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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: HS004G
Blade diameter 185 mm - 190 mm
Max. Cutting depth at0° 60.0 mm - 62.5 mm
at 45° bevel 43.0 mm - 44.5 mm
at 48° bevel 41.0 mm - 42.0 mm
No load speed 6,000 min”'
Rated voltage D.C. 36V -40V max
Overall length with BL4025 322 mm
with BL4040 337 mm
Net weight 4.4-4.7kg

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change
without notice.

. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.
. The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-
est combinations, according to EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge BL4025 / BL4040
Charger DC40RA

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of
residence.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.

Intended use A WARNING: Wear ear protection.

A WARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

The tool is intended for performing lengthways and
crossways straight cuts and miter cuts with angles in
wood while in firm contact with the workpiece. With
appropriate Makita genuine saw blades, other materials
can also be sawed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
_ sures to protect the operator that are based on an

estimation of exposure in the actual conditions of

The typical A-weighted noise level determined accord- use (taking account of all parts of the operating
ing to EN62841-2-5: cycle such as the times when the tool is switched
Sound pressure level (L,a) : 93 dB(A) off and when it is running idle in addition to the
Sound power level (Lya) : 104 dB (A) trigger time).

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has Vibration

been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
another. mined according to EN62841-2-5:

Work mode: cutting wood

Vibration emission (aw) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

Work mode: cutting metal

Vibration emission (ay) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

NOTE: The declared noise emission value(s)
may also be used in a preliminary assessment of
exposure.
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NOTE: The declared vibration total value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also
be used in a preliminary assessment of exposure.

A WARNING: The vibration emission during
actual use of the power tool can differ from the
declared value(s) depending on the ways in which
the tool is used especially what kind of workpiece
is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

AWARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided
with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Cordless circular saw safety warnings

Cutting procedures

1. #ADANGER: Keep hands away from cutting
area and the blade. Keep your second hand
on auxiliary handle, or motor housing. If both
hands are holding the saw, they cannot be cut by
the blade.

Do not reach underneath the workpiece. The
guard cannot protect you from the blade below the
workpiece.

Adjust the cutting depth to the thickness of
the workpiece. Less than a full tooth of the blade
teeth should be visible below the workpiece.
Never hold the workpiece in your hands or
across your leg while cutting. Secure the
workpiece to a stable platform. It is important to

N
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> Fig.1

5. Hold the power tool by insulated gripping
surfaces, when performing an operation where
the cutting tool may contact hidden wiring.
Contact with a “live” wire will also make exposed
metal parts of the power tool “live” and could give
the operator an electric shock.

6. When ripping, always use a rip fence or
straight edge guide. This improves the accuracy
of cut and reduces the chance of blade binding.

7.  Always use blades with correct size and shape
(diamond versus round) of arbour holes.
Blades that do not match the mounting hardware
of the saw will run off-centre, causing loss of
control.

8. Never use damaged or incorrect blade wash-
ers or bolt. The blade washers and bolt were
specially designed for your saw, for optimum
performance and safety of operation.

Kickback causes and related warnings

—  kickback is a sudden reaction to a pinched,
jammed or misaligned saw blade, causing an
uncontrolled saw to lift up and out of the workpiece
toward the operator;

— when the blade is pinched or jammed tightly by the
kerf closing down, the blade stalls and the motor
reaction drives the unit rapidly back toward the
operator;

— if the blade becomes twisted or misaligned in the
cut, the teeth at the back edge of the blade can dig
into the top surface of the wood causing the blade
to climb out of the kerf and jump back toward the
operator.

Kickback is the result of saw misuse and/or incorrect

operating procedures or conditions and can be avoided

by taking proper precautions as given below.

1. Maintain a firm grip with both hands on the
saw and position your arms to resist kickback
forces. Position your body to either side of the
blade, but not in line with the blade. Kickback
could cause the saw to jump backwards, but
kickback forces can be controlled by the operator,
if proper precautions are taken.

2. When blade is binding, or when interrupting a
cut for any reason, release the trigger and hold
the saw motionless in the material until the
blade comes to a complete stop. Never attempt
to remove the saw from the work or pull the
saw backward while the blade is in motion
or kickback may occur. Investigate and take
corrective actions to eliminate the cause of blade
binding.

3.  When restarting a saw in the workpiece, centre
the saw blade in the kerf so that the saw teeth
are not engaged into the material. If a saw blade
binds, it may walk up or kickback from the work-
piece as the saw is restarted.

4.  Support large panels to minimise the risk of
blade pinching and kickback. Large panels tend
to sag under their own weight. Supports must be
placed under the panel on both sides, near the line
of cut and near the edge of the panel.

» Fig.2

support the work properly to minimise body expo- -g
sure, blade binding, or loss of control. » Fig.3
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5. Do not use dull or damaged blades.
Unsharpened or improperly set blades produce
narrow kerf causing excessive friction, blade
binding and kickback.

6. Blade depth and bevel adjusting locking levers
must be tight and secure before making the
cut. If blade adjustment shifts while cutting, it may
cause binding and kickback.

7. Use extra caution when sawing into existing
walls or other blind areas. The protruding blade
may cut objects that can cause kickback.

8.  ALWAYS hold the tool firmly with both hands.
NEVER place your hand, leg or any part of your
body under the tool base or behind the saw,
especially when making cross-cuts. If kickback
occurs, the saw could easily jump backwards over
your hand, leading to serious personal injury.

» Fig.4

9.  Never force the saw. Push the saw forward at a
speed so that the blade cuts without slowing.
Forcing the saw can cause uneven cuts, loss of
accuracy, and possible kickback.

Lower guard function

1. Check the lower guard for proper closing
before each use. Do not operate the saw if the
lower guard does not move freely and close
instantly. Never clamp or tie the lower guard
into the open position. If the saw is accidentally
dropped, the lower guard may be bent. Raise the
lower guard with the retracting handle and make
sure it moves freely and does not touch the blade
or any other part, in all angles and depths of cut.

2. Check the operation of the lower guard spring.
If the guard and the spring are not operating
properly, they must be serviced before use.
Lower guard may operate sluggishly due to
damaged parts, gummy deposits, or a build-up of
debris.

3.  The lower guard may be retracted manually
only for special cuts such as “plunge cuts”
and “compound cuts”. Raise the lower guard
by the retracting handle and as soon as the
blade enters the material, the lower guard
must be released. For all other sawing, the lower
guard should operate automatically.

4.  Always observe that the lower guard is cover-
ing the blade before placing the saw down on
bench or floor. An unprotected, coasting blade
will cause the saw to walk backwards, cutting
whatever is in its path. Be aware of the time it
takes for the blade to stop after switch is released.

5. To check lower guard, open lower guard by
hand, then release and watch guard closure.
Also check to see that retracting handle does
not touch tool housing. Leaving blade exposed
is VERY DANGEROUS and can lead to serious
personal injury.

Additional safety warnings

1. Use extra caution when cutting damp wood,
pressure treated lumber, or wood containing
knots. Maintain smooth advancement of tool with-
out decrease in blade speed to avoid overheating
the blade tips.

TMby
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2. Do not attempt to remove cut material when
blade is moving. Wait until blade stops before
grasping cut material. Blades coast after turn off.

3. Avoid cutting nails. Inspect for and remove all
nails from lumber before cutting.

4.  Place the wider portion of the saw base on
that part of the workpiece which is solidly
supported, not on the section that will fall off
when the cut is made. If the workpiece is short
or small, clamp it down. DO NOT TRY TO HOLD
SHORT PIECES BY HAND!

» Fig.5

5. Before setting the tool down after completing a
cut, be sure that the guard has closed and the
blade has come to a complete stop.

6. Never attempt to saw with the circular saw
held upside down in a vise. This is extremely
dangerous and can lead to serious accidents.

» Fig.6

7. Some material contains chemicals which may
be toxic. Take caution to prevent dust inhala-
tion and skin contact. Follow material supplier
safety data.

8. Do not stop the blades by lateral pressure on
the saw blade.

9. Do not use any abrasive wheels.

10. Only use the saw blade with the diameter that
is marked on the tool or specified in the man-
ual. Use of an incorrectly sized blade may affect
the proper guarding of the blade or guard opera-
tion which could result in serious personal injury.

11. Keep blade sharp and clean. Gum and wood
pitch hardened on blades slows saw and
increases potential for kickback. Keep blade clean
by first removing it from tool, then cleaning it with
gum and pitch remover, hot water or kerosene.
Never use gasoline.

12. Wear a dust mask and hearing protection when
use the tool.

13. Always use the saw blade intended for cutting
the material that you are going to cut.

14. Only use the saw blades that are marked with
a speed equal or higher than the speed marked
on the tool.

15. (For European countries only)

Always use the blade which conforms to
EN847-1.

16. Place the tool and the parts on a flat and stable
surface. Otherwise the tool or the parts may fall
and cause an injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A WARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

ENGLISH



Important safety instructions for

battery cartridge

Before using battery cartridge, read all instruc-

During and after use, the battery cartridge may
take on heat which can cause burns or low
temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

" A A 15. Do not touch the terminal of the tool imme-
tions and cautionary markings on (1) battery diately after use as it may get hot enough to
charger, (2) battery, and (3) product using cause burns
battery. - ! :

i 16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the

2. Do not disassemble or tamper the battery terminals, holes, and grooves of the battery
car‘trldgg. It may result in a fire, excessive heat, cartridge. It may result in poor performance or
or explosion. . breakdown of the tool or battery cartridge.

3. If operating time has become excessively 17.  Unless the tool supports the use near a
shorter, stop operating immediately. It may high-voltage electrical power lines, do not use
;(:\sciutlet\ll:naarr:s:x;flgsviirr:‘ea“ng’ possible burns the battery cartridge near a high-voltage elec-

' trical power lines. It may result in a malfunction

4. If etlec_t?llllte getstinto )&01" ekyes,(;_insle ttl:em or breakdown of the tool or battery cartridge.
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your SAVE TH ESE INSTRUCTIONS
eyesight. A . . .

L CAUTION: Only use genuine Makita batteries.
5. Donotshort the battery ca':t”dge'_ Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
(1) BSC':;:;t:’n“a‘izrti:f terminals with any con- have been altered, may result in the battery bursting
' causing fires, personal injury and damage. It will
(2) Avoid storing battery cartridge in a con- also void the Makita warranty for the Makita tool and
tainer with other metal objects such as charger.
nails, coins, etc.
(3) Do nf)t expose battery cartridge to water TIpS for maintaining maximum
or rain. .
A battery short can cause a large current battery I|fe
flow, overheating, possible burns and even a 1. Charge the battery cartridge before completely
breakdown. discharged. Always stop tool operation and

6. Do not store the tool and battery cartridge in charge the battery cartridge when you notice
locations where the temperature may reach or less tool power.
exceed 50 °C (122 °F). 2.  Never recharge a fully charged battery car-

7. Do not incinerate the battery cartridge even if tridge. Overcharging shortens the battery
it is severely damaged or is completely worn service life.
out. The battery cartridge can explode in a fire. 3. Charge the battery cartridge with room tem-

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
cartridge, or hit against a hard object to the a hot battery cartridge cool down before
battery cartridge. Such conduct may result in a charging it.
fire, excessive heat, or explosion. 4. When not using the battery cartridge, remove

9. Do not use a damaged battery. it from the tool or the charger.

10. The contained lithium-ion batteries are subject 5. Charge the battery cartridge if you do not use
to the Dangerous Goods Legislation require- it for a long period (more than six months).
ments. . 5
For commercial transports e.g. by third parties, Important Safety instructions for
forwarding agents, special requirement on pack- wireless unit
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult- 1. Do not disassemble or tamper with the wire-
ing an expert for hazardous material is required. less unit.
Please also observe possibly more detailed 2. Keep the wireless unit away from young chil-
national regulations. dren. If accidentally swallowed, seek medical
Tape or mask off open contacts and pack up the attention immediately.
battery in sucha manner that it cannot move 3. Use the wireless unit only with Makita tools.
around in the packaging. . i .

. . . 4. Do not expose the wireless unit to rain or wet

11.  When disposing the battery cartridge, remove conditions.
it from the tool and dispose of it in a safe . .
place. Follow your local regulations relating to 5. Do not use the wireless unltcln plac:es where
disposal of battery. the temperature exce.eds 50°C .(1.22 F).

12. Use the batteries only with the products 6. Donot operate _the wireless unit in places
specified by Makita. Installing the batteries to where medical instruments, such as heart
non-compliant products may result in a fire, exces- pace makers are nearby.
sive heat, explosion, or leak of electrolyte. 7. Do not operate the wireless unit in places

13. If the tool is not used for a long period of time, where automated dgwces are nearby. If oper-
the battery must be removed from the tool. ated, automated devices may develop malfunction

or error.
13 ENGLISH
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8. Do not operate the wireless unit in places
under high temperature or places where
static electricity or electrical noise could be
generated.

9.  The wireless unit can produce electromagnetic
fields (EMF) but they are not harmful to the
user.

10. The wireless unit is an accurate instrument. Be
careful not to drop or strike the wireless unit.

11.  Avoid touching the terminal of the wireless
unit with bare hands or metallic materials.

12. Always remove the battery on the product
when installing the wireless unit into it.

13.  When opening the lid of the slot, avoid the
place where dust and water may come into the
slot. Always keep the inlet of the slot clean.

14. Always insert the wireless unit in the correct
direction.

15. Do not press the wireless activation button
on the wireless unit too hard and/or press the
button with an object with a sharp edge.

16. Always close the lid of the slot when
operating.

17. Do not remove the wireless unit from the slot
while the power is being supplied to the tool.
Doing so may cause a malfunction of the wireless
unit.

18. Do not remove the sticker on the wireless unit.

19. Do not put any sticker on the wireless unit.

20. Do not leave the wireless unit in a place where
static electricity or electrical noise could be
generated.

21. Do not leave the wireless unit in a place sub-
ject to high heat, such as a car sitting in the
sun.

22. Do not leave the wireless unit in a dusty or
powdery place or in a place corrosive gas
could be generated.

23. Sudden change of the temperature may bedew
the wireless unit. Do not use the wireless unit
until the dew is completely dried.

24. When cleaning the wireless unit, gently wipe
with a dry soft cloth. Do not use benzine, thin-
ner, conductive grease or the like.

25. When storing the wireless unit, keep it in the
supplied case or a static-free container.

26. Do notinsert any devices other than Makita
wireless unit into the slot on the tool.

27. Do not use the tool with the lid of the slot dam-
aged. Water, dust, and dirt come into the slot may
cause malfunction.

28. Do not pull and/or twist the lid of the slot more
than necessary. Restore the lid if it comes off
from the tool.

29. Replace the lid of the slot if it is lost or
damaged.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

FUNCTIONAL

DESCRIPTION

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery cartridge

A CAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

» Fig.7: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
it into place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator on the
upper side of the button, it is not locked completely.

A CAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions.

Overload protection

When the tool is operated in a manner that causes it to
draw an abnormally high current, the tool automatically
stops. In this situation, turn the tool off and stop the
application that caused the tool to become overloaded.
Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool or battery is overheated, the tool stops
automatically and the lamp blinks. In this case, let the
tool and battery cool before turning the tool on again.

Overdischarge protection

When the battery capacity becomes low, the tool stops
automatically. If the product does not operate even
when the switches are operated, remove the batteries
from the tool and charge the batteries.

14 ENGLISH
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Indicating the remaining battery capacity

Press the check button on the battery cartridge to indicate the remain-
ing battery capacity. The indicator lamps light up for a few seconds.
» Fig.8: 1. Indicator lamps 2. Check button

Indicator lamps Remaining
I |:| !| capacity
Lighted Off Blinking

75% to 100%

50% to 75%

25% to 50%

0% to 25%

Charge the
battery.

The battery
may have
malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

Switch action

A WARNING: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

A WARNING: NEVER defeat the lock-off button
by taping down or some other means. A switch with
a negated lock-off button may result in unintentional
operation and serious personal injury.

A WARNING: NEVER use the tool if it runs when
you simply pull the switch trigger without press-
ing the lock-off button. A switch in need of repair
may result in unintentional operation and serious
personal injury. Return tool to a Makita service center
for proper repairs BEFORE further usage.

To prevent the switch trigger from being accidentally
pulled, a lock-off button is provided. To start the tool,
depress the lock-off button and pull the switch trigger.
Release the switch trigger to stop.

» Fig.9: 1. Switch trigger 2. Lock-off button

NOTICE: Do not pull the switch trigger hard
without pressing in the lock-off button. This can
cause switch breakage.

A\CAUTION: The tool starts to brake the cir-
cular saw blade rotation immediately after you
release the switch trigger. Hold the tool firmly to
respond the reaction of the brake when releasing
the switch trigger. Sudden reaction can drop the tool
off your hand and can cause a personal injury.

TMby
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Automatic speed change function

This tool has "high speed mode" and "high torque mode".
The tool automatically changes the operation mode
depending on the work load. When the work load is low,
the tool will run in the "high speed mode" for quicker cut-
ting operation. When the work load is high, the tool will run
in the "high torque mode" for powerful cutting operation.

» Fig.10: 1. Mode indicator

The mode indicator lights up in green when the tool is
running in "high torque mode".

If the tool is operated with excessive load, the mode
indicator will blink in green. The mode indicator stops
blinking and then lights up or turns off if you reduce the
load on the tool.

Mode indicator status Operation
mode
Qon | O off | O Blinking
High speed
@ mode
High torque
@ mode
Overload
@ alert
ing depth of cut
A CAUTION: After adjusting the depth of cut,
always tighten the lever securely.

Loosen the lever on the depth guide and move the base
up or down. At the desired depth of cut, secure the base
by tightening the lever.

For cleaner, safer cuts, set cut depth so that no more
than one blade tooth projects below workpiece. Using
proper cut depth helps to reduce potential for danger-
ous KICKBACKS which can cause personal injury.

» Fig.11: 1. Lever

Bevel cutting

A CAUTION: After adjusting the bevel angle,
always tighten the clamping screws securely.

Loosen the clamping screws. Set for the desired angle by
tilting accordingly, then tighten the clamping screws securely.
» Fig.12: 1. Clamping screw

Use the stopper when you do precise 45° angle cutting.
Fully turn the stopper as illustrated depending on 0° -
45° bevel cut or 0° - 48° bevel cut.

» Fig.13: 1. Stopper

For straight cuts, align the 0° position on the front of the

base with your cutting line. For 45° bevel cuts, align the

45° position with it.

» Fig.14: 1. Cutting line (0° position) 2. Cutting line
(45° position)

ENGLISH



Lighting the lamp

A CAUTION: Do not look in the light or see the
source of light directly.

To turn on the lamp without running the tool, pull the
switch trigger without pressing the lock-off button.

To turn on the lamp with the tool running, press and hold
the lock-off button and pull the switch trigger.

The lamp goes out 10 seconds after releasing the
switch trigger.

» Fig.15: 1.Lamp

NOTE: Use a dry cloth to wipe the dirt off the lens of
the lamp. Be careful not to scratch the lens of lamp, or
it may lower the illumination.

NOTE: When the tool is overheated, the lamp blinks
for one minute. In this case, cool down the tool before
another operation.

Optional accessory

A CAUTION: Always remove the battery when
hanging the tool with the hook.

A CAUTION: Never hook the tool at high loca-
tions or potentially unstable locations such as

on the surfaces. Otherwise the tool may lose the
balance and fall.

A CAUTION: Do not pull the tool downward
when it is hooked.

The hook is convenient for hanging the tool temporarily.
» Fig.16

Attach the hook with the screws as illustrated.
» Fig.17: 1. Hook 2. Screw

To use the hook, simply turn the hook until it snaps into
the open position.

When not in use, always turn the hook until it snaps into
the closed position.

» Fig.18: 1. Open position 2. Closed position

Electric brake

This tool is equipped with an electric blade brake. If the
tool consistently fails to quickly stop the circular saw
blade after switch lever release, have tool serviced at a
Makita service center.

A\ CAUTION: The blade brake system is not a
substitute for blade guard. NEVER USE TOOL
WITHOUT A FUNCTIONING BLADE GUARD.
SERIOUS PERSONAL INJURY CAN RESULT.

Electronic function

The tools equipped with electronic function are easy to
operate because of the following feature(s).

Soft start feature

Soft start because of suppressed starting shock.

ASSEMBLY

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

Hex wrench storage

When not in use, store the hex wrench as shown in the
figure to keep it from being lost.
» Fig.19: 1. Hex wrench

Removing or installing circular saw blade

A\ CAUTION: Be sure the circular saw blade is
installed with teeth pointing up at the front of the tool.

A CAUTION: use only the Makita wrench to
install or remove the circular saw blade.

To remove the circular saw blade, press the shaft lock fully
so that the circular saw blade cannot revolve and use the
hex wrench to loosen the hex bolt. Then remove the hex bolt,
outer flange, circular saw blade and ring (country specific).
» Fig.20: 1. Shaftlock 2. Hex wrench 3. Loosen

4. Tighten

For tool without the ring

» Fig.21: 1. Hex bolt 2. Outer flange 3. Circular saw
blade 4. Arrow on the circular saw blade
5. Inner flange 6. Arrow on the tool

For tool with the ring

» Fig.22: 1. Hex bolt 2. Outer flange 3. Circular saw
blade 4. Arrow on the circular saw blade
5. Ring 6. Inner flange 7. Arrow on the tool

To install the circular saw blade, follow the removal
procedure in reverse.

Align the direction of the arrow on the blade with the
arrow on the tool.

For tool with the inner flange for
other than 15.88 mm hole-diameter
saw blade

The inner flange has a certain diameter protrusion on one
side of it and a different diameter protrusion on the other side.
Choose a correct side on which protrusion fits into the saw
blade hole perfectly. Mount the inner flange onto the mounting
shaft so that the correct side of protrusion on the inner flange
faces outward and then place saw blade and outer flange.
» Fig.23: 1. Mounting shaft 2. Inner flange 3. Circular
saw blade 4. Outer flange 5. Hex bolt

AWARNING: BE SURE TO TIGHTEN THE HEX
BOLT CLOCKWISE SECURELY. Also be careful
not to tighten the bolt forcibly. Slipping your hand
from the hex wrench can cause a personal injury.

A WARNING: Make sure that the protrusion "a"
on the inner flange that is positioned outside fits
into the saw blade hole "a" perfectly. Mounting the
blade on the wrong side can result in the dangerous

vibration.
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For tool with the inner flange for a
15.88 mm hole-diameter saw blade
(country specific)

Mount the inner flange with its recessed side facing
outward onto the mounting shaft and then place circu-
lar saw blade (with the ring attached if needed), outer
flange and hex bolt.

For tool without the ring
» Fig.24: 1. Mounting shaft 2. Inner flange 3. Circular
saw blade 4. Outer flange 5. Hex bolt

For tool with the ring

» Fig.25: 1. Mounting shaft 2. Inner flange 3. Circular
saw blade 4. Outer flange 5. Hex bolt
6. Ring

A WARNING: BE SURE TO TIGHTEN THE HEX
BOLT CLOCKWISE SECURELY. Also be careful
not to tighten the bolt forcibly. Slipping your hand
from the hex wrench can cause a personal injury.

AWARNING: If the ring is needed to mount the
blade onto the spindle, always be sure that the
correct ring for the blade's arbor hole you intend
to use is installed between the inner and the outer
flanges. Use of the incorrect arbor hole ring may
result in the improper mounting of the blade causing
blade movement and severe vibration resulting in
possible loss of control during operation and in seri-
ous personal injury.

Blade guard cleaning

When changing the circular saw blade, make sure to
also clean the upper and lower blade guards of accu-
mulated sawdust as discussed in the Maintenance
section. Such efforts do not replace the need to check
lower guard operation before each use.

Connecting a vacuum cleaner

When you wish to perform clean cutting operation,
connect a Makita vacuum cleaner to your tool. Connect
a hose of the vacuum cleaner to the dust nozzle as
shown in the figure.

» Fig.26: 1. Dust nozzle 2. Screw

» Fig.27: 1. Hose 2. Vacuum cleaner

OPERATION

This tool is intended to cut wood products. With appro-
priate Makita genuine circular saw blades, following
materials can also be sawed:

. Aluminum products

Refer to our website or contact your local Makita dealer
for the correct circular saw blades to be used for the
material to be cut.

Checking blade guard function

Set the bevel angle to 0°, and then retract the lower
guard manually to the end and release it. The lower
guard is properly functioning if;
— itisretracted above the base without any hindrance and;
— itautomatically returns and contacts with the stopper.
» Fig.28: 1. Upper guard 2. Lower guard 3. Base

4. Stopper 5. Open 6. Close

If the lower guard is not functioning properly, check if saw
dust is accumulated inside of the upper and lower guards. If
the lower guard is not functioning properly even after remov-
ing dust, have your tool serviced at a Makita service center.

Cutting operation

A CAUTION: Wear dust mask when performing
cutting operation.

A CAUTION: Be sure to move the tool forward
in a straight line gently. Forcing or twisting the tool
will result in overheating the motor and dangerous
kickback, possibly causing severe injury.

NOTE: When the battery cartridge temperature is
low, the tool may not work to its full capacity. At this
time, for example, use the tool for a light-duty cut for
a while until the battery cartridge warms up as high
as room temperature. Then, the tool can work to its
full capacity.

» Fig.29

Hold the tool firmly. The tool is provided with both a front
grip and rear handle. Use both to best grasp the tool.

If both hands are holding saw, they cannot be cut by
the circular saw blade. Set the base on the workpiece
to be cut without the circular saw blade making any
contact. Then turn the tool on and wait until the circular
saw blade attains full speed. Now simply move the tool
forward over the workpiece surface, keeping it flat and
advancing smoothly until the sawing is completed.

To get clean cuts, keep your sawing line straight and your
speed of advance uniform. If the cut fails to properly follow
your intended cut line, do not attempt to turn or force the
tool back to the cut line. Doing so may bind the circular
saw blade and lead to dangerous kickback and possible
serious injury. Release switch, wait for circular saw blade
to stop and then withdraw tool. Realign tool on new cut
line, and start cut again. Attempt to avoid positioning which
exposes operator to chips and wood dust being ejected
from saw. Use eye protection to help avoid injury.

Rip fence (Guide rule)

A\ CAUTION: Make sure that the rip fence is
securely installed in the correct position before
use. Improper attachment may cause dangerous
kickback.

» Fig.30: 1. Rip fence (Guide rule) 2. Clamping screw

The handy rip fence allows you to do extra-accurate
straight cuts. Simply slide the rip fence up snugly
against the side of the workpiece and secure it in posi-
tion with the clamping screw on the front of the base. It
also makes repeated cuts of uniform width possible.
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Optional accessory

Place the tool on the rear end of guide rail. Turn two adjust-
ing screws on the tool base so that the tool slides smoothly
without a clatter. Hold both the front grip and rear handle of
the tool firmly. Turn on the tool and cut the splinter-guard
along the full length with a stroke. Now the edge of the
splinter-guard corresponds to the cutting edge.

» Fig.31: 1.Adjusting screws

When bevel cutting with the guide rail, use the slide
lever to prevent the tool from falling over.

Move the slide lever on the tool base in the direction of arrow
so that it engages the undercut groove in the guide rail.

» Fig.32: 1. Slide lever

Lanyard (tether strap) connection

ASafety warnings specific for use at height

Read all safety warnings and instructions. Failure to follow

the warnings and instructions may result in serious injury.

1. Always keep the tool tethered when working "at
height". Maximum lanyard length is 2 m (6.5 ft).
The maximum permissible fall height for lan-
yard (tether strap) must not exceed 2 m (6.5 ft).

2. Use only with lanyards appropriate for this tool
type and rated for at least 7.0 kg (15.4 Ibs).

3. Do not anchor the tool lanyard to anything on
your body or on movable components. Anchor
the tool lanyard to a rigid structure that can
withstand the forces of a dropped tool.

4.  Make sure the lanyard is properly secured at
each end prior to use.

5. Inspect the tool and lanyard before each use
for damage and proper function (including
fabric and stitching). Do not use if damaged or
not functioning properly.

6. Do not wrap lanyards around or allow them to
come in contact with sharp or rough edges.

7.  Fasten the other end of the lanyard outside the
working area so that a falling tool is held securely.

8.  Attach the lanyard so that the tool will move away
from the operator if it falls. Dropped tools will swing on
the lanyard, which could cause injury or loss of balance.

9. Do not use near moving parts or running
machinery. Failure to do so may result in a crush
or entanglement hazard.

10. Do not carry the tool by the attachment device
or the lanyard.

11.  Only transfer the tool between your hands
while you are properly balanced.

12. Do not attach lanyards to the tool in a way that
keeps guards, switches or lock-offs from oper-
ating properly.

13. Avoid getting tangled in the lanyard.

14. Keep lanyard away from the cutting area of the tool.

15. Use multi-action and screw gate type carabineers.
Do not use single action spring clip carabineers.

16. In the event the tool is dropped, it must be tagged
and removed from service, and should be inspected
by a Makita Factory or Authorized Service Center.

» Fig.33: 1. Hole for lanyard (tether strap)

WIRELESS ACTIVATION

FUNCTION

What you can do with the wireless

activation function

The wireless activation function enables clean and com-
fortable operation. By connecting a supported vacuum
cleaner to the tool, you can run the vacuum cleaner
automatically along with the switch operation of the tool.
» Fig.34

To use the wireless activation function, prepare follow-
ing items:
. Awireless unit (optional accessory)

. A vacuum cleaner which supports the wireless
activation function

The overview of the wireless activation function setting is
as follows. Refer to each section for detail procedures.

1.  Installing the wireless unit
2. Tool registration for the vacuum cleaner
3.  Starting the wireless activation function

Installing the wireless unit

Optional accessory

A\ CAUTION: Place the tool on a flat and stable
surface when installing the wireless unit.

NOTICE: Clean the dust and dirt on the tool before
installing the wireless unit. Dust or dirt may cause
malfunction if it comes into the slot of the wireless unit.

NOTICE: To prevent the malfunction caused by static,
touch a static discharging material, such as a metal part
of the tool, before picking up the wireless unit.

NOTICE: When installing the wireless unit, always
be sure that the wireless unit is inserted in the cor-
rect direction and the lid is completely closed.

1. Open the lid on the tool as shown in the figure.
» Fig.35: 1.Lid

2. Insert the wireless unit to the slot and then close
the lid.

When inserting the wireless unit, align the projections
with the recessed portions on the slot.
» Fig.36: 1. Wireless unit 2. Projection 3. Lid

4. Recessed portion

When removing the wireless unit, open the lid slowly.
The hooks on the back of the lid will lift the wireless unit
as you pull up the lid.

» Fig.37: 1. Wireless unit 2. Hook 3. Lid

After removing the wireless unit, keep it in the supplied
case or a static-free container.

NOTICE: Always use the hooks on the back of
the lid when removing the wireless unit. If the
hooks do not catch the wireless unit, close the lid
completely and open it slowly again.
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Tool registration for the vacuum

cleaner

NOTE: A Makita vacuum cleaner supporting the
wireless activation function is required for the tool
registration.

NOTE: Finish installing the wireless unit to the tool
before starting the tool registration.

NOTE: During the tool registration, do not pull the
switch trigger or turn on the power switch on the
vacuum cleaner.

NOTE: Refer to the instruction manual of the vacuum
cleaner, too.

If you wish to activate the vacuum cleaner along with
the switch operation of the tool, finish the tool registra-
tion beforehand.

1.  Install the batteries to the vacuum cleaner and the
tool.

2.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.38: 1. Stand-by switch

3.  Press the wireless activation button on the vac-

uum cleaner for 3 seconds until the wireless activation

lamp blinks in green. And then press the wireless acti-

vation button on the tool in the same way.

» Fig.39: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

If the vacuum cleaner and the tool are linked success-
fully, the wireless activation lamps will light up in green
for 2 seconds and start blinking in blue.

NOTE: The wireless activation lamps finish blinking

in green after 20 seconds elapsed. Press the wireless
activation button on the tool while the wireless acti-
vation lamp on the cleaner is blinking. If the wireless
activation lamp does not blink in green, push the wire-
less activation button briefly and hold it down again.

NOTE: When performing two or more tool registra-
tions for one vacuum cleaner, finish the tool registra-
tion one by one.

Starting the wireless activation

function

NOTE: Finish the tool registration for the vacuum
cleaner prior to the wireless activation.

NOTE: Refer to the instruction manual of the vacuum
cleaner, too.

After registering a tool to the vacuum cleaner, the
vacuum cleaner will automatically runs along with the
switch operation of the tool.

1. Install the wireless unit to the tool.

2. Connect the hose of the vacuum cleaner with the tool.
» Fig.40

3.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.41: 1. Stand-by switch
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4. Push the wireless activation button on the tool

briefly. The wireless activation lamp will blink in blue.

» Fig.42: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

5.  Pull the switch trigger of the tool. Check if the
vacuum cleaner runs while the switch trigger is being
pulled.

To stop the wireless activation of the vacuum cleaner,
push the wireless activation button on the tool.

NOTE: The wireless activation lamp on the tool will
stop blinking in blue when there is no operation for
2 hours. In this case, set the stand-by switch on the
vacuum cleaner to "AUTO" and push the wireless
activation button on the tool again.

NOTE: The vacuum cleaner starts/stops with a delay.
There is a time lag when the vacuum cleaner detects
a switch operation of the tool.

NOTE: The transmission distance of the wireless unit
may vary depending on the location and surrounding
circumstances.

NOTE: When two or more tools are registered to one
vacuum cleaner, the vacuum cleaner may start run-

ning even if you do not pull the switch trigger because
another user is using the wireless activation function.

ENGLISH



Description of the wireless activation lamp status

» Fig.43: 1. Wireless activation lamp

The wireless activation lamp shows the status of the wireless activation function. Refer to the table below for the
meaning of the lamp status.

Status Wireless activation lamp Description
Color [ ] [ 4 Duration
On Blinking
Standby Blue (4 2 hours | The wireless activation of the vacuum cleaner is available. The
lamp will automatically turn off when no operation is performed
for 2 hours.
[ When The wireless activation of the vacuum cleaner is available and the
the tool is | tool is running.
running.
Tool Green (4 20 seconds | Ready for the tool registration. Waiting for the registration by the
registration vacuum cleaner.
[ 2 seconds | The tool registration has been finished. The wireless activation
lamp will start blinking in blue.
Cancelling Red [ 4 20 seconds | Ready for the cancellation of the tool registration. Waiting for the
tool cancellation by the vacuum cleaner.
registration X : X -~
[ 2 seconds | The cancellation of the tool registration has been finished. The
wireless activation lamp will start blinking in blue.
Others Red . 3 seconds | The power is supplied to the wireless unit and the wireless activa-
tion function is starting up.
Off - - The wireless activation of the vacuum cleaner is stopped.

Cancelling tool registration for the

vacuum cleaner

Perform the following procedure when cancelling the
tool registration for the vacuum cleaner.

1. Install the batteries to the vacuum cleaner and the
tool.

2.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.44: 1. Stand-by switch

3.  Press the wireless activation button on the vac-

uum cleaner for 6 seconds. The wireless activation

lamp blinks in green and then become red. After that,

press the wireless activation button on the tool in the

same way.

» Fig.45: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

If the cancellation is performed successfully, the wire-
less activation lamps will light up in red for 2 seconds
and start blinking in blue.

NOTE: The wireless activation lamps finish blinking in
red after 20 seconds elapsed. Press the wireless acti-
vation button on the tool while the wireless activation
lamp on the cleaner is blinking. If the wireless acti-
vation lamp does not blink in red, push the wireless
activation button briefly and hold it down again.
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Troubleshooting for wireless activation func

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual,
do not attempt to dismantle the tool. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita replace-

ment parts for repairs.

State of abnormality

Probable cause (malfunction)

Remedy

The wireless activation lamp does
not light/blink.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The wireless activation button on the
tool has not been pushed.

Push the wireless activation button on the tool
briefly.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

Cannot finish tool registration / can-
celling tool registration successfully.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

Incorrect operation

Push the wireless activation button briefly and perform
the tool registration/cancellation procedures again.

The tool and vacuum cleaner are away
from each other (out of the transmission
range).

Get the tool and vacuum cleaner closer to each other.
The maximum transmission distance is approximately 10
m however it may vary according to the circumstances.

Before finishing the tool registration/cancellation;
- the switch trigger on the tool is pulled or;
- the power button on the vacuum
cleaner is turned on.

Push the wireless activation button briefly and
perform the tool registration/cancellation procedures
again.

The tool registration procedures for the
tool or vacuum cleaner have not finished.

Perform the tool registration procedures for both the
tool and the vacuum cleaner at the same timing.

Radio disturbance by other appliances
which generate high-intensity radio
waves.

Keep the tool and vacuum cleaner away from the
appliances such as Wi-Fi devices and microwave
ovens.

The vacuum cleaner does not run
along with the switch operation of
the tool.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The wireless activation button on the
tool has not been pushed.

Push the wireless activation button briefly and make
sure that the wireless activation lamp is blinking in blue.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

More than 10 tools are registered to the
vacuum cleaner.

Perform the tool registration again.

If more than 10 tools are registered to the vacuum
cleaner, the tool registered earliest will be cancelled
automatically.

The vacuum cleaner erased all tool
registrations.

Perform the tool registration again.

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

The tool and vacuum cleaner are away
from each other (out of the transmission
range).

Get the tool and vacuum cleaner closer each other. The
maximum transmission distance is approximately 10 m
however it may vary according to the circumstances.

Radio disturbance by other appliances
which generate high-intensity radio
waves.

Keep the tool and vacuum cleaner away from the
appliances such as Wi-Fi devices and microwave
ovens.

The vacuum cleaner runs while the
tool's switch trigger is not pulled.

Other users are using the wireless
activation of the vacuum cleaner with
their tools.

Turn off the wireless activation button of the other
tools or cancel the tool registration of the other
tools.

https://tm.by
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MAINTENANCE

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed before
attempting to perform inspection or maintenance.

A CAUTION: Clean out the upper and lower guards
to ensure there is no accumulated sawdust which may
impede the operation of the lower guarding system. A
dirty guarding system may limit the proper operation which
could result in serious personal injury. The most effective
way to accomplish this cleaning is with compressed air. If
the dust is being blown out of the guards, be sure the
proper eye and breathing protection is used.

A\ CAUTION: after each use, wipe off the saw
dust on the tool. Fine saw dust may come inside the
tool and cause malfunction or a fire.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Adjusting 0°-cut or 45°-cut accuracy

This adjustment has been made at the factory. But if it is
off, you can adjust it as the following procedure.

1. Loosen the clamping screws on the front and rear
of the tool so that the bevel angle can be changed. Set
the stopper to 0° - 45° bevel angle position if you are
going to adjust 45°-cut accuracy.

» Fig.46: 1. Clamping screw 2. Stopper

2.  Make the base perpendicular or 45° to the circular saw
blade using a triangular rule by turning the adjusting screw with a
hex wrench. You can also use a square rule to adjust 0° angle.
» Fig.47: 1. Triangular rule

» Fig.48: 1.Adjusting screw for 0° angle 2. Adjusting
screw for 45° angle

3.  Tighten the clamping screws and then make a test
cut to check if desired angle is obtained.

Adjusting the parallelism

A CAUTION: Keep the parallelism accurate.
Otherwise the circular saw blade may bite into the
guide rail and the damaged guide rail may cause an
injury.

This adjustment has been made at the factory. But if it is
off, you can adjust it as the following procedure.

1. Set the tool to the maximum cutting depth.
2.  Make sure all levers and screws are tightened.
3.  Loosen the screws shown in the figure.

4.  While opening the lower guard, move the rear of
the base so that the distance A and B becomes equal.
» Fig.49: 1. Screw 2. Base

5.  Tighten the screws and make a test cut to check
the parallelism.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A\ CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Circular saw blade
. Rip fence (Guide rule)
. Hook
. Guide rail
. Bevel guide
. Clamp
. Sheet
. Rubber sheet
. Position sheet
. Dust nozzle
. Hex wrench
. Wireless unit
Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model:

HS004G

Premer rezila

185 mm — 190 mm

Maksimalna globina reza pod kotom 0°

60,0 mm - 62,5 mm

pod kotom 45°

43,0 mm — 44,5 mm

pod kotom 48°

41,0 mm —42,0 mm

Hitrost brez obremenitve 6.000 min™
Nazivna napetost D.C. od 36 V do najv. 40 V
Celotna dolzina z BL4025 322 mm

z BL4040 337 mm
Neto teza 4,4 -4,7 kg

spremenijo brez obvestila.

Teza se lahko razlikuje glede na prikljucke, vkljuéno z a
skladu s postopkom EPTA 01/2014 sta prikazani v preg

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu

Tehniéni podatki in baterijski vlozki se lahko razlikujejo glede na drzavo uporabe izdelka.

kumulatorsko baterijo. Najlazja in najtezja kombinacija v
lednici.

Baterijski vlozek

BL4025/BL4040

Polnilnik

DC40RA

Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali$¢a niso na voljo.

A OPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzroci telesne poskodbe in/ali pozar.

Predvidena uporaba

Orodje je namenjeno za izvajanje vzdolznih in pre¢nih
ravnih in zajeralnih rezov pod kotom v les, medtem
ko je trdno prislonjeno ob obdelovanec. Z ustreznimi
originalnimi rezili Zage Makita lahko Zagate tudi druge
materiale.

Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z
EN62841-2-5:

Raven zvo¢nega tlaka (L;x): 93 dB (A)

Raven zvo¢ne moci (Lya): 104 dB (A)
Odstopanije (K): 3 dB (A)

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so
bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa
se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

A OPOZORILO: Uporabljajte zasé&ito za sluh.

A OPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nac¢ina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

A OPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s ¢asom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z EN62841-2-5:

Delovni nacin: rezanje lesa

Emisije vibracij (a w): 2,5 m/s? ali manj

Odstopanije (K): 1,5 m/s’

Delovni nain: rezanje kovine

Emisije vibracij (an, v): 2,5 m/s” ali manj

Odstopanije (K): 1,5 m/s’

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja vibra-
cij so bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja vibracij
se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni izpostavljenosti.
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A OPOZORILO: Oddajanje vibracij med
dejansko uporabo elektricnega orodja se lahko
razlikuje od navedenih vrednosti, odvisno

od nacina uporabe orodja in predvsem vrste
obdelovanca.

A OPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s ¢asom, ko je
orodje izklopljeno, in €éasom, ko deluje v prostem
teku).

Izjava o skladnosti E

Samo za evropske drZave

Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je
prilozen tem navodilom za uporabo.

VARNOSTNA
OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za

elektricno orodje

A\ OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opo-
zorila in navodila s slikami in tehniénimi podatki,
ki so dobavljeni skupaj z elektri¢nim orodjem.
Ob neupostevanju spodaj navedenih navodil obstaja
nevarnost elektricnega udara, pozara in/ali hudih
telesnih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznejSo uporabo.

Izraz ,elektri¢no orodje” v opozorilih se nanasa na vase
elektricno orodje (s kablom) ali baterijsko elektriéno
orodje (brez kabla).

Varnostna opozorila za uporabo

brezzi¢ne krozne zage

Postopki rezanja

1. #AANEVARNOST: Ne priblizujte rok obmo¢ju
rezanja in rezilu. Drugo roko imejte na pomoz-
nem roéaju ali ohi$ju motorja. Ce drzite Zago z
obema rokama, ju rezilo ne more poskodovati.

2. Ne segajte pod obdelovanca. S¢itnik vas pod
obdelovancem ne more varovati pred rezilom.

3. Prilagodite globino rezanja debelini obdelo-
vanca. Pod obdelovancem ne sme biti vidna ve¢
kot ena dolZina zobca.

4.  Med rezanjem nikoli ne drzite obdelovanca v
rokah ali prek nog. Pritrdite obdelovanec na
stabilno podlago. Pomembno je, da je obdelova-
nec ustrezno podprt, da zmanjSate izpostavljenost
telesa ter moznost zagozditve rezila ali izgube
nadzora.

» Sl.1

5. Ce obstaja nevarnost, da bi z rezalnim orodjem
prerezali skrito elektricno napeljavo, drzite
elektri¢no orodje za izolirane drzalne povrsine.
Ob stiku z vodniki pod napetostjo dobijo napetost
vsi neizolirani kovinski deli elektri¢nega orodja,
zaradi ¢esar lahko upravljavec utrpi elektri¢ni
udar.

6. Med vzporednim rezanjem vedno uporabite
vzporedni prislon ali vodilo z ravnim robom. S
tem boste izbolj$ali natanénost reza in zmanijsali
moznost zagozditve rezila.

7. Vedno uporabljajte rezila prave velikosti in
oblike osnih lukenj (diamantna ali krozna).
Rezila, ki jih ni mogoc&e ustrezno namestiti na
orodje, bodo delovala ekscentri¢no, kar bo
povzrogilo izgubo nadzora.

8. Nikoli ne uporabljajte poSkodovanih ali nepra-
vilnih tesnil ali vijakov rezila. Tesnila in vijaki
rezila so bila posebej narejena za vaso Zago, da
zagotovijo optimalno ucinkovitost in varnost pri
delu.

Vzroki za povratni udarec in s tem povezana

opozorila

— povratni udarec je nenadna reakcija pri stisnje-
nem, zagozdenem ali neporavnanem zaginem
listu, ki povzroc¢i nenadzorovan dvig Zage iz obde-
lovanca proti upravljavcu;

— &eje rezilo stisnjeno ali trdno zagozdeno v zapi-
rajoci se Spraniji, se ustavi in reakcija motorja hitro
vrze enoto nazaj proti upravljavcu;

— Ce se rezilo med rezom zvije ali je napa¢no
poravnano, se lahko zobci na zadnjem robu rezila
zataknejo v zgornjo povrsino lesa, kar povzro¢i, da
rezilo pade iz Spranje in skoci proti upravljavcu.

Povratni udarec je posledica nestrokovnega ravnanja

z Zago in/ali neugodnih okolis¢in. Preprecite ga lahko z

upostevanjem spodaj navedenih opozoril.

1. Trdno drzite Zago z obema rokama in name-
stite roki, da se uprete silam povratnega
udarca. Namestite telo na katero koli stran
rezila in ne poravnano z rezilom. Povratni uda-
rec lahko povzroci skok Zage nazaj, vendar lahko
sile povratnega udarca upravljavec nadzoruje, ¢e
izvede pravilne varnostne ukrepe.

2. Ko se rezilo zatakne ali ¢e iz katerega koli
razloga prekinete z rezanjem, spustite spro-
zilnik in negibno drzite Zago v materialu,
dokler se rezilo popolnoma ne ustavi. Nikoli
ne skusSajte odstraniti zage iz obdelovanca in
je ne poskusajte povleci nazaj, dokler se zaga
premika. V nasprotnem primeru lahko pride do
povratnega udarca. Preverite in odpravite vzrok
oviranja rezila.

3. Kadar ponovno zaganjate zago v obdelovancu,
poravnaijte zagin list v Spranji, tako da zagini
zobci niso zagozdeni v materialu. Ce se zagin
list zagozdi, se lahko premakne ali udari iz obdelo-
vanca, ko znova zaZenete Zago.

4.  Pod velike plosée postavite podporo, da
zmanjSate moznost zagozdenja rezila ali
povratnega udarca. Velike ploS¢e se lahko zaradi
lastne teZe povesijo. Podpore je treba postaviti
pod plo$co na obeh straneh v blizini linije reza in
blizu roba plosce.

» Sl.2

24 SLOVENSCINA

https://tm.by
= NHTepHeT-marasud TM.by

M ONLINE STORE



» SL.3

5.

Ne uporabljajte topih ali poskodovanih rezil.
Nenabru$ena ali nepravilno nastavljena rezila
naredijo ozko $pranjo, kar povzrogi ¢ezmerno
trenje, zagozdenije rezila in povratni udarec.
Rocici za nastavljanje globine reza in prila-
goditev posevnosti morata biti trdno in varno
pritrjeni pred zaéetkom rezanja. Ce se prilago-
jeni polozaj rezila med rezanjem spremeni, lahko
povzro€i oviranje in povratni udarec.

Bodite Se posebej previdni, kadar rezete v obsto-
jece stene ali druga slepa obmocja. Rezilo lahko
prereZe predmete, ki lahko povzrogijo povratni udarec.
VEDNO trdno drzite orodje z obema rokama.
NIKOLI ne polagajte rok, nog ali katerega

koli drugega dela telesa pod osnovno plos¢o
orodja ali za Zago, zlasti kadar izvajate pre¢ne
reze. V primeru povratnega udarca lahko Zaga
odskoci nazaj preko vase roke in povzro¢i hude
telesne poskodbe.

» Sl.4

9.

Nikoli ne pritiskajte zage. Potisnite zago naprej
s hitrostjo, pri kateri rezilo reze brez upocasnje-
vanja. Pritiskanje na Zago lahko povzro€i neravne
reze, nenatan¢nost in morebiten povratni udarec.

Funkcija $¢itnika

1.

Pred vsako uporabo preverite, ¢e se spodnji $¢it-
nik pravilno zapira. Ne uporabljajte zage, ce se
spodniji §¢itnik ne premika prosto in se ne zapira.
Nikoli ne pritrjujte ali privezujte spodnjega $¢it-
nika v odprtem polozaju. Ce vam Zaga po nesregi
pade, se lahko spodnji &itnik zvije. Dvignite spodniji
§¢itnik z zategovalno ro€ico in se prepricajte, da se
prosto premika in se ne dotika rezila ali katerega koli
dela pri vseh kotih in globinah reza.

Preverite delovanje vzmeti spodnjega Scitnika.
Ce $¢&itnik in vzmet ne delujeta pravilno, ju je
treba pred uporabo servisirati. Spodnji $¢itnik
lahko deluje poc¢asi zaradi poSkodovanih delov,
ostankov gume ali nabranih ostruzkov.

Spodnji §¢itnik lahko roéno odmaknete samo

pri posebnih rezih, kot so ,,ugreznjeni rezi“ in
»sestavljeni rezi“. Dvignite spodnji $¢itnik, tako da
povlecete rocico, ko pa rezilo vstopi v material, je
treba spodniji $¢itnik spustiti. Pri vseh drugih naci-
nih Zaganja mora spodnji $¢itnik delovati samodejno.
Preden odlozite Zago na mizo ali tla, vedno
pazite, da spodnji $¢itnik pokriva rezilo.
Nezasciteno rezilo v prostem teku bo povzrocilo
premik Zage nazaj, ki bo rezala vse, kar ji bo
napoti. Upostevajte ¢as, ki je potreben za zausta-
vitev rezila, ko izpustite stikalo.

Delovanje spodnjega $¢itnika preverite tako, da
ga roc¢no odprete, izpustite in opazujete zapira-
nje. Prav tako se prepricajte, da se zategovalna
rocica ne dotika ohisja orodja. Odlaganje orodja
z nezas¢itenim rezilom je ZELO NEVARNO in
lahko povzroéi hude telesne poskodbe.

Dodatna varnostna opozorila

1.

Bodite posebej previdni pri rezanju vlaznega
lesa, s tlakom obdelanega lesa ali gréavega
lesa. Orodje mora napredovati gladko brez zmanj-
Sanja hitrosti rezila, da se prepreci pregrevanje
konice rezila.

2.  Ne poskusajte odstraniti odrezanega mate-
riala, medtem ko se rezilo premika. Preden
primete rezan material, pocakajte, da se rezilo
ustavi. Rezilo je po izklopu v prostem teku.

3. lzogibajte se rezanju zebljev. Pred rezanjem
poiscite vse zeblje in jih odstranite iz lesa.

4.  Sirsi del podstavka zage postavite na tisti
del obdelovanca, ki je trdno podprt, in ne
na del, ki bo po konéanem rezu odpadel. Ce
je obdelovanec kratek ali majhen, ga pritr-
dite. NE POSKUSAJTE DRZATI KRATKEGA
OBDELOVANCA V ROKI!

» SI.5

5.  Pred odlozitvijo orodja po konéanem rezu se
prepricajte, da se je $€itnik zaprl in se je rezilo
popolnoma ustavilo.

6. Nikoli ne poskusajte zagati s krozno zago,
tako da jo vpnete v primez obrnjeno na glavo.
To je izjemno nevarno in lahko povzroci hudo
nesreco.

» Sl.6

7. Nekateri materiali vsebujejo kemikalije, ki so
lahko strupene. Bodite previdni ter preprecite
vdihavanje prahu in stik s koZzo. Upostevajte
varnostne podatke dobavitelja materiala.

8. Ne zaustavljajte rezila z bo¢nim pritiskom na
zagin list.

9.  Ne uporabljajte abrazivnih plosc.

10. Uporabljajte le rezila Zzage s premerom, ki je
oznacen na orodju ali naveden v priro¢niku.
Uporaba rezila nepravilne velikosti lahko vpliva
na ustrezno zascito rezila ali delovanje $¢it-
nika, zaradi ¢esar lahko pride do hudih telesnih
poskodb.

11. Rezilo mora biti ostro in ¢isto. Guma in lesna
smola, strjena na rezilu, upo¢asnjuje Zzago in
poveca moznost povratnega udarca. Ohranite
Cisto rezilo, tako da ga najprej odstranite z orodja,
ga odistite s sredstvom za odstranjevanje gume in
smole, vro¢o vodo ali kerozinom. Nikoli ne upo-
rabljajte bencina.

12. Med uporabo orodja nosite protipra§no masko
in zas¢ito za sluh.

13. Vedno uporabljajte zagin list, ki je namenjen
rezanju izbranega materiala.

14. Uporabljajte le zagine liste, ki so oznaceni s
hitrostjo, ki je enaka ali vi§ja od hitrosti, ozna-
c¢ene na orodju.

15. (Samo za evropske drzave)

Vedno uporabljajte rezilo, ki je skladno s stan-
dardom EN847-1.

16. Orodje in dele postavite na ravno in stabilno
povrsino. V nasprotnem primeru lahko orodje ali
deli padejo in povzrocijo telesne poSkodbe.

SHRANITE TA NAVODILA.

AOPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z veckratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja. ZLORABA ali neupostevanje var-
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko
povzroc€i resne telesne poskodbe.

25 SLOVENSCINA

https://tm.by
= NHTepHeT-marasud TM.by

M ONLINE STORE



Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

Pred uporabo baterijskega vliozka preberite

Med uporabo in po uporabi lahko akumu-
latorska baterija postane vroc¢a in povzroci
opekline. Z vro¢imi akumulatorskimi baterijami
ravnajte pazljivo.

o 3 15. Ne dotikajte se priklju¢ka orodja takoj po upo-
vsa navedila in opozorilne oznake na (1) pol- rabi, ker se lahko dovolj segreje, da povzro¢i
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3) opel,(line.
izdelku, ki uporablja akumulator. . . S« Lo

L. i L 16. Ne dovolite, da bi se v prikljucke, odprtine in
2. Ne raEstavaajte ali spremmggjte a!(umulatorske utore akumulatorske baterije zlepili ostruzki,
baterije. S tem lahko povzrogite poZar, preko- prah ali zemlja. Umazanija lahko povzrogi slabse
merno vrocino ali eksplozijo. delovanije ali okvaro orodja oziroma akumulator-
3. Ce se je ¢as delovanja obc¢utno skrajsal, takoj ske baterije.
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem 17. Razen &e orodje podpira uporabo v blizini
prlme_ru_lahko pride doPregretja, morebitnih visokonapetostnih elektri¢nih vodov, akumula-
?peklln in celo eksplozije. torske baterije ne uporabljajte v blizini visoko-
4. Ce pride elektrolit v stik z o&mi, jih sperite s napetostnih elektriénih vodov. Taksna uporaba
Cisto vodo in takoj pois¢ite zdravnisSko pomo¢. lahko povzroci motnje v delovanju ali okvaro
Posledica je lahko izguba vida. orodja oziroma akumulatorske baterije.
5. Ne povzrodite kratkega stika baterijskega
Ne pov SHRANITE TA NAVODILA.
(1) Ne dotikajte se prikljuckov s kakrsnim A POZOR: Uporabljajte le originalne baterije
koli prevodnim materialom. Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi eksplozije baterije in poslediéno do poZara, telesnih
predmeti kot so Zeblji, kovanci itn. poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo
(3) Ne izpostavljajte baterijskega vliozka vodi boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in
ali dezju. polnilnik Makita.
Kratek stik akumulatorja lahko povzroci velik
elektri¢ni tok, pregrevanje, morebitne opekline Nasveti za ohranjanje najveéje
in celo okvaro.
6. Ne shranjujte orodja in baterijskega viozka ZmoQIJIVOStI akumulatorja
na mestih, kjer lahko temperatura doseze ali Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
preseze 50 °C. izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi e je moc, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen. nite baterijski viozek.
Baterijski viozek lahko v ognju eksplodira. 2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
8.  Ne pribijajte, rezite, drobite, megéite, spuséajte njenega baterijskega vlozka. Prenapolnjenje
akumulatorske baterije oziroma ne udarjajte skraj$a Zivljenjsko dobo akumulatorja.
z akumulatorsko baterijo po trdem predmetu. 3. Baterijski vloZzek s sobno temperaturo pol-
Taks$no ravnanje lahko povzrogi pozar, preko- nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
merno vrocino ali eksplozijo. Pocakajte, da se vro¢ baterijski viozek pred
9. Ne uporabljajte poskodovanih akumulatorjev. polnjenjem ohladi. . o
10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte- 4. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom. ?dstramte iz orodja ali polnilnika.
Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo 5.  Ce baterijskega vloZka ne uporabljate dalj casa
tretje stranke in carinski posredniki, je treba upo- (ve€ kot 6 mesecev), ga napolnite.
Stevati posebne zahteve v zvezi z embalazo in ;
oznacevanjem. Pomembna varnostna navodila za
Med postopkom priprave na odpremo izdelka se brezzicno enoto
je treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne
snovi. Pri tem upostevajte tudi podrobnej$e nacio- 1. Ne razstavljajte ali spreminjajte brezzi¢ne
nalne predpise. enote.
Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru- 2. Brezziéno enoto hranite izven dosega majhnih
gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v otrok. Ce pride do nenamernega zauzitja, takoj
embalazi ne more premikati. poiséite zdravni&ko pomog.
11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo 3. Brezziéno enoto uporabljajte samo z orodji
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte Makita.
lokalne uredbe glede odlaganja baterije. 4. Brezzi¢ne enote ne izpostavljajte dezju ali
12.  Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dologi mokrim pogojem.
Makita. 'Ce name§tite baterije v ngskladne iz"delk'e, 5.  Brezzine enote ne uporabljajte na mestih, kjer
Iahvkvo p!'lde do pozara, pregrevanja, eksplozije ali temperatura presega 50 °C.
puscanja elekirolita. 6 Brezzi¢ne enote ne upravljajte na mestih v
13. Ce orodja dlje ¢asa ne uporabljate, morate iz ’ pravijaj
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blizini medicinskih pripomockov, kot so sréni
spodbujevalniki.
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14.
15.

16.
17.

18.
19.
20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Brezzi€éne enote ne upravljajte na mestih v
blizini avtomatiziranih naprav. Sicer se lahko
avtomatizirane naprave pokvarijo.

Brezzi¢ne enote ne uporabljajte na mestih, kjer
je visoka temperatura ali kjer lahko nastane
stati¢na elektrika ali elektri¢ni Sum.

Brezzi¢na enota lahko proizvaja elektromagne-
tna polja (EMF), ki uporabniku niso Skodljiva.
Brezzi¢na enota je natan¢na naprava.
Poskrbite, da brezzicna enota ne bo
izpostavljena padcem ali udarcem.

Ne dotikajte se priklju¢ka brezzi¢ne enote z
golimi rokami ali kovinskimi materiali.

Ko names¢ate brezzicno enoto v izdelek,
vedno odstranite baterijo iz izdelka.

Ko odpirate pokrov reze, se izogibajte mestu,
kjer lahko prah in voda vstopita skozi rezo.
Dovod reze mora biti vedno ¢ist.

Brezziéno enoto vedno vstavite v pravi smeri.
Gumba za brezzi¢no aktivacijo na brezzi¢ni
enoti ne pritiskajte premoc¢no in/ali s predme-
tom, ki ima oster rob.

Pri upravljanju vedno zaprite pokrov reze.

Ne odstranjujte brezzicne enote iz reze, ko je
orodje priklju¢eno na napajanje. V nasprotnem
primeru lahko povzrodite okvaro brezzi¢ne enote.
Ne odstranite nalepke na brezzi¢ni enoti.

Na brezziéno enoto ne lepite nobenih nalepk.
Brezziéne enote ne puscajte na mestih, kjer
lahko nastane stati¢na elektrika ali elektri¢ni
Sum.

Brezziéne enote ne puscajte na mestih z
visoko temperaturo, kot je na primer na soncu
segret avto.

Brezzi¢ne enote ne puscajte na mestih, kjer
je veliko prahu oziroma prasnih delcev, ali na
mestih, kjer lahko nastane korozivni plin.
Zaradi nenadne spremembe temperature se
lahko brezzi¢na enota orosi. Ne uporabljajte
brezzi¢ne enote, dokler se rosa popolnoma ne
posusi.

Pri ¢i§€enju brezzi¢no enoto nezno obrisite s
suho in mehko krpo. Ne uporabljajte bencina,
razredgcila, prevodne masti ipd.

Brezzi¢no enoto shranjujte v prilozeni Skatli ali
brez stati¢ni posodi.

V rezo orodja lahko vstavljate smo brezzicno
enoto Makita in ne drugih naprav.

Ne uporabljajte orodja, e sta reza ali pokrov
poskodovana. Voda, prah in umazanija v rezi
lahko povzrogijo okvaro.

Pokrova reze ne vlecite in/ali obracajte ve¢, kot
je treba. Ce se pokrov odstrani z orodja, ga znova
namestite.

Zamenjajte pokrov reze, ¢e se izgubi ali
poskoduje.

SHRANITE TA NAVODILA.
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OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izkljuéeno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

MA\POZOR: Kadar nameséate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poSkodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poSkodba.

» SI.7: 1. Rdediindikator 2. Gumb 3. Baterijski vlozek

Ce Zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite iz
orodja, pri tem pa pomikajte gumb na spredniji strani viozka.

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate jezicek na
bateriji z utorom na ohisju in jo potisnete v leZi§¢e. Potisnite jo
do konca, da se zaskoéi. Ce je rdegi indikator na zgornji strani
gumba viden, pomeni, da baterija ni ustrezno zaklenjena.

A\POZOR: Vedno namestite akumulatorsko bate-
rijo tako, da rdeéi indikator ni veé viden. Ce tega

ne upostevate, lahko baterija nepri¢akovano pade iz
orodja in poskoduje vas ali osebe v neposredni blizini.

APOZOR: Ne name$éajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskoci
zlahka, ni pravilno vstavljena.

Zascitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z zas¢itnim sistemom orodja/aku-
mulatorja. Sistem samodejno prekine napajanje orodja,
da podalj$a Zivljenjsko dobo orodja in akumulatorja.
Orodje se bo samodejno zaustavilo med delovanjem,
Ce sta orodje ali akumulator zamenjana pod naslednjimi
pogoji. V nekaterih primerih svetijo indikatorji.

Zascita pred preobremenitvijo

Kadar orodje uporabljate na nacin, ki povzro€a uporabo
neobicajno visokega toka, se orodje samodejno ustavi.
V tem primeru izklopite orodje in prekinite delo, ki je
povzrocilo preobremenitev orodja. Nato vklopite orodje
in ga znova zazZenite.

Zascita pred pregrevanjem
Ce je orodje ali akumulator pregret, se orodje samodejno

ustavi in lu¢ka zac¢ne utripati. V tem primeru pocakajte, da
se orodje in akumulator ohladi, preden znova vklopite orodje.

Zascita pred izpraznjenjem

Ko se zmogljivost akumulatorja zmanjsa, se orodje
samodejno ustavi. Ce izdelek ne deluje, tudi &e so
stikala vklopljena, odstranite akumulator iz orodja in ga
napolnite.
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Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Funkcija samodejne spremembe
hitrosti

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vioZku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lu¢ke na kratko zasvetijo.

» S1.8: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje

To orodje lahko deluje v ,nacinu z visoko hitrostjo" in
,hacinu z visokim navorom*.

Orodje samodejno spremeni nacin delovanja glede na
delovno obremenitev. Ce je delovna obremenitev nizka,
orodje deluje v ,nacinu z visoko hitrostjo” za hitrejSe

Delovanje stikala

A OPOZORILO: Preden vstavite akumulatorsko bate-
rijo v orodje, se vedno prepricajte, da stikalo deluje brez-
hibno in se vraéa v polozaj za izklop (OFF), ko ga spustite.

A OPOZORILO: NIKOLI ne onesposobite gumba
za odklep, tako da ga zalepite ali podobno. Stikalo z
onesposobljenim gumbom za odklep lahko privede do
nenamernega delovanja in resnih telesnih poskodb.

A OPOZORILO: NIKOLI ne uporabljajte orodja,
kadar zacne delovati, ¢e pritisnete samo sprozilno sti-
kalo in pri tem ne pritisnete gumba za odklep. Stikalo, ki
ga je treba popraviti, lahko privede do nenamernega delo-
vanja in hudih telesnih poskodb. PRED nadaljnjo uporabo

vrnite orodje v servisni center Makita v ustrezno popravilo.

Za preprecevanje nenamerne sprozitve stikala je names¢en
gumb za odklep. Za zagon orodja hkrati pritisnite gumb za
odklep in sprozilno stikalo. Za izklop spustite stikalo.

» S1.9: 1. SprozZilo 2. Sprostilni gumb

OBVESTILO: Ne vlecite sprozilnega stikala
moc¢no, ne da bi pri tem pritisnili sprostilni gumb.
Stikalo se namre¢ lahko zlomi.

APOZOR: Takoj, ko spustite sprozilec, orodje
zacne zavirati vrtenje rezila krozne zage. Trdno
drzite orodje, da se odzovete na reakcijo zavore

ob spustitvi sprozilca. Zaradi nenadnr reakcije vam
lahko orodje pade iz rok ter povzrogi telesno poskodbo.

Indikatorske luéke Prikaz pre- rezanje. Ce je delovna obremenitev visoka, orodje
ostale ravni deluje v ,nacinu z visokim navorom® za moc¢nejSe
l D n napolnjenosti rezanje.
Sveti Ne sveti Utripa » S1.10: 1. Indikator nacina
I I l I 0d 75 % do Indikator nacina sveti zeleno, ko je orodje v ,naginu z
100 % visokim navorom*.
I I I |:| od 50 % do Ce orodje uporabljate s €ezmerno obremenitvijo, indi-
75 % kator nacina utripa zeleno. Indikator nacina preneha
od 25 % do utripati in zasveti ali se izklopi, e zmanjSate obremeni-
50 % tev orodja.
I |:| |:| |:| 0d 0 % do Stanje indikatorja naéina Nagin
25% delovanja
O sveti | O Ne sveti | (@) Utripa
Napolnite —
akumulator. Naéin z
visoko
I I |:| |:| Akumulator hitrostjo
je morda
ti okvarjen. Nagin z viso-
|:| |:| I I @ kim navorom
OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske g’;ﬂﬁg:gi
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od @ nitvi
dejanske napolnjenosti.

Nastavljanje globine rezanja

MAPOZOR: Po nastavitvi globine rezanja vedno
varno pritrdite rocico.

Sprostite ro¢ico na omejevalniku globine in premaknite
osnovno plo&o gor ali dol. Cvrsto pritrdite osnovno plo-
§¢o na Zeleni globini rezanja tako, da zategnete rocico.
Za CistejSe in varnejSe rezanje nastavite globino reza
tako, da en zob rezila sega pod obdelovanca. Uporaba
ustrezne globine reza pomaga zmanijsati tveganje
nevarnih POVRATNIH UDARCEYV, ki lahko povzrogijo
telesne poskodbe.

» SL.11: 1. Rocica

Posevno rezanje

APOZOR: Po nastavitvi posevnega kota vedno
trdno pricvrstite vpenjalne vijake.

Odvijte vpenjalna vijaka. Nastavite Zeleni poSevni kot in
trdno privijte vpenjalna vijaka.
» S1.12: 1. Vpenjalni vijak

Pri rezanju natan¢no pod kotom 45° uporabite omeje-
valni nastavek. Omejevalnik obrnite do konca, kot je
prikazano na sliki, odvisno od po$evnega rezanja 0° —
45° ali 0° — 48°.

» SI.13: 1. Omejevalnik
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Poravnanje z linijo reza

Za ravne reze poravnajte polozaj 0° na spredniji strani

osnovne plos¢e z vaso linijo rezanja. Za poSevne reze

45° poravnajte s polozajem 45°.

» Sl.14: 1. Linija reza (poloZaj pod kotom 0°) 2. Linija
reza (polozaj pod kotom 45°)

Priziganje lu¢ke

APOZOR: Ne glejte neposredno v luéko ali vir
svetlobe.

Ce zelite vklopiti le lugko, ne da bi zagnali orodje, priti-
snite sprozilec, vendar ne pritisnite gumba za zaklep.
Ce zelite vklopiti lugko, ko orodje deluje, pritisnite in
zadrzite gumb za zaklep ter pritisnite sprozilec.

Lucka se izklopi 10 sekund zatem, ko spustite sproZilec.
» SI.15: 1. Lucka

OPOMBA: Uporabite suho krpo, da obriSete umaza-
nijo z leCe lu€ke. Pazite, da ne opraskate stekla lucke,
ker praske ob&utno zmanjsajo svetilnost.

OPOMBA: Ce je orodje pregreto, lu¢ka utripa eno
minuto. V tem primeru pred nadaljnjim delom ohladite
orodje.

Dodatna oprema

A POZOR: Kadar obesate orodje na kavelj,
vedno odstranite akumulator.

APOZOR: Orodja ne obesajte na visoka mesta
ali morebiti nestabilna mesta, kot so povrsine.
Sicer se lahko orodje prevrne in pade.

APOZOR: ko je orodje obeseno na kavelj, ga ne
vlecite navzdol.

Kavelj je priro€en za za¢asno obe$anje orodja.
» S1.16

Pritrdite kavelj z vijaki, kot je prikazano na sliki.
» S1.17: 1. Kavelj 2. Vijak

Ko Zelite orodje obesiti, kavelj preprosto obrnite, da se
zasko¢i v odprti polozaj.

Kadar kavlja ne uporabljate, ga obrnite tako, da se
zaskoci v zaprtem polozaju.

» S1.18: 1. Odprti polozaj 2. Zaprti polozaj

Elektricna zavora

Orodije je opremljeno z elektri¢no zavoro rezila. Ce
orodje po sprostitvi preklopne ro¢ice ne more hitro
ustaviti rezila kroZzne Zage, odnesite orodje na servisni
center Makita.

MA\POZOR: sistem zavore rezila ne nado-
mesca scéitnika rezila. ORODJA NIKOLI NE
UPORABLJAJTE BREZ DELUJOCEGA SCITNIKA
REZILA. PRIDE LAHKO DO HUDIH TELESNIH
POSKODB.
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Elektronska funkcija

Orodja, opremljena z elektronsko funkcijo, imajo nas-
lednje funkcije, ki laj$ajo uporabo.

Funkcija mehkega zagona
Mehki zagon omogoc¢a dusenje sunkov ob zagonu.

MONTAZA

A POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izklju¢eno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

Shranjevanje inbus kljuéa

Ko inbus klju¢a ne uporabljate, ga shranite, kot je prika-
zano na sliki, da ga ne izgubite.
» S1.19: 1. Inbus klju¢

Odstranjevanje ali namesc¢anje

rezila krozne zage

APOZOR: Prepriéajte se, da je rezilo krozne
Zage namesceno z navzgor obrnjenimi zobmi na
¢elni strani orodja.

A\POZOR: 7a odstranitev ali namestitev rezila
krozne zage uporabljajte samo inbus klju¢ Makita.

Za odstranjevanje rezila krozne Zage do konca pritisnite

zaporo vretena, tako da se rezilo kroZzne Zage ne more

vrteti, in z imbus klju¢em odvijte Sestrobi vijak. Nato

odstranite Sestrobi vijak, zunanjo prirobnico, rezilo

kroZne Zage in obro¢ (odvisno od drzave).

» S1.20: 1. Zapora vretena 2. Imbus klju¢ 3. Popustite
4. Zategnite

Za orodje brez obroca

» SI.21: 1. Sestrobi vijak 2. Zunanja prirobnica 3. Rezilo
kroZne Zage 4. Puscica na rezilu kroZzne Zage
5. Notranja prirobnica 6. Pu$cica na orodju

Za orodje z obro¢em

» S1.22: 1. Sestrobi vijak 2. Zunanja prirobnica 3. Rezilo kro-
Zne Zage 4. Puscica na rezilu krozne Zage 5. Obro¢
6. Notranja prirobnica 7. Pus¢ica na orodju

Novo rezilo krozne zage namestite v obratnem vrstnem redu.
Poravnajte smer puscice na rezilu s pus¢ico na orodju.

Za orodja z notranjo prirobnico za rezila,
ki nimajo luknje premera 15,88 mm

Notranja prirobnica ima dolo€en premer izbo¢enega dela
na eni strani in drugac¢en premer izbo¢enega dela na
drugi strani. Izberite ustrezno stran, na kateri se izbo&eni
del popolnoma prilega v luknjo rezila. Namestite notranjo
prirobnico na namestitveno vreteno, da je ustrezna stran
izboCenega dela na notranji prirobnici obrnjena navzven,
nato pa namestite rezilo in zunanjo prirobnico.
» S1.23: 1. Namestitveno vreteno 2. Notranja prirob-
nica 3. Rezilo kroZzne Zage 4. Zunanja prirob-
nica 5. Sestrobi vijak
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A OPOZORILO: PREVERITE, ALI STE TRDNO
ZATEGNILI SESTROBI VIJAK V SMERI URNEGA
KAZALCA. Vijaka prav tako ne smete zategniti
premoéno. Ce vam roka zdrsne z inbus kljuca, se
lahko poskodujete.

A OPOZORILO: Prepricajte se, da se izboéeni
del ,,a“ na notranji prirobnici, ki je nameséena
zunaj, popolnoma prilega luknji rezila ,,a“.
Namestitev rezila na napacno stran lahko povzroci

nevarne vibracije.

Za orodja z notranjo prirobnico za
rezila, ki imajo luknje premera 15,88
mm (odvisno od drzave)

Namestite notranjo prirobnico z vgreznjeno stranjo obr-
njeno navzven na namestitveno vreteno in nato name-
stite rezilo (s pritrjenim obro¢em, ¢e je treba), zunanjo
prirobnico in Sestrobi vijak.

Za orodje brez obroca

» SI.24: 1. Namestitveno vreteno 2. Notranja prirob-
nica 3. Rezilo krozne Zage 4. Zunanja prirob-
nica 5. Sestrobi vijak

Za orodje z obro¢em

» S1.25: 1. Namestitveno vreteno 2. Notranja prirob-
nica 3. Rezilo kroZzne Zage 4. Zunanja prirob-
nica 5. Sestrobi vijak 6. Obrog

UPRAVLJANJE

To orodje je zasnovano za rezanje lesenih izdelkov. Z
ustreznimi originalnimi rezili krozne Zage Makita lahko
Zagate tudi te materiale:

. izdelke iz aluminija

Za ustrezna rezila krozne Zage, ki jih morate uporabiti
za material, ki ga boste rezali, obisc¢ite naSe spletno
mesto ali se obrnite na lokalnega prodajalca izdelkov
Makita.

Preverjanje funkcije S¢itnika rezila

Posevni kot nastavite na 0° ter nato ro¢no povlecite
spodnji §¢itnik do konca in ga spustite. Spodniji $¢itnik
deluje pravilno, ¢e:
— je dvignjen nad osnovno plo$c¢o in ga ni¢ ne ovira;
— se samodejno vrne v polozaj in se dotika
omejevalnika.

» S1.28: 1. Zgorniji 8¢itnik 2. Spodnji §¢itnik

3. Osnovna plo$ca 4. Omejevalnik

5. Odpiranje 6. Zapiranje

Ce spodniji ¢itnik ne deluje pravilno, preverite, ali se je
v zgornjem in spodnjem &gitniku nabrala zagovina. Ce
spodnji §¢itnik ne deluje pravilno tudi po tem, ko odstra-
nite prah, odnesite orodje v servisni center Makita.

Rezanje

A OPOZORILO: PREVERITE, ALI STE TRDNO
ZATEGNILI SESTROBI VIJAK V SMERI URNEGA
KAZALCA. Vijaka prav tako ne smete zategniti
premoéno. Ce vam roka zdrsne z inbus kljuéa, se
lahko poskodujete.

A OPOZORILO: &e za namestitev rezila na vre-
teno potrebujete obro¢, se vedno prepricajte, ali
je med notranjo in zunanjo prirobnico nameséen
pravi obro¢ za osno luknjo rezila, ki ga namera-
vate uporabiti. Uporaba nepravilnega obro¢a za
osno luknjo lahko povzroci nepravilno namestitev
rezila, zaradi ¢esar se bo rezilo premikalo in mo¢no
vibriralo, posledica pa so lahko izguba nadzora med

uporabo in hude telesne poskodbe.

Ciscenje scitnika rezila

Kadar zamenjujete rezilo kroZzne zage, morate tudi

iz 8¢itnikov zgornjega in spodnjega rezila ocistiti
nakopi¢eno Zagovino, kot je omenjeno v razdelku
Vzdrzevanje. Se vedno pa je treba pred vsako uporabo
preveriti delovanje spodnjega $¢itnika.

Povezovanje sesalnika

Za CistejSi potek rezanja lahko na orodje prikljucite
sesalnik za prah Makita. Povezite cev sesalnika s
sesalnim nastavkom, kot prikazuje slika.

» S1.26: 1. Sesalni nastavek 2. Vijak

» S1.27: 1. Cev 2. Sesalnik za prah
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APOZOR: Med rezanjem nosite protiprasno masko.

APOZOR: Stroj pomikajte vedno naprej, naravnost
in z zmerno silo. Zvijanje in uporabljanje sile na orodju
lahko povzroi pregrevanje motorja in nevarni povratni
udarec, ki lahko povzroci resne telesne poskodbe.

OPOMBA: Kadar je temperatura akumulatorske
baterije nizka, orodje mogoce ne bo delovalo s polno
zmogljivostjo. V tem primeru nekaj asa uporabljajte
orodje za manj obremenilna dela, dokler se akumula-
torska baterija ne ogreje do sobne temperature. Nato
lahko izkoristite polno zmogljivost orodja.

» Sl.29

Trdno drzite orodje. Orodje je opremljeno s sprednjim
drzalom in zadnjim roajem. Za najboljSi oprijem orodja
uporabite oboje. Ce obe roki drzita Zago, rezilo krozne
Zage ne more zarezati vanju. Postavite osnovno plo§¢o
na obdelovanec tako, da se rezilo kroZne Zage ne dotika
obdelovanca. Nato vklopite orodje in po¢akajte, da rezilo
kroZne Zage doseze polno Stevilo vrtljajev. Zdaj preprosto
pomikajte orodje plosko in z zmernim pomikom naprej po
povrsini obdelovanca, dokler Zaganje ni kon¢ano.

Za lepe reze morate paziti na ravno linijo rezanja in
ohranjati enakomerno hitrost. Ce pri rezanju zaidete iz
predvidene linije reza, ne poskusajte obracati ali siliti
orodja nazaj v linijo reza. S tem lahko zagozdite rezilo
kroZne Zage ter povzrog€ite nevarni povratni udarec in
morebitne hude telesne poskodbe. Spustite stikalo,
pocakaijte, da se rezilo kroZzne Zage ustavi, in nato
izvlecite orodje. Ponovno poravnajte orodje v novo
linijo reza in znova zacénite z rezanjem. Izogibajte se
polozaju, kjer je upravljavec izpostavljen ostruzkom in
lesnemu prahu. Za preprecevanje poskodb uporabite
za$cito za oci.
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Vzporedni prislon (vodilno ravnilo)

APOZOR: Pred uporabo se prepricajte, da je
vzporedni prislon nameséen v pravilen polozaj.
Zaradi nepravilne pritrditve lahko pride do nevarnega
povratnega udarca.

» S1.30: 1. Vzporedni prislon (vodilno ravnilo)
2. Vpenjalni vijak

Priro¢en vzporedni prislon omogo¢a izjemno natanéne
ravne reze. Vzporedni prislon namestite ob stran obde-
lovanca in ga pritrdite z vijakom na ¢elno stran osnovne
plosce. Tako lahko izdelujete tudi serijske reze enake
Sirine.

Dodatna oprema

Namestite orodje na zadnji konec vodila. Zavrtite dva
prilagoditvena vijaka osnovne plo$¢e orodja, tako da
orodje gladko drsi brez ropotanja. Cvrsto drzite spre-
dnje drzalo in zadnji ro¢aj orodja. Vklopite orodje in
rezite vzdolz ¢itnika za trske po celotni dolzZini v enem
hodu. Zdaj rob ¢itnika za trske ustreza robu reza.

» S1.31: 1. Prilagoditvena vijaka

Pri poSevnem rezanju z vodilom uporabljajte drsno
rocico, da preprecite prevrnitev orodja.

Pomaknite drsno rocico na osnovni plo¢i orodja v
smeri puscice, tako da se prilega v spodnji urezani utor
v vodilu.

» SI.32: 1. Drsnarocica

Namestitev traku z vponko

(pritrditveni trak)

APosebna varnostna opozorila za uporabo na

visini

Preberite vsa varnostna opozorila in navodila.

Neupostevanje opozoril in navodil lahko privede do

hudih telesnih poskodb.

1. Ko delate ,,na vi§ini“, mora biti orodje vedno
pritrjeno s trakom. Maksimalna dolzina traku z
vponko je 2 m (6,5 ¢evlja).

Najvecja dovoljena visina padca za trak z
vponko (pritrditveni trak) ne sme presegati 2 m
(6,5 cevlja).

2.  Uporabljajte samo trakove z vponko, ustrezne
za to vrsto orodja, z nosilnostjo vsaj 7,0 kg
(15,4 funta).

3.  Traku z vponko za orodje na noben nacin ne
pripnite na kar koli na svojem telesu ali na
premiéne predmete. Trak z vponko pripnite na
trdno konstrukcijo, ki zdrzi silo padca orodja.

4. Pred uporabo se prepricajte, da je trak z
vponko ustrezno pritrjen na obeh straneh.

5. Pred vsako uporabo preglejte orodje in trak z
vponko zaradi morebitnih poskodb in preverite
delovanje (vkljuéno s tkanino in Sivi). V pri-
meru poskodb ali nepravilnega delovanja ju ne
uporabljajte.

6. Traku z vponko ne ovijajte okoli ostrih ali
grobih robov in poskrbite, da ne pride v stik z
njimi.

7. Drugi konec traku z vponko pritrdite izven
delovnega podrocja, da je padajoce orodje
¢vrsto pritrjeno.

8.  Trak z vponko pritrdite tako, da bo orodje v
primeru padca zanihalo stran od upravljavca.
Orodja, ki padejo, zanihajo na traku z vponko, kar
lahko povzro¢i poskodbe ali izgubo ravnotezja.

9.  Orodja ne uporabljajte v blizini premi¢nih
delov ali delujocih strojev. V nasprotnem pri-
meru lahko pride do zmeckanin ali zapletanja v
trak.

10. Orodja ne prenasajte tako, da visi s prikljucka
ali traku z vponko.

11. Orodje vedno drzite z rokami in poskrbite, da
imate dobro ravnotezje.

12. Traku z vponko ne pripnite tako, da ovira pra-
vilno delovanje S¢itnikov, sprozilcev ali roc¢ic
za zaklep.

13. Pazite, da se ne zapletete v trak z vponko.

14. Traku z vponko ne priblizujte obmocju rezanja.

15. Uporabljajte ve¢namenske in navojne vponke.
Ne uporabljajte samo enojnih vzmetnih vponk.

16. Ce vam orodje pade, ga morate oznaéiti in
prenehati uporabljati ter odnesti v pregled v
tovarno Makita ali pooblaséenemu serviserju.

» SI.33: 1. Odprtina za trak z vponko (pritrditveni trak)

FUNKCIJA BREZZICNE

AKTIVACIJE

Kaj lahko storite s funkcijo

brezzi¢ne aktivacije

Funkcija brezzi¢ne aktivacije omogo¢a nemoteno in
udobno upravljanje. Ce na orodije pritrdite podprt sesal-
nik za prah, lahko sesalnik za prah zazenete samodejno
z upravljanjem stikala na orodju.

» S1.34

Za uporabo funkcije brezZi¢ne aktivacije pripravite
naslednje stvari:
. brezzi¢no enoto (izbirna dodatna oprema),

. sesalnik za prah, ki podpira funkcijo brezzi¢ne
aktivacije.

Pregled nastavitve funkcije brezzi¢ne aktivacije je sle-
de¢. Za podrobne postopke glejte posamezni razdelek.

1. Namesc¢anje brezZi¢ne enote
2. Registracija orodja za sesalnik za prah
3. Zagon funkcije brezzi¢ne aktivacije
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Namesc¢anje brezziéne enote

Dodatna oprema

APOZOR: Pri names§é&anju brezZiéne enote
polozite orodje na ravno in stabilno povrsino.

OBVESTILO: Z orodja ogistite prah in umaza-
nijo, preden namestite brezzi¢no enoto. Prah in
umazanija lahko povzrocita okvaro, ¢e prideta v rezo
brezZi¢ne enote.

OBVESTILO: Okvaro zaradi statike prepregéite
tako, da se dotaknete materiala za sprostitev sta-
ticnega naboja, kot je kovinski del orodja, preden
primete brezzi¢no enoto.

OBVESTILO: Pri name$&anju brezziéne enote
se vedno prepricajte, da je brezzi¢na enota vsta-
vljena v pravi smeri in je pokrov popolnoma zaprt.

1. Odprite pokrov na orodju, kot je prikazano na sliki.
» S1.35: 1. Pokrov

2.  Vstavite brezzi¢no enoto v reZo in zaprite pokrov.

Ko vstavljate brezzi¢no enoto, poravnajte izbokline z

vbo&enimi deli v rezi.

» S1.36: 1. Brezzi¢na enota 2. Izboklina 3. Pokrov
4. Vbocen del

Ko odstranjujete brezzi¢no enoto, poc¢asi odprite
pokrov. Kavlji na zadniji strani pokrova bodo dvignili
brezzZi¢no enoto, ko dvignete pokrov.

» SI1.37: 1. Brezzi¢na enota 2. Kavelj 3. Pokrov

Ko odstranite brezzi¢no enoto, jo shranite v priloZzeni
Skatli ali brez stati¢ni posodi.

OBVESTILO: Pri odstranjevanju brezziéne enote
vedno uporabite kavlje na zadnji strani pokrova.
Ce se kavlji ne zapnejo za brezZi&no enoto, popol-
noma zaprite pokrov in ga znova pocasi odprite.

Registracija orodja za sesalnik za

prah

OPOMBA: Za registracijo orodja je potreben sesal-
nik za prah Makita, ki podpira funkcijo brezzi¢ne
aktivacije.

OPOMBA: Pred registracijo orodja najprej namestite
brezzi¢no enoto v orodje.

OPOMBA: Med registracijo orodja ne pritiskajte spro-
Zilca ali stikala za vklop/izklop na sesalniku za prah.

OPOMBA: Preberite navodila za uporabo sesalnika

za prah.

Ce zelite aktivirati sesalnik za prah z upravljanjem
stikala na orodju, pred tem zakljugite registracijo orodja.

1. Namestite baterije v sesalnik za prah in orodje.

2.  Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".
» S1.38: 1. Stikalo za stanje pripravljenosti

3.  Drzite gumb za brezzi¢no aktivacijo na sesalniku

za prah 3 sekunde, dokler lu¢ka brezzZi¢ne aktivacije ne

utripa zeleno. Nato enako storite z gumbom za brez-

Zi¢no aktivacijo na orodju.

» S1.39: 1. Gumb za brezZi¢no aktivacijo 2. Lucka
brezzi¢ne aktivacije

Ce se sesalnik za prah in orodje uspesno poveZeta,
lu¢ki brezzi¢ne aktivacije za 2 sekundi zasvetita zeleno
in za¢neta utripati modro.

OPOMBA: Lucki brezzi¢ne aktivacije nehata utripati
zeleno po 20 sekundah. Pritisnite gumb za brezzi¢no
aktivacijo na orodju, medtem ko lu¢ka brezzi¢ne
aktivacije na gistilniku utripa. Ce lu¢ka brezziéne akti-
vacije ne utripa zeleno, za kratek ¢as znova pridrzite
gumb za brezzi¢no aktivacijo.

OPOMBA: Ce izvajate ved kot dve registraciji orodja
za sesalnik za prah, kon&ajte registracijo orodja eno
za drugo.

Zagon funkcije brezzi€¢ne aktivacije

OPOMBA: Dokon¢aijte registracijo orodja za sesalnik
za prah pred brezzi¢no aktivacijo.

OPOMBA: Preberite navodila za uporabo sesalnika
za prah.

Ko registrirate orodje s sesalnikom za prah, sesalnik za
prah samodejno deluje z upravljanjem stikala na orodju.

1.  Namestite brezzi¢no enoto v orodje.

2. Cev sesalnika za prah prikljucite na orodje.
» S1.40

3.  Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".
» Sl.41: 1. Stikalo za stanje pripravljenosti

4.  Na kratko pritisnite gumb za brezzZi¢no aktivacijo

na orodju. Lu¢ka brezzi¢ne aktivacije utripa modro.

» Sl.42: 1. Gumb za brezzi¢no aktivacijo 2. Lucka
brezzi¢ne aktivacije

5.  Povlecite sprozilec orodja. Preverite, ali sesalnik

za prah deluje, ko povlecete sprozilec.

Ce zelite zaustaviti brezziéno aktivacijo sesalnika za
prah, pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo na orodju.

OPOMBA: Lucka brezzi¢ne aktivacije na orodju bo
nehala utripati modro, ko orodje ne deluje 2 uri. V tem
primeru nastavite stikalo za stanje pripravljenosti na
sesalniku za prah na polozZaj ,AUTO* in znova priti-
shite gumb za brezZi¢no aktivacijo na orodju.

OPOMBA: Sesalnik za prah se zazene/zaustavi z
zamikom. Sesalnik za prah zazna upravljanje stikala
na orodju s €asovnim zamikom.

OPOMBA: Domet brezzi¢ne enote se lahko razlikuje
glede na pogoje lokacije in okolice.

OPOMBA: Kadar sta z enim sesalnikom za prah regi-
strirana vec¢ kot dva orodja, se lahko sesalnik za prah
zazene tudi, ¢e ne povledete sprozilca, ker funkcijo
brezzi¢ne aktivacije uporablja drug uporabnik.
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Opis stanja lucke brezzi¢ne aktivacije

» S1.43: 1. Lucka brezzi¢ne aktivacije

Lucka brezzi¢ne aktivacije prikazuje stanje funkcije brezziéne aktivacije. Glejte spodnjo tabelo glede pomena stanja

lucke.
Stanje Lucka brezzicne aktivacije Opis
Barva [ ] [ 4] Trajanje
Sveti Utripa
Pripravijenost Modra 7 2 uri BrezZi¢na aktivacija sesalnika za prah je na voljo. Lucka se
samodejno ugasne, ko orodje ne deluje 2 uri.
] Ko orodje | Brezzi¢na aktivacija sesalnika za prah je na voljo in orodje deluje.
deluje.
Registracija Zelena 7 20 sekund | Pripravljeno na registracijo orodja. Cakanje na registracijo sesal-
orodja nika za prah.
() 2 sekundi | Registracija orodja je koncana. Lucka brezzi¢ne aktivacije zacne
utripati modro.
Preklic Rdeca '} 20 sekund | Pripravljeno na preklic registracije orodja. Cakanje na preklic pri
registracije sesalniku za prah.
orodja . 2 sekundi | Preklic registracije orodja je kon€an. Lu¢ka brezZi¢ne aktivacije
zacne utripati modro.
Drugo Rdeca - 3 sekunde | Brezzi¢na enota je prikljuéena in funkcija brezzi¢ne aktivacije se
zaganja.
Ne sveti - - Brezzi¢na aktivacija sesalnika za prah je zaustavljena.

Preklic registracije orodja za

sesalnik za prah

Za preklic registracije orodja za sesalnik za prah izve-
dite naslednji postopek.

1. Namestite baterije v sesalnik za prah in orodje.

2.  Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".
» Sl.44: 1. Stikalo za stanje pripravljenosti

3.  Drzite gumb za brezzi¢no aktivacijo na sesalniku

za prah 6 sekund. Lucka brezzi¢ne aktivacije utripa

zeleno in zasveti rde¢e. Nato storite enako z gumbom

za brezzi¢no aktivacijo na orodju.

» S1.45: 1. Gumb za brezzi¢no aktivacijo 2. Lu¢ka
brezZi¢ne aktivacije

Ce je preklic uspesen, lucki brezziéne aktivacije za 2
sekundi zasvetita rdece in za¢neta utripati modro.

OPOMBA: Lucki brezzi¢ne aktivacije nehata utripati
rdece po 20 sekundah. Pritisnite gumb za brezzi¢no
aktivacijo na orodju, medtem ko lu¢ka brezzi¢ne
aktivacije na gistilniku utripa. Ce lugka brezziéne akti-
vacije ne utripa rdece, za kratek ¢as znova pridrzite
gumb za brezzi¢no aktivacijo.
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nkcijo brezziéne aktiva

Preden zahtevate popravilo, izvedite lasten pregled. Ce naletite na tezavo, ki ni pojasnjena v navodilih, ne posku-
Sajte razstavljati orodja. Namesto tega se obrnite na pooblas€eni servis Makita. Pri popravilih vedno uporabljajte
nadomestne dele Makita.

Neobicajno stanje

Mozni vzroki (okvare)

Ukrep

utripa.

Lucka brezzi¢ne aktivacije ne sveti/

Brezzi¢na enota ni names$c¢ena v orodju.
Brezzi¢na enota ni pravilno names$¢ena
v orodju.

Brezziéno enoto namestite pravilno.

Priklju¢ek brezzi¢ne enote in/ali reza
sta umazana.

Nezno obrisite prah in umazanijo s priklju¢ka brez-
Ziéne enote in odistite rezo.

Niste pritisnili gumba za brezzi¢no
aktivacijo na orodju.

Na kratko pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo
na orodju.

Stikalo za stanje pripravljenosti na
sesalniku za prah ni nastavljeno na
polozaj ,AUTO".

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".

Ni napajanja

Orodje in sesalnik za prah priklopite na napajanje.

uspesno.

Registracije orodja/preklica regi-
stracije orodja ni mogoce koncati

Brezzi¢na enota ni namescena v orodju.
Brezzi¢na enota ni pravilno namescena
v orodju.

Brezzi¢no enoto namestite pravilno.

Prikljucek brezzicne enote in/ali reza
sta umazana.

Nezno obrisite prah in umazanijo s prikljuc¢ka brez-
Ziéne enote in odistite rezo.

Stikalo za stanje pripravljenosti na
sesalniku za prah ni nastavljeno na
polozaj ,AUTO".

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".

Ni napajanja

Orodije in sesalnik za prah priklopite na napajanje.

Nepravilno delovanje

Na kratko pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo in
znova izvedite registracijo/preklic registracije orodja.

Orodje in sesalnik za prah sta odda-
liena drug od drugega (izven dometa).

Priblizajte orodje in sesalnik za prah. Najvecji domet je
priblizno 10 m, vendar se lahko razlikuje glede na pogoje.

Pred dokon&anjem registracije/preklica
registracije orodja:

— povlekli ste sprozilec na orodju ali;

— vklopili ste gumb za vklop/izklop
sesalnika za prah.

Na kratko pritisnite gumb za brezZi¢no aktivacijo in
znova izvedite registracijo/preklic registracije orodja.

Postopek registracije orodja za orodje
ali sesalnik za prah se ni dokoncal.

Registracijo orodja izvedite isto¢asno za orodje in
sesalnik za prah.

Radijske motnje drugih naprav, ki proi-
zvajajo zelo intenzivne radijske valove.

Orodje in sesalnik za prah hranite stran od naprav,
kot so naprave Wi-Fi in mikrovalovne pecice.

Sesalnik za prah ne deluje z
upravljanjem stikala na orodju.

Brezzi¢na enota ni namescena v orodju.
Brezzi¢na enota ni pravilno namescena
v orodju.

BrezZiéno enoto namestite pravilno.

Prikljucek brezzicne enote in/ali reza
sta umazana.

Nezno obrisite prah in umazanijo s priklju¢ka brez-
Ziéne enote in odistite rezo.

Niste pritisnili gumba za brezzi¢no
aktivacijo na orodju.

Na kratko pritisnite gumb za brezzi¢no aktivacijo in se
prepri¢ajte, da lucka brezzi¢ne aktivacije utripa modro.

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku
za prah ni nastavljeno na poloZaj ,AUTO".

Stikalo za stanje pripravljenosti na sesalniku za
prah nastavite na polozaj ,AUTO".

S sesalnikom za prah je registriranih
vec¢ kot 10 orodij.

Znova izvedite registracijo orodja.

Ce je s sesalnikom za prah registriranih veé kot
10 orodij, se prvo registrirano orodje samodejno
preklice.

Sesalnik za prah je izbrisal vse registra-
cije orodja.

Znova izvedite registracijo orodja.

Ni napajanja

Orodje in sesalnik za prah priklopite na napajanje.

Orodje in sesalnik za prah sta odda-
liena drug od drugega (izven dometa).

Priblizajte orodje in sesalnik za prah. Najvec¢ji domet
je priblizno 10 m, vendar se lahko razlikuje glede
na pogoje.

Radijske motnje drugih naprav, ki proi-
zvajajo zelo intenzivne radijske valove.

Orodje in sesalnik za prah hranite stran od naprav,
kot so naprave Wi-Fi in mikrovalovne pecice.

Sesalnik za prah deluje, ko niste
povlekli sprozilca orodja.

Brezzicno aktivacijo sesalnika za prah
uporabljajo drugi uporabniki s svojimi
orodiji.

Izklopite gumb za brezzi¢no aktivacijo na drugih
orodjih ali prekli¢ite registracijo drugih orodij.

Viby
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VZDRZEVANJE

DODATNA OPREMA

A\POZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrzevanja orodja, se vedno prepricajte, da je orodje
izklopljeno in akumulatorska baterija odstranjena.

APOZOR: 1z zgornjih in spodnjih §¢itnikov odstra-
nite nabrano Zagovino, saj lahko drugace ovira delova-
nje spodnjega varovalnega sistema. Umazan varovalni
sistem lahko ovira pravilno delovanje, kar lahko privede do
resne telesne poskodbe. Najucinkovitejsi nacin ciscenja je
¢iscenje s stisnjenim zrakom. Pri odstranjevanju prahu iz
$¢itnikov uporabljajte ustrezno zascito za oci in dihala.

A POZOR: Po vsaki uporabi obrisite zagovino
z orodja. Drobni lesni prah lahko prodre v orodje in
povzroci okvaro ali pozar.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredcila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo zago-
tovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in nastavitve
prepustili pooblas€éenemu servisu za orodja Makita ali tovarnis-
kemu osebju, ki vgrajuje izklju¢no originalne nadomestne dele.

Prilagajanje natan¢nosti reza pri 0° ali 45°

Ta nastavitev je bila izvedena v tovarni. Ce pa ta ni
poravnana, jo lahko nastavite po naslednjem postopku.
1. Zrahljajte vpenjalna vijaka na sprednji in zadnji
strani orodja, da boste lahko spremenili pogevni kot. Ce
boste prilagodili natan¢nost reza pod kotom 45°, omeje-
valnik nastavite na polozaj poSevnega kota 0° — 45°.

» S1.46: 1. Vpenjalni vijak 2. Omejevalnik

2. Podstavek naj bo pravokoten ali pod kotom 45° glede
na rezilo krozne Zage. Pomagaijte si s trikotnim ravnilom
tako, da obrnete nastavitveni vijak z imbus kljuéem. Za
prilagajanje kota 0° lahko uporabite tudi kvadratno ravnilo.
» S1.47: 1. Trikotno merilo

» S1.48: 1. Nastavitveni vijak za kot 0° 2. Nastavitveni
vijak za kot 45°

3.  Zategnite vpenjalna vijaka ter izvedite preskusni
rez, da preverite, ali je Zeleni kot nastavljen.

Nastavitev vzporednosti

APOZOR: Vzporednost mora biti toéna. Sicer
lahko rezilo kroZzne Zage »ugrizne« v vodilo, poSkodo-
vano vodilo pa lahko povzro€i telesne poskodbe.

Ta nastavitev je bila izvedena v tovarni. Ce pa ta ni
poravnana, jo lahko nastavite po naslednjem postopku.

1. Orodje nastavite na najvecjo globino reza.
2. Preverite, ali so vse ro€ice in vijaki zategnjeni.
3. Odbvijte vijake, kot je prikazano na sliki.
4.  Med odpiranjem spodnjega S¢itnika premaknite zadnji
del osnovne plos¢e, tako da bo razdalja med Ain B enaka.
» S1.49: 1. Vijak 2. Osnovna plos¢a
5.  Zategnite vijake in izvedite preskusni rez, da
preverite nastavitev vzporednosti.
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MA\POZOR: Ta dodatni pribor ali pripomoéki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomockov obstaja nevarnost
telesnih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za vet informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas¢eni servis za orodja Makita.

. Rezilo kroZzne Zage

. Vzporedni prislon (vodilno ravnilo)

. Kavelj

. Vodilo

. Posevno vodilo
. Sponka

. Plos¢ica

. Gumijasta ploscica

. Polozajna plos¢ica

. Sesalna Soba

. Inbus klju¢

. Brezzi¢na enota

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: HS004G
Diametri i fletés 185 mm - 190 mm
Thellésia maksimale e prerjes né 0° 60,0 mm - 62,5 mm
me kénd 45° 43,0 mm - 44,5 mm
me kénd 48° 41,0 mm -42,0 mm
Shpejtésia pa ngarkesé 6 000 min™
Tensioni nominal D.C. 36 V-40V maks.
Gjatésia totale me BL4025 322 mm
me BL4040 337 mm
Pesha neto 4,4-47kg

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet qé jepen kétu mund té

ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet dhe kutia e bateris€ mund té ndryshojné sipas shtetit.

. Pesha mund té ndryshojé né varési té aksesorit(éve), pérfshiré kutiné e baterisé. Kombinimi mé i lehté dhe mé
i réndé, sipas Procedurés EPTA 01/2014, tregohet né tabelé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé

BL4025 / BL4040

Karikuesi

DC40RA

zonés ku ju banoni.

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund t& mos jené té disponueshme né varési té

A PARALAJMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé Iéndim dhe/ose zjarr.

Pérdorimi i synuar

Pajisja éshté synuar pér kryerjen e prerjeve té drejta
pér sé gjati dhe térthorazi dhe prerjeve me kénd né
dru, ndérkohé qé éshté né kontakt té& géndrueshém
me materialin e punés. Me fletét e pérshtatshme té
sharrave origjinale Makita mund té sharrohen edhe
materiale té tjera.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN62841-2-5:
Niveli i presionit t& zhurmés (L,4) : 93 dB (A)

Niveli i fugisé sé& zhurmés (Ly,) : 104 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale t& emetimeve
té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde
testimi dhe mund té pérdoren pér té krahasuar njé
vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlierat e deklaruara t& emetimeve té
zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak
té ekspozimit.

A PARALAJIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

MAPARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté
pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té
ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés gé pérdoret.

MAPARALAJMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas EN62841-2-5:

Regjimi i punés: prerja e drurit

Emetimi i dridhjeve (a,w) : 2,5 m/s® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s*

Regjimi i punés: prerja e metalit

Emetimi i dridhjeve (ayv) : 2,5 m/s? ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s*
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SHENIM: Vlerat e deklaruara totale t& dridhjeve jané
matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund
té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve mund
té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.

A PARALAJIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund
té ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési
té ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht nga
lloji i materialit té€ punés qé pérdoret.

A PARALAJIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Deklarata e konformitetit me KE-né

Vetém pér shtetet evropiane

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si
Shtojca A né kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME
SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér
siguriné e veglés

MAPARALAJIMERIM: Lexoni & gjitha
paralajmérimet pér siguring, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose léndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.

Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet
veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérime sigurie pér sharrén e

rrumbullakét me bateri

Procedurat e prerjes

1. ARREZIK: Mbajini duart larg zonés sé prerjes
dhe fletés. Mbajeni dorén tjetér né dorezén
ndihmése ose né kasén e motorit. Nése té dyja
duart jané duke mbaijtur sharrén, atéheré nuk
mund té priten nga fleta.

2. Mos prekni pjesén e poshtme té materialit té
punés. Mbrojtésja nuk mund t’ju mbrojé nga fleta
poshté materialit té punés.

3. Rregulloni thellésiné e prerjes me thellésiné
e materialit té punés. Né pjesén e poshtme té
materialit té punés duhet té duket mé pak se njé
dhémb i fletés sé sharrés.

4. Asnjéheré gjaté prerjes mos e mbani né duar
ose népérmes kémbéve materialin e punés.
Sigurojeni materialin e punés né njé platformé
té qéndrueshme. Eshté e réndésishme qé ta
mbéshtetni materialin e punés si¢ duhet pér té
minimizuar ekspozimin e trupit, pérthyerjen e
fletés ose humbjen e kontrollit.

» Fig.1

5. Mbajeni veglén elektrike te sipérfaqet kapése
té izoluara kur té jeni duke kryer njé veprim
né té cilin vegla prerése mund té preké tela té
fshehur. Prekja e njé teli me rrymé do ta pérgojé
rrymén edhe te pjesét e ekspozuara metalike té
veglés elektrike dhe mund té shkaktojé goditje
elektrike te pérdoruesi.

Gjithmoné pérdorni njé rigé drejtuese ose njé
udhézues pér anét e drejta. Kjo pérmiréson
saktésiné e prerjes dhe pakéson mundésiné e
ngecjes sé fletés.

7.  Gjithmoné pérdorni fleté me madhésiné dhe
formén e duhur (ato té diamantit pérkundrejt
atyre rrumbullake) té vrimave té boshtit. Fletét
qé nuk pérputhen me pjesén tjetér té sharrés do té
rrotullohen jashté gendrés duke shkaktuar humbje
té kontrollit.

8.  Asnjéheré mos pérdorni rondele apo bulona té
démtuara ose jo té duhura té fletave. Rondelet
e fletéve jané projektuar veganérisht pér sharrén
tuaj, pér performancé optimale dhe siguri té
funksionimit.

Shkaqet e zmbrapsjeve dhe paralajmérime né lidhje

me to

—  Zmbrapsja éshté njé reagim i papritur ndaj
njé flete sharre té ngecur, té bllokuar ose té
zhvendosur, e cila bén gé sharra e pakontrolluar
té ngrihet dhe té dalé nga materiali i punés drejt
punétorit;

—  Kur fleta ngec ose bllokohet fort nga mbyllja e
kanalit t& sharrés, ajo e humbet shpejtésiné dhe
reagimi i motorit e kthen pas pajisjen me shpejtési
drejt punétorit;

—  Nése fleta pérthyhet ose zhvendoset gjaté prerjes,
dhémbét né pjesén e pasme té fletés mund té
ngecin né sipérfagen e drurit, duke béré qé fleta té
dalé nga kanali i sharrés dhe té kércejé mbrapsht
drejt punétorit.

Zmbrapsja éshté rezultat i keqpérdorimit dhe/ose

procedurave ose kushteve té pasakta té€ pérdorimit dhe

mund té shmanget duke marré masat e méposhtme
parandaluese.

1. Mbajeni fort sharrén me té dyja duart dhe
vendosini krahét né até ményré gé t’i rezistoni
forcave zmbrapsése. Poziciononi trupin né
ciléndo ané té fletés, por jo né drejtim me
fletén. Zmbrapsja mund té béjé qé sharra té
kércejé mbrapsht, por nése merren masat e
duhura parandaluese, forcat e zmbrapsjes mund
té kontrollohen nga punétori.
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2. Kur fleta ka ngecur ose kur e ndérprisni prerjen
pér ¢farédo lloj arsyeje, Iéshojeni kémbézén dhe
mbajeni sharrén té palévizur né material deri
sa fleta té ndalojé plotésisht. Asnjéheré mos u
pérpiqgni ta higni sharrén nga materiali ose ta
térhigni sharrén pas ndérkohé gé fleta éshté né
|évizje, pérndryshe mund té ndodhé zmbrapsje.
Kontrolloni dhe ndérmerrni veprime korrigjuese pér
té eliminuar shkakun e ngecjes sé fletés.

3. Kur té rifilloni sharrimin né materialin e punés,
vendoseni fletén e sharrés né mes té kanalit né
ményré qé dhémbét e sharrés té mos ngecin
né material. Nése fleta e sharrés ngec, ajo mund
té dalé ose zmbrapset nga materiali ndérkohé qé
rifillohet sharrimi.

4.  Mbéshtetni panelet e médhenj pér té minimizuar
rrezikun e bllokimit dhe té zmbrapsjes sé fletés.
Panelet e médhenj kané tendencé té pérkulen nga
pesha e tyre. Mbéshtetéset duhet té vendosen
poshté panelit né té dyja anét, prané vijés sé
prerjes dhe prané buzés sé panelit.

» Fig.2

» Fig.3

5. Mos pérdorni fleté té pamprehura ose té
démtuara. Fletét e pamprehura ose té vendosura
né ményrén e gabuar béjné prerje té ngushté,
duke shkaktuar férkim té tepért, ngecje té fletés
dhe zmbrapsije.

6. Thellésia e fletés dhe levat bllokuese té
rregullimit té buzéve duhet té shtréngohen dhe
sigurohen pérpara se té kryhet prerja. Nése
rregullimi i fletés ndryshon gjaté prerjes, ajo mund
té shkaktojé ngecje dhe zmbrapsije.

7. Béni kujdes té vecanté kur sharroni né mure
ekzistues ose né breza té tjeré té shtruar.

Fleta e dalé mund té presé objekte gé€ mund té
shkaktojné kundérveprim.

8.  GJITHMONE mbajeni veglén fort me té dyja
duart. KURRE mos e vendosni dorén, kémbén
ose ndonjé pjesé té trupit nén bazén e veglés
ose pas sharrés, sidomos kur kryeni prerje
térthore. Nése ka zmbrapsje, sharra mund té
kércejé mbrapa me lehtési mbi dorén tuaj, duke
cuar né léndime té rénda personale.

» Fig.4

9.  Asnjéheré mos ushtroni forcé mbi sharrén.
Shtyjeni sharrén pérpara me njé shpejtési té
tillé gé fleta té presé pa u ngadalésuar. Ushtrimi
i forcés mbi sharrén mund té shkaktojé prerje jo té
njétrajtshme, humbje té saktésisé dhe zmbrapsje
té mundshme.

Funksioni i mbrojtéses

1. Kontrolloni mbrojtésen e poshtme pér mbyllje
té sakté pérpara ¢do pérdorimi. Mos e pérdorni
sharrén nése mbrojtésja e poshtme nuk léviz
lirshém dhe nuk mbyllet menjéheré. Asnjéheré
mos e fiksoni ose lidhni mbrojtésen e poshtme
né pozicion té hapur. Nése sharra rrézohet
aksidentalisht, mbrojtésja e poshtme mund té
pérthyhet. Ngrini mbrojtésen e poshtme me
dorezén térheqése dhe sigurohuni gé ajo té |évizé
lirshém dhe té mos e prekeé fletén apo ndonjé
pjesé tjetér né té gjithé kéndet dhe thellésité e
prerjes.

2. Kontrolloni funksionimin e sustés sé
mbrojtéses sé poshtme. Nése mbrojtésja dhe
susta nuk funksionojné si¢ duhet, ato duhet
té rregullohen pérpara pérdorimit. Mbrojtésja e
poshtme mund té funksionojé ngadalé pér shkak
té pjeséve té démtuara, depozitimeve ngjitése ose
mbeturinave té grumbulluara.

3. Mbrojtésja e poshtme mund té térhiget
manualisht vetém pér prerje té veganta,
sic jané “prerjet e pjerréta” dhe “prerjet
e pérbéra”. Ngrini mbrojtésen e poshtme
duke térhequr dorezén dhe duhet ta Iéshoni
mbrojtésen e poshtme sapo fleta té hyjé né
material. Pér té gjitha prerjet e tjera, mbrojtésja e
poshtme duhet té funksionojé automatikisht.

4.  Gjithmoné kontrolloni qé mbrojtésja e poshtme
té keté mbuluar fletén pérpara se ta vendosni
sharrén né karrige apo dysheme. Fleta e
pambrojtur dhe né Iévizje té liré shkakton lévizjen
prapa té sharrés, e cila do té presé ¢farédo qé
gjendet pérpara saj. Llogarisni kohén gé i duhet
fletés pér té ndaluar pasi Iéshohet celési.

5.  Pér té kontrolluar mbrojtésen e poshtme,
hapeni mbrojtésen me doré, pastaj Iéshojeni
dhe shikoni mbylljen e saj. Kontrolloni gé
doreza térheqése té mos preké trupin e
pajisjes. Eshté SHUME E RREZIKSHME lénia
pa mbrojtje e fletés dhe ajo mund té shkaktojé
démtim té réndé personal.

Paralajmérime shtesé mbi siguriné

1. Béni shumé kujdes kur jeni duke preré dru té
lagésht, Iéndé té ngjeshura druri ose dru gé
pérmban nyja. Lévizeni shtruar pajisjen pérpara
pa e ulur shpejtésiné e fletés né ményré qé té
shmangni mbinxehjen e dhémbéve té fletés.

2. Mos provoni té higni materialin e preré
ndérkohé qé fleta éshté né lévizje. Prisni
derisa fleta té ndalojé pérpara se té merrni
materialin e preré. Fletét |évizin pas fikjes.

3. Shmangni prerjen e gozhdéve. Kontrolloni pér
gozhdé dhe hiqini té gjitha nga materiali prej
druri pérpara se té filloni prerjen.

4. Vendoseni pjesén mé té gjeré té bazés sé
sharrés né até pjesé té materialit té punés
qé mbéshtetet fort, jo né pjesén qé do té
rrézohet kur té béhet prerja. Nése materiali i
punés éshté i shkurtér ose i vogél, fiksojeni
poshté até. MOS PROVONI T'l MBANI COPAT E
SHKURTRA ME DORE!

» Fig.5

5.  Pérpara se ta vendosni poshté pajisjen pasi keni
kryer prerjen, sigurohuni gé mbrojtésja té jeté
mbyllur dhe fleta té keté ndaluar plotésisht.

6. Asnjéheré mos provoni té sharroni duke e
mbaijtur sharrén e rrumbullakét té mbajtur
pérmbys né njé mandrino shtrénguese. Kjo
éshté shumé e rrezikshme dhe mund té
shkaktojé aksidente té rénda.

» Fig.6

7. Disa materiale pérmbajné kimikate qé¢ mund
té jené toksike. Kini kujdes qé té parandaloni
thithjen e pluhurave dhe kontaktin me lIékurén.
Ndigni té dhénat e sigurisé nga furnizuesi i
materialit.
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8.  Mos i ndaloni fletét e sharrés duke ushtruar 5.  Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e
forcé anésore mbi to. baterisé:

. Mos pérdorni disqe abrazive. (1) Mos i prekni terminalet me materiale

10. Pérdorni vetém fleté sharre me diametrin pércjellése.
qé shénohet né vegél ose gé specifikohet (2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né manual. Pérdorimi i njé flete me madhési né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
jo té duhur mund té ndikojé né mbrojtjen e gozhdé, monedha et;.
pérshtatshme té fletés ose né funksionimin e (3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
mbrojtéses, gjé e cila mund té shkaktojé Iéndim té ose shi.
réndé personal. Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

11.  Mbajini fletét té mprehta dhe té pastra. Pluhuri garkullim té madh té rrymés elektrike,

i shpimit dhe palca e drurit té forcuara né fleta mbinxehje, djegie t&€ mundshme dhe madje
ngadalésojné sharrén dhe rrisin mundésiné e prishje.

zmbrapsjes. Mbani fletén té pastér, fillimisht duke 6. Mos e ruani pajisjen dhe kutiné e baterisé

e hequr até nga pajisja dhe pastaj duke e pastruar né vende ku temperatura mund té arrijé ose
me pastrues pluhurash dhe palce druri, ujé ose tejkalojé 50 °C.

vajgur. Asnjéheré mos pérdorni benziné. 7. Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése

12. Mbani maské kundér pluhurit dhe mbrojtése éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar
pér dégjimin gjaté pérdorimit té pajisjes. plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé

13. Gjithmoné pérdorni fletén e sharrés té né zjarr.
prodhuar pér prerjen e materialit gé do té 8. Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo
prisni. rrézoni kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné

14. Pérdorni vetém fleté sharre qé kané té shénuar e baterisé me njé objekt té forté. Njé sjellje e
njé shpejtési té barasvlershme ose mé té tillé mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose
madhe sesa shpejtésia e shénuar mbi vegél. shpérthim.

15. (Vetém pér vendet evropiane) 9.  Mos pérdorni bateri té& démtuar.

Gjithmoné pérdorni fletén qé éshté konform 10. Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen
me EN847-1. kérkesave té legjislacionit pér mallrat e

16. Vendoseni veglén dhe pjesét né njé sipérfage rrezikshme.
té sheshté dhe té qéndrueshme. Pérndryshe Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,
vegla ose pjesét mund té bien dhe té shkaktojné agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa
léndim. specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

- - Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i

RUAJINI KETO UDHEZIME. nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale

APARALAJIMERIM: MOS lejoni & njohja té rrezikshme. Ju lutemi, ndiqni gjithashtu

ose familjarizimi me produktin (té fituara ’r\;ligtljllo'ret me gjase me e detkajuglza vter:(dore.

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné h u Or?' med?]gjlteiet@e r.nbast oni konta fet e t&

zbatimin me pérpikéri té rregullave té sigurisé f".\./es.. :J"ra elpa etojent kat_enne ne menyre te

pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose 1€ ge 1€ mos levize ne paketim.
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna 1. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
démtime té rénda personale. rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.
12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
Udhézime t& réndésishme rreth specifikuara nga Makita. Instalimi  baterive n
. e e e . - produkte té papajtueshme mund té rezultojé né

sigurisé pér kutiné e baterisé Zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rrjedhje t&

1 Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni elektroliteve.

. L P o ’ 13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
té gjitha udhézimet dhe shenl_n_let € masave gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2) e N o ) b
bateria dhe (3) produkti gé pérdor bateriné. 14. Gjaté d_l_\e pas per(_i_c_'m[mt, kutla"e baterls_e:_

2 Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé mund t& nxehet, gje qe mund té :sh_l_(ak_t_OJe

" Kjo mund t shkaktojé zjarr, nxehtési t& larté ose diegie ose djegie né temperaturé tS ulét.

hoérthi ! Tregoni kujdes gjaté manovrimit té kutive té
N "pe im. . o . . nxehta té baterive.

3. Nése koha e-perdoruplt esht_? shl_(_urtyarjashte 15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
mase, ndillon'e.nl punen n.1enjel-1e-re. I.(]o_mupd pérdorimit pasi mund té nxehet aq shumé sa té
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té hkaktoié diegie
mundshme, madje edhe shpérthim. s A ) ) j"g ) L.

4 Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini 16. Mos lejoni g& grumbullimin e ashklave,

: " s oo o L pluhurave ose papastértive né terminalet,
sy_te me uje té p_z.l.ster"dhg "e.'.'.‘°“' nd|ll1lme vrimat ose kanalet e kutisé sé baterisé. Kjo
mjekesgre "menjeh_ere._. Kj‘.’ aie mund té mund té shkaktojé rendiment té ulét ose démtim té
rezultojé né humbje té shikimit. veglés ose té kutisé sé baterisé.
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17. Pérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin
prané linjave elektrike me voltazh té larté,
mos e pérdorni kutiné e baterisé prané linjave
elektrike me voltazh té larté. Kjo mund té
shkaktojé njé defekt ose démtim té veglés ose té
kutisé sé baterisé.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

MAKUJDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té bateris€, Iéndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur
jetégjatésiné maksimale té

baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqgisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4.  Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
nga vegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté mua;j).

Udhézime té réendésishme rreth

sigurisé pér njésiné me valé

1. Mos e gmontoni ose démtoni njésiné me valé.

2. Mbajeni njésiné me valé larg fémijéve té
vegjél. Nése gélltitet aksidentalisht, kérkoni
menjéheré kujdes mjekésor.

3.  Pérdoreni njésiné me valé vetém me vegla
“Makita”.

4.  Mos e ekspozoni njésiné me valé né shi ose né
kushte me lagéshtiré.

5. Mos e pérdorni njésiné me valé né vende ku
temperatura tejkalon 50 °C.

6. Mos e pérdorni njésiné me valé né aférsi té
instrumenteve mjekésore, si p.sh. stimulues
kardiaké.

7. Mos e pérdorni njésiné me valé né aférsi té
pajisjeve té automatizuara. Nése pérdoret,
pajisjet e automatizuara mund té shkaktojné
kegfunksionim ose gabim.

8. Mos e pérdorni njésiné me valé né vende qé
jané nén temperaturé té larté ose né vende
ku mund té gjenerohet elektricitet statik apo
zhurmé elektrike.

9. Njésia me valé mund té prodhojé fusha
elektromagnetike (EMF), por gé nuk jané té
démshme pér pérdoruesin.

10. Njésia me valé éshté njé instrument i sakté.
Béni kujdes qé té mos e rrézoni ose ta godisni
njésiné me valé.

11.  Shmangni prekjen e terminalit té njésisé me
valé me duar té zhveshura apo me materiale
metalike.

12. Higeni gjithmoné bateriné né produkt kur
instaloni njésiné me valé né té.

13. Kur hapni kapakun e folesé, shmangni vendin
ku pluhuri dhe uji mund té hyjné né fole.
Mbajeni hyrjen e folesé gjithmoné té pastér.

14. Vendoseni gjithmoné njésiné me valé né
drejtimin e duhur.

15. Butonin e aktivizimit té lidhjes me valé né
njésiné me valé mos e shtypni fort dhe/ose me
objekt me majé té mprehté.

16. Gjaté pérdorimit mbylini gjithmoné kapakun e
folesé.

17. Mos e higni njésiné me valé nga foleja ndérsa
vegla po furnizohet me energji. Né té kundért,
mund té shkaktohet keqfunksionim i njésisé me
valé.

18. Mos e higni etiketén né njésiné me valé.

19. Mos vendosni etiketa né njésiné me valé.

20. Mos e lini njésiné me valé né njé vend ku mund
té gjenerohet elektricitet statik apo zhurmé
elektrike.

21. Mos e lini njésiné me valé né njé vend ku i
nénshtrohet nxehtésisé sé larté, si p.sh. né njé
makiné té parkuar nén diell.

22. Mos e lini njésiné me valé né njé vend me
pluhur ose grimca té vogla apo né njé vend ku
mund té gjenerohet gaz gérryes.

23. Ndryshimi i papritur i temperaturés mund té
vesojé njésiné me valé. Mos e pérdorni njésiné
me valé derisa vesa té jeté tharé plotésisht.

24. Kur pastroni njésiné me valé, fshijeni lehté
me njé lecké té buté e té thaté. Mos pérdorni
benziné, hollues, graso pércjellése apo té
ngjashme.

25. Gjaté ruajtjes, vendoseni njésiné me valé né
kasén e dhéné ose né njé ené pa elektricitet
statik.

26. Né folené e veglés mos vendosni pajisje té
tjera té ndryshme nga njésia me valé “Makita”.

27. Mos e pérdorni veglén me kapakun e folesé té
démtuar. Uji, pluhuri dhe papastértité gé hyjné né
fole mund té shkaktojné keqgfunksionim.

28. Mos e térhigni dhe/ose rrotulloni kapakun e
folesé mé shumé se¢ nevojitet. Rivendoseni
kapakun nése higet nga vegla.

29. Ndérroni kapakun e folesé nése humbet apo
démtohet.

RUAJINI KETO UDHEZIME.
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PERSHKRIMI | PUNE

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se ta rregulloni apo t’i kontrolloni
funksionet e veglés.

Instalimi ose hegja e kutisé sé baterisé

A KUJIDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se
té instaloni ose higni kutiné e baterisé.

AKUJDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e
baterisé kur montoni ose higni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé
mund té béjé qé t'ju rréshgasin nga duart dhe té
shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé bateriség,
si dhe |éndim personal.

Treguesi i kapacitetit t&é mbetur té

baterive

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

» Fig.8: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Llambat treguese

] ]

Ndezur Fikur

Kapaciteti i

n mbetur

Duke pulsuar

75% deri
100%

50% deri 75%

25% deri 50%

» Fig.7: 1. Treguesiikuq 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

Pér té hequr kutiné e baterisé, rréshqiteni até nga vegla ndérsa
rréshgisni butonin né pjesén e pérparme té kutisé sé baterisé.

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérenditni gjuhézén
e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe rréshgqiteni
pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa té kércasé dhe té
bllokohet né vend. Nése shikoni treguesin e kug né anén e
sipérme té butonit, ajo nuk éshté e bllokuar plotésisht.

A KUJDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket. Né
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

A KUJDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté&, nuk po e futni si¢
duhet.

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té mbrojtjes sé veglés/
baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht energjiné né
motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés dhe baterisé.
Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté punés nése vegla
ose bateria jané vendosur sipas njé prej kushteve té
méposhtme. Treguesit ndizen né rrethana té caktuara.

Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur vegla vihet né puné né ményré té tillé qé e bén até
té térheqé njé rrymé mé té larté nga normalja, vegla
ndalon automatikisht. Né kété situaté, fikeni veglén
dhe ndaloni punén gé shkaktoi mbingarkesén e veglés.
Pastaj ndizeni veglén pér ta rinisur.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla ose bateria éshté mbinxehur, vegla ndalon
automatikisht dhe llamba pulson. Né kété rast, |éreni
veglén dhe bateriné té ftohet pérpara se ta ndizni sérish.

Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé ulet, vegla ndalon
automatikisht. Nése produkti nuk funksionon edhe kur
shtypen gelésat, higni baterité nga vegla dhe ngarkojini
ato.
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Ngarkojeni
bateriné.

Llambushka
mund té keté
1 kegfunksionuar.

SHENIM: Né varési té kushteve té pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

Veprimi i ndérrimit

APARALAIMERIM: Pérpara se ta vendosni
kutiné e baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné
nése cgelési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur Iéshohet.

MAPARALAJMERIM: Mos e shtyni KURRE me
forcé butonin e zhbllokimit duke e goditur ose
né ndonjé ményreé tjetér. Njé celés me njé buton
zhbllokimi té sforcuar mund té gojé né ndezje té
pagéllimshme dhe lIéndime personale té rénda.

APARALAJIMERIM: ASNJEHERE mos e
pérdorni veglén nése ndizet kur thjesht térhiqgni
kémbézén e celésit, pa shtypur butonin e
bllokimit. Njé celés gé ka nevojé té riparohet mund
té cojé né ndezje té paqgéllimshme dhe Iéndime
personale té rénda. Cojeni veglén né gendrén

e shérbimit t& Makita-s pér riparimet e duhura
PERPARA pérdorimit t& métejshém.

Pér té shmangur térhegjen aksidentale té& kémbézés
sé€ gelésit, vegla éshté pajisur me njé buton zhbllokimi.
Pér ta ndezur veglén I€shoni butonin e zhbllokimit
dhe térhigni kémbézén e celésit. LEshoni kémbézén e
celésit pér ta fikur.

» Fig.9: 1. Kémbéza e gelésit 2. Butoni i bllokimit

VINI RE: Mos e térhiqni fort kémbézén e celésit
pa shtypur butonin e zhbllokimit. Kjo mund té
shkaktojé thyerjen e gelésit.

SHQIP



AKUJDES: Vegla fillon té frenojé rrotullimin e
fletés rrethore té sharrés menjéheré pasi Iéshoni
kémbézén e gelésit. Mbajeni veglén fort pér

t’iu pérgjigjur reagimit té frenave kur Iéshoni
kémbézén e gelésit. Reagimi i papritur mund ta
rrézojé veglén nga dora juaj dhe mund té shkaktojé
|1éndim té personit.

Funksioni i ndryshimit automatik té

shpejtésisé

Kjo vegél ka “regjimin e shpejtésisé sé larté” dhe
“regjimin e forcés sé larté rrotulluese”.

Vegla e ndryshon regjimin e punés né ményré
automatike né varési té ngarkesés sé punés. Kur
ngarkesa e punés éshté e ulét, vegla do té funksionojé
né “regjimin e shpejtésisé sé larté” pér veprim prerés
meé té shpejté. Kur ngarkesa e punés éshté e larté,
vegla do té funksionojé né “regjimin e forcés sé larté
rrotulluese” pér funksionim prerjeje mé té fugishém.

» Fig.10: 1. Treguesi i regjimit

Treguesi i regjimit ndizet né té gjelbér kur vegla éshté
né “regjimin e forcés sé larté rrotulluese”.

Nése vegla pérdoret me ngarkesé té tepért, treguesi i
regjimit do té pulsojé né té gjelbér. Treguesi i regjimit
ndalon sé pulsuari dhe mé pas ndizet ose fiket nése
reduktoni ngarkesén né vegél.

Gjendja e treguesit té regjimit Regjimi i

funksionimit

© Duke
pulsuar

O Ndezur O Fikur

Regjimi i
shpejtésisé
sé larté

Regjimi i
forcés sé larté
rrotulluese

Sinjalizimi i
mbingarkesés

0 @ O

Rregullimi i thellésisé sé prerjes

A KUJDES: Pas rregullimit té thellésisé sé
prerjes, shtréngojeni gjithnjé miré levén.

Lironi levén né niveluesin e thellésisé dhe l€vizni
bazén lart ose poshté. Siguroni bazén né thellésiné e
déshiruar té prerjes duke shtrénguar levén.

Pér prerje mé té pastra, mé té sigurta, vendoseni
thellésiné e prerjes né ményré té tillé qé poshté
materialit t& punés té mos dalé mé shumé se njé
dhémb i fletés. Pérdorimi i thellésisé sé sakté té prerjes
ndihmon né uljen e mundésisé pér ZMBRAPSJE té
rrezikshme gé mund té shkaktojné Iéndime personale.
» Fig.11: 1.Leva
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Prerje me buzé

MAKUJDES: Pas rregullimit té kéndit sé prerjes,
shtréngojini gjithnjé miré vidat shtrénguese.

Lironi vidat shtrénguese. Caktoni kéndin e déshiruar duke e
anuar sipas nevojés, mé pas shtréngojini vidat shtrénguese miré.
» Fig.12: 1. Vida e mbérthimit

Pérdorni bllokuesin kur béni prerje té sakta né kénd 45°.
Rrotullojeni plotésisht bllokuesin sig ilustrohet né varési té
prerjes me kénd 0° - 45° ose prerjes me kénd 0° - 48°.

» Fig.13: 1. Bllokuesi

Pér prerje té drejta, bashkérenditni pozicionin 0° né pjesén

e pérparme té bazés me vijén e prerjes. Pér prerje me

buzé 45° bashkérendisni pozicionin 45° me vijén e prerjes.

» Fig.14: 1. Vija e prerjes (pozicioni 0°) 2. Vija e
prerjes (pozicioni 45°)

Ndezja e llambés

MA\KUJDES: Mos e shikoni direkt dritén ose
burimin e drités.

Pér té ndezur llambén pa véné né funksionim veglén,
térhigni kémbézén e gelésit pa shtypur butonin e zhbllokimit.
Pér t& ndezur llambén me veglén né funksionim, shtypni dhe mbani
shtypur butonin e zhbllokimit dhe térhigni kémbézén e celésit.
Llamba fiket pas 10 sekondash pas Iéshimit té
kémbézés sé gelésit.

» Fig.15: 1.Llamba

SHENIM: Pérdomi njé lecké té thaté pér té fshiré papastértité
nga lentet e llambés. Béni kujdes t& mos gérvishtni lentet e
llambés, né té kundért ajo do té ulé ndrigimin.

SHENIM: Kur vegla mbinxehet, llamba pulson pér njé
minuté. Né kété rast, ftoheni veglén para njé pérdorimi tjetér.

Aksesoré opsionalé

AKUJDES: Higeni gjithmoné bateriné kur e
varni veglén me ané té grepit.

AKUJDES: Asnjéheré mos e varni veglén né
lartési té médha ose vende gé mund té jené té
pagéndrueshme si p.sh. mbi sipérfage. Ndryshe,
vegla mund té humbé ekuilibrin dhe té bjeré.

MAKUJIDES: Mos e térhigni veglén poshté kur
éshté e varur né grep.

Grepi shérben pér ta varur veglén pérkohésisht.
» Fig.16

Bashkoni grepin me vidat sic ilustrohet.
» Fig.17: 1. Grepi 2. Vida

Pér ta pérdorur grepin, thjesht rrotulloni grepin derisa té
ngecé né pozicionin hapur.

Kur nuk e pérdorni grepin, rrotullojeni gjithmoné derisa
té kércasé né pozicionin mbyllur.

» Fig.18: 1. Pozicioni hapur 2. Pozicioni mbyllur
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Freni elektrik

Kjo vegél éshté pajisur me fren elektrik pér fletén. Nése
vegla vazhdimisht nuk arrin t& ndalojé me shpejtési
fletén e sharrés sé rrumbullakét pas Iéshimit té levés
sé celésit, dérgojeni veglén pér shérbim te njé gendér
shérbimi Makita.

MA\KUJDES: sistemi i frenit té fletés nuk
zévendéson mbrojtésen e fletés. ASNJEHERE
MOS E PERDORNI VEGLEN PA NJE MBROJTESE
FUNKSIONALE TE FLETES. MUND TE
SHKAKTOHET PLAGOSJE E PERSONIT.

Funksioni elektronik

Veglat té cilat jané té pajisura me funksionin
elektronik pérdoren lehté pér shkak té karakteristikés/
karakteristikave t&€ méposhtme.

Vecoria e ndezjes sé ngadalté
Ndezje e ngadalté pér shkak té tronditjes sé mbytur té
ndezjes.

MONTIMI

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

Ruajtja e gelésit hekzagonal

Kur nuk e keni né pérdorim, celésin hekzagonal ruajeni
sig tregohet né figuré qé t& mos ju humbeé.
» Fig.19: 1. Celési hekzagonal

Heqja ose instalimi i fletés sé

sharrés rrethore

AKUJDES: Sigurohuni qé fleta e sharrés
rrethore té jeté instaluar me dhémbét e drejtuara
nga ana e pérparme e veglés.

MA\KUJDES: Pérdorni vetém celésa Makita pér
instalimin apo hegjen e fletés sé sharrés rrethore.

Pér té hequr fletén e sharrés sé rrumbullakét, shtypni

deri né fund bllokuesin e boshtit né ményré gé fleta

e sharrés sé rrumbullakét t& mos rrotullohet dhe

pérdorni celésin fiso hekzagonal pér té liruar bulonin

hekzagonal. Mé pas higni bulonin hekzagonal, flanxhén

e jashtme, fletén e sharrés sé rrumbullakét dhe unazén

(sipas shtetit).

» Fig.20: 1. Bllokuesi i boshtit 2. Celési fiso
hekzagonal 3. Lirimi 4. Shtréngimi

Pér veglén pa unazé

» Fig.21: 1. Buloni hekzagonal 2. Flanxha e
jashtme 3. Fleta e sharrés sé rrumbullakét
4. Shigjeta né fletén e sharrés sé
rrumbullakét 5. Flanxha e brendshme
6. Shigjeta né vegél

Pér veglén me unazé

» Fig.22: 1. Buloni hekzagonal 2. Flanxha e
jashtme 3. Fleta e sharrés sé rrumbullakét
4. Shigjeta né fletén e sharrés sé
rrumbullakét 5. Unaza 6. Flanxha e
brendshme 7. Shigjeta né vegél

Pér té instaluar fletén e sharrés rrethore, ndigni
procedurén e anasjellté té hegjes.
Bashkérenditni drejtimin e shigjetés né fleté me
drejtimin e shigjetés né vegél.

Pér veglén me flanxhé té brendshme
pér disk sharre me diametér vrime té
ndryshém nga 15,88 mm

Flanxha e brendshme ka njé dalje me njé diametér té
caktuar nga njéra ané dhe njé dalje me njé diametér
tjetér nga ana tjetér. Zgjidhni anén e sakté nga e
cila dalja pérputhet saktésisht me vrimén e diskut té
sharrés. Montoni flanxhén e brendshme né boshtin
e montimit né ményré té tillé qé ana e duhur e daljes
né flanxhén e brendshme té jeté e drejtuar nga jashté
dhe pastaj vendosni diskun e sharrés dhe flanxhén e
jashtme.
» Fig.23: 1. Boshti i montimit 2. Flanxha e brendshme
3. Fleta e sharrés sé rrumbullakét
4. Flanxha e jashtme 5. Buloni hekzagonal

APARALAJIMERIM: SIGUROHUNI TA
SHTRENGONI MIRE NE DREJTIM TE AKREPAVE
TE ORES BULONIN ME KOKE HEKZAGONALE.
Gjithashtu kini kujdes té mos e shtréngoni
bulonin me forcé. Nése ju rréshqet dora nga
celési hekzagonal mund té shkaktoni Iéndime
personale.

A PARALAJIMERIM: Sigurohuni qé dalja “a”
né flanxhén e brendshme gé éshté e drejtuar nga
jashté té pérputhet saktésisht me vrimén “a” té
diskut té sharrés. Montimi i diskut né anén e gabuar
mund té shkaktojé dridhje té rrezikshme.

Pér vegél me flanxhé té brendshme
pér disk sharre me diametér vrime
15,88 mm (specifike sipas shtetit)

Montoni flanxhén e brendshme me anén e futur té saj
té drejtuar nga jashté mbi boshtin e montimit dhe mé
pas vendosni diskun e sharrés (me unazén té instaluar,
nése éshté nevoja), flanxhén e jashtme dhe bulonin
hekzagonal.

Pér veglén pa unazé

» Fig.24: 1. Boshti i montimit 2. Flanxha e brendshme
3. Fleta e sharrés sé rrumbullakét
4. Flanxha e jashtme 5. Buloni hekzagonal

Pér veglén me unazé

» Fig.25: 1. Boshti i montimit 2. Flanxha e brendshme
3. Fleta e sharrés sé rrumbullakét
4. Flanxha e jashtme 5. Buloni hekzagonal
6. Unaza
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APARALAJMERIM: SIGUROHUNI TA
SHTRENGONI MIRE NE DREJTIM TE AKREPAVE
TE ORES BULONIN ME KOKE HEKZAGONALE.
Gjithashtu kini kujdes té€ mos e shtréngoni
bulonin me forcé. Nése ju rréshqget dora nga gelési
hekzagonal mund té shkaktoni Iéndime personale.

A PARALAIMERIM: Nése nevojitet unaza pér té
montuar diskun né bosht, sigurohuni gjithmoné qé
ndérmjet flanxhés sé brendshme dhe asaj té jashtme
té jeté instaluar unaza e duhur pér vrimén e boshtit
té diskut qé keni ndér mend té pérdorni. Pérdorimi i
unazés sé gabuar pér vrimén e boshtit mund té rezultojé
né montim té pasakté té diskut qé con né Iévizje té diskut
dhe dridhje té rénda, té cilat mund té sjellin humbje té
kontrollit gjaté punés dhe Iéndime personale té rénda.

Pastrimi i mbrojtéses sé diskut

Kur ndérroni fletén e sharrés rrethore, sigurohuni
gjithashtu gé té pastroni tallashin e grumbulluar né
mbrojtésen e sipérme dhe té poshtme té fletés, sic
diskutohet né seksionin Mirémbajtja. Kéto veprime nuk
shmangin nevojén pér té kontrolluar funksionimin e
mbrojtéses sé poshtme pérpara ¢do pérdorimi.

ja me njé fshesé me korrent

Kur déshironi té kryeni prerje té pastra, lidhni njé fshesé
me korrent Makita me veglén. Lidhni tubin e fshesés me
korrent me hundézén e pluhurit si¢ tregohet né figuré.
» Fig.26: 1. Hundéza e pluhurit 2. Vida

» Fig.27: 1. Tubi 2. Fshesa me korrent

PERDORIMI

Kjo vegél éshté prodhuar pér té preré produkte druri. Me
fletét e pérshtatshme origjinale té sharrave té rrumbullakéta
Makita mund té sharrohen edhe materialet e méposhtme:

. Produktet e aluminit

Referojuni uebsaijtit toné ose kontaktoni me distributorin
lokal t& Makita pér fletét e duhura té sharrés rrethore gé
do té pérdoren pér materialin qé do té pritet.

Kontrollimi i funksionit té

mbrojtéses sé fletés

Vendosni kéndin e prerjes sé pjerrét né 0°, dhe mé pas
térhigeni mbrojtésen e poshtme manualisht deri né fund
dhe léshojeni. Mbrojtésja e poshtme funksionon miré nése;
—  éshté térhequr mbi bazé pa pengesa dhe;
—  kthehet automatikisht dhe kontakton me
bllokuesin.
» Fig.28: 1. Mbrojtésja e sipérme 2. Mbrojtésja e
poshtme 3. Baza 4. Bllokuesi 5. Hapur
6. Mbyllur

Nése mbrojtésja e poshtme nuk funksionon si¢ duhet,
kontrolloni nése éshté grumbulluar pluhur sharre
brenda mbrojtéseve té sipérme dhe té poshtme. Nése
mbrojtésja e poshtme nuk funksionin si¢ duhet edhe
pas hegjes sé pluhurit, kérkoni nga gendra e shérbimit
té Makita té kryejé shérbimin e veglés.

TMby
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Operacioni i prerjes

A\ KUJIDES: Mbani maské kundér pluhurit kur
kryeni operacionin e prerjes.

AKUJDES: Sigurohuni ta lévizni veglén pérpara
lehté dhe né vijé té drejté. Shtyrja e veglés me
forcé, ose mbaijtja jo né vijé té drejté do té cojné né
mbinxehje té& motorit dhe zmbrapsje té rrezikshme,
duke shkaktuar ndoshta dhe I€ndime serioze.

SHENIM: Vegla mund t& mos funksionojé me
kapacitet té ploté kur temperatura e kutisé sé
baterisé éshté e ulét. Né kété moment, pér shembull,
pérdoreni veglén pér njé prerje té lehté pér pak kohé
derisa kutia e baterisé t& marré temperaturén e
dhomés. Mé pas, vegla mund té punojé me kapacitet
té ploté.

> Fig.29

Mbajeni veglén fort. Pajisja éshté e pajisur me njé
dorezé té pérparme dhe njé dorezé té pasme. Pérdorini
té dyja pér ta mbajtur veglén sa mé fort. Nése té dyja
duart pérdoren pér té€ mbajtur sharrén, ato s'mund té
priten nga fleta e sharrés rrethore. Vendoseni bazén
mbi materialin e punés qé do té pritet pa béré asnjé
kontakt me fletén e sharrés rrethore. Né vijim ndizeni
veglén dhe prisni derisa fleta e sharrés rrethore té arrijé
shpejtésiné e ploté. Tani thjesht Iévizni veglén pérpara
mbi sipérfagen e materialit t& punés, duke e mbajtur né
té njéjtén lartési dhe duke ecur para me ngadalé derisa
sharrimi té pérfundojé.

Pér prerje té pastra, mbajeni vijén e sharrimit t& drejté
dhe shpejtésiné e pérparimit té njétrajtshme. Nése
prerja nuk béhet sipas vijés sé prerjes qé kishit né
mendje, mos u pérpigni ta ktheni ose ta térhigni veglén
pas me forcé pér né vijén e prerjes. Ky veprim mund té
bllokojé fletén e sharrés rrethore e té ¢ojé né zmbrapsje
té rrezikshme dhe ndoshta Iéndime serioze. Léshoni
celésin, prisni derisa fleta e sharrés rrethore té ndalojé
dhe mé pas térhigeni veglén. Rivendoseni veglén né
vijén e re té prerjes dhe nisni sérish prerjen. Pérpiquni
té shmangni pozicionet gé ekspozojné pérdoruesin ndaj
ciflave té drurit dhe tallashit qé nxjerr sharra. Pérdorni
syze mbrojtése pér té shmangur Iéndimin.

Kufizues (vizore udhézuese)

AKUJDES: Sigurohuni qé boshti lévizés té
jeté instaluar miré né pozicionin e duhur pérpara
pérdorimit. Bashkimi i papérshtatshém mund té
shkaktojé zmbrapsje té rrezikshme.

» Fig.30: 1. Kufizues (vizore udhézuese) 2. Vida e
mbérthimit

Udhézuesi praktik [évizés ju mundéson prerje té drejta
tepér té sakta. Thjesht rréshqiteni udhézuesin me
ngadalé lart kundér anés sé materialit t& punés dhe
sigurojeni né pozicion me ané té vidés né pjesén e
pérparme té bazés. Me t€ mund té béni dhe prerje té
pérséritura me gjerési uniforme.
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Shina udhézuese

Aksesoré opsionalé

Vendoseni veglén né fundin e pasmé té shinés udhézuese.
Rrotullojini dy vidat rregulluese né bazén e veglés né
ményré gé vegla té rréshqasé lehtésisht pa zhurmé.
Mbajini fort té dyja dorezat e veglés, até té pérparme dhe
até té pasme. Ndizeni veglén dhe prisni mbrojtésen nga
ashklat pérgjaté gjatésisé sé ploté me njé goditje. Tani,
skaji i mbrojtéses nga ashklat pérkon me skajin e prerjes.
» Fig.31: 1. Vidat rregulluese

Kur kryeni prerje me kénd té pjerrét me shinén
udhézuese, pérdorni levén e rréshqitjes pér té€ mos
lejuar qé vegla té bjeré.

Lévizni levén e rréshqitjes mbi bazén e veglés né
drejtim té shigjetés me qgéllim qé té aktivizojé kanalin e
prerjes sé poshtme né shinén udhézuese.

» Fig.32: 1. Leva e rréshqitjes

Lidhja me kordon (rrip lidhés)

AParaIajmérimet e sigurisé specifike pér

pérdorimin né lartési

Lexoni té gjitha paralajmérimet dhe udhézimet

pér siguriné. Mosndjekja e paralajmérimeve dhe e

udhézimeve mund té rezultojé né Iéndime serioze.

1. Gjithmoné mbajeni veglén té lidhur kur punoni
“né lartési”. Gjatésia maksimale e kordonit
éshté 2 m (6,5 ft).

Lartésia maksimale e lejueshme e rénies sé kordonit
(rripit lidhés) nuk duhet té jeté mbi 2 m (6,5 ft).

2. Pérdoreni vetém me kordon té pérshtatshém
pér kété lloj vegle dhe té miratuar pér té paktén
7,0 kg (15,4 Ibs).

3. Mos e ankoroni kordonin e veglés né ndonjé
gjé né trupin tuaj ose né komponenté té
lévizshém. Ankorojeni kordonin e veglés né
njé strukturé té forté qé mund t'u béjé ballé
forcave té njé vegle qé bie.

4. Sigurohuni qé kordoni té jeté siguruar miré né
secilén ané pérpara pérdorimit.

5. Inspektojeni veglén dhe kordonin pérpara ¢do
pérdorimi pér démtime dhe pér funksionimin
e rregullt (duke pérfshiré copén dhe fijet e
qepjes). Mos e pérdorni nése éshté i démtuar
ose nuk funksionon né rregull.

6. Mos i mbéshtillni kordonét rrotull cepave té
mprehté ose té ashpér, ose mos i lejoni té bien
né kontakt me to.

7.  Shtréngojeni anén tjetér té kordonit jashté
zonés sé punés né ményré qé vegla té mbahet
né ményré té sigurt nése bie.

8. Lidheni kordonin né ményré té tillé qé vegla
té lévizé larg nga operatori nése bie. Veglat
qé bien do té luhaten né kordon, gjé qé mund té
shkaktojé Iéndim ose humbje té ekuilibrit.

9.  Mos e pérdorni prané pjeséve gé lévizin ose
makinerive qé jané né puné. Né té kundért,
mund té shkaktohet rrezik shtypjeje ose ngecjeje.

10. Mos e transportoni veglén nga pajisja e
bashkuar ose nga kordoni.

11. Transferojeni veglén nga njéra doré né tjetrén
vetém kur keni ekuilibrin e duhur.
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12. Mos i bashkoni kordonét me veglén né ményré
té tillé gé pengon funksionimin e mbrojtéseve,
celésave ose zhbllokuesve.

13.  Shmangni ngecjen népér kordon.

14. Mbajeni kordonin larg zonés sé prerjes sé veglés.

15. Pérdorni kllapa me shumé funksione dhe té
llojit me vidhosje. Mos pérdorni kllapa me njé
funksion dhe me kapése.

16. Neé rast se vegla rrézohet, ajo duhet té
etiketohet dhe té higet nga shérbimi dhe duhet
té inspektohet nga njé fabriké ose gendér e
autorizuar shérbimi Makita.

» Fig.33: 1. Vrima pér kordonin (rripi lidhés)

FUNKSIONI | AKTIVIZIMIT
TE LIDHJES ME VALE

Cfaré mund té béni me funksionin e
aktivizimit te lidhjes me valé

Funksioni i aktivizimit t& lidhjes me valé mundéson pérdorim té
pastér dhe té rehatshém. Duke lidhur njé fshesé té mbéshtetur
me korrent me veglén, mund ta pérdorni fshesén automatikisht
bashké me mekanizmin e funksionimit té veglés.

» Fig.34

Pér pérdorimin e funksionit té aktivizimit té lidhjes me

valé, pérgatitni sa mé poshté:

. Njé njési me valé (aksesor opsional)

. Njé fshesé me korrent gé mbéshtet funksionin e
aktivizimit té lidhjes me valé

Pamja e pérgjithshme e cilésimit té funksionit té
aktivizimit té lidhjes me valé éshté si né vijim. Referojuni
seksioneve pérkatése pér procedurat e detajuara.

1. Instalimiinjésisé me valé
2. Regjistrimi i veglés pér fshesén me korrent
3.  Nisja e funksionit té aktivizimit té lidhjes me valé

Instalimi i njésisé me valé

Aksesoré opsionalé

AKUJDES: Kur instaloni njésiné me valé,
vendoseni veglén né njé sipérfaqe té sheshté dhe
té qéndrueshme.

VINI RE: Pérpara se té instaloni njésiné me valg,
pastroni pluhurin dhe papastértité né vegél. Pluhuri
ose papastértité mund té shkaktojné kegfunksionim
nése hyjné né folené e njésisé me valé.

VINI RE: Pér té parandaluar kegfunksionimin
qé shkaktohet nga elektriciteti statik, pérpara se
té ngrini njésiné me valé, prekni njé material qé
shkarkon elektricitetin statik, si p.sh. njé pjesé
metalike té veglés.

VINI RE: Kur instaloni njésiné me valé,
sigurohuni gjithmoné gé njésia me valé té jeté e
vendosur né drejtimin e duhur dhe kapaku té jeté i
mbyllur plotésisht.
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1. Hapni kapakun né vegél sic tregohet né figuré.
» Fig.35: 1. Kapaku

2. Vendosni njésiné me valé né fole dhe mé pas
mbylini kapakun.

Kur vendosni njésiné me valé, bashkérenditni pjesét e

dala me pjesét e futura né fole.

» Fig.36: 1. Njésia me valé 2. Pjesa e dalé 3. Kapaku
4. Pjesa e futur

Kur higni njésiné me valé, hapni ngadalé kapakun.
Grepat né pjesén e pasme té kapakut do ta ngrené
njésiné me valé ndérsa ju térhigni lart kapakun.

» Fig.37: 1. Njésia me valé 2. Grepi 3. Kapaku

Pasi ta higni njésiné me valg€, vendoseni né kasén e
dhéné ose né njé ené pa elektricitet statik.

VINI RE: Pérdorni gjithmoné grepat né pjesén e
pasme té kapakut kur higni njésiné me valé. Nése
grepat nuk e kapin njésiné me valé, mbylini plotésisht

kapakun dhe hapeni sérish ngadalé.

Regijistrimi i veglés pér fshesén me korrent

SHENIM: Pér regjistrimin e veglés nevojitet fshesé
me korrent “Makita” gé mbéshtet funksionin e
aktivizimit té lidhjes me valé.

SHENIM: Pé&rfundoni instalimin e njésisé me valé né
vegél pérpara se té nisni regjistrimin e veglés.
SHENIM: Gjaté regjistrimit t& veglés, mos e térhigni
kémbézén e gelésit ose mos ndizni gelésin e
energjisé né fshesén me korrent.

SHENIM: Gjithashtu, referojuni manualit t& pérdorimit

té fshesés me korrent.

Nése déshironi té aktivizoni fshesén me korrent
bashké me mekanizmin e funksionimit té veglés, kryeni
paraprakisht regjistrimin e veglés.

1. Instaloni baterité né fshesén me korrent dhe né vegél.

2. Vendoseni ¢elésin e pushimit né fshesén me
korrent né “AUTO".
» Fig.38: 1. Celésiipushimit

3.  Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me valé
né fshesén me korrent pér 3 sekonda derisa llamba e
aktivizimit té lidhjes me valé té pulsojé né té gjelbér. Mé
pas, né té njéjtén ményré shtypni butonin e aktivizimit té
lidhjes me valé né vegél.
» Fig.39: 1. Butonii aktivizimit t& lidhjes me valé

2. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

Nése fshesa me korrent dhe vegla lidhen me sukses, llamba
e aktivizimit té lidhjes me valé do té ndizet né té gjelbér pér 2
sekonda dhe mé pas do té fillojé té pulsojé né blu.

SHENIM: Llamba e aktivizimit t& lidhjes me valé
pérfundon pulsimin né té gjelbér pasi kalojné 20
sekonda. Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél ndérkohé qé llamba e aktivizimit té
lidhjes me valé né fshesé éshté duke pulsuar. Nése
llamba e aktivizimit té lidhjes me valé nuk pulson né
té gjelbér, shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té
lidhjes me valé dhe mbajeni sérish pa |évizur.

SHENIM: Kur kryeni dy ose mé shumé regjistrime té
veglés pér njé fshesé me korrent, pérfundojini ato njé
nga njé.

Nisja e funksionit té aktivizimit té

lidhjes me valé

SHENIM: Pérfundoni regjistrimin e veglés pér
fshesén me korrent pérpara aktivizimit té lidhjes me
valé.

SHENIM: Gjithashtu, referojuni manualit t& pérdorimit
té fshesés me korrent.

Pas regjistrimit t€ veglés né fshesén me korrent, kjo e
fundit do té funksionojé automatikisht me mekanizmin e
funksionimit té veglés.

1. Instaloni njésiné me valé né vegél.

2.  Lidhni tubin e fshesés me korrent me veglén.
» Fig.40

3. Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me
korrent né “AUTO".
» Fig.41: 1. Celésiipushimit

4.  Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé né vegél. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé
do té pulsojé né blu.
» Fig.42: 1.Butonii aktivizimit té lidhjes me valé

2. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

5.  Térhigni kémbézén e celésit té veglés. Kontrolloni
nése fshesa me korrent funksionon me kémbézén e
celésit té térhequr.

Pér té ndaluar aktivizimin e lidhjes me valé té fshesés
me korrent, shtypni butonin e aktivizimit t& lidhjes me
valé né vegél.

SHENIM: Llamba e aktivizimit t& lidhjes me valé né
vegél do té ndalojé pulsimin né blu kur nuk kryhet
asnjé veprim pér 2 oré. Né kété rast, vendoseni
celésin e pushimit né fshesén me korrent né “AUTO”
dhe shtypni sérish butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél.

SHENIM: Fshesa me korrent ndizet/fiket me vonesé.
Diktimi i mekanizmit té funksionimit t€ veglés nga
fshesa me korrent kérkon pak kohé.

SHENIM: Largésia e transmetimit té njésisé me valé
mund té ndryshojé né varési té€ vendndodhjes dhe
kushteve té mjedisit pérreth.

SHENIM: Kur dy ose mé shumé vegla regjistrohen
né njé fshesé me korrent, kjo e fundit mund té fillojé
té punojé edhe nése nuk keni térhequr kémbézén e
celésit pasi njé pérdorues tjetér po pérdor funksionin
e aktivizimit té lidhjes me valé.
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Pérshkrim i statusit té llambés sé aktivizimit té lidhjes me valé

» Fig.43: 1. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé tregon statusin e funksionit t& aktivizimit té lidhjes me valé. Referojuni tabelés
mé poshté pér kuptimin e statusit té llambés.

Statusi Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé Pérshkrimi
Ngjyra ] (4] Kohézgjatja
Ndezur Duke
pulsuar
Pushim Blu [ 4 2 oré Aktivizimi i lidhjes me valé i fshesés me korrent éshté i
disponueshém. Llamba do té fiket automatikisht nése nuk kryhet
asnjé veprim pér 2 oré.
. Kur vegla | Aktivizimi i lidhjes me valé i fshesés me korrent éshté i
éshté duke | disponueshém dhe vegla éshté duke punuar.
punuar.
Regjistrimi | E gjelbér [ 4 20 Gati pér regjistrimin e veglés. Né pritje té regjistrimit nga fshesa
iveglés sekonda | me korrent.
] 2 sekonda | Regjistrimi i veglés ka pérfunduar. Llamba e aktivizimit té lidhjes
me valé do té fillojé té pulsojé né blu.
Anulimi i E kuge Z 20 Gati pér anulimin e regjistrimit té veglés. Né pritje té anulimit nga
regjistrimit sekonda | fshesa me korrent.
16 veglés . 2 sekonda | Anulimi i regjistrimit t& veglés ka pérfunduar. Llamba e aktivizimit
té lidhjes me valé do té fillojé té pulsojé né blu.
Tjetér E kuge ] 3 sekonda | Njésia me valé po furnizohet me energji dhe funksioni i aktivizimit
té lidhjes me valé po fillon.
Fikur - - Aktivizimi i lidhjes me valé i fshesés me korrent ka ndaluar.

Anulimi i regjistrimit té veglés pér

fshesén me korrent

Kryeni procedurén e méposhtme pér anulimin e
regjistrimit té veglés pér fshesén me korrent.

1. Instaloni baterité né fshesén me korrent dhe né
vegél.

2. Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me
korrent né “AUTO".

» Fig.44: 1. Celésiipushimit

3.  Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me valé né
fshesén me korrent pér 6 sekonda. Llamba e aktivizimit
té lidhjes me valé pulson né té gjelbér dhe mé pas
béhet e kuge. Pas késaj, né té njéjtén ményré shtypni
butonin e aktivizimit té lidhjes me valé né vegél.
» Fig.45: 1. Butoni i aktivizimit té lidhjes me valé

2. Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé

Nése anulimi kryhet me sukses, llamba e aktivizimit té
lidhjes me valé do té ndizet né té kuqge pér 2 sekonda
dhe mé pas do té fillojé té pulsojé né blu.

SHENIM: Llamba e aktivizimit té lidhjes me valé
pérfundon pulsimin né té kuge pasi kalojné 20
sekonda. Shtypni butonin e aktivizimit té lidhjes me
valé né vegél ndérkohé qé llamba e aktivizimit té
lidhjes me valé né fshesé éshté duke pulsuar. Nése
llamba e aktivizimit té lidhjes me valé nuk pulson né
té kuge, shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té
lidhjes me valé dhe mbajeni sérish pa lévizur.
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a e problemeve

unksionin e aktivizimit té lidhjes me val

Pérpara se té kérkoni riparime béni inspektimet tuaja. Nése zbuloni ndonjé problem gé nuk shpjegohet né manual,
mos u mundoni t& gmontoni veglén. Por pér riparime drejtojuni Qendrave té Autorizuara té€ Shérbimit Makita, duke
pérdorur gjithmoné pjesé zévendésuese Makita.

Gjendja anormale

Shkaku i mundshém (kegfunksionimi)

Zgjidhja

Llamba e aktivizimit té lidhjes me
valé nuk ndizet/pulson.

Njésia me valé nuk éshté instaluar né vegél.

Njésia me valé nuk éshté instaluar sakté né vegél.

Instaloni si¢ duhet njésiné me valé.

Terminali i njésisé me valé dhe/ose
foleja éshté ndotur.

Fshini lehté pluhurin dhe papastértité né terminalin
e njésisé me valé dhe pastroni folené.

Butoni i aktivizimit té lidhjes me valé né
vegél nuk éshté shtypur.

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé né vegél.

Celési i pushimit né fshesén me korrent
nuk éshté vendosur né “AUTO”.

Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me korrent
né “AUTO”.

Nuk ka furnizim me energji

Furnizoni me energji veglén dhe fshesén me korrent.

Regjistrimi i veglés / anulimi i
regjistrimit t& veglés nuk kryhet me

Njésia me valé nuk éshté instaluar né vegél.

Njésia me valé nuk éshté instaluar sakté né vegél.

Instaloni si¢ duhet njésiné me valé.

sukses.

Terminali i njésisé me valé dhe/ose
foleja éshté ndotur.

Fshini lehté pluhurin dhe papastértité né terminalin
e njésisé me valé dhe pastroni folené.

Celési i pushimit né fshesén me korrent
nuk éshté vendosur né “AUTO”.

Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me korrent
né “AUTO".

Nuk ka furnizim me energji

Furnizoni me energji veglén dhe fshesén me korrent.

Pérdorim i pasakté

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé dhe kryeni sérish procedurat e regjistrimit/
anulimit té regjistrimit té veglés.

Vegla dhe fshesa me korrent jané
larg njéra-tjetrés (jashté rrezes sé
transmetimit).

Sillni veglén dhe fshesén me korrent mé prané njéra-tjetrés.
Largésia maksimale e transmetimit éshté aférsisht 10 m,
megjithaté mund té ndryshojé né varési té rrethanave.

Pérpara kryerjes sé regjistrimit/anulimit
té regjistrimit té veglés;

- kémbéza e gelésit né vegél éshté e
térhequr ose;

- butoni i energjisé né fshesén me
korrent éshté aktivizuar.

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé dhe kryeni sérish procedurat e regjistrimit/
anulimit té regjistrimit té veglés.

Procedurat e regjistrimit té veglés pér
veglén apo fshesén me korrent nuk
kané pérfunduar.

Kryeni njékohésisht procedurat e regjistrimit té
veglés, si pér veglén edhe pér fshesén me korrent.

Grregullimet e radiofrekuencave nga pajisjet e

tjera qé gjenerojé radiovalé me intensitet té larté.

Mbani veglén dhe fshesén me korrent larg nga pajisje
té tilla si pajisje me “Wi-Fi” dhe furra me mikrovalé.

Fshesa me korrent nuk funksionon
bashké me mekanizmin e

Njésia me valé nuk éshté instaluar né vegél.

Njésia me valé nuk éshté instaluar sakté né vegél.

Instaloni si¢ duhet njésiné me valé.

funksionimit té veglés.

Terminali i njésisé me valé dhe/ose
foleja éshté ndotur.

Fshini lehté pluhurin dhe papastértité né terminalin
e njésisé me valé dhe pastroni folené.

Butoni i aktivizimit té lidhjes me valé né
vegél nuk éshté shtypur.

Shtypni shkurtimisht butonin e aktivizimit té lidhjes
me valé dhe sigurohuni gé llamba e aktivizimit t&
lidhjes me valé po pulson né blu.

Celési i pushimit né fshesén me korrent
nuk éshté vendosur né “AUTO".

Vendoseni gelésin e pushimit né fshesén me korrent
né “AUTO".

Jané regjistruar mbi 10 vegla né
fshesén me korrent.

Kryeni sérish regjistrimin e veglés.

Nése jané regjistruar mbi 10 vegla né fshesén me
korrent, vegla qé éshté regjistruar mé herét do té
fshihet automatikisht.

Fshesa me korrent ka fshiré té gjitha
regjistrimet e veglave.

Kryeni sérish regjistrimin e veglés.

Nuk ka furnizim me energji

Furnizoni me energji veglén dhe fshesén me korrent.

Vegla dhe fshesa me korrent jané
larg njéra-tjetrés (jashté rrezes sé
transmetimit).

Sillni veglén dhe fshesén me korrent mé prané njéra-tietrés.
Largésia maksimale e transmetimit éshté aférsisht 10 m,
megjithaté mund té ndryshojé né varési té rrethanave.

Crregullimet e radiofrekuencave nga pajisjet e

tjera qé gjenerojé radiovalé me intensitet té larté.

Mbani veglén dhe fshesén me korrent larg nga pajisje
té tilla si pajisje me “Wi-Fi” dhe furra me mikrovalé.

Fshesa me korrent punon me
kémbézén e celésit té patérhequr.

Pérdorues té tjeré po pérdorin funksionin
e aktivizimit té lidhjes me valé té fshesés
me korrent me veglat e tyre.

Caktivizoni butonin e aktivizimit té lidhjes me valé
té veglave té tjera ose anuloni regjistrimin e veglave
té tjera.

https://tm.by
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MIREMBAJTJA

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbajtjen.

AKUJDES: Pastroni mbrojtésen e sipérme dhe
té poshtme pér t'u siguruar gé nuk ka tallash té
grumbulluar, i cili mund té pengojé funksionimin e
sistemit té poshtém mbrojtés. Njé sistem mbrojtés
i ndotur mund té kufizojé funksionimin e duhur, gjé

e cila mund té shkaktojé Iéndim té réndé personal.
Ményra mé efikase pér ta arritur kété pastrim éshté
me ajér té ngjeshur. Nése nga mbrojtéset del
pluhur si pasojé e fryrjes sé ajrit, sigurohuni

qé té pérdorni mbrojtéset e duhura té syve dhe
frymémarrjes.

MAKUJDES: Pas ¢do pérdorimi, fshini pluhurin
e sharrés nga vegla. Pluhuri i imét i sharrés mund té
hyjé brenda né vegél dhe té shkaktojé keqgfunksionim
ose zjarr.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund

té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pé&r t& ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.

Rregullimi i saktésisé sé prerjes 0°

ose 45°

Ky rregullim éshté béré né fabriké. Por nése ka
shmangie, mund ta rregulloni duke ndjekur procedurén
e méposhtme.

1. Lironi vidat shtrénguese né pjesén e pérparme
dhe té pasme té veglés, né ményré qé kéndi i prerjes
me kénd té& mund té ndryshohet. Vendoseni bllokuesin
né pozicionin e kéndit té prerjes me kénd 0° - 45° nése
do té rregulloni saktésiné e prerjes 45°.

» Fig.46: 1. Vida e mbérthimit 2. Bllokuesi

2.  Vendoseni bazén paralelisht ose 45° me fletén e
sharrés rrethore duke pérdorur njé vizore trekéndore
duke rrotulluar vidén rregulluese me gelés fiso
hekzagonal. Ju mund té pérdorni gjithashtu vizore
katrore pér té rregulluar kéndin 0°.
» Fig.47: 1. Vizorja trekéndore
» Fig.48: 1. Rregullimiividés pér kénd 0°

2. Rregullimi i vidés pér kénd 45°

3. Shtréngoni vidat shtrénguese dhe mé pas béni njé
prerje prové pér té kontrolluar nése éshté arritur kéndi i
déshiruar.

AKUJDES: Mbajeni paralelizmin té sakté.
Ndryshe, fleta e sharrés sé rrumbullakét mund té
ngecé te shina udhézuese dhe shina udhézuese e
démtuar mund té shkaktojé Iéndim.

Ky rregullim éshté béré né fabriké. Por nése ka
shmangie, mund ta rregulloni duke ndjekur procedurén
e méposhtme.

1. Vendoseni veglén né thellésiné maksimale té
prerjes.

2.  Sigurohuni gé té gjitha levat dhe vidat té jené
shtrénguar.

3.  Lironi vidat qé tregohen né figuré.

4. Teksa hapni mbrojtésen e poshtme, |évizni pjesén
e pasme té bazés né ményré qé largésia midis Adhe B
té béhet e barabarté.

» Fig.49: 1.Vida 2. Baza

5.  Shtréngoni vidat dhe béni njé prerje prové pér té
kontrolluar paralelizmin.

AKSESORE OPSIONALE

MA\KUJDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér qéllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje
me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té
Makita-s.

. Fleta e sharrés sé rrumbullakét
. Kufizues (vizore udhézuese)

. Grepi

. Shina udhézuese

. Udhézuesi pér prerjet me kénd
. Fasheta shtrénguese

. Fleta

. Fleta prej gome

. Fleta e pozicionit

. Hundéza e pluhurit

. Celési hekzagonal

. Njésia me valé

. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita

SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BbJIFTAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHUTe MHCTPYKLMN)

CNELUNDOUKALINU

Mogen:

HS004G

NnameTtbp Ha ancka

185 Mm — 190 Mm

Makc. Abn6ounHa Ha psisaHe npu 0°

60,0 MM — 62,5 Mm

npwu ckocsiBaHe 45°

43,0 MM — 44,5 MM

npu ckocsiBaHe 48°

41,0 MM — 42,0 MM

O6opoTu Ha npaseH xoa

6000 MuH™"

HomuHanHo HanpexeHwe

MocTosiHHO HanpexeHwve 36 V — 40 V makc.

O6Lwa AbmknHa c BL4025 322 vm
c BL4040 337 mm
HeTo Terno 4,4 -47«r

NpoOMeHeHn 6e3 npeaussectue.

I'Iopanm HallaTta HenpekbcHaTa Haquo-paaBoﬂHa [EeNHOCT nocoveHuTe TyK CﬂeLI,M(*)I/IKaLlVIVI morat aa 6baat

. CneuudukaumuuTte 1 akyMynaTopHuTe 6atepum Moxe Aa ca pasfuyHi B pasnMyHUTE ObpXaBu.
. Ternoto Moxe fa ce pasnuyasa B 3aBMCUMOCT OT NPUHAANEXHOCTTA(UTE), BKIHOYUTENHO akymynaTopHaTa 6atepus.
Hait-nekata v Haii-Texkarta koMbuHaums B CbOTBETCTBME C npoLieaypata Ha EPTA 01/2014 ca nokasanu B Tabnuuarta.

Mpunoxuma akymynatopHa 6atepusi U 3apsiAHO YCTPOMUCTBO

AkymynatopHa 6atepusi

BL4025 / BL4040

3apsifHoO YCTPONCTBO

DC40RA

3aBMCUMOCT OT permoHa Ha MeCToXuBeeHe.

. Hsikon oT akymynaTopHute 6atepumn 1 3apsagHUTe yCTPOWCTBA, NOCOYEHU NO-Tope, MOXe [a He ca HanuyHu B

BaHe u/unu noxap.

AﬂPEﬂynPE)K,QEHME: M3nonsBaiTe camo NOCOYEHUTE NO-rope akyMynaTopHu 6atepum u sapsgHu
ycTponcTaa. /3nonssaHeTo Ha Apyri akyMynaTopHu 6atepum 1 3apsiiHn yCTPOCTBA MOXeE Aa NPUUMHI HapaHs-

I'Ipe.QHasl-laquMe

VIHCTPYMEHTBT € NnpegHasHayeH 3a HaambXHN 1
HanpeyHn cpe3oBe 1 3a KOCK Cpes3oBe Nof bibil B
ObPBO, KaTo Cce NoaabpXKa cTabuneH KOHTakT ¢ obpa-
6oTBaHus getan. C NOAXOAALLUM N OPUTUHATHUN LUPKY-
nspHK anckoBe Ha Makita moraT ga ce pexat u gpyrn
Martepuanu.

O614aiHOTO HMBO Ha LUyMa C TErnoBeH koeduumneHT A,
onpepgeneHo cbrnacHo EN62841-2-5:

HuBo Ha 3BykoBO HansraHe (Lya) : 93 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MOLWHOCT (Lwa) : 104 dB (A)
KoeduuueHT Ha HeonpeaenerocT (K): 3 dB(A)

3ABENEXKA: ObsiBeHata(MTe) CTONHOCT(M) Ha
LUYMOBUTE eMUCUM e(ca) n3mepeHa(n) B CbOTBET-
CTBME CbC CTaHAAPTHN METOAM 3a U3NUTBAHE N MOXe
Aa ce n3nonsea(T) 3a CpaBHsIBAHE Ha MHCTPYMEHTU.

3ABENEXKA: O6siBeHOTO(MT€E) CTOMHOCT(M) Ha
LUIYMOBM EMUCUM MOXe [a Ce U3Mon3sa(T) CbLlo 1 3a
npeABapuTenHa oLeHka Ha BPegHOTO Bb3AeicTBue.

AI'IPEHYITPE)KHEHME: W3non3gaiiTte npea-
nasHW cpefcTBa 3a cnyxa.

AI'IPE,Q.VI'IPE)KHEHHE: HuBoTo Ha wyma npun
paGoTa c enekTpUYeCcKUa MHCTPYMEHT MOXe Aa
ce pasnuyaBa oT obsiBeHaTa(MTe) cToMHOCT(M)

B 3aBUCMMOCT OT HauMHa Ha U3non3BaHe Ha
MHCTPYMEeHTa, No-crneLunanHo KakbB AeTann ce
obpab6orBa.

AI'IPE,E’Y"PE)K,QEHME.‘ 3aabKUTENHoO onpe-
AeneTe npeAnasHM MepKu 3a 3aluTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLieHKa Ha pUcka B peanHu
paboTHM ycnoBusA (kaTo ce B3eMaT npeaBuA
BCMYKMW eTany Ha paboTHUA LMKBI, KaTo Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KNoYBaHe Ha UHCTPYMEHTa,
pa6oTaTa Ha npa3eH XoA, KaKToO U BpeMeTo Ha
3apencTBaHe).

O6wwaTa CTOMHOCT Ha BUGpauunTe (Cyma OT TpU OCOBU
BekTOpa), onpeaeneHa cbrnacHo EN62841-2-5:
PaboTeH pexum: psisaHe Ha AbpBO

HuBo Ha BubpauuuTe (anw): 2,5 M/C? Unv Mo-Marnko
KoethuumeHT Ha HeonpeaeneHocT (K): 1,5 m/c?
Pa6oTeH pexum: psi3aHe Ha MeTan

HuBo Ha BuGpauuuTe (anu): 2,5 M/c? unu no-marnko
KoeduumeHT Ha HeonpeneneHocT (K): 1,5 m/c?
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3ABENEXKA: ObsaBeHata(ute) o6Lwa(v) cTonHocT (1)
Ha BubpauunTe e(ca) namepeHa(u) B CbOTBETCTBUE
CbC CTaHAaPTHU METOAU 3a U3NUTBAHE U MOXE Ja ce
13non3ea(T) 3a cpaBHsIBaHe Ha MHCTPYMEHTU.

3ABENEXKA: ObsaBeHata(ute) obLia(u) cToit-
HOCT(M) Ha BUGpaLunTe Moxe Aa ce uanonaea(T)
CbLLO M 3a NpeABapuUTenHa oLueHka Ha BpeaHOTO
Bb3aelncTBue.

AﬂPE,qyrIPE)KﬂEHME: HuBoTo Ha BuGpa-
uumTe Npu pa6oTta c eneKkTPMYECKUsi UHCTPYMEHT
MOXe [a ce pa3nMyaBa oT o6siBeHaTa(uTe) cTom-
HOCT(M) B 3aBUCUMOCT OT HaYMHa Ha U3non3BaHe
Ha UHCTPYMEHTa, No-cneLmanHo KakbB AeTain ce
obpaborBa.

AI’IPE,Q.VI'IPE)KHEHME: 3agbnxuTenHo onpe-
feneTe NpeAnasHU MepKHM 3a 3aliMTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLIEHKa Ha pUcKa B pearnHu
paboTHM ycrnoBus (kaTo ce B3emat npeasua
BCMUKM eTanu Ha paboTHUSA LMK, KaTo Hanpu-
Mep MOMeHTa Ha M3KITIoYBaHe Ha UHCTPYMeHTa,
pa6oTaTa Ha npa3eH Xof, KaKTo 1 BPEMeTO Ha
3apencTBaHe).

EO pgeknapauus 3a cboTBeTCTBUE

Camo 3a eeponelickume cmpaHu

EO pgeknapauusita 3a CbOTBETCTBUE € BKIIIOYEHA KaTo
AHekc A KbM Ta3u MHCTPYKUus 3a ynoTtpeba.

NMPEOYNPEXOEHUA 3A
BE3OINACHOCT

O6Lwm npegynpexaeHus 3a

6e3onacHOCT nNpu paboTta c
eneKTPUYECKU UHCTPYMEHTHU

AI'IPE,QYHPE)K,QEHME: MpoyeTeTe BCUUkM
npeaynpexaeHus, UHCTPYKLUMK, UnocTpauum n
cneuundmkaumm 3a 6esonacHocTTa, NpeaoCcTaBeHU
C TO3M eNleKTPUYECKN MHCTPYMEHT. Mpyu Hecnas-
BaHe Ha U3BpoeHNTE No-A0oMy UHCTPYKLMM MMa onac-
HOCT OT TOKOB yAap, noXxap M/Mnm TEXKO HapaHsiBaHe.

3anaseTe BCUMUKU Npegynpexae-
HUSA U MHCTPYKLUUMN 3a cnpaBKa B
obaelle.

TepMUHBT "enekTpu4eckn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-
[leHUsITa ce OTHACS 3a BalLUMsSi MHCTPYMEHT (c kaben
3a BKIIOYBaHe B Mpexara) unu pabotewy Ha 6atepumn
(6e3xmnyeH) enekTpu4eckn MHCTPYMEHT.

MpeaynpexaeHus 3a 6esonacHa

paboTa c akyMynaTopeH LIMpKynsap

Mpoueaypu Ha pasaHe

1. #\onAcHocCT: [OpbXKTe pbLUeTe CU HacTpaHu
OT 30HaTa Ha pA3aHe U OT AuckKa. [ipbxTe
ApyraTa cu pbka BbpXy NoMoLLHaTa ApbXKa
UM BbPXY Kopnyca Ha enekTpomoTtopa. AKo 1
ABETe BU pbLe AbpXaT UMpKyndapa, Te He morat
fa 6baat cpsizaHy oT Aucka.

2. He ce npecsrainTe nog obpaboTBaHuaA aetann.
MpeanasvuTensT He MOXe Aa BY 3aLUUTH OT Ancka
noa getaunna.

3. Perynupante abn6ounHaTa Ha psisaHe [0
pebenuHaTa Ha obpa6oTBaHusa getann. Mog
JeTaiina TpsibBa Aa ce BUx4a No-mMarnko oT eAuH
usn 366 Ha LMPKYNSPHAS AUCK.

4. Hukora He ApbXTe o6paboTBaHUA AeTann c
pbLUe Unu BbPXY Kpaka cu No Bpeme Ha psisa-
HeTo. ®Dukcuparite o6paboTBaHus aeTann
BbpXy cTabunHa nnatdgopma. NpaBnnHoTo
yKpenBaHe Ha AeTaisia € MHOro BaXKHO 3@ CBEX-
AaHe 00 MUHUMYM Ha pUCKa OT HapaHsiBaHe,
3aAvpaHe Ha gucka unu 3aryba Ha KOHTpOr.

» dur.1

5. [pbXTe eNneKTPU4eCKUA UHCTPYMEHT 3a U30-
NIMpaHUTe M HeXNTb3raBu NOBbPXHOCTU, KOraTo
MMa ONacHOCT PeXeLMUAT MHCTPYMEHT Aa
ponpe ckputu kabenu. Mpu gonup 40 NPOBOAHMK
nofa HanpexeHue TOKbT MOXe Aa NpeMuHe npes
MeTarnHUTe YacTy Ha eNeKTPUYECKNS MHCTPYMEHT
1 Aa npeam3Byrika TOKOB yaap Ha pabortelms.

6. lpu pa3spAsBaHe BMHarv1 u3nonsBanTe Hanpas-
nsABalla nnaHka unv Bogay ¢ npaB brbn. Tosa
nonobpsiBa TOYHOCTTa Ha cpesa 1 Hamanssa
BEPOSITHOCTTa OT 3aAMpaHe Ha aucka.

7. W3nonsBaiTe BMHaru gMckoBe C NOAXOAsILLY
pa3mep U hopma Ha MOHTaXXHUTE OTBOPU
(pomGoBuAHa unu Kpbrna). [luckosere, KOUTO
He OTroBapsiT Ha MOHTAXHWUTE eNnemMeHTU Ha Lmp-
Kynsipa, Lie ce ABWKaT eKCLIEHTPUYHO, KOETO Lie
fosefe Ao 3aryba Ha KOHTpor.

8. Hukora He usnonssanTe NOBPeAEHU UNKU
HenoaxoAsALWm Wwanbu 3a auckose unu 6on-
ToBe. LLlanbute 3a guckose u 6onTa ca cne-
LarnHo KOHCTPYVpaHu 3a Baluvs LMpKynsp 3a
nocTuraHe Ha onTMManHa NPoM3BOAMTENHOCT U 3a
6e3onacHa pabora.

MpuynHKM 32 OTKaTK U NpeAyNPeXAEHUSA 3a TAX

—  OTKaTbT e BHe3anHa peakuusi Ha 3almnaH,
3acefHan unu pasueHTPOBaH LIMPKYNSIPEH ANCK,
KOETO kapa HEKOHTPONMPYEeMUs LIMPKYNSp Aa ce
BAMra Harope v u3BbH o6paboTBaHuns AeTain kbm
oneparopa;

—  KOraTo AMCKbT Ce 3aLLMMe UIu 3acefHe NiTbTHO
B 3aTBapsiLLMs Ce Npopes, AMCKbLT ce 3anbBa u
peakuusiTa Ha enekTpoMoTopa M3XBbPIs 6bP30
MHCTpyMeHTa obpaTHO KbM onepaTtopa;

— @Ko OWCKbT Ce U3KPUBW UM € Pa3LEHTPOBaH B
oTpesa, 3b6UMTe OT 3aAHUs pbb Ha Aucka Morat
a ce 3abUAT B ropHaTa NOBbPXHOCT Ha AbPBOTO,
KoeTo fa foBefe A0 M3ckadyaHe Ha aucka ot npo-
pesa v 06paTHOTO My OTCKayaHe KbM orneparopa.
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OTKaTbT e creAcTBYE OT HenpasunHa ynotpeba Ha
LmMpKynsipa u/vnu HecnaseaHe Ha pefa 1 ycrnoBusiTa 3a
paboTa, a Moxe Aa 6bae usberHar npu cnassaHe Ha
nocoyeHuUTe No-Aony npeanasHn Mepku.

1. TMoanbpxanTe 3apaBusa 3axBaT € ABe pbLe
BBbPXY LMPKYNsApa U NO3ULIMOHUpanTe pbLeTe
CU Taka, Ye Aa NPOTUBOAENCTBAT HA CUnuTe
Ha oTkaT. Pa3nonoxeTe TANOTO CU OT eAHaTa
OT CTpPaHUTe Ha AUCKa, HO He U B efiHa NINHUSA
¢ pucka. OTKaTbT MOXe [a NPUHYAU LUMPKynsipa
[la OTCKOYM Ha3aj, HO ako ce B3emat npeanasHu
MEpKW CUIUTE Ha OTKaT MoraT Aa GbaaT KOHTPO-
nMpaHu oT oneparopa.

2. KoraTo guckbT 3agepe, UMK KOraTo No HAKaKBa
NnpuUYMHa psi3aHeTo ce NpekpaTu, ocBoboaete
cnycbKa 1 3aapbXTe LMPKynsipa B NOKon B
MaTepuana, AOKaTo AUCKbT CMpe HambIHO.
Hukora He ce onuTBaKnTe Aa M3BaguTe LUp-
Kynsipa ot o6paGoTBaHuA geTann unu aa ro
u3abpnBaTe Ha3ad, AOKATO AUCKLT BCe Olle ce
BbPTH, 3aLLOTO TOBA MOXe Aa AoBefe A0 OTKarT.
OrnepaiTe MACTOTO U B3eMeTe HeobxoanmmTe
MepKu, 3a a OTCTpaHuUTe NpuYKnHaTa 3a 3agupa-
HeTo Ha gucka.

3. lpu NOBTOPHOTO CTapTUPaHe Ha LMpKynsapa
B 06paboTBaHuA AeTaln LeHTpupanTe gucka
B Npope3a Taka, Ye 3b6uuTe Ha LMpKynsap-

HUWA AUCK Aa He ca 3aleneHu B MaTepuana.
AKO LMPKYNSIPHUSAT AUCK 3aAupa, To Moxe Aa
M3CKOYM UNu Aa JoBede [0 oTkaT oT obpaboTea-
HVSI fleTain npu pectapTMpaHe Ha LypKynsipa.

4. TMoanupanTe ronemuTe NaHenwu, 3a Aa ceeaeTe
A0 MUHMMYM ONacHOCTTa OT NpULLMNBaHe Unu
oTKaT Ha AucKa. FonemuTe naHenm YecTo ce Orb-
BarT nop cobcTBeHaTa cu TexecT. OT ABeTe CTpaHu
noa naHena Tpsi6Ba Aa ce cnoxar nognopu, KOMTo
fa ca 6n1so Ao NUHKSATa Ha cpesa u 6nrso Ao
pbba Ha naHena.

» dur.2

» dur.3

5. He nsnonssante TbNU NN NoBpeaeHU
AUcKoBe. 3aTbneHnTe Uy HeNPaBUIHO MOHTW-
paHu AMCKOBE NPaBAT ManbK Npopes, KOeTo BOAU
[0 MHOTO CUITHO TpVeHe, A0 3aaupaHe Ha aucka v
[0 OTKaT Ha LumpKynspa.

6. BnokupawuTe NocTyeTa 3a HacTporkKa Ha
Abn6ounHaTa u chackata Tpsi6Ba ga ca 3arter-
HaTU 1 HapgexXxaHo PUKCUpaHu Npeau Ha4yanoTo
Ha cpe3a. AKO No Bpeme Ha psidaHe HacTponkuTe
ce NpOMEHSIT, ToBa MOXe [ia AoBeje 3aaupaHe u
oTKar.

7. Koraro pexeTe B CblieCTBYBaLUU CTEHU U
ApYru 3aTBOPEHU NPOCTPaHCTBa, paboTeTe
C NoBMLIEHO BHMMaHue. [ofaBalumsT ce AUCK
Moxe fa cpexe 0beKkTU, KoUTo Aa Npean3BmKaT
oTKar.

8. BUHAIWU ppbXTe MHCTPyMEHTa 34paBo ¢
ABete cu pbue. HUKOIA He nocTaBsanTe
pBbKaTa Cu, Kpaka unu agpyra 4acT oT TANnoTo
noj ocHoBaTa Ha MHCTPYMEeHTa Unu 3aj ump-
Kynsipa, oco6eHO npu HanpeyHo pa3aHe. AKO
Bb3HUKHE OTKaT, LMPKYNsSpbT NIECHO MOXe Aa
OTCKOYM Has3af BbpXy pbkaTta BU, Npean3BUKBaiku
Cepuo3HO HapaHsiBaHe.

» dur.d

Hukora He npecunBeanTe uMpKynspa.
HaTucHeTe uMpkynsipa Hanpeg c TakaBa CKo-
pocT, Ye ANCKBT Aa pexe, 6e3 Aa ce 3abaBs.
dopcrpaHeTo Ha LMpKyNsipa Moxe 4a AoBeae 40
HepaBHOMEpHY cpe3ose, Ao 3aryba Ha npeums-
HOCT 1 10 Bb3MOXHM OTKaTy.

QyHKLIMﬂ Ha npegnasutens

1.

MNpeau Bcska ynotpe6a npoBepsiBanTe
AOGpOTO 3aTBapsiHe Ha AONHUA NpeAnasuTen.
He pa6oTeTe ¢ uMpKynsipa, ako AONHUAT npea-
nasuTen Ha LMPKynspa He ce ABUXKN CBO6OAHO
M He ce 3aTBaps BegHara. Hukora He 3aTarante
1 He 3aBbp3BaiiTe 4ONHWA NpeanasuTen B
OTBOpPEHO nornoxeHue. [pu cnyyanHo nanyckaHe
Ha LmpKynspa e Bb3MOXHO JOMHUAT npeanasuTen
fa ce orbHe. Bavrnete nonHus npegnasuten ¢
npubupallaTa ce Apbxka u ce ybenerte, Ye Toii ce
[BWXU cBOBOAHO, KAKTO M Ye He JOKOCBa AMCKa,
UKW HSIKaKBa Apyra 4acT Npyu BCUYKW b 1 AbM-
604MHM Ha psA3aHe.

MNpoBepeTe AeCTBMETO Ha NPYXMHaTa Ha
[onHuA npeanasuTen. AKo npeanasuTensaTt

M NpyXunHaTa He paboTAT NpaBUNHO, Npeau
ynoTpe6a Te TpsibBa Aa ce obenyxart. [JonHnaT
npeanasuten Moxe Aa pabotu 6aBHO, KoeTo Ja ce
OBIDKU Ha MOBPEEHN YacTu, OTaraH1s Ha CMonu
UMW Ha HaTpynBaHe Ha oTnaabLm.

[onHuAT NnpeanasvuTen Moxe Aa ce Usgbpnea
PBYHO CaMo NpPU creunanHy cpesose KaTo
“cpe3oBe c Bps3BaHe” U “cbCTaBHU cpe3oBe”.
BaurHete gonHus npeanasvTen ¢ npubupa-
waTa ce ApbXKa U BeAHara crnep npoHUKBaHe
Ha Aucka B MaTepuan, AONHUAT npeanasuTen
TpsabBa Aa ce ocsoGoawm. [Mpy Bouukn apyru
cpesoBe JONHMAT npeanasuTen Tpsabea Aa pabotn
aBTOMaTUYHO.

MNpeayn aa noctaesaTe UMPKYNApa BLPXY NoT
VN nop, BUHaru BHUMaBauTe Aanv OONHUAT
npeanasuTen NokpyMBa Ancka. HesalwmTeHnsT,
BbPTSLL Ce N0 UHepLUMs OMUCK, Lie Hakapa LMpKy-
nsipa fa oTcKaya Hasaj, Pexenkn BCUYKO, KOeTo
My nonagHe Ha nbTs. OTYKTaliTe BpeMeTOo, KOeTo
e HeobXxoAMMO 3a cnupaHe Ha Aucka, cnep ocBo-
6oxgaBaHe Ha knova.

3a aa npoBepuTe AONHUA NpeanasuTen, oTBO-
peTe ro Ha pbKa, cnej KOeTo ro nycHeTe v npo-
cnepeTe 3aTBapsHeTo My. [IpoBepeTe cbLO

v Aanu npubupawata ce ApbXKKa He AOKOCBa
Koprnyca Ha MHCTpyMeHTa. OCTaBEHVSAT OroneH
anck e MHOIO OMACEH v moxe ga npuynHm
CepUO3HN HapaHABaHKS.

[lonbnHUTENHN NpeaynpexaeHns 3a 6e3onacHocT

1.

Pa6oTeTe c NoBULLIEHO BHUMaHMWeE Npu pA3aHe
Ha BnaxeH AbpBEH MaTepuan, Ha obpaboTeH
noA HansiraHe AbPBEH MaTepuan unu npu
Martepuvanu c yenose. 3a fa NpeoTBpaTUTE
nperpsiBaHeTo Ha 3bGWTe Ha Avcka noaabpxaiTe
NMNaBHOTO HanpefBaHe Ha MHCTPyMeHTa, 6e3
3abaBsiHE HA CKOPOCTTa My Ha noJaBaHe.

He ce onuTBaiTe Aa npemaxBaTe oTpsi3aH
Martepuan npu pa6oreuy auck. Usvakante
cnupaHeTo Ha AUCKa, Npeau Aa XBaHeTe
oTpsA3aHUA MaTepuan. PexeLumTe UHCTpYMEHTH
npoabvsnKaeaT Aa ce BbPTAT U Cliej KaTo ca 6I/IJ'II/I
N3KIMHOYEHW.
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3.  W3bsAreanTe pasaHeTo Ha reo3aeu. NpoBepete 3a
rBo3eu 1 oTCTpaHeTe BCUYKU rBO3JeU OT AbpBe-
HWUA MaTepuan, npeau Aa 3anoyHete paboTa.

4. TocTaBeTe NO-lIMpPOKATa YacCT Ha OCHOBATa Ha Lup-
Kynsipa BbpXy Ta3u YacT Ha o6paboTBaHus AeTaun,
KOSITO @ CONMAHO YKpeneHa, a He BbPXY Ta3u 4acT,
KOATO LUe nagHe cnep 3aBbpluBaHe Ha cpesa. Ako
06paboTBaHMAT AeTalin € KbC UNN ManbK, ro 3aTer-
HeTe cbe ckoba. HE CE ONMUTBAWTE A ObPXUTE
KbCUTE OETAMIU C PBKA!

» dur.5

5. MMpeawu pa ocTaBUTE MHCTPYMEHTa, cnen
3aBbpLUBaHe Ha psisaHe, ce y6enete, ye
AONHUAT NpeAnasnTen ce e 3aTBOPUN n
AUCKBT Ce HaMMpa B MbJIEH MOKON.

6. Hukora He ce onuTBalTe Aa pexeTe C XBaHaT B
MeHreme u o6bpHaT Hagony uMpKynsp. ToBa e
M3KIIOYMTENTHO ONacHO M MoXe Aa AoBeAe A0
CepUO3HM NPOU3LLIECTBUSA.

» ®dur.6

7. Hsakou maTepuanu cbabpXKaT XMMUKanu,
KOUTO € Bb3MOXHO Ala ca TOKCU4YHU. B3emeTe
npeanasHu Mepku, 3a Aa npeAoTBpaTUTe
BAMLUBAHETO Ha Npax U KOHTaKTa C Koxara.
CnepBanTe MHopmaumsaTa Ha AOCTaBYMKa 32
6e3onacHarta paboTta c matepuana.

8. He cnupanTe guckoBeTe C NnpunaraHe Ha cTpa-
HUYEH HaTUCK BbPXY LMPKYNSAPHUA OUCK.

. He usnonseaiTte HUKaKBM abpa3nBHU AUCKOBE.

10. WU3non3BaiTe camo LUPKYNSAPEH AUCK C
AnameTbp, KOUTO € MapkupaH BbpXy UHCTPY-
MeHTa unu e cneumduLnpaH B Hapb4HuUKa.
M3nonaBaHe Ha AMCK C HeMpaBUIHK pa3mepu
MOXe [a NoBMnusie Ha NPaBUITHOTO NpeanasBaHe
Ha Aucka unu AencTBMETO Ha npeanasvTens,
KOETO MOXe a NPUYUHI CEPUO3HO HapaHsaBaHe.

11. TMoppbpxaiiTe AUCKOBETE OCTPMU M YUCTU. CMonuTe
1 ’bPBECHUTE KaTpaHu, KOUTO Ca BTBbPAEHN BbPXY
AuckoseTe, 3a6aBAT LMPKyNsipa 1 yBenuyaBat Bepo-
ATHOCTTa OT NnosyYaBaHe Ha oTkart. MopabpxanTe
[INCKOBETE YNCTW, KaTo MbPBO M1 CBANSNTE OT UHCTPY-
MEHTa, a crief, ToBa v NoYNCTBanTe CbC CpeacTaa 3a
npemaxBaHe Ha CMOMW 1 KaTpaHu, C ropeLla Boga unm
C KepocuH. Hukora He u3nonseainTte 6EH3MH.

12. MMpwu ynotpe6aTta Ha UHCTPyMEHTa HOoceTe npa-
X03alyMTHa Macka U npeanasHu cpeacTea 3a
3awmMTa Ha cnyxa.

13. BwuHaru usnonsBaiTe LUPKYNAPHUS OUCK,
KOMTO e NpeAHa3HayeH 3a psisaHe Ha MaTepu-
ana, KOUTo LWe pexere.

14. WUs3nonsBaiiTe camMo LMPKYNsiPHUTE ANCKOBE,
KOMTO ca c o603Ha4YeHune 3a 060pOTH, paBHO
MNU NpeBuLIaBaLio 060pPoTUTE, MapKUPaHU
BbpPXY MHCTPYMEHTA.

15. (Camo 3a eBponeickuTe cCTpaHu)

BuHaru nsnonssairte gucka, KOWTO CbOTBET-
cTBa Ha EN847-1.

16. TlocTaBeTe UHCTPYMEHTa M YacTUTe BbpXY
nnocka u ctabunHa noBbPXHOCT. B npoTneeH
cnyyai MHCTPYMEHTBT UM HYacTUTe MOXe Aa
nagHaT v ToBa Aa foBefe [0 HapaHsiBaHe.

3AMNA3ETE HACTOALLUUTE
MHCTPYKUWUW.

AI'IPE,QYHPE)K,QEHME: HE nossonsBaite
komchopTa OT NO3HABAHETO Ha NpoAyKTa (Npu-
AO6UT Npy Agbnrata My ynortpe6a) aa sameHu
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha NpaBunarta 3a 6e3onac-
HOCT 3a BbnpocHus npoaykT. HENPABUITHATA
YMNOTPEBA v Hecna3BaHeTo Ha NpaBunaTta 3a
6e30nMacHOCT, NOCOYEHM B HACTOSILLOTO PBHKO-
BOACTBO 3a eKcnrioaTtauusi, MoraT Aa goseaar Ao
TeXKU HapaHsiBaHUs.

BaxxHu WHCTPYKLUUN 3a 6e3onacHocT

3a aKkyMmynaTtopHaTa 6aTepus

1. MNpeau pa nsnonssarte akymynaTtopHata 6arte-
pusA, npoyeTeTe BCUHKU MHCTPYKLMM 1 npeay-
npeanTenHU MapkMpoBku Ha (1) 3apagHoTo
yCTpPOMCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6atepunte n
(3) 3a nsnonsBawusa 6atepunte NPOAYKT.

2. He pa3rnob6sBaiiTe U He NPOMEHANTE aKymy-
natopHarta 6atepus. ToBa Moxe fa npeanssmka
noxap, nperpsisaHe Un B3pyB.

3. AKo MOLWHOCTTa Ha MallMHaTa Hamaree MHOro,
BeAHara cnpete ga pa6otute. ToBa moxe pga
[oBeAe [0 PUCK OT NperpsBaHe, A0 Bb3MOXHU
M3rapsiHuA n gaxe [0 €KCNio3uu.

4.  Ako B ouuTe BM nonagHe eNneKTPOnuT, Usnnak-
HeTe I'M ¢ YncTa Boaa U BegHara notbpcete
nekapcka nomouy. ToBa Moxe Aa aoseae A0
3ary6a Ha 3peHMeTO BMU.

5. He paBaiTe Ha KbCO aKymMynaTopHUTe

GaTtepuu:
(1) He pokocBaiiTe knemuTe ¢ NPOBOAUMMU
Martepuanu.

(2) W3baresanTe cbxpaHsABaHETO Ha aKymyrna-
TOpHUTe 6aTepun B KOHTEWHEp C Apyru
MeTarnHu npeMeTH KaTo MMPOHU, MOHETH
Y Apyrv noaoGHu.

(3) He usnarante akymynaTtopHuTe 6aTtepun
Ha Boga unu obxa.

3akbcsiBaHeTO Ha akyMynaTopHa 6atepus

MoXe Aa AoBeAe A0 NPOoTUYaHe Ha MHOro

CUIeH TOK, A0 nperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHW U3ra-

PAHMA 1 gaxe Ao pasnagaHe Ha 6aTtepuaTa.

6. He cbxpaHsiBaiiTe MHCTPYMEHTa M akymyna-
TopHUTe 6aTepumn Ha mecTa, KbAeTo Temnepa-
TypaTta Moxe Aa AOCTUrHe unu HagmuHe 50 °C
(122 °F).

7.  He usrapsante akymynartopHuTe 6atepun
[AaXe U aKo Te Ca CEPMO3HO NOBPEAEHN NN
HanbLIIHO 3HOCeHWU. AKyMynaTopHaTta 6aTepus
MOXe [la eKCnnoaupa B orbH.

8. He 3abuBaiiTe NMPOHMU, He pexeTe, He CMay-
KBaWTe, He XBbPMnANTe, He U3nyckanTe u He
yapainTe B TBbpA NpeaMeT akyMynaTtopHata
6aTtepusn. ToBa NoBefeHVie MOXe Ja NPeansBrka
noxap, nperpsisaHe Un B3pyB.

9. He usnonsBaiiTe noBpeAeHN aKkyMynaToOpHU
G6atepuu.

10. CobAbpxawmMTe ce NUTUEeBO-MOHHU aKkyMmyna-
TOpHKU 6aTepum ca 06EKT Ha U3UCKBAHUATA Ha
3aKOHOAATeNICTBOTO 32 ONACHMU CTOKM.

Mpyn THProBCKM NPEeBO3K, HaMp. OT TPETU CTPaHM,

cnegutopu, Tpsbsa ga ce cnassat cneumnanHun

M3NCKBAHVSA 3@ ONakoBaHe 1 eTMkeTMpaHe.
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3a noaroToBka Ha apTukyna, KoiTto Tpsiba Aa 6bae
nanpareH, e HeobxoauMa KOHCyNTaLus ¢ ekcnepT
no onacHuTe matepuanu. Monsi, cnassaiiTe n eBeH-
TyarnHo no-noapobHUTe HaLMoHanHu pasnopeabu.
3anenere C NeHTa UMK NOKPUIATE OTKPUTUTE KOHTaKTK
1 onakoBaiTe akymynatopHarta 6atepus no Takbs
HauwWH, Ye Aa He MOXe [ja Ce MPemMecTBa B OnakoBkaTa.

11. TMpwu n3xBbpnsHe Ha akymynaTtopHarta 6atepus
A M3BafieTe OT UHCTPYMEHTA U A1 U3XBbprieTe
Ha noaxoasLo MAcTo. Cna3BaiiTe MecTHUTE
pasnopen6y 3a U3XBbPsIHE HA aKyMynaToOpHU
GaTtepuu.

12. WUsnonsBaiiTe 6aTepuuTe caMo C NPOAYKTUTE,
onpepeneHu ot Makita. MocTaBsHeTo Ha GaTepu-
uTe KbM HeofoBpeHN NPOAYKTU MOXe Aa Npeamns-
BUKa Noxap, nperpsisaHe, B3p1B UNu N3Tn4aHe Ha
€neKkTponuT.

13.  AKO MHCTPYMEHTBLT HAAMa ia ce U3non3sa
NpoAbLMKXMTENHO Bpeme, 6aTepusTa Tps6Ba Aa
ce u3Baam ot Hero.

14. Mo Bpeme Ha u cnep ynotpeba akymynatop-
HaTa 6aTepusa Moxe Aa noeme TONMUHA, KOATO
MOXe Aa NPUYUHU U3rapsiHUA UNU HUCKOTEM-
nepaTtypHu usrapsasusa. Bhumanaiite, korato
GopaBuTe c ropelymTe akymynaTtopHu 6atepum.

15. He pnokocBauTe knemaTta Ha UHCTPyMeHTa
BeAHara cnep ynorpe6a, Tbi KaTo € Bb3MOXHO
Aa e 4oCcTaTbYyHO HarpATa, 3a Aa npean3Buka
n3rapsiHus.

16. He nosBonsABaunTe CTPYXKW, Mpax Ui noysa
Aa nonensar No KnNemute, OTBOPUTE U KaHa-
NiUTe Ha akymyrnartopHarta 6atepus. ToBa Moxe
Oa foseae [0 nowwm paboTHU XapakTepucTuku
1nu noBpefa Ha MHCTPYMEHTA WUIK akyMynaTop-
HaTa b6atepus.

17. OcCBeH aKO MHCTPYMEHTBLT noaabpXKa
M3non3BaHeTo B 61M30CT A0 BUCOKOBONTOBM
€eNeKTPonpoBOAM, He 3non3BanTe aKkymyna-
TopHaTta 6aTtepusa 61130 40 BUCOKOBONTOBU
enekTponpoBoAu. ToBa MoXe fa Aosene A0
HeusnpaBHOCT UMW NOBpeAa Ha UHCTPYMEeHTa Unu
akymynatopHata batepus.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
WHCTPYKLUWUN.

A BHUMAHME: Vznonazsaiite camo opuru-
HanHu akymynaTopHu 6atepuu Ha Makita. Mpu
M3MOn3BaHe Ha pasnuy4Hn oT akymynaTopHute 6ate-
pvn Ha Makita nnu ctapu akymynaTtopHu 6atepumn
MOXe [a ce Nony4n NpbCKaHe Ha akymynaTtopHaTa
6aTepwsi, KOeTo Ja Aoseae A0 noxap, HapaHsBaHe
unu nospega. ToBa CbLLO L aHynunpa rapaHuuaTa
Ha Makita 3a MHCTpyMeHTa 1 3apsiAHOTO YCTPOCTBO
Makita.

CtbBeTH 3a nogabpKaHe Ha Mak-
CUMAarnHoO AbNbr XXUBOT Ha aKy-
MynaTopHuTe 6aTtepum

3apexpgaiTe akymynaTopHute 6atepuu, npeau
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. Korato 3a6e-
FiexuTe, Ye MOLHOCTTa Ha MHCTPYMEeHTa Hama-
nsiBa, BUHarn cnupaiTe pabortara ¢ MHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akymynaTopHara 6atepus.

2. Hukora He npesapexpaaiTe HanbIHO 3apeAeHa
akymynaTtopHa 6aTtepwus. lpe3apAabT ckbcsiBa
eKcnnoaTauMoHHUS XKMBOT Ha 6aTepusTa.

3. 3apexpainTe akymynaTopHaTa 6aTepusi npu
cTaiHa Temnepatypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTtaBeTe 3arpeTuTe akymyna-
TOpHM 6aTepum Aa ce oxnaanT, Npean Aa rm
3apexaare.

4. KoraTo He usnonssarte akymynaropHara 6are-
pus, ussapeTe A OT UHCTPYMEHTa Unu 3apsag-
HOTO YCTPOMNCTBO.

5. 3apepete akymynatopHaTa 6aTepus, ako He
cTe ro U3nonssanu AbNbLIr Nepuoa ot Bpeme
(noBeue OT WecCT meceLa).

BaxxHum WHCTPYKLUUNN 3a 6e3onacHocT

3a 6e3)XMYHOTO YCTPOWUCTBO

1. He pasrno6sBaiiTe U He NPOMeHsINTe Ge3KnY-
HOTO YCTPOWUCTBO.

2. TMa3sete 6e3KMYHOTO YCTPONCTBO Aaney ot
npeuarta cu. Mpwu cnyvariHo nornbLaHe He3a-
6aBHO NoTbpceTe MeAULIMHCKA MOMOLL,.

3. U3nonsBaiTe 6€3U4YHOTO YCTPOMNCTBO CaMO C
MHCTpyMmeHTM Ha Makita.

4. He uanaraiTe 6€3)XMYHOTO YCTPOMUCTBO Ha
AEeVNCTBMETO Ha AbXA UNK Bnara.

5. He usnonsBainTe 6e3XMYHOTO YCTPONCTBO HA
MecTa, KbAeTo TemnepaTtypara npeBullaBa
50°C.

6. He ponyckaiTe pa6ota Ha 6€3XUYHOTO
YCTPOWCTBO Ha MecTa, KbAETO B 61IM30CT MMa
MeAVLMHCKU anapaTu, KaTo Hanpumep cbp-
AEYHU NeMCMenKbpu.

7. He ponyckanTe paboTa Ha 6e3X1M4YHOTO
YCTPOMCTBO Ha MecTa, KbAEeTo B 6nmM3ocT uma
aBTOMaTU4HM ycTpowicTia. [pn pabota cbe
CbLLOTO MOXE Ja Ce NoJy4Yn HEM3NPaBHOCT Ha
WK rpeLUka B aBTOMaTUYHNUTE YCTPOWCTBA.

8. He paboTeTe ¢ 6€3)XMYHOTO YCTPOMUCTBO Ha
MecTa ¢ BUCOKa TemnepaTypa Unm Ha MecTa,
KbAeTo MOXe [ia ce reHepMpa CTaTU4HO enek-
TPUYECTBO UMK eNIeKTPUYECKM LUYM.

9. Be3XM4YHOTO YyCTPOMCTBO MOXe Aa reHepupa
enekrpomarHuthu noneta (EMF), Ho Te He ca
BpeAHU 3a noTpedutens.

10. Be3XU4HOTO YCTPOMCTBO € TOUYEH ypen.
BHuMMaBaiTe ga He u3nycHeTe Unu yaapure
6€e3)XMYHOTO YCTPOMCTBO.

11. He mokocBauTe u3Boaa Ha 6€3XUYHOTO
YCTPOMCTBO C rofnu pbLe MU MeTanHu
Marepuanu.

12. BwuHaru usBaxpainTte 6atepuaTa oT NPoAyKTa,
KoraTo MOHTUpaTe 6e3)XUYHOTO YCTPONCTBO.

13. TMpwu oTBapsiHETO Ha Kanaka Ha rHe340To U3Gsr-
BallTe MecTa, KbAEeTO MOXe Aa BNA3aT npax v
BoAa B rHe3foTo. BuHaru nopabpxaite umct
BXO/ia Ha rHe3[0To.

14. BwuHaru BkapBaiTe 6€3)KMYHOTO YCTPOWUCTBO B
npaBunHaTa nocoka.

15. He HaTuckalTe npekaneHo cunHo 6yToHa 3a
6€e3)XXMYHO aKTUBMPaHe Ha 6e3KUYHOTO YCTPOW-
CTBO M/UNK He ro HaTMCKauTe ¢ NpeaMeT ¢
OCTbp pbO6.
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20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

BuHaru 3aTBapsifTe Kanaka Ha rHe340To npu
pa6ora.

He maxaiiTe 6€3XKMYHOTO YCTPOMCTBO OT rHe3-
A0TO, KOraTo KbM UHCTPYMEHTa ce nopgaBa
3axpaHBaHe. AKO HanpaBuTe TOBa, MOXe

[a ce Mnony4n Hem3npaBHOCT Ha 6Ee3KNYHOTO
YCTPOWCTBO.

He maxanTte cTukepa oT 6€3KUYHOTO
YCTPOMCTBO.

He nocrtaBsiiiTe cTUKepn BbpXy 6e3XUYHOTO
YCTPOWCTBO.

He octaBsiiiTe 6€3XKUYHOTO YCTPOWUCTBO Ha
MSCTO, KbAETO MOXe [ia Ce reHepupa CTaTU4HO
€NeKTPUYECTBO UIN eNTEKTPUYECKHU LWyM.

He ocTaBsiTe 6€3XKMYHOTO YCTPOWUCTBO Ha
MSICTO, NOAJIOKEHO Ha ronsAMo 3arpsisaHe, KaTo
Hanpumep HarpsTa oT CILHLETO Kona.

He ocTaBsAiTe 6€3)XKMYHOTO YCTPOMCTBO Ha
MSICTO C Npax Uin NpaxoobpasHu NPoAYyKTH
WK Ha MACTO, KbAETO MOXe [ia ce reHepupa
npeAv3BUKBaLL KOPO3WA ras.

BHesanHaTa npomsiHa Ha TeMnepaTypaTta Moxe
[a noBefe A0 3anoTsiBaHe Ha 6e3XUYHOTO
ycTpouicTBo. He nsnonssaite 6e3Xn4HOTO
YCTPOWCTBO, AOKAaTO KOHAEH3UpanaTa BoAa He
NU3CbXHe.

MouncTBanTe 6€3)KMYHOTO YCTPONCTBO BHU-
MaTerniHO CbC cyxa U Meka Kbpna. He nsnons-
BauTe 6eH30N, pa3peauTen, Npoeoasiua rpec
Wnu apyru nogoGHu.

KoraTo cbxpaHsiBaTe 6€3)XKMYHOTO YCTPOW-
CTBO, r0 APBLXTE B KYTUATA, B KOATO €
[0CTaBeHO, UMK B KOHTeWHep 6e3 cTaTU4HO
eneKTpuyecTso.

He BKkapBaiTe B rHe340TO HUKAKBM YCTPOMN-
CTBa, Pa3NIN4yHM OT 6EIKMYHOTO YCTPONCTBO Ha
Makita.

He nsnonssaiite MHCTpymMeHTa ¢ noBpeaeH
Kanak Ha rHe3pfoto. [poHnKHanu B rHe3goTo
BOAA, Npax 1 3aMbpCcsABaHNA MoraT Aa Npeaunssu-
KaT HEeM3MnpaBHOCT.

He abpnante n/unu ycyksainTte kanaka Ha
rHe3[0To noBeye oT HeobxoammoTo. BrpHeTte
Ha MSICTOTO My Kanaka, ako CbLUVST ce 0TKaum oT
VHCTPYMeHTa.

CMeHeTe Kanaka Ha rHe30TO, ako CbLMAT
6bae 3ary6eH unu noBpeaeH.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKLUUW.

TMby

OMUCAHUE HA

OYHKLUUUTE

A BHUMAHMUE: Bunaru nposepsiBaiTe ganu
MHCTPYMEHTBT € U3KITIYEH U KaceTaTta C akyMmy-
natopHata 6aTepus e u3BafeHa, npeau aa pery-
nupare unu nposepsiBaTe AaaeHa yHKUMS Ha

WHCTPYMeHTa.

MocTaBsAHe u u3BaxxagaHe Ha

aKkymynatopHara 6atepus

A BHUMAHMUE: Bunary nakniousaiite VHCTpY-
MeHTa npeav NocTaBsiHe UM U3BaXK4aHe Ha aKy-
MynaTopHaTa 6aTepus.

A BHUMAHME: Korato MHCTanupare unm
n3Baxpaarte akyMynatopHaTa 6atepusi, ApbkTe
3ApaBo MHCTPYMEHTa M akyMynaTtopHaTa 6atepusi.
AKO HEe AbPXMTE 30PaBO UHCTPYMEHTA U aKyMyraTop-
Hata GaTtepuisi, Te Morar Aa ce U3NITb3HaT OT pbLeTe
BV 1 A AOBEAAT 0 NOBPEeXAaHe Ha MHCTPYMEHTA 1
aKymyratopHata 6atepusi Unu HapaHsiBaHe.

» dur.7:

1. YepseH nHagukatop 2. byToH
3. AkymynatopHa 6atepusi

3a ga ussagute akymynartopHaTta 6aTepVIFI, ANNb3-
HETe U3BbH UHCTPYMEHTa, nb3rankn CbLEeBpEMEHHO
6yTOHa B nMpegHaTa 4acT Ha akymynaTtopHaTta 6aTepVIFI.

3a fa noctaBuTe akymyrnartopHata 6atepusi, uspas-
HeTe e3nyeTo Ha akymynaTtopHata 6aTtepus ¢ xneba B
Kopryca 1 ro nib3HeTe Ha MSICTOTO My. BMbKHETE ro
[oKpau, JoKaTo KntovarnkaTa ro 3agbpxu Ha MSICTO C
Marko npulipaksaHe. B crnyyaii ye Buxaate YepBeHust
MHAMKATOp B ropHaTa yacT Ha ByToHa, ToBa 03Ha4aBa,
Ye T He e hMKCUpaHa HambIHO Ha MSICTOTO CH.

A BHUMAHME: Bunaru emuksaiite akymyna-
TopHaTa 6aTepus AOKpau, Taka Ye YepBeHUAT
MHAMKaTOp Aa ce ckpue. B npoTueeH criyyan s
MOX€ HEBOIHO [a U3nafHe OT UHCTPYMEHTa, KOEeTo
MOXe fia HapaHw Bac UM HsIKOro OKOIO Bac.

A BHUMAHME: He MHCTanupaire akymy-
natopHata 6aTepus cbc cuna. Ako 6atepusita
He ce BWXM CBOGOAHO, T He e buna noctaseHa
npasusiHo.

CucTtema 3a 3awjmTa Ha WHCTPYyMEHTa

lakymynaTtopHaTa 6aTepus

MHCTPYMEHTBT e CbopbxKeH CbC CcUCTEMa 3a 3aluuTa Ha
VHCTpyMeHTa/akymynatopHaTa 6atepus. Tasu cuctema
aBTOMaTU4HO NPEKbCBa 3axpaHBaHETO KbM eNeKTPOMO-
Topa, 3a Aa OCUTypPU NO-AbITbI XKUBOT HA UHCTPYMEHTA
1 akymynatopHata 6atepusi. VIHCTpyMEHTHT Lue cripe
aBTOMAaTM4HO Mo BpeMe Ha paboTa, ako MHCTPYMEHTbT
unu 6atepusiTa ca NOCTaBEHW B €HO OT CrIeAHNUTE
ycroBusi. B Hsikou criydam, MHAMKATOpUTE Lle CBETHAT.
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3awmTa cpelwly npetoBapBaHe

KoraTto MHCTPYMEHTBT Ce U3Mon3Ba no HayvH, KOUTO
BOAW A0 HEOGUYANHO BUCOKA KOHCYMaLWs Ha TOK,
MHCTPYMEHTBT Cnvpa aBToMaTnyHo. B To3u crnyvan
U3KIOYeTe MHCTPYMEHTa U NPeyCTaHOBETE NPUMOXe-
HWETO, KOETO NpeToBapBa UHCTPyMeHTa. Crep ToBa
BKIIOYETE MHCTPYMEHTA 3a NMOBTOPHO CTapTUpaHe.

3awmTa cpelly nperpsisaHe

AKO UHCTPYMEHTBT UMW akymynartopHara 6atepust
nperpesiT, TOM aBTOMaTUYHO cnupa Aa paboTtu u
namnara 3anousa Aa mura. B Tosu cnyyaii octaseTe
MHCTPYMEHTa 1 akymynaTopHata 6artepus Aa U3cTuHar,
npeav Aa BKIOYUTE UHCTPYMEHTa OTHOBO.

3awmra cpelly NpeKoMepHO
paspexgaHe

Korato 6atepuute ca paspeneHu, MUHCTPYMEHTLT aBTo-
MaTW4HO crivpa. AKO UHCTPYMEHTBLT He paboTu Jopw
npu 3apencTBaHe Ha KIovoBeTe My, u3sageTe 6atepu-
1TE OT MHCTPYMEHTA U1 M 3apeaerTe.

UHpamkaums Ha octaBawms

KanauuTeT Ha akymynaTtopHaTta
6aTepus

HaTucHete 6yToHa 3a NnpoBepka Ha akymynatopHarta

6aTepusi 3a nokasBaHe Ha ocTaBalLVs 3apsaf Ha

6aTepusita. CBETNMHHUTE MHAMKATOPY LLe CBETHAT 3a

HSIKOJTKO CEKYHM.

» ®ur.8: 1. CBeTnuMHHU nHAMKaTOpU 2. ByToH 3a
nposepka

CBeTNMHHU UHAUKaTOPU OcTaBawy

3apsig Ha
I |:| !l GartepunTa

Ceetun W3akn. Mwura

75% no 100%

50% 0o 75%

25% po 50%

0% 8o 25%

Bapegete
GatepusiTa.

Batepusta
MoXxe fa
t He pa6oTu
npasunHo.

3ABENNEXKA: B 3aBMCHMOCT OT yCroBusiTa Ha yno-
Tpeba 1 okonHata TeMnepaTypa e Bb3MOXHO roka-
3aHusATa NIeKo Aa ce pasnuyasaT OT AEeNCTBUTENHNUS
KanauuTer.

BknrouBaHe

AI'IPEH.VI'IPE)K,C’EHME: Mpeau aa nocraBute
6aTepusTa B UHCTPYMEHTa, BUHAru npoBepsiBaiiTe
Aanu NyckoBUAT NpeKbcBay paGoTu HopManHo

1 ce Bpblua B nonoxeHue "OFF" (M3KI.) npu
OTNyCKaHeTo My.

AﬂPE,qynPE)K,E’EHME: HWUKOTA He enuMuHK-
painTe Ae6nokupawms 6yToH, KaTo ro 3aBbpxeTe
B HaTMCHATO NONOXeHUe C NleHTa UMK HAKAKbB
Apyr matepuan. MNpekbceay ¢ enuMuHUpaH aebno-
kupaly, 6yToH MOXe Aa foBefe [0 HEBOMHO 3afen-
CTBaHe Ha HCTPYMEHTa 1 CEPUO3HO HapaHsiBaHe.

AI'IPEHYI'IPE)K,C’EHME: HWKOTA He nsnons-
BalTe MHCTPYMEHTA, aKo ce BKIoYBa CaMo KoraTto
msabpnaTe NycKoBusA NpeKkbcBay, 6e3 aa cte HaTu-
CHanu 6yToHa 3a AebGnokupaHe. HepeMoHTUpaH
npekbCcBay MOXe Aa AoBeae [0 HEBOMHO 3aaeit-
CTBaHe Ha MHCTPYMEHTA 1 CEePUO3HO HapaHsBaHe.
BbpHeTe MHCTpyMeHTa B cepBu3eH LieHTbp Ha Makita
3a pemoHT MNPEW no-HaTaTbluHa ynoTpeba.

3a npepoTBpaTsABaHe Cry4YaiHOTO HaTUCKaHe Ha MycKo-
BUS NpeKkbecBaY e ocurypeH 6yToH 3a gebnokvpaHre. 3a
[a BKIMIOYNTE MHCTPYMEHTAa, HaTUCHeTe aebnokupalums
6YTOH M nocrne HaTUCHeTe NyCcKoBKS NpekbcBaY. 3a
crnupaHe oTnycHeTe NyCKOBMS NpeKbCBay.

» ®ur.9: 1. Myckos npekbesay 2. briokupaty 6yToH

BEJIEXXKA: He usagbpnsanTte nyckoBusi npe-
KbCBa4 CUNHo, 6e3 Aa cTe HaTUCHaNu 6yToHa 3a
pebnokupaHe. ToBa MoXe Aa AoBefe A0 cHynBaHe
Ha npekbcBava.

MABHUMAHUE: WHCTpPYMeHTHT 3anoyBa Aa
cnupa BbPTEHeTO Ha LMPKYMSAPHUA AUCK BegHara
cnep KaTo ocBo6oANTe NYCKOBUSI NPEKbCBaY.
DpbXTe 3ApaBo MHCTPYMEHTA, 3a Aa CTe FOTOBU
3a peakuusiTa Ha cnMpaykaTta npu oceo6oxaa-
BaHe Ha NYCKOBUA NpekbcBaY. BHesanHata peak-
LMs MOXe [1a AoBeae [0 U3MycKaTe Ha MHCTpYMeHTa
1 A0 HapaHsiBaHe.

‘DYHKLI,VISI 3a aBTOMaTU4Ha CMAHa Ha

CKOopocCTTa

TO3M UHCTPYMEHT UMa ,PEXUM Ha BUCOKM 060pOTH” 1
,PEXNM Ha BUCOK BbPTALL MOMEHT".

MHCTPYMEHTBT NPOMEHSi aBTOMaTUYHO pexnma Ha
paboTa B 3aBMCHMMOCT OT HaToBapBaHeTO npu paboTa.
KoraTto HaToBapBaHeTo npu paboTa e Marnko, UHCTpy-
MEHTBT e paboTu B ,pEXMM C BUCOKA CKOPOCT" 3a
no-6bp3o psizaHe. Korato HaTtoBapBaHeTo npu pabota
€ TrofnsiMo, MHCTPYMEHTBT Wwe paboTu B ,,pEXUM C BUCOK
BBbPTSLL MOMEHT" 3a psidaHe C Nno-ronsima cuna.

» dur.10: 1. VlHaukaTop 3a pexum

MHAVKaTopBT 3a pexum CBETBa B 3eMEHO, KOrato
VNHCTPYMEHTBT paboTy B ,,pEXVM C BUCOK BbPTSLL
MOMEHT".

AKO UHCTPYMEHTBT paboTu C NPeKOMEPHO HaToBap-
BaHe, MHAMKATOPBT 3@ PEXMM LLe Mura B 3eNIEHO.
MHAvKaTopBbT 3a pexum cnvpa Aa Mura u cBeTBa 3a
MOCTOSIHHO MM U3racsa, ako HamanuTe HaToBapBaHETO
Ha MHCTpyMeHTa.
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CbCTOsiHME HA MHOMKaATOpa 3a pexum Pexum Ha
pa6ota
OBxn. | O wuskn. | © Mura
Pexum ¢
BUCOKA
ckopocT
Pexwum ¢
BUCOK Bbp-

TAW MOMEHT

Mpeaynpexaerne
3a npeToBapBaHe

PerynupaHe Ha gbn6o4YnHaTa Ha

pA3aHe

A BHUMAHWE: Crnep KaTo perynupare Abfi-
60uMHaTa Ha psizaHe, BUHArW 3aTarante 34paso
nocra.

Pa3xnabete nocta Ha AbNGOYNHHUS OrpaHUuUTEN U
npemMecTteTe ocHoBaTa Harope unu Hagony. Korato
3apaferte xenaHata AbnboynHa Ha psizaHe, pukcu-
paiiTe ocHoBaTa, kaTo 3aTerHete focTa.

3a no-4yncTo 1 6e3onacHo ps3aHe perynupanTe abn-
6oymHaTa Taka, Ye nof Aetanna 3a pssaHe Aa He

ce nokasea noseye OT eAnH 3b6. Pa3aHeTo Ha noa-
xoasLa AbnboynHa HamansiBa BbAMOXHOCTUTE 3a
onacHn OTCKAYAHWSA, kouto moraTt aa npeaussukat
HapaHsBaHusl.

» ®ur.11: 1. Jloct

PsasaHe nog HakNoH

MABHUMAHUE: Crniep perynupade Ha brbna Ha
HaKIOH BUHAru 3aTsirante 3ApaBo NpuTMCKalLm
BUHTOBe.

Pasxnabete nputnckalimTe BUHTOBE. 3aaalite xena-
HUS BIBI, KATO HAKMOHWTE UHCTPYMEHTA, KOIKOTO €
HeobxoaMMO, 1 Nocne 34paBo 3aTerHeTe NpuTMUCKalLmuTe
BUHTOBE.

» ®ur.12: 1. lMpuTncKaLy BUHT

M3nonseanTe ctonepa, korato U3BbpLUBaTe NPeLn3Ho
psisaHe nop brbn 45°. 3aBbpTETE HAaNBAHO cTonepa,
KaKTO e MokasaHo Ha UncTpaumsTa, B 3aBMCUMOCT OT
TOBa Aanu U3BbpLUBaTe psdaHe Nof HakmoH 0° —45°
UNW psizaHe nog HakmnoH 0° — 48°.

» ®ur.13: 1. Cronep

HacouBaHe

3a 13BbpLLIBaHe Ha NpaBu cpe3oBe, U3paBHeTe Nonoxe-

Hueto 3a 0° Ha NpefHaTa YacT Ha OCHoBaTa C NUHUATa

Ha psidaHe. 3a U3BbpLUBaHE Ha psidaHe nop brbn 45°,

n3paBHeTe NonoXxeHneTo 3a 45°.

» ®ur.14: 1. JlmHus Ha pasare (noauums 0°) 2. NInHna
Ha psidaHe (no3uuns 45°)
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BknroyBaHe Ha namnara

ABHUMAHME: He rnepanTe ANPEKTHO B CBET-
FIMHHUS N3TOYHUK.

3a ga BknounTe namnara, 6e3 ga craptupare UHCTpY-
MeHTa, 3agencTeanTe NyckoBms nNpekbcBay, 6e3 aa
HaTuckaTe ByToHa 3a AebnokvpaHe.

3a fa BKMoYMTE Nnamnara, korato MHCTPYMEHTBT €
cTapTupaH, HaTUCHeTe u 3aapbxTe 6yToHa 3a Aebnoku-
paHe v 3afeiicTBanTe NycKoBUS NpeKkbecBaY.

Jlamnata ce uskniouBa 10 cekyHam crep ocBoboxa-
BaHe Ha MyCcKOBWSl NpeKbCcBay.

» dur.15: 1.lamna

3ABENEXKA: M3non3Baiite cyxa kbpna, 3a fa
M34MCTUTE NonenHanara fno nynara Ha Namnara
MpbcoTus. BHumaeante fa He Hagpackate nynata
Ha namnara, Tbii KaTo TOBa LLe BMOLUN OCBETSBAHETO.

3ABENEXKA: Korato MHCTpYMEHTBT nperpee, namnara
3anoyBa ja Mura 3a efjHa MuHyTa. B To3u cnyuait octaBeTe
VHCTpYMeHTa fja U3CTUHe, npeau Aa paboTuTe ¢ Hero.

HonbnHumenHu akcecoapu

A BHUMAHME: Bunarv n3BaxpanTe akymynarop-
HaTa GaTepus, KOraTo oKkauyBaTe MHCTPYMEHTa C KyKaTa.

A BHUMAHME: Hukora He okausaiite MHCTpY-
MeHTa Ha BUCOKO MMV Ha NMOTEHLManHo HecTabunHm
MecTa, Ha NOBbPXHOCTUTE Hanpumep. B npoTueeH cry-
yail MHCTPYMEHTBLT MOXe fia ce pasbanaHcupa 1 aa nagHe.

ABHUMAHME: He AbpnaiTe HCTPYMEHTa
Hafony, KOraTo e oKa4eH.

KykaTa e yno6Ha 3a BpeMeHHO okayBaHe Ha
VHCTPYMeHTa.
» dur.16

3akpeneTe KykaTta NOCpeACTBOM BUHTOBETE, KAKTO €
nokasaHo Ha nnicTpauusTa.
» ®ur17: 1.Kyka 2. Bunt

3a Aa usnonsearte KykaTa, NpocTo s 3aBbpTeTe, JOKaTO

LpakHe B OTBOPEHa No3nuusi.

KoraTo He ce n3non3Ba, BUHaru 3aBbpTalite KykaTta,

[0KaTo LLpaKkHe B 3aTBOPeHa No3uuus.

» ®ur.18: 1. OTBOpeHa no3unumus 2. 3aTBopeHa
nosunuusi

EnekTpuyecka cnupayka

To3u UHCTPYMEHT e 06opyaBaH C enekTpuyecka cnu-
pauka. AKO MHCTPYMEHTbT HEKONKOKPATHO He ycrnsiBa
Aa cnpe 6bp30 LIMPKYNSpHUS AVCK cnep ocBoboxaa-
BaHe Ha NocTa Ha npeKkbcBaYa, 3aHeceTe MHCTPYMeHTa
3a U3BbPLUBAHE HAa TEXHNYECKO OGCMyXXBaHe B CEpBU-
3€eH LUeHTbp Ha Makita.

ABHUMAHUE: CnupayHaTa cucTema Ha gucka
He e 3amecTuTen Ha npeanasutens my. HUKOTA
HE U3MNON3BAWTE MHCTPYMEHTA, AKO
NPEANA3UTENA HA OUCKA HE ®YHKLUMOHUPA.
MOXE OA CE Nony4yv CEPMO3HO
HAPAHABAHE.

EBLJITAPCKU



EnekTpoHHa ¢yHKUMsA

C MHCTpyMeHTUTE, CHabaeHn C eneKkTPpoHHa yHKLMS,
ce paboTu necHo brnarogapenue Ha cnegHarta(ute)
XapakTtepucTuka(u).

®DYHKLMA 3a NNaBHO NyckaHe

MnaBHO nyckaHe nopaan NOATUCHAT HaYaneH TNachbk.

CIrMOBABAHE

MABHUMAHUE: Mpeam Aa M3BbLPLLNTE HAKAKBU
[eNHOCTM MO MHCTPYMEHTa, 3aabiKUTENTHO Npo-
BepeTe Aany Toii e U3KII0YeH M aKkymynaTopHaTta
6aTepun e nsBageHa.

CbXxpaHeHue Ha LeCTOCTEHHUA

KoY

3a a He u3rybuTe LeCTOCTEHHWS KIToY, KOraTo He ro
nanonaeare, ro NocTaBeTe Ha MSICTOTO, MOKa3aHO Ha
durypaTa.

» ®ur.19: 1. lllecTocTeHeH knioy

[JemMoHTMpaHe U MOHTUpPaHe Ha

LMPKYNsipeH AUCK

MABHUMAHUE: YBepeTe ce, Ye LMPKYNApHUSA
AWCK e NoCTaBeH CbC 3b6M HAaCO4eHM Harope B
npegHaTa 4acT Ha UHCTPYMeHTa.
MABHUMAHMUE: Nznonseaiite eAVNHCTBEHO
kntoy Makita 3a MOHTUpPaHe 1 AeMOHTMpPaHe Ha
LUMPKYSIPHUS AUCK.

3a fga oTcTpaHuTe LUMPKYNsSpHUSE AUCK, HAaTUCHETE
naneua 3a 6rnokupaHe Ha Bana Jokpan, Taka 4ye aa
3acTonopuTe UMpKYNsSpHUS ANUCK, v pasxnabete GonTta
C LIECTOCTEHHA IMaBa C NOMOLLTa Ha LuecTorpameH
kntod. Cnep ToBa cBaneTe 6orTa € LIECTOCTEHHa rmaga,
BBHLUHUA dnaHew, LMPKYNApHUSt AUCK U NpbCcTeHa (B
3aBUCKUMOCT OT AbpKasaTa).
» ®ur.20: 1. Maney 3a 6nokvpaHe Ha Bana

2. llectorpameH kntoy 3. PasxnabeaHe

4. 3atdAraHe

3a UHCTPYMEHT 6e3 NpbCTeH

» ®ur.21: 1. lecTtocTeHeH 6onT 2. BbHWeH dnaxey
3. Lmpkynsipen auck 4. Ctpenka Bbpxy
LMPKYNapHWA Anck 5. BbTpelueH dnaHew
6. CTpenka BbpXy UHCTpyMeHTa

3a MHCTPYMEHT C NPBLCTEH

» ®ur.22: 1. lectocTeHeH 6onT 2. BbHWeH dna-
Hel 3. UupkynsipeH auck 4. Ctpenka
BbPXY LMPKYNspHUs auck 5. MpbcTeH
6. BbTpelueH dnaHeu 7. CTpenka Bbpxy
MNHCTPyMeHTa

3a ja MOHTMpaTe LIMPKYNAPHAS ANCK, U3MbIIHETE Npo-
Liefypata 3a cBansiHe B 06paTHus pef.

MoppaBHeTe nocokara Ha CTpernkara Ha Aucka Cbe
cTpenkaTa Ha MHCTPYMeHTa.

3a MHCTPYMEHT ¢ BbTpeLlueH ¢hnaHey,
3a LIMPKYnsipeH AUCK C AUaMeTbp Ha
oTBepcTUeTO pasnunyeH ot 15,88 mm

OT efHaTa cTpaHa Ha BbTPELUHUAT dnaHel uMa naaa-
TWHa, CbOTBETCTBALLA Ha onpefeneH AnaMeTsbp, a ot
Apyrata cTpaHa usgaTtvHa, CboTBeTCTBallLa Ha Apyr Ana-
MeTbp. M36epeTe noaxoasiua cTpaHa, Ha KosTo nagatu-
HaTa nacsa Ha 0TBOpa Ha LMPKYNSPHUS AUCK HAMbIHO.
MocTaBeTe BbTPeLLHUS hnaHew, BbpXy MOHTaXHUs Bar,
Taka Ye cTpaHata CbC CbOTBETCTBALlATa U3aaTuHa Ha
BbTpeLUHMs naHel, Aa e obbpHaTa HaBbH, cref KoeTo
nocTaBeTe LMPKYNAPHASA AUCK U BbHLLIHUA bnaHeLl.
» ®ur.23: 1. MoHTaxeH Ban 2. BbTpelueH naHey
3. LinpkynsapeH auck 4. BuHweH dnaxe,
5. lWecTocTeHeH 6onT

AHPE,HYI'IPE)KHEHME: 3ATErHETE 30PABO
LUECTOCTEHHUA BOJT NO NOCOKA HA
YACOBHUKOBATA CTPEJIKA. BHumaBaiiTe ga
He 3aTerHete npekaneHo 6onTa. Mnb3raHeTo Ha
pbKaTa BU OT LLECTOCTEHHUSA K04 MOXe Aa npu-
YMHM TenecHO HapaHsiBaHe.
AﬂPE,qynPE)K,QEHME: YBeperTe ce, 4ye
um3gaTvHaTa "a" Ha BbTpelHua dnaHeu, coyella
HaBbH CbBMNaja Ha oTBepCTUETO "a™ Ha LuMpKy-
NAPHUA ANCK naeanHo. MoHTUpaHeTo Ha Ancka Ha
HenpaswunHaTta cTpaHa Moxe Ja NpeansBuka onacHu
BuGpauuu.

3a MHCTPYMEHT ¢ BbTpeLueH ¢naHey 3a
LMPKYNsipeH AUCK C OTBOP C AUaMeTbp
15,88 mm (3aBuCKM OT cTpaHaTa)

MOHTVIpaﬁTe BbTPELWHNA cbnaHeu CbC CKOCeHaTa 4acT,
Haco4yeHa HaBbH, BbpXy MOHTaXHUA Barl, cnef Koeto
noctaBeTe UMPKYNApHUA ANCK (aKO € HeobXxoaAMMO — C MOH-
TUpaH I'Ip'bCTeH), BBbHLWHNA cbnaHeu 1 WECTOCTEHHWS 6ONT.

3a UHCTPYMEHT 6e3 NpbCcTeH

» ®ur.24: 1. MoHTaxeH Ban 2. BbvTpelueH dnaxew,
3. LinpkynspeH anck 4. BuHwweH cdnaHel,
5. LLlectocTeHeH 6onT

3a UHCTPYMEHT C NPbLCTEH

» dur.25: 1. MoHTaxeH Ban 2. BbTpelueH dnaHey
3. LupkynsipeH avck 4. BuHweH cdnaxew,
5. LLlectocteHeH 6onT 6. MpbcTeH

AﬂPE,q}’I'IPE)K,QEHME: 3ATEFHETE

30PABO LLECTOCTEHHUA BONT MO NOCOKA HA
YACOBHWKOBATA CTPEIKA. BHumaBaiiTe aa He 3ater-
HeTe npekaneHo GonTa. Mnb3raHeTo Ha pbKaTa By OT Lec-
TOCTEHHUA KN4 MOXe Aa NPUYMHU TENECHO HapaHsBaHe.

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: AKo 3a npbCTeHa e
HeobX0AMMO Aa MOHTUpaTe ANCKa BbPXY Bana,
BUHaru NpoBepsiBaiiTe Aany e NOCTaBeH NPaBUIHUSA
NPBLCTEH 3a LIeHTParH1si OTBOP 3a AMUCKA, KOWTO Lue
nonseate, MeXay BbTPELUHUS U BbHIWHUS dinaHeLl.
AKO Ce 13M0n3Ba HenpaBsureH NPBLCTEH 3a LEHTPanHNs
OTBOP, MOXe Aia Ce CTUTHE [0 HENPABUIHO MHCTaNM-
paHe Ha aucka, KOeTo 4a NPeam3BIKa ABIKEHUE Ha
AvcKa 1 cunHu Bubpaumn, Boaem Ao 3ary6a Ha KoH-

Tpor Mo Bpeme Ha paboTa 1 CEpr1o3HO HapaHsiBaHe.
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MouncTBaHe Ha NpeanasuTens 3a AUCK

KoraTo cMeHsiTe LMpKynsipHUst 4UCK, HEMPEMEHHO
noYncTETE FOPHUS M JOMHWS NpeanasuTen 3a Aucka ot
HacbBpanuTe ce CTbProT1HU, KakTo e ONMcaHo B pas-
[erna 3a nogapbxka. ToBa He OTMeHst HeoB6xoAMMocCTTa
Npeaw BCSKO M3Mosi3BaHe Aa ce NPOBEpU JOMHUST
npeanasuTen.

CBbp3BaHe ¢ NpaxocMyKayka

KoraTo uckare Ha pexeTe YACTO, CBbPXeTe KbM BaLLNs
MHCTPYMEeHT npaxocmMykayka Makita. CebpxeTte map-
Ky4a Ha npaxocMyKaykarta KbM HakpanHuka 3a cbou-
paHe Ha npaxa, KakTo e nokasaHo Ha curypara.
» ®ur.26: 1. HakpaliHuk 3a cbbupaHe Ha npaxa

2. BunT

1. Mapkyy 2. Mpaxocmykayka

Ekcnnoarauus

To3u MHCTPYMEHT e NpefHa3HaveH 3a psidaHe Ha npoay-
KT OoT AbpBO. C NoaXoAsLLM OPUTMHANHN LMPKYNSPHA
Aunckose Ha Makita moraT fa ce pexar CbLUo Taka u
crnefgHWTe matepuanu:

. MpoaykTn oT anyMmuHui

BwxTe Hawws yeb caiT unm ce cebpxete ¢ Bawms
MecTeH npeactaBvTen Ha Makita 3a nogxogswmTe ump-
KynsipHU AUCKOBE, KOUTO Aia U3non3eaTe 3a Matepuana,
KOWTO TpsiGBa fa ce cpexe.

» dur.27:

MpoBepka Ha pab

HactpoiTte brbna Ha HaknoH Ha 0° n cneg Toea npube-
peTe pbYHO AONHWSA NpeanasuTen Aokpaw 1 ro ocBobo-
aete. [lonHmnAT npeanasuten MYHKLUMOHUPA NPaBUITHO,
ako:
—  ce npubupa Hapg ocHoBaTa 6e3 H1KakBuW 3aTpyaHe-
HUA n
—  ce Bpblla aBTOMATUYHO M OCbLLECTBSIBA KOHTAKT
cbC cTOnepa.
» ®ur.28: 1.TlopeH npeanasuten 2. [loneH npeana-
3uten 3. OcHoea 4. Ctonep 5. OTBapsiHe
6. 3aTBapsiHe

AKO AONHWST NpeanasvuTen He (yHKLMOHMPa NPaBuIHo,
npoBepeTe Aanu ce HaTpyneaTt CTbProTUHM N0 BbTPELL-
HaTa cTpaHa Ha ropHusa 1 AonHua npeanasuten. Ako
[OMNHUAT NpeanasvTen He PyHKLMOHMPa NpaBunHo
[0pU crep oTCTpaHsiBaHe Ha CTbProTUHUTE, 06bpHETE
Ce KbM CepBU3eH LieHTbp Ha Makita 3a cepBuaHo
obcrnyxBaHe Ha UHCTpYMeHTa.

PasaHe

A BHUMAHMUE: Mpu psisaHe HoceTe npaxo3a-
WMTHA Macka.

MABHUMAHUE: 3agbmKUTENHO ABUXETe
MHCTPyMeHTa 6aBHO Hanpes No Npaga NHUS.
HacunsaHeTo Ui M3BbPTaHETO Ha UHCTPYMEHTa
Lie JoBefe A0 NperpsBaHe Ha ABUraTens 1 onacHu
OTCKayaHus, KOUTO MOraT Aia Npean3BuKaT CepuosHin
HapaHsBaHWA.
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3ABENEXKA: Mpu H1cka TemMnepatypa Ha akymynatopHara
6atepns € Bb3MOXHO MHCTPYMEHTBT A1a He MOXe Aa J0CTUTHE
MbNHNs cu paboTeH kanauuTeT. B Takusa cnyyan MoxeTe aa
13M0M3BaTe M3BECTHO BPEME MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe C No-Marnko
HaTOBapBaHe, [10KaTO akymynaTopHata baTtepus ce 3atonnm Ao
Temneparypata B nomelleHneTo. Cnep ToBa MHCTPYMEHTBT Lie
MOXe fia JOCTUTHe MbHIS cv paboTeH kanauuTer.

» dur.29

[pbXTe MHCTPYMEHTa 34paBo. VIHCTPYMEHTBT € cHabaeH ¢
npeaHa pbKoxBaTka U 3afHa Apbxkka. /anonssarite u Asete, 3a
[ia AbpXUTe 30paBo MHCTPyMeHTa. AKO U fiBeTe pblie AbpkaTt
uMpKynspa, Te He MoraT Aa Obaat 0TpsA3aHu OT LMPKYNApHUS
amck. [lonpete ocHoBaTa BbpXy 06paboTBaHus feTaiin 3a
psisaHe, 6e3 LMpKyNsSpHUAT auck fa ce aonupa Ao Hero. Mocne
BKIIOYETE MHCTPYMEHTA W M34akaiiTe LMpKyNapHUAT AUCK Aa AOC-
TUrHE MbIHM 060poTK. Cera camo fABIKETE MHCTPYMEHTa Hanpes
0 NOBLPXHOCTTA Ha 06paboTBaHmMs AeTaiin, KaTo ro Abpxute
13MpaBeH 1 ro JBukuTe 6aBHO, JOKATO PSI3AHETO MPUKITIOUM.

3a unCTyM pa3pesu cnaspaiTe NpaBaTa NIMHNS Ha psidaHe 1 BK-
XETe C MOCTOsIHHA CKOPOCT. AKO pa3pesbT He CbBMaja C npeasa-
puTenHo HabensisaHaTa NIMHUS, He Ce ONUTBAITE Aa 3aBUETE UK
HaCUNUTE MHCTPyMeHTa 06paTHO KbM NHUSITA 3@ pa3pes. AKo ro
HanpaBuUTe, MOXe Aa OrbHETE LMPKYNSAPHUS AUCK, KOETO MOXe
[Aa [oBee 10 ONaceH OTKAT U EBEHTYarHO CEPUO3HO HapaHs-
BaHe. OTrycHeTe NpekbCBaYa, U34akanTe LMPKyNspHUST AUCK
[Ja crpe W U3TEerneTe UHCTpyMeHTa. MogpaBHeTe MHCTPYMEHTa
10 HOBa NWHUS! 1 3aMOYHETe OTHOBO psidaHeTo. OnuTaliTe ce fa
He 3acTaBarTe B MONOXeHe, KOETO BY U3Nara Ha UsnurauTe

OT LMpKyNsipa CTbProTUHU M AbPBECHW YacTuLm. M3nonseaiite
npeanasHu 04nna, 3a Aa ce Npeanasute OT HapaHsiBaHe.

MapaneneH orpaHnuuTen (Boaau)

ABHUMAHUE: MNpeau nsnonssaHe ce ysepeTe,
Ye HanpaensBalara nnaHka e 34paBo MOHTMpaHa
B NPaBUIHOTO NonoxeHue. Henoaxoaswara npuc-
TaBka MOXe [a Npean3BuKa onaceH oTkar.

» ®ur.30: 1.MapaneneH orpaHuuuTen (Boaay)
2. MpuTnckaly BUHT

”paKTM‘-IHVIﬂT napanerneH orpaHu4nTenN No3BosABa U3BbPLLBAHE Ha
W3KMIOYUTENHO NPELIU3HN NpaBu paspesu. Mnb3HeTe ycnopenHua
BOAa4 no ctpaHata Ha [fetalina 3a psA3aHe 1 ro 3akpeneTe B T0Ba
NoNoXeHue ¢ NpuTArallnusa BUHT B NpeHaTa 4acT Ha oCHoBara. Toit
[aBa Bb3MOXHOCT 1 3a NOBTapsiHE Ha Cpesa CbC ChluaTta WrpoinHa.

HanpaBnsBauia penca

HonbnHumenHu akcecoapu

lMocTaBeTe MHCTPyMEHTa BbpXY 3a[HUS kpali Ha HanpaBnsBa-
wata penca. 3aBbpTeTe [Ba perynupaLy BUHTa BbpXy OCHO-
BaTa Ha MHCTPYMEHTa Taka, 4Ye MHCTPYMEHTBT [ja ce Nibara
rnagko 6e3 TpakaHe. [lpbXTe 30paBo NpeaHaTa pbKoxBaTka

1 3a[iHaTa [ipbXKa Ha MHCTPyMeHTa. BknioueTe HCTpymMeHTa
1 C e41H XOf OTpeXeTe 3alLMTHaTa NeHTa NPOTUB HaLenBaHe
no usnara abmxuHa. Cera pb6bT Ha 3alLMTHATa NEHTa Npo-
TUB HaLlenBaHe CbOTBETCTBA Ha pexeLLust pbb.

» ®ur.31: 1. Perynupaiiv BuHtoBe

[Mpu psi3aHe NoA brbn € HanpaensaBeaLya penca u3non3sanTe Nib3-
rava, 3a fja npefoTBpaTUTe NPeoBpbLLAHETO Ha MHCTPYMEHTA.
[MpemecTeTe Nnb3raya B OCHOBATa Ha MHCTPyMeEHTa

Nno NnocokaTa Ha cTpernkara Taka, 4ye TOV fa 3axBaHe
KaHana Ha HanpaensiBalyara penca.

» ®ur.32: 1.lMnb3ray

EBLJITAPCKU



3akpenBaHe Ha peMbK (KonaH)

Anpenynpemeﬂuﬂ 3a 6e3onacHocT, cneunduyHn
3a pa6oTa Ha BUCOUYMHA

MpoueTeTe BcUUkM NpeaynpexaeHus 3a 6esonacHocT
M MHCTPYKUMK. Hecna3BaHeTo Ha npedynpexaeHusTa n
VHCTPYKUMUTE MOXeE Aa AOBEAE [0 TEXKO HapaHsiBaHe.

1.

13.
14,

BuHarn nHCTpyMeHTHLT TpsiGBa Aa e Bbp3aH,
Koraro ce paboTu ,Ha BucounHa“. Makcumannara
AbIKWHA Ha peMbKa e 2 M (6,5 dyTa).
MakcumanHaTa AonycTtnmMma BUCOYMHA Ha
napaHe 3a peMbK (KonaH) He TpsibBa Aa npeBu-
waea 2 m (6,5 dryTa).

U3non3BanTte camo ¢ peMbLu, NOAXOAALLM 3a
TO3U TUN UHCTPYMEHT U U3YUCTIEHU 3a NoHe 7,0
kr (15,4 nayHpa).

He npukpenBaiiTe peMbka Ha UHCTPYMeHTa
KbM HULLO MO TANOTO CU UMK KbM ABMXKELLU ce
KOMMNoHeHTH. NpuKkpeneTe peMbKa Ha MHCTPY-
MeHTa KbM 3[ipaBa KOHCTPYKLUSA, KOSITO MOXe
Aa U3obPXKU cunarta Ha nagally MUHCTPYMEHT.
Mpenu ynotpeba ce yBepeTe, Y4e PEMbLKBLT €
3aKpeneH NpaBUITHO BB BCEKU Kpan.

Mpenn Bcsika ynoTpe6a npoBepsBaniTe MHCTPY-
MeHTa U peMbKa (BKIIOUYUTESTHO ThKaHTa U
LeBOBeTe) 3a NoBpeAu U NPaBUNHO yHKLMO-
HupaHe. He usnonssanTe npu noBpeaa unu
npu HenpaBuUNHO (PyHKLUNOHUPaHe.

He yBuBaiTe peMbLUTE OKONO OCTPU UNKU
rpanaeu pb6oBe U He fonyckanTe Aa BNu3ar B
KOHTaKT C TAX.

3akpeneTe Apyrus Kpau Ha peMbKa U3BbH
paboTHaTa 30Ha Taka, 4Ye Npu eBeHTyarnHo
nagaHe MHCTPYMEHTHLT Aa ce 3aAbpXKu 34paBo.
MpukpeneTe peMbKa Taka, Ye ako MHCTPYMEH-
TbT NagHe, Aa ce oTAaney4M oT oneparopa.
M3nagHanuaT MHCTPYMEHT Lue ce nionee Ha
pemMbKa, KOeTo MOXe a Npu4nHU HapaHsaBaHua
unu 3aryba Ha paBHoBecwe.

He nsnon3seanTe B 6nu3ocT Ao ABUXKeELLM ce
YacTu unu pabotelm mawmnHu. B npotuseH cny-
Yali MoXe a Bb3HUKHE OMacHOCT OT CMayKkBaHe
U 3annuTaxe.

He HOoceTe MHCTpPyMeHTa, KaTo ro AbpXuTe 3a
npucTaBKaTa Unm peMmbkKa.

MpexBbpRANTe MHCTPYMEHTa OT eAHaTa cu
pBbKa B Apyrata camo Korato cTe npaBuITHO
6anaHcupaHu.

He npukpenBaiiTe pembLuTE KbM UHCTPY-
MeHTa Mo Ha4uH, KOWUTO Bb3NpenATcTBa
HapexaHaTa paboTta Ha npeanasvTenu, npes-
KnoyBaTenu/npekbLCBavy UNu GNOKUPOBKK.
U36areanTe 3annutaHe B peMbKa.

[pbXTe peMbKa Aaney oT 30HaTa Ha psidaHe Ha
VMHCTPYMEHTA.

U3non3Bsante kapabuHepu ¢ MHOrOCTHLNKOBO
oTBapsiHe U BUHTOBM KapabuHepu. He nanons-
BalTe camo3aTBapsLLM ce C NPYXWHHA ckoba
KapabuHepwu.

B cnyuvait Ye MHCTPYMEHTBT NagHe, Ton TpAGBa
Aa 6bae 0603HaYeH U U3BeAeH OT eKcrnoaraums,
1 TpsiGBa Aa 6bAe npoBepeH oT habpuka Ha
Makita unm ot ynbnHoMoLIeH CepBU3EH LIEHTBP.

» ®ur.33: 1. OTBOp 3a peMbk (konaH)
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OYHKLUA 3A
BE3XN4YHO

AKTUBUPAHE

KakBo moxeTe aoa npaBute

¢ oyHKUMATaA 32 6E3KUYHO
aKTUBMpaHe

PyHKUMsITA 32 6E3KNYHO aKTUBMPaHE [aBa Bb3MOX-
HOCT 3a uucTa 1 yaobHa paboTa. Ypes cBbp3BaHe Ha
nofabpxaHa npaxocMykayka KbM UHCTpyMeHTa Bue
MOXeTe [ja peanuavparte aBTOMaTUYHO BKIIOYBaHE Ha
cblyaTa 3aedHo CbC 3aAeiiCTBaHETO Ha NPEeBKIoYBa-
TEensi Ha UHCTPyMeHTa.

» dur.34

3a aa n3nonseate yHKUMATA 32 GEIKNYHO aKTUBU-

paHe, NoAroTBeTe CregHUTe eNnemMeHTu:

. Be3XnyHO YCTPOMCTBO (AONBAHUTENHA
NPUHaANEXHOCT)

. MpaxocMykayka, KosTo noaabpka pyHKUusTa 3a
6Ee3)XNYHO aKTMBMpaHe

MperneabT Ha HacTporikaTta Ha yHKUMATa 3a

6e3KNYHO aKTUBUpaHe MoXe fa ce BUAMW No-Aony.

BwxTe BCeku OT pasaenuTe 3a nogpo6GHOCTN OTHOCHO

npoueaypure.

1. MoHTupaHe Ha 6e3KNYHOTO YCTPOCTBO

2. PeructpupaHe Ha UHCTpyMeHTa 3a
npaxocmykaykara

3. CrapTtupaHe Ha yHKUUsTa 38 BEIBKNYHO
aKTMBMpaHe

MoHTupaHe Ha 6e3XMYHOTO

YCTPOMCTBO

HonbnHumenHu akcecoapu

MABHUMAHME: Korato MOHTUpaTe 6e3KNYHOTO
YCTPOMCTBO, NOCTaBeTe MHCTPYMEHTa BbpPXY
nnocka u cTabunHa NoBbLPXHOCT.

BEJIEXKA: Npean aa MmoHTUpaTe 6€3)XMYHOTO
YCTPOMCTBO Ha MHCTPYMEHTa, NoYncTeTe nNpaxa u
3aMbpcsiBaHUATa. AKO B THE30TO Ha 6e3KUYHOTO
YCTPOMCTBO Bs3aT Npax Ui 3aMbpcsABaHnsi, ToBa
MOXe Aja JoBefe A0 HEWU3MPaBHOCT.

BEJIEXXKA: 3a na npegorepatute Heusnpas-
HOCT B CNeACTBME Ha CTaTUYHO eNleKTPUYECTBO,
OOKOCHeTe MaTepuar 3a paspexaaHe Ha CTaTUYHO
eneKTpMYecTBO, KaTo HanpuMep MeTasnHa YyacTt

Ha MHCTPYMEeHTa, Npeau Aa B3emeTe 6e3XUYHOTO
YCTPOMCTBO.

BEJIEXKA: Korato MOHTMpaTe 6e3)XMYHOTO
YCTPOMCTBO, BUHArM Ce FpukeTe 3a ToBa 6e3xmny-
HOTO YCTPOIACTBO Aa ce BKapBa B NpaBuiiHaTa
Nnocoka 1 KanakbT Aa 6bae HambIHO 3aTBOPEeH.

EBLJITAPCKU



1. OTBOpeTe kanaka Ha UHCTPYMEHTa, KaKTo e fnoka-
3aHo Ha churypara.
» ®ur.35: 1. Kanak

2. BkapaiiTe 6e3KMYHOTO YCTPOWCTBO B rHE340TO U
3aTBopeTe Kanaka.

Korato BkapBaTe 6e3XV14HOTO YCTPOWCTBO, NoApaBHeTe

M3MbKHaNMTE My 4acTu C Npope3nTe B THe3A0TO.

» ®ur.36: 1. be3axunyHo ycTponctso 2. ManbkHana
yact 3. Kanak 4. Yact ¢ npopesu

Korato maxaTe 6e3XMYHOTO YyCTPOMCTBO, OTBOPETE
kanaka 6aBHo. Kykute Ha repba Ha kanaka Luie nosaur-

HaT 6e3XNYHOTO yCTpOVICTBO, KoraTto noeauraTte Kanaka.

» ®ur.37: 1. BbeaxunyHo yctponctso 2. Kyka 3. Kanak
Cnep kaTo MaxHeTe 6e3MYHOTO YyCTPOWCTBO, ro
OPbXKTe B KyTUSATA, B KOSITO € JOCTABEHO, UMW B KOHTEW-
Hep 6e3 cTaTUYHO eneKkTPUYeCcTBO.

BEJIEXXKA: Korato nssaxgare 6e3U4HOTO
YCTPOWCTBO, BUHArn U3non3BanTe KykuTe Ha
rbp6a Ha Kanaka. AKo KykuTe He 3axBaHaT 6e3xuy-
HOTO YCTPOMCTBO, 3aTBOPETE Kanaka [okpan 1 ro
OTBOpETE OTHOBO 6aBHO.

PeructpupaHe Ha MUHCTPyMeHTa 3a

npaxocMyKa4dkarta

3ABENNEXKA: 3a peructpupaHe Ha UHCTpyMeHTa
e Heobxoanma npaxocmykayka Makita, kosTo nog-
Obpxa hyHKUMsATa 3a 6e3KMYHO akTUBMpaHe.

3ABENEXKA: MNMpeawn fa 3anoyHeTe peructpupa-
HeTO Ha MHCTPYMEeHTa, 3aBbpluUeTe MOHTaxa Ha 6e3-
XKWNYHOTO YCTPOMCTBO KbM UHCTPYMEHTA.

3ABEJEXKA: No Bpeme Ha pernctpmpaHeTo Ha
VHCTPYMEHTA He HaTUCKanTe NyCKOBUS NPEKbC-
Bay M He BKITIOYBAMNTE KIl0Ya Ha 3aXpaHBaHETO Ha
npaxocMykaykara.

3ABEJNEXKA: BuxTe CbLLO pbKOBOACTBOTO 3a
ekcnrnoarauus Ha npaxocMykadkara.

Ako KenaeTe Aa BKItoYBaTe NpaxocMykaykara cbe
3a[e/iCTBAHETO Ha NPEBKMOYBATENS HA UHCTPYMEHTA,
3aBbpLUETE PETUCTPUPAHETO Ha MHCTPYMEHTa Npeau
ToBa.

1. TMocraBeTe GaTepunTe B NpaxocMmykaykara u
MHCTPYMEHTa.

2. TMocTaBeTe NpeBkMntoYBaTENS 3a peXxmma Ha
rOTOBHOCT Ha nNpaxocMykaykarta B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWYHO).

» ®ur.38: 1. [lMpeBknoyBaTen 3a pexvM Ha rOTOBHOCT

3. HatucHeTe GyToHa 3a 6€3XUYHO aKTUMBMPAHE Ha
npaxocMmykaykaTa 3a 3 ceKyHau, 4okaTo namnara 3a
6e3XNYHOTO aKTUBMPaHe 3arnoyHe Ja Mura B 3eneHo.
Cnep ToBa No CcbLUMs HAYMH HaTUcHeTe GyToHa 3a
6e3KNYHO aKTVBMPaHE Ha MHCTPYMEHTA.
» ®ur.39: 1. ByToH 3a 6e3XNYHO aKTVBUpaHe

2. lamna 3a 6e3kMYHOTO aKTUBMpaHe

Ako npaxocMyka4ykata u UHCTPYMEHTBT Ca CBbp3aHu
ycnewHo, namnuTte 3a 6e3KNYHOTO aKTuBupaHe e
CBETHaT B 3efleHo 3a 2 CEeKyHOu U e 3anoYyHaT ga
MuUrat B CUHbO.

3ABENEXKA: NNamnuTte 3a 6e3XM4HO akTuBMpaHe
Lie cnpat ga murat B 3eneHo cnief 20 cekyHAu.
HatucHete 6yToHa 3a 6e3XNYHO akTUBMPaHe Ha
VHCTPYMEHTA, KoraTo namnara 3a 6e3KM4YHO akTu-
BUpaHe Ha nNpaxocMykadkata mura. Ako namnara 3a
6e3)KMYHO aKTMBMPaHE He MUra B 3eN1eHO, OTHOBO
HaTUCHeTe 3a KpaTko ByToHa 3a 6E3KNYHO aKTUBM-
paHe 1 ro 3aapbXTe.

3ABENEXKA: Korato n3sbpLuBaTe ABe Unu noseye
perucTpupaHns Ha MHCTPYMEHTU 3a efiHa npa-
XOCMYyKauyKa, 3aBbpLuBaiiTe CbLUUTE €4HO NO eAHO.

CraptupaHe Ha chyHKUMsATa 3a

6e3Xn4Ho adKTuBupaHe

3ABEJNEXKA: 3aBbpLueTe pernctpupaHeTo Ha npa-
XocMykaukarta, peam Aa akTusmparte GeaxuyHaTa Bpbaka.

3ABENEXKA: BuxTe CbLL0 pbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoarauus Ha npaxocMykadkara.

Crep perncTpupaHeTo Ha MHCTPYMEHT KbM npa-
XOCMyKayKaTa TS e Ce BKIKYBa aBTOMATUYHO Npu
3aefiCTBAHETO Ha NPEBKIOYBATENS HA UHCTPYMEHTA.

1. MoHTupaiite 6e3)KMYHOTO YCTPOICTBO HA MHCTPYMEHTA.

2.  CsbpxeTe Mapkyya Ha npaxocMykaykara ¢ MHCTpyMeHTa.
» dur.40

3. TocTaBeTe npeBkIoYBaTENs 3a pexvma Ha
FOTOBHOCT Ha NpaxocMykaykaTa B nonoxeHnve ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

» ®ur.41: 1. [lpesknioyBaTen 3a peXvM Ha rOTOBHOCT

4. HaTtucHete 3a kpaTko ByTOHa 3a GEIKUYHO aKTU-
BMPaHe Ha MHCTpyMeHTa. Jlamnarta 3a 6e3n4HoTO
aKTVMBMPaHE LLie Mira B CUHbBO.
» ®ur.42: 1.BbyToH 3a 6e3KNYHO aKkTBMPaHE

2. Namna 3a 6e3kKMYHOTO aKkTUBUpaHe

5. [pbnHeTe NycKOBUS NPeKbCBaY Ha UHCTPYMEHTa.
MpoBepeTe Aanu npaxocMykadkara pabotu, JokaTo e
HaTWUCHAT NyCKOBUAT NpeKkbeBay.

3a fa cnpeTe GE3KUYHOTO aKTUBMPAHE Ha npa-
XOCMyKayKaTa, HaTUcHeTe ByToHa 3a Be3XNYHO aKTUBU-
paHe Ha UHCTPYMEHTa.

3ABENEXKA: llamnara 3a 6€3X14YHOTO aKkTu-
BMpaHe LLie crpe Aa Mura B CUHbO, KOraTo He ce
paboTu B npoab/keHre Ha 2 Yaca. B To3u cnyyan
nocTaBeTe MPEBKI0YBATENSA 3a PEXIM Ha rOTOB-
HOCT Ha npaxocMmykaykaTa B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWUYHO) n HaTucHeTe 0THOBO ByTOHa 3a
6e3XN4HO aKTUBMPAHe Ha MHCTPYMEHTa.

3ABENEXKA: MpaxocmykaykaTta ce Bknto4sa/
U3KITIOYBA CbC 3aKbCHEHME. MIMa N3BECTHO 3aKbCHe-
HUWe, KoraTo npaxocMykaykaTa ycTaHoBsIBa 3afen-
cTBaHe Ha NpeBKIloYBaTENS HA MHCTPYMEHTa.

3ABENEXKA: PascTosiHueTo Ha npegaBaHe Ha 6e3-
JKMYHOTO YCTPOMCTBO MOXe Aa Bapupa B 3aBUCHMOCT
OT MECTOMOSIOKEHVNETO U OKOMHUTE YCIIOBUSI.

3ABEJEXKA: KoraTto ABa nnu nose4e MHCTpyMEHTa
Ca perncTpmpaHu Ha efHa npaxocmykadka, ToraBa
npaxocMmykaykaTta Moxe fa 3anoyvHe ga pabotu, gopu
[a He CTe HaTMCHanM NyCcKoBUSi NPEeKbCBaY, MOHEXe
apyr notpebuten nanonaea yHKUMATa 3a 6e3XnYHO
aKkTuBMpaHe.
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ncaHue Ha CbLCTOAHMEeTO Ha nam a 3a 6e3XMYHOTO adKTuBupaHe

» ®ur.43: 1.Jlamna 3a 6e3KMYHOTO aKTMBMpaHe

JlamnaTa 3a 6e3XMYHOTO aKTUBUPAHE MOKa3Ba CbCTOSIHMETO Ha (PYHKUMATA 32 BEIKNYHO akTUBUPaHe. SHaYeHneTo
Ha CbCTOSIHMETO Ha NamnaTta MOXeTe a BUauTe B Tabnuuara no-gony.

CbeTosHue Jlamna 3a 6e3XM4HOTO aKTUBUpPaHe Onucanue
UgsaT [ ] [ 4] MNpo-
Bkn. Mura Abmku-
TenHocT
[oToBHOCT CuHbO !] 2 vaca AKTUBMpaHeTo Ha GeaxunyHaTa Bpb3ka Ha npaxocmykadkara e
[0CTBMHO. Jlamnata Lie ce U3KIIoHN aBTOMaTUYHO, KoraTo He ce
M3BbpLLBA OMNepaLusi B NPoAbIKeHUe Ha 2 yaca.
] Korato | AkTBMpaHeTo Ha GeaxnyHaTa Bpb3ka Ha MpaxocMykaukata e
MHCTPY- | AOCTBIMHO U UHCTPYMEHTBLT paboTu.
MEHTBT
pabotu.
Peructpupare | 3enexo (4 20 cekyHau | FOTOBHOCT 3a peructpupaHe Ha UHCTpyMeHTa. MayakeaHe 3a
Ha pervucTpupaHe Ha npaxocMykadkara.
VHCTPYMeHTa
] 2 cekyHau | PeructpupaHeTo Ha MHCTpyMeHTa e 3aBbplueHa. Jlamnarta 3a
6Ee3KNYHOTO aKTuBMpaHe e 3anoyHe ga mura B CUHbO.
OTmsiHa YepseHo '] 20 cekyHan | FOTOBHOCT 3a OTMSIH@ Ha PerncTpupaHeTo Ha MHCTPYMEHTA.
Ha pervic- W3vakBaHe Ha OTMsiHaTa Ha PerncTpPUpaHeTo Ha MHCTPYMEHTA.
TpupaHe
Ha MHCTPY- [ ] 2 cekyHau | OTMsiHaTa Ha percTpupaHeTo Ha MHCTPYMeHTa e 3aBbpLUEeHa.
veHTa Jlamnarta 3a 6e3XN4YHOTO aKTUBMPaHe L 3anoyHe Ja Mura B
CUHbBO.
Opyru YepBeHo (] 3 cekyHau | MNopaea ce 3axpaHBaHe KbM GE3XUYHOTO YCTPOWCTBO U Ce
BKIIO4BA (PYHKLMATA 3@ GEBKUYHO aKTUBMPaHE.
2T - - BeaXW4YHOTO akTUBMpaHe Ha MpaxocMykadkaTta e CrpsiHo.

OTMsAHa Ha perMcTpupaHeTo Ha

MHCTPYMEHTa 3a NpaxoCMyKa4dkaTta

KoraTo oTMeHsiTe perncTprpaHeTo Ha MHCTpyMeHTa 3a
npaxocmykaykara, U3nbJfiHeTe crieAsalyara npoueaypa.

1. TMoctaBeTe GaTepunTe B NpaxocMykadkaTa u
VHCTpYMeHTa.

2. [ocrtaBeTe NpeBkoYBaTeNs 3a pexuMa Ha
rOTOBHOCT Ha npaxocMykaykara B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATNYHO).

» ®ur.44: 1. [lpesknoyBaTen 3a peXvVM Ha rOTOBHOCT

3. HartucHete 6yToHa 3a 6E€3XMYHO aKTMBMPAHE Ha
npaxocmykadkaTa 3a 6 cekyHau. llamnara 3a 6e3xuy-
HOTO aKTVBMPaHe Mura B 3ef1eHO 1 crieq ToBa cTaBa
yepBeHa. Cref ToBa HAaTUCHETE MO ChLUMSt HAYMH
6yToHa 3a 6E3XNYHO aKTUBUPAHE Ha UHCTPYMEHTa.
» ®ur.45: 1. ByToH 3a 6e3KMYHO aKkTUBMpPaHe

2. Namna 3a 6e3)kKMYHOTO aKTUBUpaHe

AKO OTMSIHaTa e OCbLUeCTBEHa yCneLHo, namnure 3a
BE3BKNYHOTO aKTUBUPAHE LLie CBETHAT B YEPBEHO 3a 2
CeKyHAM W LLie 3anoyHaT Aa murat B CUHbO.

3ABEJNEXKA: llavnuTe 3a 6e3Xn4HO akTUBMpaHe
Llie cnpat Aa murat B YepBeHo crnef, 20 cekyHau.
HaTucHete ByToHa 3a 6e3XMYHO akTUBMpaHe Ha
WHCTPYMeHTa, KoraTo namnara 3a 6e3u4Ho akTu-
BMpaHe Ha npaxocmykaykaTta mura. Ako namnara 3a
6e3XKN4HO aKTUBMPaHE He MUra B YepBEeHO, OTHOBO
HaTuCHeTe 3a kpaTko ByToHa 3a 6e3UYHO aKTUBM-
paHe U ro 3agpbXxTe.
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puBaHe Ha Hen3npaBHOCTU Ha beHKLIVI a 3a 6e3XM4YHO a nBupaHe

Mpeav na 3asBWTE PEeMOHT, Camu M3BbpLLETE NpoBepka. AKO YCTaHOBUTE NpobreMm, KOMTO He e OBSACHEH B PbKO-
BO/CTBOTO, HE Ce OnuTBaiiTe Aa pasrnobssaTe MHCTpyMeHTa. BMecTo ToBa ro 3aHeceTe B HSIKOIA OT OTOPU3UpaHuTe
cepBun3n Ha Makita, kKOUTO BUHary U3nonaeat 3a PeMOHTUTE pe3epBHM YacTu oT Makita.

CbcTosiHMe Ha HeusnpaBHOCT

BB3MOXHO NpuunHa (Heu3npaBHOCT)

MepKVI 3a OTCTpaHsABaHe

TNamnarta 3a 6e3XN4YHOTO aKTUBYK-
paHe He ceeTn/mMura.

Be3)KMYHOTO YCTPOCTBO HE € MOHTU-
PaHO B MHCTPYMEHTA.

Be3X1YHOTO YCTPOMCTBO € MOHTUPAHO
HenpasuHO B UHCTPYMEHTA.

MoHTupaiTe NpaBunHo 6E3KUYHOTO YCTPOWNCTBO.

Knemara Ha 6e3XWN4YHOTO YCTPOMCTBO 1/
UMM THE3A0TO Ca 3aMbPCEHMU.

BHumartenHo 3a61>pu.|eTe npaxa v 3aMmbpcsaBaHn-
ATa BbPXY Knemata Ha 6e3xnIHoTO yCTpOVICTBO n
no4ucreTe rHes3goTo.

EyTOH'bT 3a 6eaxnyHo aKTnsmpaHe Ha
WHCTPYMEHTa He € HaTuCHart.

HaTtucHerte 3a kpaTko ByToHa 3a 6e3X14HO aKTUBU-
paHe Ha MHCTPyMeHTa.

MpeBkntoYBaTENST 3@ peX1Ma Ha
FOTOBHOCT Ha NpaxocMyKaykaTta He
e nocraBeH B nonoxexune ,AUTO"
(ABTOMATWYHO).

MocTaBeTe NpeBkIiOYBaTENs 3@ PeXUMa Ha roToB-
HOCT Ha npaxocMykaykara B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

Hsama 3axpaHBaHe

Mopaiite 3axpaHBaHe KbM MHCTPYMEHTa U KbM
npaxocmykaukara.

He e Bb3MOXHO YCrMeLHO 3aBbpLu-
BaHe Ha perucTpupaHerto/ycnetuHa
OTMSiHa Ha PETUCTPUPAHETO Ha
MHCTPYMEHT.

BE3MYHOTO YCTPOICTBO HE € MOHTU-
paHO B MHCTPYMEHTA.

Be3)1YHOTO YCTPOICTBO € MOHTUPAHO
HENpaBWIHO B UHCTPYyMEHTA.

MoHTUpaTe NpaBUIHO BE3KNYHOTO YCTPONCTEO.

Knemara Ha 6e3)KM4HOTO YCTPOCTBO U/
WNW rHe3[oTo ca 3aMbPCeHN.

BHumaTenHo 3abbpluete npaxa v 3aMmbpcsiBaHu-
siTa BbPXY Krnemarta Ha 6e3)KMYHOTO YCTPOMCTBO 1
noyncTeTe rHesgoTo.

npeBKJ'IPOHBaTeJ‘ISIT 3a pexuma Ha
FOTOBHOCT Ha NpaxoCcMyKa4ykaTta He
e nocraseH B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATUYHO).

MocraBeTe NPEeBKIYBaTens 3a pexxvma Ha rotos-
HOCT Ha npaxocMykaykarta B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWUYHO).

Hsama 3axpaHBaHe

Mopaiite 3axpaHBaHe KbM WHCTPYMEHTa U KbM
npaxocMykaykara.

HenpasunHa pabota

HatucHerte 3a kpaTko byToHa 3a GE3KMYHO aKTU-
BUpaHe 1 U3MbIIHETE OTHOBO MpoLieyparta no
pernctpupaHe/oTMsiHa Ha perucTpauusaTa Ha
VHCTpYMEHTa.

MHCTPYMEHTBT e oTAarneyeH ot npa-
XOCMykaykaTa (M3BbH JuanasoHa Ha
npenasaxe).

MpUBNWKETE NHCTPYMEHTa KbM NPaxocMyka-
kata. MakcumanHoTo pascTosiHue Ha npefasaHe
Ha curHana e okorio 10 m, Ho Moxe Aa Bapupa B
3aBUCMMOCT OT YCIIOBUSITa.

Mpeau na 3aBbLPLWKTE perncTpupa-
HEeTO/0TMsHaTa Ha perucTpauusiTa Ha
WNHCTPYMEHT;

— MyCKOBUSAT NPeKbCBaY Ha NHCTPY-
MeHTa e HaTuCHaT unu;

— BYTOHBLT Ha 3axpaHBaHeTo Ha npa-
XOCMyKaykaTa e BKIToYeH.

Hatncrerte 3a kpaTko 6yToHa 3a 6€3K1YHO akTu-
BuUpaHe 1 u3nbsiHeTe OTHOBO npoueayparta no
perucTpupaHe/oTMsiHa Ha perucTpaumsiTa Ha
WHCTpYMEHTa.

MpouenypuTe 3a perucTpupaHe Ha
VHCTPyMEHTa UMK npaxocMykadkara He
ca 3aBbpLUEHN.

M3BbpLueTe NpoueaypuTe 3a perucTpupaHe Ha
VHCTPYMEHTa 1 Ha MpaxocMykadkara rno e4Ho u
CbLLO Bpeme.

PapauocmyLyerus ot Apyru ypeau,
reHepupaLLy CUNHU PaAVNOBBLITHU.

[lpbXTe MHCTPYMEeHTa 1 npaxocMykaykaTa ganey ot
ypeau, kato Hanpumep Wi-Fi ycTpoiictea 1 Mukpo-
BbITHOBU NEYKU.
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CbcTosiHMe Ha HeusnpaBHOCT

B:3MOXHO NpuynHa (Hen3npaBHOCT)

MepKM 3a OTCTpaHABaHe

MpaxocMykaukara He 3apaboTea
€[IHOBPEMEHHO C HaTUCKaHeTo
Ha MyCKOBWS NpeKbCBaY Ha
VHCTPYMeHTa.

Be3Xn4HOTO YCTPOICTBO HE € MOHTH-
paHo B UHCTPYMeHTa.

Be3XN4HOTO YCTPOICTBO € MOHTUpaHO
HEMpaBuWIHO B MHCTPYMEHTa.

MoHTupaiTe NpaBunHo GE3XUYHOTO YCTPOWNCTBO.

Knemara Ha 6e314HOTO yCTPONCTBO W/
UM THe3A0TO Ca 3aMbPCEHU.

BHumaTenHo 3abbpluete npaxa n 3aMbpcsiBaHm-
siTa BbpXY Kremarta Ha 6e3)KMYHOTO YCTPOMCTBO 1
noyYncTeTe rHesgoTo.

EyTOHbT 3a 6e3KUYHO aKTuBupaHe Ha
WHCTPYMEHTa He e HaTtucHart.

Hatucrete 3a kpaTko 6yToHa 3a 6e3KUYHO aKTu-
BUpaHe U ce yBepeTe, Ye namnara 3a 6e3xMyHoTo
aKTuBMpaHe mura B CUHbO.

[MpeBknioYBaTENsT 3a pexuMa Ha roToB-
HOCT Ha NpaxocMyKaykaTa He € NnocTaBeH
8 nonoxenune ,AUTO" (ABTOMATVYHO).

MocTaBeTe NpeBKOYBaTENs 3@ PEXVUMa Ha roTOB-
HOCT Ha npaxocMykadkarta B nonoxexue ,AUTO"
(ABTOMATWYHO).

3a npaxocmykadkata ca perucTpupaHmn
noseye oT 10 MHCTPyMeHTa.

M3BbplueTe OTHOBO PerncTprpaHe Ha MHCTPYMEHTa.
Ako 3a MpaxocMykaykaTa ca pervcTpupaHxu noseye
oT 10 MHCTPYMEHTa, Hal-paHo perncTpupaHusaT
WHCTPYMEHT Lie 61:[16 eNMMMUHUPaH aBTOMaTU4HO.

I'IpaxocmykawkaTa € U3Tpuna BCUYKM
perucTpupaHns Ha NUHCTPYMEHTU.

/13BbpLUETE OTHOBO PErMCTPUPaHe Ha UHCTPYMEHTa.

Hsama 3axpaHBaHe

Mopaiite 3axpaHBaHe KbM UHCTPYMEHTa U KbM
npaxocmykaykara.

VHCTPYMEHTBT € oTAaneyeH ot npa-
XOCMykaykaTa (M3BbH [uanasoHa Ha
npepfasaxe).

TMpuBnuKeTe MHCTPYMEHTA KbM NMpaxocMykaykara.
MakcumanHoTo pascTosHye Ha npefaBaHe Ha curHana e
okono 10 m, Ho MOXe Aja Bapupa B 3aBUCMMOCT OT yCrIoBUSTA.

PaaunocmyLerus oT Apyrv ypeau,
reHepupaLyy CUIHU PaavoBBITHA.

[pbXXTe MHCTPyMEeHTa U NpaxocMykaykaTa aaney ot
ypeau, kato Hanpumep Wi-Fi ycTpoiicTea n MUkpo-
BbITHOBU NEYKN.

Mpaxocmykaykara paboTu, Korato He
€ HaTWUCHAT MYyCKOBUSIT NPEeKbCBaYy Ha
MHCTpyMeHTa.

[pyru notpebutenu nsnonssat 6e3xmy-
HOTO aKkTUBMpaHe Ha NpaxocMykadkaTa.

M3kntovete ByToHa 3a 6E3KNYHO akTUBUPaHE Ha
[pyrnTe NHCTPYMEHTU UNK aHynMpanTe perncTpu-
paHeTo Ha Apyr1Te UHCTPYMEHTH.

Viby

OoOAPBXXKA

ABHUMAHUE: Mpeau Aa nposepsiBate Unm
M3BbLPLIBaTE NOAAPBLKKA HA MHCTPYMEHTA, Ce yBepeTe, Ye
TOM € U3KNIOYEH M aKyMynaTopHaTa 6aTepus e M3BageHa.

MABHUMAHME: Nouncraaire rOpPHUSA 1 AONHUA
npeanasuTeny, 3a Aa ce rapaHTMpa, Ye Hama
cb6paHu CTLProTUHU, KOMTO MOraT Aa nonpeyar
Ha cucTemaTa Ha [ONHUS npeanasuTen. 3aMmbpceHa
cucTeMa Ha NpeanasuTeny MoxXe Aa orpaHnyasa Hop-
manHarta paboTa, KOeTo 4a NPUYMHN CEPUO3HO HapaHs-
BaHe. Hall-edokacHO nouncTBaHe ce nocTura ¢ Bbaayx
nog HansraHe. AKO NpaxbT ce U3gyxBea oT npea-
nasuTenuTe, 3aAbIKUTENHO U3NON3BaiiTe NOAXO-
ALY 3alUTHU CPEACTBA 3a 0YUTE U AMULIAHETO.

ABHUMAHUE: Cnep Bcsika ynotpe6a, usbbpc-
BaWTe CTbProTMHMTE OT MHCTPYMEHTa. PUHNAT
npax oT CTbProTUHUTE MOXe Aa nonanHe B UHCTPY-
MeHTa 1 ja Npean3Bu1Ka Hen3npPaBHOCT UMK Noxap.

BEJIEXKA: He nanonssainTte 6eH3unH, HadTa,
paspeauTen, cnupT 1 Ap. noao6Hu. ToBa Moxe
Aa npuunHM obesuseTaBaHe, AecopMaumsa Unm
NyKHaTUHU.

3a pa ce nogabpxa BE3OMNACHOCTTA
HALOEXXOHOCTTA Ha npogykTa, PeMOHTUTE, NoAapbX-
KaTa unu perynupaHerto Tpsibsa fa ce M3BbpLUBAT OT
YNbIIHOMOLLIEH CepBu3 nnu habpuyHn CEPBUBHUN LiEH-
Tpose Ha Makita, kaTo BuHaru Tpsibea Aa u3nonseate
pesepBHU YacTu oT Makita.

64

https://tm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

PerynuvpaHe Ha TOYHOCTTa Npu

ps3aHe noa brn 0° unm 45°

Ta3su HacTpoiika e HanpaBeHa habpuyHo. Ho ako e
M3MecTeHa, MOXeTeE [la § HaCcTpouTe C NoMoLLTa Ha
cnegHata npoueaypa.

1. Pasxnabete npuTuckawuTe BUHTOBE OTNpes 1
0T3aj Ha MHCTPYMEHTA, Taka 4ye Aa MoxeTe Aa npome-
HWTe brbra Ha HaknoH. HacTponTe cTonepa B No3uuus
3a brbf1 Ha HaknoH 0° — 45°, ako Le perynupare To4-
HOCTTa Nnpw psidaHe nog bron 45°.

» ®ur.46: 1. [MpuTnckaly BUHT 2. CTonep

2. T[locrtaBeTte ocHoBaTa nepneHAnKynsapHoO Unu nog
45° cnpsiMO LIMPKYNSIPHUSI AIUCK C MOMOLLTa Ha TPUb-
rbfeH NHean, KaTo 3aBbpTUTE pPerynupaLuns BUHT C
NoMOLLTa Ha LWecTorpamMmeH kntoy. MoxeTe aa usnons-
BaTe ¥ KBagpaTeH NuHean 3a HacTpoiBaHe Ha brun 0°.
» ®ur.47: 1. TpubrbnHuk

» ®ur.48: 1. Perynupall BUHT 3a bron 0°
2. Perynupall BUHT 3a brbn 45°

3. 3aTerHeTe NpuUTUCKaLLMTE BUHTOBE U HANpaBeTe
npo6GHO psizaHe, 3a ja NpoBepUTe Aanu e NocTurHar
XKEenaHuAaT brbr.
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PerynMpOBKa 3a napanesiHocT

A BHUMAHMUE: CrapaiiTe ce Aa nogabpxare
TOYHa ycnopeAHocCT. B npoTueeH cnyyait umpky-
NAPHUAT ANCK MOXe Aa ,3axane” HanpasnsBsaliata
penca v noBpeaeHaTa perica Moxe Aa nMpuUHrHn
HapaHsiBaHe.

Ta3su HacTpolika e HanpaBeHa ¢abpuyHo. Ho ako e
n3MecTeHa, MOXeTe [1a S HaCTpouTe C NoMOLLTa Ha
cnefHata npoueaypa.

1. HactpoiiTe MHCTpyMeHTa Ha MakcumanHarta abn-
60ounHa Ha pazaHe.

2. [poBepeTe Aanu BCUYKM NTOCTOBE M BUHTOBE ca
3aTerHaTy.

3. PasxnabGete BUHTOBETE, KAKTO € NOKa3aHo Ha
nncTpauusTa.

4.  [lokaTto oTBapsATe AONHUS NpeanasuTen, npeMec-
TeTe 3aflHaTa YacT Ha OCHoBaTa Taka, 4Ye Pa3CcTosiHUATa
A 1 B pa ce uspaBHsT.

» ®ur.49: 1. BuHT 2. OcHoBa

5. 3arerHete BUHTOBETE U HanpaseTe NpobHO
psizaHe, 3a fja NpoBepuUTE NapanenHocTTa.

AONMBIIHUTEJIHA

AKCECOAPHU

A BHUMAHUE: MNpenopbyBa ce U3NON3BaHETO
Ha Te3un akcecoapy UNu HakpamHULM C Bawwmns
uHcTpymeHT Makita, onucaH B HacTosiLOTO
PBKOBOACTBO. M3r0n3BaHeTo Ha Apyrv akcecoapu
UNW HakpaH1UM Moxe [a AoBeAe [0 ONacHOCT oT
TernecHu NoBpeau. M3nonasaiTe CbOTBETHNS akce-
coap Unu HakpawHWK camo No NpeAHasHa4YeHe.

AKo rmaTe Hyxzga oT NomoLL 3a noseye NoapobHOCTU

OTHOCHO Te3un akcecoapu, ce 06bpHeTe KbM MECTHUS

cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. LinpkynsipeH guck

. MapaneneH orpaHnyuTen (Bogay)

. Kyka

. Hanpasnsiealua penca

. Bopau 3a psisaHe nog bron

. Ckoba

. Iuer

. FymeH nuct

. JlucT 3a nosuumoHnpaHe

. HakpaiiHuk 3a cbbrpaHe Ha npaxa

. LLlectocTeHeH knto4

. Be3Xn4HO yCTpONCTBO

. OpwurvHanHa akymynaTtopHa 6atepust u 3apsiiHO
ycTpoiicteo Ha Makita

3ABENEXKA: Hakov apTukynu oT cnmcbka Moxe
[a ca BKIOYEHN B KOMMIIEKTa Ha UHCTPYMEHTa, KaTo
CTaHAapTHU akcecoapu. Te MOXe [a ca pasnuyHu B
pasnuyH1Te AbpKaBu.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: HS004G
Promier lista 185 mm — 190 mm
Maks. dubina rezanja pri 0° 60,0 mm — 62,5 mm

uz nagib od 45°

43,0 mm —44,5 mm

uz nagib od 48°

41,0 mm —42,0 mm

Brzina bez optereéenja 6.000 min™
Nazivni napon DC36V-40V
Ukupna duZzina uz BL4025 322 mm

uz BL4040 337 mm
Neto teZina 4,4-47kg

. Zahvaljujuc¢i naSem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZzne su promjenama

bez obavijesti.

. Specifikacije i baterije mogu se razlikovati medu drzavama.

. Tezina se moze razlikovati ovisno o opremi, ukljuujuéi baterijski ulozak. Najlaksa i najteza kombinacija,
sukladno postupku EPTA 01/2014, prikazane su u nastavku.

Odgovarajuéi baterijski ulozak i punja¢

Baterija

BL4025 / BL4040

Punjaé

DC40RA

. Neki od navedenih baterijskih uloZzaka i punjaéa mozda nece biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

A UPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih uloZaka i punjaca moZze prouzrociti ozljede i/ili pozar.

Alat je namijenjen za uzduzno i popre¢no rezanje pod
kutom u drvetu uz ¢vrst dodir s izratkom. Primjerenim
izvornim listovima pila tvrtke Makita mogu se piliti i drugi
materijali.

Tipi¢na jac¢ina buke oznacena s A, odredena sukladno
EN62841-2-5:

Razina tlaka zvuka (L) : 93 dB (A)

Razina snage zvuka (Lwa) : 104 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke

takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izlozenosti.

MA\UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

A UPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvar-
nog koristenja elektricnog ruénog alata se moze
razlikovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovi-
sno o nacinu na koji se alat rabi, posebice ovisno
o tome kakav se izradak izraduje.

A UPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koristenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izraGunata u skladu s EN62841-2-5:

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (anw) : 2,5 m/s” ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s®

Nacin rada: rezanje metala

Emisija vibracija (anu) : 2,5 m/s® ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s
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NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja
i moZe se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZenosti.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom
stvarnog korisStenja elektricnog ruénog alata se
moze razlikovati od deklariranih vrijednosti emi-
sije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice
ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

A UPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koristenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Izjava o sukladnosti EZ

Samo za drZave c¢lanice Europske unije

Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA

UPOZORENJA

Opc¢a sigurnosna upozorenja za

elektricne rucéne alate

AUPOZORENJE: Proéitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
Zene uz ovaj elektri¢ni ruéni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koriStenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektriéni (kabelski) alat ukljuéen u struju ili na beziéne
elektricne alate (na baterije).

Sigurnosna upozorenja za bezi¢nu

kruznu pilu

Postupci rezanja

1. AOPASNOST: Drzite ruke izvan podrucja
rezanja i lista. Drugom rukom drzite pomoénu
rucku ili ku¢iste motora. Ako drzite pilu objema
rukama, list ih ne moze zarezati.

2. Ne stavljajte ruke ispod izratka. Stitnik vas pod
izratkom ne moze zastititi od lista.

3. Podesite dubinu rezanja debljini izratka. Ispod
izratka treba se vidjeti manje od punog zuba nazu-
bljenja na listu.

4. lzradak tijekom rezanja nikad ne drzite u
rukama ili preko noge. Stavite izradak na
stabilnu platformu. Izradak mora imati dobar
oslonac kako bi se smanijila izloZenost tijela te
vjerojatnost zaglavljivanja lista u izratku ili gubitka
kontrole.

» Sli.1

5.  Drzite elektri¢ni ruéni alat za izolirane ruko-
hvatne povrsine kada izvodite operaciju pri
kojoj rezni dodatak moze do¢i u dodir sa skri-
venim vodi¢ima. Dodir s vodi¢em pod naponom
moze dovesti pod napon izloZzene metalne dijelove
elektricnog ruénog alata te prouzrociti strujni udar
kod rukovatelja.

6. Kad rezete pilom, uvijek koristite paralelni
graniénik ili ravnu rubnu vodilicu. Tako se
poboljSava preciznost reza i smanjuje vjerojatnost
zaglavljivanja lista u izratku.

7. Uvijek koristite listove s otvorom za trnove
ispravne velicine i oblika (dijamantne u uspo-
redbi s okruglim). Listovi koji ne odgovaraju
dijelu pile na koji se postavljaju radit ¢e ekscen-
tricno i prouzro€iti gubitak kontrole.

8. Nikad ne koristite oStecene ili neispravne pod-
loske lista ili svornjak. PodloSci lista i svornjak
dizajnirani su iskljucivo za vasu pilu kako bi se
osigurale optimalne performanse i siguran rad.

Uzroci povratnih udara i povezana upozorenja

— povratni je udar nagla reakcija na priklijesteni,
zaglavljeni ili nepravilno usmijereni list pile uslijed
kojega se pila bez kontrole podiZe s izratka prema
rukovatelju;

— ako se list priklijesti ili ¢vrsto zaglavi izmedu rezne
ploCe i izratka, list se zaustavlja, a reakcija motora
naglo ga izbacuje nazad prema rukovatelju;

— ako se list zakrene ili nepravilno usmjeri u rezu,
zubi s njegove straznje strane mogu se ukopati u
gornju povr$inu drva, ¢ime se list izvuce iz ureza i
skoci prema rukovatelju.

Povratni je udar rezultat pogre$ne upotrebe pile i/ili

nepravilnih radnih postupaka ili uvjeta, a moze se spri-

jeciti poduzimanjem prikladnih mjera opreza kao $to je
navedeno u nastavku.

1. Pilucijelo vrijeme €vrsto drzite objema rukama
i stavite ih u polozaj u kojem se mogu odupri-
jeti sili povratnog udara. Tijelo vam se moze
nalaziti s bilo koje strane lista, ali ne u istom
smijeru. Pila uslijed povratnog udara moze skogiti
unatrag, ali rukovatelj moze upravljati tom silom
ako poduzme prikladne mjere opreza.

2. Kad se list zaglavi ili iz bilo kojeg razloga pre-
kida rez, pustite okidac i ostavite da pila nepo-
miéno stoji u materijalu dok se list potpuno ne
zaustavi. Nikada nemojte pokusavati izvaditi
pilu iz izratka ili je povuéi unazad dok je list
u pokretu jer moze do¢i do povratnog udara.
Ispitajte i poduzmite korektivne mjere kako biste
otklonili uzrok zaglavljivanja lista.

3. Kad ponovno pokrecete pilu u izratku, stavite
list pile na sredinu rezne ploce tako da zubi
pile ulaze u materijal. Ako se list zaglavi, moze
se podici ili odbiti od izratka dok se pila ponovno
pokrece.
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4. Poduprite velike plo¢e kako biste smanijili rizik
od priklijeStenja i povratnog udara. Velike ploce
teZe popustaju pod vlastitom teZzinom. Svakako
stavite oslonce pod plo¢u s obje strane, pored
linije reza i u blizini ruba ploce.

» Sl.2

» SI.3

5.  Ne koristite tupe ili oStecene listove.
Nenaostreni ili nepravilno postavljeni listovi
izraduju uske ureze i uzrokuju pretjerano trenje,
zaglavljivanje lista i povratni udar.

6. Rucice za blokadu za podeSavanje dubine lista
i nagiba moraju biti uévrséene i sigurne prije
rezanja. Ako se list pomakne tijekom rezanja,
moze se zaglaviti i uzrokovati povratni udar.

7.  Budite iznimno oprezni dok pilite postojece zidove
ili druga slijepa podrucja. Prodiruéi list moZe prere-
zati predmete koji mogu prouzrogiti povratni udar.

8.  Alat UVIJEK évrsto drzite objema rukama.
NIKAD ne stavljajte ruke, noge ili neki drugi dio
tijela ispod osnove alata ili iza pile, posebice
kod popreénog rezanja. Ako dode do povratnog
udara, pila vrlo lako mozZe odskociti preko vase
ruke i uzrokovati ozbiljne tjelesne ozljede.

» Sl.4

9. Nikad ne pilite na silu. Gurajte pilu naprijed pri
brzini pri kojoj list moze rezati bez usporava-
nja. Piljenje na silu moze dovesti do nejednolikih
rezova, manje preciznosti i moguc¢ega povratnog
udara.

Funkcija stitnika

1.  Prije svake uporabe provijerite je li donji Stitnik
primjereno zatvoren. Ne rukujte pilom ako
se donyji stitnik ne mice slobodno i ako se
odmah ne zatvara. Nikad ne dovodite Stitnik u
otvoreni polozaj stezanjem ili vezivanjem. Ako
vam slucajno ispadne pila, donji se $titnik moze
iskriviti. Podignite donji Stitnik ru¢kom na povlace-
nje i uvjerite se da se slobodno pomice te da ne
dodiruije list ili neki drugi dio pod svim kutovima i
na svim reznim dubinama.

2. Provjerite radi li ispravno opruga donjeg stitnika.
Ako se stitnik i opruga ne pomicu ispravno,
potrebno ih je servisirati prije uporabe alata.

Ako donji 8titnik radi tromo, uzrok mogu biti oSteceni
dijelovi, ljepljive naslage ili stvaranje taloga.

3.  Doniji se stitnik moze ruéno povuéi samo za
posebne rezove poput ,,uranjajucih” i ,,slo-
zenih” rezova. Podignite donji stitnik povla-
¢enjem rucke i otpustite ga ¢im list ude u
materijal. Prilikom svih drugih vrsta pilienja donji
bi $titnik trebao raditi automatski.

4.  Uvijek provjerite pokriva li donji stitnik list
prije nego $to odlozite pilu na klupu ili pod.
Nezastic¢eni list moZe uzrokovati povratno kretanje
alata koji reze sve pred sobom. Obratite paznju na
vrijeme potrebno da se list u potpunosti zaustavi
nakon otpustanja prekidaca.

5. Da biste provijerili donji stitnik, ruéno ga otvo-
rite, otpustite i promatrajte kako se zatvara.
Takoder se uvjerite da ru¢ka na povlacenje
ne dotice kuciste alata. IzloZeni list VRLO JE
OPASAN i moze uzrokovati ozbiljne tielesne
ozljede.

Dodatna sigurnosna upozorenja

1.

Budite iznimno oprezni dok rezete vlazno drvo,
drvenu gradu obradenu tlakom ili drvo s kvr-
Zicama. Pustite alat da glatko klizi bez smanjenja
brzine lista kako se vrsci lista ne bi pregrijali.
Nemojte uklanjati rezani materijal dok se list
okrece. Cekajte dok se list ne zaustavi i tek
tada zahvatite rezani materijal. Listovi se i dalje
okre¢u nakon isklju€ivanja.

Izbjegavajte rezanje ¢avala. Prije rezanja pro-
vjerite ima li Cavala te ih sve uklonite iz drvene
grade.

Stavite Siri dio temelja pile na dio izratka koji
ima ¢évrst oslonac, a ne na dio koji ¢e pasti
prilikom reza. Ako je izradak kratak ili malen,
stegnite ga. NE POKUSAVAJTE DRZATI
KRATKE IZRATKE U RUCI!

» SI.5

5.

Prije nego $to odlozite alat nakon zavrsetka
reza provjerite je li Stitnik zatvoren i je li se list
pile potpuno zaustavio.

Nikad ne pokusavaijte piliti tako da kruznu pilu
drzite naopako u Skripcu. To je iznimno opa-
sno i moze dovesti do ozbiljnih nezgoda.

» SI.6

7.

Neki materijal sadrzi kemikalije koje mogu biti
toksi¢ne. Poduzmite potrebne mjere opreza
da biste sprijecili udisanje prasine i dodir s
kozom. Progcitajte sigurnosno-tehnicki list
dobavlja¢a materijala.

Ne zaustavljajte listove poprec¢nim pritiskom.
Nemojte koristiti nikakve abrazivne diskove.
Rabite samo list pile promjera ozna¢enog na
alatu ili navedenog u priru¢niku. Upotreba lista
nepropisne veli¢ine moze utjecati na zastitu lista ili
rad $titnika, $to moze rezultirati ozbiljnim tjelesnim
ozljedama.

List uvijek mora biti ostar i €ist. Ako se na listu
stvrdne smola, on radi usporeno i veéa je vjerojat-
nost da ¢e do¢i do povratnog udara. Odrzavajte
list Cistim tako da ga prvo skinete s alata, a zatim
ocistite sredstvom za uklanjanje smole, vru¢om
vodom i kerozinom. Nikad ne koristite benzin.
Nosite masku za prasinu i zastitu sluha dok
koristite alat.

Uvijek koristite list pile koji je namijenjen za
rezanje materijala koji ¢ete rezati.

Rabite samo listove pile nazivne brzine koja je
jednaka ili ve¢a od brzine oznacene na alatu.
(Samo za europske drzave)

Uvijek koristite list koji je u skladu s EN847-1.
Alat i dijelove stavite na ravnu i évrstu povr-
Sinu. U protivnom bi alat ili dijelovi pasti i prouzro-
Citi ozljede.

CUVAJTE OVE UPUTE.

A UPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (ste¢eno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priruéniku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.
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Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.

1.

12.

13.

14.

15.

Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.
Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do poZara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah

prestanite raditi. MoZe do¢i do pregrijavanja,

mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

Ako vam elektrolit dospije u o¢i, isperite ih

¢istom vodom i odmah se obratite lije¢niku.

Tako mozete izgubiti vid.

Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne cuvajte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa ¢ak i kvar.

Ne drzite alat i bateriju na mjestima gdje tem-

peratura moze premasiti 50 °C.

Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno

ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze

eksplodirati u vatri.

Nemojte zabijati ¢avle u baterijski ulozak,

rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim

predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

Ne koristite oStecene baterije.

Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-

bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.

Kada se radi o komercijalnom transportu koji

obavljaju npr. dobavljaéi ili $pediteri, moraju se

postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite

savjet strunjaka za opasne tvari. Pogledajte i

moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zatitite otvorene kontakte i

bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati

u pakiranju.

Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-

nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.

Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za

zbrinjavanje baterija.

Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima

koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-

rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,

bateriju morate ukloniti iz alata.

Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak

moze se zagrijati i prouzrociti opekline viseg ili

nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vru¢im baterij-

skim uloScima.

Nemojte dirati prikljucak alata neposredno

nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da

prouzroci opekline.

16. Ne dopustite da krhotine, prasina ili zemlja
zapnu u priklju¢cima, otvorima i urezima bate-
rijskog uloska. To mozZe dovesti do neispravnog
rada ili kvara alata ili baterijskog uloska.

17. Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visoko-
naponskih elektriénih vodova, nemojte upo-
trebljavati baterijski ulozak u blizini a visoko-
naponskih elektri¢nih vodova. To moze dovesti
do neispravnog rada ili kvara alata ili baterijskog
uloska.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tielesnu
ozljedu ili tetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg

vueka trajanja baterije
Napunite bateriju prije nego sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3.  Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Kada ne upotrebljavate baterijski ulozak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

5.  Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

Vazne sigurnosne upute za bezicnu

jedinicu

1. Nemojte rastavljati ili izmjenjivati bezicnu
jedinicu.

2.  Drzite bezi¢nu jedinicu podalje od male djece.
U sluéaju gutanja odmah potrazite lije¢nicku
pomoc¢.

3. Bezi¢nu jedinicu upotrebljavajte samo s ala-
tima Makita.

4. Ne izlazite bezi¢nu jedinicu kisi ni vlazi.

5.  Nemojte upotrebljavati bezi¢nu jedinicu na
mjestima na kojima temperatura premasuje 50
°C.

6. Nemojte upotrebljavati bezi¢nu jedinicu na
mjestima na kojima se nalaze medicinski
instrumenti, npr. ako su u blizini pejsmejkeri.

7.  Nemojte upotrebljavati bezi¢nu jedinicu na
mjestima na kojima se nalaze automatski ure-
daji. Ako automatski uredaji rade, moze doc¢i do
kvara ili poremecaja.

8.  Nemojte upravljati bezicnom jedinicom na
mjestima s visokom temperaturom ili na mje-
stima gdje moze doc¢i do statickog elektriciteta
ili elektriénog Suma.

9. Bezi¢na jedinica moze proizvesti elektroma-
gnetska polja (EMP), ali ona nisu Stetna za
korisnika.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Bezi¢na je jedinica precizan instrument. Pazite
da vam bezi¢na jedinica ne ispadne ili da je ne
udarite.

Izbjegavajte dodirivati prikljuc¢ak bezi¢ne jedi-
nice golim rukama ili metalnim predmetima.
Uvijek uklonite bateriju iz proizvoda pri umeta-
nju bezi¢ne jedinice.

Kad otvarate poklopac utora, izbjegavajte
mjesta na kojima moze doc¢i do ulaska prasine
i vode u utor. Uvijek odrzavajte ulaz utora
Cistim.

Uvijek umetnite bezi¢nu jedinicu u ispravhom
smjeru.

Nemojte pritiskati gumb za aktivaciju bezi¢ne
jedinice prejako i/ili ga pritiskati predmetom
koji ima ostar rub.

Uvijek zatvorite poklopac utora prilikom rada.
Nemoijte uklanjati bezi¢nu jedinicu iz utora dok
je aktivno napajanje alata. U protivnom moze
do¢i do kvara bezi¢ne jedinice.

Nemojte uklanjati naljepnicu s bezi¢ne
jedinice.

Nemojte stavljati bilo kakve naljepnice na
bezi€énu jedinicu.

Nemojte ostavljati bezi¢nu jedinicu na mjestu
gdje moze docéi do statickog elektriciteta ili
elektricnog Suma.

Nemojte ostavljati bezi¢nu jedinicu na mjestu
izlozenom velikoj toplini, primjerice na sjedalu
u automobilu izlozenom suncu.

Nemojte ostavljati bezi¢nu jedinicu na pras-
njavom mjestu ili na mjestu gdje moze nastati
korozivni plin.

Iznenadna promjena temperature moze iza-
zvati roSenje bezi¢ne jedinice. Nemojte upo-
trebljavati beziénu jedinicu dok se potpuno ne
osusi.

Prilikom ¢iS¢enja bezi¢ne jedinice njezno je
obrisite suhom i mekanom krpom. Nemojte
upotrebljavati benzin, razrjediva¢, provodljivu
mast ili sli¢no.

Bezi¢nu jedinicu pohranite u priloZzenoj kutiji ili
antistatickom spremniku.

Nemojte umetati bilo kakve uredaje osim
bezi¢ne jedinice Makita u utor na alatu.
Nemojte upotrebljavati alat ako je poklopac
utora ostecen. Voda, prasina i prljavstina mogu
prodrijeti u utor i prouzrogiti kvar.

viSe nego $to je potrebno. Vratite poklopac ako
spadne s alata.

Zamijenite poklopac utora ako ga izgubite ili
ostetite.

CUVAJTE OVE UPUTE.
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FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije pode$avanja ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Umetanje ili uklanjanje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljuéite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

A\ OPREZ: &vrsto drite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite ¢vrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te ostetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

» SI.7: 1. Crveniindikator 2. Gumb 3. Baterija

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani uloska.

Za umetanje baterije poravnajte jezi¢ac na bateriji s uto-
rom u kucistu i gurnite je na mjesto. Umetnite bateriju
skroz do kraja dok ne sjedne na svoje mjesto uz mali
klik. Ako mozete vidjeti crveni indikator na gornjoj strani
gumba, baterija nije do kraja sjela na svoje mjesto.

A OPREZ: Uvijek umetnite bateriju dok kraja
tako da ne mozete vidjeti crveni indikator. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

A OPREZ: Ne umecite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio
vijek trajanja baterije. Alat automatski prestaje raditi ako
se alat ili baterija nadu u nekom od sljedec¢ih uvjeta. U
nekim se uvjetima pale indikatori.

Zastita od preopterec¢enja

Ako se alatom rukuje na nacin koji dovodi do neuobi¢a-
jeno velike potro$nje struje, alat se automatski zaustav-
lia. U tom slucaju iskljucite alat i prekinite radnje koje
su izazvale njegovo preopterec¢enje. Zatim ukljucite alat
kako biste ga pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja

U slu€aju pregrijavanja alata ili baterije alat se automat-
ski zaustavlja i Zaruljica pocinje treperiti. U tom slucaju
ostavite alat i bateriju da se ohlade prije ponovnog
ukljucivanja alata.

Zastita od prekomjernog praznjenja

Ako je kapacitet baterije prenizak, alat se automatski
zaustavlja. Ako proizvod ne radi ni nakon djelovanja na
prekidace, uklonite baterije iz alata i napunite ih.
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Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

» SI.8: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Zaruljice indikatora Preostali
I |:| ﬂ kapacitet
Svijetli Isklju¢eno Treperi
I I I I 75 % do
100 %
I I I |:| 50 % do 75 %
I I |:| |:| 25 % do 50 %
I D D |:| 0% do 25 %
n |:| |:| |:| Napunite
bateriju.
I I D |:| Baterija
je mozda
1 neispravna.
NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora mozZe se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

Ukljuéivanje i iskljuéivanje

A UPOZORENJE: Prije umetanja baterije u
alat provjerite radi li uklju¢nol/isklju¢na sklopka i
vraca li se u polozaj za iskljuc¢ivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

A\UPOZORENJE: Gumb za blokadu NIKADA
ne pritiScite tako da ga zalijepite ili na neki drugi
nacin. Sklopka s neispravnim gumbom za blokadu
moze uzrokovati slu¢ajno uklju€ivanje i ozbiljne tjele-
sne ozljede.

A\UPOZORENJE: NIKADA ne upotrebljavajte
alat ako radi i ako ste samo povukli ukljuéno/
isklju¢nu sklopku, a da niste pritisnuli gumb za
blokadu. Neispravan prekida¢ moze uzrokovati
nehoti¢no ukljuenje i ozbiljne tjelesne ozljede. Vratite
alat u servisni centar uredaja Makita radi potrebnih
popravka PRIJE daljnje uporabe.

Kako bi se sprije¢io nehoti¢no uklju¢ivanje ukljué¢no/

isklju¢ne sklopke uredaj je opremljen gumbom za blo-

kadu. Za pokretanje alata otpustite gumb za blokadu i

povucite ukljuénol/isklju¢nu sklopku. Za zaustavljanje

alata otpustite uklju¢no/isklju¢nu sklopku.

» S1.9: 1. Ukljuéno/isklju¢na sklopka 2. Gumb za
blokadu

NAPOMENA: Nemojte snazno povlagiti ukljué-
no-isklju¢nu sklopku prije nego $to pritisnete
gumb za deblokadu. Na taj bi se na¢in mogao slo-
miti sklopka.
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A OPREZ: Alat zapoéinje s prekidima okreta-

nja lista kruzne pile odmah nakon $to otpustite
ukljuénoliskljuénu sklopku. Cvrsto drzite alat

kako biste reagirali na ko€enje prilikom ispustanja
ukljuénolisklju¢ne sklopke. Iznenadna reakcija moze
dovesti do izbijanja alata iz ruke i prouzro€iti ozljede.

Funkcija za automatsku promjenu brzine

Ovaj alat ima ,nacin rada velike brzine” i ,nacin rada s
velikom okretnim momentom”.

Alat automatski mijenja nacin rada ovisno o radnom opte-
re¢enju. Kada je radno opterecenje na niskoj razini, alat
radi u nacinu rada velike brzine radi brzeg rezanja. Kada
je radno opterecenje na visokoj razini, alat radi u nacinu
rada velikog okretnog momenta radi snaznijeg rezanja.

» S1.10: 1. Indikator nacina rada

Indikator nacina rada svijetli zeleno dok je alat u nacinu
rada s velikim okretnim momentom.

Kada alat radi pod preoptereéenjem, indikator nacina
rada treperi zeleno. Kada opterecenje alata smanijite,
indikator nacina rada prestaje treperiti, a zatim se uklju-
Cuje ili iskljucuje.

Stanje indikatora nacina rada Nacin rada
0] Ukljuéeno | O Iskljuc¢eno | (@] Treperi
Nacin rada
@ velike brzine
Nacin rada
s velikim
okretnim
momentom
Upozorenje
na preoptere-
éenje
PodesSavanje dubine rezanja
A\ OPREZ: Nakon namjestanja dubine reza,
uvijek ¢vrsto zategnite rucicu.

Otpustite rucicu na grani¢niku dubine i osnovnu plo¢u
pomaknite prema gore ili prema dolje. Osnovnu plo¢u
pri¢vrstite na Zeljenoj dubini rezanja zatezanjem rucice.
Za Cistije, sigurnije rezanje postavite dubinu rezanja tako da
najviSe jedan zubac lista izviruje ispod izratka. Koristenjem
pravilnih dubina rezanja smanjuje se moguc¢nost opasnih
POVRATNIH UDARA koji mogu dovesti do osobnih ozljeda.
» S1.11: 1. Rucica

Koso rezanje

A OPREZ: Nakon podesavanja kuta kutnog reza
uvijek ¢vrsto zategnite stezne vijke.

Otpustite stezne vijke. Namjestite Zeljeni kut tako da na
odgovarajuéi na¢in nagnete i ¢vrsto zategnete stezne vijke.
» S1.12: 1. Stezni vijak

Koristite graniénik pri preciznom rezanju pod 45°.
Potpuno okrenite grani¢nik kao $to je prikazano, ovisno
o kutnom rezu 0° — 45°ili 0° — 48°.

» S1.13: 1. Zapor
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Toéno rezanje

Za ravne rezove poravnajte polozZaj 0° na prednjoj strani

osnovne ploce s linijjom reza. Za kose rezove od 45°

poravnajte polozaj u skladu s tim.

» Sl.14: 1. Linija reza (polozaj 0°) 2. Linija reza (polo-
Zaj 45°)

Ukljuéivanje zaruljice

AOPREZ: Nemojte izravno gledati u svjetlo ili
izvor svjetlosti.

Da biste ukljucili Zaruljicu bez pokretanja alata, povucite
ukljuéno/iskljuénu sklopku bez pritiskanja gumba za blokadu.
Da biste ukljugili Zaruljicu dok alat radi, pritisnite i drzite
gumb za blokadu te povucite ukljuéno/iskljuénu sklopku.
Lampica se iskljucuje 10 sekundi nakon otpustanja
ukljuénof/isklju¢ne sklopke.

» SL.15: 1. Zaruljica

NAPOMENA: Suhom krpom obriSite prljavstinu s le¢e
Zaruljice. Budite oprezni da ne zagrebete le¢u zaru-
liice jer to moZe smanijiti osvjetljenje.

NAPOMENA: Kada se alat pregrije, lampica treperi
jednu minutu. U tom slucaju ohladite alat prije sljede-
éeg koristenja.

Dodatni pribor

A OPREZ: Prilikom vjesanja alata o kuku uvijek
izvadite bateriju.

A\ OPREZ: Alat nikada ne vjesajte na visoka
mjesta ili potencijalno nestabilna mjesta kao sto
su povrsine. U protivnom bi alat mogao izgubiti
ravnotezu i pasti.

A OPREZ: Nemojte povlagiti alat prema dolje
dok je priévrscen.

Kuka je prakti¢na za privremeno vjeSanje alata.
» SI.16

Pri¢vrstite kuku s pomocu vijaka, kao $to je prikazano.
» SI.17: 1. Kuka 2. Vijak

Da biste koristili kuku, jednostavno je okrecite dok se ne
uklopi u otvoren polozaj.

Kada nije u upotrebi, uvijek zakrenite kuku tako da se
ucvrsti u zatvorenom polozZaju.

» SI.18: 1. Otvoren polozaj 2. Zatvoren poloZaj

Elektricna kocnica

Ovaj alat opremljen je elektricnom ko¢nicom lista. Ako
alat opetovano ne uspijeva brzo zaustaviti list kruzne
pile nakon otpustanja rucice prekidaca, odnesite alat na
servisiranje u servisni centar tvrtke Makita.

A OPREZ: sustav koénice lista nije zamjena
za Stitnik lista. NIKADA NE UPOTREBLJAVAJTE
ALAT BEZ FUNKCIONALNOG STITNIKA

LISTA. MOZE DOCI DO OZBILJNIH TJELESNIH
OZLJEDA.

Elektronicke funkcije

Alati opremljeni elektroni¢kim funkcijama jednostavno
se koriste zbog sljedecih znacajki.

Znacajka mekog pokretanja (soft-start)
Meko pokretanje zbog potisnutog pocetnog Soka.

MONTAZA

AOPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Spremanje imbus klju¢a

Kad ga ne upotrebljavate, Sesterokutni klju¢ spremite
kao $to je prikazano na slici kako ga ne biste izgubili.
» S1.19: 1. Imbus klju¢

Uklanjanje ili instalacija lista kruzne pile

MA\OPREZ: List kruzne pile mora biti postavljen
sa zubima prema gore na prednjoj strani uredaja.
MAOPREZ: za instalaciju ili uklanjanje lista
kruzne pile koristite isklju¢ivo imbus klju¢ marke
Makita.

Za uklanjanije lista kruzne pile pritisnite blokadu vretena do kraja
tako da se list kruzne pile ne moze okretati i imbus klju¢em otpu-
stite Sesterokutni vijak. Zatim uklonite Sesterokutni vijak, vanjsku
prirubnicu, list kruzne pile i prsten (ovisno o zemlji).
» S1.20: 1. Blokada vretena 2. Imbus klju¢

3. Otpustanje 4. Zatezanje

Za alat bez prstena

» SI.21: 1. Sesterokutni vijak 2. Vanjska prirubnica
3. List kruzne pile 4. Strelica na listu kruzne
pile 5. Unutarnja prirubnica 6. Strelica na
alatu

Za alat s prstenom

» SI.22: 1. Sesterokutni vijak 2. Vanjska prirubnica
3. List kruzne pile 4. Strelica na listu kruzne
pile 5. Prsten 6. Unutarnja prirubnica
7. Strelica na alatu

Da biste postavili list kruzne pile, u€inite isto kao za
uklanjanje samo obrnutim redoslijedom.
Poravnajte smjer strelice na ostrici sa strelicom na alatu.

Za alat s unutarnjom prirubnicom za
list pile promjera rupe osim 15,88 mm

Unutarnja prirubnica ima izbo¢inu odredenog promjera
na jednoj strani i izbo€inu drugog promjera na drugoj
strani. Odaberite ispravnu stranu na kojoj se izbocina
savr§eno uklapa u rupu pile. Postavite unutarnju prirub-
nicu na osovinu za postavljanje tako da je odgovaraju¢a
strana izbo¢enja na unutarnjoj prirubnici okrenuta prema
van, a zatim postavite list pile i vanjsku prirubnicu.
» S1.23: 1. Osovina za postavljanje 2. Unutarnja
prirubnica 3. List kruzne pile 4. Vanjska
prirubnica 5. Sesterokutni vijak
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A UPOZORENJE: SESTEROKUTNI VIJAK
DOBRO PRITEGNITE ZATEZUCI GA U SMJERU
KAZALJKE NA SATU. Takoder pripazite da pre-
tjerano ne zategnete vijak. U sluc¢aju da vam se
oklizne ruka s imbus klju¢a, mozete se ozlijediti.

A UPOZORENJE: Izboéenje ,,a” na unutarnjoj
prirubnici koja je u vanjskom polozaju treba se
savrseno uklopiti u rupu pile ,,a”. Postavljanje lista
pile na pogre$noj strani moze dovesti do opasnih
vibracija.

Za alat s unutarnjom prirubnicom za
list pile s promjerom rupe od 15,88 mm
(ovisno o zemilji)

Postavite unutarnju prirubnicu s udubljenom stranom
okrenutom prema van na osovinu za postavljanje, a
zatim postavite list pile (po potrebi s pri¢vr§¢enim prste-
nom), vanjsku prirubnicu i Sesterokutni vijak.

Za alat bez prstena

» Sl.24: 1. Osovina za postavljanje 2. Unutarnja
prirubnica 3. List kruzne pile 4. Vanjska
prirubnica 5. Sesterokutni vijak

Za alat s prstenom

» S1.25: 1. Osovina za postavljanje 2. Unutarnja pri-
rubnica 3. List kruzne pile 4. Vanjska prirub-
nica 5. Sesterokutni vijak 6. Prsten

Ovaj je alat namijenjen za rezanje proizvoda od drva.
Odgovarajuc¢im originalnim listovima kruznih pila tvrtke
Makita mogu se piliti i sliedeé¢i materijali:

. Proizvodi od aluminija

Informacije o tome koje listove kruzne pile upotrebljavati
za materijal koji se reze potrazite na naSem web-mjestu
ili se obratite lokalnom zastupniku tvrtke Makita.

Provjera funkcije Stitnika lista

Postavite kut nagiba na 0°, a zatim ru¢no povucite

donji stitnik do kraja i otpustite ga. Donji $titnik ispravno

funkcionira:

— ako je uvucen iznad osnovne ploce tako da ga
nita ne ometa i

— ako automatski vra¢a zaustavlja¢ i u doticaju je sa
zaustavljacem.

» SI1.28: 1. Gornji §titnik 2. Donji $titnik 3. Osnovna

plo¢a 4. Zapor 5. Otvori 6. Zatvori

Ako doniji stitnik ne funkcionira ispravno, provjerite je

li se unutar gornjeg i donjeg Stitnika nakupila piljevina.
Ako doniji titnik ne funkcionira ispravno ni nakon ukla-
njanja piljevine, odnesite alat na servisiranje u ovlasteni
servis tvrtke Makita.

Rezanje

AUPOZORENJE: SESTEROKUTNI VIJAK
DOBRO PRITEGNITE ZATEZUCI GA U SMJERU
KAZALJKE NA SATU. Takoder pripazite da pre-
tjerano ne zategnete vijak. U slu¢aju da vam se
oklizne ruka s imbus klju¢a, mozete se ozlijediti.

A UPOZORENJE: Ako je za postavljanje lista
na osovinu potreban prsten, obavezno provjerite
je li pravi prsten za otvor osovine lista kojeg
namjeravate upotrijebiti postavljen izmedu unu-
tarnjih i vanjskih prirubnica. Upotreba neodgova-
rajuceg otvora prstena moze dovesti do nepravilnog
pri¢vrs¢ivanja lista $to moze prouzrociti pomicanje
lista i ozbiljne vibracije koji mogu dovesti do gubitka
kontrole tijekom rada i ozbiljnih ozljeda.

Cisc¢enje stitnika lista pile

Prilikom mijenjanja lista kruzne pile svakako ocistite
gorniji i donji stitnik lista od nakupljene piljevine, kao
$to je navedeno u odjeljku Odrzavanje. Ovi postupci
ne otklanjaju potrebu za provjerom rada donjeg $titnika
prije svake uporabe.

Spajanje usisavaca

Kada Zelite izvrsiti Cisto rezanje, na alat spojite usisavac
tvrtke Makita. Spojite crijevo usisivaéa na mlaznicu za
prasinu kao $to je prikazano na slici.

» S1.26: 1. Mlaznica za prasinu 2. Vijak

» S1.27: 1. Crijevo 2. Usisiva¢ za prasinu

AOPREZ: Tijekom rezanja nosite masku za
zastitu od praSine.

AOPREZ: Stroj uvijek pomigéite prema naprijed,
ravno, s umjerenom silom. Primjena sile na alat ili
zavrtanje alata dovest ¢e do pregrijavanja motora i
opasnog povratnog udara $to moze uzrokovati teSke
ozljede.

NAPOMENA: Alat mozda nece raditi punim kapa-
citetom ako je temperatura baterije preniska. U tom
slucaju odradite, primjerice, laganiji rez uz pomoé¢
alata kako bi temperatura baterije dostigla sobnu
temperaturu. Tada ¢e alat raditi punim kapacitetom.

» SI.29

Cvrsto drzite alat. Alat ima rukohvat s prednje strane i
drzak sa straznje strane. Koristite oboje kako biste nabo-
lie uhvatili alat. Ako s obje ruke drzite pilu, ne mozete

se porezati na list kruzne pile. Osnovnu plo¢u postavite
na izradak tako da je list kruzne pile ne dodiruje. Zatim
ukljucite alat i pricekajte da list kruzne pile postigne puni
broj okretaja. Potom jednostavno pomaknite alat naprijed
preko povrsine izratka drZec¢i ga u ravnom polozZaju i
lagano napredujuci sve dok pilienje ne zavrsi.

Za postizanje Cistih rezova odrzavaijte ravan smjer
pilienja i jednoliku brzinu napredovanja. Ako rez ne prati
pravilno zadanu liniju reza, nemojte pokus$ati okrenuti

ili prisiliti alat natrag na liniju reza. To moze vezati list
kruzne pile i uzrokovati opasan povratni udar i ozbiljnu
ozljedu. Otpustite sklopku, pricekajte da se list kruzne
pile zaustavi te nakon toga izvucite alat. Poravnajte alat
na novu liniju reza i po¢nite ponovno rezati. Pokusajte
izbje¢i polozaj koji izlaze rukovatelja strugotinama

i drvenoj prasini koje izbacuje pila. Upotrebljavajte
zastitu za oci kako biste izbjegli ozljede.

73 HRVATSKI

https://tm.by
= NHTepHeT-marasud TM.by

M ONLINE STORE



Paralelni grani¢nik (paralelna vodilica)

AOPREZ: Provjerite je li paralelni graniénik évr-
sto postavljen u ispravan polozaj prije upotrebe.
Neispravno pri¢vr§éenje moze prouzrociti opasan
povratni udar.

» S1.30: 1. Paralelni grani¢nik (paralelna vodilica)
2. Zatezni vijak

Prakti¢an paralelni grani¢nik omogucuje izrazito pre-
cizne ravne rezove. Usporedni prislon jednostavno
namjestite sigurno s bo¢ne strane izratka i priévrstite ga
vijkom na ¢elnu stranu osnovne ploc¢e. Na takav nacin
mozete izradivati i serijske rezove jednake Sirine.

Dodatni pribor

Polozite alat na straznji dio Sine vodilice. Okrenite dva
vijka za podeSavanje na podnozju alata kako bi alat
nesmetano klizio bez prepreka. Cvrsto drzite prednji
rukohvat i straznju rucicu alata. Ukljucite alat i jednim
potezom rezite punom duzinom $titnika od cijepanja.
Rub $titnika od cijepanja sad odgovara rubu rezanja.
» S1.31: 1. Vijci za prilagodavanje

Prilikom uranjaju¢eg rezanja s vodilicom upotrijebite
kliznu polugu kako biste sprijecili prevrtanje alata.
Pomaknite kliznu polugu na osnovi alata u smjeru stre-
lice sve dok ne sjedne u urezani Zlijeb na Sini vodilici.
» S1.32: 1. Klizna poluga

Povezivanje uzicom (sigurnosna uzica)

ASigurnosna upozorenja specifi€na za upotrebu na visini
Procitajte sva sigurnosna upozorenja i upute.
Nepridrzavanje upozorenja ili uputa moze rezultirati
ozbiljnim ozljedama.

1. Uvijek odrzavaijte alat priévrséenim prilikom rada na
visini. Maksimalna duljina uzice iznosi 2 m (6,5 stopa).
Maksimalna dopustena visina pada uzice (sigur-
nosne uzice) ne smije prelaziti 2 m (6,5 stopa).

2. Koristite samo uzice prikladne za alat, s naziv-
nom tezinom od najmanje 7,0 kg (15,4 Ibs).

3. Nemojte pri¢vrséivati uzicu alata na bilo
koji dio tijela ili na pokretne komponente.
Priévrstite uzicu alata na stabilnu strukturu
koja moze izdrzati sile u slu¢aju pada alata.

4. Pazite da uzica bude ispravno osigurana na
svaki kraj prije upotrebe.

5. Pregledajte postoje li oStecenja na alatu i uzici
prije svake upotrebe te rade li ispravno (uklju-
¢ujuci tkaninu i Savove). Nemojte koristiti u
slucaju ostecenja ili neispravnog rada.

6. Nemojte motati uzicu oko alata i pazite da ne
dode u dodir s o$trim ili neravnim rubovima.

7.  Pricvrstite drugi kraj uzice izvan radnog podrucja
tako da alat bude dobro priévrséen u slu¢aju pada.

8.  Pricvrstite uzicu tako da alat u tom slucaju ne moze
pasti na rukovatelja. Ispusteni alat njihat ¢e se na uzici,
Sto moZe dovesti do ozljedivanja ili gubitka ravnoteZze.

9.  Nemojte koristiti alat u blizini pokretnih dije-
lova ili radnih dijelova postrojenja. U protivnom
moze doéi do opasnosti od loma ili zapetljanja.

10. Nemojte nositi alat drzeci ga za priévrsni ure-
daj ili uzicu.

11.  Alat prenosite izmedu ruku samo kad dok
odrzavate odgovarajucu ravnotezu.

12. Nemojte priévrscéivati uzice na alat tako da
ometaju rad stitnika, sklopki ili blokada.

13. Pazite da se ne zapetljate u uzicu.

14. Drzite uzicu podalje od reznog podrucja alata.

15. Koristite viSenamjenske karabine s navojem.
Nemojte koristiti karabine s oprugom.

16. U slucaju ispustanja alata, alat treba oznaciti i
ukloniti iz upotrebe, a zatim poslati na pregled
u tvornicu Makita ili ovlasteni servisni centar.

» S1.33: 1. Otvor za uzicu (sigurnosna uzica)

FUNKCIJA AKTIVACIJE

BEZICNE JEDINICE

Sto mozete raditi s funkcijom

aktivacije bezi€ne jedinice

Funkcija aktivacije bezZi¢ne jedinice omogucuje Cist i
ugodan rad. Priklju€ivanjem kompatibilnog usisivaca
prasine na alat mozete upotrebljavati usisiva¢ prasine
automatski pomocu funkcije prebacivanja alata.

» SI.34

Kako biste upotrebljavali funkciju aktivacije bezi¢ne

jedinice, pripremite sljedece stavke:

. bezi¢nu jedinicu (dodatan pribor)

. usisiva¢ prasine koji podrzava funkciju aktivacije
bezi¢ne jedinice

U nastavku donosimo pregled postavljanja funkcije

aktivacije bezi¢ne jedinice. U pojedina¢nim dijelovima

mozete pronacdi detaljan opis koraka.

1. Umetanje beZi¢ne jedinice

2. Registracija alata za usisiva¢ prasine

3.  Pokretanje funkcije aktivacije beZi¢ne jedinice

Umetanje bezi€éne jedinice

Dodatni pribor

A OPREZ: Prilikom umetanja beziéne jedinice
postavite alat na ravnu i ¢vrstu povrsinu.

NAPOMENA: O¢istite prasinu i prljavstinu s
alata prije nego Sto umetnete bezi¢nu jedinicu.
Prasina ili prljavstina mogu prouzro€iti kvar ako
prodru u utor bezi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Kako biste sprijeéili kvar prou-
zrocen statikom dodirnite materijal sa statickim
praznjenjem, kao s$to je metalni dio alata, prije
nego $to uzmete beziénu jedinicu.

NAPOMENA: Pri umetanju beziéne jedinice
uvijek provjerite je li bezi¢na jedinica umetnuta
u pravilnom smijeru i je li poklopac potpuno
zatvoren.
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1. Otvorite poklopac na alatu kako je prikazano na

slici.

» SI.35: 1. Poklopac

2.  Umetnite beZi¢nu jedinicu u utor, a zatim zatvorite

poklopac.

Pri umetanju bezi¢ne jedinice poravnajte izbo€ine s

udubljenim dijelovima utora.

» S1.36: 1. BeZi¢na jedinica 2. Izbo¢ina 3. Poklopac
4. Udubljeni dio

Kada uklanjate beZi¢nu jedinicu, polako otvorite poklo-
pac. Kuke sa straznje strane poklopca podignut ¢e
bezi¢nu jedinicu dok povlacite poklopac.

» S1.37: 1. BeZi¢na jedinica 2. Kuka 3. Poklopac
Nakon uklanjanja beZi¢ne jedinice pohranite je u prilo-
Zenoj kutiji ili antistatickom spremniku.

NAPOMENA: Uvijek se koristite kukama sa stra-
Znje strane poklopca pri uklanjanju bezi¢ne jedi-
nice. Ako kuke ne zahvate bezZi¢nu jedinicu, potpuno
zatvorite poklopac i polako ga ponovno otvorite.

Registracija alata za usisivaé

prasine

NAPOMENA: Za registraciju alata potreban je usisi-
vac prasine Makita koji podrzava funkciju aktivacije
beZi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Prije registracije alata umetnite beziénu
jedinicu u alat.

NAPOMENA: Tijekom registracije alata nemojte
povlagiti ukljuéno/iskljuénu sklopku ili ukljucivati
sklopku napajanja usisivaca prasine.
NAPOMENA: Pogledajte i priruénik s uputama za
usisivac prasine.

Ako Zelite aktivirati usisivac¢ prasine zajedno s funkcijom
prebacivanja alata, najprije dovrsite registraciju alata.

1. Umetnite baterije u usisiva¢ prasine i alat.

2. Postavite prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".
» S1.38: 1. Prekidac za stanje pripravnosti

3.  Pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
na usisivacu prasine i drzite 3 sekunde dok Zaruljica
aktivacije beZi¢ne jedinice ne po¢ne treperiti zeleno.
Zatim na isti nacin pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne
jedinice na alatu.
» S1.39: 1. Gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice

2. Zaruljica za aktivaciju beZiéne jedinice

Ako su usisiva¢ prasine i alat uspje$no povezani, zaru-
ljice za aktivaciju bezi¢ne jedinice zasvijetlit ¢e zeleno u
trajanju od 2 sekunde i poceti treperiti plavo.

NAPOMENA: Zaruljice aktivacije beziéne jedinice
prestat ¢e treperiti zeleno nakon 20 sekundi. Pritisnite
gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice na alatu dok na
usisivacu treperi Zaruljica aktivacije bezi¢ne jedinice.
Ako Zaruljica aktivacije bezi¢ne jedinice ne treperi
zeleno, nakratko ponovno pritisnite i drzite gumb za
aktivaciju bezi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Ako registrirate jedan ili viSe alata

za jedan usisivac¢ prasine, provedite registracije
pojedinac¢no.
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Pokretanje funkcije aktivacije

bezi¢ne jedinice

NAPOMENA: Prije aktivacije beZi¢ne jedinice dovr-
Site registraciju alata za usisivac prasine.

NAPOMENA: Pogledaijte i priruénik s uputama za
usisiva¢ prasine.

Nakon $to registrirate alat za usisiva¢ prasine, usisiva¢
prasine automatski radi s funkcijom prebacivanja alata.

1.  Postavite bezZi¢nu jedinicu na alat.

2.  Prikljucite crijevo usisavaca prasine na alat.
» S1.40

3. Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".
» Sl.41: 1. Prekida¢ za stanje pripravnosti

4.  Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezZi¢ne jedi-
nice na alatu. Zaruljica za aktivaciju beZi¢ne jedinice
zatreperit ¢e plavo.
» S1.42: 1. Gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice

2. Zaruljica za aktivaciju beZiéne jedinice

5.  Povucite uklju¢no/isklju¢nu sklopku na alatu.
Provijerite radi li usisiva¢ prasine dok se povlaci
ukljuénof/isklju¢na sklopka.

Kako biste prekinuli aktivaciju bezi¢ne jedinice usi-
sivaca prasine, pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne
jedinice na alatu.

NAPOMENA: Zaruljica za aktivaciju beZi¢ne jedinice
na alatu prestat ¢e treperiti plavo ako nema aktivnosti
u trajanju od 2 sata. U tom slu¢aju postavite prekida¢
za stanje pripravnosti na ,AUTO” i ponovno pritisnite

gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice.

NAPOMENA: Usisivac prasine pokrece se ili zau-
stavlja s odgodom. Postoji vremenska odgoda ako
usisiva¢ prasine otkrije funkciju prebacivanja na alatu.

NAPOMENA: Udaljenost prijenosa beZi¢ne jedinice
moze varirati ovisno o lokaciji i okolnim uvjetima.

NAPOMENA: Ako je jedan ili viSe alata registriran

za jedan usisivac prasine, usisiva¢ prasine moze se
pokrenuti ¢ak i ako ne povucete uklju¢nof/isklju¢nu
sklopku jer drugi korisnik upotrebljava funkciju aktiva-
cije bezi¢ne jedinice.
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Opis statusa zaruljice za aktivaciju beziéne

» S1.43: 1. Zaruljica za aktivaciju beZiéne jedinice

Zaruljica za aktivaciju beZiéne jedinice prikazuje status funkcije aktivacije bezi¢ne jedinice. Znagenje statusa Zaru-
liice mozete pogledati u tablici u nastavku.

Status Zaruljica za aktivaciju bezi¢ne jedinice Opis
Boja [ ] [ 4] Trajanje
Ukljuéeno Treperi
Stanje Plavo ﬂ 2 sata Dostupna je aktivacija beZi¢ne jedinice usisivaca prasine.
pripravnosti Zaruljica se automatski iskljucuje ako nema aktivnosti u trajanju
od 2 sata.
B Kad alat | Dostupna je aktivacija bezi¢ne jedinice usisivaca prasine i alat
radi. radi.
Registracija Zeleno Z] 20 sekundi | Spremno za registraciju alata. Cekanje na registraciju od usisi-
alata vaca prasine.
2 2 sekunde | Registracija alata je dovrsena. Zaruljica za aktivaciju beziéne
jedinice zatreperit ¢e plavo.
Ponistavanje Crveno 7 20 sekundi | Spremno za poni$tavanje registracije alata. Cekanje na ponista-
registracije vanje od usisivaca prasine.
alata B 2 sekunde | Ponistenje registracije alata je dovreno. Zaruljica za aktivaciju
bezi¢ne jedinice zatreperit ¢e plavo.
Ostalo Crveno B 3 sekunde | Uspostavlja se napajanje bezi¢ne jedinice i pokrece se funkcija
aktivacije bezi¢ne jedinice.
Isklju¢eno - - Zaustavljena je aktivacija bezi¢ne jedinice usisivaca prasine.

Ponistavanje registracije alata za

usisivac prasine

Pri ponistavanju registracije alata za usisiva¢ prasine
izvedite sljedece korake.

1. Umetnite baterije u usisiva¢ prasine i alat.

2. Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".
» Sl.44: 1. Prekidac za stanje pripravnosti

3.  Pritisnite gumb za aktivaciju beZi¢ne jedinice na
usisivadu prasine i drite 6 sekundi. Zaruljica za akti-
vaciju bezi¢ne jedinice najprije treperi zeleno, a zatim
crveno. Nakon toga, na isti nacin pritisnite gumb za
aktivaciju bezi¢ne jedinice na alatu.
» S1.45: 1. Gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice

2. Zaruljica za aktivaciju beziéne jedinice

Ako je ponidtavanje bilo uspjesno, Zaruljice za aktivaciju
bezi¢ne jedinice zasvijetlit ¢e crveno u trajanju od 2
sekunde i poceti treperiti plavo.

NAPOMENA: Zaruljice aktivacije beZiéne jedinice
prestat ¢e treperiti crveno nakon 20 sekundi. Pritisnite
gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice na alatu dok na
usisivacu treperi Zaruljica aktivacije beZi¢ne jedinice.
Ako Zaruljica aktivacije beZi¢ne jedinice ne treperi
crveno, nakratko ponovno pritisnite i drzite gumb za
aktivaciju bezi¢ne jedinice.
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e aktivacije bezi€ne jed

Prije nego zatrazite popravak, sami pregledajte stroj. Ako pronadete problem za koji ne postoji objasnjenje u upu-
tama, nemojte pokusavati rastaviti alat. Umjesto toga obratite se ovlastenom servisnom centru tvrtke Makita koji za
popravke uvijek koristi zamjenske dijelove tvrtke Makita.

Stanje nepravilnosti

Moguéi uzroci (kvar)

Otklanjanje problema

Zaruljica za aktivaciju beZitne
jedinice ne svijetli/treperi.

Bezi¢na jedinica nije umetnuta u alat.
Bezi¢na jedinica nije ispravno umetnuta u alat.

Ispravno umetnite bezi¢nu jedinicu.

Priklju¢ak bezi¢ne jedinice i/ili utor su
zaprljani.

Njezno obrisite prasinu i prljavstinu s prikljucka
bezi¢ne jedinice i ocistite utor.

Nije pritisnut gumb za aktivaciju beZi¢ne
jedinice na alatu.

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju beZi¢ne jedinice
na alatu.

Prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine nije postavljen na ,AUTO".

Postavite prekida¢ za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".

Nije uspostavljeno napajanje

Uspostavite napajanje alata i usisivaca prasine.

Nije moguce uspjesno dovrsiti
registraciju alata / ponistiti registra-
ciju alata.

Bezi¢na jedinica nije umetnuta u alat.
Bezicna jedinica nije ispravno umetnuta u alat.

Ispravno umetnite bezi¢nu jedinicu.

Priklju¢ak bezi¢ne jedinice i/ili utor su
zaprljani.

Njezno obrisite prasinu i prljavstinu s prikljucka
bezi¢ne jedinice i ocistite utor.

Prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu pras$ine nije postavljen na ,AUTO".

Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".

Nije uspostavljeno napajanje

Uspostavite napajanje alata i usisivaca prasine.

Neispravan rad

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
i ponovno izvedite postupak registracije alata /
ponistavanja registracije alata.

Alat i usisiva¢ prasine previSe su
medusobno udaljeni (izvan raspona
prijenosa).

PribliZite alat i usisiva¢ prasine jedan drugom.
Maksimalna udaljenost prijenosa iznosi otprilike 10
m, ali moze varirati ovisno o uvjetima rada.

Prije dovrsetka registracije alata /
ponistavanja registracije alata;

- povucena je ukljuéno/isklju¢na
sklopka na alatu ili;

- uklju¢ena je sklopka napajanja na
usisivacu prasine.

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
i ponovno izvedite postupak registracije alata /
ponistavanja registracije alata.

Postupak registracije za alat ili usisiva¢
prasine nije dovrsen.

Istodobno provedite postupak registracije za alat i
za usisivac prasine.

Radijske smetnje od drugih uredaja
stvaraju visokointenzivne radiovalove.

Drzite alat i usisiva¢ prasine podalje od uredaja kao
$to su Wi-Fi uredaiji i mikrovalne pecnice.

Usisivac prasine ne radi zajedno s
funkcijom prebacivanja alata.

Bezi¢na jedinica nije umetnuta u alat.
Bezi¢na jedinica nije ispravno umetnuta u alat.

Ispravno umetnite bezi¢nu jedinicu.

Prikljucak bezi¢ne jedinice i/ili utor su
zaprljani.

Njezno obrisite prasinu i prljavstinu s prikljucka
bezi¢ne jedinice i ocistite utor.

Nije pritisnut gumb za aktivaciju beZi¢ne
jedinice na alatu.

Kratko pritisnite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice
i uvjerite se da Zaruljica za aktivaciju beZi¢ne jedi-
nice treperi plavo.

Prekidac za stanje pripravnosti na
usisivacu prasine nije postavljen na
LAUTO".

Postavite prekidac za stanje pripravnosti na usisi-
vacu prasine na ,AUTO".

Na usisiva¢ prasine registrirano je vie
od 10 alata.

Ponovno provedite registraciju alata.

Ako je za usisivac prasine registrirano vise od 10
alata, alat koji je prvi registriran bit ¢e automatski
ponisten.

Usisivac prasine izbrisao je sve regi-
stracije alata.

Ponovno registrirajte alat.

Nije uspostavljeno napajanje

Uspostavite napajanje alata i usisivaca prasine.

Alat i usisiva¢ prasine previSe su
medusobno udaljeni (izvan raspona
prijenosa).

PribliZite alat i usisiva¢ prasine jedan drugom.
Maksimalna udaljenost prijenosa iznosi otprilike 10
m, ali mozZe varirati ovisno o uvjetima rada.

Radijske smetnje od drugih uredaja
stvaraju visokointenzivne radiovalove.

Drzite alat i usisiva¢ prasine podalje od uredaja kao
$to su Wi-Fi uredaji i mikrovalne pecnice.

Usisivac prasine radi dok nije povu-
&ena ukljuénol/iskljuéna sklopka.

Drugi korisnici upotrebljavaju funkciju
aktivacije bezi¢ne jedinice usisivaca
prasine na svojim alatima.

Iskljucite gumb za aktivaciju bezi¢ne jedinice na
drugim alatima ili ponistite registraciju alata na
drugim alatima.

TMby

M ONLINE STORE

https://tm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

77 HRVATSKI




ODRZAVANJE

DODATNI PRIBOR

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljucili stroj i uklonili bateriju.

A\ OPREZ: ocistite gornje i donije stitnike kako
biste se uvjerili da nema nakupljene piljevine koja
moze ometati rad donjeg sustava Stitnika. Prljavim
sustavom $titnika moZe se ograniciti ispravan rad, §to
moze uzrokovati ozbiljne tjelesne ozljede. Najucinkovitiji
je nacin ¢i¢enja uz pomo¢ komprimiranog zraka. Ako
se iz Stitnika ispuhuje piljevina, svakako upotrijebite
odgovarajucu zastitu za oci i diSne putove.

A OPREZ: Nakon svake upotrebe obrisite pilje-

vinu s alata. Sitna piljevina moze uéi u alat i prouzro-
¢iti kvar ili pozar.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili slicno.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvorni¢kim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

Prilagodavanje preciznosti reza od

0° ili 45°

Ovo podes§avanje obavljeno je u tvornici. No, ako nije
to€no, moZete je podesiti sljedeéim postupkom.

1. Otpustite stezne vijke s prednje i straznje strane alata tako
da moZete promijeniti kut nagiba. Postavite graniénik u polozaj kuta
nagiba 0° - 45° ako Zelite namjestiti preciznost rezanja od 45°.

» S1.46: 1. Stezni vijak 2. Zapor

2.  Postavite postolje okomito ili 45° u odnosu na list kruzne pile

s pomocu trokuta okretanjem vijka za podeSavanje imbus kljucem.

MozZete koristiti i kvadratno ravnalo za namjestanje kuta od 0°.

» S1.47: 1. Trokutno ravnalo

» S1.48: 1. Vijak za podeSavanje kuta od 0° 2. Vijak
za pode$avanje kuta od 45°

3.  Zategnite stezne vijke i obavite probni rez da biste
provijerili jeste li postigli Zeljeni kut.

PodeSavanje paralelnosti

A\ OPREZ: Pazite na toénost paralelnosti. U
suprotnom list kruZzne pile moze zarezati vodilice, a
ostecene vodilice mogu prouzrogiti ozljede.

Ovo podesavanje obavljeno je u tvornici. No, ako nije
to¢no, mozete je podesiti sljiedeéim postupkom.

1.  Postavite alat na maksimalnu dubinu rezanja.
2. Sverudice i vijci moraju obvezno biti zategnuti.
3.  Otpustite vijke kako je prikazano na slici.

4.  Priotvaranju donjeg Stitnika, pomaknite straznji dio
osnovne ploge tako da udaljenost izmedu A i B bude jednaka.
» S1.49: 1. Vijak 2. Osnovna ploca

5.  Zategnite vijke i obavite probni rez za provjeru
paralelnosti.

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljuéci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili priklju¢aka moze prouzro-
¢iti ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili prikljuéak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

. List kruzne pile

. Paralelni grani¢nik (paralelna vodilica)
. Kuka

. Vodilice

. Vodilica za kutni rez

. Stezaljka

. Traka

. Gumena traka

. Traka za odredivanje poloZaja

. Mlaznica za prasinu

. Imbus klju¢
. Bezi¢na jedinica
. Izvorna Makita baterija i punja¢

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
¢iti zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli¢iti ovisno o zemlji.
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MAKEOOHCKW (OpuruHanHu ynaTtcTBa)

CNELUNDOUKALINK

Mogen: HS004G
[vjameTap Ha ceunnoTo 185 Mm - 190 Mm
Makc. anabounHa Ha ceverbe Ha 0° 60,0 MM - 62,5 Mm

Ha KocuHa o 45° 43,0 MM - 44,5 Mm

Ha KocvHa of 48° 41,0 MM - 42,0 Mm
BpanHa Ge3 onTosapyBate 6.000 mMuH.”
HomuHaneH HanoH D.C. 36V - 40 V makcumanHo
BkynHa gomkuHa co BL4025 322 vm

co BL4040 337 mm
Heto TexuHa 4,4 -4.7 xr

. Mopaaw Hawata KOHTUHYUpaHa Nporpama 3a UCTpaxyBsatbe 1 pasBoj, CreumuKaLmmTe Tyka Noanexar Ha
npomeHa 6e3 HajaBa.

. CreumndukaummTe 1 kacetata 3a 6atepujata MoxXe Aa ce pasnuKkyBaart of ApXasa 40 ApXKasa.

. TexuHaTa MOXe Aa ce pa3nukyBa BO 3aBMCHOCT Of AoJdatouuTe, BKNyYyBajkv ja u kacetaTa 3a 6atepuja.
HajnecHara v HajTewwkaTta kombuHaumja, cornacHo npoueayparta Ha EMTA 01/2014 (Esponckara acouujauuja
3a eNeKTPUYHM anaTu), ce NpukaxxaHu Bo Tabenara.

MpumeHnuBa KaceTta 3a 6aTepuja U nonHay

Kacera 3a 6atepuja BL4025 / BL4040
MonHay DC40RA

. Hekou o kaceTuTte 3a 6atepum 1 NONHauMTE HaBeAEHN Norope MoXe a He ce JoCTanHu 3aBUCHO Off PErvioHOT
BO KOj XuBeeTe.

AﬂPEﬂ.VI'IPE,QYBAH:E: KopucTeTe ru camo kaceTute 3a 6aTepuum 1 nonHaunTe HaBeAEeHU norope.
KopucTereTo Kaksu GMNo NoMHakBu kacetv 3a 6atepuun v NonHayum Moxe Aa co3fane pusuk of nospeaa n/mnm
noxap.

HameHeTa ynoTtpeba AnPEQYNPERYBAHSE: Hocere sawtwTa 3a yune.

AI'IPE,Q.VI'IPEHYBAI'bE: EmMucwujata Ha 6y4aBa
npu hakTUYKOTO KOPUCTEHsE Ha anaToT MoXe

Aa ce pasnukyBa of HOMUHaNHaTa BpeaHocT(u),
3aBMCHO Of} HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOpUCTU

AnaToT e HaMeHeT 3a U3BPLLYBaHEe HAAOMKHN U
HaKPCHK, NpaBu 1 KOCK 3aceLy co arnu Bo ApBO
[ofeka e Bo UBPCT gonup co paboTHuoT matepujan. Co
COO/IBETHW OPUrMHAINHW cevnna Ha. Makita, ncto taka anatoT, 0coBeHo 04 T0a Kako BUA paGoTeH
MOXe [a ce cevat 1 Apyrn matepujanm. matepujan ce 06paBoTyBa.

ByuaBa ﬂI'IPE,EIYI'IPEHYBAH:E: MorpuxeTe ce aa

M yTBpAauTe 6e36eAHOCHUTE MepKK 3a 3alTuTa

Tunuyna A-BpegHOCT 3a HMBO Ha GyyaBaTta ogpeneHa Ha nuUeTo Koe paKyBa CO anaToT BP3 OCHOBa
BO cornacHoct co EN62841-2-5: Ha npoLeHa Ha M3noXxeHocTa Npu aKkTU4KUTe
HwvBO Ha 3By4YHMOT NpUTUCOK (Lya) : 93 dB (A) ycnoBu Ha ynotpe6a (3emajkv rm npeasug cute
HuBo Ha jaunHa Ha 3BYKOT (Ly,) : 104 dB (A) [AenoBu Ha paboTHMUOT LMKIYC, KaKo nepuoauTe
Otcranysame (K): 3 dB (A) Kora eNieKTPUYHUOT anar e UCKIyYeH 1 Kora

HAMOMEHA: HomnhanHaTta Bpe,ClHOCT(I/I) aa paGOTM BO Mpa3eH oA, He caMo Kora e aKTVIBeH).

emucuja Ha GyyaBa e n3MepeHa BO COrMacHOCT CO

CTaHJapAHM METOAM 3a UCMIUTYBaHE U MOXE Aa Ce Bu6paunn

KOPUCTY 3a criopeayBar-e anatu.
HAMNOMEHA: HomuHanHaTa BpegHocT(1) 3a

eMVICMja Ha 6yana MOXe [ja ce KOPpUCTU N Kako
npenmMmuHapHa npoleHa 3a U3rnoXXeHOCT.

BkynHa BpedHOCT Ha BUGpaumnTe (BEKTOpCKka cyma Ha
TP OCKM) oapeaeHa Bo cornacHocT co EN62841-2-5:
PaboTeH pexum: cevere ApBO

LWnpekre Bubpauum (anw) : 2,5 m/c? umm nomarnky
Ortcranysare (K): 1,5 m/c?

PaGoTeH pexuM: cederse MeTan

LLnperse BuBpPaLmMm (ayy) : 2,5 M/c’ nnn nomanky
Ortcranysare (K): 1,5 m/c?
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HAMOMEHA: BkynHata BpegHocT(u1) Ha
HOMWHarnHaTa jayuHa Ha BubpauunTe e usmepeHa Bo
COrMacHOCT CO CTaHAapAHV MeToaM 3a UCTIUTYBakLE U
MOXe Aa Ce KOpWCTY 3a criopesyBakbe anaTtu.

HAMOMEHA: BkynHata BpeaHOCT(M) Ha HOMUHaNHaTa

ja‘-WIHa Ha BVI6paLlI/IVITe MOXe [ja Ce KOPUCTU U Kako
npenMMnHapHa npoleHa 3a N3NoXeHOoCT.

AﬂPE,ElynPE,QYBAI-bE: JauuHara Ha Bubpaumuute
npu haKTMYKOTO KOPUCTEH:E Ha anaToT MoXe Aa ce
pasnukyBa oA HOMUWHanNHaTa BpeAHOCT(M), 3aBUCHO Of,
HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTM anaToT, ocoGeHo oA Toa
Kako BuA paboTeH matepujan ce obpaboTyBa.

AﬂPE,EIYITPE,QYBAI'bE: Morpuxete ce aa rm
yTBpAuTe 6e36€4HOCHUTE MEPKM 3a 3alUTUTa Ha NULETO
Koe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa Ha NpoLieHa Ha
M3noXeHocTa Npu hakTUYKUTE YCNOBM Ha ynoTpeba
(3emajiku rv npeaBUA cuTe [enoBK Ha paBoTHNOT LMKNYC,
KaKo nepuopuTe KOra eNleKTpUYHUOT anat e UCKMyYeH
Kora pa6oTu Bo Npa3eH ofi, He CaMo KOra e aKTUBEH).

Hexknapaumja 3a coobpasHocTt og EY

Cawmo 3a 3emjume 8o Espona

[HeknapauujaTa 3a coobpasHocT of EY e BknyyeHa BO
[NopaTok A of ynaTcTBaTta 3a KOPUCHWUKOT.

BE3BEOQHOCHU
NMPEOAYNPEOYBAHA

OnwTKn ynatcTBa 3a 6e36eaHOCT 3a
eNeKTPUYHUTE anaTu

AI'IPE,C’.YITPE,QYBAI'bE: MpouunTajte ru cute
6e36eaHOCHU NpeaynpeayBakba, ynaTcTea, unycTpauum
1 cneumMdnKaLum AafeHn co eNeKTPUYHNOT anart. AKo He
ce NoYMUTYBaaT CUTe ynaTcTBa HaBeseHu Nogony, MoXe Aa

fojae 0 CTPYeH yaap, noxap 1/wunu cepuosHi nospean.

YyBajte ru cute npenynpeayBaka
M ynaTcTBa 3a a MoXxe NOBTOPHO

Aa rm npo4yuTrarte.

Moa TepMUHOT ,enekTpuyeH anat” Bo npeaynpenysararta
Ce MWUCNV Ha BaLLMOT ENEKTPUYEH anart Koj paboTtu Ha
cTpyja (co kaben) unu Ha 6atepum (6e3KNYHO).

Be36eaHOCHU NpeaynpeayBakba 3a

6e3xuyHaTa uMpKynapHa nuna

Mpoueaypm 3a ceuerse

1. AOHACHOCT: [pxeTe rv pauete noganeky
0/} MEeCTOTO Kajie LITO Ce Ceve U Of Ce4mnnoTo.
[pxeTe ja ApyraTa paka Ha NOMOLLHaTa ApLIKa
VI Ha KYKULITETO Ha MOTOPOT. AKO NUnaTa ce
[IpXW cO ABETE paLie, CeYUTIOTO He MOXKeE Aa 1 uceve.

2. He nocerHyBajTe noa paGoTHUOT maTepujan.
3alUTUTHUKOT He MOXe [a Be 3alTUTV oA
ceunnoTo nog paboTHWUOT MaTepujan.

3. Haroperte ja pe6enuHaTa Ha 3acekoT co
pe6enuHata Ha paboTHMOT MaTepujan. MNomarnky
of eaeH uen 3abeL, of 3anuuTe Ha CeYUNoTo
Tpeba aa e BuanvB nog paboTHUOT maTepujan.

4. Tpu ceyerbe, HUKOraL He ApXeTe ro paboTHMOT

MaTepujan BO paLieTe UNu Npeky HoraTta.
MpuuBpcTeTe ro paboTHUOT MaTepujan Ha
cTabunHa noBpLuMHa. BaxHo e npaBunHo ga ce
nopapxysa paboTHMOT MaTepujan 3a cBeayBare
Ha MUHMMYM Ha U3NOXeHOCTa Ha TenoTo, nenewe
Ha ce4nnoTo unu rybere KoHTpona.

» Cn.1

5. [IpXeTe ro anartoT 3a U30NUpPaHUTE ApXKaym Kora
BpLUMTE PaGoTH Kaae WITO anaToT 3a ceyetbe
MoOXe Aa Aojae BO AOMUP CO CKPUEHM XULU. AKO
[ojae [0 4oNVp CO Xuua Nof HarmoH, CTpyjata Moxe
[a ce nNpeHece [0 MeTanHuTe 4eNoBW Ha anaToT v
[a npeav3Buka CTPyeH yaap Ha onepaTtopor.

6. Kora BplumTe oTceKyBake, Cekorall kopucreTe ja
3alWTUTHaTa Npeyka Ny Boaunka co pameH pab.
Co Toa ke ce nogobpm nNpeLnsHocTa Ha CeYEHETO 1
Ke ce Hamanw LuaHcaTa 3a nenewe Ha CevynnoTo.

7. Cekoralu KopucTeTe ceyuna co npaBunHa
roneMmHa U o6nuK (AMjaMaHTCK1 HacnNpoTu
KPYXXHM) Ha AyN4YMHbaTa 3a NPULBPCTYBakse.
Ceyunara LUTO He Ce coBnaraaT Co MOHTaXHWOT
XapABep Ha nunara ke paboTaT HaaBop oa
LieHTapoT, Npean3BrKyBajkn ryberse KoHTpona.

8.  Hukoraw He KOpucTeTe OLITETEHU UNKn
HenpaBUITHX NOAJIOWKW M 3aBPTKM 3a
ceyunoro. [NoanoLwkuTe 1 3aBpTkaTa 3a Ce4nnoTo
ce crneuujanHo Au3ajHMpaHu 3a Baliarta nuna, 3a
onTumanHa naeeanba n 6e3benHocT npu paborarta.

I'Ipe,qusszyBaH:e noBpaTeH yaap v npuapyxHu

npeaynpenyBakba

— roBpaTeH yaap e HeHajejHa peakuuja Ha
CeuYnnoTo Ha NunaTa 3apaau Heroeo 3adpakatrse,
3arnaByBak€ UM HENPaBWUITHO NopamMHyBaHe
LUTO NPEeAN3BUKYBa NuaTa HeKOHTPONMpaHo
[a ce nogurHe Harope 1 HaaBop of paboTHUOT
maTepujan KOH ornepaTopoT;

—  KOra ceuyvnoTo e 3acdaTeHO Unn LBPCTO 3arfaBeHo
CO 3aTBOpak-e Ha 3acekoT, Toa 3anupa, a
peakuwjaTa Ha MOTOPOT ro Bpaka ypeaoT 6p3o
HaHasaj KOH onepaTtoporT;

—  aKo Ce4uroTo ce 13BWUTKA WU € MOrpeLLHO NopamMHeTo
BO 3aCeKoT, 3abuTe Ha 3aaHMOT pab Ha ceunnoTo
MOXe Aa ce BKomaaT BO ropHaTa noBpLUMHa Ha APBOTO
NpeAn3BrKyBajkn Ce4nnoTo Aa ce NoaurHe Hag
3aCeKoT W Aa OTCKOKHe Ha3aj KOH OnepaTopoT.

MoBpaTHWOT yaap e pesynTaTt o HenpasunHa ynotpeba

Ha anaToT u/unu HenpasuIHW paboTHW NocTanku

1 YCIOBM U MOXe Ja ce uberHe co npesematrse

COOABETHU MEPKU Ha NPETNAa3NMBOCT, Kako LUTO €

HaBefeHo Noaony.

1. OpxeTe ro anatoT LIBPCTO CO ABeTe paue Ha
nunarta U noctaBeTe r'v paieTe, Taka WTO
Ke AaBaaT OTMOP Ha cunaTta Ha NoBpaTHUTe
ynapw. lMocTtaBeTe ro TenoTo oA Koja 6uno oa
CTpaHUTe Ha CeYUNIoTo, HO He BO NIMHM]ja co
ceyunorto. [unaTta Moxe Aa OTCKOKHe HaHa3aj
3apagu NoBpaTHWOT yaap, HO onepaTopoT
MOXe [la ja KOHTponvpa cunata Ha noBpaTHUTe
yAapu ako ce npesemMat COOABETHUTE MepKu Ha
npeTnasnueoCT.
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2. Kora ceunnoro ke ce 3arnaBu, Unu Kora ce npekMHyBa
ce4ereTo 3apaay kakBa 61no npuymHa, oTnyliTeTe ro
npeKuHYBayoT 3a aKTUBUPAtbE M OCTaBETe ja nunata
6e3 fa ja ABUXUTe BO paBOTHMOT MaTepujan Aoaeka
CeunnoTo He 3acTaHe LenocHo. He obuaysajte ce aa
jau3saguTe nunata of pesoT UNM Aa ja nosnekysare
HaHa3ap AofeKa ce ABMXM, HaKy MOXe fia aojae
[0 noBpateH yaap. VlcnuTajte 1 npesemeTe Mepky 3a
OTCTpaHyBat-€e Ha NPUYMHITE 3a NeMnetbe Ha CeYnnoTo.

3. Kora ja pectapTupaTe nunarta Bo pa6oTHUOT
MaTepwujan, noctaBeTe ro HOXOT 3a NunaTa BO
3aceKoT M ocurypeTe ce Aieka 3anuuTe Ha nunarta
He ce AonupaaT co MaTepujanoT. AKO HOXOT 3a
nunata ce 3anenu, Moxe Aa ce NPUABKXW Harope
unun fa npeans3evka nospaTteH ygap og paﬁOTHVIOT
marepwjan npu pectapTupare Ha nunara.

4. TpuuBpcTeTe rv NAOYUTE UMK MaTepujanuTe WTo
ce nperoriemMu 3a Aa ro HamanuTe PU3NKOT of,
3arnaByBak-€ Ha CE4YMNoTo U NoBpaTeH yaap. lonemn
napuuka Matepujan obuyHo ce BUTKaaT o ConcTBeHaTa
TexuHa. MpuuspcTyBaunTe Mopa Aa bugar noctaBeHn
noa nnovara o obete cTpaHu, Bo 6nnanHa Ha NHWjaTa
Ha cevetrse 1 Bo 6rnanHa Ha paboT Ha nnovara.

» Cn.2

» Cn.3

5.  He kopucTeTe MCTaneHU UNK OITETEHU ceyuna.
HeHaocTpeHuTe Unu HenpasuIHO NOCTaBEHNUTE cevnna
co3faBaar TeCeH 3acek CO Toa Co3AaBajku NpekyMepHo
Tpuetse, Nenewe Ha CeYnrioTo U NoBpaTeH yaap.

6. [e6GenuHaTa Ha CEYMNIOTO U payKuTe 3a
HaroayBatbe U 6rokupare Ha KocuHaTa Mopa Aa
6upart fo6po npuuBpcTEHN M 06e36eaeHm npen
Aa ce NPUCTanu KOH ceyetre. AKO HarofyBaHeTO Ha
CEYNNIOTO Ce MeHyBa 3a BPEME Ha CEYEHETO, MOXe
[a [ojae [0 nenewe Ha CevyunnoTo 1 noBpaTeH yaap.

7. BwupeTe MHOTy BHUMaTENHU Kora ceyeTe BO
NOCTOEYKM SUA0BU UNK ApYyru crienu obnacru.
CeunnoTo LWTO CTPYM MOXe a 3aceye npeaMeTu
LITO MOXe Aa NpeAn3BMKaaT noBpaTeH yaap.

8. CEKOrALL uBpcTo ApxeTe ro anaToT co ABeTe
paue. HUKOTALL He cTaBajTe ja gnaHkara, HoraTa
WnK aen of TenoTo noja oCHoBaTa Ha anaroT unm
3aj nunarta, oco6eHo Kora npaBuUTe NapanenHu
3aceum. Ako fojae 4o noBpaTteH yaap, nunata Moxe
NecHO fja OTCKOKHE HaHa3ap, npeky Baluarta paka
LUTO MOXe [ja foBeae [0 Tellka TenecHa nospeaa.

» Cn.4

9.  Hukoraw He TypKajTe ja nunara co npekymepHa cuna.
Typkajre ja nunara HaHanpep co 6p3nHa npu koja
ceuunnoto ceye 6e3 3a6aByBatbe. AKO ja TypkaTe nunara
€O NpekymMepHa cuna, Moxe Aa Aojae A0 HepaMHW 3aceLm,
ryGerse Ha NPeLM3HOCTa 1 MOXEH NOBpaTeH yaap.

®DyHKLMja Ha 3aLITUTHUKOT

1. MNpoBepyBajTe Aanu JONHNOT 3alITUTHUK € 3aTBOPEH
npaBuUNHO npep cekoja ynotpeda. He pakyBajte
€O NMnaTta ako AONHNOT 3alTUTHUK He Ce ABUXMU
cno6oaHo U He ce 3aTBOpM BeaHall. Hukoralu
HeMojTe ia ro npucTerHyBaTe Unu 3aBp3yBarte
[AOMNHNOT 3aWTMTHUK BO OTBOPeHa nonox6a. Ako
nunata HeHaaejHo NajHe, AOMHNOT 3aLUTUTHIK MOXe
fa ce cBuTKa. [ognrHeTe ro AONMHMOT 3aLUTUTHUK CO
MoBIeKyBakb€ Ha [ipLUKaTa 1 OcUrypeTe ce Aeka ce
[IBUXV cnob0oHO 1 He ro JonMpa CeYnIoTo UMK HEeKOj
Zpyr fien, BO cuTe arnu 1 iebennHmn Ha ceverbeTo.

MpoBepeTe Aanu pa6oTu NpyxuHaTa Ha JOMHUOT
3aLWTUTHUK. AKO 3aLUITUTHUKOT U NpPYXUHaTa He
paboTaT npaBunHo, TMe Mopa Aa ce cepBUcMpaaT
npena Aa ce KopucTart. [JonNHUOT 3aLUTUTHUK MOXeE Aa
paboTtu 6aBHO 3apaav OWTETEHU AENOBM, NENIUBK
Hacnaru unv HacobpaH oTnageH matepujan.
JIoNHMOT 3aWTUTHUK MOXE fa ce NoBneyYe payHo camo
3a cneumjanHu 3aceuy Kako WTo ce ,NOTOMHM 3aceumn” n
,,CIoXeHu 3aceuy®. MoAnrHeTe ro AONHUOT 3aWTUTHUK
CO NOBMeKyBakbe Ha paykarta u LUITOM CEeYnnoTo ke
HaBnese BO MaTepMjanoT, AONHUOT 3alTUTHUK MOpa

[fia ce oTnywWTK. 3a CUTE Pyl BULOBM CEYEHHE, [JONHUOT
3alTUTHUK Tpeba aa paboTu aBTOMATCKU.

CeKoralu BHUMaBajTe AOMHUOT 3alUTUTHUK Aa ro
NoKpMUBa Ce4UnoTo Npen Aa ja nocTaBuTe nunara
Ha MacaTa MM Ha NoAoT. HesalwTMTeHOTO ceynno
ke npeaun3suka nunara ga ce NpuaBmxun HaHasag,
cevejkun ceé WTo e Ha natot. Mimajte ro npeasua
BPEMETO NOTPEBHO 3a CEYMIOTO Aa 3anpe oTKako
NPEKMHYBAYoT Ke Ce OTNYLUITK.

3a Aa ro npoBepuTe AOMHUOT 3aUTUTHUK,
OTBOpeTe ro pa4yHo, NoToa oTnyLTeTe ro
HabrbyayBajTe kako ce 3aTBapa. MicTo Taka,
yBepeTe ce fieKka paykara npu NoBneKyBakheTo
He ro Aonupa KykuwTeTo Ha anaroT. OcTaBakbeTo
Ha ceunnoto HesawwTtuteHo e MHOIY ONACHO u
MoXe fia fjoBee [0 Tellka TenecHa nospesa.

[ononHutenHu 6e36eaHOCHU NpeaynpeAyBakba

1.

OcobGeHo 6uaeTe BHMMaTENHM Kora ceveTe
BraXHo ApBO, APBEHN MaTepujanu o6paboTyBaHu
nop NPUTUCOK UnNu ApBea co rnyxaosu. OapxyBsajTe
NecHo HanpeayBatbe Co anaToT 6e3 Hamanysarbe

Ha 6pauHaTa Ha ceunnoTo 3a a usberHete
npesarpeBatbe Ha BPBOBUTE Ha CEYMNOTO.

He o6uayBajTe ce Aa ro TprHete pa6oTHUOT
MaTepujan Aoaeka ce4nnoTo e Bo ABUKEHE.
MouyekajTe ceunnoTo Aa 3anpe npea aa ro
chaTuTe nceyeHNoT maTtepujan. Tpkanoto
3anupa nocTeneHo OTkako Ke ce UCKITYYn.
U36erHyBajTe cevere wajku. Mposepete

W u3BageTe rm cuTe WajKu o4 ApBeHUTe
ernieMeHTU Nnpep cevyereTo.

MocTaBeTe ro NOWMPOKUOT AeN Ha OCHOBaTa Ha
nunara Bp3 OHOj Aen Ha paboTHWOT MaTepujan
KOj e CTabMnHO NpULBPCTEH, a He BP3 AernoT

KOj Ke oTnajiHe OTKaKo Ke ce U3BPLUU CeYeHeTo.
Ako pabOTHMOT MaTepujan e KpaTok UNu mMan,
npuuBpcTeTe ro co ctera. HE OBUOYBAJTE CE
OA T OPXXUTE KPATKUTE NMAPYUHLA CO PAKA!

» Cn.5

5.

Mpea Aa ro cnywTuTe anaToT No 3aBpLUYBaHETO
Ha ce4yeHeTo, OcUrypeTe ce AeKa 3alUTUTHUKOT
ce 3aTBOPWUI M CEYUIOTO LIeNoCHO 3anpeno.
Hukoraw He o6uayBajTe ce ga cevete co
LMpKynapHaTa nuna npeBpTeHa Haomnaky,
npuuBpcTeHa co MeHreme. Toa e MHOry onacHo
1 MOXe Aa AoBee A0 CEPUO3HU HECPeKM.

» Cn.6

7.

Hekou maTepwmjanu copgpxart XxeMUKanum wto
Moxar aa 6upat otpoBHU. N3bGerHyBajTe
BAVLIYyBake Ha NpalwuHaTa u usberHyBajte
KOHTaKT Ha npalumHaTa co koxarta. Cnegete
r'v ynaTtcTBaTa of NpovM3BOAMTENOT Ha
maTepwujanor.

81 MAKELJOHCKN

https://tm.by
= NHTepHeT-marasud TM.by

M ONLINE STORE



8. He conupajte ru ceunnara co narepaneH
NPUTUCOK BP3 CEYUIIOTO Ha Nunara.

. He kopucTteTe HMKakBU aGpa3nmBHM TpKana.

10. KopucTteTe camo ceuyuno Ha nuna co
AvjameTap LUTO € 03Ha4yeH Ha anaToT unu
Ha3HayeH BO NpUpavyHUKOT. YnoTpebara Ha
Ceunrno co HenpaBuITHU OUMEH3UM MOXe Aa
Brnvijae BP3 NpaBunHaTa 3awtuTa unu pabotereto
Ha CeunnoTo UNM 3aWTUTHUKOT, LITO MOXe Aa
pe3ynTupa co Tellka TeniecHa nospepaa.

11. YyBajTe ro ce4nMnoTo ocTpo U YUCTO.
Hacnarute n apseHuTe oTNagoum Kon octaHysaat
3aneneHn Ha ceunnoTo, ja 3abasysaaT nunara u
ro 3rofiemyBaart noTeHuujanoT 3a noBpaTeH yaap.
OppxyBajTe ro Ce4nnoTo YNCTO NPBO BaAejKku ro
of anaTtoT, NoToa YUCTEjKM ro Co OTCTpaHyBaY
Ha Hacnaru, Bpena Bofa unm kepoavH. Hukoraiw
HeMojTe Aa KopUCTUTe GEH3NH.

12. Tlpu KopUcTeHre Ha anaToT, HoceTe 3aluTUTHa
Macka 3a npallvHa 1 3alTUTa 3a Cryxor.

13. Cekoral KOpUcTeTe HOX 3a Nuna LTo e
HaMeHeT 3a MaTepujanoT LITO Ke ro cevyeTe.

14. KopucTteTe camo HOXEBM 3a MUNa WTo ce
O3Ha4YeHu co Gp3uHa eqHaKBa UMY noronema
of 6p3nHaTa o3HavyeHa Ha anaTor.

15. (Camo 3a eBponcKuTe ApXaBu)

Cekoralu KOpUcTeTe ro CeYUsioTo WTo e BO
cornacHoct co EN847-1.

16. TllocTtaBeTe ru anaTtoT M AeNOBUTE Ha paMHa
1 cTabunHa noBpLwmHa. Bo cnpoTueHo,
anatoT Unu A4enoBuTe MoXe Aa nagHaT u aa
npegussmkaaT nospeaa.

YYBAJTE 'O YNATCTBOTO.

AI'IPE,GYI'IPEHYBAI'bE: HE NO3BONYBAJTE
yAo6HOCTa Unv No3HaBakeTO Ha NPOU3BOAOT
(cTekHaTH co nogonra ynotpe6a) Aa Be HaBegaT
Aa He ce NpuapXxyBaTe cTporo Ao 6e36egHoCHUTe
npaBwuna 3a oBoj npoussopa. 3[IOYNOTPEBATA
WINKY HenoYnuTyBaweTo Ha 6e36eagHOCHUTE
npaBuna HaBeAeHU BO OBa YNaTcTBO MoXe Aa
npeav3BUKaaT Tellka TenecHa noBpeaa.

BaxHu 6e36eaHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTaTa 3a 6aTepmjaTta

1. MMpen kopucTewe Ha kaceTaTa 3a 6aTepujara,
npoyuTajTe rm cuTe ynaTrcraa u 0O3HaKu
3a npeTnasnuBocCT Ha (1) nonHayoT 3a
6artepwujarta, (2) 6aTepujaTta u (3) nponssoaoT
wTo ja KopucTH GaTepumjarta.

2.  He packnonyBajTe ja, HATY eKCnepMMeHTUpajTe
co KaceTara 3a 6aTepwujaTa. Toa Moxe Aa
pesynTupa co oraH, NpeKyMepHa TonnvHa unu
ekcnnoasuja.

3. Ako onepaTMBHOTO BpeMeTO CTaHano
NpeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall CO
pa6ota. Toa Moxe Aa pe3ynTupa co pusuk og
nperpeBame, MOXHU U3ropeHULM, na aypm u
ekcnnosuja.

4. AKO eneKkTponuT HaBnese BO BalLMTe O4U,
nU3mumjTe ru co YncTa Boaa u nobapajre
MeAMLUMHCKa Hera BeaHaw. Toa moxe aa
pe3ynTupa co rybere Ha BallMOT BUA.

He npeau3BukyBajTe cnoj Ha kaceTaTa 3a 6atepujara.
(1) He ponupajTe rv KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
NPOBOANMB MaTepujan.
(2) W3berHyBajTe pa ja yyBaTe kaceTarta
3a 6aTepuja Bo caf co Apyru MeTanHu
npeAMeTH Kako LUTO ce LIajKu, MOHETH U1 Cl.
(3) HawusnoxyBajTe ja kaceTaTa 3a
6aTepujaTa Ha Boa UnM AOXA.
KpaTkuot cnoj Ha 6aTepujaTta moxe Aa
npeau3BMKa ronemM NPOToK Ha eneKkTpUyHa
eHepmja, nperpeBawe, MOXHU U3ropeHnuu, na
AYPW 1 Naj Ha HanojyBaH-eTo.
He cknagmpajte ru anaToT u kaceTtarta 3a
GaTepujaTa Ha MecTa Kage WTO TemnepaTtypara
MOXe Aa [OCTUIHe Unu HaamuHyBa 50°C.
He nanerte ja kaceTtaTta 3a 6aTtepujata aypum
M KOora e MHOry olTeTeHa Uin LUenocHo
notpouweHa. Kacetara 3a 6aTepumjaTta moxe aa
eKcnioampa ako ce CTaBu BO OraH.
He 3akoByBajTe ja, cevere ja, hpnajte ja,
ucnylwTajTe ja kacetara 3a 6aTtepuja, HUTY yaupajTe
ja on TBpA npeamer Kacetarta 3a 6aTepujara.
TaKkBOTO OfiHECYBatbe MOXe [1a Pe3ynTupa co oraH,
npekyMepHa TOMMWHa Unm ekcnnosuja.
He kopucTeTe owTeTeHa 6aTepuja.
CoapxaHute 6aTepuy Co IMTUYMOBU jOHU
ce noAnoxHu Ha ycnosuTe Bo MpaBunara 3a
onacHu npeameTy.
3a koMepLujaneH TpaHCNopT Ha Np. o4 TpeTu
nMua v nocpeaHnLM, Mopa Aa ce cneaat
nocebHute YCrnoBsu Ha nakyBak-ata Urnn o3HakmTe.
Mpu nogroToBka Ha NpeaMETOT Koj Tpeba aa ce
“cnpaTtu, KOHCYNTMPajTe Ce CO eKCNepT 3a OnacHu
matepujanu. Vcto Taka, cnepete rv noteHuujanHo
noAeTanH1Te HauMoHaHM npasuna.
3aneneTe v co NennvBa NeHTa Un Mackupajte rm
OTBOPEHWTE KOHTaKTW, a 6aTepujaTa cnakysajTe ja, Taka
LUTO HeMa Aa ce ABWXM CNoboAHO BO NaKyBaH-ETo.
Kora ja ppnate Bo oTnaa kacerara 3a
6aTepujaTa, u3BageTe ja og anartoT u pnete ja
Ha 6e36eaHO MecTo. MounTyBajTe rm nokanHuTe
3aKOHCKM MPOMUCHK LUTO Ce OHecyBaaT Ha
cdpnawe Bo oTnag Ha 6aTepumjaTta.
KopucTtete ru 6aTepunte camo co npousBoguTte
Ha3HayeHu op Makita. MoHTVpareTo Batepum Ha
HeycornaceHnTe NPOM3BOAN MOXeE Ja pes3ynTupa
€O noxap, NpekyMepHa TONM1Ha, ekcnnosuja nm
UCTEKyBarbe Ha eNleKTpPONnTOT.
[lokonKy anaToT He ce KOPUCTU NnoAonr
BpeMeHcKM nepuop, 6atepujata Mopa aa ce
M3Baau of anaror.
Mpen v no ynotpebara, kacetarta 3a 6atepujata
MoOXe ia NPUMM TONNMNHA LITO MOXe Aa
npean3BuKa U3ropeHNLM NN 3ropeHnLn
op HUcKa TeMnepaTypa. BHumaBajTte kako
pakyBaTe CO XeLlKuTe kaceTu 3a 6aTtepum.
He ponupajTte ro TepMmHanoT Ha anartot
HenocpeaHo no ynotpebata 6uaejku moxe aa ce
3arpee AOBOJHO 3a Aa NpeAN3BUKa U3rOPEeHULIN.
He nosBonyBajte aenaHku, npas unu semja
Aa ce 3arnaBaT Bo TepMUHanuTe, oTBOpUTe
1 xneboBuUTe Ha KaceTaTa 3a 6aTepuja. Toa
MOXe fa pesyntupa co crnaba n3senba unv nag
Ha HarnojyBaH-€TO Ha anaToT Ui KaceTaTa 3a
6atepuja.
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OcBeH ako anaTkaTa He noaApXyBa ynotpe6a
Ha eNeKTPUYHUTE AaNHOBOAM CO BUCOK
HamnoH Bo 61n3MHa, He KopucTeTe ja kKaceTaTa
3a 6aTtepuja Bo 6Gnu3nHa Ha enekTpu4HUTE
AanHOBOAM CO BUCOK HanoH. Toa Moxe Aa
pesynTupa co AedeKT UK Nag Ha HanojyBaweTo
Ha anaToT unu kacetara 3a 6aTtepuja.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

MABHUMAHUE: KopucTteTe camo opurnHanHm
6atepumn Ha Makita. KopucTtereTo HeopuruHanym
6atepun Ha Makita unv 6atepun LWITO ce N3MeHeTU
MOXe a pe3ynTupa co pacrnykyBake Ha 6atepujaTa,
npeausBuKyBajkn noxap, TenecHa nospeana n
owTeTyBake. Toa UCTO Taka ke ja MOHULITK
rapaHuujata Ha Makita 3a anatoT n nonHayoT Ha
Makita.

CoBeTu 3a oapKyBake MaKkcuMareH
paboTeH Bek Ha baTepujaTa

1.

3ameHerTe ja kaceTarta 3a 6aTepujaTta npea
LuenocHo aa ce ucnpasHu. Cekoraw sanupajte
ja paborarta co anaToT 1 3ameHeTe ja kaceTaTa
3a GaTepujaTta kora ke 3aGenexuTe aeka
anaToT AaBa nomarna MOKHOCT.

Hukoraw HemojTe Aa NONHWUTE LIENOCHO NOMHa
KaceTta 3a 6aTtepuja. [peKymepHOTO NomnHewe
ro ckpaTtyBa pa6oTHMOT Bek Ha 6aTepujaTa.
MonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa Ha co6Ha
Temnepatypa og 10°C - 40°C. [lo3BoneTte
3arpeaHaTta KaceTa 3a 6aTepuja na ce onaau
npepa Aa ja ctaBuTe Ha NonHewe.

Kora He ja kopucTuTe Kacetarta 3a 6atepuja,
n3BajeTe ja anaToT UMK NOMHaYoT.

MonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopucTuTe nogonro Bpeme (NoBeke oA WecT
meceum).

BaxHu 6e36eaHOCHM ynaTcTBa 3a

6e3KNYHUOT ypen

TMby

He packnonyBajte ro unu He
eKcnepuMeHTUpajTe co 6e3KNYHUOT ypea.
ApxeTe ro 6e3XMYHNOT ypea nopaneky of
Manwu geua. [lokonky criy4ajHo ce nporonTa,
BeAHall nob6apajTe MeAULMHCKA NOMOLL.
KopucTeTe ro 6e3x1M4yHNOT ypea camo co
anatu og Makita.

He nanoxyBajte ro 6e3xn4HNOT ypea Ha [oXA
WY BNaXXHU YCNOBU.

He kopucTeTe ro 6e3u4HUOT ypea Ha mecTa
Kape WTo TemnepaTypaTta HaamMuHyBa 50°C.
He pa6oTeTe co 6e3xMYHMOT ypea Ha MmecTa
Kape WTo Bo 6Gnu3nHa MmMa MeauLIMHCKA
MHCTPYMEHTH, KaKo nejcmejkepu.

He pa6oTeTe co 6e3xMYHMOT ypea Ha MecTa
Kape WTo Bo 6GNu3nHa Mma aBTOMaTCKM1 ypeau.
[okonky paboTtart, aBToMaTckuTe ypeam moxe aa
pasBujaT gedekT Unu rpeLuka.

He pa6oTeTe co 6e3xMYHMOT ypen Ha MecTa
CO BUCOKa TemnepaTtypa UnuM MecTa Kage LWTo
MoOXe [a ce co3faze CTaTUYKU enekTpuumnTeT
Unu enekTpu4yHa Gyyasa.
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Be3xu4yHMOT ypen Moxe Aa co3pane
eneKkTpoMarHeTHu nonuwa (EMM), Ho Tue He ce
LUTETHU 32 KOPUCHUKOT.

Be3Xu4yHMoT ypen e npeLn3eH UHCTPYMEHT.
BHumaBajTe na He ro ucnywtute unu yapure
6e3XMYHMOT ypen.

U36erHyBajte gonupake Ha TePMUHANOT Ha
6e3)XMYHMOT ypepa, Co ronu pawe Unu MeTanHu
maTtepujanu.

Cekoralu oTCTpaHyBajTe ja 6aTepujaTa Ha anaToT
Kora ro uHctanupare 6e3xu4HuoT ypea Ha Hero.
Kora ro oTBopare kanakoT Ha OTBOpOT,
n36erHyBajTe ro MECTOTO Ha KOe BO OTBOPOT
MoXe fa Bresar npas u Boga. Cekoraw
oApXKyBajTe ro YNCT BNEe3HMOT OTBOP.
Cekoraw BMETHYBajTe ro 6e3XW4HUOT ypea BO
npaBurHaTa Hacoka.

He npuTtuckajte ro konyeTo 3a akTUBUpame

Ha 6e3XMYHMOT ypea NPEMHOTY CUITHO n/unu
NpUTUCKajTe ro KOM4eTo Co NpeaMeT co ocTap pab.
Kora pa6otute, cekoraw 3aTBopajre ro
KanakoT Ha OTBOPOT.

He oTcTpaHyBajTe ro 6e3X1M4YHMOT ypen oA
OTBOPOT A0AeKa anaToT ce HanojyBa. Toa Moxe
Aa npeaunsBrka AedekT Ha 6e3KNYHMOT ypea.

He otcTpaHyBajTe ja neneHkarta Ha
6e3XnYHMOT ypea.

He cTaBajTe neneHka Ha 6e3XUYHUOT ypeAa.
He ocTaBajte ro 6e3xM4HMOT ypen Ha MecTo
Kaje LITO MoXe Aa ce co3pafe CTaTUYKu
eNeKTPULMTET UNK enekTpnuyHa byyasa.

He ocTaBajte ro 6e3xu4HnOT ypen Ha

MecTa NoAJIOXKHUN Ha ronema TonsmHa, Kako
aBTOMOGMN WITO € Ha COHLIe.

He ocTaBajte ro 6e3xM4HNOT ypen Ha MecTo
MCMOJHETO CO NpalivHa Uy Npas unu

Ha MecTo Kaje LITO MoXe Aa ce co3naae
KOPO3UBEH rac.

HeHnapejHaTa npomeHa Ha TemnepaTtyparta
MOXe [a ro HaBnaxHu 6e3XXMYHUOT ypea.

He kopucTeTe ro 6e3x1M4YHUOT ypea Aoaeka
BriaraTta He ce UCYLUU LieNOoCHO.

Kora ro unctute 6e3KUYHMOT ypen, HEXHO
GpuweTe ro co cyBa, meka kpna. He kopucrtete
6eH3uH, pa3peayBay, CNPOBOAJNIMBO CPEACTBO
3a NoAMayKyBaH€e UMK CIINYHO.

Kora ro cknapgupare 6e3Xu4Hu1OT ypen,
4yyBajTe ro BO MCMopavaHaTa KyTuja unu cag
6e3 cTaTuka.

He BMeTHyBajTe Apyrv ypeaun ocBeH
6e3xu4HMOT ypea Ha Makita Bo oTBOpoOT Ha
anaTor.

He kopucTeTe ro anaToT co owWwTeTEH Kanak Ha
oTBOpOT. Bogara, npaBoT 1 HeuncroTujata LWTo
BrieryBaaT BO OTBOPOT MOXe [a Npeaunssukaat
nedexT.

He Bneuete ro u/vunu He BUTKajTe ro Kkanakor
Ha OTBOPOT NoBeKe OTKOMKY LUTO e NoTpeGHo.
BparteTe ro kanakoT AOKOSKY ce U3Baau of,
anaTor.

3amMeHeTe ro Kanakot Ha OTBOPOT aKo ce
M3ryom unum owTeTu.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.
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NC HA ®YHKLUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaroayBake
MNM NpoBepKa Ha anarToT, NpoBepyBajTe Aanu e
WCKNyYeH u 6aTepujaTta e usBageHa.

MoHTUpat-e Unm oTcTpaHyBak€e Ha

KaceTtara 3a 6aTepujara

A BHUMAHME: Cexoraw VCKny4yBajTe ro
anaToT npep CTaBakETO UMM BafieH-eTo Ha
KaceTaTa 3a 6aTepujara.

ABHUMAHUE: [lp>xeTe rv anartoT 1 KaceTaTta
3a 6aTepujaTa UBPCTO KOra ja MOHTUpaTe Unm
BapuTe KaceTaTta 3a 6atepujaTa. AKo He rv apxute
LiBPCTO anaToT v kaceTtaTa 3a 6atepujarta, Te Moxe
Aa ce NU3HaT o BalmMTe paue 1 Aa Aojae A0 HUBHO
oLITETYBakE, Kako 1 40 TenecHa nospeaa.

» Cn.7: 1. LUpeeH nHgukatop 2. Konye 3. Kaceta 3a
GaTepuja

3a pa ja n3BaguTe kaceTara 3a 6atepujara, noenedere
ja of anaToT foaeka ro nMaraTte KON4YeTo Ha npegHarta
cTpaHa Ha kacerara.

3a BMeTHyBaH€ Ha kaceTtaTa 3a bartepwjaTa,
nopaMHeTe ro jasnyeTo Ha kacetata co xre6oT Bo
KyKULLITETO 1 NU3HETE ro BO MecTo. BmeTHeTe ja fo kpaj
foaeka He ce Griokvpa Bo MECTO MpW LUTO Ke ce CIyLUHe
Maso KIukHyBatbe. AKO MOXETE [ja ro BUAUTE LipBEHUOT
MHOMKaTOp Ha ropHaTa cTpaHa of KonyeTo, Toa 3Haun
[eka He e 3akIlyyeHa LienocHO BO MECTO.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTUpajTe ja
KaceTara 3a 6aTepujaTa LenocHo aogeka
LIPBEHNOT MHAMKATOP He ce uaracHe. Bo
CMPOTMBHO, MOXeE HeHafejHO Aa ucnagHe of anatot
npean3BMKyBajk1 BU NOBPEAa BaM UNW Ha HEKoj Apyr
okony Bac.

ABHUMAHUE: Hemojte aa ja MoHTUpaTe
KaceTara 3a 6aTepmjaTta Ha cuna. Ako kacetaTta
He MoXe [la ce NMU3He NecHo, Toa 3Hauu Aeka He e
noctaBeHa NpaBuIHO.

Cucrem 3a 3awutuTa Ha anarot/

b6arepumjata

AnaToT e onpemMeH CO CUCTEM 3a 3aliTuTa Ha anartot/
6atepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCKM rO NPEKUHyBa
HanojyBaHeTO Ha MOTOPOT 3a [Aa ro NPOAOITKU
paboTHWOT Bek Ha anaTtoT U Ha 6aTtepujata. AnatoT
aBTOMAaTCKM Ke ce UCKINy4u 3a Bpeme Ha paboTereTo
ako Toj unu Gatepwujata ce HajaaT Nof eaeH of
cnefHviBe ycrnosu. Bo Hekou ycnosu, nHavkatopuTe ke
ce BKknyyar.

3awTuTta og npeonToBapyBaHe

Kora co anatoT ce paboTv Ha Ha4YvH LWITO Npean3BuKyBa
MOBMeKyBaH-€e NMPEeKyMEpHO BUCOKa CTpyja, Toj
aBTOMaTCKU ce UcknyyyBa. Bo Taksa cutyauuja,
MCKIyYeTe ro anaTtoT v 3anpeTe Co MpMMeHaTa LTo
npeaun3BKKana HeroBo nNpeonToBapysatse. MoToa,
NMOBTOPHO BKITyYeETE ro anaTtot.

3awTuTa of nperpeBake

Kora anatoT unu 6atepujaTta ce nperpeaHu, anatot
aBTOMaTCKM Ke 3anpe u nambara ke Tpenka. Bo oBoj
cnyyaj, ocTaBeTe r1 anatot u 6atepujaTta aa ce onagar
npez NOBTOPHO Aa ro BKNy4MTe anaTtoT.

3awTunTa o4 NPeKyMepHO npasHeHe

Kora kanaunTetoT Ha 6aTepujata ke nagHe Ha

HUCKO HMBO, anaToT aBTOMAaTCKu ce UCKMy4yBa. AKO
npou3BofoT He paboTh Aypw HY Kora NPeKVHyBauuTe ke
ce BKMy4aT Unm ucknyyart, usagete rv 6atepuute og
anaToT W HamorHeTe .

YkaxXyBawe Ha npeocTtaHaTUoT

KanauuTeT Ha 6aTtepujaTa

MpuTHCHETe ro KONYeTo 3a NpoBepka Ha kaceTaTta

3a 6aTepujaTa 3a ykaxyBare Ha NpeocTaHaTuoT
kanauuTet Ha 6atepujata. IHamMkaTopckuTe nambuykn
CBETHYBaaT HEKOMKY CEKyHAM.

» Cn.8: 1. WHankatopcky nambudkm 2. Konve 3a

nposepka
WHamkaTopcKy namouykm MpeocTtaxat
I |:| n KanauuTeT
3ananeHo WcknyyeHo Tpenka

75% po 100%

I I I |:| 50% no 75%

l I I:I |:| 25% no 50%
I |:| I:I |:| 0% 1o 25%

!‘ |:| |:| |:| HanonHerte ja
GatepujaTa.

I I I:I |:| Batepwjata
Moxebn e

Il HeucrpasHa.

nonn

HAMOMEHA: Bo 3aBWCHOCT Of yCrnoBUTE Ha
KopuCTehe 1 ambueHTanHata Temnepartypa,
VHAMKaLuMjaTa MOXe Ja ce pasnukysa Bo Mana mepa
o[ peanHnoT KanauuTer.
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AﬂPEﬂynPE,QYBAI-bE: Mpep Aa ja ctaBute
GaTepujaTa Bo anaToT, NpoBepeTe ro NpeKMHyBa4oT
Aanu yHKLMOHMpPa NPaBUITHO M Aanu ce Bpaka BO
nonox6ara ,,OFF* kora ke ce oTnywTH.

AﬂPE,EIYITPE,QYBAI'bE: HUKOTALL He
OHEeBO3MOXYBajTe ro konyero 3a 6Grnokupawe
TYPKajKn ro Hagony Unu Ha Apyr Ha4yuH.
MpeknHyBa4OT CO NOHULLITEHO Konye 3a Grnokupare
MOXe Aia pe3yniTupa Co HeHaMepHO CTapTyBarbe Ha
anaToT v Tellka TenecHa noepeaa.

AﬂPE,EIYITPE,QYBAI'bE: HWUKOTALL He
KOpUCTeTe ro anaToT ako paboTu co eAHOCTaBHO
noBneKyBake Ha NPekMHyBa4oT 6e3 Aa ce NPUTUCHE
Kon4yeTo 3a 6nokupamse. MpeknHyBayoT WTo Tpeba

[la ce nonpasu Moxe [a pe3ynTupa co HeHaMepHO
cTapTyBake Ha anaToT W Tellka TenecHa nospeaa.
BpateTe ro anatoT Bo cepBuceH LeHTap Ha Makita 3a
cooapeTHa nonpaska MNPE[ HatamowwHa ynotpeba.

3a fa ce cnpeyy cry4ajHo NoBneKyBaHe Ha

npeknHyBayoT, 06e3beaeHo e konye 3a oabnokMpare.

3a fa ro cTapTyBaTe anatoT, IPUTVUCHETE o KOMYeTo

3a og6nokuparbe 1 NPUTUCHETE ro MPEKNHYBaYOoT.

OTnyLuTeTe ro NPeknHyBa4oT 3a Aa conpeTe.

» Cn.9: 1.[lpekvHyBau 3a cTapTyBake 2. Konue 3a
onbnokupare

3ABEJIELLIKA: He noBnekyBajTe ro cunHo
npekuHyBayoT 6e3 Aa ro NPUTUCHETE KONYeTo 3a
3aknyvyBatbe. Toa MOXe Aa npeaunssuka gedekT Ha
NPEeK1HyBaYoT.

MABHUMAHMUE: Anator 3ano4HyBa aa ro
conupa BpTeHeTo Ha CeYMIIOTO Ha LMpKynapHaTta
nuna BeAHal WITOM Ke ro oTnywTuTe
NPeKMHYBa4oT 3a cTapTyBake. [lpXeTe ro anaror
LBPCTO 3a Aa Ce OAroBOPU Ha peakuujaTa Ha
conupaykarta npu oTnylTake Ha NPeKUHyBavoT
3a cTapTyBatbe. [1py HeHagejHaTa peakuuja anaTtot
MOXe Aa BU NajHe of paLeTe v Aa npeavssuka
nuyHa nospepa.

dPyHKLUMja 3a aBTOMATCKO MEHYBaH€

Ha Op3uHaTa

OBoj anat nma ,pexum co ronema 6p3nHa‘“ n ,pexmm co
ronem BpTeXeH MOMEHT".

AnaToT aBTOMaTCKM ro MeHyBa paboTHMOT pexnum

BO 3aBMCHOCT 0/ paboTHOTO onToBapyBatse. Kora
paboTHOTO ONTOBapyBaH-€ € HINCKO, anaToT ke pabotu
BO ,pEXMM CO ronema 6panHa“ 3a nobp3o ceverse. Kora
paboTHOTO onToBapyBaHEe € BUCOKO, anaTtoT ke paboTu
BO ,,PEXWNM CO ronem BpTexeH MOMEHT" 3a MOKHO
ceyeme.

» Cn.10: 1.WHaukaTtop 3a pexum

MHAvKaTopoT 3a pexuM CBETHYBa 3eMneHo Kora anaTtoT
€ BO PeXWM Ha ,fofiem BpTeXeH MOMEHT".

[okonky anatoT paboTn co npekymepHo
onToBapyBake, NHAVMKATOPOT 3a PEXUM ke Tpenka
3eneHo. VIHaMKaTopoT 3a pexum ke npectaHe Aa
Tpenka, a NoToa ke CBETHE UIn ke ce UCKITy4M, [OKOMKY
ro HaManuTe oNToBapyBaHETO HA anaToT.

TMby
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CraTyc Ha MHAMKaTOp 3a PeXUM PaGoteH
pexum
© Brnyuero O O Tpenka
WUcknyyeHo
Pesxum co
ronema
6p3nHa
Pexum
Ha ronem
BPTEXeH
MOMEHT
Mpenynpenysatbe
3a
npeonToBapyBakbe

HarogyBare Ha gnabouynHaTa Ha

cevyerw-eTo

MABHUMAHMUE: Orkako ke ja narogute
AnabounHaTa 3a ceuerse, CeKoral saTerHeTe ja
paukaTa.

OTnyLwTeTe ro NOCTOT Ha rPaHUYHKKOT 3a AnabounHa
1 NnomecTeTe ja ocHoBaTa Harope unu Hagony. Ha
cakaHata gnabounHa 3a ceyere, NnpuuBpcTeTE ja
OCHOBAaTa CO 3aTerHyBak€e Ha NoCTOT.

3a nounctu 1 nobe3beaHn 3aceum, nocTaseTe ja
anaboyvHaTa Ha ceyetrbe, Taka LUTO Hema Aa CTpun
rnoBeke of eaeH 3ab of ceumnoTo nog paboTHUOT
maTepujan. KopucterweTto cooaseTHa AnabounHa Ha
ceyetbe Nomara BO HamarnyBaheTo Ha NoTeHUMjanoT
3a onacHu NMOBPATHW YOAPW kouwwTo moxart ga
npeansBukaat TenecHa noepeaa.

» Cn.11: 1. Pauka

Koco ce

MABHUMAHMUE: Otkako ke ro HaroguTe aronort
Ha 3aKOCEHOCT, CeKorall 3aTerHeTe rm CTe3HuTe
wpacoBu.

Ona6aBseTe rv cTe3HuTe Wpadgosu. MNocTaeeTe ro
caKaHWOoT aron co COofBETHO HaBarnyBake, a NoToa
LBPCTO CTErHeTe rv ctesHuTe wpadosu.

» Cn.12: 1. CreseH wpad

KopucTeTe ro ctonnpayot kora ussegysare npeumsHo
ceverse nog aron of 45°. LienocHo 3aBpTeTe ro
CTOMMPAYOT, KaKo LITO € MoKaXaHo Ha crvkara,
3aBMCHO 0f TOa Jarnu BpLUKNTE 3aKOCEHO CEYEHE MOA
aron on 0° - 45° unm 0° - 48°.

» Cn.13: 1. Cronupay

Huwane

3a pamHu 3aceuu, nopamHerte ja nonoxoéara oa 0° Ha
npegHarta cTpaHa of ocHoBaTa CO BallaTta NuHMja Ha
cevernse. 3a kocu 3aceum noa aron og 45°, nopamHeTe
ja co nonox6ara op 45°.
» Cn.14: 1.JlvHuja 3a ceverbe (nonoxba op 0°)

2. [lvHuja 3a cevetrbe (nonox6ba op 45°)
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Bkny4yBah-e Ha namb6arta

A BHUMAHMUE: He rnepajte AUPEKTHO BO

cBeTfiMHaTa unun Bo U3BOPOT Ha CBeTJIMHA.

3a fga ja BknyymTe nambaTta kora He paboTu anator,
noBrieyeTe ro NpeknHyBayoT 3a cTapTyBare 6e3 aa ro
NpUTHCHeTe KONYeTo 3a of6rokvpatbe.

3a fa ja BknyyuTe nambarta kora paboTu anaror,
NPUTUCHETE To 1 3afipXXeTe ro KoN4eTo 3a oAbrnokupare
1 noBneyeTe ro NPeKNHyBa4voT 3a CTapTyBakse.
JlambGaTa ke ce ucknyun no 10 cekyHam of
OTNyLWTakeTo Ha NPeKnHyBa4oT 3a CTapTyBake.

» Cn.15: 1.Jlamba

HAMOMEHA: KopucTeTe cyBa kpna 3a Aa ja
n3bpuLleTe HeuncToTUjaTa o nekarta Ha nambara.
BHumaBajTe aa He ja nsrpebete nekarta Ha nambara
3aT0a LUTO Toa MOXe [a ro HaMarnu OCBETIyBaH-ETO.

HAMOMEHA: Kora ke ce nperpee anatot, nambata
ke Tpenka eaHa MuHyTa. Bo BakoB cnyyaj, nsanagete
ro anaToT npep Aa 3ano4vHerte co pabora.

OnyuoHaneH npu6op

A BHUMAHME: Cekoraw BaperTe ja 6aTepujaTa
Kora ro 3akavyBaTe anaToT cO KykaTa.

A BHUMAHMUE: Huxoraw e 3akauyBajTe ro
anaToT Ha BUCOKM MM MOTEHUMjanHO HecTabunHn
roKaumm, Kako Ha NpuMep Ha noBpLKHMuTe. Bo
CMpOTUBHO, anaToT MoXe Aa ja n3rybn pamHoTexara
¥ aa nagHe.

A BHUMAHME: He erevere ro anator Hagony
KOra e npuKaYeH Ha KykaTa.

KykaTa e npakTu4Ha 3a NpyBpPEMeHO 3akadyyBare Ha
anaror.
» Cn.16

MpukayeTe ja kykaTa co LWwpadoBKTE Kako LUTO e
NpYKaaHo Ha crvkara.
» Cn.17: 1.Kyka 2. lpad

3a fa ja ynotpebuTe KykaTta, edHOCTaBHO BpTeTe ja

flofeka He Bre3e Bo OTBOpeHa rnomnoxoba.

Kora KykaTa He ce KOpuCTu, cekorall BpTeTe ja foaeka

He 3acTaHe BO 3aTBOpeHa nonoxoa.

» Cn.18: 1. OtBopeHa nonox6a 2. 3aTBOpeHa
nonoxb6a

EﬂeKTpVILIHa conupaydka

AnaToT e onpemMeH Co enekTpuyHa conmpadka Ha
ceyunoto. [lokorky anaTtoT noctojaHo He ycnesa 6p3o
[a ro NpekMHe CeYnnoTo Ha LMpKynapHa nuna no
OTNyLUTaHE Ha NOCTOT Ha NPEeKUHYBaYoT, anaToT Tpeba
[a ce ogHece Ha CepBUC BO CepBUCEH LieHTap Ha Makita.

MABHUMAHME: Cucremor na conupaykaTa Ha
CEeYnIIoTO He € 3aMeHa 3a WITUTHUK Ha CeYMNOTO.
HUKOTrALL HE KOPUCTETE 'O ANNATOT BE3
®OYHKLUMOHANEH WUTUTHUK HA CEYUIIOTO.
MOXE OA OOJOE OO CEPUO3HA TEJNIECHA
NMOBPEQA.

EnekTpoHcka cyHKumja

AnaTuTe onpemeHun co enekTpoHcka yHKumja ce
necHu 3a pabota nopaau cnegHuee yHKLMN.

Opnuka 3a meko CcTapTyBake
3anoyHeTe Meko 3apagu NoTUCHaTUOT NoYeTeH yaap.

COCTABYBAKE

ABHUMAHWE: Mpea cekoe aoTepyBake Unu
npoBepka Ha anaToT, cekoraw NpoBepyBajTe Aanu
e UcKny4eH n 6atepujata e usBageHa.

Cknagupare Ha UMGYC-Kiy4oT

Kora He ce kopucTw, cknaampajte ro MByc-Kiy4oT Kako
LUTO € MoKaXkaHo Ha crvkaTa 3a fa He ro usrybure.
» Cn.19: 1. UmByc-kny4

OTcTpaHyBak€e Unu noctaByBatbe

Ce4ynso Ha uMpKyrnapHarta nuna

MABHUMAHUE: YBepeTe ce feKa CeYMsoTo Ha
uUMpKynapHaTa nuna e MOHTUpPaHo Co 3anuuTe
HacouYeHu Harope KOH NPeAHUOT Aen Ha anaTorT.

ABHUMAHUE: KopucTeTe camo knyy Makita
3a cTaBakbe UMW Bafieke Ha CeYNNoTo Ha
uMpKynapHaTa nuna.

3a [a ro usBagmTe CeuYMIioTo Ha UMpkynapHaTa nuna,
npuTucHeTe ja GnokagaTa Ha ockaTa LieflocHo, Taka
LUTO CeYUIIoTO Ha LUMpKynapHaTa nuna He Moxe Ja ce
BpTW 1 ynoTtpeberte ro umbyc-kny4oT 3a onabasyBare
Ha WecTaronHarta 3aspTka. [otoa ussagete rm
MMBYC-KNy4oT, HagBopeLlHaTa rnaHLwa, Ce4nsioTo Ha
LUvpKynapHaTta nuna n NnpcTeHoT (3aBUCHO 0f 3emjaTa).
» Cn.20: 1.Bnokaga Ha ockaTa 2. mByc-knyy

3. OnabaByBatbe 4. CTerHyBarbe

3a anart 6e3 npcteH

» Cn.21: 1. lecraronHa 3aBpTka 2. HagBopeluHa
chnaHwwa 3. Ceunno Ha uupkynapHarta nuna
4. CTperika Ha Ce4MnoTo Ha LmpKynapHaTta
nuna 5. BHatpelHa dpnaHwa 6. Ctpenka
Ha anaToT

3a anat co npcTeH

» Cn.22: 1. llecraronHa 3aspTtka 2. HagsopeluHa
dnaHwa 3. Ceunno Ha umpkynapHata nuna
4. CTperka Ha Ce4MnoTo Ha LumpKynapHaTta
nuna 5. MNpcTeH 6. BHaTtpeluHa dnaHwa
7. CTtpenka Ha anaTtoT

3a [a ro HamecTuTe CEeYUnoTo Ha LMpKynapHaTa nuna,
crefieTe ja nocrankarta 3a OTCTpaHyBatbe No obpateH
penocnep.

lMopamHeTe ja HacokaTa Ha cTpenkaTa Ha Ce4unoTo co
cTperkata Ha anartorT.

86 MAKELOHCKU

https://tm.by
= NHTepHeT-marasud TM.by

M ONLINE STORE



TMby

M ONLINE STORE

3a anar co BHaTpelHa ¢naHwa
3a Cevunno pasfM4yHo o4 OHUE CO
AunjameTtap Ha otBopoT oA 15,88 mm

BHaTpeluHaTa dnaHiua uma oapeaeHa ucnakHaTHa on
[AvjamMeTapoT Ha e[jHa CTpaHa 1 Apyra ucnakHaTuHa Ha apyrata
cTpaHa. /3bepeTe ja npaBunHaTa cTpaHa co UcnakHaTUHaTa
LUTO MAaearnHo oaroBapa Ha OTBOPOT Ha ceunnoto. MoHTupajTe
ja BHaTpeLUHaTa (priaHLLa Bp3 MOHTaXHaTa 0Cka, Taka LTo
npaBurHaTa cTpaHa co UcnakHaTHaTa Ha BHaTpeLLHaTa
cbnaHwwa fa Guae cBpTeHa HaHaABOP, a NoToa NOCTaBeTe 1
CeunnoTo 1 HaaBopeLLHaTa (naHLua.
» Cn.23: 1. MoHTaxHa ocka 2. BHaTpeluHa dnaHLwa

3. Ceunno Ha umMpkynapHara nuna

4. HapBopeluHa naHwa 5. WecrtaronHa 3aBpTka

AI'IPE,QYI'IPEHYBAI'bE: BHUMABAJTE IOBEPO
A JA 3ATEFHETE LUECTOAIONHATA 3ABPTKA
BPTEJKM JA HALECHO. UcTo Taka, BHUMaBajTe Aa He ja
3aTerHyBare 3aBpTkaTa co cuna. JlusraweTo Ha pakaTa of
MMBYC-KNYy4oT MOXe Aa NpeAU3BMKa TeNecHa nospenaa.

AﬂPE,EIYI'IPEHYBAI'bE: OcwurypeTe ce aeka
ucnakHaTuMHara ,,a“ Ha BHaTpeluHaTa conaHLa wro e
nocraBeHa HafiBOp, naeanHo oAroBapa Ha OTBOPOT Ha
€eunnoTo ,,a“. AKo CeunnoTo ce MOHTMpa Ha norpeLuHaTa
CTpaHa, MOXe fja HacTaHaT onacHu BubpaLmu.

3a anart co BHaTpelHa cnaHiwia 3a
ce4yunsio Ha Nuna co AnjameTap Ha
otBopoT o 15,88 mm (3aBucu oa
ApxaBaTta)

MoHTvpajTe ja BHaTpeluHaTa dnaHLa Ha MOHTaxXHaTa
ocka Co U3gafeHaTta cTpaHa CBpTeHa HaHafBop,

a noToa nocTaBeTe ' CEYUNOTO Ha nunaTa (ako e
noTpe6HO, CO MPULBPCTEHNOT NPCTEH), HaABOpeLLHATa
chnaHLLa 1 LecTarorHarta 3aBpTka.

3a anar 6e3 npcTeH
» Cn.24: 1. MoHTaxHa ocka 2. BHaTpeluHa naHLia
3. Ceynno Ha uupkynapHara nuna
4. HapeopeluHa naHwa 5. WecrtaronHa 3aBpTka

3a anar co npcTeH

» Cn.25: 1. MoHTaxHa ocka 2. BHaTpelHa dnaHwa
3. Ceuunno Ha uMpKynapHata nuna
4. HapsopelHa dnaHwa 5. lWecraronHa
3aBpTka 6. MNpcreH

AﬂPE,E’ynPE,QYBAH:E: BHUMABAJTE IOBEPO
[OA JA 3ATETHETE LLECTOATONTHATA 3ABPTKA
BPTEJKM JA HALIECHO. UcTo Taka, BHUMaBajTe Aa He ja
3aTerHyBaTe 3aBpTkaTta co cuna. JlusraweTo Ha pakata of
MMOYC-KNYY4oT MOXe Aa NpeAU3BMKa TenecHa nospeaa.

AI'IPE,Q.VI'IPEHYBAH:E: Mpen aa ro MoHTUpaTe
CEYMIIoTo Ha BPETEHOTO, CeKoraw 6uaeTe CUrypHu

[feka nomefy BHaTpeluHaTa U HaBOpelLHaTa naHwa e
MOHTMPaH NPaBUIHUOT NPCTEH 3a OTBOPOT Ha CEYMIIOTO
3a BPaTMNIOTO LWITO NaHUpaTe Aa ro KopucTute. Ako

e KOpUCTY HenpaBureH NPCTeH 3a OTBOPOT 3a BPaTuro,
MOXe HENpaBUIHO Aa Ce MOHTMPa CEeYnnoTo, 1 €O Toa Aa

e NPean3BIKaaT ABWKEHE U MHTEH3NBHU BUGPaLIN Ha
CEYMNOTO LUITO MOXE [1a PesynTupa co rybere Ha KoHTponara
3a BpeMe Ha paboTata 1 TeluKka TefniecHa nospepa.

Yucrterwe Ha LUTUTHUKOT HA HOXOT

Kora ro 3ameHyBaTe ceunnoTo Ha LMpKynapHaTa nuna,
MCTO Taka UCYUCTETE TV TOPHUOT M AOSTHUOT WUTUTHUK
3a ceumnro oa HacobpaHUTe OTNaAoLM Kako LITO
onuwwaHo Bo AenoT Oapxysate. Toa He ro 3ameHyBa
npaBuUnoTo Aeka Tpeba cekorall fa npoBepysaTe Aanv
[OSHUOT WTUTHUK paboTu npep cekoja ynotpeba.

MoBp3yBate BakyymcKka CMyKarka

Kora cakaTte fa n3BpLU1TE YACTO CeYerse, NoBp3eTe
npasocmykanka Makita Ha BawwwvoT anar. [Nosp3ete ro
LpeBOTO Ha NpaBOCMYyKarnkara Ha pacrnpckyBa4oT Ha
npaB Kako LUTO € NOoKaXKaHo Ha crnukara.

» Cn.26: 1. PacnpckyBay Ha npas 2. 3aBpTka

» Cn.27: 1. LlpeBo 2. MNpaBocmykarnka

PABOTEHE

OBOj anaT e HaMeHeT 3a cevere APBEHV NPOU3BOAN.
Co COoOABETHM OpUTMHANHU cevnna Ha LmpKynapHa
nvna Ha Makita, Moxxe ga ce cevar u crnegHuse
maTtepujanu:

. AnyMUHUYMCKV NPOVU3BOAN

MornegHeTe Ha Hawara Be6G-CTpaHuLa unm
KOHTaKTMpajTe Co NnokanHWoT npoaasad Ha Makita 3a
[a fo3HaeTe TOYHO KoM cevunna Ha LmpKynapHa nuna
Tpeba fa ce kopucTaT 3a MaTepujanorT WwTo Tpeba Aa
ro ceverte.

MpoBepka Ha pyHKLMjaTa Ha

LWUTUTHUKOT 3a cevyurio

MocTaBeTe ro aronoT Ha 3akoceHocT Ha 0°, a noToa
payHO NnoBrieyeTe ro AONHNOT WTUTHYK A0 KpajoT
n oTnywTeTe ro. [JoNHMOT LTUTHUK yHKLIMOHMPa
NpaBuUIHO aKo;
— e BOBMeYeH Haj ocHoBaTa 6e3 HMKaksa npeyka u;
—  aBTOMATCKM ce Bpaka u foara Bo 4onup co
CTONMMpayoT.

» Cn.28: 1.TOpeH WTUTHKK 2. [JoNeH LWTUTHUK

3. OcHoga 4. Ctonupay 5. OTBOpPK

6. 3aTBopu

AKO JOMHWOT WTUTHUK HE (DYHKLIMOHMPA NPaBUITHO,
npoBepeTe Aanu BO BHAaTPELLUHOCTa Ha TOPHUOT 1
OOMHMOT WTUTHUK ce Hacobpana cduHa npawmnHa. Ako
[OMHUOT LUTUTHUK He (PYHKLIMOHMPa NPaBUITHO Aypw 1
Mo OTCTpaHyBak-ETO Ha MpalunHaTta, anaTtot Tpeba Aa
Ce ojHece Ha CEepBUC BO CEPBUCEH LieHTap Ha Makita.

Ceuemnse

MABHUMAHUE: Kora BpLUATE CeYeHe, HoceTe
macka 3a npae.

MABHUMAHUE: BHuMaBajTe aa ro ABMXuTe
anaToT HanpepA BO NpaBa NMHWja U HeXHO.
MpekymepHaTa cuna Unm UCKpUBYBakETO Ha anaTot
ke pesynTupa co nperpesare Ha MOTOPOT 1 onaceH
nospaTeH yaap WTo 61 Moxeno Aa AoBeae A0 TeLKn
nospeau.
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HAMOMEHA: Kora Temnepatyparta Ha 6aTepujara € Hucka,
anatoT Moxe Aa He paboTy co nonH kanauuTet. Bo TakoB cnyyaj,
Ha npuUMep, KOPUCTETE o anatoT 3a NONECHO CeYetbe OfPeaeHo
BpeMme Aodeka GatepujaTa He ce 3arpee 0 cobHa Temnepatypa.
MoToa, anatot Moxe fa paboTu Co CBOjOT NOMH KanauuTer.

» Cn.29

LiBpcTo AipxeTe ro anatot. AnaToT MMa NpeHa v 3aaHa payka.
Kopucrete r obete 3a fobap that Ha anarot. AKo nunara ce Apku co
ABETE paLie, CEYUNOTO Ha LiupkyrnapHaTa nuna He Moxe fia rv uceve.
[NocTaBeTe ja 0cHOBaTa BP3 MaTepHjanor LUTO ke ro ceyeTe, Taka
LUTO CEYMINOTO Ha LiMpKynapHaTa nuna Hema fAa ro gonupa. Moroa,
BKNyY€Te [0 anaToT W noyekajTe A0Aeka CeYMnoTo Ha LipkynapHata
nuna He AOCTUTHe MakcmanHa 6pavHa. [iBuxeTe ro anarot
HaHanpez npeky NoBpLUMHaTa Ha paBoTHUOT MaTepujan, Apxejkv ro
paMHo W HanpeayBajku noneka AoAeKa He 3aBpLUN NUNEHETO.

3a uncTy 3aceun, oApXKyBajTe ja NHKjaTa Ha Nunetwe npasa u
6panHaTa Ha HanpeyBakeTo paMHOMEpHa. AKO 3aCEKOT He ja
Ccrneav BallaTta nnaHupaxa nuHuja Ha cevetse, He 0buaysajTe ce
[l ro NpucUnUTe anaToT Ha3ad Ha OpuUrMHanHata nuHuja. Ha Toj
HaYWH MOXe [ia ojAe 10 Nenekbe Ha CeYnnoTo Ha LpkynapHaTa
nuna 1 fa ce NpeauaBuka onaceH NoBpaTeH yaap 1 MoxHa
Telwka nopeaa. OTnyLUTETE 0 NPEKVUHYBAYOT, NoYekajTe
CeymMroTo Ha LvpkynapHaTa nuna fia 3anpe u notoa noenevere
ro anatot. OfHOBO NOpaMHeTe o anaToT Ha HoBa NUHMja Ha
ceyetbe 1 MOBTOPHO 3anoyHeTe co cevere. Obuaysajte ce

[na n3berHysarte nomnoxou Kou ro N3noxyeaaT onepaTopoT Ha
pacnpcKyBayku 0TNagoLM Of CEYEHETO LUTO v ucpna nunara.
KopucTeTe 3alwTtuta 3a o4uTe 3a Aa CnpeyuTe nospeaa.

HaponxeH noTnupad (LuMHa-BoAUIIKa)

ABHUMAHWE: Mpea ynotpe6a, ysepeTe ce aeka
HafOMKHMOT FPaHNYHUK e 6e36eHO MOHTMPaH BO
npaeunHaTa nonox6a. HecooaseTeH NpuUKIy4oK Moxe
Aa Npean3BuMKa onaceH noepareH yaap.

» Cn.30: 1. HagomxeH notnupay (LMHa-BoAMIKa)
2. Knemacra 3aBpTka

MpakTUYHWNOT HAZOMKEH FPaHUYHNK OBO3MOXYBa
pamMHo ceuetrbe co nocebHa npeunaHocT. EqHocTaBHo
NPUTHCHETE o MOTNMPAYoT Of CTpaHaTa Ha
maTtepujanoT 1 NpuLBpCTETE o BO Taa nornoxba co
3aBpTKaTa 3a cTerare of NPeaHUoT Aen Ha OcHoBaTa.
Toa 0BO3MOXYBa 1 N3BEAyBak-€ Npasu 3aceum co
enHoobpasHa WuprHa noseke natu.

Ha-BoAuUsKa

OnyuoHaneH npu6op

CraBeTe ro anatoT Ha 3a[jHaTa CTpaHa Of LUNHaTa-BoANIKa.
3aBpTeTe v ABaTa LWpada 3a HarofyBame Ha OCHOBaTa Ha
anaroT, Taka LUTO anaToT Ke ce nu3ra MasHo 6e3 Bpesa. [IpxeTe
r1 LUBPCTO NpefHaTa fpLuka 1 3aaHaTa payka of anaror.
BknydeTe ro anatoT 1 npeceyeTe ro WTUTHUKOT Off pacLienyBakbe
Mo Lienara A0MKIHa O e[HO 3acekyBatbe. Cera paboT Ha
LITUTHUKOT Of} pacLienyBarbe OAroBapa Ha paboT 3a ceuerbe.

» Cn.31: 1. lpadosu 3a HaroayBake

Kora BpLuMTE Ha0MKHO KOCO CeYerse CO LnHaTa-
BOAMIIKA, KOPUCTETE O NM3raqykmoT NOoCT 3a Aa
cnpeyvTe narawe Ha anaToT.

[MomecTeTe ro NU3rayku1oT NOCT Ha OCHOBAaTa Ha anaToT
BO Hacoka Ha cTpernkaTta, Taka LUTo Ke Brnese Bo xnebot
Ha 3aceKoT BO LUMHaTa-BoAMmKa.

» Cn.32: 1.Jlu3raukm noct
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lNMoBp3yBame Co jaxke (NeHTa 3a

npuUBpPCTYyBaH-€)

Anoce6un 6e36eqHOCHU NpeaynpeayBakba 3a

KOpUCTEH€ Ha BUCUHA

MpouuTajte ru cute 6e36eAHOCHM NpeAynpeayBamba

1 ynatcTBa. AKO He ce no4nTyBaaT npeaynpeayBarara

1 ynatcTeaTta, MoXe Aa [0jae A0 CEePUO3HM NoBpeay.

1. Cekoralu gpxeTe ro anatoT NPULBPCTEH Kora
pa6oTtuTe ,,Ha BUcuHa“. MakcumanHa gomkuMHa
Ha jaxeTo e 2 m (6,5 cTanku).

MakcumanHaTa go3BorieHa BUCUHA Ha naj Ha
jaxeTo (neHTaTa 3a NnpMUBpPCTYBake) He cMee
Aa HaagMmuHe 2 m (6,5 cTanku).

2. KopucreTe camo jaxuma WITO Ce COOABETHM 3a OBOj
TUN anar v npoLeHeTy 3a Hajmanky 7,0 kr (15,4 Ibs).

3. He 3auspcTtyBajTe ro jaxketo of anaTot co
HWUTY efleH Aen Ha TeNnoTo UMK Ha NOABUXHUTE
KOMMOHEHTU. 3aLBpcTeTe ro jaxeTo oA anarot
Ha LBpCTa CTPYKTYpa LITO MOXe Aa MM U3Apxu
CUnuTe Ha NagHaTUOT anar.

4. Mpen ynotpe6a, npoBepeTe Aanm jaxeto e
NpaBUITHO 3aTerHaTo Ha CeKoj Kpaj.

5. TMpen cekoja ynoTtpeba, npoBepeTe
Aanu anaToT UMa oluTeTyBaka 1 Aanun
byHKLMOHMPa NpaBUITHO (BKNy4yBajKku rv
nnaTHoTo u weBoBuTe). He kopucTteTe ako e
OLITETEeH UK aKo He (hyHKLMOHMpPA NPaBUITHO.

6. He BuTKajTe rv jaxuwbarta HUTY fO3BONYBajTe Aa
Ao0jaaT BO 4ONUP CO OCTPU Unu rpy6u paosu.

7. 3auBpcTeTe ro Apyruor Kpaj oA jaxeTo HagBop
o/l paboTHMOT NPOCTOP, TaKa LWTO anaToT WTo
nara ke 6uae [o6po NPULIBPCTEH.

8. [lpukaveTe ro jaxeTto, Taka LUTO anaToT Ke
ce oppaneyu op onepaTtopoT ako nagHe.
MagHaTUTe anatu ke ce HULWaaT Ha jaxeTo, LITOo
MOXKe Aa npean3Buka nospeaa unu rybere Ha
pamMHoTexaTta.

9. He kopucTeTe ro Bo 651M3nHa Ha NOABUXHU
AEeNoBM UMK MalMHepyja WwTo pa6otu. Bo
CNPOTUBHO, TOA MOXeE [a pe3ynTupa co ONacHoCT
0f KpLUEeH-Ee UMK 3anneTkyBame.

10. He HoceTe ro anaToT co JOAAAEHUOT YPEA UMK jaxeTo.

11. TpeHecyBajTe ro anaTtoT camo co paueTte
AoaeKka ApXUTe CooABEeTHA paMHOTeXa.

12. He npukauyBajTe rv jaxxurara Ha anaTot
Ha Ha4YuH WTO Ke rm cnpeyun WTuTHuuyuTe,
npekuHyBaunTe unu oabnokupawara aa
paGoTtaT npaBuUnHo.

13. WU36erHyBajTe 3arnaByBak€e BO jaXeTo.

14. [pXeTe ro jaxeto HacTpaHa of obnacra kage
LITO Ce ceye CO anaror.

15. KopucTtete kapabuHepu co noBeke AejcTea u
co Tun wpadoBu co 3aTBOpame. He kopuctete
KapabvHepu cO eAHO AejCTBO CO KNUMNOBMU CO
MPY>XUHW.

16. Bo cnyyaj kora anaToT Ke nagHe, Toj Mopa
/A ce O3HA4YM U fja ce OTCTpaHu of paboTa
U Tpeba aa ro nposepu habpUyKnoT Unun
OBIacTeHMOT cepBUCeH LieHTap Ha Makita.

» Cn.33: 1. OTBOp 3a jaxeTo (NneHTaTa 3a

npuLUBPCTYBakbe)
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OYHKLWUJA 3A
AKTUBUPAHE HA

BE3XXU4YHUOT YPEQN

LLiTo moxe Aa HanpaBuTe co

c¢hyHKUMjaTa 3a aKTUBMpPaH€e Ha
06e3XMYHUNOT ypen,

DyHKuMjaTa 3a aKTMBUpaHe Ha Be3NYHMOT

ypen 0BO3MOXYBa YNCTO U yAo6HO paboTetse.

Co noBp3yBatbe Ha nogapxkaHarta BakyyMmcka
npaBocMmykarka, Taa ke paboTv aBTOMaTCKu 3aefiHO CO
MeHyBaH-€ Ha paboTaTa Ha anaTor.

» Cn.34

3a kopucTere Ha hyHKUMjaTa 3a akTUBUpakE Ha

6e3XNMYHNOT ypea, NoAroTBeTe M cnefHnBe CTaBKu:

. 6e3xunyeH ypea (onumoHaneH 4oaaTok)

. BaKyyMmcka npaBoCMyKarka LUTO ja noaapxysa
hyHKUMjaTa 3a aKTMBMUPaHe Ha BeKNYHNOT ypen

MpernenoT Ha NnocTaByBakeTO Ha PyHKUMjaTa 3a
aKTMBMPake Ha 6e3KNYHNOT ypea e CNeHWOT.
MornepHeTe ro cekoj Aen 3a AeTarnHu nocTanku.

1. WHcTtanupatbe Ha 6e3x1YHNOT ypen,
2.  Peructpauuja Ha anaToT 3a Bakyymcka npaBocMykanka

3.  CrapTyBatbe Ha (hyHKUMjaTa 3a aKTUBUPak-E Ha
BEe3KUYHNOT ypes

MHcTanupake Ha 6e3XKMYHUOT ypea

OnyuoHaneH npubop

MABHUMAHMUE: Nocrasete ro anator Ha pamHa
1 cTabunHa noBpLUMHA Kora ro MHCTanupare
6e3XUYHMOT ypen,.

3ABEJIELLIKA: icuncTeTe ro npasoT

M HeyucToTUjaTa Ha anaToT npeA Aa ro
MHcTanuparte 6e3xuyHuoT ypea. MNpaBoT unu
HeuucToTHjaTa MOXe [a Npean3BrkaaTt fedekT
[OKOIKY [0jAaT BO OTBOPOT Ha 6Ee3KNYHMOT ypen.

3ABEJIELLIKA: 3a cnpevyBake gedekr
npeav3BUKaH of CTaTUYKKU eNeKTPULIUTET,
AonpeTte MaTepujan 3a CTaTUYKO NpasHeke, Kako
MeTarneH gen of anarort, npea Aa ro nogurHeTe
6e3XKUYHUOT ypea.

3ABEJIELLIKA: Kora ro uictanupare
6e3XUYHMOT ypea, CeKorall NpoBepyBajTe ganu
TOj ce BMeTHyBa BO NpaBuWIIHa HacoKa u aanu
KanakoT e LIefIOCHO 3aTBOPEeH.

1. OTBOpeTe ro kanakoT Ha anaToT Kako LTo e
nokaxaHo Ha crnukara.
» Cn.35: 1.Kanak

2. BwmertHeTe ro 6e3X1YHMOT ypesa BO OTBOPOT U
noToa 3aTBopeTe ro Kanakor.

Kora ro uHcTanupare 6e3xu4HnoT ypea, nopamHeTe

n3ganeHunTe Aenosw co BanabHaTUTe AenoBu Ha OTBOPOT.

» Cn.36: 1. BeaxuueH ypen 2. ianapeH aen 3. Kanak
4. BonabHat gen
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Kora ro otcTpaHyBaTe 6e3)XKMYHUOT ypes, noneka oTeopajte
ro kanakot. Kykute Ha 3agH1OT Aen oA kanakoT ke ro
nogurHat 6e3X1YHNOT ypes foAeKa ro MoBnekysarte.

» Cn.37: 1. Be3axunueH ypen 2. Kyka 3. Kanak

Mo oTcTpaHyBakeTo Ha GE3KUYHUOT ypes, YyBajTe ro
BO WcriopayaHara kyTuja unu cag 6e3 cratvka.

3ABEJIELLIKA: Cekoralu KopUcTeTe rm Kykute
Ha 3a4HWOT Jen oA KanakoT Kora ro oTcTpaHyBsaTe
6e3XUYHNOT ypena. [JoKomnKy KykuTe Ha ro darart
6e3KNYHMOT ypes, LenoCHO 3aTBOPETE o KanakoT 1
noToa MoBTOPHO OTBOPETE TO.

Peructpauuja Ha anaToT 3a

BaKyyMcCKa npaBoCMyKasnka

HAMOMEHA: 3a peructpauuja Ha anaToT e notpebHa
BaKyyMcka npaBocMmykanka Ha Makita wo ja nopapxysa
dyHKUMjaTa 3a akTMBMpake Ha 6e3XNYHMOT ypes.

HAMOMEHA: 3aBpLueTe ro MHCTanupakweTo Ha
GE3XMYHMOT ype[ Ha anaToT npea Aa ja cTapTyBaTe
perucTpauujarta Ha anaTor.

HAMOMEHA: 3a Bpeme Ha peructpaumjata Ha
anaTtoT He MoBIieKyBajTe ro NPekMHyBayoT 3a
CTapTyBaH€ Unu He BKITy4yBajTe ro NpekMHyBayoT 3a
HarnojyBate Ha BaKyymckaTta npaBocMyKarka.

HAMOMEHA: VicTo Taka, nornegHeTe ro NpupayYHnkoT
€O ynaTCTBa Ha Bakyymckata npaBocMykarnka.

[lokonky cakaTe fja ja akTuBupare Bakyymckata
npaBocMyKanka 3aefjHoO CO MeHyBaeTO Ha paboTaTa Ha
anaToT, NPETXOAHO 3aBpLLETE ja perucTpauujata Ha anaTtor.

1. MoHTtupajte rv 6atepunte Ha BakyymckaTa
npaBoCMyKarnka 1 anartor.

2. [ocTaBeTe ro NPekMHyBa4oT 3a PEXUM Ha
NOATOTBEHOCT Ha BakyyMckaTa npaBocMykarka Ha ,AUTO".
» Cn.38: 1. T[IpeknHyBay 3a pexumM Ha NOAroTBEHOCT

3.  [pxeTe ro KONYeTO 3a aKTUBUPaH-E Ha

6e3XMYHNOT ypea Ha BakyyMckaTa npaBocMmykanka

3 cekyHau godeka nambuukara 3a akTMBMpake Ha

6e3KMYHNOT ypea He 3aTpenka 3eneHo. M notoa Ha

MCT HauYMH NPUTVCHETE ro KOMYETO 3a aKTBUpake Ha

6e3KMYHNOT ypen Ha anaToT.

» Cn.39: 1. Konuye 3a akTMBUpame Ha 6e3KNYHMOT
ypen 2. Jlambuyka 3a akTuBMpare Ha
6e3KNYHNOT ypen,

[okornky BakyymckaTta npaBocMykarnka u anator ce
noBp3ar ycrneLuHo. nambuykuTe 3a aKTuBupawe Ha
BE3KNYHMOT ypen ke 3acBeTaT 3eMeHO 2 CEKYHAMN 1 ke
noyHaT Ja TpenkaaTt CUHO.

HAMOMEHA: NTambuukute 3a 6€3KUYHO aKTUBUPaH-e
Ke npectaHat Aa Tpenkaar 3eneHo no 20 cekyHAu.
MputncHeTe ro Kon4eTo 3a 6e3KNYHO aKTUBUPaHE

Ha anaToT AoAeka Tpenka naméuykarta 3a 6e3xun4Ho
aKTMBMpare Ha NpaBocMykarnkaTa. [Jokorky
nambuykaTta 3a 6e3KNYHO aKTUBMPaKLE He Tpenka
3eMeHo, NPUTUCHETE o KPaTKo KOMYeTOo 3a 6e3KNYHO
aKTMBMPaH-€ 1 MOBTOPHO 3a[pXeTe ro.

HAMOMEHA: Kora n3segysate egHa unu noseke
perucTpauuu Ha anaTtoT 3a efHa BaKyyMcka
npaBoCMykarnka, 3aBpLueTe ja peructpaumjara Ha
anatoT eZHO Mo efHo.
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CrapryBamse Ha ¢hyHKUMjaTa 3a

aKTuBupamwe Ha 6e3XKNYHNOT ypea

HAMOMEHA: 3aBpLueTe ja peructpauujata Ha
anaToT 3a BaKyymcKaTta npaBocMykarnka npeg
aKTMBMpate Ha Ge3KNMYHINOT ypena.

HAMOMEHA: VcTo Taka, nornegHeTe ro
NPVPaYHMKOT CO yNaTcTBa Ha BakyymckaTta
npaBocMyKarka.

Mo perncTtpupake Ha anaTtoT Ha BaKyymMmcKkaTta
npaBoCMyKarnka, Taa ke paGOTVI aBTOMaTCKu 3aeHo co
MeHYyBaH€eTO Ha pa60TaTa Ha anartoT.

1. MoHTupajTe ro 6e3KMYHNOT ypes Ha anaToT.

2. [loBp3eTe ro LpeBOTO Of BakyymckaTta
npaBocMykKaska co anaror.
» Cn.40

3. locTtaBeTe ro NPeKMHyBa4oT 3a PEXUM Ha
NoArOTBEHOCT Ha BakyyMckaTa npaBocMyKarka Ha
LAUTO,

» Cn.41: 1. TlpekuHyBay 3a pexuM Ha NOArOTBEHOCT

4.  KpaTko NnpuTUCHETE ro KOM4YeTo 3a aKTUBUpaHe

Ha 6e3XM4HMOT ypea Ha anaToT. Jlambuykara 3a

aKTUBMpake Ha BE3KUYHNOT ypes Ke CBETU CUHO.

» Cn.42: 1. Konye 3a aKTMBUpaHe Ha 6e3KNYHMOT
ypen 2. llambuyka 3a akTuBmpare Ha
6e3KNYHNOT ypen

5. TloBreyeTe ro NpekMHyBa4oT 3a CTapTyBakEe Ha
anartor. [NpoBepeTe fanu Bakyymckara npasocmykarnka
paGoTu fofeka e noBrneyeH NpekMHyBaYyoT 3a
cTapTyBakse.

3a 3anupatbe Ha akKTUBUPakbeTo Ha BE3KUYHIUOT
ypeq Ha Bakyymckara npaBocMmykarnka, npuTucHeTe
IO KOMYETO 3a aKTUBMPaH-E Ha BEIKUYHMOT ypes Ha
anaror.

HAMNOMEHA: NNambuukaTa 3a akTMBMpaHe Ha
6e3XNYHNOT ype[ Ke npecTaHe e Tpernka CYHO kora
Hema pabota 2 yaca. Bo 0Boj cnyyaj, noctaseTe

ro NpeKMHyBayoT 3a PEXUM Ha NOAroTBEHOCT

Ha BakyyMmckaTta npaBocmMmykanka Ha ,AUTO" n
NOBTOPHO NPUTUCHETE rO KOMYETO 3a aKTUBUPak-e Ha
6Ee3KNYHMOT ypes Ha anator.

HAMOMEHA: BakyymckaTa npaBocmykarnka
cTapTyBa/3anupa co 3agoLHysatrbe. [octon
BPEMEeHCKO 3afj0LiHyBak€e Kora Bakyymckara
npaBocMyKarka oTKpvBa MeHyBate Ha paboTtarta Ha
anartor.

HAMOMEHA: JlaneynHaTta Ha npeHoc Ha
6e3XN4HMOT ypes MOoXe Aa ce pasfnukyBa, 3aBUCHO
o[} yCIoBuUTE Ha fokauujata n okonuHara.

HAMOMEHA: Kora Ha BakyymckaTa npaBocMykarnka
ce perucTpmpaHu jBa unu noseke anatu, Taa Moxe
fla noyHe Aa paboTu Aypu 1 ako He ro nosreyete
NpekWHyBaYyoT 3a cTapTyBatbe Guaejkv apyr
KOPUCHUK ja KOPUCTM (hyHKLMjaTa 3a aKTMBMPaHe Ha
6e3KNYHNOT ypea.

NMUC Ha CTaTyCoT Ha nambuykara 3a a nBUpamwke Ha 6e3XnyHuoTt ypea

» Cn.43: 1./lambuuka 3a aKkTuBMpawe Ha
Be3KNYHMOT ypen

JlambuykaTa 3a akTMBMpaHe Ha 6E3KNYHNOT ypes ro Nokaxyea CTaTycoT Ha pyHKUMjaTa 3a akTuBMpare Ha
6e3xnyHnoT ypea. MNornegHeTe ja Tabenarta Noaony 3a 3Ha4YeHETO Ha CTaTycoT Ha nambuukaTa.

Cratyc Jlambuuka 3a akTUBMpaHe Ha 6e3KNYHUOT ypen Onuc
Boja ] (4] Bpewmetpaerse
BknyuyeHo | Tpenka
Pexum Ha CuHo !] 2vaca AKTUBUpaHETO Ha GE3KNYHUOT ypea Ha BakyymckaTta
rOTOBHOCT npaBocMykaska e focTanHo. Jlambuykara aBTomaTcku ke ce
UCKITy4u Kora He ce u3BpluyBa paGoTa 2 Yyaca.
] Kora AKTVBMparETO Ha GE3KMYHIOT yper, Ha BakyymckaTa
anatot npaBocMykaska e ocTanHo 1 anartor paGoTu.
paboTu.
Peructpauuja 3erneHo Z] 20 cekyHau | MoproTeeHo 3a pervctpauuja Ha anatot. Ce Yeka peructpaumja
Ha anatot of BakyymckaTta npaBocMyKarka.
. 2 cekyHau | Peructpauujata Ha anatot e 3aBplueHa. Jlambuukara 3a
aKTVBMpatbe Ha Ge3KNYHUOT ypen ke MoYHE Aa CBETU CUHO.
OtkaxyBate LipseHo ﬂ 20 cekynam | MoaroTeeHo 3a OTkaXyBake Ha perncrpaumjata Ha anator. Ce
Ha Yeka OTKaxyBak-e of] BakyyMmckaTa npaBocMykarska.
perucTpaumjata K
Wa anaror ] 2 cekyHan | OTkaxyBaHETO Ha perucTpaLyjata Ha anaToT e 3aBpLUEHO.
INambunykara 3a aKTUBMpatbe Ha Ge3KNYHUOT ypes ke noyHe Aa
CBETU CUHO.
Hpyro LipseHo . 3 cekyHan | BeaxunyHMOT ypen ce Hanojysa v ce ctapTysa dyHKumMjaTa 3a
aKTVBMpatbe Ha Be3XNYHIOT ypes,.
WcknyyeHo - - AKTUBUPaH-ETO Ha BE3XMYHMOT ypes Ha BakyymckaTa
npaBocMyKasika € 3anpeHo.
90 MAKELOOHCKU
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OTKaxyBaH€ Ha perucTpaumjara 3a

BaKyyMcCKa npaBoCMyKasnka

M3BpLueTe ja cnegHaBa nocranka Kora ja otkaxysare
perucTpauvjata Ha anaToT 3a Bakyymcka
npaBocmykKarka.

1. MoHTupajte rv 6atepumnTte Ha BakyymckaTa
npaBocMyKarnka v anaTort.

2. [locTaBeTe ro NPeknHyBa4oT 3a PeXUM Ha
noAroTBEHOCT Ha BakyyMckaTa npaBocMyKarka Ha
LAUTO"

» Cn.44: 1.TIpeknHyBay 3a peXxuM Ha NOAroTBEHOCT

3.  [pxeTe ro KOMNYETO 3a aKTUBUPaHE Ha
6e3XMYHNOT ypea Ha BakyyMcKkaTa npaBocmykanka 6
cekyHau. NlambuukaTta 3a akTuBMpare Ha 6e3XUYHNOT
ypen Tpenka 3eneHo, a notoa ctaHysa upBeHa. [NoTtoa
Ha UCT HauYvH NPUTUCHETE ro KONYETO 3a aKTUBMpPak-e
Ha 6e3XMYHMOT ypes Ha anaTor.
» Cn.45: 1. Konuye 3a akTMBMpame Ha 6e3KnIHOT
ypen 2. Tambuuka 3a akTuBupare Ha
6Ee3KNYHNOT ypes

[loKOsKy OTKaXyBaH-ETO Ce U3BPLUN YCMELLIHO.
nambuykuTe 3a akTUBUpare Ha BE3KNYHMOT ypen Ke
3acBeTarT LpBEHO 2 CEeKYHAM M Ke MoYHaT Aa Tpenkaat
CUHO.

HAMOMEHA: NTambuukute 3a 6€3KUYHO aKTUBUPaHe
ke npectaHar Aa Tpenkaat upseHo rno 20 cekyHau.
MputncHeTe ro konyeTo 3a 6e3XMYHO aKTUBUpaHe

Ha anaToT AoAeka Tpenka nambuykaTa 3a 6e3xn4HO
aKTMBMpPaHe Ha NpaBocMyKarnkaTa. [Jokonky
nambuykara 3a 6e3KMYHO aKTVBUpare He Tpenka
LPBEHO, MPUTUCHETE o KPaTKO KOMYeTOo 3a 6e3KMYHO
aKTUBMPaH-e 1 MOBTOPHO 3a[pXeTe ro.
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PewaBawe npobnemu Ha

HKLIMjaTa 3a aKTuBm

e Ha 0e3)XU4Hu

yp

Mpen na HapayaTte nonpaska, NPBO camMu NpoBepeTe ja coctoj6aTta. Ako HajaeTe npobrem LITo He e objacHeT
BO YNaTCTBOTO, He 06KAayBajTe ce Aa ro packnonute anator. HamecTo Toa, nobapajTe NoMoLL o oBnacTeHuTe
cepBUCHYM LieHTpu Ha Makita n cekoralu kopucTeTe AenoBu 3a 3aMmeHa v nonpaska og Makita.

CocToj6a Ha aHoManuu

MoxHa npuunHa (aedekr)

Monpaeka

Jlambuykarta 3a akTMBUpame Ha

6e3KNIHNOT ypen He CBeTVI/TpeI'IKa.

Be3XnYHNOT ypes He e MHeTanupaH
BO anartor.

Be3Xun4HNoT ypes e HenpaBnIHo
VHCTanupaH Bo anaTor.

WHcTanupajte ro 6e3X14YHUOT ypes npaBusiHo.

TepMuHanot Ha 6e3xuyHnoT ypea u/
UInn OTBOPOT Ce BarkaHu.

HeskHo n3bpuLueTe rv HeumcToTUjaTa u NpasoT of
6E3KNYHNOT YPEa U UCHUCTETE O OTBOPOT.

KonueTo 3a akTuBupame Ha
6e3XMYHINOT yper Ha anaToT He e
NpUTUCHATO.

KpaTKO NPUTUCHETE ro KONYeTOo 3a aKkTBUpae Ha
B6e3xnyHuoT ypen Ha anartot.

MpeknHyBaYoT 3a PeXUM Ha
NOATOTBEHOCT Ha Bakyymckara
npaBocMyKasika He € MoCTaBeH Ha
LAUTO".

MocTaBeTe ro NpekMHyBauoT 3a PeXnM Ha
NOArOTBEHOCT Ha BaKyyMckaTa NnpaBoCcMyKarka Ha
LAUTO"

Hema HanojyBar-e

HanojyBajTe rv anatoT u Bakyymckarta
npaBocMyKarka.

Peructpauvjata Ha anatot/
OTKaXyBak€TO Ha peructpaumjata
Ha anaToT He MOXe [ja Ce 3aBpLun
yCreLLHo.

BeaX1YH1OT ypes He e uHcTanupax
BO anaror.

Be3X1YHIOT ypes e HenpaBuriHo
MHCTanMpaH Bo anaror.

WHcTanupajte ro 6e3X14YHNOT ypes npaBusiHo.

TepmuHanot Ha 6e3xuyHunoT ypea u/
1 OTBOPOT Ce BankaHu.

HexHo nabpuLuerte rm HeyncToTHjaTa u NpaBoT Of,
BEeKUYHUOT YPea 1 UCHUCTETE IO OTBOPOT.

MpekuHyBaYoT 3a PeXUM Ha
NOArOoTBEHOCT Ha BaKkyymckarta
npaBocMyKarika He e NMocTaBeH Ha
LAUTO".

MocTaBeTe ro NpekMHyBaYuoT 3a PeXnUM Ha
NOArOTBEHOCT Ha BaKyymMckaTa NnpaBoCcMyKarnka Ha
LAUTO"

Hema Hanojysawe

Hanojysajte rv anatot n Bakyymckara
npaBocmyKkarnka.

Henpasun+a pa6ota

KpaTko NpuTUCHETE ro KON4eTo 3a aKTUBUpar-e
Ha 6Ee3XMYHNOT ype/ 1 MOBTOPHO U3BPLUETE ja
nocrankara 3a pervcTpaumja/oTkaxyBare Ha
peructpauwjarta Ha anaTor.

Anartot v Bakyymckata npaBocMmykarnka
Cce oaaaneyeHu efeH o Apyr (Haaeop
Ofi OMCETOT 3a NPEHOC).

MpubnuxeTte v anaTtot 1 Bakyymckara
npasocmyKarika efieH 7o Apyr. MakcumanHata
flaneynHa Ha npeHocoT e okony 10 M, cenak Moxe
[la ce pa3nukyea 3aBUCHO O/ OKOSTHOCTUTE.

Mpep 3aBpLuyBatbe Ha peructpauujartal
OTKaXyBak-ETO Ha anaror;

- MPEKVHYBAYOT 3a CTapTyBatbe Ha
anaroT e roBrneyeH;

- KOMYETO 3a HanojyBatbe Ha
BaKyymckarta npaBocMmykarnka e
BKIy4YeHO.

KpaTko NpUTUCHEeTE ro KOM4eTo 3a aKTMBUpar-e
Ha 6e3XMYHMOT ype/ 1 NOBTOPHO M3BPLUETE ja
nocTankara 3a perucTpaumja/oTkaxyBare Ha
peructpauujarta Ha anarTor.

Mocrankara 3a pernuctpaumja Ha
anaToT 3a anaToT UK BakyymckaTa
npaBocMyKarka He € 3aBpLueHa.

M3BpLueTe rv nocrankuTe 3a peructpaumja Ha
anaToT UCTOBPEMEHO 3a anaTtoT U Bakyymckara
npasocmykarika.

Papavonpeyku of Apyrv ypeau LWTo
cosaasaar paanobpaHoBu CO BUCOK
VIHTEH3UTET.

[pxeTe r1 anaToT U BakyymckaTta npaBocMykarka
noganeky og ypeaute kako Wi-Fi-ypeam n
MUKPOBPaHOBY Neyku.

TMby

M ONLINE STORE

https://tm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

92 MAKELOHCKN




CocToj6a Ha aHomManuu MoxHa npuumHa (aedekr) Monpaeka

BakyymckaTa npaBocmykaska He Be3Xn4H1OT ypen He e MHCTanupaH WHcTanupajTe ro 6e3X14HNOT ypes NpasuiiHo.

paGoTu 3ae1HO CO MeHyBaHETO Ha BO anaror.

pa6GoTaTa Ha anaroT. BeaXun4H1oT ypes e HenpaBuiHo
WHCTanunpaH BO anartoTt.
TepmuHanoT Ha Ge3xn4HUOT ypen u/ HesxxHo n3BpuLLeTe rv HeyncToTHjaTa U NpaBoT of
U OTBOPOT Ce BasnkaHu. 6Ee3KNYHNOT ypea v ncymcrteTe ro oTBopoT.
KonueTo 3a akTuBMparbe Ha MpuTnCHETE ro KPaTKO KOMYETO 3a aKTUBMPaH-E Ha
6E3KMYHIOT ypes Ha anaToT He e 6e3KMYHNOT ypes 1 ocurypeTe ce fieka nambuykara
NpUTUCHATO. 3a aKkTUBMpake Ha GEKUYHNOT ypes Tpenka CUHO.
lMpeknHyBaYoT 3a peXiM Ha NofroTBeHocT | MocTaBeTe ro NMPekNHYBaYoT 3a PEXUM Ha
Ha BakyymckaTta npaBocMyKarka He e NOArOTBEHOCT Ha BakyymckaTa npaBocMykarka Ha
noctaeeH Ha ,AUTO". LAUTO".

Moeeke o 10 anatu ce peructpupaHu | MoBTOpHO U3BpLUETE ja perucTpaumjata Ha anaTtort.
Ha BakyyMmcKaTa npaBocMyKarka. Axo noseke og 10 anatu ce perncTpmpann Ha
BakyymckaTa npaBocMykarka, anatoT LWTo

€ perucTpupaH HajpaHo ke Guae oTkaxaH

aBTOMaTCKn.
Bakyymckata npaBocmykarnka ru MoBTOPHO M3BpLLETE ja perucTpaumjata Ha anaTtoT.
13bpuLla cuTe perucTpaLuy Ha anaTor.
Hema Hanojysawe HanojysajTe r1 anatoT 1 Bakyymckara npaBocMykarka.

AnartoT v BakyymckaTta npaBocmykanka | Mpubnuxete rv anatot 1 Bakyymckara

Ce oaaaneyeHn eaeH of Apyr (HaaBop | npaBocMykasnka eaeH Ao Apyr. MakcumanHata

Ofi OMCETOT 3a MPEHOC). [faneynHa Ha npeHocoT e okony 10 M, cenak Moxe
[ia ce pasnuKyBa 3aBUCHO Off OKOMHOCTUTE.

Papavonpeyku o Apyrv ypeau WTo [ipXeTe rv anatoT v BakyymckaTta npasocMykarka
cosaasaar pagnobpaHoBu CO BUCOK noganeky o ypeaute kako Wi-Fi-ypeau u
VIHTEH3UTET. MUKPOGPaHOBU MEYKN.

BakyymckaTa npasocmykarka [lpyrin KOPUCHULW FO KOPUCTAT aKTUBUPAMETO | MICKIyyeTe ro Kon4eTo 3a akTUBMpate Ha

paboTn foaeka e He MoBreveH Ha 6e3XMIHMOT ypen Ha Bakyymckata 6E3KMYHNOT ypes] Ha ApYruTe anaTu Unmn oTkaxeTte

MPEeKMHYBAYOT 3a CTapTyBakse. npaBocMyKarka Co HUBHWTE anartu. ja perucTpauujata Ha anaTot Ha ApyruTe anatu.

uP)KyBAI.b Harop,yBal-be Ha Npeun3HOCT Ha
3acek og 0° unun 45°
ABHUMAHUE: Mpepn cekoja npoBepka unu
oApXyBake, ceKoraw npOBepyBajTe Aanu anartot

OBa npunarogyBatbe e HanpaBeHo dabpuyku. Ho ako
€ U3MeCTeHO, MOXETE [ia ro npunaroguTe co cregHasa

e UCKIy4eH U KaceTaTa 3a 6aTepujaTa e usBageHa. nocranka.

ABHUMAHME: Ncuncrere rm FOPHNOT 1 1. Ona6aBeTe rv cTe3HnTe WpadoBU Ha NpeaHaTa
AOJTHNOT WITUTHUK 3a Aa ocurypuTe Aa Hema 1 3afHaTa CTpaHa Ha anaToT, Taka LTO aronoT Ha
HacobpaH Npae o/ Ce4eHEeTo ITO MOXe Ja ro 3aKOCEHOCT ke MoXe Aa ce cMeHu. MNMocTtaseTe ro
Hapylm paboTeH-eTo Ha AONHUOT 3alITUTEH CTOMMPAYoT Ha aron Ha 3akoceHocT of 0° - 45° ako
cucTeMm. AKO 3aLUTUTHUOT CUCTEM € HEYUCT, Toa caKkaTe Aa HaroauTe NPeLM3HOCT Ha 3acek of 45°.
MOXe [a ro orpaHn4u NpaBuIHOTO paboTerse, WTo » Cn.46: 1.CreseH wpad 2. Cronupay

MOXe [a pe3ynTupa co Tellka TeflecHa noBpeaa.

Hajeu1KkacH1OT HauMH Aa ce U3BPLLM 0BA YNCTEHE € 2. TocrtaseTe ja ocHosarta fa 6uae Bo HopmanHa
co ynoTtpeba Ha komnpumupaH Bo3ayx. AKo npaBoT nonox6a unu Ha 45° of ce4nnoTo Ha uypkynapHara
ce pas3gyByBa HaaBoOp oA WTUTHULMUTE, KopUcTeTe nuna co MomoLLl Ha TpUaroneH NnHujap, BPTEjku rm
cooABeTHa 3alITUTa 32 OYU U OULLEHse. wpadoBuUTe 3a HarogyBawe co MMByc-knyd. Moxe aa
A BHUMAHME: No cexoe KopucTekhe, ;?SSCOT:(T)? ¥ MpaBoaroneH nukmjap 3a Aa HaroauTe

n3bpuiueTe ja NpalMHaTa oA ceveHe Ha anaTor.
Bo anaToT moxe fa Haenese cuHa npawimHa u ga R
npenmaBuka AedeKT nan noxap. » Cn.48: 1. lUpad 3a HarogyBame 3a aron og 0 .
2. lLipad 3a HarogyBarse 3a aron of 45

» Cn.47: 1. TpwuaroneH nuHujap

3ABEJIELLIKA: 3a uncteme, He KopucteTe
HadTa, 6eH3unH, pa3peayBay, ankoxon unu
cnuyHo. Tue cpeacTsa ja Bapar 6ojaTta u Moxe Aa
npeausBukaat gecopmanmm Unmu nyKHaTUHW.

3.  CrerHeTe r1 cTesHuTe WpadoBu 1 NpobHO
nceveTe 3a Aa nposepuTe Aanu ce Aobrea cakaHUOT
aron.

3a pa ce ogpxxv BEBBEOHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha NpPoW3BOAOT, MONPaBKUTE, OAPXKyBatkaTa unu
foTepyBakaTa Tpeba fAa ce BpLuaT BO OBMACTEHU
cepBUCHU nnu abpurykn LeHTpu Ha Makita, cekoralu
co pe3epBHM Aenosw o Makita.
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I'Ipunarop,yBal-be Ha napanefnHocT

ABHUMAHUE: OpapxyBajTe ja npeunsHocTa
Ha napanenHocTa. Bo cnpoT1BHO, CEYNIoTo Ha
LMpKyfiapHaTa nurna MoXxe Aa ja Harpuse WwuHara-
BOAWSIKA, @ OLUTeTeHaTa WHa-BOANIIKa MOXe Aa
npeaussyka nospeaa.

OBa npunarogysatse e HanpaseHo abpuyku. Ho ako
€ U3MEeCTeHO, MOXeTe [a ro NpunaroguTe co crieqHasa
nocrarnka.

1. TocTaBeTe ro anaToT Ha MakcMmarnHa agnaboynHa
Ha 3aceKoT.

2.  OcurypeTe ce geka cuTe payku 1 Wwpadosm ce
cTerHatu.

3. Ona6aBete ru LWpadoBMTE KaKO LLITO € NoKaxaHo
Ha crnukarta.

4. [opaeka ro oTBopaTe AOMHWOT 3aLUTUTHUK,
nomecTeTe ro 3afHWOT AeNn Ha OcCHoBaTa, Taka LUTo
pacTojaHueto Ha A u B fa 6uae egHakso.

» Cn.49: 1. lpad 2. OcHoBa

5.  CrerHerte r1 3aBpTkuTe 1 NpobHO nUceyeTe 3a Aa ja
npoBepwuTe nNapanenHocTa.

LUWOHAJIEH NMPUBOP

MABHUMAHUE: OBoj npu6op unu gogaToumn

ce npenopayyBaaT 3a KOPpUCTeH€e CO anarToT o4
Makita necpmHupaH Bo ynarcTBoTo. Co KOpUCTEH:E
Apyr npubop nnu goaatoum Moxe Aa ce U3NoxuTe Ha
pu3uk op TenecHu noepeau. Kopuctete r npubopot
1 goAaToumTe camo 3a HMBHaTa HadHavyeHa HameHa.

Ako Bv Tpeba noMoLL 3a noBeke AeTanu 3a npubopor,
npatuajTe BO NTOKanH1OT CepBUCEH LieHTap Ha Makita.

. Ceuurno Ha uMpkynapHaTa nuna

. HapomnxeH notnupay (LnMHa-Boaunnka)
. Kyka

. LLnHa-Bogmnka

. Bopwnka 3a kocvHa

. Crera

. Moanora

. l'ymeHa nognora

. Mopanora 3a nonox6a

. PacnpckyBay Ha npas

. WmByc-knyy

. BeaxwuyeH ypen

. OpwvrvHanHa 6atepuja 1 nonHad Ha Makita

HAMOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTata Moxe fia ce
BKIy4eHMW CO anaTtoT kako ctaHaapaeH npubop. Tue
MOXe [la Ce pasnuKysaaT of] ApXasa [0 ApxaBsa.
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CPINCKU (OpurmHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOOALN

Mogen:

HS004G

MpeyHunk nucta

185 Mmm — 190 mm

Makc. ay6uHa pesawa Ha 0°

60,0 MM — 62,5 Mm

npv 3akoLuety of 45°

43,0 MM — 44,5 Mm

npv 3akoLeky op 48°

41,0 Mm — 42,0 Mm

BpauHa Ges ontepehetba 6.000 MuH™"
HomuHanHu HanoH DC 36 V —40 V makc.
YkynHa gyxuHa ca BL4025 322 Mm

ca BL4040 337 Mmm
HeTto TexuHa 4,4 — 4.7 kr

. Ha OCHOBY Haller HenpecTaHor UCTpaxuneakwa u pasBoja 3agpXaBamMmo nNpaBo n3MeHa HaBeeHUX TEXHUYKUX

noparaka 6e3 npeTxogHe Hajase.

. TexHW4KM noaaLym 1 ynoxak 6atepuje Mory fa ce pasfnukyjy y pasnuuutum 3emrbama.

. TexunHa MOXe Aa ce pasnukyje y 3aBUCHOCTM 0 HacTaBaka, ykiby4yjyhu n ynoxak 6atepuje. Hajnakwa un
HajTexxa kombrHaumja, npema npoueaypw EMTA 01/2014, npukasaHe cy y Tabenu.

MpumeHsLUB ynoxak 6arepuje n nyxay

Ynoxak 6atepuje

BL4025 / BL4040

Myrway

DC40RA

CTaHoBak-a.

. Heku ropeHaBefeHu ynowuum 6atepuja u nywaum moxaa Hehe 6UTW AOCTYNMHM Y 3aBUCHOCTY O, MecTa

A YI030PEHE: Kopuctute camo ropeHaBefieHe ynoluke 6atepuje u nytade. Kopuiherse apyrux
ynoxaka 6atepuje v nyrada Moxe y3poKoBaTu NoBpeae n/unu noxap.

Anart je HameheH 3a 06aBrbakbe Y34YXKHUX U
NonpeyYHNxX NpaBKx pe3oBa 1 KOCcKX pe3osa ca
yrnosmma y ApBeTYy AOK je Y YUBPCTOM A0AMPY ca
npegmetom obpage. Ca ogrosapajyhum opurmHanHum
Makita nuctoBMma Tectepe MoxeTe a ceyeTe u apyre
martepujane.

Tunuyan A-noHgepucanu HUBo BGyke oapeheH je npema
craHpapay EN62841-2-5:

HwBo 3ByuHor nputucka (Lya): 93 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Lwa): 104 dB (A)

HecuryprocT (K): 3 dB (A)

HAMNOMEHA: [leknapucaHe BpeAHOCTN eMucuje
Byke cy namepeHe npema ctaHAapAn30BaHOM
MEPHOM MOCTYMKY U MOTy Ce KOPUCTUTK 3a
ynopehvBatbe anata.

HAMOMEHA: [JeknapucaHa BpeaHoCT emucuje
6yke ce Takohe MOXe KOPUCTUTY 3a NPENMMUHAPHY
NpOLIEHY U3MOXEHOCTH.
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A YMO30PEHE: Hocure 3awtute
cnywanuue.

AYNO30PEHE: Emucuje 6yke TOkoM

cTBapHe NpMMeHe eNeKTPUYHOr anarta mMory ce
pasnukoBaTu of AeKnapucaHe BPeAHOCTN Y
3aBMCHOCTM O[] HA4YMHA Ha KOjU ce KOPUCTH anar, a
noce6GHo Koja BpcTa npeaMeTa ce obpahyje.

AYNO30PEH-E: YBepuTe ce ga cte
naeHTUdbmkoBanu 6e36eAHOCHe Mepe 3a 3alWTUTy
pykoBaoLa Koje Cy 3aCHOBaHe Ha NpoLieHU
M3NOXEeHOCTU y CTBapHUM ycroBuMa ynoTpebe
(y3umajyhu y 063up cBe AenoBe pagHOr LMKIyca,
Kao WTo je BpeMe paaa ypehaja, anu u Bpeme
Kaja je anaT UCKIby4eH M KaAa paav y npasHoMm
xopy).

Bubpauuje

YkynHa BpegHoCT Bubpaumja (BekTopcku 36mp no Tpu
oce) ogpeheHa je npema ctaHaapay EN62841-2-5:
Pexum papa: pesatbe apseta

BpeaHocT emncuje BUbpaumja (anw): 2,5 M/c’ Unn marwa
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

Pexum papa: pesatbe metana

BpeaHocT emmucuje BUGpaumja (ay): 2,5 M/’ nnu Mara
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

CPIICKn



HAMOMEHA: leknapucaHe ykyrnHe BpegHOCTN
BuGpauuja Cy M3mMepeHe npema cTaHgapaM3oBaHOM
MEPHOM MOCTYMKY U MOTY CE€ KOPUCTUTY 3a
ynopehvBatbe anata.

HAMNOMEHA: [leknapucaHe ykynHe BpeaHOCTH
Bnbpauuja ce Takofe Mory KopuctTuTu 3a
npenvMUHapHy NpoLieHy U3MOXeHOCTU.

A YIO30PEHE: BpeaHocT emucuje
BuUGpaLmja TOKOM CTBapHe NPUMEHe eneKTPUUHOT
anaTta Moxe ce pasnMKoBaTH oA AeKnapucaHe
BPEAHOCTM Y 3aBUCHOCTM Of} HAa4MHa Ha Koju ce
KOPWCTH anart, a noce6HO Koja BpcTa npeameTa ce
obpahyje.

AynO3OPEI-bE: YBepuTe ce ga cte
naeHTudmnkoBanu 6e36eaHOCHE Mepe 3a 3alUTUTY
pyKoBaoua Koje Cy 3aCHOBaHe Ha NPoLeHU
M3MOXEHOCTMN Y CTBapHUM yCroBMUMa ynoTpebe
(y3sumajyhu y 063up cBe genoBe pagHor umMknyca,
Kao LWTo je Bpeme papa ypehaja, anu n Bpeme
Kaja je anaT UCKIby4eH U kKaa paau y Npa3HoM
xoay)-

E3 geknapauwmja o ycarnaweHocTu

Camo 3a esporicke 3emsbe

E3 peknapauuja o ycarnaweHocTtv Aeo je fogatka Ay
OBOM MPUPYYHUKY ca ynyTCTBUMA.

BE3BEOQHOCHA
YNO30OPEHA

OnwTa 6e36eAHOCHa yno3opeka 3a
eneKTpU4He anare

AYNO30PEE: MpouunTtajte cBa 6e36eqHOCHa
ynosopetba, ynyTcTBa, unycrpaumje u
cneuundmrKaLmje Koje cy McnopyyeHe y3 oBaj
€NeKTPUYHU anar. HenowToBare cBMX aone
HaBeaeHux 6e36eqHOCHNX ynyTCTaBa MOXe u3assaTu
eneKTPUYHK yaap, noxap uunu o3oursHy nospeay.

CauyBajTe cBa ynosopera 1
ynyTcTBa 3a 6yayhe notpebe.

TepMuH ,enekTpuyHu anat” y ynosopermma ogHoCU
ce Ha eNeKTPUYHM anart Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mMpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3 kabna).

Be36eaHocHa ynosopena 3a

6eXUYHY LIMPKYNapHY TecTepy

Mpouenype pesawa

1. AOI'IACHOCT: ApxuTe pyke Aare oa
obnacTtu pesatba u ceumBa. [ipyry pyky apxure
Ha NoMohHOj py4ku unu Ha kyhuwrty motopa.
Ako obema pykama ApxuTe TecTepy, CeYMBO He
MOXe a nx noceve.

TMby
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2. Hemojte pa cTtaBrbare pyke ucnog npegmera
o6pape. LUTUTHWK He MOXe Aa Bac 3aLTUTH
ucnop npeameta obpage.

3. TMNopecute oy6uHy pe3a npema Ae6rbuHU
npeameTta o6pape. Tpebarno 6u aa byne
BUASBMBO Make o[ Lenor 3ynua 3ynyaHuka
ceuvBa ucnog npeamera obpage.

4. Hukapa HemojTe Aa opXuTe npeamet o6paae
Yy pykama unu npeko Hore. MpuuBpctute
npeameT o6page 3a ctabunHy nnatdopmy.
BaxHo je Aa nogpxasaTe NnpeameT ncnpasHo Aa
6ucTe cMarunn N3NOXeHoCT Tena, brokvpame
ceyvBa Unu rybutak KoHTpone.

» Cnukal

5.  EneKTpu4Hu anat ApxuTe 3a n3onoBaHe
pykoxBaTe kaga obaBrbaTe pagoBe npu
Kojuma nocTtoju MoryhHoOCT ga pe3Hu anat
AoAMpPHe ckpuBeHe BogoBe. KoHTakT ca kabnom
nof HarmoHOM CTaBrba NoA HamnoH Y U3NoXeHe
MeTasnHe [enoBe enekTpuYHor anarta u nsnaxe
pykoBaoLa enekTpu4yHoOM yaapy.

6. lpunukom punoBaka, yBeK KOpUCTUTE
rpaHUYHMK UNU BoaMNuuy paBHe usuue. Ha
0Baj HauMH ce noborbluaBa NPeLU3HOCT pesa u
cMamyje MoryhHocT 6rokupara ceuvsa.

7. YBeKk KOpUCTUTe ceYnBa UCNpaBHe BennuuHe
1 o6nuka NpUKIbYYHOr OTBOpa (AMjaMaHTCK1
HacynpoT okpyrnom). CeunBa koja He ogroBapajy
MOHTaXHOM feny Tectepe 6uhe n3dayeHa
13 paBHoTexe, WTo he goBecTn o rybutka
KOHTpoOne.

8. Hukapa HemojTe Aa KOPUCTUTE HEUCNIPABHE
noAnoLuKe 3a Ce4MBO UNK 3aBpTakb. MNoanoLuke
3a CeYMBO 1 3aBpTak NOCe6HO Cy An3ajHupaHn
3a Bally TecTepy, Aa 61 Npyxunu onTumanHe
nepdopmaHce v 6e3benHo pykoBate.

Y3pouu noBpaTHOr yaapa u cpoaHa ynosopema

—  noBpaTHW yaap npeacTaBrba U3HeHaaHy peakuujy
Ha yKIbeluTere, 3arnaBrbyBatkbe Uy HeUcnpaBHoO
nopaBHa-€ NnnMcTa TecTtepe, LTO AOBOAN A0
noam3aka HEKOHTPONVCaHe TecTepe ca npeamMeTa
obpape npema pykosaolly;

—  aKo je CeYMBO YKIbELUTEHO N 3arnaBrbeHo
YCeKOM Koju ce 3aTBapa, CEeYMBO Ce 3aycTaBrba, a
peakumja MoTopa BoAM jeanHuULy ybpaaHo Hasan
npemMa pykosaodly;

—  aKo ce CeYMBO UCKPUBYM UMK ako NocTaHe
HeucnpasHO NopaBHaTo y pesy, 3ynuu Ha 3aAH0j
MBMLM CeYMBa MOry a ce 3apujy y roptsy
NoBpLUMHY ApBeTa 360r Yera ce4ynBo na3nasu ns
yceka u uckaye yHasaj ka pykoBaoLly.

MoBpaTHu yaap je peaynTat HenpasunHe ynotpebe

TecTepe U/unu HenpaBuIHUX pagHKUX npoueaypa

1nu ycnosa n Moxe ce n3behu npegysnmarem

oproBapajyhmx mepa onpesa koje cy HaBefeHe y

HacTaBKy.

1. YBpcTo gpxuTe Tectepy o6ema pykama, a pyke
nocTaBuUTe Tako Aa Npyxajy oTnop cunama
noBpartHor yaapa. lMoctaBuTe Teno ca 6uno
KOje cTpaHe cevyMBa, anu He y NMHKUjU ca
ceumBoM. [oBpaTHM yaap 6u Morao aa y3pokyje
nckakame Tectepe yHasag, anu pykosanak, Moxe
[la KOHTpOsULLE cure NoBpaTHOr yaapa ako
npeagy3mMe ogrosapajyhe mepe npeaoCTpoXHOCTH.
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2. Axo ce ceunBo 6rokupa unm ako u3 6uno kor
pasrnora fonasu 4o npekuaa pesawa, oTnycTuTe
oKMAAY U APXKUTE TeCTepy HEMOKPETHY y
MaTepujany AOK ce CEe4MBO NOTMYHO He 3aycTaBu.
Hukapa He nokyluaBajTe Aa YKNOHUTe TecTepy U3
MmaTepujana unu aa ussydeTe TecTepy yHa3ag Aok
Ce Ce4YnBO BPTH jep TO MOXe U3a3BaTh NOBPAaTHN
yAaap. MNposepuTe 1 Npeay3mMUTe KOPEKTUBHE Mepe fa
6ucTe enMmUHMcanu pasnor brnokupara ceumBa.

3.  Mpunukom NOHOBHOT NOKpeTakba TecTepe
[OK je y npeamMeTy obpane, LeHTpupajTe
NUCT TecTepe y yCeKy, Tako Aa 3ynum Tectepe
He Oyay ycevyeHu y maTepujan. Ako ce nucT
TecTepe 6rnokvpa, Moxe fa fohe [0 uckakawa
1N NoBpaTHor yaapa u3 npeamerta obpage
NpVNMKOM NOHOBHOT NOKpeTaHa TecTepe.

4. TlopynpuTe Benuke nnove Aa 6ucte onacHocT oA,
yKIbellTeHwa ceumBa U noBpaTHOT yAaapa cBenmn
Ha MUHUMYM. Benuke nnoye nmajy TeHaeHuujy aa
ce ynexy noj concTBEHOM TexunHoM. Mogynupayn
Mopajy Aa byay noctaerbeHu ucnog nroye ca obe
cTpaHe, 6nn3y NuHuje pesa n 6nn3y nBMLE NNove.

» Cnuka2

» Cnuka3

5.  Hemojte na kopuctute Tyna unum owrteheHa ceunsa.
HeHaoluTpeHa nnm HencnpaeHO NocTaBIbeHa ceunBa
Npon3BOAE Y3aH yCeK Koju y3pokyje NpekoMepHo
Tpetbe, Griokuparbe ceunBa 1 noBpaTHu yaap.

6. TMMonyre 3a 3ak/byvyaBatbe nogellaBata AyouHe
ceuMBa U KOCUHe Mopajy Aa byay 3aTerHyTe
n 6e36eaHe npe nNpaBrbewa pesa. Ako ce
nofeLiaBane ceuriBa nomepu TOKOM pesatba,
Moxe Aa aohe Ao brnokvpara 1 noBpaTHor yaapa.

7. ByauTe M3y3eTHO NaXrbMBU NPUITMKOM
TecTepucama noctojehnx augosa unu apyrux
NOBPLUMHA Yunjy APYry CTpaHy He BuauTe.

MpoBepuTe pag onpyre AoH€er WTUTHMKA.

AKO WITUTHUK M ONpyra He page UcnpaeHo,
notpe6Ho je Aa Ux cepBucupare npe
ynotpe6e. [Jown LWTUTHUK MOXe Aa paau
ycnopeHo 36or owTteheHnx Aenosa, NenrbUBNX
Tanora unu Hacnara otnaga.

[oHK WITUTHUK MOXeTe Aa yByYeTe PyYHO
camo 3a cneuumjanHe pe3oBe Kao WTo cy
»,4€0HO rnogawe“ un ,,KOM6MHOBaHU pe3“.
MopurHuTe [oHM WTUTHUK Tako wTo hete
PY4HO Aa yBy4eTe py4Ky, a YuM ceumBo yhe

y MaTepujan, Aok M WUTUTHUK Mopa aa 6yae
oTnywTeH. 3a cBe Apyre BPCTe pe3oBa Lo
LWITUTHUK 61 Tpebano Aa paav ayTomMaTcKu.

YBek na3uTte Aa AOHM LWITUTHUK NOKPUBA
CeunBo Npe cnywTakwa TecTepe Ha Knyny unm
noa. HesawTtuheHo cevmnBo koje ce cnoboaHo
kpehe y3pokoBahe kpeTawe Tectepe yHasag n
pesatbe cBera WwTo joj ce Hafe Ha nyTy. majTe Ha
yMy [a je noTpebHO N3BECHO BpeME Mpe Hero LwTo
Ce CeYMBO MOTMYHO 3ayCTaBU HaKOH OTNyLUTaka
npekvgava.

[a 6ucte npoBepunu AokU WTUTHUK,
OTBOpUTE ra PyKOM, a 3aTUM OTNyCTUTE U
nocmarpajte 3aTBapare WTUTHUKA. Takohe
npoBepuTe Aa NoBpaTHa pyyka He goaupyje
kyhuwTte anata. OcTaBrbatbe Ce4nBa U3NOXEHUM
je BEOMA OMNACHO u moxe aa noseae Ao
030UIbHMX TenecHux nospeaa.

HopaTtHa 6e36eqHOCHA yno3opeka

1.

ByauTe M3y3eTHo naxrbMBY Kafa cevete
BNAXXHO ApPBO, ApBeHy rpahly TpeTupaHy
MPUTUCKOM UINKY APBO ca YBOPOBMMA.
OppxaBajTe rnaTko HanpegoBake anarta 6e3
cManmBana 6p3nHe ceunBa aa Gucte nsbdernu
nperpeBaxe BpXoBa ceunBsa.

VcnynyeHo ceunBo MOXeE fla 3aceye npeaMeTe 2. Hewmojre nokywasaTi Aa yKIOHUTE UCE4EHM
Koj\1 MOy fI0BECTM A0 NOBPATHOT YAapa. maTepujan Aok ce ceumBo okpehe. Cayekajte
Aa ce CeYnBO 3ayCTaBM Npe Hero WTo yxsaTuTe
8. YBEK uBpcTO gpxuTe anat o6ema pykama. A f
: nceueHun matepujan. Ceunsa HacTaBrbajy Aa ce
HUKAA HemojTe Aa cTaBrbaTe pyKy, Hory unum OKDERY HAKOH VCKIbYUMBArLA
6uno koju Aeo Tena ucnog nocTorba anarta unu pehy ., Y ’ .
W3a TecTepe, HAPOUMUTO aKO MIBOANTE YHAKPCHE 3. W3beraBajte ceuerse ekcepa. Mpernepajre aa
pesoBe. Ako fofe Jo noBpaTHoOr yaapa, rectepa My ApBeTy UMa ekcepa 1 yKroHute ux npe
61 Morna nako Aa OACKoUM yHa3az Npeko Balle ceversa.
pyke, WTO 61 AOBENO 40 TElKe TenecHe nospeae. 4. TMocTaBuTe WMpPK AEO NOCTOrLA TeCTepe Ha
» Cnukad Aeo npeameTa o6paae Koju je YBpCTO NoAaynpr,
i i a He Ha geo koju he oTnNacTn HaKkoH pe3atba.

9. Hukapa HemojTe Aa npumetbyjeTe cuny Ha Ako je npeamet o6page KpaTak Unu Manm,
Tectepy. lypHuTe TecTepy yHanpes npu npuuspcTute ra. HEMOJTE [IA MOKYLIABATE
SPSMHM Ha KOJOjJ ce4uBO MOXe Aa pexe 6e3 OA OPXWUTE PYKOM KPATKE KOMALE!
ycnopasatba. [prMeHa cune Ha Tectepy Moxe » Cnwuka5
[a aoseAe A0 HepaBHOMEPHUX pe3oBa, rybutka
npeunsHocTn n moryher nospaTtHor ygapa. 5. [Mpe cnywrata anara HakoOH AOBPLIaBatba

DVHKLMIA WITUTHUKA pesa, npoBepuTe Aa N je WUTUTHUK 3aTBOPEH U

yHKLM) [ia NN ce CeYMBO NOTNYHO 3aycTaBuUIO.

1. Mpe cBake ynotpe6e, npoBepuTe Aa N ce foHU 6 H .

N - . vKaga HeMojTe Aa NoKyllaBaTe Aa ceveTe
WITUTHUK UcnpaBHoO 3aTBapa. HemojTe aa pykyjete R

LMpPKynapHoM TecTepom apxehu je okpeHyTy
TECTEePOM aKo Ce AOH:M LITUTHUK He kpehe OBo i
CROGOAHO M TpeHyTHO 3aTBapa. HUKaaa HeMojTe Haonako y cterama. OBoO je U3y3eTHO OonacHo U
N T MoXe Aa AoBeAe A0 030UIbLHUX Hecpeha.
Aa npvqupumyje're Wnu Besyjete A0HU WTUTHUK » Cnukaé
y OTBOPEHOM nornoxajy. Ako ce Tectepa CryyajHo
UCMYCTW, AOHM WTUTHWK MOXe Aa Byae caBujeH. 7. Hekwu maTepujanu cagpxe xemukanuje Koje
MoaunrunTe AOM WTUTHUK NOMONY NOBPaTHE pyuke, Mory aa 6yay otpoBHe. ByauTte onpesHu aa He
a 3aTVM nNpoBepuTe Ja N ce cnoboaHo kpehe u He 6u gowno Ao yancawa npaiwnHe Unu KoHTakTa
[oaupyje ceumBo unu 61uno koju Apyrvt A€o Noj CBUM ca koxxoM. Cneaute 6e36eHOCHe nopaTke
yrnosuma u fybrnHama pesatwa. nobGaBrbavya matepujana.
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11.

HemojTe na 3ayctaBrbarte ceunBa 604HUM
NPUTUCKOM Ha NUCT TecTepe.

HemojTe na kopuctute 6pycHe nnoue.
KopuctuTte camo nucT Tectepe npeyHmKa

KOjV je Ha3Ha4eH Ha anaTy Unu HaBeAeH

y npupy4Huky. Kopuwhere ceunsa
Heogrosapajyhe BenuunHe moxe ga ytude

Ha NpaBWUMHy 3alITUTY CeYnBa UNu Ha
DYHKLMOHUCaHE WTUTHMKA, LUTO 3a Nocneauy
MOXe [la MMa TeLlKe TenecHe nospeae.
OppkaBajTe ce4MBO OWTPUM U YucTMM. Cmona
1 KaTpaH O4BPCNY Ha ceumBMMa ycnopasajy
TecTepy 1 nosehasajy MoryhHOCT noBpaTHor
yaapa. OgpxaBajTe Ce4MBO YNCTVIM TaKO LITO
heTe ra NpBo CKMHYTK Ca anaTa, a 3aTUM OYNCTUTH
CpeaCcTBOM 3a ckuake CMone U kaTpaHa, Bpyhom
BOAOM UNK kepo3nHom. Hukaga HemojTe aa
KOpUCTUTE BEH3MH.

Hocute macky 3a 3aWwTuTy oA npawmHe n
3alWITUTHe crywanuue kaga kKopucTuTe anar.
YBeK KOpUCTUTE NIUCT TeCTepe KOjU je HameHeH
3a ceyerbe OHOr MaTepujana Koju ceueTe.
Kopuctute camo nuctoBe TecTepe 4uja je
Ha3HavyeHa 6p3uHa jeaHaka 6p3MHM Ha3HaYeHOj
Ha anaty unu seha op we.

(Camo 3a eBponcke 3eMrse)

YBeKk KOpUCTUTE NIUCT TecTepe Koju oarosapa
ctanpapay EN847-1.

MocTtaBuTe anat u AenoBe Ha paBHY U
CTabunHy NoBpLUKHY. Y CynpoTHOM, anat unu
[enoBsun Mory Aa nagHy 1 n3asoy nospeay.

CA4YYBAJTE OBO YIMNYTCTBO.

AYNO30PEHE: HEMOJTE ce6u na
[03BONUTE Ala 3aHemMapuTe cTpora 6e36egHOCHa
npaBuna Koja ce ogHoce Ha OBaj NPOW3BOA ycnea
YMkbeHuLe Aa cTe NpousBoA Ao6po yno3Hanm

M CTEKNU PYTUHY Y PyKOBaky HuMe (ycnen
yecTor kopuwhewa). HEHAMEHCKA YMOTPEBA
UNK HenowToBake 6e36e4HOCHMX NpaBuna
HaBeJleHUX Y OBOM ynyTCTBY MOTYy JOBECTU A0
TEeWKUX TerleCHMX nospeaa.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCTBa Koja

ce ogHoOCe Ha yroxak 6atepuje

TMby

Mpe ynotpe6e ynowka 6aTepuje, npounTajre
cBa ynyTcTBa u 6e36eJHOCHe O3HaKe Ha

(1) nywauy 6aTtepuje, (2) 6aTepuju u (3)
npousBoAy Koju kopuctu 6atepujy.

He pacTtaBrmajte n He MoandukyjTe ynoxak
GaTepuje. Tume MoxeTe fa n3asoBeTe noxap,
NPEeKOMEPHO 3arpeBame UNu ekCrnosujy.

Ako ce Bpeme paga 3HaTHO CKpaTumno, oagmax
npecTaHuTe ca kopuwheweM. To Moxe Aa
AoBeAe A0 pU3MKa oA nperpeBama, Mmoryhux
OMNeKOTHHa, Na YaK U eKcnmnosuje.

AKO eneKkTponuT gocne y o4u, McnepuTe Ux
4YMCTOM BOAOM M ogMax 3aTpaxuTte nomoh
nekapa. To moxe Aa AoBede Ao ry6uTka BUaa.
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HemojTe aa nsasmsarte kpaTtak cnoj ynoiuka

GaTepuje:

(1) HemojTe noaMpuBaTH NPUKILYUKe Guno
KOjUM NPOBOAHMUM MaTepujanom.

(2) MW3beraBajTe cknaguluTeHe ynowka
6aTtepuje y KyTuju ca Apyrum MeTanHum
npeaMeTMMa Kao WTo eKcepu, HoBuMhmn
uTAa.

(3) HemojTte na usnaxete ynoxak 6atepuje
BOAM MU KULLIK.

Kpatak cnoj 6aTepumje moxe na nosene

A0 BeNVKOr NpoTOoKa CTpyje, Nperpesamba,

moryhunx onekoTuHa, na Yak u nperopeBatba.

Hemojte aa cknaguwTtute anat u ynoxak

6aTepuje Ha MecTMMa rae Temnepatypa Moxe

Aa pgocTurHe unm npemaium 50°C (122°F).

HemojTe aa nanuTe ynoxak 6atepuje yak

HU Kaga je 036urbHo owTteheH unu notnyHo

noxa6aH. Ynoxak 6atepuje moxe ga

eKkcnnoaupay BaTpu.

Hewmojte na 3akuBare, cevete, nomute, 6auare

VN ucnywrtarte ynoxak 6atepuje, unu ga

HUMe yaapare no YBpCTOj NOBPLIUHK. Ha Taj

HayMH MOXeTe [a U3a3oBeTe noxap, NPeKoMepHo

3arpeBare Unu ekcrnnosujy.

HewmojTe aa kopuctute owrteheHy 6atepujy.

CappxaHe NUTHUjyM-joHCKe GaTepuje nognexy

3akoHy o0 npeBO3y onacHuUX MaTepuja.

Mpunukom komepLmjanHor NpesBo3a, HNp. of

cTpaHe Tpehux nvua 1 NpeBo3HMKa, Mopa ce

06patuTi nocebHa naxta Ha cneumnjanHe
3axTeBe NakoBara 1 obenexasatsa.

[Mpunukom npunpeme matepujana 3a npesos,

notpebHO je caBeToBaTH Ce Ca CTPYYH-akom 3a

onacHe matepwuje. Takofje obpaTuTe naxty Ha
eBeHTyallHe farbe HalMoHarHe nponuce.

OMoTajTe TpakoM M NpekpujTe oTBOpeHe

KOHTaKTe U 3anakyjTe 6atepujy Tako aa ce He

MOXe NMoMepaTu yHyTap nakoBatba.

Kana ognaxete ynoxak 6atepuje Ha otnaga,

W3BaguTe ra u3 anara u oanoxuTe Ha

6e36enHo mecTo. MpuapxaBajTe ce NoKanHMX

nponucay Be3u ca oanarawem 6arepuje.

Barepuje kopucTuTe camo ca npomsBoaMMa

Koje je HaBena komnaHuja Makita. MoctaBrbame

6aTtepuje Ha NpoM3BOAE KOjU HUCY ycarnalleHn

MOXe Aa AoBeae 40 noxapa, NpekomMmepHe

TOMNMoTe, eKCNNo3unje NNu Lypera enekTponuTa.

AKo ce anaT He KOPMCTU TOKOM ayxer

nepuopa, 6aTtepuja mopa Aa ce ussagm us

anara.

Tokom M HakoH kopulhera, ynoxak 6atepuje

MoOXe [ila aKkyMynvpa TONIMKO TonsoTe Aa 1o

MOXe JIOBECTU [10 ONEKOTHHA, yobnyajeHnx

W HUCKOTeMnepaTypHux. MaxmuBo pykyjte

Bpyhum ynowuuma 6arepuje.

He ponupyjTte koHTakTe anaTta oAmMax HaKoH

kopuwhera jep cy moxaa Tonuko Bpyhu ga

Mory Aia U3a3oBY ONeKOTUHe.

Bopaute pavyHa Aa ce cTpyrotuHa, npalimHa

WK 3eMrba He 3arnaBe Yy KOHTaKTUMa,

pynuuama v xne6oBuma yrouika 6atepuje.

Y cynpoTHOM MOe Aohu A0 noLler yuynHKa unu

nperopeBaka anarta unu ynowka 6atepuje.

CPIICKn



17. Ocum ako anaTt To He noapxaBa, HemojTe
Aa KopUCcTUTe ynoxak 6arepuje 6nmsy
BUCOKOHAaNMOHCKUX pa3BoaHUX nmmja
eneKkTpUYHe cTpyje. Y cynpoTHOM Moxe Aohu
[0 KBapa unu nperopesaa anara unm yrnoiuka
6aTepuje.

CAYYBAJTE OBO YNYTCTBO.

AHA)KH:A: Kopuctute camo opuruHanHe Makita
6atepuje. Kopuwhene Makita 6atepwja koje Hucy
opurnHarnHe unu 6artepuja Koje cy n3Mer-eHe Moxe
fa posefe Ao nyuara 6atepuje, koje Moxe aa
13a30Be noxap, TenecHe nospege unu wrety. To he
Takofe NOHULWTUTY rapaHumjy komnaHuje Makita 3a
Makita anat v nysay.

CaBeTu 3a MakCMMarsiHO Tpajare
b6atepuje
1.

HanyHuTe ynoxak 6arepuje npe Hero wTo ce
NOTNYHO ucnpasHu. CBaku NyT NpekKUuHUTE pag
ca anaToMm u HanyHuTe yrnoxak 6arepuje kapa
npumeTUTe Aa je cHara anaTta cnabuja.

2. Hwukapa HemojTe oa NOHOBO NYHUTE NOTNYHO
HanyHeHu ynoxak 6arepumje. MpenywaBame
ckpahyje pagHu Bek 6aTepuje.

3. NyHwute ynoxak 6aTepuje Ha COGHO]j
Temnepatypu namelly 10°C n 40°C (uamehy
50°F n 104°F). CauekajTe aa ce Bpyhu ynoxak
GaTepuje oxnaam npe nykwera.

4. Kapa He kopucTuTe ynoxak 6arepuje,
n3BaauTe ra us anara unu nykava.

5. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje ako ra HeheTte
KOPUCTUTK AyXe Bpeme (BuLe of wecT
meceum).

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce ogHoce Ha 6eXnyHy jeanHULY

1. He pacTtaBrmajte n He MoANMUKYjTE DEXNYHY
jeanHnuy.

2. [pxuTe 6eXUYHY jeAHULY Noaarse oA,
mane peue. Ako gofje Ao cnyyajHor rytawa
jeanHMUe, ogmax 3aTpaxuTe fekapcky nomMmoh.

3.  BeXuyHy jeanHMLY KOPUCTUTE UCKILYUYNBO Y
kombuHauumju ca Makita anatom.

4. He uanaxurte 6eXUYHYy jeAVHULY KALLW UK
Bnasm.

5. He KopucTuTe 6€XMYHY jeAMHULY Ha MecTUMA
Ha Kojum TemnepaTypa npematuyje 50°C.

6. He KopucTuTe GeXMYHY jeAMHULY Y GNU3NHK
MeAULUMHCKMUX UHCTPyMeHaTa, nonyT
nejcmejkepa.

7.  He KopucTuTe 6GeXNYHY jeANHULY Y GNU3NHK
ayTomaTusoBaHuX ypehaja. Y cynpoTHOM Moxe
Aa aohe o Kksapa vnu rpeLuke ayTomaTtn3oBaHor
ypehaja.

8. He papgute ca 6eXUYHOM jeAUHULIOM
Ha MecTMMa U3NOXEHNM BUCOKUM
TemnepaTypama UnvM mecTuma Ha Kojuma
MoOry fia ce jaBe CTaTUU4KN eNeKTPULUTET UNnn
€NEeKTPUYHM LIyM.

9. BexuyHa jeaMHuua Moxe Aa npoussoaun
eneKTpoMarHeTHa nosba koja HUCY LITeTHa no
KOPUCHMKA.

10. BexuyHa jeaMHULA je NPeLU3HU UHCTPYMEHT.
Ma3uTte Aa He UcnycTUTE UNN He yaapuTe
GeXMYHY jeanHULLy.

11. He moaupyjTte KOHTaKTe GeXxuU4He jeanHuLe
ronMm pykama unum metanHum npegMmeTuma.

12. OGaBe3Ho u3BaguTe 6aTtepujy U3 nponmssoaa
npe Hero LWTO NOCTaBUTe GEXMYHY jeanHULLY.

13. HeMmojTe oTBapaTu noknonat oTBopa Ha
MecTMMa Ha KojuMa npaliMHa u Boga mMory
Aa gocnejy y otBop. YBek oapxaBajTe ynas3
oTBOpa YNCTUM.

14. YBek nasuTe ga 6exuyHa jeauHuua npu
yMeTarby OyAe npaBUITHO OKpeHyTa.

15. He npuTuckajte ayrme 3a 6eXu4Ho
aKTUBUpaHe Ha 6eXNYHOj jeamHMLM npejako u/
Wnuv npegmMmeToM ca OWTPOM UBULIOM.

16. OGaBe3HO BpaTuUTe Nokrnonaw oTBopa npe
noyeTka paga.

17. He BaguTe GeXWYHY jeAMHULY U3 OTBOpa A0K
je anat noa HanoHOM. Y CynpoTHOM, MOXe Aa
nohe o kBapa 6exunyHe jeamHuue.

18. He ckupajTe HanenHuuy ca 6exuyHe jeauHule.

19. He cTaBrbajTe HanenHuue Ha 6eXUYHY
jeanHuuy.

20. He ocTtaBrbajTe 6eXUYHY jeAUHULY Ha
MeCcTMMa Ha KojuMa MOory ia ce jaBe CTaTU4Ku
EeNeKTPUUMTET UNU eNIEKTPUYHU LWYyM.

21. He ocTaBrbajTe 6€XWUYHY jeanHULY HA MecTy
WU3M0XEHOM BESIMKOj TONMOTHU, Ha Npumep y
ayToMoGuny KOju CTOjM Ha CyHLYy.

22. He ocTtaBrbajTe 6€XUYHY jeAUHULY Ha
npawwbaBumMm MecTUuMa uiin Mectuma Ha KOjVIMa
MOXe Aa ce cTBOpu Harpu3sajyhu rac.

23. Harne npomeHe TemnepaTtype Mory Aa usasoBy
cTBapame poce Ha 6exuyHoj jeanHnum. He
KOpUCTUTE BEXUYHY jeAnHULY AOK poca
MOTNYHO He ucnapwu.

24. BexXuyHa jeauHuMLa Ce YUCTU NAXKIbUBUM
6pucamwem cyBoM, Mekom Kpriom. He
KOpUCTUTE anoTeKkapcku 6eH3uH, pa3pefuBay,
NpPoBOAHY MacT U CNUYHa cpeacTBa.

25. BexuyHa jeaMHuua ce YyBa y A06MnjeHOj
KyTuju unu am6anaxmv oTnopHOj Ha CTaTUY4KK
eneKTpULUTET.

26. Y oTBoOp Ha anaTy He cTaBrbajTe Apyre ypehaje
cem Makita 6exuyHe jeguHuue.

27. He kopucTuTe anat ako je nokronaw oTBopa
owTeheH. Boaa, npaluvHa v nprbaBLITUHA KOjU
yhy y oTBOp Mory a u3asoBy kBap.

28. He ByuuTe u/unu ynpepnajre noknonaw oTBopa
BULLE HETO LUTO je HeonxoAHo. Bpatute
noknonaw Ha anar ako cnagHe.

29. 3ameHuTe nokrnonai oTBOpa ako ce U3ryom
WINU oWTeTH.

CAYYBAJTE OBO YIMNYTCTBO.
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OrNnnuc HAYNHA

OYHKLUMOHUCAHKA

AI‘IA)KH:A: Mpe nopewasawa unu npoeepe
byHKUMja anaTa yBeKk npoBepuTe Aa nu je anart
MCKIbY4eH U Aa NU je ynoxak 6aTepuje yKNoweH.

MocTaBrbawe n YKnakbaHhe€ yJroLika

b6atepuje

AHA)KH::A: YBek uckrbyuuTe anart npe
nocTaBrbakba UNu yKnawaka ynowka 6atepumje.

AI'IA)KH:A: [pxuTe YBPCTO anat u ynoxak 6atepuje
Kajla nocTaBrbaTe UNu yknaware ynoxak 6arepuje. Ako
anar v ynoxak 6atepuje He GyaeTe pxanu YBpCTo, MOy BaM

WCKNWU3HYTU 13 PYKY, OLUTETUTK Ce Npu Nagy 1 noBpeanTu Bac.

Mpuka3 npeoctanor kanauuteTa 6atepuje

MpuTcHWUTe Ayrme 3a NpoBepy Ha ynoLky 6atepuje
nAa 6ycTe npukasanu npeoctanu kanauutet 6atepuje.
MHpankaTopcke namnuue he ce yKiby4nTH Ha HEKOMNKO
CeKyHau.

» Cnuka8: 1.WHaukatopcke namnuue 2. [lyrme 3a

» Cnuka7: 1.Lpeenn niankatop 2. [lyrve 3. Ynoxak 6atepuje

[la 6ucte yknoHunm ynoxak 6atepuje, knn3akeM ra U3ByLuTe 3
anara Jiok knu3at-eMm rnomepare Ayrme Ha npear0j CTpaHu ynoLuka.

[a 6ucte noctaBunu ynoxak 6arepwje, nopaBHajte
jeanyak Ha emy ca xnebom Ha KyRULITY 1 rypHUTe ra
Ha mecTo. [ypHuTe ra o kpaja Tako fa NnerHe Ha cBoje
MeCTO U Yyje ce TUXO LUKIboLake. AKO MoxXeTe Aa
youuTe LpBEHU MHANKATOP Ha ropH0j CTpaHu AyrmeTta,
TO 3Hauu fa ynoxak 6atepuje Huje NOTMyHO 3aKrbyyaH.

AI‘IA)KH:A: YBeK 10 Kpaja rypHuTe ynoxak
6aTepuje Tako Aa ce LpBeHU MHAMKATOP He BUAW.
Y cynpoTHOM, OH CIly4ajHO MOXe UcnacTu U3 anara u
noBpeanTy BacC UNu Heky ocoby y BaLLoj GnnsnHN.

Anaxmwa: HemojTe Ha cuny na noctaBrbaTe
ynoxak 6atepuje. Ako ynoxak He MOXeTe nako aa
rypHeTe, TO 3Hauu [ia ra He NocTaBrbaTe UCMPaBHO.

Cucrtem 3a 3awiTuTy anara/éartepuje

Anar je onpemMrbeH cMCTEMOM 3a 3alTuUTy anata/batepuje.
OBaj ccTem ayToMaTcku Npeknga Hanajawe motopa

Kako 61 npoayxuno Bek Tpajara anata u batepuje. Anat
he ce ayTomaTcku 3aycTaBUTI TOKOM paja ako anat unu
6atepuja yhy y jeaHo of cnegehux ctawa. Y U3BecHUM
yCrnoBuMa ykibyyuhe ce MHAMKaTopu.

3awTtunTa og npeonTtepehemwa

Kapna ce anaTtom pykyje Tako Aa OH By4Ye NpeBenuky
cTpyjy, anat he aytomartcku npectatu ca pagom. Y
0BOj CUTYaLMjW, UCKIbyYMTe anaT u npecTaHuTe ca
ynoTpeboMm koja je AoBena Ao npeontepehera anara.
3aTum ykrbyunTe anart Aa 6ucte ra NoOHOBO MOKPEHYIN.

3awTuTa o nperpeBamba

Kapa je anat nperpejaH, anat aytomaTckv npecraje Aa paau
1 namna nounke ga tTpenhe. Y 0BoM cny4ajy, nyctute aa ce
anat v 6aTepuja oxnage npe NOHOBHOT YKIbyuMBak-a anata.

3awTuTa o4 NpeBenuKor Npaxmwera

Kapna ce kanauuteT GaTtepuje cMatby, anat ayTomarcku npectaje
€ pagom. Ako Npou3BOA He paau Yak HU Kaaa ce akTUBMpajy
npekuaaym, yknoHute 6atepujy 3 anata u HanyHuTe je.

nposepy
WHavkaTopcke namnuue Mpeocrtanu
I |:| n Kanauutet
Ceetnu WUckrbyyeHo Tpenhe
I I I I 0p 75% no
100%
I I l D 0Opn 50% fo
75%
I I |:| |:| 0p 25% o
50%
1000 [w-
25%
n |:| |:| |:| HanyHute
Gatepujy.
I I I:I |:| Moryhe je aa
je batepuja
[ nocrana
|:| |:| I I HeucrnpasHa.

HAMOMEHA: Y 3aBucHocTu of ycnosa Kopuwwhera
1 TEMNEepaType OKONMHE, NpYKasaHu kanauuTeTt
MOXe [OHEKNE [a ce pasnukyje of CTBapHOT.

dyHKUMOHUCaH€e Npekngaya

AYNO30PEE: Mpe noctaBrbaka ynouka
6aTepuje y anat yBek npoBepuTe Aa Nu okuaay
npekugaya paau NpaBUIHO M Aia NU ce HaKoH
oTnywTawa Bpaha y nonoxaj ,,OFF“ (UckrbyueHo).

A\YNO30PEHE: HUKADA Hewvojre na
HeyTpanuwete gyrme 3a ocrno6afame n3
GnokupaHor nonoxaja Tako wro hete ra 3anenutn
WIW Ha HeKU ApYrY HauuH. Mpekuaay ¢ HeUCnpaBHUM
ZyrMeToMm 3a ocriobahatse 13 BriokvpaHor nonoxaja
MOXe [ia AoBeje 10 HEHaMEPHOT NokpeTatba anara u
TELLKWUX TENecHWX nospeaa.

AYNo30PEKE: HUKAJIA HemojTe fa Kopuctute
anar koju paam Tako wro hete camo noByhu oknaay
npeknpaaya 6e3 npuTuckamwa gyrmeta 3a ocnobahamwe
13 GnokmpaHor nonoxaja. Mpekuaay kome je notpebHa
nonpaeka Moxe a [JoBefe 10 HeHaMepHOT NokpeTaka
anara u Telkux TenecHux nospeaa. NPE parse
ynotpebe BpaTuTe anat CepBMCHOM LIEHTPY KOMNaHuje
Makita pagn ageksatHe nonpaske.

[a He 61 oowno Ao crnyyajHor noenayexa okngada
npekvaaya, obesbeheHo je gyrme 3a ocnobahame
13 BnokvpaHor nonoxaja. [la bucte ykrbyymnu anar,
npuTUCHWUTE TacTep 3a ocnobahare 13 GrnokupaHor
ronoxaja 1 NoByLUMTe okuaay npekugada. OTnycTute
okuaay npekugada aa 6ucte 3ayctaBunu anar.
» Cnuka9: 1. Okugauy npekvaada 2. [lyrme 3a
ocno6aharbe 13 GrnokmpaHor nonoxaja
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OBABELUTEHSE: Hemojte cHaxHo aa
nosriaynTe Npeknaay ako HAUCTe NPUTUCHYITU
Ayrme 3a ocrno6ahawe n3 6nokmpaHor nonoxaja.
To Moxe Aa AoBeae A0 NoMIbera npekuaada.

AI‘IA)KH:A: Anat nounte fia Kouu poTupare
LIMPKyNapHor IMcTa TecTepe YUM OTNyCTUTE
okupaay npekugaya. Yspcro ApxuTe anaT aa
6ucTe pearoBanu Ha KOYHULIY Kaga oTnyluTarte
oKkuaay npekupaya. 36or usHeHagHe peakuuje
MOXeTe [la UCnycTuTe anart 13 pyke, LUTO MOXe Aa
n3a3oBe TenecHe NoBpeae.

®PyHKUMja ayTOMaTCKe NPOMeHe

Op3uHe

Ogaj anat uma ,pexxvm Benuke 6pavHe” u ,pexnm
BEMUKOr MOMeHTa".

Anat ayToMaTCkn Meha PexuM paja y 3aBUCHOCTH of
paaHor ontepehemna. Ako je pagHo ontepehere mano,
anat he pagutu y ,pexumy Benvike 6p3unHe” 3a 6pxe
cevetrse. Ako je pagHo onTepehemne Benuko, anat he
paguTK y ,pexunmMy Benmkor MoMeHTa" 3a bpxe cevere.
» Cnukal0: 1. VHavkaTtop pexvma

MHavkatop pexwuma 3acseTnehe 3eneHo kaga anat
paau y ,pexumMy Benvkor MomeHTa".

Ako ce anaTom ynpasrba y3 npeBenuko ontepeheme,
nHavkaTop pexuma he TpentaTtu 3eneHo. Minavkatop
pexuma he npectatu ga Tpenhe, a 3atum he novet ga
cBeTnu unu he ce yracutu ako cMawuTe ontepeheme
Ha anary.

Crane MHanKaTopa pexvuma Pexxium paga
(@] YkrbyyeHo @] © Tpenhe
UckrbyyeHo
Pexum
Benuke
6p3nHe
Pexum

Benukor
MOMEHTa

Ynosopere 0
nperpesatby

Mopew e nybuHe pesa

AI‘IA)KH:A: Mocne nogelwaBawa Ay6uHe cevera
yBek fo6po 3aTerHuTe nonyry.

OpBpHUTE Nonyry Ha rpaHUYHUKY Ay6rHe 1 nomepute
OCHOBHY o4y rope unu gone. Ha xerbeHoj oyouHu
ceyetba NPUYBPCTUTE OCHOBHY NIIOYY 3aBpTakemM
nonyre.

3a jacHuje, 6e3beaHuje pesose, nogecute AyOuHy
pe3a Tako da ucnog npeameta obpage Huje nsdaveHo
BULLE Of jedHor 3ynua ceyvBa. Kopuwhetre ncnpasHe
nybuHe pesa nomaxe y cmakbuBakby MoryhHoctu Aa
nohe no onacHor MOBPATHOI™ YOAPA wiTo Moxe
n3a3BaTu TeNecHe noBpese.

» Cnukaill: 1.[lonyra

TMby
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Pe3ame nop yrnom

AHA)KH;A: Mocne nopeluaBaka yrna 3akowekra,
YBEeK YBPCTO NPUYBPCTUTE 3aBPTH-E 3a
npuyBplwhnBame.

OnabasuTe 3aBpTH-€ 3a NpuyBpwhusame. MNMogecute
KEMbEHM Yrao Tako LTo heTe yKOCUTYM NIoYy, a 3aTum
4YBPCTO NPUTETHYTU 3aBPTHE 3a NpUYBpLIhMBatbE.

» Cnukal2: 1.3aBpTHU 3a npuuBpLhnBame

KopucTtnTe rpaHMyHKK 3a NPeLn3HO ceyerse nog,
yrnom o 45°. [1o kpaja OKpeHUTe rpaHNYHIK Kao LUTO
je npukasaHo Ha CnuuM y 3aBUCHOCTU Of pe3arba Nnoj
yrnom og 0° — 45° unu pesana nog yrnom og 0° — 48°.
» Cnukal13: 1. paHnyHuK

NMopaBHaBake

3a paBHe pe3oBe, NopasHajTe noavuujy 0° Ha NpeaHem

[eny OCHOBe ca BaLLOM NHWjOM cevetba. 3a pe3ate

nog yrnom oa 45°, nopasHajte nosuuujy 45° ca nuHujom

ceyera.

» Cnukal4: 1.JluHwnja pesa (nonoxaj 0°) 2. JluHnja
pesa (nonoxaj 45°)

YkrbyuunBame namvne

AHA)KH:A: Hemojte aa rnepare y namny Hu
ANPEKTHO Y M3BOP CBETNOCTM.

[a 6ucte ykrbyunnu namny 6e3 nokpeTara anarta,
NoByLIMTe OKMAAY Npekuaaya, anv He nputuckajte
nyrme 3a ocriobaharse.

[a 6ucTe ykrbyunnv namny Aok anat pagu, NpUTUCHUTE
1 3appxuTe Ayrme 3a ocnobaharse 13 GrokmpaHor
nonoxaja v NoByLMTE OKMaaY npekmgaya.

JTamna he ce nckbyunTn 10 CeKyHAN HaKOH LWTO
OTMyCTUTe Oknpay npekuaaya.

» Cnuka15: 1.Jlamna

HATMOMEHA: CyBom kprnom o6puiuvTe NprbaBTUHY
ca coymBa namne. MNasute ga He orpebeTe counBo
namne, jep Tako MOXeTe CMarbUTV OCBETILEHOCT.

HAMOMEHA: Kaga je anat nperpejaH, namnuua

Tpenhe jenaH MUHYT. Y TOM crnyyajy oxnagute anat
npe Hero LUTO HacTaBUTe ca pagoMm.

Kyka

OnyuoHu dodamHu npubop

AHA)KH::A: YBek yknoHute 6atepujy kaga anat
kauuTe nomohy Kyke.

AHA)I(H:A: Hukapa HemojTe kaunTh anat Ha
BUCOKWUM UNU NOTEHLMjanHo HECTabUITHUM
MeCTMMa, Kao LITO Cy NOBpPLUKUHE. Y CynpOTHOM,
anat MoXe 1u3rybuTy paBHOTEXY 1 NacTu.

AHA)KH::A: Hemojte okpetaTtu anaTt Hapone kaga
je okayeH nomohy Kyke.
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Kyka je npakTyHa 3a NpvBPEMEHO Kavetse anara.
» Cnuka16

MpuuBpcTUTE KyKy MOMONY 3aBpTakba kao Ha CrvLn.
» Cnukal7: 1.Kyka 2. 3aBpTam

[la Gucte KopucTUnKM KyKy, camo okpehuTte kyky Aok He
Aofhe y oTBOpeH Nonoxaj.

Kapa Huje y ynotpebu, yBek okpehuTe KyKy oK He Aohe
y 3aTBOPEH Nonoxaj.

» Cnuka18: 1. OTtBOpeH nonoxaj 2. 3aTBopeH Nonoxaj

EHEKTpVI"IHa KO4YHMUa

Anar je onpemrbeH eneKkTPMHHOM KOYHWLIOM 3@ Ce4MBO.
Ako anaT He Moxe 6p30 Aa 3aycTaBu LIMPKYNapHu
TMCT TecTepe HaKoH OTNyLUTaHa nonyre npekmuaaya,
oaHecute ra y Makita cepeucHu ueHTap.

AI‘IA)KH:A: CucTeM KOYHULE 3a CeYMBO HuUje
3ameHa 3a WTUTHUK ceunsa. HUKAOA HEMOJTE
OA KOPUCTUTE ANAT BE3 ®YHKLIMOHATNHOI
LUTUTHUKA CEYUBA. MOIYRE CY TELLKE
TENECHE NOBPE[AE.

EnektpoHcka dhyHKumja

AnaTu onpeMrbeHn enekTPOHCKOM OYHKLMjOM Cy
jenHocTaBHu 3a kopuwheme 36or cnegehux dyHkumja.

®PyHKLUMja naraHor ctaprta
INaranu ctapT Aa 6u ce ybnaxwo noveTHn yaap.

CKNAMNAHKE

AHA)KH:A: Mpe o6aBrbawa 6UNO KakBor nocna
Ha anaTy yBeK NpoBepuTe Aa In je OH UCKIbyYeH
W Aa nu je ynoxak 6atepuje yKnokeH.

Cknaguwtewe MMOYC Kiby4a

Kapa ce He KopucTu, UMBYC KibyY CKNaguLLTUTe Kao
LUTO je NnpvkasaHo Ha cnunum aa ce He 6um 3arybuo.
» Cnukal9: 1. mbyc krbyy

YknawaHe unv noctaBibake
HMpPKynapHor qiucta tectepe
AI‘IA)KH:A: MoGpuHuTe ce Aa UMpPKynapHu nucT

TecTepe 6y,qe NoCTaBJbEH Tako Aa Ccy 3ynuu
ynpaBJ/beHu Ka npemboj CTpaHu anaTta.

AI‘IA)I(H:A: YBek kopuctute Makita krbyy 3a
nocTtasrbake UK CKMAake LMPKynapHor nucTa
TecTepe.

[la GrcTe CKMHYNW LUMPKYNapHW NUCT TecTepe,
NpUTUCHNUTE BpaBy OCOBMHE y MOTMNYHOCTK, TAKO Aa
LIMpKynapHW NACT TecTepe He MoXe Aa ce obphe,
na uHBYC Krby4yeM oABpHUTE MHOYC 3aBpTat. 3aTuM
YKMOHWTe UHBYC 3aBpTatb, CNOrbHY NpUpYOHULLY,
LIMpKyNapHW NACT TecTepe M NpCTeH (y 3aBUCHOCTY 0f
3emrbe).
» Cnuka20: 1. bpasa ocoBuHe 2. IMBYC kiby4

3. Onabaswure 4. 3aterHute

3a anar 6e3 npcTeHa

» Cnuka21: 1. /mbyc 3aBpTaks 2. CnorbHa
npvpy6Huua 3. LinpkynapHu nuct
Tectepe 4. CTpenuvua Ha LumMpKynapHoM
nucty Tectepe 5. YHyTpalha
npupy6bHuua 6. Ctpenuua Ha anaty

3a anat ca npcTeHOM

» Cnuka22: 1. /wmbyc 3aBpTar 2. CnorbHa
npupy6Huua 3. Linpkynaphu nuct
Tectepe 4. CTpenuua Ha LpKynapHoM
nucty Tectepe 5. MNpcTeH 6. YHyTpaluka
npupy6bHuua 7. Ctpenuua Ha anaty

[a GucTe nocTaBunu LMpKynapHu IUCT TecTepe,
npUMeHUTEe MoCTynak 3a ckuaare 0GPHYTUM PEaoCnenoM.
lMopaBHajTe cMep CTpenuLie Ha NUCTY ca CTPENULOM Ha anary.

3a anar ca yHyTpaLHbOoM NpupyoHMLOM
3a JIUCT TecTepe ca OTBOPOM NpeyHUKa
pasnuuntum og 15,88 mm

YHyTpaluka npupy6HuLa nma n3boumHy oapefeHor npeyHuka Ha
jenHoj CBOjOj CTpaH 1 13BOYMHY Apyraunjer NpeyHnKa Ha apyroj
cTpanu. 3abepute oarosapajyhy cTpaHy uuja ce n3bo4nHa
CaBpLLEHO YyKknana ca 0TBOPOM nucta Tectepe. MoHTupajTe
YHYTpaLUtby Npupy6HIULY Ha BPETEHO Tako fa UcnpaBHa cTpaHa
13604MHe Ha yHyTpaLLH0j NpUpy6HIULM Byae okpeHyTa ka crorba
11 NOCTABMUTE NUCT TECTEPE U CNOTbHY NPUPYGHMLLY.
» Cnuka23: 1. OcoBuHa 3a MOHTUpame

2. YHyTpalha npupybHuua

3. LinpkynapHu nuct Tectepe 4. CnorbHa

npupybHuua 5. imbyc 3aBpTars

A\ YIO30PEHE: OBABE3HO [OBPO 3ATErHUTE
WUMBYC 3ABPTAH Y CMEPY KA3AJILKE HA CATY.
Takofje BoauTe pauyHa Aa He npuuBpluhiyjeTe 3aBpTak
Ha cuny. AKo BaM pyKa CKnu3He ¢ MMBYC Krbyya, Moxe
Aa pofje Ao TenecHe nospege.

AYNO30PEHE: MocTapajte ce aa ce
n3604MHa ,,a“ Ha YHyTpaLlk0j NPUPYGHULM Koja je
nocTaBrbeHa cnorba caBpLUEHO yKIana ca OTBOPOM
nucra tectepe ,,a“. [loctaBmame NUCTa Ha NorpeLLHy
CTpaHy MoXe Aa foseae [0 onacHux Bubpauuja.

3a anat ca yHyTpalHOoM NpUupyoH1LOM
3a NMCT TecTepe NpeyHMUKa oTBopa
15,88 MM (y 3aBMCHOCTM 0 3eMIbe)

MoHTupajTe yHyTpaLuky npupybHMLY Tako Aa je cTpaHa ca
yay6rbet-eM okpeHyTa Ka Crosba Ha BpPeTEHO W nocTaBuTe
TUCT TecTepe (ca NpuyBpLUReHNM NPCTEHOM, ako je
noTpebHo), CnorbHy NPUpYGHULY 1 MMBYC 3aBpTaks.

3a anart 6e3 npcteHa

» Cnuka24: 1. OcoBuHa 3a MOHTUpahe
2. YHyTpalma npupybHuua
3. LmpkynapHu nuct Tectepe 4. CnorbHa
npupy6Huua 5. ImGyc 3aBpTars

3a anat ca npcteHoM
» Cnuka25: 1. OcoBuHa 3a MOHTUpaHe
2. YHyTpalha npupybHula
3. LinpkynapHu nuct Tectepe 4. CnorbHa
npupy6Huua 5. Mmbyc 3aBpTars
6. MpcTteH
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A\ Y030PEHE: OBABE3HO AoBPO
3ATEFHUTE UMBYC 3ABPTAHK Y CMEPY
KA3AJLKE HA CATY. Takohe BoauTe pavyHa ga
He npuyBplhyjeTe 3aBpTaw Ha cuny. AKo Bam
pyKa cknusHe ¢ UMGyc krby4a, Moxe aa aohe ao
TenecHe noepeae.

A YIO30PEHE: Ako je notpe6Ho aa
MOHTMpPaTe NUCT Ha OCOBMHY, YBEK NpoBepuTe Aa
nv je namely yHyTpalwte u cnorsHe NpupyoHuLe
noctaBrbeH ogrosapajyhu npcrteH 3a otBop nucra
Koju HamepaBaTe Aa kopuctute. Kopuwhere
npcTeHa ca HeogroBapajyhvm oTBOpOM Moxe Aa uma
3a nocneauvly HenpasuiiHy MOHTaXy fucTa, WTo
MOXe [a y3pOoKyje moMepatre nucTa u NpunuyHe
Bmbpauuje, a caMMm TUM 1 rybuTak KOHTporne TOKOM
paja v Tellke TenecHe noepese.

Yuwhere WITUTHMKA NUcCTa

Mpunvkom NpoMeHe LMpKynapHor nucTa Tectepe,
noctapajTe ce Aa Takofe O4MCTUTE FOPHU U AOHU
LWITUTHUK LMPKYNapHOr nucTa Tectepe oA HakynrbeHe
CTPYroTMHe, Kao LUTO je pa3MOTPEHO Y OAerbKY
OppxaBamne. TuMe ce He Uckrbyudyje notpeba 3a
npoBepoM paja AoHer LUTUTHUKA Npe cBake ynotpebe.

NMoBe3uBaw€e ycucmBaya

Kapga xenuTte fa o6aBuTe YNCTO Cevetbe, NPUKIbyduTe
Makita ycucvsay Ha Baww anar. lNoBexwuTe LpeBo ycucmBaya
Ha MNasH1LYy 3a NpaLUnHy Kao LUTO je NPUKa3aHo Ha Crnu.
» Cnuka26: 1. Mnasnuua 3a npawuvHy 2. 3aBpTak

» Cnuka27: 1. Lpeso 2. Ycucmsay

PAO

OBaj anar je HameH€eH 3a ceverbe NPon3Boaa of
npseta. Kopuctehu ogroBapajye opurnHanHe Makita
LMpKynapHe NUCTOBe TecTepe MOXeTe Aa ceveTe
cnepehe martepujane:

. npoussoae oA anyMmuHujyma

Mornenajte Haw Be6-cajT unu ce obpaTute NokanHoOM
Makita npogaBuy Aa 6ucte casHanu Koju je LmpKynapHu
NUCT TecTepe afeKkBaTaH 3a cedewe nNpeamera obpaae.

MpoBepa dyHKUMje WTUTHUKa nucTa

MopecuTe yrao 3akolersa Ha 0°, na py4YHo noByLuTe
[OHM LUTUTHUK A0 Kpajke Tauke 1 ocnoboaute ra.
[10tbM LWTUTHUK NPaBUNHO PYHKLIMOHWMLLE Y CryYajy:
— [a ce NoByYe U3Ha/ OCHOBHe nnoye 6e3
CMETHMN U,
Kaja ce ayTomaTcku BpaTtv 1 Aohe y goamp ca
rpaHUYHNKOM.
» Cnuka28: 1.[lopHM WTUTHUK 2. [loHMN LUTUTHUK
3. OcHoBHa nnoya 4. MpaHn4YHUK
5. OtBapatbe 6. 3aTBapame

AKO JOHM TPAHNYHUK He PYHKLIMOHMLLE NPaBUITHO,
nposepuTe Aa N MMa HakynIbeHe npaLunHe y
rOpH-EM 1 JOHEM LUTUTHUKY. AKO [JOHM FPaHNYHUK
He (OYHKLMOHULLE NPaBUNHO YaK M HAKOH yKNnawarba
npawwuHe, ogHecuTe ra y Makita cepsucHu LeHTap.

TMby
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MocTynak pe3ama

AﬂA)KI-bA: Hocute macky 3a npawmny
NPUITUKOM NOCTYMKa pe3arba.

AHA)KH:A: BoauTe payyHa Aa anat HeXxHo
rnomMepare npaBoOSIMHMjCKM yHanpep[. [Tomepatse
Ha cuny uUnu yBpTake anata Moxe J0BECTU 40
nperpesara MOTOpa ¥ OnacHor NoBpaTHor yaapa,
LITO MOXe n3a3BaTu 036uIbHy nospeay.

HAMOMEHA: Kaga je Temnepatypa ynotuka
GaTepuje HUCka, anaTt Moxaa Hehe paauTu NyHUM
kanaumTeTom. Taga Ha npuMep KopucTuTe anar 3a
Makh-€e 3axXTeBHe pe3oBe A0k ce yrnoxak batepuje He
3arpeje 4o TemnepaType okpyxeta. HakoH Tora anat
MOXe Aa pafun NyHUM KanauuTeToMm.

» Cnuka29

UspcTo ApxuTe anar. Anar je onpeMrbeH 1 npeawum
pyKoxBaToM 1 3afH0M ApLukom. Kopuctute oba aa
6ucte Hajborbe apxanu anat. AKo TecTepy ApxuTe
obema pykama, bUux He Moxe nocehu LupKynapHu
nucT Tectepe. MNocTaBuTe OCHOBY Ha nNpeameT obpane
Koju Tpeba fa ceyeTe, a Aa NPUTOM LIMPKYNapHK

JINCT TecTepe He Aohe y Aoamp ca npeameTom
obpage. Ykrbyunte anar u cadekajte aa LupKynapHu
NUCT TecTepe NocTUrHe nyHy 6pauHy. JegHocTaBHO
nomepajte anaT Hanpezj Npeko NoBpLUXHE npeaMeTa
obpage, paBHO 1 y3 paBHOMEPHO HanpeaoBake 0K He
[OBpLUMTE cevetrbe.

3a jacHe pe3oBe, Heka nuHWja ceverba byae npasa,

a 6p3nHa HanpeoBatba yjeaHaveHa. Ako pes Huje
npaBuHO NPaTNO HamepaBaHy NHWjy pesa, HemojTe
[a rnokyliasaTte fa OKpeHeTe UM CUIIOM NoMepuTe
anat Hasaj Ha NuHKjy pesa. Tume MoxeTe BriokmpaTtu
LUMpPKYyNapHU NUCT TecTepe, WTO MOXe J0BEeCTU A0
onacHor noBpaTHor yaapa 1 moryhe Teluke noBspege.
MycTnTe npeknpady, cadekajte Aa ce UMpKynapHu
NUCT TecTepe 3ayCcTaBu U NOTOM U3BaguTe anar.
[MoHOBO NopaBHajTe anat Ha HOBY NHW]y pe3a K
ceyuTe noHoBo. lNMokyLajTe aa nsberHete 3aysvmame
cTaBa npu KoMe je pykoBanal, UsfoxeH onurbLmma

M npaLinHm Koju ce usbauyjy ns tectepe. Kopucture
3awTuUTy 3a o4m koja he Bam nomohu ga nsberHete
nospegy.

Perynarop npoTMB pacuenkaBaha

(mapanenHu rpaHNYHUK)

AnA)KI-bA: YBepuTe ce Aaa je napanenHa Bohjuua
Ao6po npuusBpwheHa y npaBuiHOM Nonoxajy npe
kopuwhema. HenpaBuiHo noctaerbeHa napanernya
BOfML@ MOXe NpOy3pOKOBaTV OMACHU NOBPaTHU
yAap.
» Cnuka30: 1. Perynatop npoTvB pacuenkaBama
(napanenHu rpaHnyHKK) 2. 3aBpTaks 3a
npuyBpwhmBame

[MpakTnyHM perynatop NpoTMB pacLenkaBaka
omoryhaBa BaM U3y3eTHO npeLmn3He paBHe

pe3oBe. JeJHOCTaBHO ypHUTE perynaTtop npoTus
pacuenkaBara Harope Ja Knmam HenocpeaHo y3 cTpaHy
npegmerta obpaae 1 NpUYBPCTUTE ra y TOM Nonoxajy
3aBpTHEM Ha npeftkem aeny ocHose. OH Takohe
omoryhaBa NOHOBIbLEHO CeYeHe PpaBHOMEPHE LIMPUHE.
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WuHa BOAUNMLA 12. He nose3yjTe Bpnuy 3a anar Tako Aa cnpevyasa
ucnpaBaH paj WTUTHUKA, Npekuaaya unu
6nokapa anara.
13. O6paTuTe naxty Aa ce He yneTrbaTte BPMNLIOM.

14. [OpxuTe Bpnuy Aarke oa o6nacTv pesawa anara.

15. KopucTuTe BULIEeHaMeHCKe KapabuHepe u
kapabuHepe ca 3akmby4aBatbeMm. He kopuctute
jenHoHameHcke kapabuHepe ca onpyrom.

OnyuoHu dodamHu npubop

MocTaBuTe anar Ha 3aAHM Kpaj WnHe Bogunuue.
OkpeHuTe ABa 3aBpTH-a 3a NofeLlaBake Ha NoCTOMbY
anarta Tako Aa anar rnatko knusu 6e3 nynawa. Apxurte
YBPCTO NMPEAHMN PYKOXBAT U 3afky PyyKy anata.
YKrbyuuTe anat u ceuuTe Nopeq 3alTuTe 3a kugare

CTPYroTvHe Lenom AyxvuHoM pesa. Caga vBuua 3awtmte 16. Y cnyyajy aa ucnyctute anart, oH Mopa fa ce

3a Kuaarbe CTPYroTuHe ofroBapa UBWLM CeveHsa. 03Hau4u 1 noByYe U3 ynotpebe n Mopajy Aa ra

» Cnuka31: 1.3aBpTHM 3a NOAELLARAHE npernegajy cdabpuka Makita unm osnawhenm
CEepPBUCHMU LieHTap.

Mpunukom pesarsa nog Yrnom nomony LnHe BOAUNLE, KOPUCTUTE » Cnuka33: 1. OTBOp 3a BPMLl (TPaKy 3a Be3UBatbe)

Knu3Hy nonyry kako 61cTe cnpeynnu Aa ce anat npespHe.
[MomepajTe KNM3Hy Nonyry Ha OCHOBW anara y npasLy
cTpenuue Tako Aa ce akTuempa xneb ncnoj pesa Ha
LUVHW BOAVUANLIN.

» Cnuka32: 1. Knusna nonyra ¢YH KL"MJA EE)KMLIHOI-
AKTUBUPAHA

NoBe3uBake BpMnLoOM (TPakom 3a

Be3nBame)

LLiTa cBe moxeTe Aa paguTe ca

MAEesenHocha ynosopetba 3a kopuwhere Ha BUCUHM byHKLUMjOM BGeXMYHOr aKTUBMpaHa
MpounTajte cBa 6e36eAHOCHa yno3opeka 1

ynyTcTBa. HenowtoBake ynosopena v ynytcrasa DdyHKUMja GexmnyHor akTuBupara omoryhasa ypeaaH
MOXe 13a3BaTy TeLUKe TeriecHe NnoBpeae. n ynobaH paa. Kaga nosexeTe nogpxaHu ycucueay ca
1. YBeK ApXuTe anaTt npuBe3aH Kaja paauTe Ha anaTtom, MoXeTe ayTomaTcku fja nokpehere ycucusay
BucuHN. MakcumanHa ayxuHa Bpnue je 2 M nputuckarbem npekuaaqa Ha anary.
(6,5 cTona). » Cnuka34

MakcvumanHa no3BorbeHa BUCMHaA naga
3a Bpnuy (Tpaka 3a BeauBame) He cMe Aa
npemaium 2 m (6,5 cTona).

2. KopucTtuTte camo Bpnue Koje ogroBapajy 3a
oBaj TUN anara v Koje cy npeasufjeHe 3a

[a 6ucte mornu aa kopuctute yHKUUjy 6exmyHor
aKkTMBMpat-a, Npunpemute cnegehe npegverte:

. BexwvyHa jeanHuua (onumoHu npubop)
. YcucumBay koju noapxasa yHKUMjy 6exnyHor

Hajmatbe 7,0 kr (15,4 yHTH). aKTMBMpawa

3. He npuuspuwhyjte Bpnuy anara 3a ce6e HUTH Crieav npernea nofeluasatsa dyHKUnje GexuiHor
3a NoKpeTHe KoMnoHeHTe. MpuyBpcTUTE BpRLy akTuBMparsa. [letarby npoueaypa cy onucaqu 'y
anara 3a YBPCTY CTPYKTYpY Koja Moxe Aa oarosapajyhim ofiersmma.
W3APXKM CUNY KOy anaT Npou3BOAYW Kapa napHe. 1. llocTaBrbake 6exnuHe jeanHnLe

4. Ymepure ce Aa je Bpnua cnpasHo 2. Peructpauuja anarta 3a ycucmsay

h j h .
npuBpuwhena Ha 06a kpaja npe kopuuheta 3. TMokpeTare dyHKUMje BexnyHOr akTuBUpama
5. Tpe cBake ynotpebe, yBepuTe ce Aa Ha anarty
M BpNuUM He no_croje owTehewa U aa ucnpaBHo MocTaBrbamwe 6eXxXuyHe je,qMHVILl,e
pane (ykrmbyuyjyhu TkaHuHy u wasose). He
KOPUCTUTE UX aKo cy owTeheHn unu ako He

page ucnpasHo OnyuoHu dodamHu npubop

6. Hemojte na o6MoTaBaTe Bpnuy OKO OLITPUX Anaxmwa: Mpe nocTaBrbaka 6exuYHe jeamHuLe
unu rpy6ux ueuua u He nossonuTe fa fohe y cTaBuTe anaT Ha paBHY U CTaOUNHY NOBPLUNHY.
KOHTaKT ca tbuma.

7. MpuuBpcTuTe APYrM Kpaj Bpriue BaH OBABELITEHSE: OunctuTte npawmHy u
pagHor nosrka Tako ga anart Gy,qe CUTYPHO NprbaBLUTUHY Ca anarta npe noctaBibakba
npuuspwheH y cnyyajy Aa nagHe. G6exunyHe jeanHuue. MpalwmnHa v NprbaBLUTUHA Mory

8. [lMoBexwuTe BpPMLY Tako Aa ce anar nomepm /1a 133308y KBaAp aKO focnejy y oTBop 3a 6eXuyHy
Aarbe of pykosaoua y cryyajy aa nagHe. jeanHuly.

Wcnywrenu anatu ce Ibysbajy Ha BpAUW, WTO OBABELITEHE: la He 61 aowno Ao cMeTHU
MOXe @ NPOY3pOKyje NoBpeAe unv rybutak 360r CTaTUYKOr eneKkTpuuuTeTa, 4OAUPHUTE
paBHOTEXE. MaTtepwujan Kpo3 Koju ce OH Npa3Hu, NONyT HEeKor

9.  He kopuctute y 6M3nHu noKpeTHUX Aenosa MeTarnHor fena anara, npe Hero WTo y3meTe
MNU MOKPEHYTUX MalUMHa. Y CynpoTHOM MOCTOjU 6eXnUHY jeauHULLy.

ONacHOCT OA YAApLa UM NETIbakea. OBABELITEHE: Mpu noctaBrbaky 6exudHe

10. He npeHocute anar apxehu ra 3a gogaTtHu jeAMHMLE CTPOro BoAuTe padyHa Aa GexnuHa
ypehaj unu epnuy. jeauHnua Gyae okpeHyTa Ha oaroBapajyhu HauuH

11. TMpeHocuTe anat apxehu ra o6ema pykama ¥ Aa je noknona NoTnyHo 3aTBOPEH.

CaMo aKo MoXeTe Aa ofpXxXaBaTe paBHOTEXY.
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1. OTBOpWTE NOKIIONALL, Kao LTO je NokasaHo Ha
cnuum.
» Cnuka35: 1. [Moknonay

2. YBauuTe GeXuYHY jeanHuMLy y oTBOp, Na
3aTBOpMTE Nokronad.

Mpwv nocTaBrbamy 6exunyHe jeanMHuLEe NopasBHajTe

n36ounHe ca yaybrbewnma y oTBopy.

» Cnuka36: 1. bexuyHa jeamHuua 2. N36oumnHa
3. Moknonau 4. Mecta yaybrewa

Mpe cknpara 6exnyHe jeanHMLE NaXIbUBO CKUHUTE
noknonad. Kykuue Ha 3agH0j cTpanu noknonua he
noamhu 6exvyHy jeauHuLy kag noaurHeTe noknonaw,.
» Cnuka37: 1. bBbexwuyHa jegunnua 2. Kyka

3. Moknonay

HakoH yknamwara 6exunyHe jeanHnue JyBeajte je y
[06VjeHoj KyTuju nnn ambanaxv OTNOPHOj Ha CTaTUYKN
eneKTpuuuTeT.

OBABELLTEHE: Bexnuny jeaunuuy ysek
BaauTe Nomohy KyKuuia Ha 3aAH0j CTpaHu
noknonua. AKo KykuLe He yxBaTe BexvyHy jeanHuLy,
NOTRYHO 3aTBOPUTE NOKIoNaL, na ra NoHOBO
oTBOpHUTE.

Pernctpauuja anara 3a ycucuBay

HAMOMEHA: 3a peructpauujy anara je notpebaH
Makita ycucuau koju nogpxasa yHKUMjy GexnyHor
aKTMBMpat-a.

HAMNOMEHA: [JoBpLunTe noctaBrbamwe 6exnyHe
jeavHnue npe noyeTka perncrpaumje anara.
HAMNOMEHA: Tokom pernctpaumje anata He avpajte
oKMaad npekngada u He ykrbydyjTe npekuaad Ha
ycucusayy.

HATMOMEHA: Morneaajte n NnpupyYHuK ca
ynyTCTBMMA 3a ycucmsay.

HAMOMEHA: Tamnuue 3a 6eXn4YHO akTMBMpare
he npecTtaTu ga cujajy 3eneHo HakoH 20 cekyHau.
MpuTuCHUTE AyrMe 3a GEeXWNYHO aKTUBUPaH-e Ha
anaty Kaga namnuua 3a 6eXxvyHoO aKTUBMpaHe

Ha ycucuBady noyHe Aa Tpentu. Ako namnuua 3a
6eXMYHO aKTMBMPaH-e He NoYHe Aa TPenTU 3eneHo,
jenHom kpaTko NpUTUCHUTE AyrMe 3a 6eXMYHO
aKTUBMpak-e, Na ra oneT ApxuTe.

HAMNOMEHA: Ako perucTpyjeTe BuLle anaTa Ha
jenHoMm ycucumBavy, peructpauuje BpLunTe jeaHy no

AKO XenuTe fa ce ycucKBay akTveupa kaga ce
NPUTWCHe Npekuaay Ha anary, NpBo AOBpLUNTE
pervctpaumjy anara.

1. TocraBuTe GaTtepuje y ycucusad v anar.

2. T[ocTaBuTe Npeknaay 3a cTake NPUNpPaBHOCTY Ha
ycucusady Ha ,AUTO".
» Cnuka38: 1.[lpekuaady 3a cTarbe NpunpaBHOCTU

3. TlpuTucHuTe 1 3 cekyHae ApXxuTe ayrme 3a
6eXMYHO aKTMBMPakse Ha ycucuBady AoK NaMnuua 3a
GEXNYHO aKTVBMPakse He NMOYHE fa TPenTu 3eneHo.
3aTUM Ha UCTU HAYVH NPUTUCHWTE AyrMe 3a 6exnyHo
aKTUBMpak-e Ha anary.
» Cnuka39: 1.[yrme 3a 6eXVYHO aKTUBMPaHE

2. Mamnuua 3a 6eXnyYHO aKkTuBUpaHe

AKo ce ycucuBad 1 anart ycreLuHo noBexy, namnuua 3a
6exunyHo akTuBMparse he cujati 3eneHo 2 cekyHae, a
3aTM No4veTy Ja TpenTu Nnaso.

jenny.

MNMokpeTawe thyHKLMje GeXXNIHOT

aKTuBupama

HAMNOMEHA: [oBplunTe peructpauvjy anata 3a
ycucuBad npe 6exXnYHOr akTUBMparba.

HAMOMEHA: lNorneaajte v NpUpy4HnK ca
ynyTCTBMMA 3a ycucmBay.

HakoH peructpoBsatsa anara Ha ycucvsady, yecucusad
he ce ayTomartcku yKrbyumBaTu kaga ce nputucHe
npekvaad Ha anary.

1. TocTaBuTe GexuUYHy jeanHuLy y anat.

2. [loBexwuTe LPEBO ycMCKBaAYa Ha anar.
» Cnuka40

3. ToctaBuTe npeknpad 3a cTake NpunpaBHOCTU Ha
ycucusady Ha ,AUTO".
» Cnukad1: 1.[pekugay 3a ctawe NpunpaBHOCTU

4. HakpaTko nputUcHUTE Ayrme 3a 6eXuny4Ho
aKkTuBMparse Ha anarty. Jllamnuua 3a 6exunyHo
akTuBMpatrbe he noveTn ga cuja nnaso.
» Cnukad2: 1.[lyrme 3a 6eXVN4HO aKTUBMpPaH-E

2. Jlamnuua 3a 6eXXn4HO akTUBUpare

5.  [MoByuuTe okMaay npekugada Ha anary.
MposepuTe aa nu ycucusay paau kaga ce nputucHe
oKuzad npekugada.

Axko xenute ga 3aycTtaBute B6exXnIHO aKTMBupawe
ycucusada, NnpUTUCHUTE Ayrme 3a 6exnyHo
aKTMBupame Ha anary.

HAMOMEHA: NTamnuua 3a 6eX14YHO aKkTuBUpaHe
Ha anarty he npecrtatu fa TpenTu nnaeBo ako HemMa
aKTMBHOCTW y POKY oA 2 caTa. Y TOM cnyuajy,
noctasuTe Npeknaad 3a ctarbe NPUNpPaBHOCTU y
nonoxaj ,AUTO" n noHOBO NpuTUCHUTE Ayrme 3a
6eX1YHO aKTMBMPaHe Ha anary.

HAMOMEHA: Ycucusay he ce nokpetatu/
3aycTaBrbaTh y3 Kallkberse. JaBrba ce Kallkbere
Kaja ycucuBad AeTekTyje mpuTuckare npekmaada
Ha anary.

HAMOMEHA: JomeT GexuyHe jeguHuLe Moxe
fa Bapupa y 3aB/CHOCTM Of flokauuje 1 ycnosa
cpeaviHe.

HAMNOMEHA: Kapa cy ABa unu Bulle anata
perucTpoBaHa Ha jegaH ycucusad, oH he moxaa
noyeTn Aa pagun U Kaga He NpuTUCHeTe okuaad
npekugaya jep Hekn Apyrv KOPUCHWK KOPUCTU
yHKUMjy BeXnYHOr akTUBMparsa.
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nnc ctatyca namnuue 3a 6eXn4Ho aKTuBupa

» Cnukad3: 1.Jlamnuua 3a 6eXUYHO akTMBMpPaHe

JNlamnuua 3a 6exnyHO akTUBMpake Npukasyje cTaTtyc dyHKUuje 6exnyHor akTuempara. Y Tabenu ucnog cy
HaBe[eHa 3Hayera cTaTyca namnuue.

Cratyc n 3a6 0 aKT pate Onuc
Boja [ ] [ 4] Tpajawe
Cuja Tpenhe
Mwuposare Mnaso (4 2 cara Yencusady Moxe 6exnyHO Aa ce aktuempa. Jlamnuua he ce
ayTOMaTCKU UCKIbYYMUTU ako HeMa aKTUBHOCT Y POKy of 2 caTa.
] Kapa anat | YcucnBau Moxe 6exn4HO Aia ce akTuBMpa 1 anat paju.
He pagu.
Peructpauvja | 3enexo (4 20 cekynau | CnpemaH 3a peructpauyjy anata. Yeka ce Ha peructpaumjy
anara ycucuBaya.
(] 2 cekynan | Peructpauuja anarta je 3aBpLueHa. Jllamnuua 3a 6exuyHo
akTuBupar-e he noyetn Aa TpenTtu nnaeo.
OtkaanBatbe LipseHo '] 20 cekyHau | CnpemaH 3a oTkasuBatbe perucrpauuje anata. Yeka ce Ha
perucTpauve oTkasnBake O/} CTpaHe ycucueava.
anata - -
[ ] 2 cekynau | OTka3suBatbe pervcTpaumje anata je 3aspLueHo. Jlamnuua 3a
6eXMYHO akTUBMpak-e he noYeTn aa TpenTy Nnaso.
Hpyro LipseHo . 3 cekyHan | BexuyHa jeauHuua je noa HanoHoM, a pyHKLUMja BexnyHor
akTuBMpatba ce nokpehe.
WckrbyyeHo - - BexnyHo aKTUBMpakse youCKBaYa je 3aycTaBIbeHo.

OTKa3uBake perMcTpauuje anara sa

ycucuBay

OGasuTe crienehy npouenypy ako xenuTe Aa oTkaxeTte
perucTpauujy anara 3a ycucusau.

1. lMocraBuTe GaTepuje y ycucmBay 1 anar.

2. TocTaBuTe Npekupay 3a ctake NpUnpPaBHOCTU Ha
ycucuayy Ha ,AUTO".
» Cnukad4: 1.[lpekugay 3a ctame NpunpaBHOCTU

3. MpuTuchHute n 6 cekyHan opxuTe Ayrme 3a
GeXNYHO akTUBMpatkbe Ha ycucusady. Jlamnuua 3a
GexunyHo akTuBMparbe he TpenTaTu 3eneHo, na noveTu
[a cuvja UpBeHO. 3aTUM Ha UCTW Ha4YUH NPUTUCHUTE
nyrve 3a 6eXnYHO akTUBMpar-e Ha anary.
» Cnukad5: 1.[lyrme 3a 6eXnYHO akTUBUpaH-e

2. lamnuua 3a 6exxnyHO akTuBUpare

AKO OTKa3uBatse ycre, namnuua 3a 6exmMyHo
akTuBMpatrbe he cujatv UpBEHO 2 CeKkyHae, a 3aTuM
noyeTu fa TpenTW NnNaso.

HAMOMEHA: Namnuue 3a 6eXX14YHO aKTUBUpaHe
he npectatu Aa cujajy LpBeHO HakoH 20 cekyHau.
MputucHWTe ayrme 3a 6eXXMYHO akTUBMpPaHE Ha
anaTy kaga namnvua 3a 6exvu4HO akTuBMpare

Ha ycucvBady noyHe Aa Tpentu. AKo namnuvua 3a
BGEXNYHO aKTMBMpPaHe He NoYHe Ja TPenTu LpBeHO,
jenHOM KpaTKo NPUTUCHWUTE Ayrme 3a 6eXMYHO
aKTuBMpatse, Na ra oneT ApXKuTe.
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PewaBare npobnema ca ¢pyHKLMjoM GEXNYHO BUpama

Mpe Hero WTo 3aTpaxwuTe Nonpaeky, Hajnpe camu U3BpLUKTe Npernes. YKONuKo HanheTe Ha npobnem koju Huje
objallbeH y ynyTCTBY, He NOKyLLUaBajTe Aa packrionuTe anar. YMecTo Tora TpaxwuTe nonpaeke of oBnaiheHux
cepBucHUX LeHTapa Makita n yek kopuctute opurnHanHe Makita pesepeHe aenose NpunmnKoM Nonpaeku.

HeuncnpaBHo cTamwe

BepoBartaH y3pok (kBap)

OTknawake KBapa

TNamnuua 3a 6exunyHo akTuBMparse
He cuja / He TpenTu.

BexuyHa jeanHnua Huje noctaBrbeHa y anar.
BexuyHa jeanHnua Huje npaBunHo
nocTaerbeHa y anar.

MpaBwunHo noctaBute GeXNYHY jeAnHULLY.

KoHTakTh Ha 6eX14Hoj jeauHuum nmnnm
y OTBOpY Cy Nprbasu.

MaxrbrBo 0GPULLMTE MPALLMHY W NPIbAaBLUTUHY Ca
KOHTaKaTa 6exuyHe jeAnHULE U OYUCTUTE OTBOP.

[lyrme 3a 6eXUYHO aKTUBUpatLE Ha
anary je NpUTUCHYTO.

HakpaTko nputucHuTe Ayrme 3a 6eXuIHo
aKTVBMpatbe Ha anary.

Mpeknaay 3a cTare NpUNpaBHOCTU Ha
ycucuBady Huje noctaerbeH Ha ,AUTO".

MocTtaBnTe Npekngay 3a ctake NpUNPaBHOCTU Ha
ycucueady Ha ,AUTO".

Hewma Hanajawa cTpyjom

O6e3beaunTe Hanajake anara u ycucvsaya CTpyjom.

Huje moryhe goBplunti
peructpaumjy anarta / otkasmBame
perucTpauuje anara.

BexuyHa jeanHnua Huje noctaBrbeHa y anar.
BexwvyHa jeanHvua Huje npaBunHo
nocTaBrbeHa y anar.

MpaBunHo NocTasuTe GEXUYHY jeAnHULLY.

KoHTakTh Ha 6eXun4Hoj jeanHuum nmnm
y OTBOpY Cy Nprbasy.

Maxreneo 06pl/lLLIVITe npaLwunHy 1 NnprbaBLlUTUHY ca
KoHTakaTa 6exvyHe je,D,MHIALLe W 04UCTUTE OTBOP.

Mpeknaay 3a cTake NpUNPaBHOCTU Ha
ycucuBady Huje noctaereH Ha ,AUTO".

MocTaBnTe Npeknaay 3a cTake NPUNPaBHOCTY Ha
ycucueady Ha ,AUTO".

Hewma Hanajatba cTpyjom

O6e36eanTe Hanajake anarta u ycucmsaya CTpyjom.

HenpasunaH pag

HakpaTko nput1cHUTE AyrMe 3a GeXUYHO aKTUBMPatbEe
1 M3BpLUMTE perncTpauujy/oTkasusatse anara.

Anat 1 ycucvBau cy npesuiue
MeRycobHo yaarbeHu (BaH gomeTa).

Mpubnuxute anat n ycucusay. MakcumanaH
[IOMET u3Hocw oko 10 M, anu Moxe Aa Bapupa y
3aBMCHOCTM Of1 yCrIOBa.

Mpe pospLieTka peructpaumje anarta /
oTKasnBatsa;

— oKMAay npekvada Ha anary je NpUTUCHYT;
— [lyrMe 3a yKibyu1BaH-e Ha ycucneady
je ykrbyyeHo.

HakpaTko nputucHnTe fyrMe 3a 6eXU4HO
aKTUBUpatbe U U3BPLUNTE perncTpaumjy/
oTKasuBake anara.

Mpoueaypa peructpauvje anara 3a
anar unu ycucveay Huje [oBpLUeHa.

O6aBuTe npoueaype peructpaumje 3a anat n
ycucHBaY y UCTO BpEME.

Paguo-cmeTtbe o Apyrvix anapata
Koju ofajy paguo-tanace BUCOKON
VHTEH3UTETa.

[pxwuTe anaT u ycucvsad nogarse of anapara
nonyTt Wi-Fi ypehaja n mukporanacHux nehHuua.

YcucuBay ce He akTuBMpa kaj ce
NpuUTUCHE Npeknaa4y Ha anary.

BexwnyHa jeavnnua Huje nocTaerbeHa y anar.
BexuyHa jeanHuua Huje npaBUnHoO
nocTaerbeHa y anar.

MpaBunHo nocrasBnTe GEXNYHY jeanHuLly.

KoHTakTh Ha 6eXn4Hoj jeauHuLm n/vnm
y OTBOpY Cy NMprbaBu.

MaxrbMBO 0GPULLMTE NpaLLMHY U NPrbaBLUTUHY ca
KOHTakaTa GexuyHe jeanHuLEe N 04UCTUTE OTBOP.

[lyrme 3a GeXUYHO aKTUBMPatse Ha
anary je NpUTUCHYTO.

HakpaTko nputucHuTe fyrme 3a GeXU4HO
aKTUBMpatse 1 cavekajTe fa namnuua 3a GexmIHo
aKTVBMpatbe MoyHe [a TPerTu nnaeo.

Mpeknaay 3a cTake NPUNPaBHOCTY Ha
ycucuBady Huje noctaerbeH Ha ,AUTO".

MocTaBnTe Npeknaay 3a cTake NPUNPaBHOCTY Ha
ycucueady Ha ,AUTO".

Buwe op 10 anaTta je perncTpoBaHo Ha
ycucusauy.

MoHoBwWTe peructpauujy anarta.

AKo je Ha ycucnBay perucTpoBaHo BULLE Of
10 anarta, HajpaHwje perncTpoBaHu anat he
ayTomarcku 6utu nsbpucaH.

Yeucusay je 06pucao cBe peructpoBaHe anare.

MoHoBwWTe peructpauujy anata.

Hewma Hanajarba cTpyjom

Ob6e3beanTe Hanajare anarta u ycucmsaya CTpyjom.

Anart n ycucuad cy npesuLle
mefycobHo yaarbeHu (BaH JomeTa).

TMpubnxuTe anat u ycucnsay. MakcumanaH foMeT U3HoCH
oko 10 M, anu MoXe J1a Bapupa y 3aBUCHOCTY 07 YCIIoBa.

Papvno-cmeThe of Apyrvx anaparta
Koju ofajy paamno-Tanace BUCOKOTN
WHTEeH3uTeTa.

[pxuTe anat 1 ycucuead noparse o anapara
nonyTt Wi-Fi ypehaja n mukpotanacHux nehHuua.

Yeuncueay ce nokpehe u ako okugay
npekngaya Huje NpUTUCHYT.

[pyrvt KOPUCHWLM KOpUCTE PYHKLINY
BexuiHor aKTuBMpama ycucmsada Ha
CBOjVM anatuma.

Uckrbyuute ayrme 3a 6eXnYHO akTUBMpatbe Ha
APYTUM anatvma unm oTKaxuTte peructpauujy
[pyrvix anata.
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OAOPXABAHE

AI'IA)KH:A: Mpe Hero WTO NoYHeTe ¢ Nperneaom
WUNu oapXaBak-eM anata, MCKIbyuuTe anat u
YKIOHUTe yrnoxak 6atepuje.

AI‘IA)KH::A: OuuncTUTE FOPHU U A0HM WTUTHUK
Aa 6ucte 6unu cUrypHu Aa Ha kbUma Hema
HaromunaHe NUrbeBUHE KoOja MOXe Aa oMeTa

pan nower cucTema WTUTHUKA. 3anprbaH cuctem
LUITUTHUKA MOXe Aa OrpaHnymM NpaBunaH paa n
[oBefe [0 Tellke TenecHe nospeae. HajedpukacHuju
HauvH Ynwhemsa je Yiwherwe KOMNPUMOBaHNM
Ba3ayxoMm. AKO npallunHa neTu ca WTUTHUKa,
o6aBe3Ho HocuTe oaroBapajyhe 3awTutHe
Haouyape v 3aWTMTY 3a AucajHe nyTese.

AI‘IA)KH:A: HakoH cBake ynotpe6e npe6puiumre
onurbke ca anarta. CUTHU onurbLy Mory Aa gocnejy
Y YHYTpaLHbOCT anarta v Npoy3poKyje KBap unu
noxap.

OBABEILUTEHE: Hukan HemojTe fa kopuctute
HadTy, 6eH3MH, pa3pefjuBay, ankoxon u

cnuyHa cpeacTea. Moxe aohu ao ry6uTka 6oje,
Aecdopmaumje unm owrehewa.

BE3BEOAH v MOY3OAH pap anata rapaHtyjemo
caMo aKo nonpaske, CBAKO APYro ofpxaBare Unu
nofellaBare, npenycTute osnawwheHoM cepsucy
komnanuje Makita unu pabpuykom cepsucy, y3
ynoTpeby opurMHanHux pe3epBHUX Aenosa komnaxuje
Makita.

MoaewaBake NpeUnsHOCTH pe3atba

y nonoxajy 0° unu 45°

OBo nopeluaBake je habpuykn noctaBrbeHo. Anm
aKo je 0BO MofellaBake UCKIbYYEHO, MOXETE fa je
nogecute crneaehuM NocTynkoM.

1. OnabaBuTe 3aBpTH-€ 3a NpuyBpLIhnBare ca
npeawe v 3aaHe CTpaHe anarta kako bucrte mornm
[a NpOMeHuTe yrao 3akolena. lNogecute rpaHnYHNK
y nonoxaj yrna pesawa 0° — 45° ako xenute aa
nogecuTe NpeLmsHoCT pesara Ha 45°.
» Cnukad6: 1. 3aBpTHbK 3a NpuyBpLIhrBake

2. [paHUYHKK

2. [locTtaBuUTe OCHOBHY NNOYy yNpaBHO UMK nog,
yrnom og 45° Ha LuMpKynapHu NUCT Tectepe nomohy

TPOyrnacTor nexwvpa Tako WTo hete oKpeHyTu 3aBpTar
3a nogellaBane MMBYc kibydem. MoxeTe Aa kopuctute

1 yraoHuk aa bucre nogecvnu yrao og 0°.
» Cnukad7: 1. Tpoyrao

» Cnukad8: 1.[ogelwasare 3aBpTHsa Nof Yrinom of
0° 2. MNopeluaBane 3aBpTHsa NoA Yrinom
op 45°

3. lMpwuTernute 3aBpThoe 3a NpuyBpLUhrBarbe 1
HanpaBwuTe NPo6HO pesarbe Aa Gucte nposepuny Aa nu
CTe NMOCTUITIN XKETBEHW Yrao.

MNMopewaBakwe napanenHoOCcTu

Anaxmwa: MapanenHocT Tpe6a aa 6yne
npeumsHa. Y CynpoTHOM, LMPKynapHW NUcT Tectepe
MOXe fAia Ce yceye y LnHy Boaunuly a owTteheHa
LUMHa BOAMIULIA MOXe Aa A0Bee A0 NoBpeaa.

OBo nofelaBamne je habpuyku noctaBrbeHo. Anu
aKo je 0BO MofeluaBake UCKIbYYEHO, MOXETE Aa je
nogecute crnegehuM NocTynkom.

1. TopecuTe anat Ha MakcumanHy ayouHy pesatba.

2. YBepwuTe ce [a Cy CBe nonyre u 3aBpTHsin
3aTerHyTu.

3. OnabaBwvTe 3aBpTHE Kao LUTO je NpUKasaHo Ha
cnvum.

4. [lok oTBapare AOHM WTUTHUK, NOMEpUTE 3aity
CTpaHy OCHOBe Tako Aa pasgarbuHe A n B noctany
jenHake.

» Cnukad9: 1. 3asptam 2. OCHOBHa nnoya

5.  3arerHuTe 3aBpTH:e M HanpaeuTe NPo6HO pesarse
[na 6ucTe npoBepuny naparnenuaam.

LWOHU NPUBOP

AnAXHbA: Osa onpema u npuéop cy
npeaBuleHu 3a ynotpeby ca anatom Makita
ONMCaHWUM y OBOM YNYTCTBY 3a ynotpeoy.
Ynotpeba apyre onpeme v npubopa Moxe aa fosene
no nospena. Kopuctute genose npubopa nnu
OnpeMy UCKIbY4MnBO 3a npeasuieHy HameHy.

[a 6ucte nobvnu BULWITE AeTarba y Be3n ca OBUM
npubopom, obpaTtuTe ce nokarHOM CEPBUCHOM LIEHTPY
KoMmnaHuje Makita.

. LiupkynapHu nuct Tectepe

. PerynaTtop npoTuB pacuenkaBara (napanenyu
rPaHNYHUK)

. Kyka

. LnHa Bogunuua

. Boaunuua 3a koco ceverse

. CnojHuua

. Moanouwka

. lymeHa nognowka

. Moanowka 3a No3vuuoHnpame
. MnasHuua 3a npalumnHy

. MmByc krbyy

. BexuyHa jeguHuua

. Makita opuruHanHa 6atepuja 1 nyway

HAMOMEHA: NMojeauHe cTaBke Ha NUCTU Mory
6UTU yKIbyYeHe y caZipkaj nakoBara anara kao
cTaHgapaHa onpema. OHe ce Mory pa3nukoBaTu of
3eMrbe [0 3eMIbe.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model:

HS004G

Diametrul panzei

185 mm - 190 mm

Adancime maxima de taiere la0°®

60,0 mm - 62,5 mm

la inclinatie de 45°

43,0 mm - 44,5 mm

la inclinatie de 48°

41,0 mm - 42,0 mm

Turatie in gol 6.000 min™
Tensiune nominala Max. 36 V - 40 V cc.
Lungime totala cu BL4025 322 mm

cu BL4040 337 mm
Greutate neta 4,4 -4,7kg

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare

prealabila.

. Specificatiile si cartusul acumulatorului pot diferi de la tara la tara.
. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii), inclusiv cartusul acumulatorului. In tabel se prezintd combina-
tia cea mai usoara si cea mai grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului

BL4025 / BL4040

Incarcator

DC40RA

functie de regiunea dvs. de resedinta.

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sé nu fie disponibile Tn

A AVERTIZARE: Utilizati numai cartugele de acumulator si incircitoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.

Destinatia de utilizare

Masina este destinata executarii taierilor longitudinale
si transversale, drepte si oblice, in lemn, mentinand
un contact ferm cu piesa de prelucrat. Cu panze de
ferastrau Makita originale adecvate, pot fi taiate si alte
materiale.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu EN62841-2-5:

Nivel de presiune acustica (L,»): 93 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lya): 104 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totalé(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

A AVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

A AVERTIZARE: Asigurati-vi ci identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Valoarea totala a vibratiilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform EN62841-2-5:

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratii (a,w): 2,5 m/s® sau mai putin

Marja de eroare (K): 1,5 m/s?

Mod de lucru: taiere metal

Emisie de vibratii (a,u): 2,5 m/s® sau mai putin

Marja de eroare (K): 1,5 m/s’
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NOTA: Valoarea (valorile) totala(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat a (au) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totala(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utili-
zaté(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansgare).

Declaratie de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
in acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE
SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta
pentru masinile electrice

A AVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari

ulterioare.

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertismente privind siguranta

pentru ferastraul circular cu
acumulator

Proceduri de taiere

1. #\PERICOL: Tineti mainile la distanta de zona
de taiere si de panza de ferastrau. Tineti a
doua mana pe manerul auxiliar sau pe carcasa
motorului. Daca tineti ferastraul cu ambele maini,
acestea nu pot fi tdiate de panza.

TMby
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2. Nuintroduceti mainile sub piesa prelucrata.
Aparatoarea nu va poate proteja impotriva panzei
sub piesa prelucrata.

3. Reglati adancimea de taiere la grosimea piesei
de prelucrat. Sub piesa de prelucrat trebuie sa fie
vizibil mai putin decat un dinte complet al panzei.

4. Nu tineti niciodata piesa de lucru in maini
sau pe picioare in timpul taierii. Fixati piesa
de lucru pe o platforma stabila. Este important
sa sprijiniti piesa de lucru in mod corespunzator,
pentru a minimiza expunerea corpului, riscul de
intepenire a panzei sau de pierdere a controlului.

» Fig.1

5.  Tineti masina electrica de suprafetele de prin-
dere izolate atunci cand executati o operatie la
care unealta de taiere poate intra in contact cu
cabluri ascunse. Contactul cu un cablu aflat sub
tensiune va pune sub tensiune si componentele
metalice neizolate ale masinii si ar putea duce la
electrocutarea utilizatorului.

6.  Atunci cand taiati, folositi intotdeauna un
ghidaj opritor sau un ghidaj paralel. Aceasta va
creste acuratetea taierii si reduce riscul de blocare
a panzei.

7.  Folositi intotdeauna panze cu gauri pentru
arbore de dimensiuni si forme corecte (romboi-
dale versus rotunde). Panzele care nu se potri-
vesc cu sistemul de montare al ferastraului vor func-
tiona excentric, provocand pierderea controlului.

8.  Nu folositi niciodata saibe sau suruburi pentru
panza deteriorate sau necorespunzatoare.
Saibele si surubul pentru panza au fost special
concepute pentru acest ferastrau, in vederea
obtinerii unei performante optime si a sigurantei in
exploatare.

Cauze ale reculului si avertismente aferente

— reculul este o reactie brusca la intepenirea, blo-
carea sau abaterea de la coliniaritate a panzei de
ferastrau si cauzeaza o deplasare necontrolata a
ferastraului in sus si catre operator;

— cand panza este intepenita sau prinsa strans de
inchiderea fantei, panza se blocheaza si reactia
motorului respinge rapid masina catre operator;

— daca panza se rasuceste sau nu mai este colini-
ara cu linia de taiere, dintii de la marginea poste-
rioard a panzei se pot infige in fata superioara a
lemnului, cauzand iesirea panzei din fanta si saltul
acesteia catre operator.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a ferastraului

si/sau al procedurilor sau conditiilor de lucru necores-

punzatoare, putand fi evitat prin adoptarea unor masuri
de precautie adecvate prezentate in continuare.

1. Mentineti o priza ferma cu ambele maini pe
ferastrau si pozitionati-va bratele astfel incat
sa contracarati fortele de recul. Pozitionati-va
corpul de-o parte sau de cealalta a panzei, insa
nu pe aceeasi linie cu aceasta. Reculul poate
provoca un salt inapoi al ferastraului, insa fortele
de recul pot fi controlate de operator, daca se
adopta masuri de precautie adecvate.

2. Atunci cand panza se blocheaza sau atunci
cand intrerupeti taierea indiferent de motiv, eli-
berati butonul declansator si mentineti feras-
traul nemiscat in material pana cand panza
se opreste complet. Nu incercati niciodata sa

ROMANA



scoateti ferastraul din piesa prelucrata sau sa

trageti ferastraul inapoi cu panza aflata in misg-
care deoarece exista riscul de recul. Investigati
cauza blocarii panzei si luati masuri de eliminare a
acesteia.

3. Atunci cand reporniti ferastraul din piesa de
lucru, centrati panza de ferastrau in fanta ast-
fel ca dintii ferastraului sa nu fie angrenati in
material. Daca panza de ferastrau se blocheaza,
aceasta poate urca pe piesa de lucru sau poate
recula din aceasta la repornirea ferdstraului.

4.  Sprijiniti panourile mari pentru a minimiza ris-
cul de intepenire si reculare a panzei. Panourile
mari tind sa se incovoaie sub propria greutate.
Sub panou trebuie amplasate suporturi pe ambele
laturi, langa linia de taiere si langa marginea
panoului.

» Fig.2

> Fig.3

5. Nufolositi panze uzate sau deteriorate.
Panzele neascutite sau reglate necorespunzator
genereaza o fanta ingusta care cauzeaza frecare
excesiva, intepenirea panzei si recul.

6. Parghiile de reglare si blocare a adancimii si
inclinatiei de taiere trebuie sa fie stranse si
fixate inainte de inceperea taierii. Deplasarea
reglajului panzei in timpul taierii poate cauza
frecare si recul.

7.  Lucrati cu mare atentie atunci cand executati o
taiere in peretii existenti sau in alte zone mas-
cate. Panza poate taia obiecte care pot provoca
un recul.

8. Tineti INTOTDEAUNA masina ferm cu ambele
maini. Nu va pozitionati NICIODATA mana,
piciorul sau orice parte a corpului sub talpa
masinii sau in spatele ferastraului, in special
atunci cand executati retezari. Daca apare un
recul, ferastraul poate sari cu usurinta inapoi
peste mana dumneavoastra, provocand vatamari
corporale grave.

» Fig.4

9. Nufortati niciodata ferastraul. impingeti feras-
traul inainte la o viteza care sa permita panzei
sa taie fara sa incetineasca. Fortarea ferastra-
ului poate genera taieturi neuniforme, reducerea
preciziei si posibile reculuri.

Functia aparatoarei

1. Inainte de fiecare utilizare, verificati inchide-
rea corecta a aparatorii inferioare. Nu folositi
ferastraul daca aparatoarea inferioara nu se
misca liber si nu se inchide instantaneu. Nu
blocati si nici nu legati niciodata aparatoarea
inferioara in pozitia deschisa. Daca scapati
accidental ferastraul, aparatoarea inferioara se
poate indoi. Ridicati aparatoarea inferioara cu
maneta de retragere si asigurati-va ca aceasta se
migca liber si nu atinge panza sau orice alta piesa,
la toate unghiurile si adancimile de taiere.

2. \Verificati functionarea arcului aparatorii infe-
rioare. Daca aparatoarea si arcul nu functio-
neaza corect, acestea trebuie reparate inainte
de utilizare. Aparatoarea inferioara ar putea
functiona anevoios din cauza unor piese defecte,
acumulari cleioase sau depuneri de resturi.

3. Aparatoarea inferioara trebuie retrasa manual
numai pentru taieri speciale, cum ar fi ,decu-
parile prin plonjare” si ,taierile combinate”.
Ridicati aparatoarea inferioara cu maneta
de retragere si eliberati-o imediat ce panza
patrunde in material. Pentru toate celelalte tipuri
de taiere, aparatoarea inferioara trebuie sa functi-
oneze automat.

4. Aveti grija intotdeauna ca aparatoarea infe-
rioard sa acopere panza inainte de a agseza
ferastraul pe banc sau podea. O panza neprote-
jata, aflata in rotire liberd, va provoca deplasarea
ferastraului inapoi, téind orice obiecte din calea
ei. Aveti in vedere timpul necesar pentru oprirea
completa a panzei dupa eliberarea comutatorului.

5.  Pentru a verifica aparatoarea inferioara, des-
chideti-o cu mana, apoi eliberati-o si urmariti
inchiderea ei. Verificati, de asemenea, ca
maneta de retragere sa nu atinga carcasa
masinii. Lasarea panzei expuse este FOARTE
PERICULOASA si poate conduce la vatdmari
corporale grave.

Avertismente suplimentare privind siguranta

1. Lucrati cu mare atentie atunci cand taiati lemn
umed, cherestea impregnata sub presiune sau
lemn cu noduri. Pastrati o viteza de avansare
uniforma pentru masina fara reducerea vitezei
panzei, pentru a evita supraincalzirea dintilor
panzei.

2. Nuincercati sa indepartati materialul taiat in
timp ce panza se misgca. Asteptati ca panza sa
se opreasca fnainte de a apuca materialul taiat.
Panzele se rotesc liber dupa oprire.

3.  Evitati taierea cuielor. Inspectati piesa de pre-
lucrat si eliminati toate cuiele din cherestea
inainte de taiere.

4. Asezati portiunea mai lata a talpii ferastraului
pe acea portiune a piesei de prelucrat care
este sprijinita solid, si nu pe portiunea care va
cadea in urma taierii. Daca piesa de prelucrat
este scurti sau mic4, fixati-o. NU INCERCATI
SA TINETI PIESELE SCURTE CU MANA!

» Fig.5

5. Inainte de a ageza masina dupa finalizarea unei
taieri, asigurati-va ca aparatoarea inferioara
s-a inchis si ca panza s-a oprit complet.

6. Nuincercati niciodata sa taiati cu ferastraul
circular fixat in pozitie rasturnata intr-o men-
ghina. Acest mod de utilizare este extrem de
periculos si poate duce la accidente grave.

» Fig.6

7. Unele materiale contin substante chimice care
pot fi toxice. Aveti grija sa nu inhalati praful si
evitati contactul cu pielea. Respectati instructi-
unile de siguranta ale furnizorului.

8.  Nu opriti panzele aplicand o presiune laterala
asupra panzei de ferastrau.

9.  Nu folositi discuri abrazive.

10. Utilizati numai panze de ferastrau cu diametrul
marcat pe masina sau specificat in manual.
Utilizarea unei panze de altéd marime poate afecta
protectia corespunzatoare a panzei sau functiona-
rea aparatorii, putand rezulta accidentari grave.

111 ROMANA

https://tm.by
= NHTepHeT-marasud TM.by

M ONLINE STORE



11. Pastrati panza ascutita si curata. Cleiul si rasina
intarite pe panze incetinesc ferastraul i maresc
riscul de recul. Pastrati panza curata prin demon-
tarea de pe masina si curatarea acesteia cu solu-
tie de indepartat cleiul si rasina, apa fierbinte sau
petrol lampant. Nu folositi niciodata benzina.

12. Purtati o masca de protectie contra prafului
si mijloace de protectie auditiva atunci cand
folositi masina.

13. Intotdeauna utilizati panza de ferastrau preva-
zuta pentru taierea materialului pe care il veti
taia.

14. Utilizati doar panze de ferastrau care sunt mar-
cate cu o turatie egala cu sau mai mare decat
turatia marcata pe masina.

15.  (Numai pentru tarile europene)

Intotdeauna utilizati lama care este conforma
cu EN847-1.

16. Pozitionati masina si piesele pe o suprafata
plana si stabila. in caz contrar, masina sau pie-
sele pot cadea, cauzand accidentari.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNL.

M AVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetatd) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-

uni poate provoca vatamari corporale grave.

Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1. inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nudezasamblati si nu interveniti asupra car-
tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza
incendii, caldura excesiva sau explozii.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

4. Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5. Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri gi chiar defecta-
rea masinii.

6. Nu depozitati masina si cartusul acumulatoru-

lui in spatii in care temperatura poate atinge
sau depasi 50 °C (122 °F).

7. Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar

daca acesta este grav deteriorat sau complet
uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

8.  Nuintroduceti cuie in cartusul acumulatorului,
nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il
loviti cu un obiect dur. Astfel de actjuni pot pro-
voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

9. Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele pericu-
loase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de
exemplu de catre parti terte, expeditori, trebuie
respectate cerintele speciale de ambalare si eti-
chetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poata misca in ambalaj.

11.  Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din magina si eliminati-l
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la degeuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. n timpul utilizérii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii si in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate duce la o
performanta slaba sau poate cauza defectarea
masinii sau a cartusului acumulatorului.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care masina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.
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AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferitd de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a
acumulatorului

1. Incarcati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

4. Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din masina sau din incarcator.

5. Incéarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

Instructiuni importante privind

siguranta pentru unitatea wireless

1. Nudezasamblati sau interveniti asupra unitatii
wireless.

2. Tineti unitatea wireless la distanta de copii
mici. Daca este inghitita accidental, consultati
imediat un medic.

3. Utilizati unitatea wireless numai cu masini
Makita.

4. Nu expuneti unitatea wireless la ploaie sau la
conditii de umiditate.

5. Nu utilizati unitatea wireless in locuri unde
temperatura depaseste 50 °C.

6. Nu operati unitatea wireless in apropierea unor
instrumente medicale, precum stimulatorul
cardiac.

7. Nu operati unitatea wireless in apropierea unor
dispozitive automate. Daca sunt operate, dispo-
zitivele automate pot dezvolta functionari defectu-
oase sau erori.

8.  Nu operati unitatea wireless in locuri cu
temperaturi ridicate sau in locuri in care s-ar
putea genera electricitate statica sau zgomot
electric.

9.  Unitatea wireless poate produce campuri
electromagnetice (CEM), insa acestea nu sunt
daunatoare pentru utilizator.

10. Unitatea wireless este un instrument de preci-
zie. Aveti grija sa nu scapati sau sa loviti unita-
tea wireless.

11. Evitati sa atingeti borna unitatii wireless cu
mainile neacoperite sau cu materiale metalice.

12. Scoateti intotdeauna acumulatorul din pro-
dus atunci cand instalati unitatea wireless in
acesta.

13. Atunci cand deschideti clapeta de inchidere
a fantei, evitati locurile unde praful sau apa
poate patrunde in fanta. Mentineti intotdeauna
curat orificiul de admisie al fantei.

14. Introduceti intotdeauna unitatea wireless in
directia corecta.

15. Nu apasati cu forta excesiva butonul de acti-
vare wireless de pe unitatea wireless si/sau
nu apasati butonul cu un obiect cu o margine
ascutita.

16. Inchideti intotdeauna clapeta de inchidere a
fantei atunci cand lucrati.

17. Nu scoateti unitatea wireless din fanta in
timp ce masina este alimentata cu energie.

n caz contrar, unitatea wireless poate functiona

defectuos.

18. Nuindepartati autocolantul de pe unitatea
wireless.

19. Nu aplicati niciun autocolant pe unitatea
wireless.

20. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc unde
s-ar putea genera electricitate statica sau
zgomot electric.

21. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc supus
temperaturilor ridicate, cum ar fi o masina
parcata in soare.

22. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc in care
se produce praf sau pulbere sau intr-un loc
unde s-ar putea genera gaze corozive.

23. Schimbarea brusca de temperatura poate duce
la inrourarea unitatii wireless. Nu utilizati uni-
tatea wireless inainte ca picaturile de roua sa
se fi uscat complet.

24. Atunci cand curatati unitatea wireless, stergeti
delicat cu o laveta moale si uscata. Nu utilizati
benzina, diluant, vaselina conductiva sau alt
produs similar.

25. Atunci cand depozitati unitatea wireless, pas-
trati-o in cutia furnizata sau intr-un recipient
fara electricitate statica.

26. Nuintroduceti in fanta de pe masina alte dis-
pozitive in afara de unitatea wireless Makita.

27. Nu utilizati masina daca clapeta de inchidere
a fantei este deteriorata. Apa, praful si murdaria
care patrund in fanta pot provoca defectarea.

28. Nu trageti si/sau rasuciti clapeta de inchidere
mai mult decéat este necesar. Puneti la loc
clapeta de inchidere daca se desprinde de pe
masina.

29. Inlocuiti clapeta de inchidere a fantei daci se
pierde sau daca este deteriorata.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNL.
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DESCRIEREA FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. In cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-

Protectie la supradescarcare

Cand capacitatea acumulatorului scade, masina se
opreste automat. Daca produsul nu functioneaza desi
intrerupatoarele sunt actionate, scoateti acumulatorii
din masina si incarcati-i.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumulatorului,
astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale acumulato-
rului. Lampile indicatorului vor lumina timp de cateva secunde.
» Fig.8: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Lampi indicatoare

] ]

lluminat Oprit

Capacitate

n ramasa

lluminare
intermitenta

intre 75% si

lator, precum si in accidentari personale. I I I I 100%
» Fig.7: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul I I I I:I ntre 50% si
acumulatorului 75%
Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-| din masina I I |:| I:I Tntre5§$% si
MR N < ) b
in timp ce glisati butonul de pe partea frontala a cartusului.
- o
Pentru a instala cartusul acumulatorului, aliniati limba de pe I |:| |:| |:| '”"552/f ¢!
cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa si introdu- - -
ceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand se incliche- n |:| |:| |:| Incarcati
teaza in locas. Dac puteti vedea indicatorul rosu din partea acumulatorul.
superioara a butonului, acesta nu este blocat complet. I I D I:I Este posibil
ca acumu-
AATENTIE: Instalati intotdeauna cartusul acu- latorul sa fie
defect.

mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. in caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

Sistem de protectie masina/acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie
masina/ acumulator. Sistemul intrerupe automat ali-
mentarea motorului pentru a extinde durata de viata a
masinii $i acumulatorului. Magina se va opri automat
n timpul functionarii daca masina sau acumulatorul se
afla intr-una din situatiile urmatoare. In unele situatii,
indicatoarele lumineaza.

Protectie la suprasarcina

Cand masina este utilizata intr-un mod care duce la un
consum de curent anormal de ridicat, masina se va opri
automat. In aceasta situatie, opriti masina si intrerupeti
aplicatia care a dus la suprasolicitarea masinii. Apoi,
reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

n momentul in care masina sau bateria se supraincél-
zeste, masina se opreste automat si lampa lumineaza
intermitent. In acest caz, lasati masina si acumulatorul
sa se raceasca nainte de a reporni masina.

qonn

NOTA: in functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientald, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

Actionarea intrerupatorului

M AVERTIZARE: inainte de a introduce cartusul
acumulatorului in masina, verificati intotdeauna
daca butonul declansator functioneaza corect si
revine in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.

A AVERTIZARE: Nu dezactivati NICIODATA buto-
nul de deblocare prin fixare cu banda sau prin alte
mijloace. Un comutator de deblocare anulat poate duce la
operarea accidentald, cauzand potentiale leziuni grave.

A AVERTIZARE: Nu utilizati NICIODATA masina
daca aceasta porneste la simpla apdsare a butonului
declansator, fara a apasa butonul de deblocare. Un
comutator defect poate duce la operarea accidentald,
cauzand leziuni grave. Returnati masina la un centru de
service Makita pentru efectuarea reparatiilor corespunza-
toare INAINTE de a continua utilizarea acesteia.

Pentru a preveni actionarea accidentala a butonului
declansator, este prevazut un buton de deblocare.
Pentru a porni masina, apasati butonul de deblocare si
trageti butonul declansator. Eliberati butonul declansa-
tor pentru a opri masina.

» Fig.9: 1. Buton declansator 2. Buton de deblocare
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NOTA: Nu apasati puternic butonul declangator
fara a apasa butonul de deblocare. Comutatorul se
poate rupe.

AATEN]'IE: Masina incepe s franeze rotatia
panzei de ferastrau circular imediat dupa ce
eliberati butonul declansator. Tineti masina
ferm pentru a controla reactia franei atunci cand
eliberati butonul declansator. Ca urmare a unei
reactii bruste, masina va poate scapa din mana,
vatamandu-va.

Functie de schimbare automata a

turatiei

o

Aceasta masina are un ,mod de turatie ridicata” si un
,mod de cuplu ridicat”.

Masina schimba automat modul de operare in functie
de sarcina de lucru. Atunci cand sarcina de lucru este
scazutd, masina va functiona in ,modul de turatie ridi-
cata”, pentru o operatie de taiere mai rapida. Atunci
cand sarcina de lucru este ridicatd, masina va functiona
in ,modul de cuplu ridicat”, pentru o operatie de taiere
puternica.

» Fig.10: 1. Indicator mod

Indicatorul de mod lumineaza in culoarea verde atunci
cand masina functioneaza in ,modul de cuplu ridicat”.
Daca masina este utilizata cu sarcina excesiva, indica-
torul de mod va lumina intermitent in verde. Indicatorul
de mod inceteaza sa lumineze intermitent si apoi se
aprinde sau se stinge daca reduceti sarcina de la
masina.

Stare indicator mod Mod de
operare
@ Pornit O Oprit © lluminare
intermitenta
Mod turatie
@ ridicata
Mod cuplu
@ ridicat
Alerta de
@ suprasarcina

Reglarea adancimii de taiere

AATEN]'IE: Dupa reglarea adancimii de taiere,
strangeti intotdeauna ferm parghia.

Slabiti parghia de la ghidajul de reglare a adancimii si
deplasati talpa in sus sau in jos. Fixati talpa la adanci-
mea de taiere dorita prin strangerea parghiei.

Pentru taieturi mai curate si mai sigure, reglati adan-
cimea de tdiere astfel incat sa nu iasa mai multi dinti
ai panzei sub piesa de lucru. Utilizarea unei adancimi
de taiere corecte ajuta la reducerea potentialului de
aparitie a unui RECUL periculos, care poate provoca
vatamari.

» Fig.11: 1. Parghie
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Taiere inclinata

AATEN]'IE: Dupa reglarea unghiului de incli-
natie, strangeti intotdeauna ferm suruburile de
strangere.

Slabiti suruburile de strangere. Stabiliti unghiul dorit prin
inclinare adecvata, apoi strangeti ferm suruburile de
strangere.

» Fig.12: 1. Surub de strangere

Utilizati opritorul atunci cand efectuati o taiere exact
n unghi de 45°. Rotiti complet opritorul, dupa cum se
arata in ilustratii, in functie de taierea inclinata la 0° -
45°sau la 0°-48°.

» Fig.13: 1. Opritor

Reperare

Pentru taieri drepte, aliniati pozitia de 0° din partea

frontala a talpii cu linia dumneavoastra de taiere. Pentru

taieri inclinate la 45°, aliniati pozitia de 45°.

» Fig.14: 1. Linie de tdiere (pozitie de 0°) 2. Linie de
taiere (pozitie de 45°)

Aprinderea lampii

AATEN]'IE: Nu priviti direct in raza sau in sursa
de lumina.

Pentru a aprinde lampa fara a porni masina, actionati
butonul declansator fara a apasa butonul de deblocare.
Pentru a aprinde lampa cu masina in functiune, tineti
apasat butonul de deblocare si actionati butonul
declansator.

Lampa se stinge dupa 10 secunde de la eliberarea
butonului declansator.

» Fig.15: 1. Lampa

NOTA: Folositi o laveta uscaté pentru a sterge mur-
daria de pe lentila lampii. Aveti grija sa nu zgariati
lentila lampii deoarece, in caz contrar, iluminarea va
fi redusa.

NOTA: Cand masina este supraincélzits, lampa
ilumineaza intermitent timp de un minut. In acest caz,
asteptati ca masina sa se raceasca inainte de alta
utilizare.

Carlig

Accesoriu optional

AATENTIE: Scoateti intotdeauna acumulatorul
atunci cand agatati masina de agatatoare.
AATEN]'IE: Nu agatati niciodata masina in
locuri inalte sau potential instabile, cum ar fi pe
suprafete. In caz contrar, masina se poate dezechi-
libra si cadea.

AATEN]'IE: Nu trageti de masina in jos atunci
cand este agatata.
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Carligul este util pentru suspendarea temporara a masinii.
» Fig.16

Prindeti carligul cu suruburi, astfel cum se arata in
ilustratii.
» Fig.17: 1. Carlig 2. Surub

Pentru a folosi carligul, rotiti pur si simplu carligul pana
cand se blocheaza in pozitie deschisa.

Cand nu il folositi, rotiti intotdeauna carligul pana cand
se blocheaza in pozitie inchisa.

» Fig.18: 1. Pozitie deschisa 2. Pozitie inchisa

Frana electrica

Aceasta masina este echipata cu o frana electrica
pentru panza. Daca, de regula, masina nu opreste rapid
panza de ferastrau circular dupa eliberarea parghiei de
comutare, solicitati repararea acesteia la un centru de
service Makita.

AATEN]'IE: Sistemul de franare al panzei nu
inlocuieste aparatoarea panzei. NU UTILIZATI
NICIODATA MASINA FARA O APARATOARE
FUNCTIONALA A PANZEI. VA PUTETI ACCIDENTA
GRAV.

Functie electronica

Masinile echipate cu functie electronica sunt usor de
utilizat datorita urmatoarei (urmatoarelor) caracteristici.

Functie de pornire lina
Pornire lina datorita suprimarii socului de pornire.

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ci masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

Depozitarea cheii imbus

Atunci cand nu este utilizata, depozitati cheia imbus
dupa cum se vede in figura pentru a nu se pierde.
» Fig.19: 1. Cheie imbus

Demontarea sau montarea panzei de

ferastrau circular

AATEN]'IE: Asigurati-va ca panza de ferastrau
circular este montata cu dintii indreptati in sus in
partea frontala a masinii.

AATEN]'IE: Folositi numai cheia Makita la mon-
tarea si demontarea panzei de ferastrau circular.

Pentru a scoate panza de ferastrau circular, apasati
complet parghia de blocare a axului, astfel incat panza
de ferastrau circular sa nu se poata roti si folositi cheia
imbus pentru a slabi surubul cu cap hexagonal. Apoi,
scoateti surubul cu cap hexagonal, flansa exterioara,
panza de ferastrau circular si inelul (in functie de tara).
» Fig.20: 1. Parghie de blocare a axului 2. Cheie
imbus 3. Desurubare 4. Strangere
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Pentru masina fara inel

» Fig.21: 1. Surub cu cap hexagonal 2. Flansa
exterioara 3. Panza de ferastrau circular
4. Sageata pe panza de ferastrau circular
5. Flanga interioara 6. Sageata pe masina

Pentru masina cu inel

» Fig.22: 1. Surub cu cap hexagonal 2. Flansa
exterioara 3. Panza de ferastrau circular
4. Sageata pe panza de ferastrau circular
5. Inel 6. Flansa interioara 7. Sageata pe
masina

Pentru a instala panza de ferastrau circular, executati in
ordine inversa operatiile de demontare.
Aliniati directia sagetii de pe panza cu sageata de pe masina.

Pentru masina cu flansa interioara
pentru o panza de ferastrau cu un
orificiu diferit de orificiul cu diametru
de 15,88 mm

Flansa interioara are o proeminenta cu un anumit dia-
metru pe o parte si 0 proeminenta cu un diametru diferit
pe cealalta parte. Alegeti partea corecta cu proeminenta
care se incadreaza perfect in orificiul panzei de feras-
trdu. Montati flansa interioara pe axul de montare, astfel
incat partea corecta a proeminentei de pe flansa interi-
oara sa fie orientata in exterior si apoi instalati panza de
ferastrau si flansa exterioara.
» Fig.23: 1. Ax de montare 2. Flansa interioara
3. Panza de ferastrau circular 4. Flansa
exterioara 5. Surub cu cap hexagonal

A AVERTIZARE: ASIGURATI-VA CA
STRANGETI FERM, IN SENS ORAR, SURUBUL
CU CAP HEXAGONAL. Aveti grija sa nu fortati
surubul la strangere. Alunecarea mainii pe cheia
imbus poate provoca vatamarea personala.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ca proeminenta
»a” de pe flansa interioara, pozitionata in exterior,
se incadreaza perfect in orificiul ,,a” al panzei

de ferastrau. Montarea panzei pe partea incorecta
poate duce la vibratii periculoase.

Pentru masina cu flansa interioara
pentru o panza de ferastrau cu
orificiul cu diametru de 15,88 mm (in
functie de tara)

Montati flanga interioara cu cavitatea orientata in
exterior spre axul de montare, apoi instalati panza de
ferastrau (cu inelul atasat, daca este necesar), flansa
exterioara si surubul cu cap hexagonal.

Pentru masina fara inel

» Fig.24: 1. Ax de montare 2. Flansa interioara
3. Panza de ferastrau circular 4. Flansa
exterioara 5. Surub cu cap hexagonal

Pentru masina cu inel

» Fig.25: 1. Ax de montare 2. Flansa interioara
3. Panza de ferastrau circular 4. Flansa
exterioara 5. Surub cu cap hexagonal
6. Inel
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A AVERTIZARE: ASIGURATI-VA CA
STRANGETI FERM, IN SENS ORAR, SURUBUL
CU CAP HEXAGONAL. Aveti grija sa nu fortati
surubul la strangere. Alunecarea mainii pe cheia
imbus poate provoca vatamarea personala.

A AVERTIZARE: Dac este nevoie de inel
pentru a monta panza pe arbore, asigurati-va
intotdeauna ca intre flanga interioara si cea exte-
rioara este instalat inelul corect pentru orificiul de
arbore al panzei pe care intentionati sa o folositi.
Utilizarea unui inel de arbore incorect poate duce la
montarea necorespunzatoare a panzei, rezultand
migcarea si vibrarea puternica a acesteia, posibila

pierdere a controlului si accidentari grave.

Curatarea aparatorii panzei

La schimbarea panzei de ferastrau circular, aveti

grija sa curatati si rumegusul acumulat pe aparatorile
superioara si inferioara ale panzei, conform sectiunii
intretinerea. Aceasta operatie nu elimina necesitatea de
a verifica functionarea aparatorii inferioare inainte de
fiecare utilizare.

Conectarea unui aspirator

Daca doriti sa executati operatii de taiere curate, conec-
tati la masina dumneavoastra un aspirator Makita.
Conectati un furtun al aspiratorului la duza de praf, in
modul prezentat in figura.

» Fig.26: 1. Duza de praf 2. Surub

» Fig.27: 1. Furtun 2. Aspirator

OPERAREA

Aceasta masina este destinata taierii produselor din
lemn. Cu panze de ferastrau circular Makita, originale,
adecvate, pot fi tiate si urmatoarele materiale:

. produse din aluminiu

Consultati site-ul nostru web sau contactati distribuitorul
local Makita pentru panzele de ferastrau circular adec-
vate materialului care va fi taiat.

Verificarea functionarii aparatoarei

panzei

Setati unghiul de inclinatie la 0° si apoi retrageti manual
opritorul inferior pana la capat si eliberati-l. Opritorul
inferior functioneaza corespunzator daca:
— este retras deasupra talpii fara a fi impiedicat de
obstacole si

— revine automat si intra in contact cu opritorul.
» Fig.28: 1. Opritorul superior 2. Opritorul inferior

3. Talpa 4. Opritor 5. Deschis 6. inchis

Daca opritorul inferior nu functioneaza corespunzator,
verificati daca s-a acumulat rumegus in interiorul opri-
toarelor superioare si inferioare. Daca opritorul inferior
nu functioneaza corespunzator chiar daca ati indepartat
rumegusul, solicitati repararea masinii la un centru de
service Makita.
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Operatia de debitare

AATEN]'IE: Purtati o masca de protectie con-
tra prafului atunci cand executati operatia de
debitare.

AATEN]'IE: Aveti grija sa deplasati magina
inainte lent, in linie dreapta. Fortarea sau rasucirea
masinii vor avea ca efect supraincalzirea motorului
si reculuri periculoase, prezentand risc de vatamare
grava.

NOTA: Cand temperatura cartusului acumulatorului
este redusa, masina nu va lucra la capacitatea nomi-
nala. In acest caz, utilizati un timp masina pentru a
efectua taieri usoare pana cand cartusul acumulato-
rului ajunge la temperatura incaperii. Apoi, masina
poate fi utilizata la capacitatea nominala.

> Fig.29

Tineti bine masina. Masina este echipata cu un maner
frontal de prindere, precum si cu un maner in partea
din spate. Folositi-le pe ambele pentru a apuca ferm
masina. Daca tinetj ferastraul cu ambele maini, nu
exista riscul taierii acestora cu panza de ferastrau cir-
cular. Asezati talpa pe piesa de prelucrat fara ca panza
de ferastrau circular sa intre in contact cu aceasta. Apoi
porniti masina si asteptati ca panza de ferastrau circular
sa atinga viteza maxima. Acum, deplasati masina ina-
inte pe suprafata piesei de prelucrat, pastrand-o orizon-
tala si avansand usor pana cand taierea este finalizata.
Pentru a obtine taieturi curate, mentineti o linie de
taiere dreapta si o viteza de avans uniforma. Daca nu
reusiti sa urmariti corect linia de taiere preconizata,

nu Tncercati sa rotiti sau sa fortati masina inapoi catre
linia de taiere. Daca faceti acest lucru, puteti sa indoiti
panza de ferastrau circular, existand riscul unor reculuri
periculoase si posibile vatamari grave. Eliberati butonul
declansator, asteptati ca panza de ferastrau circular sa
se opreasca si apoi retrageti masina. Realiniati masina
cu noua linie de taiere si reincepet] taierea. Incercatj

sa evitati pozitiile care expun operatorul la aschiile si
rumegusul aruncate de ferastrau. Utilizati dispozitive de
protectie a ochilor pentru a evita vatamarea.

Ghidaj opritor (rigla de ghidare)

AATEN]'IE: Asigurati-va ca ghidajul opritor este
montat in conditii de siguranta in pozitia corecta
inainte de utilizare. Atasarea necorespunzatoare
poate cauza un recul periculos.
» Fig.30: 1. Ghidaj opritor (rigla de ghidare) 2. Surub
de strangere

Rigla de ghidare practica va permite sa executati taie-
turi drepte extrem de precise. Lipiti pur si simplu rigla
de ghidare pe latura piesei de prelucrat si fixati-o in
pozitie cu surubul de la partea din fata a talpii. Aceasta
permite, de asemenea, executarea de taieri repetate de
latime uniforma.
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Sina de ghidare

Accesoriu optional

Asezati masina pe capatul posterior al sinei de ghidare.
Rotiti doua suruburi de reglare de pe talpa masinii, ast-
fel incat masina sa gliseze lin, fara batai. Tineti masina
ferm atat de manerul frontal, cat si de manerul posterior.
Porniti masina si taiati aparatoarea de aschii pe toata
lungimea dintr-o singura miscare. Acum, muchia apara-
toarei de aschii corespunde cu muchia de taiere.

» Fig.31: 1. Suruburi de reglare

Céand executati taierea inclinata cu sina de ghidare, utili-
zati parghia glisanta pentru a preveni rasturnarea masinii.
Mutati parghia glisanta pe talpa masinii in directia sagetii,
astfel incat sa intre in canelura interioara din sina de ghidare.
» Fig.32: 1. Parghie glisanta

Conexiune curea (curea de prindere)

A Avertismente de siguranta specifice utilizarii la

inaltime

Cititi toate avertismentele de siguranta si toate

instructiunile. Nerespectarea avertizarilor si instructiu-

nilor poate conduce la vatamari grave.

1. Atasati intotdeauna uneltei o curea atunci
cand lucrati ,,la inaltime”. Lungimea maxima a
curelei este de 2 m (6,5 ft).
inaltimea de cadere maxima admisa a curelei
(cureaua de prindere) nu trebuie sa depa-
seasca 2 m (6,5 ft).

2. Utilizati doar curele adecvate pentru acest tip
de unealta si aprobate pentru a sustine o greu-
tate de cel putin 7,0 kg (15,4 Ibs).

3. Nuancorati cureaua uneltei de corpul dvs. sau
de componente mobile. Ancorati cureaua unel-
tei de o structura rigida care sa poata sustina
fortele unei unelte aflate in cadere.

4. Asigurati-va ca ati fixat bine cureaua la fiecare
capat inainte de utilizare.

5. Inspectati unealta si cureaua inainte de fie-
care utilizare pentru a identifica potentialele
defectiuni si daca functionarea este corecta
(incluzand materialele textile si cusaturile). Nu
continuati daca observati defectiuni sau daca
nu functioneaza corespunzator.

6.  Nuinfasurati curelele in jurul dvs. sinu le
permiteti sa intre in contact cu muchii ascutite
sau aspre.

7. Prindeti fiecare capat al curelei in afara zonei
de lucru, pentru a putea fixa bine o unealta in
cadere.

8.  Atasati cureaua astfel incat unealta sa se
distanteze de operator in cazul in care cade.
Uneltele cazute vor raméane agétate de curea,
ceea ce ar putea provoca vatamari sau pierderea
echilibrului.

9. Nu utilizati in apropierea pieselor in miscare
sau a utilajelor in functiune. In caz contrar, pot
aparea accidente sau pericole.

10. Nu tineti unealta de dispozitivul de atasare sau
de curea.

11.  Mutati unealta dintr-o mana in alta doar daca
sunteti intr-o pozitie echilibrata.
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12. Nu atasati curelele de unealta intr-un mod care
poate impiedica functionarea corespunzatoare
a aparatoarelor, a butoanelor sau parghiilor de
deblocare.

13. Evitati incurcarea in curea.

14. Tineti cureaua la distanta de zona de taiere a uneltei.

15. Utilizati carabine actionate multiplu si cu
suruburi. Nu utilizati carabine cu o singura
actionare si cu arc.

16. In cazul in care unealta cade de la inaltime,
trebuie etichetata si scoasa din functiune si
trebuie inspectata de o fabrica Makita sau de
un centru autorizat de service.

» Fig.33: 1. Orificiu pentru curea (cureaua de

prindere)

FUNCTIA DE ACTIVARE

WIRELESS

Ce puteti face cu functia de activare

wireless

Functia de activare wireless face posibila o utilizare
curata si confortabild. Conectand un aspirator acceptat
la masina, puteti rula automat aspiratorul, impreuna cu
operatia de comutare a masinii.

» Fig.34

Pentru a utiliza functia de activare wireless, pregatiti
urmatoarele elemente:
. O unitate wireless (accesoriu optional)

. Un aspirator care accepta functia de activare
wireless

Prezentarea generala a setarii functiei de activare
wireless este dupa cum urmeaza. Consultati fiecare
sectiune pentru proceduri detaliate.

1. Instalarea unitatii wireless
2. Inregistrarea masinii pentru aspirator
3.  Pornirea functiei de activare wireless

Instalarea unitatii wireless

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Asezati magina pe o suprafata
plana si stabila atunci cand instalati unitatea
wireless.

NOTA: Curatati praful si murdaria de pe masina
inainte de a instala unitatea wireless. Praful sau
murdaria poate cauza functionarea defectuoasa daca
patrunde in fanta unitatii wireless.

NOTA: Pentru a preveni functionarea defectuoasa
cauzata de energia statica, atingeti un material

de descarcare statica, precum o parte din metal a
masinii, inainte de a ridica unitatea wireless.

NOTA: Atunci cand instalati unitatea wireless,
asigurati-va intotdeauna de introducerea unitatii
wireless in directia corecta si de inchiderea com-
pleta a clapetei de inchidere.
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1.  Deschideti clapeta de inchidere de pe masina
dupa cum se vede in figura.
» Fig.35: 1. Clapeta de inchidere

2. Introduceti unitatea wireless n fanta si apoi inchi-
deti clapeta de inchidere.

Atunci cand introduceti unitatea wireless, aliniati proe-
minentele cu portiunile infundate de pe fanta.
» Fig.36: 1. Unitate wireless 2. Proeminenta
3. Clapeta de inchidere 4. Portiune
infundata

Atunci cand scoateti unitatea wireless, deschideti lent

clapeta de inchidere. Cérligele de pe partea din spate a

clapetei de inchidere ridica unitatea wireless pe masura

ce trageti in sus clapeta de inchidere.

» Fig.37: 1. Unitate wireless 2. Carlig 3. Clapeta de
inchidere

Dupa ce scoateti unitatea wireless, pastrati-o in cutia
furnizata sau intr-un recipient fara electricitate statica.

NOTA: Utilizati intotdeauna carligele de pe partea
din spate a clapetei de inchidere atunci cand
scoateti unitatea wireless. in cazul in care carligele
nu prind unitatea wireless, inchideti complet clapeta
de inchidere si deschideti-o din nou lent.

inregistrarea masinii pentru

aspirator

NOTA: Pentru inregistrarea masinii este necesar

un aspirator Makita care accepta functia de activare
wireless.

NOTA: Finalizatj instalarea unitatji wireless la masina
nainte de a incepe inregistrarea masinii.

NOTA: In timpul inregistrérii masinii, nu trageti buto-
nul declansator si nu porniti intrerupatorul de pornire/
oprire de pe aspirator.

NOTA: Consultati de asemenea manualul de instruc-
tiuni al aspiratorului.

Daca doriti sa activati aspiratorul odata cu operatia de
comutare a masinii, finalizati mai intai inregistrarea
masinii.

1. Instalati acumulatorii la aspirator si la masina.

2.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

» Fig.38: 1. Comutator de stare de asteptare

3. Apasati butonul de activare wireless de pe aspi-

rator timp de 3 secunde pana cand lampa de activare

wireless lumineaza intermitent cu verde. Apoi, apasati

butonul de activare wireless de pe masina in acelasi

mod.

» Fig.39: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

Daca aspiratorul si magina sunt conectate cu succes,
lampile de activare wireless se vor aprinde cu verde
timp de 2 secunde si vor incepe sa lumineze intermitent
cu albastru.
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NOTA: Lampile de activare wireless inceteaza s
lumineze intermitent cu verde dupa scurgerea a 20
de secunde. Apasati butonul de activare wireless de
pe masina in timp ce lampa de activare wireless de
pe aparatul de curatat lumineaza intermitent. Daca
lampa de activare wireless nu lumineaza intermitent
cu verde, apasati scurt butonul de activare wireless si
tineti-1 din nou apasat.

NOTA: Atunci cand efectuati doua sau mai multe
inregistrari ale masinii pentru un aspirator, finalizatj
pe rand fiecare inregistrare.

Pornirea functiei de activare

wireless

NOTA: Finalizati inregistrarea masinii pentru aspira-
tor inainte de activarea wireless.

NOTA: Consultati de asemenea manualul de instruc-
tiuni al aspiratorului.

Dupa inregistrarea unei masini la aspirator, aspiratorul
va rula automat, impreuna cu operatia de comutare a
masinii.

1. Instalati unitatea wireless la masina.

2.  Conectati furtunul aspiratorului cu masina.

» Fig.40

3.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.
» Fig.41: 1. Comutator de stare de asteptare

4.  Apasati scurt butonul de activare wireless de pe

masina. Lampa de activare wireless va lumina intermi-

tent cu albastru.

» Fig.42: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

5.  Trageti butonul declansator al masinii. Verificati
daca aspiratorul functioneaza n timp ce se trage buto-
nul declangator.

Pentru a opri activarea wireless a aspiratorului, apasati
butonul de activare wireless de pe masina.

NOTA: Lampa de activare wireless de pe masina va
inceta sa lumineze intermitent cu albastru atunci cand
nu exista functionare timp de 2 ore. In acest caz,
setati comutatorul de stare de asteptare de pe aspi-
rator pe ,AUTQO” si apasati din nou buton de activare
wireless.

NOTA: Aspiratorul porneste/se opreste cu 0 ama-
nare. Exista o intarziere atunci cand aspiratorul
detecteaza o operatie de comutare a masinii.

NOTA: Distanta de transmisie a unitatji wireless
poate varia in functie de locatie si circumstantele
aferente.

NOTA: Atunci cand doua sau mai multe masini sunt
inregistrate la un aspirator, aspiratorul poate incepe
sa ruleze chiar daca nu trageti butonul declansator,
deoarece un alt utilizator foloseste functia de activare
wireless.
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Descrierea sta

ampii de activare wireless

» Fig.43: 1.Lampa de activare wireless

Lampa de activare wireless indica starea functiei de activare wireless. Consultati tabelul de mai jos pentru semnifica-
tia starii lampii.

Stare Lampa de activare wireless Descriere
Culoare [ ] [ 4] Durata
Pornit lluminare
intermi-
tenta
Standby Albastru !] 2ore Activarea wireless a aspiratorului este disponibila. Lampa se va
stinge automat atunci cand nu are loc nicio operatie timp de 2 ore.
- Atunci Activarea wireless a aspiratorului este disponibila si masina este
cand n functiune.
masina
este in
functiune.
Tnregistrarea Verde 7 20 Gata pentru inregistrarea masinii. Se asteapta inregistrarea de
masinii secunde | catre aspirator.
B 2 secunde | Inregistrarea masinii a fost finalizata. Lampa de activare wireless
va incepe sa lumineze intermitent cu albastru.
Anularea Rosu 7 20 Gata pentru anularea inregistrarii masinii. Se asteapta anularea
nregistrarii secunde | de catre aspirator.
maginil . 2 secunde | Anularea inregistrarii masinii a fost finalizata. Lampa de activare
wireless va incepe s& lumineze intermitent cu albastru.
Altele Rosu . 3 secunde | Unitatea wireless este alimentata cu energie si se lanseaza
functia de activare wireless.
Oprit - - Activarea wireless a aspiratorului este oprita.

Anularea inregistrarii masinii pentru

aspirator

Efectuati urmatoarea procedura atunci cand anulati
inregistrarea masinii pentru aspirator.

1. Instalati acumulatorii la aspirator si la masina.

2.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.
» Fig.44: 1. Comutator de stare de asteptare

3.  Apasati butonul de activare wireless de pe aspi-

rator timp de 6 secunde. Lampa de activare wireless

lumineaza intermitent cu verde si apoi devine rosie.

Dupa aceasta, apasati butonul de activare wireless de

pe masina in acelasi mod.

» Fig.45: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

Daca anularea este efectuata cu succes, lampile
de activare wireless se vor aprinde cu rosu timp de
2 secunde si vor incepe sa lumineze intermitent cu
albastru.

NOTA: L&mpile de activare wireless inceteazi s
lumineze intermitent cu rosu dupa scurgerea a 20
de secunde. Apasati butonul de activare wireless de
pe masina in timp ce lampa de activare wireless de
pe aparatul de curatat lumineaza intermitent. Daca
lampa de activare wireless nu lumineaza intermitent
cu rosu, apasati scurt butonul de activare wireless si
tineti-1 din nou apasat.
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anarea functiei de activare wireless

inainte de a solicita reparatii, efectuati mai intai propria inspectie. in cazul in care gasiti o problema care nu este
explicata in manual, nu incercati s& demontati echipamentul. In schimb, adresati-va Centrelor de service autorizate
Makita, utilizand intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare de anormalitate

Cauza probabila (defectiune)

Remediu

Lampa de activare wireless nu se
aprinde/nu lumineaza intermitent.

Unitatea wireless nu este instalata in masina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatji wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Butonul de activare wireless de pe
masina nu a fost apasat.

Apasati scurt butonul de activare wireless de pe
masina.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO”".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

inregistrarea masinii/anularea inre-
gistrarii masinii nu poate fi finalizata
cu succes.

Unitatea wireless nu este instalata in masina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatji wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO”.

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

Functionare incorecta

Apasati scurt butonul de activare wireless si efectu-
ati din nou procedurile de inregistrare/anulare.

Masina si aspiratorul se afla la dis-
tanta unul de celalalt (in afara ariei de
transmisie).

Aduceti masina si aspiratorul mai aproape unul
de celalalt. Distanta maxima de transmisie este
de aproximativ 10 m, insa aceasta poate varia in
functie de circumstante.

Tnainte de a finaliza inregistrarea masinii/anularea
- butonul declangator de pe masina este tras sau
- butonul de pornire de pe aspirator este activat.

Apasati scurt butonul de activare wireless si efectu-
ati din nou procedurile de inregistrare/anulare.

Procedurile de inregistrare a maginii
pentru masina sau aspirator nu au fost
finalizate.

Efectuati procedurile de inregistrare a masinii atat
pentru masina, cat si aspirator, in acelasi timp.

Perturbatii radioelectrice de la alte
aparate care genereaza unde radio de
mare intensitate.

Tineti masina si aspiratorul la distanta de aparate
precum dispozitive Wi-Fi si cuptoare cu microunde.

Aspiratorul nu functioneaza odata cu
operatia de comutare a masinii.

Unitatea wireless nu este instalata in masina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatji wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Butonul de activare wireless de pe
masina nu a fost apasat.

Apasati scurt butonul de activare wireless si asi-
gurati-va ca lampa de activare wireless lumineaza
intermitent cu albastru.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.

La aspirator sunt inregistrate mai mult
de 10 masini.

Efectuati din nou inregistrarea masinii.
Daca la aspirator sunt inregistrate mai mult de 10
masini, masina inregistrata prima va fi anulatd automat.

Aspiratorul a sters toate inregistrarile maginii.

Efectuati din nou inregistrarea masinii.

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

Masina si aspiratorul se afla la dis-
tanta unul de celalalt (in afara ariei de
transmisie).

Aduceti masina si aspiratorul mai aproape unul de cela-
lalt. Distanta maxima de transmisie este de aproximativ
10 m, insa aceasta poate varia in functie de circumstante.

Perturbatii radioelectrice de la alte
aparate care genereaza unde radio de
mare intensitate.

Tineti masina si aspiratorul la distanta de aparate
precum dispozitive Wi-Fi si cuptoare cu microunde.

Aspiratorul functioneaza in timp ce
butonul declansator al masinii nu
este tras.

Alti utilizatori folosesc activarea
wireless a aspiratorului cu masinile
acestora.

Opriti butonul de activare wireless al celorlalte
masini sau anulati inregistrarea celorlalte masinii.
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INTRETINERE

AATENTIE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intretinere.

AATEN]'IE: Curatati aparatorile superioara si
inferioara pentru a va asigura ca nu exista rume-
gus acumulat care ar putea afecta funcfionarea
sistemului de protectie inferior. Un sistem de pro-
tectie murdar poate limita functionarea corecta, rezul-
tand vatamari personale grave. Cea mai eficienta
metoda de efectuare a acestei operatii de curatare
este cu aer comprimat. Daca praful este suflat din-
spre aparatori, asigurati-va ca folositi o protectie
corespunzatoare pentru ochi si respiratie.
AATENTIE: Dupa fiecare utilizare, stergeti
rumegusul de pe masina. Particule fine de rumegus
pot patrunde in masina si pot provoca defectiuni sau
incendiu.

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decoloriri, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Reglarea preciziei taierii la 0° sau a

taierii la 45°

Acest reglaj este efectuat din fabrica. Daca insa are loc
o deplasare, puteti regla paralelismul conform procedu-
rii urmatoare.

1. Slabiti suruburile de strangere de pe partea fron-
tala si de pe cea din spate a masinii, astfel incat unghiul
de inclinatie sa poata fi modificat. Fixati opritorul la o
pozitie a unghiului de inclinatie de 0° - 45° in cazul in
care urmeaza sa reglati precizia de taiere la 45°.

» Fig.46: 1. Surub de strangere 2. Opritor

2.  Asezati talpa perpendicular sau la 45° pe panza
de ferastrau circular cu ajutorul unui echer, rasucind
surubul de reglare cu o cheie imbus. Pentru reglare la
un unghi de 0°, puteti folosi, de asemenea, un vinclu.
» Fig.47: 1. Echer

» Fig.48: 1. Surubul de reglare pentru un unghi de
0° 2. Surubul de reglare pentru un unghi
de 45°

3.  Strangeti suruburile de strangere si apoi faceti o
proba de debitare pentru a verifica daca obtineti unghiul
dorit.

AATEN]'IE: Mentineti precizia paralelismului.
In caz contrar, panza de ferastrau circular poate lovi
sina de ghidare, iar sina deteriorata poate cauza
vatamari corporale.

Acest reglaj este efectuat din fabrica. Daca insa are loc
o deplasare, puteti regla paralelismul conform procedu-
rii urmatoare.

1. Fixati masina la adancimea maxima de taiere.

2.  Asigurati-va ca toate manetele si suruburile sunt
stranse.

3.  Slabiti suruburile prezentate in figura.

4.  In timp ce deschideti aparitoarea inferioard, mis-
cati talpa spate astfel incat distantele A si B sa devina
egale.

» Fig.49: 1. Surub 2. Talpa

5.  Strangeti suruburile si faceti o taiere de proba
pentru a verifica paralelismul.

ACCESORII OPTIONALE

AATENTIE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai in scopul destinat.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

. Panza de ferastrau circular

. Ghidaj opritor (rigla de ghidare)
. Carlig

. Sina de ghidare

. Ghidaj de taiere oblica

. Dispozitiv de strangere

. Foaie

. Foaie de cauciuc

. Foaie de pozitie

. Duza de praf

. Cheie imbus

. Unitate wireless

. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din lista pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.
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YKPAIHCbKA (OpwuriHanbHi BKka3iBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKH

Mogpens:

HS004G

[LiameTp avcka

185 Mm — 190 Mm

Makc. rnmbuHa pizaHHs Mia kyTom 0°

60,0 MM — 62,5 Mm

Mip kyTom 45°

43,0 MM — 44,5 Mm

Mip kyTom 48°

41,0 MM — 42,0 MM

LLIBnAakicTb xonocToro xoay

6000 xg™

HomiHaneHa Hanpyra

Bif 36 fo 40 B nocT. cTpymy makc

3aranbHa goBXuHa 3 BL4025 322 vm
3BL4040 337 mm
Yucra Bara 4,447 kr

. Ockinbkn Halla nporpama HaykoBUX AocnigxeHb i po3po6ok Tpusae 6e3nepepBHO, HaBEAEHI TYT TEXHIUHI
XapaKTepUCTUKN MOXYTb ByTW 3miHeHi 6e3 nonepemkeHHs.

. TexHivHi xapakTepucTuKkv npunagy Ta kaceTa 3 akyMynsaTopoM MOXYTb BiPi3HATUCS B Pi3HUX KpaiHax.

. Bara moxe Bigpi3HATUCS 3anexHO Bif AONOMKHOrO obnagHaHHs, HanpuKnazg kacetTn 3 akyMynsTopoMm.
Hawnerwi Ta HarBax4i kOMNNekTy, BianosigHo fo ctaHaapty EPTA (€sponelicbka acouiauis BUpobHMKiB
eneKTPOIHCTPYMeHTY) Bif ciuHst 01/2014 poky, npeacTasneHo B Tabnuui.

3acTocoBHa KaceTa 3 akyMyJIiTOPOM i 3apAAHUN NPUCTPIN

Kacerta 3 akymynsitopom

BL4025 / BL4040

BapsgHuii npucTpin

DC40RA

Bif BaLLoro perioHy abo micus nepebyBaHHs.

. [esiki kaceTn 3 akyMynaTOpoOM i 3apsaaHi NPUCTPOT, SKi BKasaHo BULLE, MOXYTb ByTU HEAOCTYNHUMM 3anNexHO

BaHHsI 11/abo noxexi.

AHOI'IEPE,Q)KEHHFI: BukopucTOBYiiTe nuLle KaceTu 3 aKyMymnsTOPOM i 3apsiiHi MPUCTPOI, 3a3HaveHi
BuLe. BukopucTaHHs Byab-skUX iHLIUX KaceT 3 akyMymnsiTOpoM i 3apsiiHUX NPUCTPOIB MOXe NPU3BECTU 40 TPaBMy-

lMpu3HayeHHA

IHCTPYMEHT Npu3Ha4YeHo ANS NO3A0BXHLOrO Ta none-
PEYHOro pi3aHHs 3a NPSMOIO NiHIEID Ta pisaHHA Nig
KOCUM KyTOM [ePeBUHN Y MiLLHOMY KOHTaKTi 3 AeTansio.
AKLLO BUKOPUCTOBYBATW OPUriHanbHi AUCKU MUK
BMpOGHMLTBa KOMNaHii Makita, To iIHCTpyMEHT MoXHa
3acTOCOBYBaATU i A4NA pi3aHHs iHLWMX MaTepianis.

Wym

PiBeHb LWyMy 3a wwKanot A B TUNOBOMY BUKOHaHHI,
BM3HaYeHuUit BiANoBiaHO Ao ctaHgapty EN62841-2-5:
PiBeHb 3BykoBOro Tucky (Lya): 93 ab (A)

PiBeHb 3BYyk0BOI NOTYXHOCTI (Lwa): 104 A6 (A)
Moxu6ka (K): 3 a6 (A)

MPUMITKA: 3asBneHe 3HauyeHHs wymy 6yno Bumi-
PSIHO BiAMOBIAHO 40 CTaHAAPTHUX METOAIB TECTY-
BaHHS /i MOXe BUKOPUCTOBYBaTUCS As1 MOPIBHAHHS
OZHOrO iHCTPYMEHTa 3 iHLUKM.

MPUMITKA: 3asBrneHe 3HaYeHHsI LLyMY MOXe TaKkoxX
BMKOPUCTOBYBATUCS A5 NONEPEAHbOrO OLiHIOBaHHS
BMAUBY.

A\ OMEPEMXEHHS: Kopuctyiitecs 3acobamu
3axMCTy OpraHiB crnyxy.

AI'IOITEPE,CI)KEHHFI: 3anexHo Big ymoB
BUKOPUCTAHHSA piBeHb LWYMY Mif Yac dpakTUyHOT
po6OTU eneKTPOIHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HA-
TUCSA BifA 3asBNeHoro 3Ha4yeHHs BiGpaulii; oco-
6n1BO CUNbHO Ha Lie BNNMBaeE TUN Aetani, Wwo
06po6neTLEA.

A OMNEPEKEHHSI: 3a6e3neute HanexHi
3anobixkHi 3axoAuM ANA 3axMcTy onepartopa,

Lo BiANOBiAAaTUMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHSA
iHcTpymeHTa (cnig 6paTh Ao yBaru BCi cknaaosi
pPO60OYOro LMKy, AK-OT Yac, KON IHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KOMnu BiH NOYMHAE NpauoBaTh Ha
XONoCTOMY XOAi NiA Yac 3anycky).

3aranbHa BenuyuHa BibpaLlii (BekTopHa cyma Tpbox
HanpsiMKiB) BU3Ha4eHa 3rigHo 3 EN62841-2-5:
Pexum poboTu: NUNSHHA AepeBUHU

Bibpauis (anw): 2,5 m/c? abo MeHLwe

MoxuGka (K): 1,5 m/c?

Pexum poboTu: pisaHHs meTany

Bibpauis (anm): 2,5 m/c? abo MeHLue

Moxubka (K): 1,5 m/c?
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MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4yeHHs Bibpauii
6yno BMMIpsSIHO BiANOBIAHO A0 CTAHAAPTHUX MeToAiB
TECTYBaHHSA 1 MOXe BUKOPUCTOBYBATUCS AN Nopis-
HSIHHS1 OQHOIO IHCTPYMEHTA 3 iHLIMM.

MNPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3HayeHHs Bibpauii
MOXe TaKkoX BUKOPUCTOBYBaTUCS AMNsi NonepeaHboro
OUiHIOBaHHS BNUBY.

A OMNEPEQ)EHHS: 3anexHo sip ymos
BUKOPUCTaHHA BiGpauisa nig yac dpakTuyHoi
pOo6GOTHN eNeKTPOiHCTPYMeHTa MoXe Bifpi3HA-
TUCA Bif 3asiBNeHOro 3Ha4yeHHs BiGpaLii; oco-
6nMBO CMNLHO Ha Le BNUBAE TUN AeTani, Wo
06po6nETLCS.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: 3abesneyTe HanexHi
3ano6ixHi 3axoau AnA 3aXMCTy oneparopa,

o BiANOBiAaTMMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHA
iHcTpymeHTa (cnig 6paTtu Ao yBaru Bci cknaposi
po6oyoro UMKy, AK-OT Yac, KONK iIHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KONu BiH NOYMHaE nNpauoBaT Ha
XONocToMy XxoAi nia vac 3anycky).

[eknapauis npo BigNOBIAHICTb

cTtaHgaptam €C

Tinbku Ans kpaiH €eponu

[eknapauito npo BignosigHicTe ctaHaapTam €C Hage-
aeHo B flogaTky A o uiei iHcTpykuii 3 excnnyaradii.

NONEPEOXEHHA NMPO
OOTPUMAHHA TEXHIKU
BE3IMNEKHU

3aranbHi 3acTepeXXeHHs Woao
TexHikn 6e3neku npu pob6oTi 3
€NeKTPOoiHCTPYMEeHTaMu

A OMNEPEQ)EHHS: YeaxHo oznaiiomTecs 3
ycima nonepeaxeHHsIMM NPO AOTPUMAaHHA NpaBun
TexHiku 6e3neku, iIHCTPYKLUisAMU, inocTpauiasmMmm Ta
TeXHIYHUMMU XapaKTePMCTUKAMM, L0 CTOCYHOThCSA
LibOro eneKkTpoiHCTpyMeHTa. HeB1koHaHHS Byab-
SKMX IHCTPYKLUIN, NepeniyeHnx HUx4e, MoXe npusse-
CTW A0 YPaXeHHS! eNeKTPUYHUM CTPYMOM, Noxexi Ta/
abo TAXKMX TpaBM.

36epexiTb yci iIHCTPYKLiT 3 Tex-
HiKM 6e3neku Ta ekcnnyaTauii Ha
MamnobyTHE.

TepMiH «enekTPOiHCTPYMEHT», 3a3Ha4YeHU Y IHCTPYKUIT
3 TexHiku 6e3nekun, CTOCyeTbCA ENeKTPOIHCTPYMEHTa,
KNI DYHKLIOHYE Bif enekTpomepexi (enekTpoiH-
CTPYMEHT 3 kabenem )uBneHHsi), abo enekTpoiH-
CTpyMeHTa 3 XvBreHHsM Big 6atapei (6eanposigHuin
€NeKTPOIHCTPYMEHT).

lNMonepemxeHHs Npo Hebe3neky

nig Yac po6oTu 3 6e34pOTOBOD
LIMPKYIAPHOIO NUIoHo.

Mopsapok ekcnnyaTauii

1. AHEBE3HELIH0! 3aBxAau TpUManTe pyKku Ha
BiACTaHi BiA 30HM pi3aHHA Ta nonoTHa. TpumanTte
APYTY PYKY Ha AOMOMiXHiN py4ui abo Koxyci
ABUrYyHa. FKLIO TPMMaTK iHCTPYMEHT o6oma pykamu,
ix HemoxnuBo 6yae nopiszaTi 06 NONoTHO.

2. 3abopoHAETbLCA NPOCTAraTH PYKM HUXKYe AeTani.
Koxyx He 3axuLyae Bif NoNoTHa BHW3Y AeTani.

3. HeoGxiaHo BigperynioBaTi rmMbuUHy pisaHHsA Biano-
BiAiHO A0 TOBLUMHK AeTani. LLjoHalimeHLe oanH 3ybeub
nonoTHa Mae 6yTu NOBHICTIO BUAHO BHU3Y AeTani.

4.  3abopoHAETbCA NiA Yac pisaHHA TpUMaTH AeTanb y
pykax abo Ha koniHax. HeobxigHo 3akpinuTu getanb
Ha CTilKili noBepxHi. [lyxe Baxnuso 3abeaneuntn
HanexHy onopy po6o4oro micus, o6 3BeCTH A0 MiHIMyMy
BB Ha TiNo, 3aifjaHHsi NONOTHA Ta BTPATY KEPYBaHHSI.

» Puc.1

5.  TpumaitTe enekTponpunag 3a i3onboBaHi NoBepXHi
[epxaka nig yac BUKOHaHHs Aii, 3a AKOI pisanbHUM
{HCTPYMEHT MOXe 3a4enuTh CXOBaHY eneKTpOonpoBOAKY.
TopkaHHs 4pOTY nif Hanpyrok MoXe NpU3BecTy o nepeaa-
BaHHs! Hanpyr 40 MeTaneBux YacTuH enekTPOIHCTpyMeHTa
i 0 ypaxxeHHs onepatopa enexkTpUYHUM CTPYMOM.

6. Tig Yac No3A0BXHBLOrO NUMAHHA 060B’AI3KOBO
BUKOPUCTOBYWTE HaNnpsIMHY NnaHKy abo npamy
nNiHiKKy. Lle nokpawmTb TOYHICTb pi3aHHA Ta
3MEHLUWTb IMOBIPHICTb 3ai4aHHsi MonoTHa.

7. O60B’A3KOBO BUKOPUCTOBYITE NONOTHA 3i LWNWH-
AenbHUMU OTBOPaMK BiANOBIAHOTO PO3Mipy Ta
dopmu (pomBiuHi abo kpyrni). MonoTHa, Wo He Bigno-
BifalTb NPUNAAAL ANs KPinfeHHs unu, npawosaTu-
MYTb EKCLIEHTPUYHO, L0 NPU3BEAE [0 BTPATH KOHTPONIO.

8. 3aGopoHeHO BUKOPUCTOBYBATMW MOLLIKOMXKEHI
abo HeBignoBigHi Wwanbu Ta 6onTH AN NOMOTHa.
LWaitbu Ta 6onT nonoTHa cnevianbHo po3pobneHi
ONs WieT U aAns 3a6esneyeHHs onTUManbHUX
poboymnx xapaktepucTvk Ta 6eaneyHoi ekcnnyaradii.

MpuunHu BipAavi Ta BiANOBIAHI NonepeKeHHA:

—  Bigpava — ue HecnopiBaHa peakLis 3aTUCHYTOrO,
3acTpsrnoro abo 3miLLeHOro Ancka nunu, Lo npu-
3BOAMTb 40 HEKOHTPOIbOBAHOTO BUCTPINOBaHHS
NUnu Bropy Ta 3 AeTarni B HanpsiMKy [0 oneparopa.

—  Konu guck 3atucHyno abo LwinbHo 3aino B nponuni,
BiH 3yNWUHSIETLCA, @ NpaLooYmnii ABUTYH NPU3BOAUTL
[0 WBMAKOTO BiAKWAAHHS NPUCTPOIO 40 onepartopa.

—  SKLWO NOMOTHO 3aKpyTunocs abo amicTunocs B nNpopisi,
3ybeLib 337HbOTO KPato NOMOTHA MOXe BCTPOMUTUCS Y BEPXHIO
MOBEPXHIO IEPEBMHN, LLO B CBOIO Yepry Npu3Beze A0 BUXOAY
nonoTHa i3 NponuMy Ta BiACkakyBaHHIO 110ro A0 onepaTopa.

MpuynHamu Bigaadi € HenpasubHe KOPUCTYBAHHS MO0 Ta/abo

HYTW, BOTPUMYIOUMCh 3an0BiKHIX 3aX0AiB, HABELEHNX HIXYE.

1. HeobxiaHo MiLHO oGoma pykamu TpUMaTh nuny 3a
PYUKY Ta pO3MiCTUTM PYKN TaKUM YMHOM, LLOG npo-
TUCTOATU 3ycunnio BigAadi. HeobxiaHo 3aMHATK
nonoxeHHs 3 6yAb-AKkoro 60Ky NoNoTHa, ane He
Ha oAHiv NiHii 3 HUM. Y pasi Bigaadi nuna BiaCKoUYMTb
Hasag, ane onepartop 3MOXe KOHTPOMnoBaTh 3ycunns
BifAadi, AKLo Byae BXWUTO BCiX 3anobikHUX 3axofiB.
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Y pasi 3aigaHHsa nonoTtHa abo nepepuBaHHA
pi3aHHA 3 ByAb SIKMX NPUYUH NOTPiGHO Biany-
CTUTM KYPOK Ta yTPUMyBaTH Nuny B MaTepiani
HepyXoMo A0 NOBHOI 3yNuHKX nonoTHa. Hi B
AKOMY pa3i He MOXHa HaMaraTucsl BUAHATU
nuny 3 aetani abo BUTArTY ii nia yac pyxy
NMOJIOTHa — Lie MOoXe CNPUYUHUTK Biaaavy.
PeTenbHO ornsHbTE MUy Ta BUKOHaWTe HeOOXiaHi
Aii 3 yCYHEHHS! NPUYUHK 3aidaHHs nonoTHa.

Mip Yac NOBTOPHOro BCTaHOBMNEHHA MUY Ha
AeTanb Heo6XigHO BiALEHTPYBaTH AUCK NN
B Nponuni Tak, Wwo6 3y6ui nunu He 3a4yenunucs
3a maTtepian. AKLo AUCK MUKW 3aTUCHYNO, BiH
MOXe BUIATK abo 3ickounTi 3 geTani nig yac nos-
TOPHOro BBIMKHEHHS MUnu.

Heo6xiaHo 3a6e3neynTy onopy BeNuUKMx naHe-
nein, WwWo6 MiHiMi3yBaTh pU3nK 3aLLeMneHHsA
nonoTHa Ta Biaaauyi. Benwvki naHeni npornHa-
10TbCSA Mif, cBOEt0 Baroto. HeobxigHo poaTtawiysaTtu
onopwu 3 060x 6okiB naHeni, 6insa niHii pisaHHA Ta
6insa kpato naHeni.

» Puc.2
» Puc.3

5.

He MoxHa kopucTyBaTUCA Tynumm abo noLiko-
AXXEHMMU nonoTHamu. HesarocTpeHi abo Henpa-
BWIbHO BCTAHOBIEHI NONOTHA pobnaTb By3bKuii
nponwun, Lo NpU3BOAUTL 0 HAAMIPHOTO TEpTS,
3aigaHHAa nonoTHa abo Bigaavi.

Mepen noyaTkoM pizaHHsi HEOGXiAHO 3aTAr-
HYTM Ta 3aKpiNnUTK 3aTUCKHI Baxxeni perynto-
BaHHA MUOUHU Ta HaXUNy NonoTHa. 3MiLleHHs
peryntoBaHHsi MONOTHA Nif Yac pisaHHa MoXxe
npu3BecTy A0 3aiaaHHA abo Bigaavi.

Heo6xiaHa oco6nuBa o6epexHicTb nig yac
Bpi3aHHA B HasABHi CTiHM a6o iHwWi HeBMAUMI
30HU. Buctynatoye nonoTHO Moxe 3iTKHyTICS 3
npegmeTamMu, Lo CNPUYUHATD Biggady.
OBOB’A3KOBO MiyHO TpMManTe iHCTPYMEHT
o6oma pykamu. HI B AKOMY PA3I He knagiTb
PYKY, HOTY 41 ByAb-AKY 4acTUHY Tina Hux4e
OCHOBM iHCTPyMeHTa abo no3aay nunu, oco-
6nMBO Nig Yac nonepeyvyHoro pizaHHaA. Y pasi
BifAadi nMna Moxe NpPoCTO NepeckoynTH Yepes
PYKY Ta CNPUYUHUTY CEPVO3HY TPaBMy.

» Puc.4

9.

Hi B Akomy pasi He npuknaganTe cuny Ao
nunu. Hatuckaite Ha nuny Bnepep i3 Takoro
WBMAKICTIO, W06 NONOTHO pi3ano, He 3MeHLy-
ouM WBKAKocTi. MNpuknagaHHsa cunm 4o nunu
MO>Xe NPU3BECTU 0 HePIBHOO Npopidy, BTpatu
TOYHOCTi Ta MOXNMBOI Bigaaui.

DYHKLIA 3aXUCHOIO KOXyXa

1.

TMby
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Lllopa3 nepen noyaTkoM po6oTu cnig nepe-
BipPATU HanexHe 3aKPUTTA HKHbLOIO KOXYXY.
He cnig nounHaTtn po6oTy 3 nunoto, AKWo
HWXKHIN 3aXMCHUM KOXYX HE PyXa€eTbCA BiNlbHO
Ta oapa3y He 3akpuBaeTbcs. Hikonu He cnipg
3aTuckaTu abo 3aTAryBaTh HUXKHIN KOXYX Y
BiAKPMTOMY MOMOXEHHI. FAKLIO nuna BMNagakoso
BMaje, HWKHIM 3aXUCHUIA KOXKYX MOXeE MOrHYTUCS.
Cnig NigHATY HAXKHINA 3aXUCHUI KOXYX 3a A0MO-
MOTOI0 PYYKV Ta NepeKoHaTUCS, WO BiH BiNbHO
nepecyBaeTbCsi Ta He TOPKAeTbCs AMCKY abo iHLWoi
YacTWHMW Npu Byab-AKOMY KyTi Ta rMMOWHI pisaHHs.

Cnia nepeBipUTH hyHKLiOHYBaHHSA NPYXUHU HUX-
HbOTr0 3aXMCHOTO KOXyXa. Y pa3i HeHanexHoro
¢hbyHKLiOHYBaHHS 3aXMCHOrO KOXyXa Ta NpYXUHU
X Heo6XiAHO BiApPeMOHTYBaTH Nepen BUKOpMUC-
TaHHAM. HUXHI 3aXMCHUIA KOXYX MOXE MOBINbHO
npauoBaTyi NPU HaBHOCTI MOLLKOKEHWNX YaCTuH,
KINenkyX BigknageHb abo HaKoMMYEHHS! CMITTS.
HWXHiN 3aXMCHUIA KOXKYX MOXHa BiABOAUTH
PyKamu TinbKv Npy BUKOHaHHI cneuianbHUX
Npopi3iB, TaKUX SIK «Bpi3aHHA» Ta «kKOMGiHOBaHe
pisaHHs». MiAHIMITE HUXKHIA 3aXUCHUI KOXYX

3a JONOMOrOI0 PYYKMU BiBeAEeHHs Ta, K TiNbKU
AWCK NUNU yBiae y maTepian, BiANyCTiTb HUX-
Hil 3aXUCHUI KOXYX. [INS peLTn BuaiB pisaHHs
HWXHIV KOXXYX MOBWHEH NpawoBaTi aBTOMaTU4HO.
Mepen BcTaHOBMEHHAM NUAW Ha BepcTaT abo nia-
nory cnia 3aBxaun nepesipaTy, WOG HUXHIN 3axuc-
HUI KOXYX NMOKpPUBaB AUCK. HesaxuLeHuin auck, LWwo
pyxaeTbea 3a iHepujieto, Npu3seae [0 NepecyBaHHA
nunu Hasag, pixy4u byab-ski npeaMeTV Ha CBOEMY
wnsxy. Cnig nam’sTati, Wo nicns BignyckaHHA BMU-
Kaya Aaucky noTpibeH Aeskuin yac ANns NOBHOI 3yMUHKA.
LLlo6 nepeBipMTN HUXHIN KOXYX, OTO Chif,
BiAKPUTU BPY4HY, a NOoTiMm Heo6XxiaHo Bigny-
CTUTK | NOAUBUTUCS, SIK BiH 3aKPMBAETHLCH.
Takox cnip nepekoHaTucs, LWO py4Ka BiaBe-
AEHHSA He TOPKAETbCSA KOXyXa iIHCTpyMeHTa.
3anuLeHHs piXxy4oro Amncka HesaxuLeHUM €
OYXE HEBE3MNEYHWUM, agxe moxe npu3BecTu
[0 CEePNO3HNX TPaBM.

HonaTkoBi nonepeaXeHHs NPo HeobGXiAHY 06epexHICTb

1.

BusBnsante ocobnusy o6epexHicTb nig Yac
pi3aHHsA cupoi AepeBUHM, NicomaTepiany,
o6pobneHoro nia TUCKOM, abo cyuKyBaToi
AepeBuHU. [naBHO NpocyBaWiTe iIHCTPYMEHT
Brepen, He 3MeHLUY4YM WBUAKOCTI NONOTHA, Wo6
YHUKHYTV neperpiBaHHs 3y6uiB.

He HamaraviTecs 3abupatu BigpisaHuin matepian
niA Yac pyxy nonotHa. 3ayekanTe [0 3yNMUHKA
NOnoTHa, Nepw Hix 6paTu BigpizaHnin matepian.
MonoTtHa pyxatoTbCst 3a iHEpLiEto NiCNS BUMKHEHHS.
YHukanTe pisaHHA uBsaxiB. MNepen noyatkom
po60oTu ornsiHbTe Nicomartepian Ta BUAaniThb i3
HbOTO BCi LBAXMU.

PosTaluyiiTe WwupLy YacTUHY OCHOBM NUIK Ha Til
YacTWHi AeTani, Wo Mae HafiiHy onopy, a He Ha
Tiln, Aka Bignage nicns pisaHHA. KopoTki abo mani
petani Heo6xiaHo nputuckatu. 3BABOPOHEHO
TPUMATU KOPOTKI OETANI PYKAMMU!

» Puc.5

Mepep TUM AK BiACTaBNATU iIHCTPYMEHT nicns
3aBepLUeHHs pi3aHHsA, NepeKoHaWTecs, Wo
3aXMCHUI KOXYX 3aKPUTUM i MONIOTHO NOBHICTIO
3ynuHunocs.

Hi B AkoMy pasi He HamaranTecs pi3aTu 3aTuc-
HYTOIO NnewjaTaMu NepeBepHYTOI LIUPKYNAp-
Hoto nunoto. Lie ayxe He6e3neyHo Ta Moxe
NPU3BECTU A0 TAXKKUX HEeLaCcHUX BUNaAKiB.

» Puc.6

7.

[eski maTepianu MicTATb TOKCUYHI XiMiuHi
peuyoBuHU. ByabTe oGepexHi, Wob He gony-
CTUTU BAUXaAHHA NUIY Ta NOro KOHTaKTy 3i
wkipoto. [loTpumyinTecs npaBun TexHiku 6e3-
neku BUpoGHMKA MaTepiany.

125 YKPAIHCBKA

https://tm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by



12.

13.

14.

15.

16.

3a6opoHeHO 3yNUHATU NONOTHA, NpuKnaaa-
1041 6OKOBUI TUCK A0 PiXKYHOro NonoTHa.
3abopoHeHO BUKOPUCTOBYBaTH abpa3uBHi AUCKU.
BukopucToByWTe Tinbku piXyye nonoTHo,

Wo Mae AiameTp, 3a3Ha4eHU Ha iIHCTPYMeHTI
a60 BKa3aHUI B iHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTauil.
BurkopucTaHHa nonoTHa HeBiAnoBiAHOro po3mipy
MOXe 3aBafuTN HanexHoMy 3axmcTy nonotHa abo
DYHKLIOHYBaHHIO 3aXV1CHOTO KOXYXa, L0 MOXYTb
npu3BecTu 4O CEPNO3HNX TPaBM.

MonoTHo mae 6yTH rOCTPUM Ta YUCTUM.
[epeBHuWI Nek Ta cMona, 3acTUrmi Ha NOMNoTHaXx,
CMOBINbHIOKTL NUNY Ta 36iNbLYIOTL PUSKK Bia-
Aavi. MigTpumyiiTe YucToTy nonoTHa. [ns uboro
3HIMITb MOrO 3 IHCTPYMEHTAa, a NOTiM OYUCTITb

3a gonomoroto 3acoby Ans BUAANEeHHs CMOonu,
rapsiyoi Boam abo racy. BukopuctoByBaTtut 6€H3MH
3a60poHeHo.

Mia yac KopucTyBaHHSA iIHCTPYMEHTOM BUKO-
pUCTOBYITE NUMO3aXMCHY MacKy Ta 3acobu
3axXMUCTy opraHiB crnyxy.

3aBxAu BUKOPUCTOBYITE AUCK MUMMU, WO NPU-
3HavYeHU AnA pisaHHA came Toro martepiany,
AIKUWA BM 36MpaeTecs pisaTu.

BukopucToBy#Te TiNbKKU Taki AUCKM MUK, HA
SAKUX yKa3aHa WBUAKICTb AOPIBHIOE WBUAKO-
CTi, 3a3Ha4eHin Ha iIHCTPYMeHTi, abo € Ginb-
Wolo 3a Hei.

(Tinbku ans kpaiH €sponu.)

3aBxAu BUKOPUCTOBYITE AUCK, LLO BianoBigae
ctanpapty EN847-1.

Po3micTiTb iHCTPYMeHT i AeTani Ha piBHIN Ta
CTiWKi/ NoBepXHi. B iHWoOMy BUNaaky iHCTpyMeHT
abo feTtani MOXyTb BNACTW 1 CIPULMUHUTY TPaBMU.

3BEPIFAUTE LI BKA3IBKM.

A\ OMEPEQ)EHHSI: HIKONW HE eTpavaiite
NUNBLHOCTI Ta He po3cnabnioTecs nig Yac Kopuc-
TyBaHHSA BUPOGOM (LLO MOXIMBO NPU YacTomy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYWA-
Tecs BianosiaHMx npaBun 6esneku. HEHAJNIEXXHE
BUKOPUCTAHHSA a6o HeaoTpuMaHHA npaBun
6e3nekun, BUKNageHUX y Wil iIHCTPYKLii 3 ekcnnya-

Tauii, MoXe NPU3BECTU A0 CePNO3HMUX TPaBM.

Baxnuei iHCTpyKLii 3 6e3nekn ana

KaceTu 3 aKyMynsiTOpom

TMby

Mepea TMM ik KOPUCTYBATUCA KaceTolo 3 aKy-
MYNSITOPOM, CIlif, NPOYMTaTH BCi iIHCTPYKLUIi Ta
3acTepexHi 3Haku wopao (1) 3apagHoro npu-
CTpolo akyMynsiTopa, (2) akymynsitopa Ta (3)
BUpOGiB, O NpaLoloTh Bif akyMynsaTopa.

He po36upaiTe kaceTy 3 akyMynsiTopom i He
3MiHIOWTe i KOHCTPYKLito. Lle Moxe npuaBecTn
[0 noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

Akwo nepioa po6oTu Ayxe NokopoTLLaB, Crig
HeraHo NPUNUHUTU KOPUCTYBaHHSA. Lie moxe
NpPU3BeCTU A0 BUHUKHEHHS1 PU3UKY NeperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BMOYXY.

Y pasi noTpannsHHA enekTponity B o4i cnig
NPOMUTH iX YACTOIO BOAOIO Ta HeramHo 3Bep-
HyTUCA Ao nikaps. Lle moxe npu3ssectu Ao
BTpaTy 30py.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTopom.

(1) He cnin TopkaTucs knem 6yab ikKUM CTpy-
MOMPOBIAHUM MaTepianom.

(2) He cnin 36epiratu kaceTy 3 akyMynsiTopoM
Yy EMHOCTI 3 iHLUUMUK MeTaneBUMU npegme-
Tamu, TaKUMU SIK LBSIXU, MOHETU TOLLO.

(3) He 3anuwaiite KaceTy 3 akyMynsaTopom nia
aolueM, 3anobiraTe KOHTaKTy 3 BOAOHO.

KopoTke 3aMukaHHsi MOXe Npu3BecTU A0

NOsIBM 3HA4YHOrO CTPYMy, NeperpiBy, MOXIUBUX

onikiB Ta HaBiTb BMXoAy 3 naay.

He cnip 36epiraTv iHCTPyMeHT Ta KaceTy 3 aky-

MynATOPOM B MicusX, Aie TeMnepaTypa Moxe

CArHyTH 4n nepeBuwmnTn 50°C (122°F).

He cnig cnantoBaTtu KaceTy 3 akyMynsTopom,

HaBiTb AIKIWIO BOHa 6yna He0o4HOPa30BO MOLUKO-

AXeHa abo noBHicTio cnpauboBaHa. Kacera 3

aKyMynsiTOpoM MoXe BUGYXHYTU Y BOTHi.

3abopoHeHo 3a6MBaTK LBAXU B KaceTy 3

aKyMynsaToOpoM, pi3aTv, namaTtu, KnaaTu, Bny-

cKaTu KaceTy 3 akyMynsTopom abo BaapAaTH i

TBepAUM npeameToM. Lie moxe npussectu oo

noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

He cnip BUKkopucTOBYBaTH NOLIKOAKEHUI aKyMynsTOp.

NiTin-ioHHi akymynaTopu, Wo MicTATLCA B

iHCTpYMeHTi, MaloTb BiANoBiAaTM BUMOram

3aKOHiB Npo HebGe3neyHi ToBapu.

MMig Yac TpaHcnopTyBaHHSA 3a LONOMOIOK KOMep-

LiNHMX NepeBes3eHb, Hanpuknag i3 3any4aHHam

TPeTbOT CTOPOHM Ta ekcneanTopis, HeobXiaHO

[OTPUMYBaTUCb OCOGNMBUX BUMOT, BKa3aHUX Ha

nakyBaHHi 1 Y MapKyBaHHi.

Mig yac nigrotyBaHHs No3uii 4o BiANpaBneHHs Heob-

XiIHO MPOKOHCYNbLTYBATUCh 3i cneLianicTom 3 Hebes-

neyHnx matepianis. Kpim Toro, cnig BukoHyBaTu GinbLu

[OOKNaaHi HalioHanbHi HACTAHOBW, SIKLLIO TaKi €.

3aknenTe BiAKPUTI KOHTAKTK CTpiuKkoto abo 3axo-

BawiTe iX i 3anakynTe akymynsaTop Takum YMHOM,

o6 BiH He Mir pyxaTucs B nakyBaHHi.

[nsa ytunisauii kacetn 3 akyMynsaTopom

BUTAHITL il 3 iIHCTpyMeHTa Ta yTunisyinte

6e3ne4yHnm cnoco6om. [loTpuMynuTecs HopM

MicL,eBOro 3akoHOAaBCTBA LWOAOo yTunisauii

aKyMynsaTopiB.

BukopucToByiTEe aKyMynaTopu nuiue 3

BUpo6Gamu, ykazaHumu komnaxieto Makita.

YcTaHOBNEHHS akyMynsTopiB Y HEBIANOBIAHI

BMPO6M MOXe NpM3BECTW [0 NOXexi, HaAMiIpHOro

HarpiBaHHsi, BUOYXy Y/ BUTOKY ENEKTPONITY.

SAKWO iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYThCA

npoTsiroM TpuBarnoro nepioay 4acy, BUNMIiTb

aKyMynsTop 3 iHCTpyMeHTa.

Mia vac i nicna BUKOpUCTaHHA KaceTa 3 akymy-

NATOPOM MOXe HarpiBaTUCs, Lo MOXe CTaTu

NPUYNHOIO ONiKiB 260 HU3bKOTEMNEepaTypPHUX

onikiB. ByabTe 06epexHi Nig Yac NOBOAXEHHA

3 rapsi4oto KaceTolo 3 aKyMynAaTOpOM.

He TopkaiTecs KOHTaKTiB iHCTPyMeHTa Biapa3y

nicns BUKOPUCTaHHS, OCKiNbKW BiH MoXe 6yTn

AOCUTb rapsiuvm, Wo6 BMKNUKATH OMiKK.

He ponyckaiirte, wo6 ynamku, nun a6o semns

npUnunany Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NasiB Ha

KaceTi 3 akymynaTopom. Lle moxe npusectn o

3HWKEHHS eKcnyaTauiiHnx napaMeTpiB, MONOMKU

iHCTpymMeHTa abo KaceTu 3 akyMynsTOpOM.
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17. SKWO iHCTPYMEHT He PO3paxoBaHO Ha BUKOPU-
CTaHHsA No6nM3y BUCOKOBONLTHUX MNiHili enekTpone-
penay, He BUKOPUCTOBYITE KaceTy 3 aKyMynsTOpPOM
no6nu3y BUCOKOBONLTHUX NiHil enekTponepeaay.
Lle moxe npu3BecTn 40 HECMPABHOCTI, MONOMKM
iHCTpymeHTa abo KaceTu 3 aKkyMynsTOpoM.

3BEPIFAATE LI BKA3IBKM.

A OBEPEXHO: BUKOPUCTOBYITE TiNbKN akymy-
natopu Makita. BukopuctaHHs akyMynsiTopis, iHLIWX
HiXX opuriHanbHi akymynsitopu Makita, abo akymyns-
TOpIB, KOHCTPYKLitO siknx B6yno 3aMiHEHO, MOXe npu3Be-
CTV A0 BUBYXY aKkyMynsiTopa i CIPUYUHUTY MOXKEXY,
TpaBMy a60 MOLUKOAXKEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIMM TaKoX
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymeHT
Makita i Ha 3apsigHUIA NPUCTPIN.

MNopaau 3 3ab6e3neyeHHA MaKcu-
MasribHOro CTPOKy eKkcnnyarauii
aKymynﬂTopa

KaceTy 3 akymynsitopom cnig 3apsigxaru 4o Toro, ik
BiH PO3pAAUTLCA NOBHICTHO. 3aBXAM CNif 3YNUHATH
poGoTy iHCTPYMeHTa Ta 3apsANTU aKyMyNAToOp, AKLLO
BV MOMITUNYN 3MEHLLIEHHA NOTYXHOCTi IHCTPYMeHTa.

2. Hikonu He cnip 3apsaxaTi NOBTOPHO NOBHICTHO 3apsi-
JUKeHY KaceTy 3 akymynaTopoMm. Mepe3apapeHHs
CKOpOYY€E CTPOK eKcnnyarauii akymynsropa.

3. 3apspxanTte KaceTy 3 aKyMynsiTOpOM NMpu Kim-
HaTHin Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
MNMepen TUM fAK 3apsAXaTU KaceTy 3 aKyMynsiTo-
poMm, cnif 3a4eKaTu, JOKM BOHa OXOJIOHE.

4.  Konwu kaceTta 3 akyMynsiTopoM He BUKOPUCTO-
BYETbCSA, BUManTe ii 3 iHCTpyMeHTa a6o
3apsAHOro NPUCTPOIO.

5.  $lKwo KaceTa 3 akyMynsiToOpoM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpuBanum yac (noHapa WicTb MicA-
uiB), il cnig 3apaguTu.

Baxnuei iHCTpyKLii 3 6e3neku gns

6e3poTOBOrO MOAyNA

1.  He posbupaiiTe 6e3apoTOBMUIA MOAYIb | HE
HamaranTecsi BTpy4aTucs B horo poGory.

2. 36epiraniTe 6e3ApOTOBUI MOAYIb Y HEAOCSK-
HOMYy Ans Aiten micui. Mpn BUNnagkoBomy npo-
KOBTYBaHHi HeranHo 3BepHiTbLCA A0 nikaps.

3. BukopucTtoByliTe 6€34pOTOBUI MOAYNb NuLLe
3 iHcTpyMeHTamu Makita.

4. He Tpumaiite 6e3apoToBuii MoAyNb NifA AowEeM
a6o B ymoBax NiABULLEHOI BOMOFOCTi.

5. He BukopucTtoBy#iTe 6e34poTOBUIA MOAYIb Y
micusx, Ae Temnepartypa nepesuiyye 50°C.

6. He BukopuctoByiTe 6e34pOTOBUI MOAY b
Henopanik Big MeAU4YHUX NpUGopiIB, TakMX K
KapAiocTUMYNATOPU.

7. He BukopucTtoByiTe 6e34pOTOBMUI MOAYIb
nopy4 3 aBTOMaTU30BaHMMU NPUCTPOSAMM.
Take BUKOPUCTaHHS MOXe CNpUYnHUTKM 360i abo
nomunku B poboTi aBToMaTU30BaHUX NPUCTPOIB.

8. He BukopucToByiTe 6€34pOTOBMUI MOAYNb
y Micusx, Ae BiH MOXe niagasaTuca BNuBy
BUCOKOI TeMnepaTypu, CTaTUMHOI eNeKTPUKU
abo eneKTPMYHUX NepeLuKoa.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Be3apoToBuit Moaynb MoXe reHepyBaTu
enekTpomarHitHi nons (EMM), Hewkianusi ans
KopucTyBaua.

Be3apoToBuit Moaynb € TOMHUM iIHCTPYMEH-
ToM. ByabTe yBaxHi, W06 He BNycTUTH abo He
BAApUTH 683,quTOBVIﬁ Moaynb.

He TopkanTecsi KOHTaKTIB 6e34pOTOBOro
MoAyns ronMMu pykamu abo metaneBumm
npeaMeTamu.

Mepw Hix ycTaHOBNIOBaTH 6€3ApOTOBUI
MoAyIfb, 060B’A3KOBO BUWMITb aKyMynsiTop.
He BigkpuBaiiTe KpulLKY BiAciky B Micusx, Ae B
HbLOro MOXe NoTpanuTk nNun abo Boga. 3aBxXxau
TpuManTe BXiAHWUI OTBIp BiACiIKY B YACTOTI.
3aBxau BcTaBnanTe 6e34poToBUil Moay b
NpPaBUIIbLHOK CTOPOHOIO.

He HaTuckalTe 3aHaATO CUMBHO KHOMKY aKTu-
BaLii Ha 6e3apoToBOMY MoAyni Ta He po6iTh
Lie rocTpMM npeameToMm.

MNia yac po6oTu 3aBXAMN 3aKpUBaNTE KPULLKY
BiACIKy.

He BuiimaiiTe 6e3apoToBuMiN Moaynb i3 BiACiKy,
MOKMW Ha IHCTPYMEHT NOAAETLCA XUBNEHHSA. Lle
MOXe NPU3BECTN 40 HecnpaBHOCTI 6e3apoToBOro
Moayns.

He Bupansante Haknenky Ha 6e3apoToBoMy
mopayni.

He po3millyitTe 6yab-siki Haknewkn Ha 6e3apo-
TOBOMY MoAyni.

He 3anuwaiiTe 6e3gpoToBuit moaynb nig
BMNJIMBOM CTaTUYHOI €NeKTPUKN abo enekTpuy-
HUX NepeLLKoa,.

He 3anuwanTte 6e3ppoToBuin Mmoaynb nia
BMNIMBOM BMUCOKOI TeMnepaTypu, Hanpuknaga
Ha cuaiHHi aBTOMOGINA Ha CoHUi.

He 3anuwanTe 6e3apoToBuin Moaynb y 3anu-
neHoMmy a6o 3anopolueHoMy Micui abo B micui,
Aie MOXe YTBOPUTUCS KOPO3ilHUN ras.
PanToBa 3miHa TemnepaTypu Moxe Npu3BecTu
A0 KOHAeHcauii Bonoru Ha 6e3apoToBoMy
moayni. He BukopucTtoByiTe 6e3apoToBUIA
MoAynb, NOKN BOJIOra He BUCOXHE MOBHICTHO.
Mip yac ynweHHA 6e3apoToBoro moaynsa obe-
PeXHO NPOTUPaNTe NOro CyXor M’AKOH TKaHU-
Hot. He BuKopucToBYyiTE GEH3UH, PO3YUHHMUK,
eneKTponpoBigHe MacTUIO TOLLO.

36epiraiTe 6e3apoTOBUIA MOAYIbL B YNaKOBLi
3 KOMNJIEKTY NocTa4yaHHsi abo B KOHTeNHepi,
3axuLieHoMy Bif Aii CTaTUYHOI eNeKTPUKMU.

He BcTaBnsTe y BiAcik iHCTpymeHTa 6yAb-siKi
iHWi npucTpoi, kpiM 6e3gpoToBOro Moayns
Makita.

He BuMKopucTOBYMTE iIHCTPYMEHT i3 NOLLKO-
AXEHOI KPULLKOH BiAcCiKy. MNoTpannaHH:A y
Bifcik Boau, nuny Ta 6pyay Moxe npuBectv Ao
HecnpaBHOCTI.

He TArHiTL i He ckpy4yiTe KpULIKY Biaciky
6inbLue, HiXk HeobXiAHO. YCTaHOBITh KPULLKY Ha
Micue, SIKLLO BOHA BiA'egHanacs Bif iHCTpyMeHTa.
3amiHiTb KpULLKY BiAciKy, sikwo ii 6yno 3ary-
6neHo abo nowwKoaAKeHO.

3BEPIFAUTE LI BKA3IBKM.
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A OBEPE)HO: 0608’s3Kk08B0 nepekoHamntecs,
Lo Npunaa BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKyMynsiTopoM
3HATO, Nepepn perynioBaHHAM abo nepeBipKolo
byHKLiOHYBaHHA iHCTPYMeHTa.

BcTtaHOBNEHHSs Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTopom

A OBEPE)HO: 3aexau Bumukaiite iHCTpyMeHT
nepen BCTaHOBNEHHSIM ab0 3HATTAM KaceTu 3
aKyMynsiTopom.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHs a6o
3HATTA KaceTu 3 aKyMynATOPOM Chif MiLHO Tpu-
MaTu iIHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMyJisiTOpoM.
AKLLO BN yTpUMyBaTUMETE iIHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsaTOPOM HEAO0CTaTHbO MiLiHO, BOHU MOXYTb
BUCIM3HYTU 3 PYK, LLIO MOXeE NPU3BECTH A0 MOLLKO-
[KEHHS iHCTPYMeHTa Ta KaceTu 3 akyMynsaTopoM abo
MOX€E CMPUYUHUTY TPABMU.

» Puc.7: 1.YepBoHui iHgukatop 2. Knonka 3. Kaceta
3 aKyMynaTopom

LLlo6 3HATU KaceTy 3 aKyMynsaTopoMm, Chif BUTATHYTH
i 3 iHCTpyMeHTa, HaTUCHYBLUW Ha KHOMKY B NepeaHin
YacTWHi KaceTw.

LLlo6 ycTaHOBMTM KaceTy 3 akyMynsiTopoMm, Crif CyMi-
CTWTM BUCTYN Ha KaceTi 3 akyMynsTOpOM i3 Nasom y
Kopnyci Ta BCTaBUTK KaceTy Ha micue. |i HeobxigHo
BCTaBWTM MOBHICTIO, 8X AOKN HE MoYyeTe KnauaHHS.
AKLIO Ha BEPXHiVi YaCTUHI KHOMKMU NOMITHWUI YepBOHWUIA
iHOMKaTop, Lie 03HAYaE, Lo KaceTa 3 aKyMynsTopom
yCTaHOBIIeHa He [10 KiHLS.

A\ OBEPEXHO: 3aexAM BCTaBnANTe KaceTy

3 aKyMyJISiITOPOM MOBHICTIO, X NOKW YepPBOHMIA
iHAMKaTOp CTaHe HeBMAMMMM. SIKLLO LIbOTO He
3poBuTK, KaceTa MoXe BUMNAAKOBO BUMNACTY 3 IHCTPY-
MeHTa Ta 3aBAaT TpaBMM Bam abo NIoAsM, LLO 3Ha-
XoAATLCA NopAa,.

A\ OBEPE)HO: He scranognioiite Kacety 3
aKyMynATOpPOM i3 3ycunnam. AKLo KkaceTa He
BCTaBSIETLCA NErKo, TO Lie 03Ha4ae, Wo BK ii Henpa-
BUJIbHO BCTaBNsETE.

Cucrtema 3axucTy iHCTpyMeHTa/

akymynsitopa

IHCTPYMEHT OCHalLLEeHO CUCTEMORO 3aXUCTY IHCTpyMeHTa/
akymynsTopa. Lis cuctema aBToMaTuiHO BUMUKAE
XXMBMEHHS ABUrYHa 3 METOIO 36iMNbLUEHHS TEPMiHY
cny6u iHCTpyMeHTa Ta akymynsitopa. I[HCTpyMeHT
aBTOMaTUYHO 3YNMUHAETLCA Nif, Yac poboTy, SKLLO BiH
abo akymynsTop nepebyBatoTb y 3a3Ha4EHNX HUXKYE
yMOBaXx. 3a NeBHUX YMOB 3aropsitoTbCst iHAMKATOPU.

3axwucrT Big nepeBaHTaXXeHHA

AKLLO IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETLCS B YMOBaX Haf-
MipHOFO CMOXWBAHHS CTPYMY, BiH aBTOMaTU4HO 3yMUHS-
€TbCA. Y TakoMy pasi BAMKHITb iIHCTPYMEHT i MPUMUHITL
po6oTy, Nia Yac BUKOHAHHSA AKOI iIHCTPYMEHT 3a3HaB
nepesaHTaxeHHs. LLlo6 nepe3anycTuT iHCTpyMeHT,
YBIMKHITb AOro 3HOBY.

3axucT Big neperpiBaHHA

Akwo iHCTpyMeHT abo akymynsTop neperpiscsi, iHCTpY-
MEHT aBTOMaTU4HO BUMMKAETLCS, @ namna niaceivy-
BaHHS No4YvMHae 6nmmatu. Y TakoMy BUNaaKy AO3BOMNbTE
IHCTPYMEHTY 11 aKyMynsToOpy OXONOHYTH, NepLU HixX
3HOBY BBIMKHYTU iIHCTPYMEHT.

3axwucT Big HagmipHoro
pOo3psagKeHHsA

Konu 3apsi akymynsiTopa cTae 3amanuM, iHCTpyMEHT
aBTOMaTUYHO 3yNUHSETLCS. FKLLIO iIHCTPYMEHT He npa-
LIt0€, HaBiTb KONM 3adisiHi BMyKaYi, HeobXigHO BUTArHYTH
3 iHCTPYMEHTa aKyMynsTopy Ta 3apsanTy ix.

Bipo6paxxeHHs 3anuLKOBOro

3apsay akymynsitopa

HaTuUCHITb KHOMKY NepeBipku Ha KaceTi 3 akyMynaTOpoM
Ans BijoGpaXeHHs 3anyLLIKOBOro pecypcy akyMmyris-
Topa. |HAMKATOPHI Namny 3aropsiTbCsl Ha Kinbka CeKyHA,.

» Puc.8: 1.IHaukaTopHi namnu 2. KHonka nepesipku
IHavkaTopHi namnu 3anuwkoBuii
] ] |
Foputb Bumk. Bnumae
I I I I Bin 75 oo
100%
I I I |:| Bin 50 oo
75%
l I I:I D BiA 25 10
50%
I |:| |:| |:| Bin 0 oo 25%
!‘ |:| |:| |:| 3apagitb
aKkymynsiTop.
l I I:I |:| MoxnuBo,
aKymynsTop
1 BUVALLIOB 3
JONN

MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTAHHS Ta
TEMMepaTypy OTOHYIHOTO CEePEAoBULLA NMOKa3aHHS
MOXYTb HE3HAYHMM YMHOM BiAPI3HATUCA Big AiCHOrO
pecypcy.
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AI'IOI'IEPEH)KEHHH: MNepea TMM sik BCTaBAATH
KaceTy 3 aKyMyJIiTOPOM B iHCTPYMEHT, 060B’A3-
KOBO MnepeBipTe, Y4 KYPOK BMUKava crnpaLboBy€E
HarneXXHUM YNHOM Ta NOBEPTAETLCA Y NONOKEHHSA
«BUMK.», konu noro BignyckaroThb.

A\ ONEPE)KEHHSI: 3AEOPOHEHO 3wmi-
HIOBaTU CTaH KHOMKMW 61oKyBaHHSi BAMKHEHOTO
NONOXEHHSA LWNAXOM ii 3aTUCKaHHA 3a Aono-
MOTrOI0 CTPiYKMN a60 GyAb-AKUM iHLUMM YUHOM.
BukopucTaHHsa BMMKa4a 3 HeCrnpaBHOK KHOMKOK 6ro-
KyBaHHS1 BUMKHEHOTO MOJIOXKEHHSI MOXe NpU3BecTv 40
HEHaBMWCHOTO YBIMKHEHHS Ta CEPNO3HUX TPaBM.

A OMNEPEIKEHHS: 3AEOPOHEHO kopu-
CTyBaTUCH iIHCTPYMEHTOM, AKLIO BiH BMUKAETLCS
NPOCTUM HaTUCKAHHAM KypKa BMUKaya 6e3
HaTUCKaHHSA KHOMKWU 6I'IOKyBaHHﬂ BUMKHEHOro
nonoxeHHs. BUKopncTaHHsi BMMKaya, sikuii notpebye
PEMOHTY, MOXe CMPUYNHUTA HEHABMUCHE YBIMKHEHHS
Ta cepiosHi Tpasmu. NMEPE[ noganblumm Bukopuc-
TaHHAM iHCTPYMEHT cnif nepeaaTyt 40 CepBiCHOrO
ueHTpy Makita ans pemMoHTy.

[ins 3anobiraHHs BUNaAKOBOMY HaTUCKaHHIO KypKka BMUKaYa

nepen6ayeHo KHOMKy 6rokyBaHHS! BUMKHEHOTO MOMOXEHHS.

o6 yBiMKHYTU IHCTPYMEHT, HAaTUCHITb KHOMKY BNOKyBaHHS!

BYMKHEHOTO NOMOXEHHS Ta HAaTUCHITb Ha KYPOK BMUKaya.

LL{o6 3ynuHuTK poboTy, BiANYCTiTb KypOK BMUKaYa.

» Puc.9: 1. Kypok BMnkaya 2. KHonka 6nokyBaHHs
BVMKHEHOTO MOSNOXEHHS

YBATA: Hikonu He HaTUCKaWTe i3 CMIIOK0 Ha
KyPOK BMMKaua, AIKLO KHOMKa 6r10KyBaHHS BUMK-
HEHOTO NOJIOXKEHHS He HaTUCHYTa. Lle Moxe npu-
3BECTM A0 MOMNOMKM BMUKaYa.

A OBEPEXHO: Oppas3y nicns BignycKaHHs
KypKa BMMKaya akTUBYETbCSl CUCTeMa ranbmy-
BaHHA AUCKa LMpPKynspHoi nunu. MiuHo Tpumante
iHCTPYMeHT, Wo6 npoTuaiaTu Bigaayi cuctemmn
ranbMyBaHHS, ika BUHMKAE Nig Yac BianycKaHHA
KypKa BMUKaua. B iHLomy pasi Bu MoxeTe Buny-
CTUTW IHCTPYMEHT i3 pyK i TpaBMyBaTUCS.

DyHKLiA aBTOMaTU4YHOI 3MiHM LUBUAKOCTI

Llewt iIHCTpYyMEHT Mae «pexvM BUCOKOI LBUAKOCTI» Ta
«PEXMUM BUCOKOTO KPYTHOrO MOMEHTY».

IHCTPYMEHT 3MiHI0E pexnm poboTn aBToMaTUYHO
3anexHo BiA pob040Oro HaBaHTaXeHHs. 3a HeBENUKoro
poB0YOro HaBaHTaXEHHs IHCTPYMEHT npavtoBaTume

B PEXVMi BUCOKOI 4aCcTOTN 06epTaHHS ANs LWBUAKOTO
pi3aHHS. FIKLLO X HaBaHTaXXEHHS CTaHe BUCOKUM,
iHCTPYMEHT nepenae B peX1M BUCOKOrO KPYTHOO
MOMEHTY Ans 36inbLUEHHS NOTYXXHOCTI Nif Yac pisaHHs.
» Puc.10: 1. lHaukaTop pexumy

Konu iHCTpyMeHT npalLlioe B pexmmi BUCOKOTO KpyTHOrO
MOMEHTY, iHAMKATOP PEXUMY 3aropsiETbCst 3eMEHUM KONbOPOM.
AKLLO iIHCTPYMEHT npaLoe 3 HaaMipHUM HaBaHTa-
XEHHAM, iHauKaTop pexumy byae bnumaTn seneHum
KONbopoM. IHAUKaTop pexumy nepectae bnumatu, a
noTim 3aropseTbca abo BUMMKAETHCA, SKLLO 3MEHLINTY
HaBaHTaXXEHHS Ha IHCTPYMEHT.

CraH iHanKaTopa pexumy Pexum
_ po6oTtn
O ysimk. | O Bumk. | © Brumae
Pexwvm Buco-
Koi 4acToTn
obepTaHHsa
Pexwum Brico-
KOro KpyTHOro
MOMEHTY
CurHan npo
nepesaHTa-
KEHHS

PeryntoBaHHs rMUGUHM pi3aHHA

A OBEPEXHO: Nicns peryntoBaHHs rUGUHK
pi3aHHA Heo6XiAHO HaAiMHO 3aTArHYTU BaXinb.

MocnabTe Baxinb Ha HaNPSIMHIN rMMBUHU Ta nepe-
CyHbTe OCHOBY Bropy abo BHW3. Ha HeobxifHi rmunbuHi
pi3aHHs 3aKpiniTb OCHOBY, 3aTArHYBLUW BaXifb.

[ns 3abe3neyeHHs akypaTHiLloro Ta 6e3neyHilloro pisaHHs
BigperyrnioiTe rMnUBWHY pidaHHs TakUM YMHOM, LIOG 3a Mexi
[ferarni Buxoauno He Ginblue oaHoro 3y6us aucka. HanexHa
rnubuHa pisaHHa gonomarae 3HU3UTW NOTEHLiHY Hebeaneky
BIAOAYI, ska Moxe Npu3BeCTM 40 TPABMYBaHHS.

» Puc.11: 1. Baxinb

A OBEPEXHO: nicns perynioBaHHs KyTa
Haxuny Heo6xiAHO HaAIWHO 3aTArHYTW 3aTUCKHUIA
FBUHT.

BianycTiTh 3aTUCKHI rBUHTY. LLINSIXOM HaXMNAHHSA BCTAHOBITH
NOTPIBGHUI KyT, MICNS YOro MiLHO 3aTATHITL 3aTUCKHI TBUHTH.
» Puc.12: 1. 3aTUCKHWI rBUHT

Mig vac pisaHHA TOYHO Mig KyToM 45° BUKOPUCTOBYITE
obmexyBay. MNMoBHICTIO NOBEPHITL 06MexXyBaY, K noka-
3aHO Ha PUCYHKY, 3aneXHO Bif KyTa i vac pisaHHs 3
KyTOM Haxuny: Big 0° go 45° abo Big 0° go 48°.

» Puc.13: 1. O6bmexyBay

[INst BUKOHAHHSA NPsIMUX Po3pi3iB HeOBXiAHO CyMiCTUTM

nonoxexHsi 0° cnepeagy 0CHOBM 3 NiHieto pidaHHs. Ans

pi3aHHs 3 KyTOM Haxuny 45° HeobxigHO CymicTUTH

NonoXxeHHs 45° 3 niHieto pisaHHs.

» Puc.14: 1. JliHia pisaHHa (nonoxeHHs 0°) 2. Ninis
pi3aHHs (MonoxeHHs 45°)

VIV GEL GERELY

A\ OBEPEXHO: He augitucs Ha caitno a6o
6e3nocepeaHbLO Ha AXepeno cBiTna.

LLlo6 yBiMKHYTU namny, He 3yNUHAKYY IHCTPYMEHT,
MOTATHITL KYPOK BUMIMKaYa, HEe HaTUCKaro4mn KHOMKY
6noKyBaHHS y BUMKHEHOMY MOMNOXEHHI.

LLlo6 yBiMKHYTV Nnamny nig 4ac poboTu iHCTpyMeHTa,
HaTUCHITb | yTPUMYINTE KHOMKY GrOKYBaHHS Y BUMKHE-
HOMY MOJIOXEHHI Ta NOTATHITb KYPOK BMMKaYa.
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INamna 3racHe npu6nuaHo Yepes 10 cekyHa nicns signy-
CKaHHS Kypka BMUKaya.
» Puc.15: 1.Jlamna

MPUMITKA: [Ins o4mLLEHHS ckna naMmnu niacei-
YyBaHHSA NPOTPITb i CyXOl0 TKaHMHOW. byabre
obepexHi, Wwob He nogpsinaTy CKNo namnu niaceivy-
BaHHS, TOMY LLO Lie MOTipWnTb OCBITNIOBAHHS.

MPUMITKA: Y pasi neperpiBaHHs iHCTpyMeHTa namna
6yae Murat NPOTSAroM ofHiei XBUNMHK. Y LibOMY pasi,
nepLl Hx NpogoBXyBaTK poboTy, Cnif 403BONUTU
iHCTPYMEHTOBI OXOMOHYTU.

lak

Hodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: MiaBiwyoumn iIHCTPYMEHT 3a
ravok, 3aBXau 3HimMaiTe akyMynsTop.

A OBEPEXHO: He niaBiwyiTe iIHCTPYMEHT
BUCOKO 1 He PO3MilLyTe NOro B NOTEHLiNHO
HeCTIMKUX MicLAX, HaNpuKnag Ha NoBepxHAX. B
iHLIOMY BMNaAKy iHCTPYMEHT MOXe BTPaTUTU CTii-
KiCTb | BNacTu.

A OBEPEXHO: He tsirvitb niagileHnii iHCTpY-
MEHT YHU3.

["a4oK BUKOPUCTOBYETHLCA ANA TUMYACOBOIO NiABILLY-
BaHHS IHCTPYMeHTa.
» Puc.16

MMPUrBUHTITL ra4yokK, sik NoKa3aHo Ha PUCYHKY.
» Puc.17: 1.Tla4ok 2. MBUHT

LLlo6 ckopucTaTncs raykom, MPOCTo NigHIMITh oro, Wo6

BiH 3achikCcyBaBCs Y BiAKPUTOMY MOMOXKEHHI.

Konu ra4ok He BUKOPUCTOBYETLCS, CNif 3aBXaun ony-

CKaTW /ioro B 3aKpUTE NMOMOXEHHSA A0 KNauaHHs.

» Puc.18: 1. BigkpuTe nonoxeHHs 2. 3akpute
NONOXeHHS

EnekTpuyHe ranbmo

Llef iHCTPYMEHT OCHaLLEHO eneKkTPUYHUM ranbMom
amcka. FAKwo nicns BignyckaHHS NyCKOBOro BaXernto
OVCK LMPKYNSIPHOT MUK YacTo NpofoBxye obeprtatuncs
NPOTArOM NEBHOTO Yacy, BiAHECITb IHCTPYMEHT 0 cep-
BicHOro LeHTpy Makita ans o6cnyroByBaHHs.

A OBEPEXHO: ranumiena cucrema AWCKa He
3amiHIO€ 3aXUCHUIN KoXyx Ancka. BABOPOHEHO
BUKOPUCTOBYBATU IHCTPYMEHT, AKLLO
KOXXYX OUCKA HE NMPALIKOE. LLE MOXE
NMPU3BECTU OO BAXXKUX TPABM.

DyHKLUiT eNeKTPOHHOro obnagHaHHsA

IHCTPYMEHTU 3 eneKTPOHHUMU PYHKLIIMU € NPOCTUMM B
ekcnnyarauii 3aBAsKN 3a3Ha4YEeHUM HUXYe 0cobnmBocC-
TSIM KOHCTPYKLiT.

®DYHKLiA NNaBHOro 3anycky
lnaBHWI 3anyck 3a paxyHOK CTPUMYBAHHSA puBKa nif
Yac 3anycky.
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3BOPKA

M\ OBEPE)HO: 0608331080 nepekoHaiiTecs, Wo
npunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyNnATOPOM 3HSATO,
nepL Hixk npoBoAUTH ByAb-Ki POGOTH 3 IHCTPYMEHTOM.

36epiraHHs LWeCTUrpPaHHOro Knko4a

Konw ecTurpaHHui Koy He BUKOPUCTOBYETLCS, 36epiraiite
0ro, ik NOKa3aHo Ha PUCYHKY, L06 BiH He 3arybumecs.
» Puc.19: 1. lecturpanHnii knoy

3HATTA Ta BCTAaHOBIIEHHA ANCKA

LMPKYNAPHOI NUnn

A\ OBEPEXHO: 0608’513K0B0 BCTaHOBHOMTE
AUCK LMPKYNAPHOT MUK 3y6uaMu Bropy Ha nepe-
AHIA YacTUHI iIHCTpyMeHTa.

A OBEPEXHO: [ns BcTaHOBMNEHHs1 a6o 3HATTA
ANCKa LUMPKYNAPHOI NUNK cnif BUKOPUCTOBYBaTU
TinbKu Knoy BUpo6HMUTBa komnaHii Makita.

LLlo6 3HSTU ANCK LMPKYNSPHOT MUK, NOBHICTO HATUC-
HiTb Ha 3aMOK Bana Takum YMHOM, o6 AncK He mir
obepTatucs, i WecTurpaHHnM Kntovem nocnabrte Gont
i3 LWecTurpaHHoto ronoskoto. Buganite 60nT i3 wectu-
rPaHHOIO FOMOBKOIO, 30BHILLHIN donaHelb, ANCK LNPKY-
NSAPHOT NUNK 7 KinbLe (3anexuTb Bif kpaiHu).
» Puc.20: 1. 3amok Bana 2. LecTturpaHHuii knioy

3. MNocnabneHrHs 4. 3aTaryBaHHs

[ns iHcTpymeHTa 6e3 Kinbus

» Puc.21: 1.BonT i3 LWecTurpaHHoIo rofoBKo 2. 30BHILLHIA
cnareub 3. uck umpkynspHoi nunu 4. Ctpinka
Ha ANCKY LMPKYNApHOT nunu 5. BHyTpiLUHin
¢naHeup 6. CTpinka Ha iHCTPYMeEHTI

[nsA iHcTpyMmeHTa 3 Kinbuem

» Puc.22: 1. BonT i3 LwecTurpaHHo rofioBKO
2. 30BHIiWHIN dnaHeup 3. Anck umpkynsp-
Hoi nunu 4. CTpinka Ha ANCKY LMPKYNSpHOT
nunu 5. Kinbue 6. BHyTpiluHil onaHeup
7. CTpinka Ha iHCTPyMEHTI

LL{o6 BCTAaHOBWTY ANCK LMPKYNSIPHOI MUKW, BUKOHANTE
npoueaypy Noro 3HATTS y 3BOPOTHOMY NMOPSAAKY.
YCTaHOBITb AUCK Ha IHCTPYMEHTI TakUM YMHOM, LL06
CTpinka Ha AMCKy BkasyBara B TOMY X HanpsiMky, Lo i
CTpinka Ha iHCTpyMeHTi.

[nsa iHCTpyMeHTa i3 BHYTPILLHIM
c¢naHuem ons gucka nunu 3 giameTpom
oTBOpY, BiaMiHHUM Big 15,88 Mm

BHyTpiLWHi hnaHeLb Mae BUCTYN NEBHOTO AjiamMeTpa 3 O4HOT0
60Ky Ta BUCTYN 3 BiAMIHHWM [iaMeTPOM 3 iHLLIOrO BOKY.
Bubepitb npaBunbHuii 6ik, Ha SKOMy BUCTYN TOYHO NiAXOAUTb
[10 OTBOPY A1CKa NUNW. BCTaHOBITL BHYTPILLHIN chniaHelb Ha
Ban Ans KPinneHHs TakuM Y1HOM, o6 npaBurbHa CTOpPOHa
BUCTYNY Ha BHYTPILUHbOMY priaHLi 6yna cnpsiMoBaHa Ha3oBHi,
MiCNs 4Oro BCTAHOBITh AUCK MMM Ta 30BHILLHIN chnaHelb.
» Puc.23: 1.Ban kpinneHHs 2. BHyTpiluHii onareub
3. vck umpkynapHoi nunu 4. 30BHiLLHIA dna-
Heub 5. BonT i3 WecTUrpaHHOKO roNoBKOK

YKPAIHCBKA



A\TONEPE)XEHHSI: 050B'A3KOBO
HALINHO 3ATAMHITb BONT I3 LUECTUTPAHHOIO
FONOBKOK 3A FrOAUHHMKOBOLO CTPIIKOIO.
Takox He MOXHa 3aTsAryBaTu 60nT i3 HaAaMipHOK
cunoto. 3ickoB3yBaHHA PYKU 3 LLIECTUrPaHHOTO
KIo4a Moxe CMPUYUHUTU TPAaBMYyBaHHS.

A\TOMEPE)XEHHSI: Nepekonalitecs, wo
BUCTYN «a» Ha BHYTPiWWHbOMY ¢hnaHui, cnpsimo-
BaHWUI Ha30BHi, TOYHO NiAXOAUTL [0 OTBOPY «a»
AUCKa NUnu. BcTaHOBNEHHS Ancka Ha BUCTYN iHLLIOTO
niameTpa MoXe Npu3BecTy A0 HebeaneyHoi Bibpauii.

[ns iHCTpyMeHTa 3 BHYTPILUHIM
cdonaHuem ansa aucka nunu 3
niameTpom oTBopy 15,88 mm
(3anexuTb Big KpaiHM npoaaxy)

BcTaHoBITb BHYTPILLHIN hnaHeLb BUTOYEHOK YaCTUHO
Ha30BHI Ha Ban KpinneHHs, NOTiM yCTaHOBITb AUCK MUK
(3a HeoGXiAHOCTI i3 NPUKPINNEHNM KiNlbLEM), 30BHILLHI
dnaHeLpb Ta 6ONT i3 LWEeCTUrpaHHO rONOBKOLO.

[ns iHcTpyMeHTa 6e3 Kinbusa

» Puc.24: 1. Ban kpinnexHs 2. BHyTpilHin onaHeub
3. fuck umpkynsipHoi nunu 4. 30BHILLHIN dna-
Helb 5. BonT i3 LWeCcTUrpaHHoIo ronoBKoK

[AnsA iHCTpyMeHTa 3 Kinbuem

» Puc.25: 1.Ban kpinneHHs 2. BRyTpiwHil conaHeup 3. [uck
UMpKynsipHoi nunm 4. 30BHiLLKIA dnaHewp 5. Bont
i3 WecTurpaHHoto ronoskoto 6. KinbLe

AﬂOﬂEPE,E’)KEHHﬂ: OBOB’A3KOBO HALIMHO
3ATArHITb BONT I3 LUECTUIPAHHOIO FONOBKOIO 3A
FOOWHHWKOBOLO CTPINIKOHO. Takox He MoXHa 3aTary-
BaTV GONT i3 HAAMIPHOO cuNoto. 3iCKOB3yBaHHS PYKM 3
LIeCTUrPaHHOTO Kroya MoXe CMIPUYMHUTY TPaBMYBaHHS.

AﬂOﬂEPE,Q)KEHHﬂ: Mepen BCTaHOBNEHHAM
AMCKa Ha WNUHAEeNb 060B’I3KOBO NepekoHaulTecs,
WO MiXX BHYTPILWHIM Ta 30BHilWHIM ¢hnaHusiMu BCTa-
HOBIIEHO NpaBUnbHe KinbLe ANA TOro WNUHAENbHOro
OTBOPY AMUCKa, AKMiA Byae BUKOPMCTOBYBATUCS.
BukopuncTaHHs HenpaBKbHOTO KinbLs ANS WNUHAEMb-
HOrO OTBOPY MOXE NPU3BECTU [0 HEHANEXHOTO KPiNneHHs
[mcka i, Ik Hacnifok, 40 WOro 3MilLeHHs! i cunbHoi Bibpa-
Ui, L0 MOXe CMPUYUHUTI BTPATY KOHTPOSIO Haj iHCTPY-

MEHTOM Mifj Yac pobOoTH | OTPUMAHHS! BaXKUX TPaBM.

OuMLLeHHA 3aXMCHOrO KOXyXa AncKa

Mia vac 3amiHn Ancka LMpKYNspHOT N 0608’ A3K0BO
TaKOX NPOYUCTITb BEPXHIN Ta HWKHIN 3aXUCHI KOXYXK
AMcka Bi TUPCK, L0 HaKonuyunachk, sik 3a3HayeHo B
po3gaini « TexHiuHe obcnyroByBaHHs». OgHak Taki gii
He € 3aMiHOt HeOOXiAHOT NepeBipkM POBOTU HUKHBLOTO
3aXMCHOrO KOXyXxa nepes KOXHUM BUKOPUCTaHHAM.

Min’eaHaHHA NnMnococa

LLlo6 3a6e3ne4nTn YACTOTY NiA Yac pisaHHs, nia’eaHanTe [o
iHcTpymeHTa nunococ Makita. MpueaHaiiTe Wwnaxr nuno-
coca [0 WTyLepa Ans nuny, Sk nokazaHo Ha MartoHKy.

» Puc.26: 1. lWTtyuep ans nuny 2. BUHT

» Puc.27: 1. Wnanr 2. MNMunococ
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POBOTA

Lle# iHCTpyMeHT npnaHaveHo Ans pisaHHa nicomare-
pianis. AKLLO BUKOPMCTOBYBATU OpPUriHamnbHi AUCKK
LUMpKyNsipHOi nunu Bupo6HuuTBa komnawii Makita, To
{HCTPYMEHT MOXHa 3acTOCOBYBAaTU I ANs pidaHHs BKa-
3aHuX Aani martepianis:

. anomiHin

[Ina oTpumaHHs iHdopmaLii Npo ANCKM LMPKYNSPHOT
nunu, Wo niaxoaaTb Ans po3pisaHHs BUGpaHoro marte-
piany, 3aBiTaiTe Ha Haw BeG-calT abo 3BepHITbCA [0
Micuesoro gunepa komnawii Makita.

MNMepeBipka po60TN 3aXUCHOrO

KOXYXY

YCTaHOoBITb KyT Haxuny Ha 0°, ypy4Hy BUCYHbTE HUX-

Hill 3aXUCHUI KOXYX A0 KiHUS 1 BUAMITb Moro. HuxkHin

KOXYX MpaLtoe NpaBUbHO, AKLLO:

—  BiH BUXOAUTb HafJ OCHOBO 6e3 Byab-SKuX nepeLukos;

—  BiH @aBTOMaTM4YHO NOBEPTAETLCS [0 TOPKAHHS

obmexyBayva.

» Puc.28: 1. BepxHilt 3axX1CHU KOXyX 2. HUXHin
3axucHuii koxyx 3. OcHoBa 4. OBmexyBay
5. Hanpsimok BiakpuBaHHs 6. Hanpsamok
3aKpUBaHHS

FAKLLO HWXKHIN 3aXUCHUI KOXKYX HE NpaLtoe NpaBuUsbHO,
nepekoHanTecsi B TOMY, LLO OLLYpPKu 361patoTbCst Bcepe-
[OVHI BEPXHIX | HMKHIX 3aXUCHUX KOXYXIB. AKLLO HVDKHIN
KOXYX He MpaLtoe NpaBunbHO HaBiTh NIiCNsA BUAANEHHS
nuny, BigHeCiTb iIHCTPYMEHT [0 CepPBICHOrO LIEHTPY
Makita ans o6cnyrosyBaHHs.

Pi3aHHA

A OBEPE)XHO: Mip vac pisaHHs HapsirainTe
pecnipaTop.

M\ OBEPEXHO: 0608’3K0B0 NnasHo pyxante
iHCTPYMEHT B34,0BX NpAMOi NiHii. [loknagaHHs
3ycunb abo nepekpyyyBaHHs iIHCTPYMEHTa MOXYTb
npu3BecTU 40 NOro neperpisy Ta Hebe3neyHoi Big-
Aavi, Lo B CBOK Yepry MoXe Npu3BecTn [0 CEpio3-
HUX TPaBM.

MPUMITKA: Akwo Temnepatypa Kacetu 3 akymy-
NATOPOM HU3bKa, IHCTPYMEHT He MOXe npautoBaTtu
Ha NMOBHY NOTYXHICTb. Y TakoMy pasi iHCTPYMEHT
Cnif, BUKOPUCTOBYBATMW Ha NErknx pexumax pisaHHs,
[OKW Temneparypa KaceTu 3 akyMynsaTopoM He
nigHiMeTbCs A0 KiIMHATHOI. [1OTiM IHCTPYMEHT Moxe
npaLoBaTi Ha NOBHY MOTYXKHICTb.

» Puc.29

TpumainTe iIHCTPYMEHT MiLHO. IHCTPYMEHT OCHaLLeHO
nepeaHboo Ta 3aAHbLOK pyykaMu. TpumanTe iHCTpy-
MeHT 3a 06uaBi pyyku. LLo6 He nopisaTu pyku auc-
KOM LIMPKYNSAPHOI Nunun, TpumaiiTe i o6oma pykamu.
BcTaHoBITL OCHOBY Ha pobo4y AeTanb TakuM YUMHOM,
o6 AMCK LMPKYNAPHOI MUK He TOpKaBcs AeTani.
YBIMKHITb IHCTPYMEHT Ta 3a4ekaiite, NOKW AUCK LMPKY-
NSIPHOT MK He Habepe NOBHOT WBKUAKOCTI. ToAi NpPocTo
nnaBHO NepecyBainTe iIHCTPYMEHT NpsiMo no pobovii
[eTani, NpuTuCcKaym Moro 4o NOBEPXHi, 40 3aBep-
LLIEHHS PO3NUIIOBaHHS.

YKPAIHCBKA



LLlo6 po3nuntoBaHHs 6yno YACTUM, HamaranTecst 4OTpW-
MyBaTWUCb NPAMOI MiHii pO3nuNoBaHHA Ta PiBHOMIPHOT
LWIBWAKOCTI NPOCYBaHHSA. AKLLO MiHiA po3nunioBaHHA

He Bignosigatume Bawwmnm notpebam, He HamaranTecb
HaCWIbHO NMOBEPHYTU IHCTPYMEHT A0 MiHii po3nunto-
BaHHS. Lle Moxe npn3BecTn A0 3TMHAHHA AncKa Lmp-
KyNAPHOT MUnn Ta cnpu4nHnT HebesneyHy Biogady

Ta Baxki TpaBMu. BianycTiTe BMUkay, foyekanTecs
NOBHOI 3yNMUHKN ANCKa LIMPKYNSPHOT MUK Ta BUTSATHITb
iHCTpYyMeHT i3 pobouoi aetani. BuctaBTte iHCTPYMEHT Ha
HOBY MiHilO pi3aHHA Ta 3HOBY MOYHITb pi3aHHS. YHUKanTe
TaKoro posTtallyBaHHs MUK, KOSM CTPYXXKa Ta nun 3-nig
Hei noTpannsaTb Ha onepaTtopa. BukopucTosyiite
3acobu 3axncTy o4en, LWob YHUKHYTV TPaBMyBaHHS.

HanpsimHa nnaHka (peectpoBa

MiTKa)

A OBEPEXHO: Mepep nouaTkom po6oTu
nepeKkoHanTecs B TOMY, L0 HaNpPsiMHa NnaHka
HaAinHO 3aKpinneHa B NpaBUiTbHOMY MOJOXEHHi.
HenpasunbHe NpuKpinneHHa MoXxe NpuBecTu A0
HebesneyHoi Bigaauvi.

» Puc.30: 1. HanpsimHa nnaHka (peectpoBa MiTka)
2. 3aTUCKHWIN IBUHT

3pyyHa HanpsiMHa NnaHka [03Bornsie pobuty Haa3Bu-
YanHO TOYHI NpAMI po3pian. Cnig NPOCcTO NepecyHyTn
HanpsiMHy NNaHKy BNpUTYN 40 Kpato AeTani Ta 3akpi-
nuTK i B NOMOXEHHI 3a JONOMOrO rBUHTA B NepeaHiit
YyacTuHi ocHoBw. Lle Takox aae amory 6aratopasoBo
BWKOHYBaTU pO3pi3n OAHAKOBOI LUNPUHW.

Jodamkoee npunadds

YCTaHOBITb IHCTPYMEHT 6ins 3a4HBbOrO KiHLS HanpsiM-
HOT penku. MNoBepHiTL ABa rBUHTA perynoBaHHSA Ha
OCHOBI iIHCTPYMEHTA TakUM YMHOM, LLOG iIHCTPYMEHT
nepecysaBcs NnaBHo, 6e3 cTykoTy. MiuHo TpumaiTecs
3a nepefHIo 1 3afHI0 PyYKM iHCTPYMEHTA. YBIMKHITb
IHCTPYMEHT i 3piXTe NpMCTPIl 3anobiraHHsA CKOMOBaHHIO
no BCiVi AOBXMHI 3a oAMH npoxia. Tenep kpan NpucTpoto
3anobiraHHsi CKonoBaHHIO BiANOBIAAE pi3anbHii KpoMmLi.
» Puc.31: 1.TBuUHTU perynioBaHHs

Y pasi pi3aHHs nig KyTOM i3 HaNPSAMHOI PENKO BUKO-
PUCTOBYITE NEPECYBHUI Baxinb, Wo6 3anobirtn nepe-
BEPTaHHI0 iHCTPYMEHTA.

MepecyHbTe nepecyBHWIA BaXxinb Ha OCHOBI iIHCTPY-
MeHTa B HanpsiMKY, L0 BKa3aHW CTPINkoto, o6 BiH
YBIVLLOB Yy NiApi3aHnin Nas Ha HanPSAMHIA penLi.

» Puc.32: 1. [llepecyBHui Baxinb

MpukpinneHHs cTpona

(cTpaxyBanbHOro pemeHs)

AIHCprKuiTs TexXHiku 6e3neku pob6iT Ha BUCOTI

O3HanomTecs 3i Bcima 3acTepexxeHHAMN CTOCOBHO

TexHiku 6e3neku Ta iHCTpyKuisiMU. HegoTprmaHHts

BiANOBIAHMX 3acTepeXeHb Ta IHCTPYKLIii MOXe npusBe-

CTW 4O CEepNO3HUX TPaBM.

1. Mia vyac BUKOHaHHA po6iT Ha BUCOTI 060OB’A3-
KOBO KOPUCTYMTECA CTpaxyBaribHUM peMeHeM
Ana dikcauii iHcTpymeHTa. MakcumanbHa

13.
14.

[OBXWHa cTpona cTaHOBUTb 2 M (6,5 dhyTn).
MakcuMmanbHa gonycTuma BUCOTa NaaiHHA Ans
cTpona (cTpaxyBanbHOro peMeHsl) He NOBUHHa
nepesuwysaTtu 2 m (6,5 cyTa).

3 UMM iHCTPYMEHTOM ChiJ BUKOPUCTOBYBaTU
TiNbKW cneuianbHi cTponu, po3paxoBaHi Ha
HaBaHTaXeHHs He meHwe 7,0 kr (15,4 doyHTH).
He npukpinntoiite cTpon iHCTpyMeHTa Ao
enemeHTiB oaAry abo [o pyxnuBux aetanen.
MpuKpiniTb CTPON iIHCTPYMEHTa A0 KOPCTKOT
KOHCTPYKLi, AKa MOXXe BUTPMMATH Bary iHCTpy-
MEeHTY, Lo napae.

Mepen BMKOPUCTAHHAM NepeKoHanTecs B
TOMY, L0 CTPON HaAiNHO 3aKPiNneHnin 3 KoX-
HOrO KiHUSA.

MepeBipAiTe IHCTPYMEHT i CTpoON nepep, KOX-
HUM BMKOPUCTaAHHAM Ha npeaMeT cnpaBHOCTI
Ta NowWwKoAXeHb (BKIHOYalo4m CTaH TKaHWHU Ta
weiB). He BUKopucTOBYTe NowkKoaxeHe a6o
HecnpaBHe npunapas.

He oropraiiTe cTponu HaBKono npeameTiB

3 roctpumu a6o 3a3yGneHUuMn Kpasimu i He
ponyckanTe KOHTaKTy CTPOMIB 3 TaKUMKN
npeamMeTamu.

MpuKpiNiTh iHWWIA KiHeLb cTpona 3a Mexamun
PO60Y0I 30HM TAKUM YUHOM, LLIOG IHCTPYMEHT,
wo nagae, HapinHo dikcyBaBcs.

MpuKpiniTb CTPON TakKMM YUHOM, LWOG Y pas3i
naaiHHA iIHCTPYMEHT pyXxaBcs B NPOTUIIEXHOMY
Bif, oneparopa HanpAMKY. IHCTpyMeHTH, Lo
BManu, po3roayBaTMyTbCS Ha CTPOMi, O MOXe
npu3BecTn Ao TpaBmu abo BTpaTh 6anaHcy.

He BukopucToByBaTU NOGNU3Y pyXxoMux
YacTUH abo o6nagHaHHSA, WO NpaLoe.
HepoTpumaHHs Uiei BUMOrM MoXxe npusBecTu 4o
MexaHi4YHMX NoLKoAXeHb abo 3annyTyBaHHS.

He nepeHOCiTb iHCTPYMEHT, TpUMatroum 3a
KpinunbHe npucTocyBaHHA abo cTpon.
MepeknapanTe iIHCTPYMEHT 3 OAHIET pyKn

B iHWY TiNbKWU NnepebyBaoyn B CTikomy
MONOXeHHi.

MpuKpinno4YM cTponu A0 iHCTPYMeHTa,
CTexTe 3a TUM, o6 BOHM He NepeLuKomKann
HOpMarnbHi po6oTi 3aXMCHMX NPUCTOCYBaHb,
nepemMukayiB abo BaxeniB 6110KyBaHHS.

He ponyckaiite 3annyTyBaHHA B cTponi.
TpumaiTe cTpon Ha BiAcTaHi Bif 30HU pi3aHHsA
iHCTpyMmeHTa.

BukopucToByiiTe yHiBepcanbHi kapabiHu Ta
kapab6iHu 3 rBUHTOBUM 3amkoM. He BukopucTo-
ByWTe KapabiHn oAHOGIYHOI Aii 3 NPYXUHHUM
cikcaTopom.

IHCTpYMeHT, Wo Bna., criif NO3HAYUTH, NpU-
NMWHUTKY WOTO eKcnnyaTauilo Ta BignpaBUTK Ha
3aBopA a6o A0 aBTOPM30BaHOro CEepBiCHOro
ueHTpy Makita ans nepesipku.

» Puc.33: 1. OtBip Ansa cTpona (CTpaxyBanbHui

peMiHb)
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®YHKUIA BE3APOTOBOI
AKTUBALLI

[ns yoro npusHavyeHa yHKLiA
6e34poTOBOI aKTUBaLil

BukopucTaHHs dyHKLUiT 6e3npoToBoi akTMBaLii 3abeane-
4ye YMCTOTY Ta KOMpopTHY poboTy. Micna nia’eaHaHHA
[0 iHCTpyMeHTa CyMiCHOro nunococa horo MoxHa byae
aBTOMAaTMYHO 3aMycKaTy pa3oM 3 iHCTPYMEHTOM.

» Puc.34

LLlo6 ckopucTaTucs dyHKuieto 6e3npoToBoi akTuBaLii,

niAroTynTe HaCTYMHi KOMMOHEHTU:

. 6e3apoToBUI MOAYIb (oAATKOBE O6nagHaHHS);

. nunococ, kUi NiaTpuMye gyHkuito 6e30poToBoT
akTuBauii.

HanawwTtyBaHHs dyHKLUii 6e3npoToBoi akTMBaLii HaBe-

aeHo aani. LLlo6 oTpumatn goknagHi iHCTpyKuii, 3Bep-

HITbCSA 40 BiANOBIAHOIO po3ainy.

1.  YcrtaHoBneHHsi 6e30poToBOro Moayns

2. PeecTpauisi iHCTpyMeHTa Ans nunococa

3. YBiMKHeHHs dyHKLiT 6e3npoToBoi akTMBaLil

YcTtaHoBneHHs1 6e34p0oTOBOro

Moayns

Hodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: Nig yac ycraHoBneHHs 6e3apo-
TOBOro MOAYNS po3TalynTe iHCTPYMEHT Ha PiBHIN
i CTiMKi noBepXxHi.

YBATIA: Nepepn yctaHOBreHHsIM 6e30pOTOBOro
MOAYNA OYUCTITh IHCTPYMEHT Big nuny Ta 6pyay.
Mun a6o 6pya MOXyTb CTaTW NPUYNHOI HECTIPaBHO-
CTi, IKLLLO BOHW NOTpannsiTh Y Biacik 6e3gpoToBoro
npucTpoIo.

YBATIA: LLI06 yHUKHY TN HeCpaBHOCTEMN,
BUKIIMKaHUX CTaTUYHOO eNeKTPUKOIO, NepLl Hixk
TopKaTUcs 6e3APOTOBOro MoAynsA, AOTOPKHITLCSA
A0 AeTani, ika fJ0NOMOXe 3HATH efleKTpocTaTuy-
HUWW 3apsAa, HanpuyKknag Ao MeTaneBoi YacTUHU
iHCTpyMeHTY.

YBATIA: Nig vac yctaHoBneHHs1 6e34poTOBOro
MOJyns 3aBXAM CTeXTe 3a TUM, W06 ycTaBnATH
/i0ro NpaBUIbHOI CTOPOHOIO Ta W06 KpULLKa
BificiKky 6yna noBHicTIO 3aKpuTa.

1.  BigkpuiTe KpULLKY Ha IHCTPYMEHTI, K Noka3aHo
Ha MaroHKy.

» Puc.35: 1. Kpuwka

2. BcraBte 6e3gpoToBuii MOAYNb Y BIACIK i 3akpuiiTe
KPULLKY.
Mig yac yctaHoBneHHst 6e30poTOBOro MoAyns CyMiCTiTb
BUCTYNW i3 3arnnbneHHaMu y BiACIKy.
» Puc.36: 1. BesgpoTosun moayns 2. Buctyn

3. Kpuiika 4. 3arnmbneHHs
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Mig yac BuBINbHEHHA 6e34pOTOBOrO MOAYNSA BiAKpU-
BaWiTe KPULLKY NOBifNbHO. Ma4ykn Ha 3BOPOTHOMY Bouli
KPULLIKV 3a4ennsTe 6e34p0TOBUIA MOAYIb, SKLLO NOTAr-
HYTU 32 KPULLKY.
» Puc.37: 1. besgpoToBuii mogynb 2. la4ok

3. Kpuwka
Micnsa 3HaTTS 6e3gpoToBoro Moayns 36epiranTe “oro B
ynakoBLi 3 KOMMNIEKTY NocTadaHHs abo B KOHTENHePI,
3axvLLeHoMY Bif Ail CTaTUYHOT eneKTpUKK.

YBATA: Nig yac BUBiNbHeHHsA 6e34pOTOBOrO
MoAynsA 3aBXAW BUKOPUCTOBYMTE rayku Ha 3BO-
POTHOMY GOLIi KPULLKK. FKLLIO ra4ykn He 3axonunm
6e34p0oTOBMIN MOAYIb, MOBHICTIO 3aKPUIATE KPULLIKY Ta
3HOBY MOBINbLHO BiAKpUITE Ti.

PeecTtpauis iHcTpymeHTa ans

nunococa

APUMITKA: Ins peecTpaluii iHcTpymMmeHTa noTpibHo
matu nunococ Makita, sikuii nigTpumye dyHKLj0
6e30pOTOBOT akTMBAUi.

NPUMITKA: YcTaHoBiTb 6e30p0TOBMIA MOAYNb B
IHCTPYMEHT nepep novaTkoM peecTpaii.
NPUMITKA: Mig yac peectpalii iHCTpymeHTa He

HaTuckanTe KYpPOK BMUKa4a abo KHOMKY XXUBNEHHA
nunococa.

MPUMITKA: OuB. Takox NocibHWK 3 ekcrnyatauii
nunococa.

[nsi BBIMKHEHHS MMococa OAHOYACHO 3 IHCTPYMEHTOM
crnoyaTKy BUKOHaNTe peecTpaLliio iHCTpyMeHTa.

1. YcTtaBTe akymynaTopu B NUNOCOC Ta iIHCTPYMEHT.

2. YcTaHOoBITb NepemMuKkay pexnmMy odikyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHst «kAUTO».
» Puc.38: 1.lNepemukay pexummy ouikyBaHHS

3. HaTtucHiTb kHoMnkKy 6e3apoToBOI akTUBaLii Ha
nuNococi Ta BTpUMyITe ii NpoTArom 3 CekyHA, Noku
iHankaTop 6e34pOTOBOI akTMBaLi He NoYHe BnumaTn
3€eneHVM KonbopoM. MoTiM Tak camo HaTUCHITb KHOMKY
6e3apoToBOI akTUBaLlii Ha IHCTPYMEHTI.
» Puc.39: 1. KHonka 6e3npoToBoi akTvBauii

2. |HoukaTop 6e3apoToBOT akTMBAaLi

AKLO NMnococ Ta IHCTPYMEHT 3’eHaHi yCnilwHo, iHAn-
KaTopu 6e34poTOBOI akTUBaLi CBITUTUMYTbCS 3eM1IeHUM
CBIT/IOM NPOTArOM 2 CeKyHA, a NoTiM NOYHyTb GnumaTn
CUHIM KONbOPOM.

NMPUMITKA: IHavkaTopu 6e3apoToBoi akTuBaLii
NpUNVHATL BNMaTK 3eneHnmM konbopom 3a 20
cekyHA. HaTucHiTb kHonKy 6e3apoToBoi akTuBaLii Ha
iHCTpyMeHTi, nokun Gnumae iHankaTop 6e3apoToBol
akTuBauii Ha nunococi. Akwo iHaukaTop 6e3npoToBoi
akTuBaLii He GnMmae 3eneHMM, KOPOTKOYaCHO HaTmC-
HiTb KHOMKY 6e34p0TOBOT akTMBaLi, a NoTiM 3HOBY
HaTUCHITb | BTpUMYyNTE Ti.

MPUMITKA: Akwo noTtpi6Ho 3apeecTpyBaTu ABa abo
GinbLue iHCTPYMEHTIB ANst O4HOro Nunococa, BUKO-
HalTe peecTpauito iIHCTPYMEHTIB NOCMiAOBHO, OAUH
3a OfJHUM.

YKPAIHCBKA



YBiMKHEHHS dhyHKL|ii 6e3ApOTOBOI aKTMBALY

MPUMITKA: 3aBepLuiTb peecTpaLito iHCTpyMeHTa Ans
nunococa Ao BUKOPUCTaHHA 6e34poToBOT akTuBaLii.

MNPUMITKA: [nB. Takox nocibHuk 3 ekcrnnyarauii nunococa.

Micnsa peectpauii iHCTpyMeHTa NMNococ BMUKaTUMETbCA
aBTOMaTMYHO, KOMK NOYMHAE NPaLOBaTV IHCTPYMEHT.

1. YcTtaHoBiTb 6€34pOTOBUIA MOAYSb B iIHCTPYMEHT.

2. 3’egHaviTe WNaHr nunococa 3 iHCTPYMEHTOM.
» Puc.40

3. YCTaHOoBITb NEpeMuKay pexmnmMy odikyBaHHs Ha
nunococi B nonoxeHHst kAUTO».
» Puc.41: 1. MNepemukay pexumMy o4ikyBaHHS

4.  HaTtucHiTb i BignycTiTb KHOMKy 6€34pOTOBOT aKTy-
BaUii Ha iHCTpyMeHTi. IHaukaTop 6e3gpoToBoi akTuBaLii
noyHe 6GnMMMaT CUHIM KONbOPOM.
» Puc.42: 1. KHonka 6e3npoToBoi akTuBauii

2. lHgukaTop 6e3apoToBOi akTuBaLii

5. HaTucHiTb Ha Kypok BMUKaya iHCTpymeHTa. MepesipTe,
Y1 MpaLoe MUMOCOC, KON HAaTUCHYTO KYPOK BMUKaYa.

LLlo6 BUMKHYTM 6e30pOTOBY aKTUBALLil0 MMNOCOCa, HAaTUC-
HiTb KHOMKY 6€3ApOTOBOT aKkTUBaL,ii Ha IHCTPYMEHTI.

MPUMITKA: IgukaTop 6e3npoToBoi akTuBauii Ha iHCTpY-
MEHTi NPUNUHUTL BNUMAaTV CUHIM, SIKLLO BiH HE BUKOPUCTOBY-
€TbCS NPOTArOM 2 roAnH. Y LibOMY BUMaaKy BCTAHOBITb Nepemu-
Kay pexumy ouikyBaHHS Ha NUnococi B nonoxeHHs «<AUTO» Ta
3HOBY HATUCHITb KHOMKY 6€3APOTOBOI aKTUBALLii Ha IHCTPYMEHTI.

MPUMITKA: Tunococ BMUKaETLCA Ta 3yNUHAETLCS i3
3aTPUMKOI0. ICHY€E 3aTpuMKa, Konu NMNococ B13Havae
nepemvKaHHs iIHCTPYMeHTa B po60oYNii pexunMm.

MPUMITKA: JanbHicTb nepenadi 6e3apoToBoro
MOZAYNSA 3MIHIOETLCA B 3aNeXHOCTI Bif Micus po3Ta-
LUIYBAHHSA 1 HABKOSMLLHIX YMOB.

MPUMITKA: AKLo Ans 0AHOro NUIococa 3apeecTpoBaHo
nBa abo binbLUe iIHCTPYMEHTIB, NUNOCOC MOXe noyaTyt NpaLio-
BaTW, HaBiTb AKLLO He HaTUCHYTO KyPOK BMIKaYa, KoM iHLLWIA
KOpUCTYBaYy 3acToCOBYE (yHKLito 6e3npoToBOi akTMBaLi.

UC cTaHy iHAuKaTopa 6e34pPOTOBOI aKTUB

» Puc.43: 1. IHgukatop 6e3apoToBOi akTMBauil

IHavkaTop Be3npoToBOi akTMBaLi Bijobpaxae cTaH yHKLUiT 6e34poToBOI akTVBaLlii. S3Ha4eHHs CTaHy iHaMkaTopa

[OMB. y Tabnuui Hkye.

CraH IHaukaTop 6e3apoToBoi akTUBaLii Onuc
Konip ] (4] Tpueanictb
YBimK. Brnumae
Pexum CuHin ﬂ 2 rogunn | floctynHa 6e3npoToBa akTuBaLis nunococa. [Haukatop aBTOMaTU4YHO
OYiKyBaHHS BMMKHETBCS, AIKLLO NPOTSArOM 2 roAuH He Byfie BUKOHYBATHUCA Hisika onepaLlisi.
[ Konn [ocTtynHa 6e3npoToBa akTMBALliA NMMNococa, iIHCTPYMEHT npaLjioe.
IHCTpYMeHT
npawoe.
Peectpauia | 3enenuit ﬂ 20 cekyHa | MOTOBHICTb 40 peecTpauii iHCTpymeHTa. OuikyBaHHs peecTpaLlii nunococom.
iHCTpY-
MeHTa . 2 cekyHau | PeecTpauis iHCTpymeHTa 3aBeplueHa. IHavkaTop 6e3apoTosoi
akTuBaLii nounHae BriumaTit CUHIM KONbOPOM.
CkacyBaHHsa | YepBoHui [ 4 20 cekyHa | loToBHICTb A0 ckacyBaHHsS peecTpalii iHCTpymMeHTa. OuikyBaHHS
peecTpauii cKacyBaHHS NUMOCOCOM.
iHCTpymeHTa .
[ 2 cekyHan | CkacyBaHHs peecTpallii iHCTpyMeHTa 3aBepLueHo. IHakaTop
6e3apoToBOI akTuBaLi NOYMHAE BNMMaTH CUHIM KONbOPOM.
IHWe YepsoHui . 3 cekyHau | Ha 6e3npoToBuii Moayrb NOAAETHLCS XUBNEHHS, (yHKLis 6e3npo-
TOBOI aKTUBaLlii BMUKAETLCS.
Bumk. — — BesnpoTosa akTuBaLis NMNococa BUMKHeHa.

CkacyBaHHSA peecTpauii

iHCTpyMeHTa Ans nunococa

BukoHaliTe HacTynHi i, Wwo6 ckacyBaTh peecTpalito
iHCTpyMeHTa Ansi nunococa.

1.  YcTtaBTe akymynsaTopu B MUIOCOC Ta iHCTPYMEHT.

2. YCTaHOoBITb NepeMuKay pexmnmMy odikyBaHHs Ha
nunococi B nonoxeHHs «AUTO».
» Puc.44: 1.lepemukay pexumy o4ikyBaHHS

3. Hamuckaitte kHonky 6e3apoToBOI akTUBAL|i Ha NMNOcoci npo-
TAroM 6 cekyHa. IHaukaTop 6e3npoToBoi akTvBaLii noyYHe 6numaty
3eneHM, a NoTiM 3aropuTbCs YEPBOHNM KONbOpoM. [icns Lboro
Tak CaMo HaTUCHITb KHOMKY 6e3pOTOBOI aKTUBALii Ha IHCTPYMEHTI.
» Puc.45: 1. KHonka 6e3npoToBoi akTvBauii

2. |HpukaTop 6e3apoTOBOI akTMBALLi
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SAKLo ckacyBaHHS BUKOHAHO yCnillHO, iHaukaTopu 6e3-
[POTOBOT akTMBaLii CBITUTUMYTHCS YEPBOHUM CBITNIOM
NpOTSArom 2 CeKyHA, a NoTiM NOYHYTb BrimaT CuHIM
KONMbOPOM.

NMPUMITKA: IHankaTopu 6e3gpoToBoi akTuBawii
NPUNUHATL BNMaT YepPBOHKUM KonbopoM 3a 20
cekyHA. HaTucHiTb kHonKy 6e3apoToBoi akTuBaLii Ha
iHCTPYyMeHTI, noku Bnmmae iHavkaTop 6e3npoToBoi
akTmBauii Ha nunococi. Ao iHankaTop 6e3apoTo-
BOI aKTMBaLii He GrMmae 4epBOHUM, KOPOTKOYACHO
HaTUCHITb KHOMKY 6e3apoToBOI akTMBaLii, a NoTiM
3HOBY HATUCHITb | BTpUMYyITE Ti.

YKPATHCBHKA




YcyHeHHs HecnpaBHocTen hyHKLUii 6e3aApoTOBOI akTUBaL,

MepLu Hix 3BEpTaTUCS 3 NPUBOAY PEMOHTY IHCTPYMEHTa, NPOBEAITL MOro NepeBipKy CaMOCTINHO. Y pasi BUSBNEHHA Hecnpas-
HOCTI, SIKy He OnMcaHo B LbOMY NOCIGHUKY, He HamaralTecsi posibpaTu iIHCTPyMeHT. HaToMiCTb 3BEpHIiTLCS JO aBTOPU3OBa-
HUX cepBicHWX LieHTpiB Makita Ta BUKOPUCTOBYIATE ANst PEMOHTY TiNbKW 3anacHi YacTUHW BUPOBHMLITBA komnaHii Makita.

CTaH BiAXUneHHs Big HOpMKU

MoxnuBa npuynHa (HecnpasHiCcTb)

Cnoci6 BunpaeneHHs

IHavKaTop 6e3apoToBoi akTUBaLii He
cBiTUTBLCA ab0 He Brinmae.

BeaapoTtoBuit Mogynb He BCTaHOBIEHO
B iIHCTPYMEHT.

Be3npoToBuii Moaynb YCTAHOBIEHO B
IHCTPYMEHT HenpaBunbHO.

YcTaHoBITh 6€34p0TOBUIN MOAY L.

KoHTakTu 6e3apoToBoro Moayns abo
po3’em 3abpyaHeHi.

AKypaTHO BUTpiTb Nun | 6pya Ha KoHTakTax 6e3apo-
TOBOFO MOZYIIS Ta OYUCTITh PO3'EM.

KHonky 6e3npoToBoi akTvBauii Ha
IHCTPYMEHTi He HaTUCHYTO.

HatucHiTb i BionycTiTh kHONKy 6€3ApOTOBOI akTVBa-
Uil Ha iHCTpyMeHTi.

Mepemukay pexumy OHikyBaHHSA Ha MMNococi
He BCTaHOBMEHO B nonoxeHHst «<AUTO».

YCTaHOBITb Nepemmkay pexumy odikyBaHHSA Ha
nunococi B nonoxexHs «kKAUTO».

BigcyTHe xvBneHHs

MipknioyiTh IHCTPYMEHT | NMNOCOC A0 AXEpena XMBMEHHS.

HeMoxnunBo ycnilwHo 3akiHunTh pee-
cTpauito iHcTpymeHTa abo ckacyBaTh
peecTpauito iHcTpymMeHTa.

BeaapoTtoBuit Moaynb He BCTaHOBIEHO
B iIHCTPYMEHT.

Be3npoToBuii MoOAYIb YCTAHOBIIEHO B
iHCTPYMEHT HenpaBuIbHO.

YcTaHoBITL 6e30p0TOBUIN MOAY L.

KoHTakTn 6e3gpotoBoro moayns abo
po3’eM 3abpyaHeHi.

AKypaTHO BUTpiTb NN i Gpya Ha KOHTakTax 6e3apo-
TOBOTO MOZYIS Ta O4UCTITb PO3'EM.

[Mepemukay pexumy oHikyBaHHSA Ha MMNocoCi
He BCTaHOBMEHO B nonoxeHHst «<AUTO».

YCTaHOBITb NepeMmnKay pexvmy o4iKyBaHHS Ha
nunococi B nonoxexHs «kKAUTO».

BigcyTHe xvBneHHs

MipkntoyiTh IHCTPYMEHT | MMNOCOC A0 AXEpena XMBMEHHS.

HenpasunbHa onepadist

HaTucHiTs i BignycTiTh kHONKy 6e3apoToBOi akT1Ba-
uji, @ noTiM 3HOBY BUKOHaNTE Npouenypy peecTpauii
abo ckacyBaHHs peecTpaLii.

IHCTPYMEHT i NuNococ 3HaxoAATLCA
[Aaneko oAviH Bif OAHOrO (32 Mexammn
papiyca fii nepenasava).

Poatatuylite iHCTPyMEHT i nunococ 6nukye OAUH A0 OAHOTO.
MakcumanbHa BiacTaHb nepefavi cknaaae 6nmuabko 10 m,
NpoTe BOHA 3aneXwTh Bifl KOHKPETHUX YMOB eKkcnnyaTaLyji.

Mepen 3akiH4eHHsIM peecTpauii abo
ckacyBaHHs peecTpauii iHcTpyMeHTa:

- HaTUCHYTO KypOK BMUKaYa Ha iHCTpyMeHTi abo
- HaTVCHYTO KHOMKY JXMBMEHHS Ha MNIOCOCI.

HaTucHiTs i BignycTiTh kHoMKy 6e3apoToBOi akTuBa-
uii, @ noTiM 3HOBY BUKOHaNTE Npouenypy peecTpauii
abo ckacyBaHHs peecTpallii.

Mpouenypa peecTpauii Ans iHCTpy-
meHTa abo nunococa He 3asepLueHa.

BuikoraiiTe fii 3 peecTpallii, Aiki CTOCYIOTbCS IHCTPY-
MEHTa 1 NMnococa, B OANH HYacOBUIA MPOMIXKOK.

PapionepeLukoav Bif iHWWX npunagis, ski
reHepytoTb pagioxBusi BUCOKOT NOTYKHOCT.

TpumaiTe iHCTPYMEHT i nunococ noaani Bia npuna-
aiB, sik-oT npuctpoi Wi-Fi i MikpoxBunboBi neuvi.

Munococ He BMUKaETLCA Mif Yac
poGOTU IHCTPYMEHTA.

BesgpoTtoBuii Moayrb He BCTaHOBMEHO
B IHCTPYMEHT.

Be3npoToBuii MoAYTb YCTAHOBIEHO B
{HCTPYMEHT HenpaBuIbHO.

YcTaHoBITb 6€30p0TOBUIN MOAY b,

KoHTakTn 6e3gpotoBoro moayns a6o
po3’eM 3abpyaHeHi.

AKypaTHO BUTPITb NI | BPYA Ha KoHTakTax 6esapo-
TOBOro moaynsa ta OYUCTITb p03’€M.

KHonky 6e3apoToBoi akTuBauii Ha
IHCTPYMEHTi He HaTUCHYTO.

HaTucHiTk i BignycTiTh kHOMKy 6e3apoToBOi akTnBa-
Uii Ta nepekoHanTecs, LWo iHamkaTop 6e3apoToBoi
akTuBaLii 6riMmae CUHIM KonbopoMm.

Mepemukay pexumy odikyBaHHS Ha NUNoCcoci
He BCTaHOBMEHO B nonoxeHHs «<AUTO».

YCTaHOBITb NepemMuKay pexmmy o4iKyBaHHS Ha
nunococi B nonoxexHs «kKAUTO».

Y nunococi 3apeectpoBaHo noHaz 10
iHCTPYMeHTIB.

BukoHaiTe peecTpalito iIHCTPYMeHTa e pas.

fAkwo B nunococi 3apeectposaHo noxHaa 10 iHCcTpy-
MEHTIB, AaHi NPO IHCTPYMEHT, sikuii Byno 3apeecTpo-
BaHO HaunepLlumm, ByayTe aBTOMaTUYHO BUMYYEH.

Munococ Buny4unB Aawi Npo peecTpaliio
BCiX IHCTPYMeHTIB.

BukoHaiiTe peecTpaLito iHCTpyMeHTa Le pas.

BigcyTHe xuBneHHs

MipkntoyiTh IHCTPYMEHT | IMNOCOC A0 AXEpena XMBMEHHS.

IHCTPYMEHT i NMNOCOC 3HaXoAATLCS
[laneko OV Bifi OAHOTO (3a Mexamu
pagiyca aii nepepasava).

Posrtaluyiite iHCTPYMEHT | NUNococ Brimkye oanH A0 OHOTO.
MakcumanbHa BiactaHs nepegadi cknagae 6nmabko 10 M,
npoTe BOHA 3aNEeXNTb Bifl KOHKPETHMX YMOB ekcnnyatauii.

Papionepelukoau Big iHWKX Npunaais, ki
reHepyoTb PaioXBUNi BUCOKOI NOTYXKHOCTI.

TpumaiTe iHCTPYMEHT i nMnococ nogani Big npuna-
AiB, sik-oT npuctpoi Wi-Fi i MikpoxBnnbosi neui.
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CTaH BiAXuneHHs Big HOpMKU

Moxnusa npuynHa (HecnpasHicTb)

Cnoci6 BunpaeneHHs

Munococ npautoe, Konn He Hatuc-
HYTO KypOK BMUKa4a.

TXHIMU IHCTpYMeHTaMu.

IHLWi kOpUCTYyBaYi 3aCTOCOBYHOTb (OYHK-
Lito 6e3apoTOBOT akTMBALi Nunococa 3

BUMKHITb 3@ AONOMOTOL0 KHOMKY Ge3npoToBy
aKTMBaLilo iHLWKX IHCTPYMeHTiB abo ckacyiiTe ix
peecTpaLito.

TEXHIYHE

OBCJTYTOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepea 3ailicHeHHAM nepeBipku abo
06cnyroByBaHHA 3aBXau nepesipsiiTe, Wo6 iHCTPYMeHT
6yB BUMKHEHMWIA, @ KaceTa 3 akyMmynsTopom 6yna 3HsTa.

A OBEPEXHO: Ouncrith HuxHili Ta BepXHii
3aXMCHi KOXYXU AUCKa | nepekoHalTecs y TOMy, Lo
Ha HUX HEMaE TUPCH, siKa MOXe 3allKoAUTU PoBoTi
3aXMCHOI CUCTEMU HUXKHBOIO 3aXUCHOIO KOXyXa.
3aCMi4eHICTb 3aX1CHOT CUCTEMN MOXeE 0BMEXUTH
HanexHy yHKUiOHanbHICTb, i Lie MOXe Npu3BecTn Ao
OTPUMaHHS CEPNO3HMX TpaBM. HanedekTUBHiWMM
Cnoco60oM YMLLEHHS € BUKOPUCTAHHS CTUCHYTOrO MoBi-
Tps. Mia Yyac BMAYBaHHSA MUY 3 3aXMCHOrO KOXyXa
Aucka o60B’A3KOBO BAAranTe BignoBigHi 3acobu
3aXMCTy OpraHiB 30py Ta AUXaHHA.

A OBEPEXHO: Micns koxHoro BUKOPUCTaHHS
BUAAnNANTe OWypPKKU 3 iIHCTPYMEHTY. [1pibHi oLwypku
MOXYTb MOTPANUTU BCEPEANHY IHCTPYMEHTa i npu-
3BECTM [0 Henonaaku abo 3aropsiHHS.

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYWMTE ra3oniH,
6eH3UH, po3pifXyBay, CNMPT Ta NoAiGHI pevo-
BUHU. IX BUKOpMCTaHHS MOXe NpU3BecTH A0 3MiHU
Konbopy, Aedopmadii a6o NOABU TPILLMUH.

[ns 3a6eanevenHs BE3MEKW ta HAOIMHOCTI npoayk-
Lji, il peMOoHT, a Takox po6oTu 3 o6cnyrosyBaHHsa abo
peryntoBaHHs NOBWHHI BUKOHYBATUCh YNOBHOBAXXEHUMU
ab0o 3aBOACLKMMM cepBiCHUMM LieHTpamu Makita i3 Buko-
pUCTaHHAM 3anyacTuH BUpobHuLTBa komnaHii Makita.

PerynioBaHHSA TOYHOCTI pi3aHHA 3

KyTOM Haxuny 0° a6o 45°

Lle peryntoBaHHs 6yno BUkoHaHo Ha 3aBopi. 3a Heobxia-
HOCTi perynoBaHHs MOXHa BUKOHATH, SiK ONWUCaHO Aani.

1. BignycTiTb 3aTUCKHi TBUHTM cnepeay ¥ 33aay Ha
iHCTPYMEHTI, 06 3MIHUTW KYT Haxuiy. YCTaHOBiTL 0bMe-
XKyBaY y MONOXeHHs, WO Bignosigae KyTy Haxuny 0° — 45°,
AKLLO NOTPIGHO 3a4aTh TOYHICTb pisaHHs nia kyTom 45°.

» Puc.46: 1. 3atuckHuii rBuHT 2. OBmexyBay

2. YcraHoBiTb ocHoBY nig kyTom 90° abo 45°
BiHOCHO AVCKa LIMPKYNAPHOI NWNK, 3aCTOCyBaBLUN
TPUKYTHY MiHINKY, A5 YOro NOBEPHITL perynoBansHUn
FBWHT 3a 4OMOMOTOI0 KITHo4a i3 LeCTUrPaHHOIO rosoB-
KO10. [1Nsi BCTAHOBMNEHHS OCHOBM Nif, KyToM 0° Takox
MOXHa CKOPUCTATUCA HOTUPUKYTHOIO MNiHINKOLO.

» Puc.47: 1. KocuHeup

» Puc.48: 1. PerynioBanbHuii rBUHT Ans kyta 0°
2. PerynioBarnbHWUI rBUHT ANs kyta 45°

3.  3ararHitb 3aTUCKHIi rBUHTM, a NOTiM 3pobiTb TecTo-
BWI PO3Pi3 AN NepeBipk1 TOYHOCTI 3aaHOro KyTa.
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PerynioBaHHA napanenbHOCTi

A\ OBEPEXHO: Touno [OTpUMyiTECH napa-
nenbHOCTI. B iHWOMY BUNaaKy AMCK LMpKYnsipHOi
MU MOXe Npopi3aTit HaNPSAMHY Peiiky, a NOLUKO-
[XeHa HanpsiMHa peika Moxe 3aBaaT TpaBMy.

Lle perynioBaHHsi 6yno BUkoHaHO Ha 3aBofi. 3a Heobxia-
HOCTi peryrnoBaHHs MOXHa BUKOHATK, sik OnucaHo gani.

1. YCTaHOBIiTb Ha IHCTPYMEHTI 3HAaYEHHS Makcumarnb-
HOI rMUBWHK pi3aHHs.

2.  T[lepekoHaliTecs B TOMY, L0 BCi BaXeNi Ta FBUHTM 3aTACHYTO.
3.  BianycTiTb rBUHTK, K NOKa3aHO Ha PUCYHKY.

4. BigKpuBalumM HUXHIN 3aXMCHUI KOXYX, Nepe-
MICTiTb 3aHI0 YaCTUHY OCHOBM, W06 BiacTaHi ATa B
Gynu o4HaKOBUMMU.

» Puc.49: 1.BuHT 2. OcHoBa

5.  3ararHitb rBMHTM i 3p06iTE TECTOBMUI PO3pi3 ANs
nepesipk1 napanenbHOCTi.

AOOOATKOBE NPUNAQA

A\ OBEPEXHO: Lle ponaTkoBe Ta AOMOMiXKHE
obnagHaHHA peKOMeHA0BaHO BMKOPUCTOBY-
BaTH 3 iHcTpymeHToM Makita, 3a3HayeHuM y uin
iHCTpyKUii 3 ekcnnyarauii. BukopuctaHHs 6yab-
SIKOTO iHLIOrO J0AATKOBOrO Ta AOMNOMiXHOro obnaa-
HaHHS MOXe CTaHOBUTU Hebeaneky TpaBMyBaHHS.
BukopucToByiiTe AogaTkoBe Ta AonoMmikHe obnaa-
HaHHSA N1LLe 3a NPU3HAYEeHHAM.

Y pasi HeobxigHOCTi oTpumMaTu gonomory B GinbLu
fAeTanbHOMY 03HaNOMIEHHi 3 OCHALLEHHSIM 3BepTan-
Tecb A0 MicLeBoro cepsicHoro LeHTpy Makita.

. [VcK UMpKynApHOT nunn

. HanpsiMHa nnaHka (HanpsmHa nixinka)
. [avok

. HanpsiMHa penka

. HanpsmHa kyTta Haxuny

. 3aTtuck
. JNner
. l'ymoBwui nuct

. JINCT KOHTPOMIO NONOXEHHS

. HakoHeuHuk ans nuny

. LLlecTurpaHHuin ko4

. BesgpoTosuii moaynb

. OpwuriHanbHWI akyMynaTop Ta 3apsaHUiA NPUCTPIi
Makita

MPUMITKA: [lesiki eneMeHTN CUCKY MOXYTb BXO-

OMTU 10 KOMMNMEKTY iHCTPYMEHTa 5k CTaHAapTHe

npunaaas. BoHn MoxXyTb BIAPI3HATUCSA 3aNexHO Bif,
KpaiHu.

YKPAIHCBKA




Vb

PYCCKWW (OpurmHanbHble MHCTPYKLUMM)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogpens:

HS004G

[vametp ancka

185 Mm — 190 Mm

Makc. rny6uHa nponuna Ha 0°

60,0 MM — 62,5 Mm

Mop yrnom 45°

43,0 MM — 44,5 Mm

Mop yrnom 48°

41,0 MM — 42,0 MM

Yucno obopoToB 6e3 Harpysku

6000 MuH™

HomwuHaneHoe HanpspkeHne

36-40 B nocT. Toka Makc.

O6uwas gnuHa c BL4025 322 vm
c BL4040 337 mm
Macca HeTTO 4,4 —-4.7kr

TEeXHUYEeCKne XapakTepuUcTukn moryTt 6bITb U3MEHEHbI 6!

Bnaropapsi Hallemn NocTOSIHHO AeNCTBYIOLLEN NPOrpamMme UCCrefoBaHunil U pa3paboTok ykasaHHble 34ech

€3 npeaBapuTenbHOro yeeaoMIeHuns.

TexHun4eckune XapaKTepUCTUKnU n aKKyMyJ'IﬂTOprII;I 6nok MOTyT OTNnn4aTbCA B 3aBUCUMOCTU OT CTPaHbI.
Macca MoXeT 0TnMyaTbCst B 3aBUCUMOCTY OT AOMOMHUTENBHOTO OﬁOpy}JOBaHVIﬂ. OﬁpaTMTe BHUMaHue, 4To

6ok akkyMynsiTopa Takke CYMTaeTCs AONONHUTENBHBIM 060pyAoBaHMeM. B Tabnuvue npeacraeneHbl KOMGUHa-
LMK ¢ HaMbBomnbLUMM U HaMEHbLUVM BECOM B COOTBETCTBMM C npoueayport EPTA 01/2014.

MoaxoasAwmm 610K akKkyMynaTopa u 3apsagHo

e YCTPOUCTBO

Bnok akkymynsaTopa

BL4025 / BL4040

3apsigHoe YCTPOMCTBO

DC40RA

NeHHble Bbile, MoryT ObITb HeOOCTYyMHbI.

B 3aBMCMMOCTYM OT permoHa NpoXunBaHusi HEKOTopble GrOKU akKyMynsiTOPOB U 3apsiHble YCTPOUCTBa, Nepeymc-

ycTpovicTsa. Vcnons3oBaHue Apyrux 6rokoB akkymynsTop
n/vnu noxapy.

A OCTOPOXHO: Wcnonb3yiTe TONbKO NepevncreHHble Bbille GroKu akKyMymnsiTOpoB U 3apsifiHble

0B 1 3apAaHbIX yCTpOVICTB MOXeT NPUBECTU K TpaBme

Ha3HayeHune

[laHHbIi UHCTPYMEHT NpeaHa3Ha4eH Ans npAMonuHen-
HOro NpoAOoSIbHOMO 1 NONepeYHoro NUNeHns, a Takke
AN NuneHns gpesecuHbl No4 yrinom npu Hamnmymu
Ha[eXHOro KOHTakTa ¢ pacnunueaemMoi getansto. [Mpu
NCMoJSIb30BaHUN COOTBETCTBYHOLLNX OPUTMHANBHbBIX
nNUnbHbIX AnckoB Makita BO3MOXHO Takke pacnunusa-
HVie ApYrMx MaTepuarnos.

Wym

TUNWYHBIA YpOBEHb B3BELLEHHOTO 3BYKOBOIO AaBneHus
(A), namepeHHbIn B cooTBeTcTBUU ¢ EN62841-2-5:
YpoBeHb 3BykoBOro AaeneHus (L,a): 93 a6 (A)
YpoBeHb 3ByKoBOW MOLLHOCTU (Lya): 104 A6 (A)
MorpewHocTsb (K): 3 ab (A)

NMPUMEYAHME: 3asBneHHoe 3Ha4yeHne pacnpo-
CTpaHeHwus Wyma U3MepeHo B COOTBETCTBUN CO
CTaHAAPTHOW METOANKOW UCMbITaHUIA U MOXET ObITb
MCMonb30BaHO AN CPAaBHEHWS MHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHME: 3asBneHHoe 3HaveHue pacnpo-

CTpaHeHus WymMa MOXHO Takxe Ucnonb3oBaTb Ans
npeasapuTenbHbIX OLEHOK BO3aeNCTBUS.

A OCTOPOXHO: WUcnonb3yiTte cpeacTea
3aWmTLI cnyxa.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHue wyma Bo
BpeMs haKTMYeCKOro MCMoNb30BaHMUs 3NeKTpo-
MHCTPYMEHTa MOXeT OTIINYaTLCA OT 3asiBNEeHHOro
3Ha4YeHUs B 3aBUCMMOCTM OT cnocoba npumeHe-
HUSA UHCTPYMEHTa M B 0COGE@HHOCTH OT TMna obpa-
6aTbiBaemMou getanmu.

A OCTOPOXHO: O6szatentHo onpepenute
Mepbl 630MacHOCTM Ans 3aWKUThLI onepaTopa,
OCHOBaHHbIE Ha OLieHKEe BO3AeiCTBUSA B pearb-
HBIX YCIOBUSIX MCMOMb30BaHUsl (C y4eTOM BCex
3TanoB pa6oyero LUMKNa, TaKUX KaK BbIKITHO-
YeHue MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku u
BKITHOYEHUE).

CymMmapHoe 3Ha4yeHue Bubpauum (Cymma BEKTOPOB Mo Tpem
ocsM), onpeaenerHoe B cooTBeTcTBUM ¢ EN62841-2-5:
Pabouunin pexum: pacnunmBaHue ApeBeCUHbI
PacnpoctpaHeHue Bubpauuu (anw): 2,5 M/C? U MeHee
MorpeturHocTs (K): 1,5 m/c?

Pabounit pexxum: peska meTanna

PacnpocTpaHeHue BuBpaLm (a,y) : 2,5 M/c’ nnu MeHee
MorpetuHocTs (K): 1,5 m/c?
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MPUMEYAHMUE: 3aaBneHHoe obLyee 3HaYeHne pac-
npocTpaHeHust BUGpaumuy n3mMepeHo B COOTBETCTBUM
CO CTaHAapTHOW METOAMNKOW UCMbITaHUA U MOXET

6blTb UCMONBL30BAHO A CPABHEHUSI UHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe o6Lee 3Ha4eHne
pacnpocTpaHeHUs BUGPaLMN MOXHO TaKXKe UCMOMNb-
30BaTh ANs NPeABapUTENbHBIX OLIEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXHO: PacnpocTtpaHeHue BuGpa-
LMK Bo BpeMs paKTM4YeCKOro UCMorb30BaHUA
3MEeKTPOMHCTPYMEHTA MOXKET OTNUYaTLCA OT 3asiB-
rieHHOro 3Ha4yeHus B 3aBUCUMOCTU OT crnocoba
NPUMEHEeHUs1 UHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTHU OT
TUna o6pabGaTbiBaeMou aeTanu.

A OCTOPOXHO: O6s3atennHo onpegenute
Mepbl 6€30MacHOCTH ANs 3aWMThl onepaTopa,
OCHOBaHHbIe Ha OLeHKe BO3AeNCTBUSA B pearib-
HbIX YCMOBMSAX UCMONb30BaHMA (C y4eTOM Bcex
3Tanos paboyero UMKNa, TaKMX KaK BbIKMIO-
YeHue MHCTPYMeHTa, paboTta 6e3 Harpy3ku u
BKIIOYeHuMe).

Heknapauwms o coorBetcTtBun EC

TonbKo Ansi eeponelickux cmpaH

[eknapaums o cooteetcTBUM EC BKNtoYeHa B pykoBOA-
CTBO no akcnnyataumm (MpunoxeHue A).

MEPbI BE3OINACHOCT

O6wme pekomeHgaumm no

TexXHUKe 6e3onacHocTH Ans
3MEeKTPOUHCTPYMEHTOB

A OCTOPOXXHO: OznakomeTect co Bcemm
npeAcTaBreHHbIMU MHCTPYKLUSIMU MO TeXHUKE
6e30nacHOCTH, yKa3aHUSIMU, UNTOCTPALMSIMU

M TeXHUYECKUMM XapaKTepucTUKaMm, npuna-
raeMbIMM K A@aHHOMY 3IeKTPOUHCTPYMEHTY.
HecobntoaeHne Kakux-nnbo MHCTPYKLMIA, yKasaHHbIX
HUXe, MOXET MPUBECTU K MOPaXEHUIO 3MEKTPUHECKUM

TOKOM, NOXapy U/unu cepbe3Ho TpaBme.

CoxpaHuTe GpoLUIOPY C UHCTPYK-
LUAMMU U peKoMeHAALUAMU Ons

AalnbHeuwero ncnofnb3o0BaHUA.
TepMUH "aneKTPOMHCTPYMEHT" B MpeaynpexaeHnsax
OTHOCWTCS KO BCEMY WHCTPYMEHTY, paboTaioLemy
OT ceTu (C NPOBOAOM) UMK Ha akkymynsiTopax (6e3
nposoga).

lNMpaBuna TexHMKu 6e3onacHoOCcTH

npu aKcnyaTauum akkymynsTOpHOM
LMPKYNSAPHOWN NUnbI

Mpoueaypbl pe3ku

1. AOHACHO: [epxuTe pyku Ha paccTosiHUMU
OT MecTa pacnuna v nunel. [lepxute BTOpyHo
PYKY Ha AOMONHUTENbLHON pyUKe Unu Kopnyce
ABuratens. YaepxaHvie UHCTpymeHTa obenmu
pykamu no3BonuT nsbexartb nonagaHus pyk Auck
nunbl.

2. He HaknoHsiiTecb nog o6pabaTbiBaemyto
AeTanb. 3alWTHbBIA KOXYX He 3aLMTUT Bac ot
avcka nog obpabaTbiBaeMolt feTanbio.

3. OtperynupyiTe rmny6uHy pacnuna B COOTBeT-
CTBUM C TonwmMHou AeTanu. MNoa pacnunuea-
eMol aeTanbio JOMKeH ObITb BUAEH NOYTH BECh
3y6 nunbl.

4. 3anpeljaeTcs AepxaTb AeTanb pykamu u
CTaBUTb ee nonepek Horm Bo BpeMs pa6oThbl.
3akpenute o6pabaTbiBaemyto AeTanb Ha
YCTOMYMBOM OCHOBaHUU. BaxHo obecneuntb
npaBunbHyto pukcauunio geTany Ans CHUWKEHUs Ao
MUWHUMYMa pucka nony4yeHusi Tpasm, 3aknuMH1Ba-
HWSA QMcKa UNu NoTepy KOHTPOns.

» Puc.1

5. Ecnu npwu BbINofnHeHUn paboT cywecTByeT
PUCK KOHTaKTa peXxyLlero MHCTpymMeHTa
CO CKPbITOW 31eKTPONPOBOAKON, AepPXuTe
3NEeKTPOMHCTPYMEHT 3a cneuuanbHO npeaHa-
3Ha4yeHHble N30NTUPOBaHHbIE NOBEPXHOCTM.
KoHTakT c npoBogoM oA HanpsikeHuem npusenet
K TOMY, 4TO MeTannuyeckne AeTany MHCTpyMeHTa
Takke ByayT Nog HanpskeHWeM, YTO MOXET CTaTb
NPUYKHON NOPaXeHUs onepaTtopa ANeKTPUYEecKUm
TOKOM.

6. 0Ob6s3aTenbHO NONb3yWTeCh HanpasnsatoLwen
NAaHKOW UM HanpaBnsAoLWen ¢ NPAMbIM
KpaeM Npu NpoAonbHON pacnunoBke. 310
NOBbILLIAET TOYHOCTb Pacnuna v CHUXaeT puck
na3rnba gucka.

7. 0b6s3aTenbHO UCNONb3yNTEe ANCKN COOTBET-
cTByloLlero pa3mepa v popMbl OTBepCTUI AN
onpaBku (poM6oBUAHbIE UK Kpyrnbie). Aucku
C HECOOTBETCTBYIOLLMM KpenneHnem 6yayTt pabo-
TaTb AKCLIEHTPUYECKHU, YTO NpUBEAET K noTepe
KOHTPOSA Hag UHCTPYMEHTOM.

8. 3anpelaeTca UCNonNb30BaTh NOBPEXAEHHbIe
WNW HecoOTBETCTBYOLWME NUNe Wanbbl unu
6onT kpennexus. LLainbel n 6onT kpenneHns
Aavcka 6biny cneuunansbHo pa3paboTaHbl AN AaH-
HOW NuIbl € Lenbio obecneyeHns onTuMmarnbHbIX
9KCMyaTaLMOHHbIX XapaKTepuUcTMK 1 6esonacHo-
cTu paboTbl.

MpUYnHBI OTAAYM U COOTBETCTBYIOILMNE

npepynpexaeHus

—  OTAaua - 3T0 MrHOBEHHas peakLusi Ha 3aLiemre-
HWe, 3acTpeBaHne U HapyLIEHUE COOCHOCTM
NUNBHOTO AMCKa, NPUBOASALLAS K HEKOHTPONUpYe-
MOMY NogbeMy Nusibl U ee ABVXEHWIO 13 AeTanm
Mo HanpasfeHWio K onepaTopy;
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—  eCnv AUCK 3aLleMneH N XeCcTKo orpaHnymea-
€TCs1 NPONUOM CHU3Y, OH NPEeKPaTUT BpaLLaTbCs,
N peakuus asuratens npuseneT K ToMy, 4To
WHCTPYMEHT Ha4yHeT 6bICTpO ABUraTbCs B CTOPOHY
oneparopa;

—_— €CIlin ANUCK CTaHOBUTCA U30rHYTbIM UK Henpa-
BUIIbHO OPUEHTUPOBAaHHbLIM B pacnune, 3yobs Ha
3afHel CTOPOHE AncKa MOTyT LennaTbCsA 3a Bepx-
HIOI0 MOBEPXHOCTb PacnuIMBaemMon ApeBeCUHbl,
4YTO NpMBEET K BbICKaKVBaHUIO Ancka 13 nponuna
1 €ro ABWXEHUIO B CTOPOHY onepaTopa.

OTpava - 9To pesynbTaTt HenpaBWbHOrO UCMONb30Ba-

HUS NMUIbI U/UNW HENpaBWUNbHBIX NpoLeayp Uiu ycrno-

BUIA akcnnyaTauun. Ee moxHo n3bexatb, cobnogas

Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU, YKa3aHHbIE HIKE.

1.  Kpenko gepxuTte nuny o6enmmu pykamu u pac-
nonaranTe PyKu Tak, 4To6bl OHM MOrnu cnpa-
BUTbCA ¢ oTAa4ven. PacnonaranTteck ¢ 60koBON
CTOPOHbI IUPKYTNAPHOW NUIbl, a He Ha OAHOWN
nuHUK ¢ Hein. OTaayva MOXET NPUBECTY K OTCKa-
KVBaHWUIO AANCKOBOW MUMbl Ha3az, O4HaKO Curbl
0TAa4u MOryT KOHTPONMPOBATLCSA ONEPaTopoOM
npu ycrnosuu cobniogeHns COOTBETCTBYHOLLMX Mep
NpefoCTOPOXHOCTY.

2. Tpwv n3rmbaHum Nunbl UNKU NpekpaLieHnmn
MUMNeHUs No KaKou-NMGo NPUYMHe OTNyCcTUTE
TPUrrepHbIN NepeknoyaTenb U AepXuTe nuny
6e3 ee nepemelleHUs B AeTanu A0 NOMHOW
OCTaHOBKM BpaleHusa aucka. He neitantech
BbITalWMTb NUNY U3 pacnUnMBaemMown getanu
WNU NOTSIHYTb NUIY Ha3ap, koraa nuna npo-
AorKaeT BpawaTbcA. ATO MOXeT NPUBECTU K
otpAaye. NpoBepbTe U BbINOMHUTE AENCTBUS NO
YCTPaHEHUIO NPUYKHBI 3aKNUHUBaHWS AMCKa.

3. [Npu NOBTOPHOM BKIIOYE€HUM NUIbI, KOrAa OHa
HaxoAuTCs B AeTanu, oTUeHTPUpPYMTe Nuib-
HbI AUCK B Nponuse Tak, YTo6bl 3y6bs nunbl
He Kacanucb pacnunusaemown aetanu. Ecnn
MUNbHbIN ANCK U30rHeTCA, nuiia MOXeT npunog-
HSTbCS MW BO3HUKHET obpaTHas othaya npu
NMOBTOPHOM 3anycke nusbl.

4. ToanepxuBanTe 6Gonbluve NaHenu ANA CHU-
XEeHUA pUCKa 3aKNTMHMBaHWA U OTAAYM AUCKa.
Bonbluve naHenu nposucatoT Nog cCO6CTBEHHbIM
BecoM. Onopbl HE06Xx0AMMO pacnonaraTte noj
naHersbto ¢ 06enx CTOPOH, OKOMO NUHUK pacnuna
1 OKOMO Kpasi NaHenu.

» Puc.2

» Puc.3

5. He ucnonb3yuTe Tynble UMY NOBpPEXAEHHbIE
Aunckun. HezatoueHHble Unu HenpasuUnbHO ycTa-
HOBMEHHbIe ANCKM NpUBeayT K y3KOMY pacnuny,
YTO BbI3OBET Ype3MepHoe TpeHne, 3aKnnHnueaHne
Aucka n oTaaudy.

6. Tlepen pe3koi HeOOGXOANMO KPenKo 3aTAHYTb
GnokupyoLme pblyaru ry6uHbl pacnuna u
perynupoBku ckoca. Ecnv npu peske perynu-
pOBKa AMCKa HapYLUWUTCS, 3TO MOXET NMPUBECTU K
3aKMMHMBAHMWIO ANCKA U BO3HUKHOBEHUIO OTAAYM.

7. ByabTe 0CO6EHHO OCTOPOXHbI NPU pacnu-
TIMBaHUM YXKe UMEIOLMNXCH CTEH UIU UHBIX
noBepXxHOCTEW, HeAOCTYMHbIX AJIA OCMOTPa.
BbicTynatoLmii AMCK NUMbl MOXET CTONKHYTbCS
C npegMeTamu, KOTopble MOTyT Bbi3BaTb OTAaqy
MHCTPYMeHTa.

BCEIOA pepxute MHCTPYMEHT Kpenko o6enmmu
pykamu. HUKOIJA He nomeluanTe CBOU pyKH,
HOMU UMK MHbIE YacTu Tena nop oCHoBaHue
VHCTPYMEHTa UI1 no3aam nunbl, 0CO6eHHO
NpU BbINOMTHEHMM NOMNepeYHbIX PacnuoB.

B cnyuae otaaum nuna MoXeT Nerko OTCKoYUTb
Ha3aj Ha Bally pyKy, YTO NPUBEAET K CEPbe3HOMN
TpaBme.

» Puc.4

9.

Hukorpa He npunaraiTe NoBbIWEHHbIX YCUNUIA
K nune. [iBurante nuny Bnepen co CKOpPOCThbHO,
KOTOpas No3BoNsieT AUCKOBOMW Nuse NUinTb
6e3 CHUKEeHUA ckopocTu. [punoxeHne nosbI-
LUEHHBIX YCUNWIA K AVCKOBOW NNe MOXeT npu-
BECTU K HepaBHOMEPHOMY pacnuiny, CHUKEHNIO
TOYHOCTM 1 BO3MOXHOM oTAaye.

DYHKLMOHMPOBaHUE OrpaxaeHus

1.

Mepea kaxabIM Ucnonb3oBaHueM y6exaan-
Tecb B TOM, YTO HUXKHUMW 3aLUTHBIN KOXYX
HaAeXHo 3aKpbIT. He akcnnyaTupynte nuny,
€CNUN HMXXHUI 3aLUTHbIN KOXYX He nepemMelya-
eTcA cBOOGOAHO M MTHOBEHHO He 3aKpblBaeTCs.
3anpewjaetcsa pUKCUPOBaATL HUXKHUMI 3aLLUT-
HbIW KOXYX B OTKPbITOM MONOXEHUU KakuM Gbl
TO HM 6b10 cnoco6oM. Mpu crnyyaiiHom nage-
HUM NUIbI KOXYX MOXET NOrHyThest. MogHumunTe
HVDKHUIA 3aLLUMTHBIA KOXYX NPW NOMOLLN PYYKK
nogbema u yéeautech B ero cBo6oaHOM nepe-
MELLEHUN 1 B TOM, YTO OH He KacaeTcs Nunbl

Vnu apyrux getanei npv nobom yrne v rnybvHe
pacnuna.

MpoBepbTe paboTy NPYXUHbI HUXKHEro 3aWnT-
Horo Koxyxa. Ecnu wuTok u npyxuHa He pa6o-
TaloT Hagnexawmm o6pasomM, Ux Heob6xoaMMO
OTPEMOHTMpPOBAaTh Nepea Ucnonb3oBaHUeM
nunbl. HUKXHUIA 3aLLMTHBIN KOXYX MOXeT pabo-
TaTb MeAJIeHHO 13-3a NOBPEXAEHHbIX AeTarnei,
OTNOXEHMWSI CMOST UINW CKOMSIEHUS Mycopa.
HWXHUI 3aWMTHBIN KOXYX MOXHO NOAHU-
MaTb BPYYHYIO TONbKO NpU cneumanbHbIX
pacnunax, Takux Kak “BpesaHue” unm “kom-
nnekcHas peska”. MoagHUMUTE HUKHUIA KOXYX,
OTOABUHYB PYKOATKY Ha3aj,; KaK TONbKO ANCK
BOWAET B MaTepuar, HUXKHUN 3aLlUTHbIN
KOXYX 06513aTenbHO HY>XHO BEPHYTb Ha MeCTO.
Mpw ocyLecTBneHun Nobbix Apyrux pacnuros
HWXHWIA 3aLWLUTHBIN KOXYX JOIKeH paboTaTb
aBTOMaTUYeCKH.

Mepen TeM Kak NONOXUTb NUIY Ha BepcTak
UNu Ha non, o6si3aTtensLHO y6eauTech, YTo
HWXHUWN 3aLlLMTHBINA KOXYX 3aKpbiBaeT pexy-
WK AnCK. HesalumweHHbIN, BpaLlaLwmincs no
VHepLUMN AUCK NIl MOXET HenpeaHaMepeHHO
ABVHYTbCS Ha3af, pacnununeas Bce, YTo nona-
aetcst Ha nyTu. MomHUTE 0 BpemeHu, Heobxoau-
MOM 115 MOMHOW OCTaHOBKM NWMbl NOCMe oTnycka-
HUS BbIKMIOYaTENs.

[AnA npoBepKU HUXKHEro KoXyxa BPYUHYH
OTKPOMTE HUXKHUW 3aLUUTHBIN KOXYX, 3aTeM
oTnycTuTe U y6eauTech, YTO OH 3aKpbINcs.
Takxke y6eauTech B TOM, YTO youparoLlascs
pyuKa He KacaeTtcs kopnyca. OTkpbIiTasi nuna
OYEHb OMNMACHA v moXeT NpMBECTH K Cepbe3HOoN
TpaBwme.
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[ononHutenbHbIe NpeaynpexaeHnusi o

6e3onacHocTH

1. ByAbTe 0COGEHHO OCTOPOXHbI NPU pacnunu-
BaHWUU CbIPOI, NPECCOBaHHOM UMK Cy4KOBaTOMN
ApeBecuHbl. CoxpaHaiTe NOCTOSHHYIO0 CKOPOCTb
nopayn 6e3 cHxeHns o6opoToB Ancka, YTobbl
nsbexarb neperpesa KPOMKM AncKa.

2. He nbiTanTtecb y6upaTtb oTpe3aHHble AeTanu
npu BpaweHuu aucka. NMepen yaaneuvem
pacnuneHHbIX AeTanen AoXANTECH NONHON
OCTaHOBKM NunbI. [Tocne BbIKMYEHNs ANCK
ByneT BpaLlaTbCs eLle HEKOTOPOe BpeMS.

3. W3bGeraiiTe nonagaHuA pexyLLero MHCTpPyMeHTa
Ha reo3aum. lNepea pacnunueBaHMem ocMoTpuUTe
[eTanb U yaanuTe U3 Hee Bce rBo3au.

4. YcrtaHaBnuBauTe 6onee LWMPOKYH YaCTb OCHO-
BaHWUsA NUINbI Ha Ty YacTb o6pabaTbiBaeMou
[eTanu, KoTopasi MMeeT XOpOoLUYHo onopy, a He
Ha Ty YacTb, KOTOpas ynageTt nocrne oTnunuBea-
HusA. Ecnu pacnunueaemas getanb KopoTkas
WNN ManeHbKasi, ee He06X0AUMO 3aKpPenuThb.
HE NbITAUTECb YOEPXXUBATb KOPOTKUE
OETANU PYKOW!

» Puc.5

5. MNepepn pa3melyeHneM nNunbi Nocne 3aeepLue-
HUA pacnuna y6eauTech, YTO HUXKHUM 3aLUT-
HbIW KOXYX 3aKPbINCA U NUNa NONMHOCTbIO
npekpaTuna BpawarbCs.

6. Hukorpa He nbiTaWTeCh OCYLECTBAATbL pac-
nUNMUBaHue, 3aKpenuBe LUPKYNAPHYIO nuny
B NepeBepHYTOM BuAe. 3TO 0O4eHb ONAcHO U
MOXeT NPUBECTU K CepPbe3HbIM TpaBMaM.

» Puc.6

7. Hekotopble MaTepuanbl MOTYT coepXaTtb
TOKCUYHblE XMMUYeckue BelecTBa. Mpumure
COOTBETCTBYHOLMUE MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTH,
YTOObI U36€eXaTb BAbIXaHUS UM KOHTAKTa C
KOXel Takux BewecTB. Cobnioaante Tpebo-
BaHWsA, yKa3aHHble B nacnopte 6e3onacHocTu
matepuana.

8. He nbiTanTecb 0CTaHOBUTL MUY NyTem 60Ko-
BOro AaBreHUsi Ha NMUNbHbIA AUCK.

. He ucnonb3yiTe abpa3mBHbIe Kpyru.

10. Paspeluaetcs UCNONb30BaTh TONMbLKO NUMbHbIE
AWCKM C ANaMeTpoOM, COOTBETCTBYHOLLIUM YyKa-
3aHHOMY Ha UHCTPYMEHTE UNu B pyKOBOACTBeE.
[MprvMeHeHVe ancka HEBEPHOTO pasmepa MOXeT
NpensTCTBOBaTb HaAnexallen 3awwuTe aucka unm
MeLaTtb paboTe 3aluUTHOrO KOXyXa, Y4To, B CBOIO
ouyepeb, MOXET CTaTb NPUYNHON CEPbE3HbIX
TpaBm.

11.  Munbl AOMKHBI GbITb OCTPLIMU U YACTLIMU.
Cwmona v ApeBecHbI Nek, 3aTBepaeBsLUne Ha
NUINbHBIX AMUCKaX, CHUXKaOT NPOU3BOAUTENBHOCTb
NUIbl U NOBLILLAKT NOTEHLMAnNbHbIA PUCK OTAAYUN.
CopepxwuTte nuny B unctote. [ns 3T0ro CHUMUTE
€€ C MHCTPpYMEHTa U O4YnUCTUTE pacTeoputTenem
CMOnbl ¥ APEBECHOTO Neka, ropsyeit Boaon nnm
KepocuHoM. 3anpeLyaeTcsi UCNonb30BaTh GEH3NH.

12. TMpwu Mcnonb3oBaHWUM MHCTPYMEHTa HageBauTe
Nbine3awmuTHYI0 Macky U UCNonb3ynTe cpea-
CTBa 3aluThl cnyxa.

13. WUcnonb3yiTe NUNbHbIE AUCKA, COOTBETCTBYHO-
wme maTepuarny 3arotoBKu.

14. Wcnonb3yiTe TONbKO NUNbHbIE AUCKU, Map-
KMpPOBKa MaKCMMarnbHOW CKOPOCTU KOTOPbIX
paBHa UNu BbllLe CKOPOCTH, yKa3aHHOW Ha
WHCTPYMeHTe.

15. (Tonbko Ans eBPONEWCKUX CTpaH)
Wcnonb3yiiTe aucku, cootBeTcTBytowmne EN847-1.

16. Pa3mecTuTe UHCTPYMEHT 1 AeTanu Ha POBHON
M YCTOMYMNBOW NOBEPXHOCTU. B npoTnBHOM
Cryyae VHCTPYMEHT Unu AeTanu MoryT ynacTb v
cTaTb NPUYMHON TPaBMBbI.

COXPAHUTE OAHHbIE
MHCTPYKLIUW.

A OCTOPOXHO: HE IONYCKANTE, 4to6hi
yAoGCTBO MMM ONbIT 3KCMyaTauum 4aHHOro
ycTporcTBa (Nony4YeHHbIA OT MHOrOKpaTHOro
Mcnonb30BaHUs) AOMUHMPOBANU Haf CTPOTrUM
cob6niogeHnem npaBun TexXHUKuU 6eaonacHo-

CTW Npu o6paLleHnm C 3TUM YCTPONCTBOM.
HEMPABUIIbHOE UCMOJNb30OBAHUE uHcTpy-
MeHTa UM HecobnioaeHne NpaBun TeXHUKn 6es-
ONacHOCTH, yKa3aHHbIX B JAHHOM pyKoBOACTBe,
MOXeT NPUBECTU K TsKeNon TpaBMe.

BaxHble npaBuia TeXHUKU

6e3onacHOCTU ons paboTbl ¢
AKKYMYIATOPHbLIM G/IOKOM

1. MMepep ucnonb3oBaHUeM akKKyMymnsiTOPHOTO
6noka npounTanTe BCe MHCTPYKLUMW U Npeaynpe-
xpawwme Hagnucu Ha (1) 3apsgHOM yCTPOMCTBe,
(2) akkymynsiTopHoM 61oke u (3) MHCTPyMeHTe,
paboTatolem oT akKyMynATOpPHOro 6noka.

2. He pa3bupaiite 6nok akkymynsitopa u He
MEHSIATE ero KOHCTPYKLUMIO. DTO MOXET npuse-
CTU K MoXapy, Neperpesy Unv B3pbiBy.

3. Ecnu Bpems paboTbl akKyMynsiToOpHOro 6noka
3HaYUTENbHO COKPaTUOCh, HeMeATeHHO npe-
KpaTuTe paboty. B npoTuBHOM cnyyae, moxeT
BO3HUKHYTb neperpes 6roka, 4YTo npuBeaeT K
oXoram u gaxe K B3pbIBY.

4. B cnyyae nonafaHusA aneKkTponuTa B rmasa
NPOMOMTE UX OOUINBbHBLIM KONTMYECTBOM YUCTOMN
BoAbl M HeMeArneHHo o6paTuTechb k Bpayy. ATo
MOXeT NMPUBECTU K NoTepe 3peHUs.

5. He 3ambikaiTe KOHTaKTbl aKKyMyNnsiTOPHOIo
6Gnoka mexay co6oii:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTam
KaKMMU-TM60 ToKoNpoBOAALLMMU
npeameTamu.

(2) He xpaHuTe akKyMynsiTOPHbIN GNOK B KOH-
TeliHepe BMecTe C ApYrMMuU MeTannuye-
CKMMM NpeamMeTaMu, TaKUMM Kak rBo3au,
MOHeTbI U T. .

(3) He ponyckainTe nonagaHusi Ha akKyMynsi-
TOPHbI 6NOK BOAbI UMK [OXASA.
3aMblkaHMe KOHTAKTOB aKKyMyNATOPHOro

6noka mexay cob6or MOXeT NPUBECTU K BO3-

HUKHOBEHMIO GONbLUOro TOKa, NeperpeBy,

BO3MOXHbIM O)XXOram 1 faxe noriomke 6noka.

6. He XpaHMTe NHCTPYMEHT M aKKyMYNSATOPHbIN
OGnok B mecTax, rae Temnepartypa MoxeT
pocTuratb unu npesbiwaTb 50 °C (122 °F).
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7. He 6pocaiTe akKyMynATOPHbI 650K B OrOHb,
[axe ecrii OH CUINbHO NOBPEeXAEH UK non-
HOCTbIO BblilLEn U3 CTPosl. AKKYMYNATOPHbIN
6nok MoxeT B3opBaTbCs NoA AeNCTBUEM ONHA.

8. 3anpelieHo B6MBaTbL rBO3aM B GNIOK akKKymynsi-
Topa, pe3aTb, NomaTb, 6pocaTb, POHATbL GNnok
AKKYyMyInAaTOopa uinun yaapsaTb ero teepabimMm
npeAaMeToM. OTO MOXET NPUBECTY K NOXapy,
neperpeBy Unu B3pbIBY.

9. He ucnonb3yinTe NoBpeXAEHHbIA aKKyMynsi-
TOPHbIV GNOK.

10. Bxopasiwme B KOMNNEKT NMUTUN-MOHHbIE aKKyMy-
NATOPbI AOMKHbI 3KCMNNyaTUPOBaTbLCA B COOT-
BETCTBUM C TpeGoBaHMAMM 3aKOHOAaTeNbCTBa
06 onacHbIX TOBapax.

Mpn KOMMepYecKo TpaHCNOPTUPOBKE, HaNpUMep,
TpeTbew CTOPOHON UK 3KCMEAUTOPOM, HEO6XO-
[OMMO HaHECTW Ha yNakoBKY cneuuarnbHble npegy-
NPeXaeHns 1 MapKMpoBKY.

B npouecce NoAroToBKkM yCTPOWCTBA K OTMpaBKke
06s13aTeNbHO NPOKOHCYNBTUPYMUTECH CO cneyuna-
JINCTOM MO OnacHbIM MaTepuanam. Takke cobnto-
fAaiTe MecTHble TpeboBaHUs U HOpMbl. OHK MOTyT
BbITb CTPOXE.

3akpoinTe unu 3akpenuTe pasoMKHYTblE KOHTaKTbl
1 ynakyinTe akkymynsitop Tak, 4tobbl OH He nepe-
MeLLarncs no ynakoBske.

11.  Ans yTunu3auuu 6rnoka akkymynsitopa usene-
KUTEe ero U3 UHCTPyMeHTa U yTUnusnpymTe
6e3onacHbIM cnoco6oM. BeinonHsiiite Tpe6o-
BaHUA MECTHOro 3aKkoHogaTesibCcTBa no yTunu-
3auumn akKyMynsiTopHoro 6noka.

12. Wcnonb3yinTe akKyMynATOpbl TONLKO C Npo-
AyKuMen, ykasaHHomn Makita. YctaHoBka akky-
MYNATOPOB Ha NPOAYKLMIO, HE COOTBETCTBYIOLLYIO
TpeboBaHMSIM, MOXET NMPUBECTU K NoXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UMW yTEYKE aNeKTponuTa.

13. Ecnu vHcTpymeHTOM He GyayT nonb3oBaTbCcA
B Te4YeHne ANUTENbHOro nepuoaa BpeMeHHu,
M3BIEKUTe aKKyMymnsToOp U3 UHCTPYMEHTA.

14. Bo BpeMsi U nocre Ucnonb30BaHUsA 6ok
aKKyMynsiTopa MoXeT HarpeBaTbCA, YTO MOXeT
cTaTb NPUYMHOM OXOroB UINN HU3KOTEeMMe-
paTypHbIX 0XOroB. ByabTe 0CTOPOXHbI NpU
o6palleHnm C ropsiyum GNI0KOM akKyMynsTopa.

15. He npukacanTecb K KOHTaKTaM MHCTPYMEHTa
cpa3sy nocre UCMornb30BaHUsA, MOCKONbKY OHU
MOTyT GbITb 4OCTAaTOYHO FOPAYUMMU, YTOGBLI
BbI3BaTb OXOru.

16. He ponyckainTe, 4To6bl 0GNOMKM, NbIAb UNKU
3eMna npununanm K KOHTaktam, oTBepCcTUAM
Y nasam Ha 6rnoke akkymynstopa. 910 MOXeT
NPUBECTMN K CHKEHMIO 3KCTNyaTaLMOHHbIX
napameTpoB, NOMOMKe MHCTpYMeHTa unu bnoka
akkymynsitopa.

17. Ecnu MHCTPYMEHT He paccuyuTaH Ha UCrnonb-
30BaHue B6NMU3U BbICOKOBONBTHbLIX NIMHUIA
anekTponepeaay, He UCMONb3yWTe GIOK akKy-
MynsiTopa B61IM31 BbICOKOBONLTHbIX IMHUMA
anekTponepenay. 3T0 MOXET NPUBECTM K HEUC-
NpaBHOCTW, NOMNOMKE UHCTPYMEHTa unu Gnoka
akkymynsitopa.

COXPAHUTE OAHHbIE
MHCTPYKLUMN.
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A BHUMAHME: WUcnonbayiTe Tonbko up-
MeHHble aKKyMynaTopHble 6aTapeun Makita.
Vcnonb3oBaHne akkyMynsaTopHbix 6aTtapei, He npo-
n3BeaeHHbIx Makita, unm 6atapei, kotopble Gbinn
noaBeprHyTbl MOANMUKALIMSAM, MOXET NPUBECTY K
B3pbIBY akKyMynsiTopa, noxapy, TpaBMam 1 NoBpex-
[eHUIo UMyLLecTBa. JTO Takke aBTOMaTUYECKN aHHY-
nupyet rapaHTuio Makita Ha UHCTpyMeHT 1 3apsigHoe
ycTpowicteo Makita.

CoBeTbIl N0 obecnevyeHUO MakK-
CUManbLHOro cpokKa CrnyXobl

aKKymynﬂTopa
3apskanTe 6GNOK aKKyMynsaTOPOB nepepn ero
nonHou paspsigkon. 06a3aTenbHO NpekpaTuTe
paboTy C MHCTPYMEHTOM U 3apsauTe 6nok
AKKYMYnATOPOB, €Cyiu Bbl 3aMeTUNN CHNXXeHue
MOLLHOCTU MHCTPYMEHTA.

2. Hukoraa He noa3apsikanTe NONMHOCTLIO 3aps-
XEeHHbIA 6NoK akKymynsTopoB. Nepe3apsaka
coKpaLaeT CpokK cryX0bl akkyMmynsiTopa.

3. 3apsxanTe 6nok akKkyMynsTOpoB NPy KOMHATHOW
Temnepatype B 10 - 40 °C (50 - 104 °F). Mepen 3apsaakon
ropsyero 61oka akkyMynsiTopoB AanTe eMy ocTbITb.

4. Ecnwu 6nok akkyMynsitopa He UCNosib3yeTcs,
M3BIIEKUTE ero U3 UHCTPYMEHTa Unu 3apag-
HOro yCTpPOMCTBa.

5. 3apsauTe MOHHO-NUTUEBLIWA aKKYMymnATOp-
HbIW GNOK, ecnu Bbl He 6yaeTe NoONb30BaThbCA
MHCTPYMEHTOM AnutenbHoe Bpems (6onee
LwecTu mecsiLeB).

BaxHble n paBuna TeXHUKu

6e3onacHOCTU Ans paboTbl €
6ecnpoBogHbLIM G5IOKOM

1. He pa3bupaiTe n He MeHANTE KOHCTPYKLUIO
6ecnpoBoaHoro 6roka.

2. XpaHute 6ecnpoBoAHON GNOK B HeJOCTYNHOM
Ansa aeten mecte. Mpwv cnyvyanHom npornatbl-
BaHWU HEMeAJIeHHO oGpaTuTech K Bpayy.

3. Wcnonb3yiTe 6ecnpoBoaHON GrOK TONbKO C
MHcTpymeHTamu Makita.

4. He nopBepraiTe 6ecnpoBoaHo 6ok Bo3aeun-
CTBUIO AOXAA UMW BNaru.

5. He ucnonb3yite 6ecnpoBoaHON GNoK B TeX
MecTax, rae Temneparypa npesbiwaet 50 °C.

6. He ucnonb3yiTe 6ecnpoBoaHON GNOK B TeX
MecTax, rae no6nm3ocTu MOryT HaxoAUTbLCA
MeAMLMHCKUE UHCTPYMEHTbI, Hanpumep,
KapAUOCTUMYNATOPbI.

7. He ucnonb3yinte 6ecnpoBoaHON GNOK B TeX MecTax,
rie MOTyT HaxoAMTLCA aBTOMaTU3UPOBaHHbIE
ycTpoucTBa. pu ucnomnb3oBaH11 aBTOMaTU3MpOBaH-
HbIX YCTPOACTB MOTYT BO3HUKHYTb COOW UK OLIMBKN.

8. He ucnonb3ayiite 6ecnpoBoaHoi 6rok B
MecTax, rae OH MOXeT noaBepraTbLcsa Bo3aen-
CTBUIO BbICOKOM TeMnepaTypbl, CTaTU4ECKOro
3MeKTPUYeCcTBa N INEKTPUYECKNX NMOMeX.

9. BecnpoBoaHoOI GrOK MOXET co3aaBaThb ek
TpomarHuTHble nons (EMF), koTopble He npea-
CTaBnAKT ONAacHOCTYW ANA Nonb3oBaTens.
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10. BecnpoBoaHOI GNOK ABNSIETCA TOYHbLIM
MHCTPYMeHTOM. He poHsAnTe u He yaapsniTe
6ecnpoBoaHoOI GnokK.

11.  He npukacaiTechb Kk knemMme 6ecnpoBoAHOro
6roka ronbIM1 pykamy Unu mMeTannmyeckumm
npeameTamu.

12. Bo Bpems ycTaHOBKU 6ecnpoBoAHOro 6noka
065A3aTeNnbHO BbiTalUTe aKKyMynsiTop U3
ycTpoucTBa.

13. He oTkpbiBaiTe KpbIWKY rHe3Aa B TakKUx
MecTax, rae B Hero MoXeT nonacTb Nbifib U
Bopa. BxogHoe oTBepcTue rHesaa Bcerga
AOIMKHO ObITb YNCTbIM.

14. OGnAs3aTenbHO BCTaBnsAnTe 6ecnpoBoaHON
6Gnok B NpaBUNbHOM HanpaBreHUu.

15.  He HaxuMaiiTe CIIMLIKOM CUNbHO KHOMKY aKTUBa-
LM Ha 6ecnpoBOAHOM GrOKe U/MNK He HaXuManTe
KHOMKY, UCMOMNb3ys 06BLEKThI C OCTPLIM KpaeM.

16. Bo BpeMsi paboThl 06513aTeNnbHO 3aKpblBanTe
KPbILWWKY rHe3aa.

17. He BbITackuBaiTe 6ecnpoBoaHOM GNOK 13
rHesfa, ecrnv Ha UHCTPYMEHT NOAAHOo NUTaHue.
OTO MOXeT NpUBECTU K HencnpasBHol pabote
6ecnpoBogHoro bnoka.

18. He cHumaiTe Hakneliky c 6ecnpoBoaHoOro 6noka.

19. He npukneuBaiiTe kK 6ecnpoBogHOMY GrOKy
HUKaKUX HaKneek.

20. He ocTtaBnsainTe 6ecnpoBOAHON GNOK B TaKUX
MecTax, rae MoXeT cKannvMBaTbCA cTaTu4eckoe
3NEeKTPUYEeCTBO UIN NPUCYTCTBOBAThL 3NEKTPU-
Yeckue Nomexwu.

21. He ocTtaBnsaunTe 6ecnpoBoAHON GNOK B MecTax
C BbICOKOM TemMnepaTypou, Hanpumep Ha cupe-
Hbe aBTOMOGUNSA B Xapy.

22. He ocTtaBnsinTe 6ecnpoBofHON 6MOK B MecTax,
rae NPUCYTCTBYET Nbiflb UMW MOPOLOK, UNKn
MOXeT 06pa3oBaTbLCs KOPPO3UMHbIN ras.

23. BHe3anHoe n3MeHeHMne TemnepaTypbl MOXeT
npuBecTU K o6pa3oBaHMIO KOHAEHcaTa Ha
6ecnpoBoagHoM 6noke. He ucnonb3syinte
6ecnpoBoAHON 6MOK A0 TeX NOpP, NOKa KOHAEH-
caT NONHOCTLI0 He BbICOXHET.

24. Tlpu ynucTKe GecrnpoBoaHOro 6rnoka akkypaTHo
NPOTPUTE Ero CyXOon MArKOW TKaHbto. He
ncnonb3ynTte 6eH3NH, pasbaBuTenb, NPoBOAS-
LY CMa3Ky UNu aHanorvyHbie Matepuansbl.

25. Tlpu xpaHeHun 6ecnpoBoaHoro 6noka nome-
CTUTE ero B NocTaBnsieMbli pyTnap unu B
KOHTelHep 6e3 CTaTU4eCKOro aneKTpuyecTsa.

26. He BcTaBnsAnTe B rHe3f0 Ha MHCTPYMEHTE
HUKaKWUX APYrmx yCTPOWUCTB, Kpome 6ecnpoBo-
AHoro 6rnoka Makita.

27. He ucnonb3yinTe UHCTPYMEHT C MOBPEXAEHHOMN
KpbILWWKON rHe3aa. B rHeafo MoxeT nonacTb Boaa,
Nblfb U rPsi3b, 3TO MOXET NPUBECTU K HEUCNIPABHOCTM.

28. He TAHWUTEe U/MNK He CKPyUYMBaWTe KPbILWKY
rHesfa cunbHee, Yem 3To HeobxoauMmo. Ecnn
KpblLLKa OTCOeAMHUNAack OT MHCTPYMEHTa, yCTaHo-
BWTE €€ Ha MecTo.

29. 3ameHuWTe KpbIWKY rHe34a, eCnu oHa yTepsiHa
WU NnoBpexaeHa.

COXPAHUTE OAHHbIE
MHCTPYKLUW.
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UCAHUE PABOTDI

ABHUMAHUE: Mepen perynupoBskom unu nposep-
Ko hyHKLMIA MHCTPYMeHTa 06s3aTenbHo y6eauTecs,
4TO OH BbIKIIOYEH U ero akKKyMynsTOPHbIii GNOK CHAT.

YcTtaHoBKa unu cHATUe Grioka

aKKyMynsiTOpoB

A BHUMAHWE: O653atentHo BuIkntovaiiTe
MHCTPYMEHT nepes yCTaHOBKOM U U3BMeYeHnemM
aKKyMynsiTopHoro 6rnoka.

ABHUMAHUE: Mpy ycTaHOBKe 1 U3BNEeYeHn
aKKyMynsaTopHoro 6roka Kpenko yaepxusaiite
MHCTPYMEHT M aKKyMynsATOpHbIN 6nok. Ecriv He
cobriofath 370 TPeBOBaHME, OHIN MOTYT BbICKONb3HYTH
13 pyK, YTO NPUBEAET K MOBPEKAEHMI0 MHCTPYMEHTa,
aKKyMynATOPHOro 6roka 1 TpaBMUPOBaHHIO onepaTopa.

» Puc.7: 1. KpacHbiii uHgukatop 2. KHonka 3. Briok
akkymynsitopa

[ns cHATuA AKKYMYINATOPHOro 6roka HaxmuTe KHOMKY
Ha nuuesow CTOpPOHE U n3BneknTe GnokK.

[Insi ycTaHoBKY akKyMynaTOpHOro 6110Kka COBMECTUTE BbICTYN
aKkyMynsTopHoro 611oka ¢ nasoM B KOpMyce U 3aABUHLTE €0 Ha
MecTo. YcTaHasnuBaiite 6rok fo ynopa Tak, YTobbl oH 3aduk-
C1poBancst Ha MecTe ¢ HeGoMbLLMM Lenykom. Ecnv Bbl MoxeTe
BUAETb KPACHII MHANKATOP Ha BEPXHEN YacTy KnasuLum, agan-
Tep akkyMynsiTopa He NoMHOCTbIO YCTaHOBIEH Ha MecTe.

A BHUMAHME: 06szatensHo ycTaHaBnuBainTe
aKKyMYNATOPHbLIN GNOK A0 KOHLA, 4TOObI KpacHbIN
MHAUKaTOp He 6bin BuAeH. B npotuBHOM cnyyae
aKKyMYNATOPHbIN BrOK MOXET BbINACTb U3 MHCTPY-
MEHTa ¥ HaHEeCTW TpaBMy BaMm UKW APYTMM NOAAM.

A BHUMAHMUE: He npunaraiTe Ype3mepHbIX ycu-
NWiA NPY YCTaHOBKE akKyMynsaTopHoro 6noka. Ecnu 6ok
He [BuraeTcsi CBOGOAHO, 3HAYNT OH BCTABMEH HEMPaBMUNbHO.

Cucrema 3aWmThbl MHCTPYMeHTa/

aKKymynsitopa

Ha WHCTpyMeHTe npeycMoTpeHa ciucTema 3aluTbl UHCTPY-
MeHTa/akkymynsitopa. OHa aBTOMaTUYeCK OTKIIO4aeT nuTa-
HWe ABUraTens A5 NPOAEHNst Cpoka CryxGbl MHCTPyMeHTa
1 akkymynsiTopa. IHCTpYMEHT aBToMaTiiecku 0CTaHOBUTCS
BO Bpemsi paboTbl Mpy BO3HUKHOBEHUN YKa3aHHbIX HIKE CUTY-
aLni. B HEKOTOPbIX CUTyaLMsIX 3aropatoTcs MHANKATOPbI.

3awumTa ot neperpysku

Ecnu n3-3a cnocoBa akcnnyatauum MHCTPYMeHT NoTpebnsiet
04eHb 6OorbLLIOE KONMYECTBO TOKa, NPON30iiAeT aBTomMaTh-
Yeckuit OCTaHoB. B 3TOM criyyae BbIKIIOUNTE UHCTPYMEHT U
npekpaTuTe paGoTy, NOBMEKLLYIO Neperpysky MHCTPyMeHTa.
3aTeM BKIIOUMTE MHCTPYMEHT [1151 nepesanycka.

3awwmTa ot neperpesa

Mpu neperpese MHCTPYMEHTa UMK akKyMyNsTopa UHCTPY-
MEHT aBTOMATMYeCKN OCTaHaBNNBAETCS, NOACBETKA Hauu-
HaeT Muratb. B aTom criyyae AanTe MHCTPYMEHTY/akKkymy-
NATOPY OCTbITb Nepes MOBTOPHbLIM BKIOYEHNEM.
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3awuTa ot nepepaspagku

Mpw UcToLEeHUM 3apsiaa akkyMynsiTopa UHCTPYMEHT
aBTOMaTM4eckn octaHasnueaeTcs. Ecnu yctporcTeo
He paGoTaeT Aaxe nocre HaxaTtus nepeknyarenen,
CHUMUTE aKKyMYIISITOPbI C MHCTPYMEHTA 1 3apsianTe UX.

MHankaumsa octaBlerocs sapsga

aKKymynsitopa

HaxmuTe KHOMKY NPOBEPKM Ha aKKyMYNSITOPHOM Grioke
AN npoBepky 3apsiaa. ViHavkaTopbl 3aropsaTcs Ha
HECKOIbKO CEKyHA.

» Puc.8: 1. UHawmkatopsl 2. KHonka npoBepku

WHavkaTopb! YpoBeHb
I |:| n 3apsiga
Foput Bbikn. Mwuraet
I I I I ot 75 oo
100%
I I I |:| ot 50 no 75%
I I D |:| ot 25 go 50%
I |:| |:| |:| ot 0 80 25%
!‘ |:| |:| |:| 3apsianTe
aKKymy-
NISATOPHYI0
6arapeto.
I I D |:| B0O3MOXHO,
aKKyMynsaTop-
t Has 6aTapen
|:| |:| I I HeucrnpasHa.

NMPUMEYAHUE: B 3aBNCUMMOCTU OT YCIOBUIA 3KC-
nnyaTaumy 1 TemnepaTtypbl OKpyXaloLLero Bo3ayxa
VHAVKaLWSt MOXET He3HaUYUTeNbHO OTNNYaTbCs OT
haKTNHeCKOro 3HaYeHusI.

LencTBue BbIKNOYaTens

A OCTOPOXHO: Mepen ycTaHOBKOW akKyMy-
NATOPHOro 6510Ka B UHCTPYMEHT 06513aTenbHO
y6eauTech, YTO ero TPUrrepHbIil NepekniovaTens
HoOpManbHO paGoTaeT U BO3BpaLlaeTcs B Nonoxe-
Hue "OFF" (BbIKI) npu oTnyckaHuu.

A OCTOPOXHO: 3ANPELLIAETCS Hapywats
paGoTy KHOMKM pa3GrnoKMPOBKHU, 3aKnenBas ee CKoT-
4YeM Unu Apyrumu cnoco6amu. BeikniouaTens ¢ Hepabo-
TaloLLEeN KHOMKOI pa3BbriokMpOBKM MOXKET CTaTb NPUUMHOM
CIy4alHOro BKIKOUYEHNS U MPUYMHEHMS TSXKEMNO TPaBMbl.

A OCTOPOXHO: 3ANPELIAETCS ncnonbso-
BaTb MHCTPYMEHT, KOor4a oH paboTaeT npu NpocTomM
HaXaTUK Ha TPUITePHbIW NepeknioyaTens 6e3
HaXxaTUsi Ha KHOMKY pa36rnokupoBku. TpebytoLnii
PeMoHTa MHCTPYMEHT MOXeT CJ'IyHaI‘;IHO BKITHOYNUTBCA U
NPUYUHUTDL TSHXKENYIO TPaBMy. BepHuTe NHCTPYMEHT B
cepBuCHBIN LieHTp Makita ans Hapnexatlero peMoHTa
[0 npofomkeHns ero aKkcnnyatauum.

[lns npepoTBpaLleHns HenpeaHaMepeHHOro BKIHo-
YeHWs TPUITePHOro NepekIoyaTens NMeeTcst KHorka
pasbrnoknpoBsku. [N 3anycka MHCTPYMeHTa, oTnycTuTe
KHOMKY GMOKNPOBKY, 3aTEM NOTSHUTE TPUITEPHBIA Nepe-
kniovatens. OTNyCTUTE TPUITEPHbI NepeknoyaTenb
NSt OCTAHOBKM.
» Puc.9: 1. TpurrepHsbiii nepekntoyatens 2. KHonka
pa3broknpoBku

NMPUMEYAHMUE: He HaxumaiiTe CUNLHO Ha TPU-
rrepHbIM NepekntoyaTenb 6e3 HaXkaTuUsl Ha KHOMKY
Pa36rnoKUPOBKU. DTO MOXKET NPUBECTM K MONOMKE
nepeknoyartens.

A BHUMAHUE: Mexannam TOPMOXEHMUS ANCKa
LMPKYNSIPHOW NUMbI HAaYMHaeT cpabaTbiBaTh
cpasy Xe nocre Toro, Kak onepartop oTnyckaeT
TpUrrepHbIn nepekntoyatens. Kpenko aepxure
VNHCTPYMEHT, 4To6bI NPU OTRNYCKaHUM TpUrrep-
HOro nepeknio4aTens NpoTUBOAeNCTBOBaTL
oTAade MexaHU3Ma TOPMOXeHus. B npoTusHoM
Cryyae Bbl MOXKETE BbIMNYCTUTb MHCTPYMEHT U3 PYK 1
TPaBMMPOBATLCS.

q)yHKLI,VIﬂ aBTOMaTU4ecKoro

U3MeHeHNs CKOpPoCTHn

B AaHHOM MHCTPYMEHTe NpeayCMOTPEH "pexnm
BbICOKOW CKOPOCTU" 1 "PEXMNM BbICOKOTO KpYTALLEro
MoMmeHTa".

VIHCTpYMEHT aBTOMaTUYECKN MEHSET PEXUM PaboThbl
B 3aBMCMMOCTM OT Harpy3ku. Mpu manoi paboyei
Harpyake UHCTpPyMeHT ByaeT paboTaTb B BbICOKOCKO-
POCTHOM pexume Ans 6onee GeicTporo pesaxus. Mpu
BbICOKOW paboyeit Harpyske MHCTPyMeHT ByaeT pabo-
TaTb B PeXMMe BbICOKOTO KpyTSLLEro MOMeHTa Ans
6onee MOLLHOTO pe3aHusi.

» Puc.10: 1. NHgukaTop pexuma

VIHanKaTop pexuMa 3aropaeTcs 3eNeHbIM, Koraa
MHCTPYMEHT HaXOAUTCS B PEXKUME BbICOKOTO KpYTSLLETO
MOMeHTa.

Ecnm nHCTpyMeHT paboTaeT ¢ Ype3MEPHOI Harpy3Kom,
MHAMKaTOP pexuMa 3aroputcst 3eneHbiM. Mocrne cHke-
HUSI Harpy3k1 MHAVMKATOP PEXUMa NepecTaHeT MuraTb 1
ByneT ropeTb HenpepbIBHO UMK BbIKITHOYUTCS.

CocTosiHMe nHAUKaTopa pexuma Pexum
paboTbl
O Bkn | O Bebikn | © Muraer
Pexum Bbico-

KOW CKOPOCTMN

Pexum
BbICOKOTO
KpyTSLLEro
MOMeHTa

©)
@

Mpenynpexaexve
0 neperpyake

©
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PerynupoBka rnyouHbI nponuna

A BHUMAHME: Nocne PerynupoBKu rny6uHb!
pe3a Bceraa Kpenko 3aTarmBanTe pblyar.

OcnabbTe pblyar Ha HanpaBnstoLen rMyouHbl 1 nepe-
MeCTUTE OCHOBAHWE BBEPX UM BHU3. YCTaHOBMB HE06-
XoAuMYyto rmyGuHY pesa, 3aKpenuTe OCHOBaHWE NyTeM
3aTSKKU pblyara.

[ns yncTtoro n 6e30nacHOro pacnUUBaHNsl yCTaHOBUTE
rnyGuHy nponuna Tak, 4Tobbl Nof pacnunueaemoi
AeTtanblo AUCKoBas nusa BbiCTynana He 6onee 4YeM Ha
oavH 3y6. YcTaHoBKa Hagnexaiien rmyouHsl nponuna
CHWXaeT BeposiTHOCTL onacHon OTOAYN, koTopas
MOXET MPUYUHUTL TPaBMY.

» Puc.11: 1. Pbivar

Pe3ka nop yrnom

A BHUMAHME: Nocne perynupoBKu yrna ckoca
BCerAa Kpenko 3aTarmBanTe 3aXUMHbIe BUHTbI.

OcnabbTe 3aXUMHbIE BUHTbI. YCTaHOBUTE Xenaembli
yror, COOTBETCTBEHHO HaKIOHSI OCHOBaHWE, 1 3aTeM
HaOeXHO 3aTAHUTE BUHTbI.

» Puc.12: 1. 3aXvMHOW BUHT

Mpwv BBINOMHEHWK Pe3kn TOYHO nog yrnom 45° ncnonb-
3yiiTe orpaHnymTens. MONHOCTLIO NOBEPHNUTE OrpaHnym-
Terb, KaK MOKa3aHo Ha PUCYHKE, B 3aBUCMMOCTM OT yrna
pesku co ckocom: oT 0° go 45° unm ot 0° go 48°.

» Puc.13: 1. OrpaHununtens

HaBepeHue

[ns npsimoro nponuna coBmMecTute nonoxexue 0°
NULEBO CTOPOHbI OCHOBaHMSA € Ballew NUHUEN pas-
pe3a. [ins pesa co ckocom 45° coBMeCTUTE NONOXeHNe
45° ¢ NUHWeN pacnunuBaHus.
» Puc.14: 1.JluHus pa3pesa (nonoxexune 0°)

2. NvHns paspesa (nonoxeHwve 45°)

BknroyeHue namnbl

A BHUMAHUE: He CMOTPUTE HENOCPEACTBEHHO
Ha CBeT MIT MCTOYHMK CBeTa.

YT0o6bI BKMIOUNTL Namny 6e3 OCTaHOBKM UHCTPYMEHTA,
NOTSIHUTE TPUITEPHbIN NEpeknoyaTerb, He HaxuMas
KHOMKY pa3GrnoKMpOBKY.

[ns BKNoYeHWsi namnbl BO BpeMst paBboTbl MHCTPYMeHTa
HaXXMUTE U yaepXuBaiTe KHOMKy pa3GrnokupoBku, a
3aTeM NoTAHUTE TPUITEePHbIV NepeknyaTens.

JTamna racHet Yyepes 10 cekyHA nocne oTnycKkaHus
TPUITEPHOro NepeknoyaTens.

» Puc.15: 1.Jlamna

NMPUMEYAHUE: [ns yaaneHus nbinv ¢ NMUH3bI
namnbl UCMonb3ynTe Cyxyto TkaHb. He JonyckarTte
BO3HWKHOBEHUS LiapanuH Ha JIMH3e namnbl, Tak kak
3TO NPUBEAET K CHIMKEHNIO OCBELLEHHOCTH.

NMPUMEYAHUE: Mpu neperpese MHCTpyMEHTa nam-
noyka MUraeT Ha NPOTSHKEHUN OAHON MUHYTHI. B aToM
cryyae fanTe UHCTPYMEHTY OCTbITh, Mpexae YeM
NpoJoMmkMTL padoTy.
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ABHUMAHUE: Bceraa usenekaiite akkymynsi-
TOp, €Cnv NnoABeLINBaeTe UHCTPYMEHT C NOMO-
LLbIO KPHOYKA.

ABHUMAHME: He nopsewmsaiite VNHCTPYMEHT
BbICOKO M He pa3melyaiTe ero B NOTeHUManbHo
HeyCTONYMBBLIX MecTax, Hanp1MMep Ha NOBEPXHO-
cTAX. B NPOTMBHOM Cry4ae UHCTPYMEHT MOXET noTe-
PATb YCTOMYMBOCTb 1 YNaCTb.

ABHUMAHME: He tanute noABeLleHHbIN
MHCTPYMEHT BHU3.

Kptoyok ncnonbayercs Ans BpeMeHHOro NoaBeLUnBaHnst
VNHCTPYMeHTa.
» Puc.16

MPUBMHTHTE KPHOYOK, Kak NOKa3aHO Ha PUCYHKE.
» Puc.17: 1. Kptoyok 2. BUHT

[1nst ncnonb3oBaHMs Kployka MPOCTO NOAHMMUTE ero

Tak, YTOObl OH 3aLLENKHYNCS B OTKPITOM MOMOXEHUN.

Ecnu kptoyok He ncnonb3yeTcs, onycTuTe ero Tak,

4YTOObI OH 3aLLENKHYICS B 3aKPbITOM MOJOXEHNUN.

» Puc.18: 1. OTtkpbiTOoe nonoxeHve 2. 3akpbiToe
rnonoxeHue

AneKTpnYecKni Topmos

OTOT MHCTPYMEHT OCHALLIeH 3N1eKTPUYECKMM TOPMO3OM
aucka. Ecnm nocne otnyckaHus myckoBOro pblyara Auck
LIMPKYNSIPHOIA NWIbI 3a4acTyto NPOJoMKaeT HekoTopoe
BpeMsi BpaLLaTbCsi, OTHECUTE UHCTPYMEHT B CEPBUCHBI
ueHTp Makita Ans obcnyxviBaHms.

ABHUMAHME: TopMmo3Has cuctema

AUCKa He siBnsieTcs 3ameHon KOXyXa AucCkKa.
3AMPELLIAETCA NCNOJNIb30OBATb UHCTPYMEHT,
ECJTU KOXYX OAUCKA HE PABOTAET. 3TO
MOXET NPUBECTMU K TSXKENOW TPABME.

AneKkTpoHHasA thyHKLMA

VIHCTPYMEHTBI, B KOTOPbIX AOCTYMHbI ANIEKTPOHHbIE
YHKLMKM, NPOCTbI B 3KCNyaTauumn bnaroaaps cnepyto-
MM XapaKTepucTuKkam.

myHKUMiI nnaBHOro 3anycka
MnasHbIN 3anyck 6naro,qap;| noJasneHuto HavanbHoro yaapa.

CBOPKA

ABHUMAHUE: Mepea npoBeaeHeM Kakux-
nnM60o paboT ¢ MHCTPYMEHTOM 0b6si3aTenbHO
y6eanTech, YTO MHCTPYMEHT OTKITIOYEH, a 6rok
aKKyMynsiTopa CHAT.

XpaHeHue LeCcTUrpaHHoro Krnro4va

Koraa LwecTurpaHHbIi KMoy He MCnonb3yeTcst, XpaHuTe
ero, kak NokasaHo Ha PUCYHKe, YTOObl He NoTepsiThb.
» Puc.19: 1. WecTturpaHHbiin ko4
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CHsATHe unun YyCTaHOBKa ANCKa

LMPKYNSPHOWN NUnbl

A BHUMAHME: O6ssatentHo nposepsiiiTe npa-
BUNBLHOCTb YCTaHOBKM AMCKA LMPKYNAPHOI MUAbl. 3y6bst
[DBOMKHBI CMOTPETH BBEPX B NEePeAHeil YacTi MHCTPYMeHTa.

A BHUMAHUE: [Insi CHATUS UNK YCTaHOBKM ANCKa

LMPKYNAPHOI NUNbI Nonb3ynTech Tonbko kniovom Makita.

[Ins CHATWSA AnCKa LMPKYNSPHOI NUMbl HAXMUTE Ha dukcaTop

Bana fjo ynopa, 4tobbl NpesoTBpaTUThL BpaLleHue aucka, u

ocnabbTe WecTUrpaHHblit 6oNT, NOBEPHYB €ro LWEeCTUrpaHHbIM

KIIYOM. YaanuTe WwecTurpaHHbiin 6onT, BHELWHWA (hnaHew, Anck

LIMPKYNSIPHON NUMbI U KOMbLIO (B 3aBUCKMOCTM OT CTPaHbI).

» Puc.20: 1. dukcatop Bana 2. LlecturpanHbiin koY
3. Ocnabwutb 4. 3aTsHYTb

[ns uHcTpyMeHTa 6e3 KonbLua

» Puc.21: 1. bonT ¢ WwecturpaHHon ronosKo
2. HapyxHbiii conaned; 3. nck Lmpky-
napHon nunbl 4. CTpenka Ha agncke ump-
KynsipHou nunbl 5. BHyTpeHHuUiA onaxel,
6. CTpenka Ha MHCTpyMeHTe

[ns UHCTPYMeHTa C KoNbLOM

» Puc.22: 1. bonT ¢ WwecTurpaHHo rofoBKow
2. HapyxHbivi onaHew 3. [uck umpkynsp-
Hol nunbl 4. CTpernka Ha AncKe LupKy-
napHon nunbl 5. KonbLo 6. BHYyTpeHHWi
dnaneu 7. CTpenka Ha MHCTPYMeHTe

YcTaHoBKa AUcka LMpPKYNSpHO NUMbl BbINOMHSETCA B
nopsiake, 06paTHOM NpoLeaype CHATUS.

YcTaHoBUTE ANCK HA MHCTPYMEHTE Takum o6pasom,
YTOObI CTpernka Ha AnCKe yKasblBasia B TOM Xe Hanpas-
TIEHNN, YTO 1 CTPEeriKa Ha MHCTPYMEHTE.

[na MHCTPYyMeHTa € BHYTPEHHUM
cdonaHueM nop NUNbLHbLIN AUCK C
oTBepCcTUEM, pa3mep KOTOPOro He
cooTBeTCcTBYeT cTaHAapTy B 15,88 Mm

Ha ofHoi CTOpoHe BHYTpeHHero cnaHua uMeeTcs BbICTyn
ornpepeneHHoro AnameTpa, oTInYatLLMnCs OT AnameTpa
BbICTYNa Ha NPOTMBOMNOMNOXHO CTOpPOHe. MpaBunbHO
BbIGMpaNnTe CTOPOHY, BLICTYN Ha KOTOPOI TOYHO COOTBET-
CTBYET OTBEPCTUIO HA NUITbHOM UCKE. YCTaHOBUTE BHY-
TPEHHWI cbnaHel, Ha Ban Tak, 4Tobbl NpaBUnbHas CTOPOHa
BbICTYNa Ha BHyTPeHHeM cnaHLe 6bina obpalleHa Hapyxy,
NoCIe Yero yCTaHOBUTE AWCK W BHELLHWIA hnaHew.
» Puc.23: 1. YcTtaHoBOYHbIV Ban 2. BHyTpeHHWN
dnaHey 3. [IMCK LMPKYNSPHOW NWMbl
4. HapyxHbln pnaHey 5. bonT ¢ wectu-
rpaHHOW rofioBKON

AOCTOPO)KHO.‘ OBA3ATE/NbHO 3ATAHUTE BONT
C LUECTMIPAHHOW rONOBKOW MO YACOBOW CTPENKE.
He nepetsrugaiite 6ont. Cockanb3blBaHUe PyKU C LIECTH-
PaHHOrO KMto4a MOXET CTaTb NMPUYMHON TPaBMbI.

A ocToPOXHO: Y6eauTech, 4TO HAPYXHbIA BLICTYN

a" Ha BHYTPeHHeM (hnaHLie TOYHO BXOAUT B OTBEPCTUE
"a" NUNbHOro AMcKa. YCTaHoBKa AMCKa HEBEPHOW CTOPOHO
MOXET MPUBECTM K BO3HUKHOBEHMIO OMaCHOM BUGpaLy.

[Ns MHCTPYMEHTa C BHYTPEHHUM
chnaHuemM noa NUMNbLHLINM AUCK C
oTBepcTuem gnametpom 15,88 mm
(3aBUCUT OT CTpaHbI)

YcTaHOBUTE BHYTPEHHUI hraHeL, Ha Ban yTOMNeHHON
YacTblo HapyXy, 3aTem yCTaHOBUTE NUMNbHbIN ANCK (Npu
HeobXoAMMOCTH — C YCTaHOBIIEHHBIM KOMbLIOM), BHELL-
HWiA onaHeL, 1 6ONT C LLeCTUrpaHHON rONOBKOW.

AnsA nHcTpymeHTa 6e3 Konbua

» Puc.24: 1. YctaHoBOYHbI Ban 2. BHyTpeHHWit hnaxel
3. [uck umpkynspHon nunbl 4. HapyxHbilii
naxel 5. BonT ¢ LWeCTUrpaHHow ronoBKow

[N MHCTPYMEHTa C KONbLIOM

» Puc.25: 1. YcraHoBouHbIil Ban 2. BHyTpeHHuit naHe
3. [ck umpkynsipHoi nunbl 4. HapyxHbli onanel
5. BonT ¢ WwecTurpaxHoi ronoskoi 6. KonbLo

A OCTOPOXHO: OBA3ATENLHO 3ATAHUTE BOAT
C LLECTUrPAHHOW rONOBKOW MO YACOBOW CTPESKE.
He nepeTtsiruBaiite 6ont. Cockanb3biBaHUe PyKM C LECTH-
rPaHHOrO KIKoYa MOXET CTaTb NPUYMHOIA TPABMbI.

A OCTOPOXHO: Mepen ycTaHOBKOI AUCKa Ha
WNMHAeNb BCeraa NpoBepsAiiTe, YTO MeXAY BHYTPEHHUM U
BHELUHUM (hNaHLaMK YCTaHOBIEHO KONbLO C COOTBETCTBY-
I0L4MM OTBEPCTUEM ANS TOTO ANCKA, KOTOPLIN BbI COGUpae-
Tecb MCNONbL30BaTh. VICronb30BaHie HeNpPaBLHOTO KonbLa
C OTBEPCTMEM MOXET NPUBECTM K HENpaBUbHON YCTaHOBKE
[AMCKa, YTO BBI3OBET €70 NepeMeLLieHNe 1 CUTbHYHO BUBpaLMIo,
KOTOPas MOXET CTaTb MPUUMHOI NOTEPM KOHTPONSA HAZ MHCTPY-
MEHTOM BO Bpems paBoTbl ¥ MPUUMHEHNS TSKEMbIX TPABM.

OuucTka orpaxaeHusa gucka

Mpu 3aMeHe avcka LMpKYNsipHo nunbl ybeanTech, YTo
Bbl MOYNCTUNN BEPXHEE U HUXHEE OrpaXKaeHue aucka ot
CKOMUBLLKNXCA OMUITOK B COOTBETCTBUU C UHCTPYKUMAMN
B pasaene "TexHuyeckoe obcnyxvsaHune”. MNogobHble
Mepbl HE 3aMeHSIT He0BX0ANMOCTb NPOBEPKU HUXKHETO
3aLUUTHOrO KOXYyXa nepeq KaxabiM UCMonb30BaHNEM.

MoakntovyeHne nbinecoca

Mpn Heo6XxoaMMOCTY BbINOMHEHUSI YACTOrO pacnum-
BaHWsi NOAKMIOYUTE K BaLLEMY MHCTPYMEHTY Nblfiecoc
Makita. MopgcoeanHuTe LWNaHr nbinecoca K nbinecéop-
HOMy naTpy6bKy, Kak NoKasaHo Ha PUCYHKe.

» Puc.26: 1. lbinec6opHbiii natpy6ok 2. BUHT

» Puc.27: 1. Wnanr 2. MNbinecoc

SKCIMIYATALUUA

OTOT MHCTPYMEHT NpeAHasHayYeH Ansa pesku necomare-
puanos. anI MCnosib30BaHNN COOTBETCTBYOLWNX OPUTK-
HarbHbIX 4UCKOB LMpKynsapHon nunel Makita Takke Bo3-
MOXHO pacnunBaHue yKasaHHbIX Janee matepuarnos:

. antoMUHUN

Mocetute Haw Be6-canT unu obpaTUTECH K MECTHOMY
avnepy komnanum Makita ans nonyyenus nHdopmayum
0 noaxoasALvX Ans paspesaemoro Matepvana guckax
LMPKYNSIPHOM MUIbI.
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lMpoBepka paboTbl 3aUTHOrO

KOXyXa AUCKa

YctaHoBuTe yron ckoca Ha 0°, Bpy4HYO BblBUHbLTE
HVXKHWIA 3aLLMTHBIN KOXYX 40 KOHLI@ Y U3BNEKUTE ero.
HWXHWI 3aWMUTHBIN KOXYX paboTaeT npaBunbHO, ECNn:
—  OH BbIXOAWUT HaZ OCHOBaHWEM Ge3 Nomex;
—  aBTOMaTM4ecku BO3BpaLLaeTcs [0 KacaHus
orpaHunyunTens.
» Puc.28: 1. BepxHuit 3aWnTHbIV KOXYX 2. HXHUIA
3aWWTHBIN KOXyX 3. OcHoBaHue
4. OrpaHnunTens 5. HanpaeneHune oTkpbl-
Tus 6. HanpaBneHve 3akpbiTus

Ecnu HKHWIA 3aWMTHBIN KOXYX He paboTaet npa-
BUINbHO, y6eamTech B TOM, YTO MeNKue onurku cobum-
PatoTCSt BHYTPU BEPXHUX U HKHUX 3ALLUTHBIX KOXYXOB.
Ecnu HMKHWI 3aLUMTHBIV KOXYX He paboTaeT npa-
BUNbHO Aaxe nocne yaaneHus nbinu, OTHECUTE UHCTPY-
MEHT B CepBUCHbIN LeHTp Makita ans ob6cnyxunsaHus.

MABHUMAHMUE: Bo BpeMs pe3ku HageBanTe
pecnuparop.

A BHUMAHME: OcTopoXHO nepemeLyaite
VHCTPYMEHT Briepes, no NpsiMoi INHNUN.
MpUMEHEHME CUTTbI UM KPYHEHUE UHCTPYMEHTa npi-
BeAyT K Neperpesy ABUraTensi 1 ONacHOMY OTCKOKY,
pesynkTaToM Yero MOXET CTaTb CepbeaHas TpaBMa.

MPUMEYAHMUE: MNpw H13kol TemnepaTtype 6rnoka
aKKyMynsiTOPOB MHCTPYMEHT MOXET paboTaTb He B
MOJTHYIO0 MOLLHOCTb. B 3TO Bpemsi UHCTPYMEHT peko-
MeHAYyeTCsl UCMOoNb30BaTh ANs pe3aHusi B Nerkux
pexumax, noka 6ok akkyMynsTopoB He HarpeeTcst
[0 KOMHaTHON Temnepatypbl. 3aTeM UHCTPYMEHT
MOXeT paboTaTb B NOSHYI0 MOLLHOCTb.

» Puc.29

Kpenko aepxxute MHCTPYMeHT. IHCTpyMeHT cHabxeH
nepegHen v 3agHen pyykamu. Micnonb3yinte obe pyyku gns
yaepkaHus iHCTpymeHTa. Ecnu Bbl aepxuTe nuny obenmm
pykamu, Bbl UCKIOYAETE PUCK X TPABMUPOBAHUS NMUITbHBIM
[IMCKOM. YCTaHOBWTE OCHOBaHWE LIMPKYNSAPHO NUMbl Ha
pacnunvBaemyto AeTanb Tak, YTo6bl MUNbHbBIA AUCK He
Kacancs getanu. 3atem BKIHOUATE MHCTPYMEHT U JOXAMN-
Tecb Habopa NorHoN CKOPOCTU AMCKa LMPKYNSIPHON NWIbI.
Tenepb NPOCTO NepemMeLLanTe MHCTPYMEHT Brepes no
pacnunvsaemoli AeTanu, poBHO AepsKa nuny 1 akkypaTHO
nopasas ee Bnepes Ao NOSHOro pacnunuMBaHWs AeTanu.
[lnsa ymicToro pacnunuBaHns NnepeMeLLaiTe MHCTPYMEHT
BMEPEeA CTPOro Mo NPSMOW JIMHWAW U C MOCTOSIHHOW CKOPO-
cTblo. Ecnv npu pacnnnmeaHny Nnpon3oLuno oTknoHeHue
OT HAMEYEHHOW NIMHWK, HE NbITaNTEeCh NPUHYANTENBHO
BEPHYTb MHCTPYMEHT Ha NMUHUIO pacnunueaHus. 3To MoxeT
Bbl3BaTb U3rvb Aycka LMpKyNspHONA NWbl U BO3HUKHOBE-
HWe onacHON OTAAYM, KOTOpasi MOXET NPUBECTU K TpaBme.
OTnycTuTe BbIKMIOYATENb, AOXANTECH OCTAHOBKM ANCKA
LIMPKYMSAPHOW NUIbl 1 BbITALLMTE €ro u3 pacnuna. 3aHoBo
COBMECTUTE UHCTPYMEHT C HOBOW NHUEN Nponuna 1 Hay-
HUTe pacnunueaHue cHosa. Ctapaiitech u3beratb noro-
XKEHUN, NPU KOTOPbIX OTOPackIBAEMbIE MUION ONUIKN U
[ipeBecHasi Nbinb nonagaroT Ha onepatopa. Bo nsbexaxue
NonyyYeHUs TpaBM UCMONb3YNTE 3aLUUTHBIE OYKN.
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HanpaBnsiowas nnaHka

(HanpaBnAOLWAaRA NMHENKa)

ABHUMAHUE: Mepen Havanom pa6oTbi
y6eauTechb B TOM, YTO HanpaBnstowas nnaHka
HafeXHO 3aKpenneHa B NpaBuUibHOM NOMOXeHNN.
HenpasunbHoe 3akpenneHne MoXeT NpuBecTu K
onacHow otgave.

» Puc.30: 1. HanpaBnstowas nnaHka (Hanpasnsio-
was nuHeiika) 2. 3aXKUMHOW BUHT

YpobHast HanpaBsnsoLLas nnaHka nomoraeTt Bam
Aenatb UCKMIOYUTENbHO TOYHbIE NMPSIMble NPOMNUIIbI.
MpocTo NpuABKHBETE HaNPaBRSIOLLYIO NNaHKy kK GokoBOW
nosepxHocTn obpabaTbiBaeMol feTanu n 3akpenute
€e B TaKkoM MOMOXKEHUMN C MOMOLLIbIO BUHTA B NepeaHel
YacTu ocHoBaHus. OHa NO3BONAET TaKkKe OCyLLecT-
BMSTb MOBTOPHOE OTNWUNMBAaHWE AeTanen OANHaKoBOW
LUVPUHBI.

HanpaBnsowmin pensc

ﬂononHumeanble npuuaane)KHocmu

lMomecTuTe MHCTPYMEHT Ha 3aAHWIA KOHEL, HanpaBnsto-
ujero penbca. [oBepHUTE ABa PEryNnMpPOBOYHbLIX BUHTA
Ha OCHOBAHWV MHCTPYMEHTa Taknum 06pasom, 4TobbI
VHCTPYMEHT CKONb3un nnaeHo u 6e3 apebesra. Kpenko
[epXnTe NHCTPYMEHT 3a NePEaHIOI0 1 3aHIOK0 PYUKN.
BkntounTe MHCTPYMEHT 1 cpexbTe npeaoxpaHnTerb
cKkanblBaHWs Mo BCel ANMHe 3a oauH npoxogd. Tenepb
Kpaw npefoxpaHnTens ckanbiBaHUA COBNagaeT ¢ Kpaem
pesaHus.

» Puc.31: 1. PerynupoBoyHble BUHTbI

BbinonHsas pesky nog CKOCOM C MOMOLLbIO HanpaBnsi-
loLLero pernbca, MCMonb3ynTe pblyar CKOMbXEHUa ANs
npepoTBpaLleHnst NafeHns UHCTPYMeHTa.
[MepemecTuTte pblyar CKONbXEHUs Ha OCHOBAHWUMN
WHCTPpYMEeHTa B HanpaeneHnn CTpenku Takum obpasom,
4TOGbI OH BOLLEN B KAHABKY HanpaBnsioLLLero pernbca.
» Puc.32: 1. Pblyar ckonbxeHuns

NoncoeanHeHue ctpona

(cTpaxoBOYHOro peMHA)

AMHCprKLWIVI no TexHuKe 6e3onacHOCTM paboT Ha

BbiCOTe

O3HaKkoMbLTeCb CO BCeMU npeaynpexaeHnusiMm

W UHCTPYKLIMSIMU MO TeXHUKe 6e30nacHoOCTM.

HecobniogeHve TpeboBaHWii npeaynpexaeHnin n

VNHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTUN K CEPbE3HbIM TPaBMaMm.

1. TMpwm BbInONHeHUn paboT Ha BbiCOTe 0653a-
TenbHO UCNONb3YNTe CTPAXOBOYHbIN PeMeHb
Ansa oukcaumm nHcTpyMeHTa. MakcumanbHas
AnVHa cTpona cocTtaBnseT 2 m (6,5 cyTa).
MakcuMmanbHas gonyctMmas BbicoTa nage-
HUA AnA cTpona (CTpaxoBOYHOIO PEMHs1) He
[0JKHA npeBbIwaTh 2 M (6,5 dyTa).

2. C 3TUM MHCTPYMEHTOM cneayeT Ucnonb3oBaTh
TONbKO CneuuanbHbie CTPOrNbl, PACCYUTaHHbIE
Ha Harpy3ky He meHee 7,0 kr (15,4 coyHTa).

PYCCKUA



3. He npukpennsiTe cTpon MHCTPYMEHTa K ane-
MeHTaM oaexAabl UNn K NoABUXXHbIM AeTansam.
MpuKpenuTe CTPON MHCTPYMEHTA K XKECTKOM
KOHCTPYKLMU, KOTOPasi MOXeT BblaepXaTb Bec
naparLero MHCTPyMeHTa.

4. Tepep ucnonb3oBaHueMm y6eautechb B TOM, YTO
CTpPON HaAEXHO 3aKpernsieH CoO BCeX KOHL0B.

5. MpoBepsAnTe MHCTPYMEHT U CTPON Nepea Kax-
AbIM MCNONb30BaHWEM Ha NpeAMeT Ucnpas-
HOCTU M OTCYTCTBUSA NOBPEXAEHUN (BKNtovasn
COCTOSIHMEe TKaHu 1 WBoB). He ucnonkb-
3yiTe NoBpeXAeHHble UNN HeucnpaBHble
npucnoco6neHus.

6. He o6opauuBaiiTe cTponbl BOKPYr NpeaMeToB
C OCTPbIMU UMK 3a3yGPEHHbIMU KPasiMU U He
ponyckanuTe CONnPUKOCHOBEHUsI CTPONOB C
TaKMuMuU npeaMeTamu.

7. MpukpenuTe gpyrow KoHew, cTpona 3a npe-
aenamu pa6ouyei 30Hbl TaKMM o6pa3om,
YTOGLI NaAaloLWMN MUHCTPYMEHT HaAEXHO
cmkcupoBancs.

8. MMpwukpenuTe cTpon TakuM o6pa3om, 4Toobl B
crnyyae nageHusi MHCTPYMEHT ABUrancs B npo-
TMBOMNONOXHOM OT ofiepaTtopa HanpasBneHuu.
YnaBLune UHCTpYMeHTbI ByayT packaynBaTbCs
Ha cTpone, YTO MOXET NPUBECTM K TpaBMe Unm
notepe G6anaxca.

9. He ucnonb3oBaTb B6NMU3M ABMXYLUINXCSA
yacTeu unu paboratouiero o6opyaoBaHus.
HecobntogeHve atoro TpeGoBaHUsi MOXET Npu-
BECTU K MEXaHUYECKUM MOBPEXAEHNSM NN
3anyTbIBaHUIO.

10. He nepeHocHTe MHCTPYMEHT, Aepxa 3a Kpenex-
Hoe npucnoco6neHue unu cTpon.

11. TepeknapbiBanTe UHCTPYMEHT U3 OQHOW PYKMU
B APYTYI0 TONbKO HaXo4siCb B YyCTONYNBOM
MONOXEHUM.

12. TpuKpennsAs cTponbl K MUHCTPYMEHTY, cneguTe
3a TeM, YToGbl OHM He NPensAITCTBOBaNM Hop-
ManbHoOW paboTe 3aWUTHbLIX MPUCNOCOGNEHUN,
nepekrnoyaTenen U pbivaroB 6r1I0KUPOBKU.

13. He ponyckaiTe 3anyTbiBaHMsA B cTpone.

14. [epxuTe CTPON Ha PacCTOSIHUM OT 30HbI pe3a-
HUSA UHCTPYMEHTA.

15. WUcnonb3yiTe yHMBepcanbHble KapabuHbI U
KapabuHbl ¢ BUHTOBbIM 3aMKoM. He ucnonb-
3yiTe KapabuHbl OQHOCTOPOHHErO AEUCTBUSA C
NPY>XWUHHbIM (PMKCaTOPOM.

16. Ecnu MHCTPYMeHT ynan, ero cnenyeT nome-
TUTb, NPEKPaTUTL ero AKcnyaTauuio u
OTNpaBUTbL Ha 3aBOA, UMW B aBTOPU30BaHHbIN
cepBUCHbLIN LleHTp Makita ans nposepku.

» Puc.33: 1. OtBepctune ans crpona (CTpaxoBOYHbIN

pemeHb)

OYHKLUA
BECMNPOBOAHOWU

AKTUBALIUA

Yto no3BonsieT Aaenarb hyHKUMUA

GecnpoBoAHON aKTUBaUUU

PyHKuMs GecnpoBoAHON akTMBaLum obecneynsaet 6ec-
NpensTCTBEHHYIO 1 yAoBHyto paboTy. MoaKMoYmnB K MHCTPY-
MEHTY NoAAepXvBaeMbli MbiNecoc, MOXHO ero aBTomaTu-
Yeckw 3anyckaTb, UCMONb3ys NepeksoyaTenb MHCTPYMEHTa.
» Puc.34

YT106bl MCMONb30BaTh (PYHKLIMIO GECNPOBOAHON aKTUBa-
LK, MOATOTOBLTE ClEAYIoLLME KOMMOHEHTbI:

. BecnpoBoaHoii 6nok (JononHutenbHble
npyHaanexHocTH)

. Mbinecoc, KoTopbIN NOAAEPXKUBAET PYHKLNIO
6ecnpoBofHON akT1BaLMK

O630p HacTporkn dyHKLMKM BecnpoBOAHOM akTuBaLun
BbIMMAAMT cneaytowmm obpasom. MoapobHele npoue-
Zypbl CM. B K&X0M pasgerne.

1.  YcrtaHoBka 6ecnpoBogHoro 6noka
2. Peructpauusi MHCTpyMeHTa Ans nblnecoca
3.  Banyck dyHkuum 6ecnpoBoHOM akTMBaLnm

YcTtaHoBKa 6ecnpoBoAHOro 6roka

HononHumensHbie npuHadnexHocmu

ABHUMAHMUE: Mpu yctaHoBKe GecnpoBogHOro
6Gnoka NnoMecTUTe MHCTPYMEHT Ha POBHYO 1
YCTOWMYMBYIO NOBEPXHOCTb.

NMPUMEYAHMUE: Nepepn Hayanom ycTaHOBKU
6ecnpoBoaHoOro 6510ka 04MCTUTE NbIb U rPA3b
Ha MHCTpYyMeHTe. Ecni nbinb 1nv rpsasb nonaget B
rHe3fo 6ecnpoBoAHOro Grioka, aTO MOXET NPUBECTU K
HencrpaBHOCTY.

NMPUMEYAHMUE: Bo n3bexanne c60eB, BLI3BaH-
HbIX CTaTU4ECKUM 3NIeKTPMYECTBOM, NPeXAe YeM
noaHumMaTb 6ecnpoBoAHOM 650K, NPUKOCHUTECH
K MaTepuany, No3BonsioleMy CHATb CTaTU4eCKUm
paspsaa, HanpuMep, K MeTanIn4yeckom YacTm
VMHCTpYMeHTa.

TMPUMEYAHMUE: Npu ycTaHoBKe 6ecnposo-
AHoro 6rnoka Bcerga cneauTe 3a TeM, YToGbI
6ecnpoBoHON 650K Gb1N1 BCTaBMEH B NpaBUlb-
HOM HanpaBrieHUH, U KpbILKa Gblna NofHoCTb
3aKpbITa.

1. OTKpoWTE KPbILLKY HA MHCTPYMEHTE, Kak Noka3aHo
Ha pUCYHKe.
» Puc.35: 1. Kpbiwka

2. BcraBbTe 6ecnpoBogHoii 6rok B rHe3no u
3aKPOWTE KPbILLIKY.

Mpu BcTaBKke 6ecnpoBogHOro 6r1oka BbIPOBHAWTE

BbICTYMbI C yrny6neHHbIMKU y4acTkaMu B rHe3ze.

» Puc.36: 1. BecnposogHoii 6ok 2. 3awmta
3. KpbiLka 4. Yrny6neHHbIin yyacTok
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Mpu n3eneveHnn GecnposoagHoro 6roka meaneHHo
OTKPOWTE KPbILLKY. ECNY NOTAHYTH KPbILLKY, TO KPHOYKM
Ha 06paTHOI CTOPOHE KPbILLKM NOAHUMYT 6ecnpoBo-
[IHOW GnokK.
» Puc.37: 1. BecnpoBogaHoii 6rok 2. Kptoyok

3. Kpbilka

Mocne n3eneyeHunsi 6ecnpoBofHoro 6noka nomectTute
€ro B NOCTaBnsAeMblvi PyTNAp Unn B KOHTeWHep 6e3
CTaTUYECKOTO AMEKTPUYECTBA.

3anyck pyHKUMM 6ecnpoBOAHOM

aKTuBauuun

MPUMEYAHMUE: MNepen 6ecnpoBogHON akTBa-
uueit 3aBepLuMTe perncTpaumio UHCTpyMeHTa aAns
nelnecoca.

MPUMEYAHMUE: Cm. Takke pyKOBOACTBO MO 3KCMy-
aTauuu nelnecoca.

NMPUMEYAHMUE: Onsa cusatusa 6ecnpoBogHOro
6noka o6a3aTenbHO UCMONb3YITe KPHOYKN Ha
ob6paTHOM CTOPOHE KPbIWKKU. ECnn Kproykn He
3axBaTbiBaloT 6ecnpoBoAHON GrOK, MONHOCTLIO
3aKpoliTe KPbILLIKY ¥ CHOBa MEANIEHHO OTKPOliTe ee.

Perucrtpauusi MHCTpyMeHTa Ans

nbinecoca

NMPUMEYAHUE: [Ins pernctpaunm UHCTPYMEHTa
HeobxoauMm nbinecoc Makita, nogaepxumsaroLmn
yHKLWMIO 6eCnpoBOAHOM aKkTMBaLum.

NMPUMEYAHMUE: MNMepen Havanom peructpauum
MHCTPYMEeHTa 3aBepLunTe yCTaHOBKY 6ecnpoBoaHOro
6roka B UHCTPYMEHT.

NMPUMEYAHMUE: Bo Bpems pernctpauum MHCTpy-
MEHTa He TSHWTEe 3a TPUITEePHbIV NepeknyaTens
He BKMIOYanTe BbIKMOYaTeNb NUTaHNSA Ha Nbinecoce.

MPUMEYAHMUE: Cwm. Takke pykoBOACTBO MO 3KCMIy-
aTauuu neinecoca.

Ecnn HeoGXxoaMMo akTMBMPOBaTH MbINEcoC O4HOBPE-
MEHHO C NepeksiyYeHneM MHCTPYMeHTa, cHavana
3aBepLUMTE PErucTpaLmio MHCTPYMEHTa.

1. YcrtaHoBUTE aKKyMynsToOp B MbINecoc 1
MHCTPYMEHT.

2.  YcraHoBWTe BbIKMIOYATENb PEXUMa OXUAAHWS Ha
nbinecoce B nonoxexne «KAUTO» (aBToMaTn4eckuit).
» Puc.38: 1. Bbikntoyatens pexvma oxvaaHus

3.  Haxwmute n yaepxuBaiite kHonky 6ecnposo-
[HOV aKTUBaLMK Ha Nbifiecoce B TedeHne 3 cekyHa,
noka namna 6ecnpoBoAHOV akTUBaLMKN He 3aMuraet
3eneHbIM LBeTOM. 3aTem Takum xe 0bpa3om HaxmmTe
KHOMKy 6ecnpoBOAHO aKTUBALMMN HA MHCTPYMEHTE.
» Puc.39: 1. KHonka 6ecnpoBogHON akTuBaumm

2. Nlamna 6ecnpoBoAHON akTUBaLMK

Ecnu nbinecoc v MHCTPYMEHT HaeXHO COeAMHEHbI

ApYr C APYroM, TO namnbl 6ecnpoBOAHON aKTUBaLUN
GynyT ropeTb 3eneHbIM CBETOM B TEYEHME 2 CEKYHA,
3aTE€M HaYHyT MUraTb CUHUM LIBETOM.

MPUMEYAHMUE: Yepes 20 cekyHa namnel 6ecnpo-
BOAHOW aKTUBALIMM CBS3W 3aKOHYAT MUraTb 3ereHbIM
uBetoM. Ecnu Ha nbinecoce muraeT namna Gecnpo-
BOAHOM aKTUBALIMW, HAXXMUTE KHOMKY GecnpoBOAHOMN
aKkTuBaLummn Ha MHcTpymeHTe. Ecnv namna 6ecnpo-
BOF\HOI;I aKTUBaLMKM HEe MUraeT 3eneHbliM LIBETOM,
HaXXMUTe KHOMKy 6ecnpoBOAHON akTMBaLMK Ha KOPOT-
KOe BpeMsi, a 3aTeM CHOBA yAEPXMUBaNTE ee.

MPUMEYAHME: MNpw BbINoNHeHUW ABYX Unu 6onee
perncTpaumnii UHCTPYMeHTa Ans O4HOro nbinecoca
3aBepLuMTe PErMCTPaLMIO MHCTPYMEHTa OaHY 3a
LPYro.

Mocne perucTpauun MHCTpyMeHTa Ang noinecoca
MOXHO UCNONb30BaTh Nepeknyarenb MHCTPyMeHTa
Ans aBTOMarn4eckoro 3anycka nblsiecoca.

1.  YctaHoBuTe 6ecnpoBOAHOM B6NOK B UHCTPYMEHT.

2. [MoacoeavHWTE WNAHT NbINecoca K UHCTPYMEHTY.
» Puc.40

3. YcTaHoBWTe BLIKMIOYATENb PEXMMa OXUAAHNS Ha
nbinecoce B nonoxeHne «AUTO» (aBTomaTn4eckuin).
» Puc.41: 1. BbiknioyaTens pexuma oxuaaHns

4. Ha kopoTkoe Bpemsi HaXMuTe KHomKy 6ecnpoBo-
[HOW aKTUBaLMK Ha UHCTpymeHTe. Jlamna 6ecnpoBo-
,CLHOVI akTuBauyum Mmuraet CUHUM LiBETOM.
» Puc.42: 1. KHonka 6ecnpoBoHOM akTuBaLmum

2. Jlamna 6ecnpoBoAHON akTuBaLmMmn

5.  [loTAHWTE TpUITepHbIA NepeksYaTesb MHCTPY-
meHTa. MposepbTe, paboTaeT N MbINECOC NpU HaXxaTum
TPUITEPHOTO NEpeKsoYaTens.

YT106bl OCTAHOBUTL 6ECNPOBOAHYI0 aKTMBALMIO Mblne-
coca, HaXXMUTE KHOMKY 6ecnpoBOAHON aKTUBaLIMK Ha
MHCTPYMeHTE.

NPUMEYAHMUE: Ecnu B TeueHue 2 YacoB He ByaeT
BbINOMHATLCA HUKAKUX AeACTBUIA, TO namna 6ecnpo-
BOAHON aKTUBALMN Ha UHCTPYMEHTE nepecTaHeT
MuraTb CMHUM LiBETOM. B aTOM cnyyae yctaHoBuTte
BbIKMIOYATENb PEXMMa OXNAAHNS Ha Nbiecoce

B nonoxexune «<AUTO» 1 cHOBa HaXXMUTE KHOMKY
6ecnpoBOAHO aKTUBALIMK Ha MHCTPYMEHTe.

NMPUMEYAHMUE: Meinecoc 3anyckaetca/octaHaBnu-
BaeTcs ¢ 3agepxkoi. Koraa nbinecoc obHapyxusaet
nepekmioyeHne BblKniovaTenst UHCTPYMeHTa, BO3HU-

KaeT BpeMeHHasi 3afiepxka.

NMPUMEYAHUE: JansHocTb Nnepenayn 6ecnpoBo-
[HOro 6rioka MOXeT BapbMpOBaThCs B 3aBUCMMOCTH
OT MECTOMOSIOKEHNS U OKPYXKaOLMX NMPEAMETOB.

NMPUMEYAHMUE: Ecnn Ha ogHOM nbinecoce 3ape-
rMMCTPUPOBAHO AiBa WU HECKOMbKO MHCTPYMEHTOB,
NbINEecoc MOXET HavaTb paboTaTb, Aaxe ecnm Tpur-
repHbIi NepeknoyaTenb He Haxart, MOCKOMNbKY ApYron
nonb3oBaTenb NCNonb3yeT yHKLMI0 6ecnpoBogHON
aKkTuBaumn.
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CaHue cTtatyca namnbl 6ecnpoBOAHOM aKTUBaLMK

» Puc.43: 1.Jlamna 6ecnpoBoaHON akTMBaumm

JTamna 6ecnpoBoaHO akTuBaLmmn oTobpaxaeT cocTossHNe dyHKLMKN BecnpoBOAHOM akTuBaLyn. 3Ha4eHns cocTos-
HWsI Mamnbl CM. B Tabnuue Hike.

CocTtosiHue Jlamna 6ecnpoBofHoOI aKTMBaLMKN OnucaHue
LiBet [ ] [ 4] Mpopon-
Bkn Mwuraet HUTONh-
HOCTb
OxupaHve CuHuin ﬂ 2vaca [ocTtynHa 6ecnpoBogHas akTuBaums neinecoca. Ecnu B Teve-
HUe 2 YacoB He ByaeT BbINONHATLCS HUKaKMX onepauyit, namna
ABTOMAaTUYECKU BbIKIIOUNTCS.
(] Moka [octynHa GecnpoBofHas akTUBaLWs Mbifiecoca, MHCTPYMEHT
VHCTpY- | paboTaert.
MEHT
pabotaet.
Peructpauns | 3enenas [ 4 20 cekyHa | FOTOBHOCTb k perucTpauumn nHcTpymenTa. OxuaaHve perucrpa-
MHCTpyMeHTa LMK MbINECOCOM.
[ 2 cekyHabl | Peructpauums MHCTpymMeHTa 3aBeplueHa. Jlamna 6ecnpoBoaHomn
aKTnBauun Ha4yHEeT Muratb CUHUM LIBETOM.
OTmeHa KpacHas ﬂ 20 cekyHA | FTOTOBHOCTb kK OTMEHE perucTpaLm UHcTpymeHTa. OxuaaHue
pern- OTMEHbI NbINECOCOM.
cTpauumn
HCTPY- [ ] 2 cekyHabl | OTMeHa pervcTpauun MHCTpyMeHTa 3aBeplueHa. Jlamna 6ecnpo-
BOJHOII aKTUBALN HAYHET MUraTb CUHWM LIBETOM.
MeHTa
Mpoune KpacHas . 3 cekyHa | Ha 6ecnpoBoaHoii 6ok nogaeTcsi nuTaHue, 1 3anyckaetcst hyHkK-
uus 6ecnpoBoHO akTUBaLUK.
Bbikn - - BecnpoBogHas akTyBauys nbinecoca npekpatiaeTcs.

OTtmeHa perncTpaumm MHCTpyMeHTa

AnA nblryiecoca

Mpu oTMEHE perucTpaumm HCTPYMEHTa Ansi Nblnecoca
BbIMNOSTHUTE CreAYHOLLY NPOLEAYpPY.

1. YcraHoBUTE akkyMyNsiTop B MbINECOC U
MHCTPYMEHT.

2.  YcTaHOBUTE BbIKIIOYATENb PEXVMA OXUAAHNS Ha
nbinecoce B nonoxeHne «KAUTO» (aBTomaTn4eckuin).
» Puc.44: 1. BbiknoyaTens pexuma oxuaaHust

3.  HaxmuTe v yaepxmBaiTe kHonky 6ecnpoBo-
[OHOW aKT1BaLMU Ha Nbifiecoce B TeYeHue 6 cekyHa.
Jlamna 6ecnpoBoAHON akTUBALMM MUraeT 3eneHbIM, a
3aTeM NnepekniyaeTcs Ha KpacHbln LBeT. MNocne aTtoro
HaXKMUTE KHOMKY 6eCnpoBOAHON aKTUBaLMKN HA MHCTPY-
MEHTE Takum e obpasom.
» Puc.45: 1. KHonka 6GecnpoBoHOM akTuBaLmm

2. Namna 6ecnpoBoAHON akTUBaLuK

Ecnu otmeHa BeinonHeHa ycnewHo, namnel 6ecnpo-
BOAHOW aKTUBaLmn 3aropATcAa KpaCHbIM LIBETOM Ha 2
CeKyHAbl N HAYHYT MUraTb CUHUM LiBETOM.

NMPUMEYAHMUE: Mo ncteueHun 20 cekyHa namnbl
6eCnpoBOAHOI aKTMBALMK NPEKpaLLalT MyUraTh
KpacHbIM LBeTOM. Ecnu Ha nbinecoce muraet namna
6eCnpoBOAHO aKTUBALMK, HAXMWUTE KHOMKY Gecnpo-
BOAHOW aKTUBaLUM Ha UHCTpyMeHTe. Ecnu namna
6ecnpoBoaHON aKTUBaLMU He MUraeT KpacHbIM LiBe-
TOM, HaXXMUTe KHOMKY 6ecnpoBoAHO akTUBaLMKU Ha
KOPOTKOE BPEMsi, @ 3aTeM CHOBa yaepxuBaiTe ee.
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Mowuck n yctpaHeHne HencnpaBHoCcTeN ANA (PyHKLMKN 6ecnpoBoaHON

aKTuBauuun

Mpexnae yem obpallaTbcsi No NOBOAY PEMOHTA, MPOBEeAUTE OCMOTP caMocTosTensHo. Ecnu obHapyxeHa Hencnpas-
HOCTb, HE yKka3aHHas B PYKOBOACTBE, He MblTakTecb pas3obpaTte MHCTpyMeHT. ObpaTuTech B OAWH U3 aBTOPM30BaH-
HbIX CEPBUCHBIX LieHTpoB Makita, B KOTOpbIX ANsi peMOHTa Bceraa Ucnonb3yrTcs opuriHanbHble getany Makita.

CocTosiHue HeucnpaBHOCTU Bo3moxHas npuunHa (HeucnpaBHocTH) | Cnoco6 ycTpaHeHus

Jlamna 6ecnpoBoaHoi akTMBaLUmMn He | becnpoBoaHoi 6rok He yCTaHOBMNEH B MpaBunbHo ycTaHoBUTe GecnpoBoaHO Brok.
roput/MuUraer. VHCTPYMEHT.

BecnpoBoaHoi 6rok HenpasunbHO
YCTaHOBIIEH B UHCTPYMEHT.

'pA3b Ha knemme GecnpoBogHOMO AKKYPaTHO BbITPUTE Mbliflb U FPsi3b Ha KNemMme
6roka u/vnu rHesaa. BecnpoBoaHoro 6rioka 1 o4UcTUTe rHe3Ao.
He Haxata kHonka 6ecnposogHon akTu- | Ha kopoTkoe Bpems HaxmuTe KHomnkKy 6ecnposo-
BaLK HA UHCTPYMEHTE. [IHOV aKTUBaLMM Ha UHCTPYMEHTE.
BbikntouaTenb pexuma oxuaaHus Ha YcTaHoBWTe BbIKIIOYaTENb PeXVMa OXuaa-
nblNecoce He YCTAHOBIIEH B MOMOXEHUE | HUSI Ha Nbinecoce B nonoxeHune «AUTO»
«AUTO» (aBTOMATUYECKWIA). (aBTOMaTUYECKMIA).
OTCyTCTBYET 3neKTponuTaHue Mopavite NUTaHNe Ha MHCTPYMEHT U1 Nblecoc.
He ynaetcsi ycneluHo 3aBepLunTs BecnpoBogHoii Griok He ycTaHosneH B | MpaBunbHO ycTaHOBUTE GECMPOBOAHOI BIIOK.
perncTpaumio/oTMeHy perucTpaunm | UHCTPYMEHT.
WHCTPYMeHTa. BecnpoBopaHoi 6rnok HenpasuneHO
YCTaHOBJIEH B MHCTPYMEHT.
[psA3b Ha kneMme GecrnpoBOAHOMO AKKypaTHO BbITPUTE Mbliflb 1 IPsi3b Ha KNeMMe
6noka w/vnu reesga. BHecnpoBoaHOro 6rnoka u o4MCTUTE rHe3ao.
Bblikntoyatens pexunmMma oXxXnaaHus Ha YcTaHoBUTE BbIKMOYaTENb pexuma oxuaa-
MbINecoce He YCTAHOBIEH B MOMNOXEHUE | HUSt Ha Mbinecoce B nonoxeHne «AUTO»
«AUTO» (aBTOMaTUYECKMIA). (aBTOMaTUYECKMIA).
OTCyTCTBYET aneKTpOnuUTaHne MopaitTe NUTaHWe Ha UHCTPYMEHT U MblNecoc.
HeBepHasi onepauus Ha kopoTkoe Bpemsi HaxMnTe KHOMKy 6ecrnpoBo-
[IHO aKTMBaLMM 1 CHOBA BbIMOMHUTE NpoLeaypy
pernmcTpauun/oTMeHsbI.

Bornbluoe paccTosiHne Mexay MHCTpY- | PacnonoxuTe MHCTPYMEHT U1 nbinecoc bnimke
MEHTOM W NbINecocoMm (BHe AnanasoHa | Apyr k Apyry. MakcuManbHoe paccTosiHue nepe-

nepepaun). Aauu coctaBnseT npubnuantensHo 10 M, ogHako
OHO MOXET U3BMEHATLCA B 3aBUCUMOCTHN OT
obcTosaTensCTB.

Mepen 3aBepLUEHVEM perucTpaumumn Ha kopoTkoe BpeMs Haxxmute KHomky 6ecnposo-

VHCTPYMEHTa/OTMEHb!; [IHOW aKTMBALIMM U CHOBA BbIMOMHNTE MpoLeaypy

- BbIN BbITSAHYT TPUITEPHbIN NEPeKNioya- | perncTpaLmn/oTMeHbl.
Tenb Ha VHCTPYMEHTe unw;

- HaXxaTa KHormKa nuTaHus Ha
nbinecoce.

Mpoueaypa peructpauumn MHCTpyMmeHTa | OAHOBPEMEHHO BbINOMHUTE NPOLEAYPbI per-

AN UHCTPYMEHTA UNu Mbiniecoca He CTPaLMM UHCTPYMEHTA NS MHCTPYMEHTa 1 ANst
3aBeplUeHa. nbinecoca.

Paavonomexw ot apyrvx npn6opos, W3beraiTte akcnnyaTauuy UHCTPYMEHTa 1 Nbinecoca
KOTOPble reHepUpYIOT PaAnOBOIHbI psigom ¢ Takumu npubopamu, kak yctponctaa Wi-Fi
BbICOKOI MHTEHCUBHOCTY. 1 MVKPOBOJTHOBbIE NEYN.
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CocTosiHue HeucnpaBHOCTH

Bo3moxHas npuymnHa (HencnpasHoOCTH)

Cnoco6 ycTpaHeHus

Mbinecoc He paboTaet npu
MCMOmNb30BaHUN NepeksoyaTens
MHCTpyMeHTa.

BecnpoBoaHoi 6rok He yCTaHOBMEH B
VHCTPYMEHT.

BecnpoBogHoit 6ok HenpaeunbHO
YCTaHOBMEH B MHCTPYMEHT.

MpasunbHO ycTaHoBuTe GeCrnpoBOAHOI BOK.

psA3b Ha knemme GecnpoBogHOro
6roka n/vnu rdesga.

AKKypaTHO BbITPUTE NbIfb U FPA3b Ha KNnemme
6ecnpoBofHoro 6roka v 04MCTUTE rHe3ao.

He Haxata kHonka 6ecnpoao;|H01?| aKTun-
Baunu Ha NHCTPYMEHTE.

Ha kopoTkoe Bpemsi HaxmuTe KHoMKy GecnpoBo-
[IHOV aKTuBauuu 1 ybeauTeck B TOM, 4TO namna
6ecnpoBoAHON aKTMBALIMM MUTaeT CUHVM LIBETOM.

BblkniouaTernb pexuma oxuaaHus Ha
nbiniecoce He YCTaHOBMEH B MOMOXeHUe
«AUTO» (aBTOMaTUYECKNIA).

YcTtaHoBWTe BbIKIIOYaTENb PEXMUMa OXNaa-
HUA Ha Nbinecoce B nonoxexne «KAUTO»
(aBTOMaTUYECKNIA).

B nbinecoce 3apernctpupoBaHo Gonee
10 MHCTPYMEHTOB.

BbINONHWTE NOBTOPHYIO perncTpaLmio MHCTPYMeHTa.
Ecnu B nbinecoce 3apernctpuposaxo 6onee 10
WNHCTPYMEHTOB, MHCTPYMEHT, 3aperncTpupoBaHHbIii
caMbIM NepBbIM, 6y,qu aBTOMaATU4YeCKN OTMEHEH.

Meinecoc yAanun Bce 3anucu perun-
CTpaunn NMHCTPYMEHTOB.

BbINOMHUTE MOBTOPHYIO PErUCTPALIMIO MHCTPYMEHTA.

OTCyTCTBYET BrieKTponuTaHme

Mopaiite nuTaHue Ha WHCTPYMEHT U Nblnecoc.

BorblLLoe paccTosiiue Mexay UHCTPY-
MEHTOM W MbIfIECOCOM (BHE AnanasoHa
nepeaaun).

PacnonoxuTe MHCTPYMEHT 1 Mbinecoc Gnivke apyr

K Aipyry. MakcumansHoe paccTosiHie nepefain
cocTaBnseT npubnuantensHo 10 M, 0O4HAKO OHO MOXET
M3MEHSITbCS! B 3aBUCUMOCTY OT 0GCTOSTENbCTB.

Pagunonomexu ot apyrvx npubopos,
KOTOpbIE reHepUPYIOT Pag1oBOSTHbI
BbICOKOW MHTEHCUBHOCTW.

W3berainTe akcnnyaTtauum MHCTPyMEHTa U nbinecoca
psifom ¢ Takumu npubopamu, kak yctpoiictea Wi-Fi
1 MUKPOBOJTHOBbIE NEYN.

Meinecoc pa6oTaer, XoTs TpUrrep-
Hbll NepeknoyaTens MHCTPyMeHTa
He Gbirl BbITSHYT.

,Elpyrwe nonb3oBaTesniv UCNonb3yT
6eCMPOBOAHYHO aKTUBALMIO MbiNecoca ¢

MOMOLLIbIO CBOUX NHCTPYMEHTOB.

OTkniounTe KHOMKy 6ecnpoBoOAHOI akTUBaLMM
APYTMX UHCTPYMEHTOB MM OTMEHUTE PerncTpaLmio
VHCTpYMEHTa AnA ApYrMX MHCTPYMEHTOB.

PerynupoBka TOYHOCTU pe3ku noa

OBCITYXUBAHUE

A BHUMAHUE: MNepen nposeaeHneM NpoBepKn
Wunu paboT no Texo6cnyXKMBaHUIO BCeraa npose-
psANTe, YTO MHCTPYMEHT BbIKITIOYEH, a GNOK aKKy-
MYJSITOPOB CHAT.

MABHUMAHMUE: 0unctute BEePXHUIA U HUXKHUIA
KOXYXM, YTOOb! yAanUTbL CKONUBLUMECS ONUITKU, TaK
KaK OHM MOTYT YXYALWMUTb PaGoTy HUXKHEWN 3aLunT-
HOI cucTeMbl. 3arpsi3HEHNE 3aLLUTHON CUCTEMbI
MOXeT nomMeLLaTb ee paboTe 1 NPUBECTM K TSHKENbIM
TpaBmaM. Camblii 3pDEKTUBHBIA CNOCOG OYMCTKM — 3TO
04MCTKa C UCMIONb30BaHNEM CXaToro Bo3ayxa. Mpu 2. YcraHoBuTe ocHoBaHue nop yrom 90° nnm 45° k
yAaneHum nNbifn U3 KOXKYXOB C MOMOLLbIO CXKaToro ANCKY LMPKYNAPHOW NIk MPU MOMOLUM TPEYrorbHOM
BO3AyXa 06A3aTeNLHO NCMONb3yiiTe Haanexawme TINHENKY, NS 4ero NOBEPHUTE PETYNNPOBOYHBIN BUHT,
cpeacTBa 3aWmUThl OPraHOB 3pPEeHUsA U AbIXaHUA. ncnonbays LIJeCTMFpaHHbIVI Knoy. Ans YCTaHOBKM yrna

0° MOXHO WCMONb30BaTh KBAAPATHYHO NIMHENKY.
ABHMM{\HME. Mocne Kaxpaoro ucnonb3oBa- > Puc.47: 1. TpeyronbHas nuHeiika
HUA yaansnTe oNuUmKM ¢ MHCTpyMeHTa. Mernkue
OMNUSIKM MOTYT NONacTb BHYTPb UHCTPYMEHTA U NpuBe-
CTU K Hernonazake unv Bo3ropaHuio.

MPUMEYAHME: 3anpewaeTca ncnonb3osartb
6eH3uH, pacTBOpUTENN, CMUPT U Apyrue noaoo6-
Hbl€ XUAKOCTU. 3TO MOXEeT NPUBECTU K oGecLiBe-
YnBaHuUI0, AechopmaLUM U TPeLnHaM.

yrnom 0° unu 45°

[laHHas perynupoBska yke BbINOfHEHa Ha npeanpusi-
TuUn-usrotosutene. Ecnu perynvposka HapyLluaeTcs,
BbINOMHUTE CreayioLLyto npoLeaypy.

1. OcnabbTe 3akMMHblE BUHTbI CNEPEAU 1 c3aam Ha
MNHCTPYMEHTe, YTOObl M3MEHUTL Yros ckoca. YcTaHoBUTe
orpaHuyMTEnNb B NOMNOXEHWE, COOTBETCTBYIOLLEE YTy
ckoca 0° —45°, ecnu TpebyeTcsi BbINONMHWUTL pa3pes nof
yrnom 45°.

» Puc.46: 1. 3axumHow BUHT 2. OrpaHnunTens

» Puc.48: 1. PerynupoBka BWHTa AnS yCTAHOBKW yrna
0° 2. PerynvpoBka BUHTa A5 yCTaHOBKN
yrna 45°

3. 3aTAHUTE 3aXKUMHbIE BUHTbI U BbINOMHUTE I'Ip06-
HbI Hagpes Anda npoBepku TOYHOCTU 3aaHHOro yrna.

[nsi o6ecneyverns BESOMACHOCTN n
HAOEXHOCTW obopynoBaHus peMoHT, nioboe apyroe
TexobcnyxviBaHWe Unm perynmposky Heobxogmmo npo-
M3BOAMTb B YMONTHOMOYEHHbIX cepBUc-LieHTpax Makita
UMW CepBUC-LiIEHTPax NPeAnpUaTAS C UCNONb3OBaHNEM
TONbKO CMEHHbIX YacTe npoussoacTea Makita.
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PerynupoBka napannenbHOCTH

MABHUMAHME: Touno cobniogaiTe napan-
NenbHOCTb. B NpOTUBHOM CryyYae AUCK LIMPKYNSPHON
NUIbl MOXeT NpopesaTb HanpassoLWWii penbe, a
NOBPEXAEHHbIV HANPaBNSAOLLMIA PenbC MOXET NpUYK-
HUTb TPaBMy.

[laHHas perynupoBka yxe BbiMofHeHa Ha npeanpusi-
Tun-nsrotosuTene. Ecnu perynuposka HapyLuiaetcs,
BbINOSHUTE CrieayioLLyto npoLieaypy.

1. YcTaHoBWTE Ha UHCTPYMEHTE HaCTPOWMKM MaKcu-
ManbHON rNyGuHbI Pe3KU.

2. Y6epuTtecb B TOM, YTO BCE pblyarv v BUHTbI
3aTAHYThI.

3.  OcnabbTe BUHTbI, Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKE.

4.  OTKpbIBas HNWXHee orpaxaeHune, nepemMecTuTe
3a/HI0I0 YaCTb OCHOBaHMWS TaknuM 06pa3om, 4Tobbl
paccTosiHus A 1 B 6binv oguHakoBbl.

» Puc.49: 1.BuHT 2. OCHOBaHue

5.  3aTsHWUTE BMHTbI U BbINONHUTE NPOGHbLIM Haapes
NSt NPOBEPKU NapannenbHOCTY.

Makita Europe N.\V.

Makita Corporation

www.makita.com
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AOMNOJIHUTEJIbHbIE

NMPUHAONIEXXHOCTU

ABHUMAHUE: [laHHbIe NPUHAANEXHOCTN AU NpU-
cnocobneHns pekoMeHAYHTCA ANS UCNONb30BaHMA C UHCTPY-
MeHTOM Makita, ykasaHHbIM B HacTosilLeM PyKOBOACTBe.
Vcnonb3oBanue apyrvx NpUHaANeXHOCTeN Uk npucnocobneHui
MOXET NMPUBECTM K MONY4EHMIO TPaBMb. Vcnonbayiite npuHaanex-
HOCTb WnK NpUCOcobIeH e TOMBKO MO ykasaHHOMY Ha3Ha4EHMIO.

Ecnu Bam Heo6xoaMMO cofeicTBrE B MOMyYEHUN
[OMNONHUTENbHON MHOPMaLMM NO 3TUM NPUHAANEXHO-
CTAM, CBSXKMTECH C BallMM cepBuc-LeHTpom Makita.

. [nck umpKynapHoOW nuibl

. Hanpaensiowas nnaHka (HanpaenstoLas nuHemnka)
. Kptoyok

. Hanpasnstowuii pensc

. Hanpasnsitowas ans cHatus dacku

. 3axum

. Jlner

. PeanHoBbI nucT

. Mo3numoHmpyoLwmn nucT

. MpoTuBonbINneBas Hacaaka

. LLlecTurpaHHbIn Koy

. BecnpoBoaHow 6rok

. OpuruHanbHbIA akkyMmynsiTop v 3apsigHoe ycTpoitcTeo Makita

MPUMEYAHME: HekoTopble 3nemMeHTbI CriMcka MoryT BXO-
AWTb B KOMMNEKT MHCTPYMEHTA B Ka4YeCTBE CTaHAapTHbIX MPUCMO-
co6neHuit. OHM MOTYT OTNIYATLCS B 3aBUCMMOCTHA OT CTPaHBI.

Jan-Baptist Vinkstraat 2,
3070 Kortenberg, Belgium

3-11-8, Sumiyoshi-cho,
Anjo, Aichi 446-8502 Japan

885789-960
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